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Berigtenboek

Register van uitgaande berichten en adviezen van de Raad van State 1710-1718 
1 omslag 

NB - deze stukken zijn minuten en moesten nog worden geregistreerd; dat is niet gebeurd; ze zijn daarom blijkens oude inventarissen beschouwd als deel uitmakende van 
deze serie [zie inventaris van Formsma]
FAMILIENAMEN [voor de genealogen]

Abelen van, Ariens, Beckers/Bekkers, Beurden van, Bijnen, Bilsen van, Bodde, Boom de, Boons, Borssele van der Hooge, Bourhave, Boxtel van, Brouckhoven de, Brouckhuijsen van, Bruynincx, Burgght van der, Cassemajor de, Casteren van, Cock de, Coenraets, Colen, Corven van, Cremers, Crol, Crollius, Daems, Dilissen, Dinther van, Donk van der, Elsevier, Everts, Fierlants, Geldrop van, Gier de, Gijben, Ginhoven van, Graaf van Esseren, Graaf van hessen kassel, Graaf van Kleef, Grevenbrouk van, Grinsven van, Halteren van, Heijnen alias Coijman, Helst van der, Hemert van, Hermans, Hertog van Lunenborgh, Hetsroij van, Heurn/Hurn van, Heuvel van den, Hondthorst/Houdthorst van, Hooft van, Hornes de, Horst van der, Hubert, Huibert, Hulst van, Jaegers, Janssen, Jongh de, Joosten, Kempen van, Keppel van, Kessel van, Keurvorst van de Paltz, Kien, Kleijne, kwartierschout van Peelland, Leenaert de, Leenen van der, Leuven van, Lier van, Loeff, Marke van, Martens, Martinel le, Megens, Metzers, Moerkerken, Mol de, Molemaekers, Nagelmakers, Osch van, Peijnenbuorgh, Pelgrom, Pepercooren, Peters, Piecks, Poirters, Prins Maximiliaan van Hannover, Rijp van, Roer de, Roghman, Roij van, Roosen, Ruijsch, Salden, Sam, Scherpenseel van, Schilf[f]ers, Schott, Scheurmans/Schuurmans,Simons, Slingelandt van, Smits, Somers, Sonsbeek van, Spierincx, Stegen van der, Strijp van, Tempelaer, Terlincx, Teunissen, Thienen van, Thomalius, Uever de [of: Wever], Verhoeven, Verster, Versterre, Vervoirt, Vlijmen van, Vreggen, Vught van, Waersegger de, Wagtelaars, Wel van, Willems, Wouters, Zande van de, Zantfoirt van,  
GEOGRAFISCHE NAMEN [voor lokale historici]

Aalst, Aarle Rixtel, Alem, Arnhem, Asten, Bael, Beek [en Donk], Beieren, Bergeijk, Bergen op Zoom, Berghem, Berkel Enschot, Berlicum, Berverloo, Boxtel, Breda, Brussel, Casteren, Cromvoirt, Den Dungen, Dessel, Deurne & Liessel, Diessen, Drunen, Duitsland, Eersel, Eindhoven, Empel, Erp, Esch, Gerwen, Gestel, Giersbergen, Groot Bullesheijm, Haaren, Ham, Hannover, Hechtelt, Heesch, Heeswijk & Dinther, Helmond, Helvoirt, ’s-Hertogenbosch, Heukelom, Hilvarenbeek, Hoge en Lage Mierde, Holland, Horn, Hulsel, Kaathoven, Kempenland, Kessel, Kleef, Laag Hemaal, Leende, Leuven, Lexmond, Liempde, Lieshout, Lithoijen, Lommel, Luik, Maarheeze, Maasland, Maastricht, Maren, Meerveldhoven, Megen, Middelrode, Mierlo, Moergestel, Mol, Nederwetten, Neerpelt, Nieuwkuijk, Nijmegen, Nistelrode, Nuenen, Nuland, Oerle, Oijseel, Oirschot, Oisterwijk, Olmen, Oss, Overijssel, Overpelt, Peelland, Postel, Ravenstein, Rethi[e], Reusel, Riel, Riethoven, Schijndel, Sint Michielsgestel, Someren, Spaans of Keizers Brabant, Steensel, Stiphout, Tilburg, Tongelre, Tongerlo, Udenhout, Valkenswaard, Veghel, Vlierden, Vught, Waalre, Waalwijk,  Westelbeers, Wetten, Zutphen 
TOPONIEMEN [straat-, weg-, dijk-, perceels- en huisnamen voor de toponiemenonderzoekers]

Bergen op Zoom - Westkwartier

Den Dungen – Donk, Eijckendonk

Eersel – Eerselse markttol, Hanegreefse tol

Eindhoven – Onze Lieve Vrouw ter Haghe
’s-Hertogenbosch – huis het ‘casteel van Helmondt’, domeinwaag, huis ‘de Groote Waage’, Hinthamerstraat, Koedijk [polder], Pepers [polder], Sint Anthoniskapel, thesaurije, huis ‘de Twee Gapers’, Vliert [polder], Zinnelooshuis
Oirschot – Sint Pieterskapittel

Oisterwijk – de Weijenburgh

Rosmalen - Polder van der Eijgen
Sint Michielsgestel – Halder, Hooghbrugge
Tilburg – Velthoven 
Udenhout - Zandkant
TEKSTEDITIE
De omslag begint met een aantal bladen in de vorm van een register over de periode 1710-1718. Vanwege de overzichtelijkheid in de uitwerking heeft, in overleg met BHIC, elk document volgend na de registerbladen rechtsboven een apart potloodnummer meegekregen. Aan het einde is hierover een overzichtstabel samengesteld, zodat iedere onderzoeker vrij snel naar het betreffende nummer kan gaan.

Van de stukken worden summiere regesten gegeven waarin het hoofdthema duidelijk wordt omschreven. 

document 1

19 januari 1710

Bericht op een rekest van die van Sint Michielsgestel in het kwartier Oisterwijk, die een verzoek hebben ingediend om continuatie over een periode van 10 jaren van hun octrooi dd. 26.8.1699  betreffende de reële omslagen van de verpondingen over de huizen, landerijen, molens en tienden.

document 2

19 januari 1710

Bericht op een rekest van die van Helvoirt met een identiek verzoek betreffende de reële omslagen van de verpondingen. 

document 3

13 maart 1710

Bericht op een rekest van de houders van paardengrutmolen te ’s-Hertogenbosch die verzoeken om continuatie van het recht om in hun huizen dergelijke molen te mogen blijven exploiteren. Genoemd worden achtereenvolgens: Hendrik Smits, Aeldert Sam, Hendrik Crol, de weduwe Loeff en Vincent de Boom. Voorts worden details gemeld van het huis van Hendrik Smits genoemd ‘het casteel van Helmondt’ in de Hinthamerstraat tegenover de Sint Anthoniskapel. 

document 4

13 maart 1710

Dit document wordt omschreven als een vervolg op document 3 waarin op details wordt ingegaan betreffende de andere aanvragers buiten Hendrik Smits en is blijkbaar nader onderzoek gedaan naar paardengrutmolen op andere plaatsen in de meierij en de baronie van Breda en informatie over het malen van boekweit en andere ‘harde granen’.

document 5

1 mei 1710

Bericht n.a.v. een dispuut en meningsverschil tussen de borgemeesters van Den Dungen van 1703 en 1707. Willem Matijssen Meulenbroek cum suis, de huidige borgemeesters en de regenten van Den Dungen verzoeken om de borgemeesters van 1692-1705 te ordonneren ‘om  de sloten hunner borgemeestersrekeningen te suyveren en aan de borgemeesters van het jaer 1707 te voldoen, alsmede dat de borgemeesters van ’t jaer 1703 mochten werden gelast haere borgemeestersreekeningen over te geven om opgenomen, gesloten ende geteijkent te worden’.
Er zijn dus blijkbaar de nodige problemen rond de dorpshuishouding en de administratie ervan. 

In het stuk wordt o.a. genoemd Corstiaan Hendrik Spierinx als borgemeester van 1703-1709.  
document 6
6 mei 1710

Bericht op het rekest van de regenten van de heerlijkheid Waalre in Kempenland die een verzoek indienen om 2200 gulden te mogen opnemen om daarmee hun onkosten van de legerkarren te kunnen betalen in de oorlog 1702-1708 met detailcijfers tot een totaalbedrag van 2610 gulden.

document 7

9 mei 1710

Verzoek van de regenten van Vlierden om 1000 gulden te mogen opnemen ter betaling van de legerkarren van 1705.

document 8

7 mei 1710

Verzoek van de regenten van Hoge en Lage Mierde in het kwartier Oisterwijk betreffende een dispuut over een door het kwartier opgestelde repartitie inzake de legerkarren van 1705 en de dagprijzen daarvan. Tussen de kwartieren onderling schijnt hier altijd al onenigheid te hebben bestaan en zelfs tussen de kwartieren en afzonderlijke dorpen. Genoemd worden de plaatsen Hilvarenbeek, Boxtel, Hulsel, Moergestel, Diessen, Riel en Westelbeers.

document 9

10 juni 1710

Rekest van Jan van Grinsven alias Kleijne en Jan Vervoirt als eigenaars en erfpachters of pachters van twee percelen land, het ene genoemd de Donk en het andere den Eijckendonk onder Den Dungen, met een verzoek om voor de komende 6 jaren hun octrooi gecontinueerd te krijgen van vrijdom van grondbelasting omdat ze die landerijen in cultuur hebben gebracht en dat bovendien de tienden mogen geheven worden door de pachters van ’s lands tienden onder de administratie van rentmeester van Leefdael.     

document 10

12 juli 1710

Resolutie van de Raad van State dd. 30 mei 1710 waarin het dorp Bergeijk vanwege de slechte toestand onder curatele wordt gesteld. Het dorp is zeer bezwaard met allerlei schulden ten gevolge van opgenomen gelden in het verleden en kampt met grote achterstallige betalingen in de verpondingen, beden en andere landslasten. Ruim 1600 lopensen land is verlaten en zo’n 100 huizen zijn vervallen of afgebroken. Als uitvoerder van deze curatele ziet men graag Johan de Jongh stadhouder van het kwartier Kempenland en secretaris van Valkenswaard, Waalre en Aalst, wiens bekwaamheid en waakzaamheid bekend is. Hij woont ook maar een half uur van Bergeijk verwijderd en zodoende lopen de vacatiekosten niet te hoog op. Voorts volgen enige details over de uitvoering. 

document 11

14 juli 1710

Schrijven van de Raad van State aan de ontvangers der gemene middelen van de vier kwartieren i.v.m. de remissies over 1702 en 1703 voor de onderscheiden dorpen in ieder kwartier.

document 12

31 juli 1710

Bericht op het rekest van Cornelis van Hooft en Jan Dilissen gewezen borgemeesters van Sint Jan 1703 tot 1709 die hebben verzocht dat de regenten van Mierlo gelast mogen worden hun borgemeestersrekeningen op te nemen en te sluiten zonder hen met enige verdere collecten te bezwaren. Uit de akte is af te leiden dat het sluiten van de rekeningen geschiedt bij klokkeslag, met open deuren en vensters in de kerk van Mierlo.
document 13

2 augustus 1710

Rekest gepresenteerd door Pero de Cassemajor penningmeester van de polders van het Laag Hemaal, Kessel, Maren en Alem in het kwartier van Maasland, gelast namens de dijkgraaf, heemraden en gecommitteerden van de principale geërfden der voors. polders, met een verzoek geauthoriseerd te worden ‘omme tot den volcomen opbouw van den nieuwen aengeleijden watermolen des voors. polders alnogh tot leen te schieten 9103-13-8, die nogh soude manqueeren’. 

document 14    

28 augustus 1710
Bericht op een rekest van de regenten van Lithoijen met een verzoek om een nadere verklaring van een resolutie van 30 oktober 1709 i.v.m. de aanstelling van een collecteur voor de landslasten.

document 15 

29 augustus 1710

Advies en bericht op een rekest van de regenten van Vught en Cromvoirt die een verzoek hebben ingediend voor de nieuwbouw van een pastorijhuis voor de predikant op een akker behorende aan de kerk geschat op 2500 gulden en daartoe vragen zij permissie remissiepenningen te mogen opnemen berustende op het kantoor der domeinen en mocht men dan alsnog te kort komen wil men graag geld opnemen of via een omslag verkrijgen. Tot nog noe heeft de predikant gewoond in een huis toebehorende aan particulieren, wat nu onlangs is verkocht en men wil nu graag een vaste woning voor de predikanten.

document 16

24 september 1710

Rekest van de regenten van Eindhoven die een verzoek indienen om hun octrooi te kunnen continueren waarmee ze gerechtigd zijn jaarlijks twee burgemeesters of zgn. ‘beurmeesters’ aan te mogen stellen tot het collecteren van de lands- en stadslasten   
document 17

24 september 1710
Kopie van een rekest van Gijsbert de Jongh stadhouder van Peelland verzoekende te mogen approberen een erfpacht van 6 gulden uit een perceeltje grond van 30 roeden aan de kerkfabriek van Schijndel gehorende om ter plaatse een huis of schuur te zetten. 
document 18 [uitvoerig stuk]
24 september 1710
Bericht op een rekest van het kwartier Peelland aan de Staten Generaal die een verzoek indienen dat conform het plakkaat van de Staten Generaal van 30 juni 1695 en 6 januari 1707 ter voorkoming van allerhande zware procedures en onnodige lasten, alle onkosten i.v.m. het apprehenderen [= arresteren] van criminelen, vagebonden, rovers, knevelaars, schelmen en moordenaars mogen worden voldaan door de republiek of dat men een reglement samenstelt. 

document 19

1 oktober 1710

Reactie op een rekest van de regenten van Asten aan de Staten Generaal waarin ze hebben verzocht het octrooi, verleend op 4 juli 1699, voor de komende 10 jaren te mogen continueren m.b.t. de reële omslag der verpondingen. Er worden diverse opgenomen kapitalen in genoemd.

document 20

8 oktober 1710

Bericht op een rekest van de regenten van Hilvarenbeek die een verzoeken indienen bij de Staten Generaal om een authorisatie te mogen ontvangen tot het omslaan van een reële omslag van de verpondingen van 4291-11-0 met informatie uit voorgaande borgemeestersrekeningen.

document 21

9 oktober 1710

Missive van de raad en rentmeester generaal aan de regenten van Alem waarin zij gedwongen en gedreigd met gijzelneming om met spoed hun dorpsrekeningen te sluiten.

document 22

Reactie op een rekest ingediend door de regenten van Heukelom in het kwartier Oisterwijk met een verzoek de ontvanger der verpondingen te authoriseren ‘omme de personen dewelke eenige huijsen tot Huijkelom staende moghten hebben gecoght en den opstal off materialen der selver affgebroocken en buijten Huijkelom elders anders naer toe vervoert bij gijselinge te constringeren tot het weder brengen der selver ter plaetse daer sij die vandaen gehaelt hebben en de dan verders de voors. affgebrokene huijsingen wederom te herstellen en op te timmeren in den voorigen staet’. Voorts wil men een forse boete zetten op het afbreken van huizen.

document 23

26 januari 1711

Bericht inzake een akkoord i.v.m.remissie voor het kwartier van Oisterwijk en Maasland over de jaren 1702 en 1703 met tevens informatie over Peelland en Kempenland in deze kwestie. 

document 24

7 februari 1711

Resolutie aangaande het onder curatele stellen van het dorp Bergeijk met een speciale ordonnantie voor de curators richting de renteheffers aldaar.
document 25

13 februari 1711

Bericht op een rekest van de schepenen en regenten van Mierlo dien verzoeken 6000 gulden te mogen opnemen ter betaling van de proceskosten over een proces voor de Raad van Brabant gevoerd zijnde tegen de vrouwe van Mierlo en dat alle rechtsplegingen in deze in surseance gehouden mogen worden. De Vrouwe van Mierlo is Barbara van Scherpenseel weduwe van Erasmus van Grevenbrouk. Inliggend de tekst van het rekest aan de Staten Generaal o.a. in verband met het kiezen van de jaarlijkse borgemeesters die vanouds door schepenen en regenten zouden zijn gekozen en niet door de Vrouwe van Mierlo, voor wie men bovendien nog karweidiensten zou moeten doen. Ook is sprake over het uitmoeren van het broek onder Mierlo. Voorts volgen de nodige details en worden genoemd notaris Hendrik van Rijp en de advocaten Bodde en Molemaekers.

document 26

29 maart 1711

Bericht op een rekest gepresenteerd aan de Staten Generaal in naam van schepenen, borgemeesters, arm- en kerkmeesters en de gezamenlijke ingezetenen en voornaamste geërfden van Berlicum en Middelrode en Kaathoven, die verzoeken om een permissie om een bedrag van 4000 gulden te mogen opnemen ten laste van het corpus van Berlicum om daarmee hun proceskosten te mogen betalen. Getoond wordt o.a. een akte van 10 juli 1698 ondertekend door maar liefst 160 geërfden, waaronder Theodorus Bruynincx, Gerard Theodoor van Houdthorst, Johan Roghman en Willem van Lier in een proces tegen de heer Philips van Thienen heer der heerlijkheid Berlicum. Ook heeft men diverse declaraties en specificaties aan her rekest toegevoegd. Voorts worden enige details vermeld over Rut Hermans van Vught de koetsier van de Heer van Berlicum, de opname van 1000 gulden bij de regenten van het Zinnelooshuis te ‘s-Hertogenbosch, een gevoerd proces door Johan Roghmans, Willem Janssen van Kempen, Lambert van der Donk en Peter Jan Everts in naam van 230 ingezetenen. [uitvoerig stuk].              

document 27

2 maart 1711

Bericht n.a.v. een rekest van de regenten van het kwartier Peelland betreffende remissie in de betaling van de gemene middelen over 1702 en 1703. 

document 28

10 april 1711

Bericht op het rekest van de belangrijkste inwoners en geërfden van Moergestel betreffende ingeslopen abuizen en wanordelijkheden binnen politie en justitie en de samenstelling van een reglement in deze waaraan schepenen zich hebben te reguleren en dat er geen processen meer gevoerd worden ten laste van het corpus. Verwezen wordt naar een reglement van 2 februari 1658. 

document 29

15 juni 1711

Bericht n.a.v. een rekest van Christiaen Hendrik Spierinx, Jan Hutting van Grinsven en Theunis Hendrik Ariens gewezen borgemeesters van Den Dungen anno 1703 met een verzoek tot surseance van een executie betreffende hun borgemeestersrekeningen. 
document 30

1 juli 1711

Bericht op een rekest van de pachter van de domeinwaag te ’s-Hertogenbosch die permissie vraagt voor de komende 6 jaren deze waag te mogen pachten met details over de periode 1677-1711. Gesproken wordt over extraordinair hoog water en harde vorst in het jaar 1709. 

document 31

9 juli 1711

Bericht op het rekest van de regenten van de heerlijkheid Vlierden in het kwartier Peelland die om permissie vragen om ten laste van het corpus een bedrag op te mogen nemen van 4000 gulden om daarmee te kunnen voldoen een zekere sententie van de Raad van Brabant dd. 18 februari 1711 ten laste van de supplianten en ten voordele van Hendrik Janssen en Peter Wouters als gewezen borgemeesters van 1703. In de akte wordt o.a. gesproken over ‘onwillige, coppige en krigelagtige borgemrs. off collecteurs van ’s lants en gemeijntens 
penningen, haer somwijlen sonder noodtsakelijkheijyt en sonder fondament comen aen te kanten tegens de ordres van de regenten daer tegen in oppositie te comen en haer te voorsien met provisie van justitie van eenige gerighten off hoven van justitie etc.’. [uitvoerig stuk].   
document 32
11 juli 1711

Klachten van de molenaar van de Zandkantse korenwatermolen onder Udenhout toebehorende aan de domeinen van Brabant die verscheidene defecten constateert aan zijn molen die hoognodig gerepareerd dienen te worden, want anders is men genoodzaakt de molen stil te laten staan. Het reparatiebedrag is begroot op 185 gulden. 
document 33

11 juli 1711

Bericht op een rekest van de regenten van Maarheeze die een verzoek indienen om een bedrag van 5000 gulden te mogen opnemen om hun achterstallige schulden van 1707-1708 te kunnen betalen aan het kantoor der gemene middelen met details over het ontstaan ervan m,b,t, hoorngeld, hoofdgeld, klein specie en meer van dergelijke vormen van belastingen.

document 34

13 juli 1711

Bericht op het gebruik der gemene middelen over 1703 door de aangeschreven dorpen in Kempenland waarin specifiek wordt ingegaan op de situatie rond de ontvanger Kien te Hulsel en commies Thomas Hubert met het verzoek de resolutie tegen hem niet ten uitvoer te brengen. Er worden ook voorbeelden uit de regio aangehaald waarbij zowat alle plaatsen in Kempenland worden genoemd.

document 35

27 juli 1711

Bericht op het rekest van de regenten van Vught en Cromvoirt die permissie vragen om een octrooi te kunnen verkrijgen tot verkoop van enige percelen uit hun gemeynt om zodoende over te kunnen gaan tot aflossing van de kapitalen die nog openstaan ten laste van de gemeente. Dit zal gebeuren in kleine percelen en in uithoeken van de gemeente. Uit iedere bunder zal op de cijnsdag van Vught, zijnde 17 september, een jaarlijkse grondgewincijns betaald worden van 4 stuivers. Ook wordt hun verzoek tot bouw van een pastorie voor de predikant nog eens aangehaald.

document 36

8 september 1711

Bericht over een schadevergoedingsbedrag van 12.435-1-3 voor de ingezetenen van Hilvarenbeek die ten gevolge van acties van vijandelijke troepen schade hebben geleden o.a. door brand en voorgesteld wordt hierover een conceptverdeling te ontwerpen.

document 37

25 september 1711

Bericht op het rekest van de regenten van Reusel in het kwartier Kempenland die een verzoek hebben ingediend tot het opnemen van een bedrag van 2500 gulden om hun achterstallige betalingen in de verpondingen te kunnen aflossen. Zij hebben veel te lijden gehad van de oorlog te meer daar ze op de uiterste grens van de meierij liggen tegen Spaans Brabant.

document 38

26 september 1711

Bericht op een rekest van de een zekere Mathijs van Strijp die heeft verzocht om de pacht van 20 gulden per jaar uit een hoeve genaamd ‘de verbrande off ledige hoeve’ te Someren te mogen aflossen op basis en op de voet van de resolutie van 12 december 1697 m.b.t. geestelijke renten. 

document 39

november 1711

Bericht op een rekest van mr. Quirinus Crollius secretaris der stad ’s-Hertogenbosch die om een legitimatiebrief verzoekt voor zijn natuurlijke dochter Johanna door hem verwekt bij een zekere Maria van Hemert.

document 40

11 juli 1712

Bericht op een rekest van Steven Ruijsch wonende te Giersbergen onder Drunen die aan de Raad van State verzoekt permissie te kunnen krijgen en een octrooi om t.b.v. de ingezetenen aldaar een paardenolieslagmolen te mogen oprichten. Men wil nadere informatie inwinnen m.b.t. de olieslagmolens in de omgeving.

document 41
21 juli 1712

Discussie n.a.v. het verzoek van Ivo van den Heuvel die destijds permissie heeft gevraagd om een korenwindmolen te mogen oprichten aan de Zandkant onder Udenhout, wat ook is geaccordeerd, maar het gaat hier om het feit dat ingezetenen van Helvoirt daar hun granen niet mogen laten malen, met nadere informatie over de staat van de molen. Voorts wordt ook de Helvoirtse molen genoemd. 

document 42

25 juli 1712

Bericht op het rekest van Steven Ruijs[ch] te Giersbergen onder Drunen met de mededeling dat na ingewonnen informatie blijkt dat ter plaatse geen olieslagmolen staat en dat het nuttig zou zijn als er een gebouwd werd. Men pleit er dus voor Ruijsch het octrooi te verlenen.

document 43
26 juli 1712

Bericht op een rekest van de regenten van Erp die om een octrooi verzoeken tot het verkopen van 60 bunders van hun vroente te mogen verkopen om de penningen te gebruiken tot opbouw van hun ‘caduken tooren’ en de klokken die er in hangen weer op gang te brengen. De toren schijnt zeer vervallen te zijn en daardoor kon men de klokken niet trekken of luiden uit vrees dat de toren het zou begeven. Voor de opbouw hebben de regenten niet de beschikking over een particulier fonds. Voorts volgen enige verkoopcondities.

document 44

30 juli 1712

Bericht op een zeer uitgebreide memorie van Georg Philip Schott ‘Bergischen hoffraat’ en secretaris van Ravenstein die speciaal is gelast door Zijne Keurvorstelijke Hoogheid van de Paltz een verzoek in te dienen om de rentmeester der domeinen van Brabant in het kwartier van ’s-Hertogenbosch te ordonneren tot betaling van bepaalde achterstallige renten van 600 Franse kronen. In het document komen veel verwijzingen voor naar bezegelde brieven van de hertogen van Brabant aan Everardt de Graaf van Marke of zijn erfgenamen o.a. Adolph van Kleef uit 1298, 1339, 1369, 1392, 1415, 1416, 1449, 1494, 1527, 1592, 1611, 1616 etc. om aan te tonen waar dat bedrag op gebaseerd is. [interessant document].

document 45

25 januari 1713

Bericht op het rekest van de dijkgraven, heemraden en geërfden van de polder van der Eijgen in het kwartier Maasland die om een permissie verzoeken een omslag te mogen berekenen van 1-10-0 uit elke morgen land in de polder die in totaal 3100 morgens groot is, met een historisch overzicht van omslagen en financiële overzichten vanaf 1698.  
document 46

2 februari 1713

Bericht op het rekest van de regenten van de stad Helmond die verzoeken om 1000 gulden te mogen opnemen zodat ze agent Moerkerken kunnen betalen.

document 47

18 februari 1713

Missive uiteenvallend in diverse punten als antwoord van de thesaurier generaal op het rekest van de Heer van Helmond die om een octrooi heeft verzocht tot het laten aflossen van zijn cijnzen. 
document 48

13 maart 1713

Bericht op een rekest van Johan Roghman wonende te Middelrode die daarin verzoekt een waterloopje te mogen verleggen, waarop de raad en rentmeester ter plaatse is geweest om de situatie op te nemen en te spreken met geërfden van de landerijen in de omgeving van dat beekje, die er verder geen nadeel van zullen ondervinden zoals ze verklaren. Voorgesteld wordt akkoord te gaan met het verzoek.

document 49

9 mei 1713

Bericht van de raad en rentmeester generaal Philip Jacob van Borssele van der Hooge met een verklaring dat na de reductie van ’s-Hertogenbosch de wildbanen behoren onder het bewind van de domeinen en steeds door hem voor een periode van 10-12, of meer of minder, worden verpacht en wil dat graag continueren. Het stuk is namens de Raad van State ondertekend door Willem van Sonsbeek en S. van Slingelandt.      

document 50

12 juni 1713

Bericht op een rekest van de schepenen en regenten van de baronie van Boxtel aan de Staten Generaal met het verzoek om voor een periode van 5 jaren een bedrag te mogen opnemen van 3000 gulden tot betaling van hun openstaande schulden.

document 51

16 augustus 1713

Bericht op een rekest met ingesloten stukken door de regenten van de stad Helmond met een verklaring ‘dat de regenten der steden, dorpen en plaetschen gelegen in de meijerije van sHertogenbos van oudts gewoon sijnde, de lasten, die van hare respective gemeijntens wegen te betalen stonden, jerlijcx te vinden bye enen reëlen omslagh over de gronden van erven en sulcx geoordeelt werdende seer hardt en lastigh te zijn voor de eijgenaers des vaste goederen, door dien in sulks geval de ingesetenen van egeene vaste goederen voorsien doch echter welvarende luijden sijnde, niet wes tot het gemeijn huijshouden quamen te contribueren’. Met een historisch overzicht met de nodige geldbedragen die daarbij genoemd worden.

document 52

21 augustus 1713

Bericht op een rekest dd. 28 juni 1713 ingediend door de regenten van Oss  dat bij de verpachting van de grote Brabantse zwijgende landtol rekening gehouden zal worden met de tolvrijdom van die van Oss volgens hun oude privileges, waarvoor ze op het kantoor der domeinen jaarlijks een ½ zilveren mark betalen.

document 53
9 september 1713

Bericht over de verpachting van de grote Brabantse zwijgende landtol voor een periode van 3 jaren met de mededeling dat in de voorbije oorlogstijd die pacht slechts voor één jaar werd verleend. Bovendien informatie over de pachters, voorkomen van frauden, kantoren, commiezen e.d. in de meierij van ‘s-Hertogenbosch, baronie van Breda en markiezaat van Bergen op Zoom.    
document 54

15 augustus 1713

Bericht op een rekest van de regenten van Moergestel die een verzoek indienen om 2500 gulden te mogen opnemen tot betaling van proceskosten. Het opnemen van geld wordt onder bepaalde condities toegestaan.

document 55

27 januari 1714

Bericht op een rekest van Jan Willem Gijben wonende te Lexmond die een verzoek heeft ingediend om de pachters van de grote Brabantse zwijgend landtol en het geleide- en paardengeld, te ordonneren dat zij met hem een akkoord sluiten m.b.t. de door hen uitgevoerde arrestatie of inbeslagname van een schip ‘geladen met teen off bandt’. Daarna volgt detailinformatie over het recht van deze tol en de inkomsten daaruit. Het schip lag te Empel en is naar ‘sBosch gebracht, omdat van de lading geen informatie was doorgegeven op het kantoor van de landtol.

document 56

29 januari 1714

Bericht op een rekest van Francois Tempelaer uit Helmond in het kwartier Peelland die een verzoek indient om toegelaten te worden tot het ambt van deurwaarder. Geïnformeerd is intussen naar zijn bekwaamheid, leefwijze en gedrag. Over hem zijn loffelijke getuigenissen gegeven en aangezien binnen Helmond slechts één deurwaarder functioneert zou de stad gediend zijn met een 2e. Men wil het verzoek daarom honoreren.
document 57

19 februari 1714

Bericht op een rekest van de regenten van Stiphout die een verzoek indienen tot continuatie van het verkregen octrooi om voor de komende 10 jaren de reële omslag te houden zoals hij is. Het verzoek wordt gehonoreerd maar slechts voor een periode van 5 jaren.

document 58

17 maart 1714

Gememoreerd wordt aan de resoluties van de Staten Generaal en hun plakkaten van resp. 20 oktober 1693 en 6 januari 1707 uitgegeven tegen brandstichters, dooslagers, moordenaars, dieven, vagebonden, knevelaars, rovers en straatschenders en de uitgeloofde premie van 50 gulden aan degenen die dit soort delinquenten op het spoor komen, arresteren en in handen van justitie overgeven. Over deze premie rijst de nodige discussie.

document 59

17 maart 1714

De raad en rentmeester generaal is in het buitenland [uitlandig] en zijn waarnemer krijgt een rekest in handen van de drossaard en regenten van Wouw in het markiezaat van Bergen op Zoom, die oppositie voeren tegen de Raad van State en de regenten van het Westkwartier in Bergen op Zoom. Kwestie zijn de declaratie en reiskosten, informatie inwinnen, bewaking e.d. rond en na de arrestatie van een zekere Elisabeth Teunissen.

document 60

3 april 1714

Akte aansluitend op het stuk over de 600 Franse kronen t.b.v. de Keurvorst van de Paltz over dezelfde kwestie zoals aangehaald in document 44. In dit stuk worden o.a. genoemd het Groot Gasthuis en het Geefhuis inde stad ‘sBosch, Simon Fierlants die rentmeester der domeinen is geweest, Johan van der Leenen, Adriaen van Borssele van der Hooge tot Geldermalsen, Philip Jacob van Borssele, Adolph graag van Kleef, Claes de zoon van wilneer Jans van der Stegen, vrouwe Jutken Piecks weduwe van wijlen Heer Ywans de Mol ridder, Jan de zoon van mr. Jan van der Stegen raadsheer van de stad, de kwartierschout van Peelland, Anna de weduwe van wijlen Goossen Hendrix van Boxtel, Godefridus Metzers, het convent van Onze Lieve Vrouw ter Haghe onder Eindhoven, Hendrik van Casteren, een evaluatie van de oude munten in 1709 gedrukt te Brussel door Jean Baptist de Leenaert, de thesaurije der stad ’s-Hertogenbosch [o.a. voor numismatici een interessant stuk].

document 61

20 april 1714

Bericht op een rekest van Pieter de Gier vorster binnen de vrijheid Oisterwijk die octrooi aanvraagt om de olieslagmolen die met paarden wordt getrokken staande ‘op de plaets off huijsinge geneoempt Weijenburgh’ te mogen verzetten naar het huis van de Gier staande achter de gereformeerde kerk. Men wint nadere informatie in.

document 62

22 mei 1714

Bericht op een rekest van het Laag Hemaal, Kessel, Maren en Alem die om een prolongatie verzoeken van de 1e termijn van betaling van een bedrag van 9000 gulden uit het kantoor der domeinen gelicht en ontvangen uit de polder met details over de continue inundaties in het gebied, het oprichten van een watermolen om de landerijen in de polder droog te houden e.d.

document 63

18 augustus 1714

Los briefje met een bericht op het rekest van Christiaen van Bilsen i.v.m. de pacht van de domeinwaag te ’s-Hertogenbosch en het huis der domeinen genoemd ‘de Groote Waage’.

document 64

24 augustus 1714

Bericht opeen rekest van Johan van Vught, voogd over de onmondige kinderen van Willem van Hulst verwekt bij Mechtelt van Vught, wonende te ’s-Hertogenbosch i.v.m. een eerder verleend octrooi dd. 7 oktober 1600 voor het oprichten van een grut- of meelmolen. Genoemd wordt een zekere Paulus Janssen destijds eigenaar van het huis ‘de Twee Gapers’ die op zijn erf een paardenolieslagmolen had mogen oprichten. Voorts volgen de nodige historische details.

document 65

11 januari 1715

Bericht op het rekest van Isa[a]k Elsevier drossaard der heerlijkheid Sint Michielsgestel aangaande een crimineel proces tegen Willem Gerrit Heijnen alias den Coijman inwoner van genoemde heerlijkheid. Hij heeft een moord begaan op Jan Dirx van de Zande en is veroordeeld tot de strop [koord] waar de dood op gevolgd is. Ook verklaart hij dat een zekere Jan van Geldrop, ook wonende onder deze heerlijkheid, een zakje met geld bij hem heeft gebracht met daarin 100 ducatons, die verzocht heeft dat die onder de drossaard zouden blijven. Elsevier heeft uiteindelijk het zakje aangenomen in presentie van van Geldrop en een vrouwspersoon, dat achteraf de zuster bleek te zijn van genoemde misdadiger Coijman. Nadat Coijman was geëxecuteerd is lange tijd daarna een zekere Gerrit Hendrik Willems bij de drossaard gekomen, de vader van Willem Gerrit Heijnen, die voorgeeft dat de 100 ducatons aan hem toebehoren. Er ontstaat discussie over de proceskosten.

document 66
6 februari 1715

Bericht op het rekest van de regenten en gezamenlijke ingezetenen van Sint Michielsgestel die verzoeken om geauthoriseerd te worden ‘om tot betaelinge van 200 ducaten met de verloopene intresten en allen den gevolgen en aencleven van dien over de vaste goederen voor een mael te mogen omslaen 2/3 eener ordinaire verpondinge’. 

document 67
10 april 1715

Bericht op een ingekomen missive van de hoogschout, borgemeesters, schepenen en gezworenen van de stad Maastricht inzake het ‘vierdonk silvers’ dat ze te Leuven moeten betalen i.v.m. vrijdom van de grote Brabantse zwijgende landtol. Verwezen wordt in de marge naar een kwitantie van 17 oktober 1605 afgegeven door Louis de Waersegger en men noemt in het stuk Mattijs van den Weijer als ‘peijmeester’ of rentmeester van de stad Maastricht. Een andere ‘peijmeester’ is geweest wijlen Niclaas Salden.

document 68

10 juni 1715

Bericht op een rekest van de schepenen en regeerders van Lithoijen met een verzoek om continuatie voor weer eens 10 jaren om over alle goederen in de verponding jaarlijks te mogen heffen een som van 2399 gulden met informatie over diverse schuldenlasten.

document 69

28 juni 1715

Bericht op het rekest van de regenten van Dinther die een verzoek hebben ingediend om een bedrag te mogen opnemen om daarmee hun proceskosten te kunnen betalen. 

document 70

15 juli 1715 

Bekendmaking door de molenaar die de windkorenmolen van de domeinen gelegen aan de Zandkant [Santkant] onder Udenhout dat er hoognodige reparaties moeten worden uitgevoerd omdat anders op deze molen niet lang meer gemalen zal kunnen worden en hij genoodzaakt zal zijn de molen stil te zetten. Hij heeft alle defecten door een bekwame molenmeester laten inspecteren en de kosten worden begroot op 200 gulden. Hij verzoekt de reparaties te mogen laten uitvoeren. 

document 71

20 juli 1711

Bericht op een rekest van de regenten van de heerlijkheid Beek bij Aarle betreffende de heffing van de reële omslag i.v.m. hun schuldenlasten.

document 72

3 augustus 1715

Bericht op een rekest van de regenten der heerlijkheid Leende die een verzoek hebben ingediend om het corpus permissie te verlenen om gelden op te nemen tot een bedrag van 3000 gulden die ze willen aanwenden tot het opbouwen en herstellen van hun afgebrande toren.

document 73

3 augustus 1715

Bericht op een rekest van de regenten van Vught en Cromvoirt i.v.m. de heffing van hun reële omslagen. 
document 74

29 september 1715

Bericht op een rekest van de regenten van Oss met een verzoek permissie te krijgen dat de ingezetenen met het aangeven van de goederen, het vertonen van den tolbrief en desnoods met de verklaring dat het hun eigen goederen zijn, kunnen en mogen volstaan zonder verder nog iets te hoeven betalen De poorters van Oss zijn immers tolvrij met nadere informatie over o.a. artikel 14 der ordonnantie op de grote Brabantse zwijgende landtol.

document 75

11 november 1715

Kort briefje m.b.t. de nieuwe akte van borgtocht voor het bestuur en de administratie van Philip Jacob van Borssele van der Hooghe als raad en rentmeester van de domeinen in het kwartier van ’s-Hertogenbosch.

document 76

12 oktober 1715

Rekest van de schepenen en regeerders van Nistelrode die de status van hun dorp schetsen na alle oorlogshandelingen en aangeven dat het corpus voor grote lasten staat met veel achterstallige betalingen. Ze dienen een verzoek in om 200 bunder gemeynt te mogen verkopen. Hierop wordt gereageerd door de Raad van State waarin men stelt dat de verkopingen publiek moeten worden aanbesteed; er zal een oculaire inspectie worden gehouden; de ‘dode handen’ mogen geen kopen doen; van de te verkopen percelen moet men de afpaling laten verrichten; een bunder staat hier voor 8 lopensaten en op de cijnsdag van Nistelrode zal men een grondgewincijns moeten betalen van 4 stuivers; mochten bij de verkochte percelen er bij zijn waar moeren worden gevonden of enige mineralia of ‘verhoole schatten’ dat deze dan als regalia blijven gereserveerd voor de ‘Prince van den lande’ = de staat; tenslotte dient men het octrooi te laten registreren bij de griffier van de leen- en tolkamer.      
document 77

18 november 1715

Verzoek van de regenten van Schijndel een reële omslag te mogen heffen zoals vastgelegd in een authorisatie van 25 september 1708 voor een periode van 6 achtereenvolgende jaren. Er wordt in het stuk een tabel gegeven met collectegelden over 1709-1714 nl. in 1709 4306-0-0, in 1710 een bedrag van 3868-0-0, in 1711 de som van 3859-0-0, in 1712 wordt 3892-0-0 gecollecteerd, in 1713 een bedrag van 3695-0-0 en in 1714 tenslotte 4878-0-0.

document 78

27 november 1715

Bericht op een rekest van Herman Brouckhuijsen drossaard der heerlijkheid Heeswijk en Dinther n.a.v. de betaling van 150 gulden vanwege de executie van een vrouwspersoon ‘die haar kind had verdaan en omgebraght’.

document 79

9 december 1715

Bericht op een rekest van mr. Gerrardt van Zantfoirt gewezen admodiateur van de baronie van Boxtel en de heerlijkheid Liempde toebehorende aan de Prins de Hornes en in het jaar 1702 tot na de reductie van de Spaanse Nederlanden tot in het jaar 1706 jure belli zijnde geannoteerd geweest, om een ordonnantie te verlenen tot restitutie van 2500 gulden, door de genoemde admodiateur betaald aan de ontvanger der confiscatie mr. Isaak Verster. Daarna volgt een serie interessante details over de periode 1702-1706 t.a.v. die admodiatie; ook notaris Daniel Boons wordt hierin aangehaald.  
document 80

24 maart 1716

Bericht op een resolutie van de Raad van State dd. 18 februari 1712 en 12 maart 1716 betreffende de turbaties die er geweest zouden zijn rondom het verpachten der tienden in het land van Ravenstein.

document 81

26 maart 1716

Bericht op een rekest van Goijaert en Peter Jan Roosen te Moergestel die om een legitimatiebrief verzoeken voor de natuurlijke dochter van Goijaert genaamd Jenneke, verwekt bij Maria Joosten van Corven, met in de marge extra informatie over de middelen van Goijaert.

document 82

31 maart 1716

Bericht op een rekest van de schepen, gezworenen en raden van de stad ’s-Hertogenbosch die permissie vragen om de jaarmarkt of kermis te mogen vervroegen of verzetten naar de zondag vóór Sint Jan Baptist [de Doper] of volgende op Sacramentsdag zijnde eind juni.  

document 83

6 april 1716     

Bericht op een rekest van Reijnier van Vlijmen bemalende de aan de domeinen toebehorende windkorenmolen onder Udenhout ‘aen den Santkant’ n.a.v. achterstallige betalingen van zijn pachtpenningen over 1713-1715 met verwijzingen naar vroegere betalingen vanaf 1685 door molenaars als Hendrik Jaegers, Dirck Janssen, Jan Martens van den Heuvel, Peter Terlincx, Jan de Jongh, Reijnier van Vlijmen, Cornelis van Beurden. De molen zou langdurig stilgestaan hebben.

document 84

6 april 1716

Bericht op een memorie geschreven door de Graaf van Esseren [dubieus] namens de Keurvorst van de Paltz met een verzoek om de valkenier te Valkenswaard genaamd Jan Hamme te ontlasten van het ‘verpondinghbeurderschap’, met details over de valkenjacht en het aanstellen van valkeniers tot borgemeesters, collecteurs en dergelijke.

document 85

7 april 1716

Bericht op een rekest van de borgemeesters, schepenen, dekenen en raad van de stad Helmond in het kwartier Peelland die een verzoek hebben ingediend om een reéle omslag te mogen berekenen van 7000 gulden en dus om continuatie van het octrooi van 4 september 1706.

document 86

14 april 1716

Bericht n.a.v. de resolutie van 7 april 1716 aangaande de valkeniers te Valkenswaard en een evt. vrijstelling van deze personen voor functies als borgemeester, collecteurschap etc. 

In dit stuk worden o.a. genoemd Aert Bijnen, Peter van Halteren, Hendrik Hetsroij (?), Bartholomeus Verhoeven, Hendrik Beckers, Jacobus Verhoeven,  en Jan Verhoeven, allen valkeniers van Zijne Keizerlijke Majestieit en Adriaan Bekkers valkenier van Prins Maximiliaan van Hannover, Adam Daems van de Graaf van Hessen Kassel en Huijbert Laureijs Bijnen gewezen valkenier van de over leden hertog van Lunenborgh.
document 87

20 april 1716

Bericht op een rekest van Hans Peter Bel cum suis te weten Jan van Wel, Willem Vermeulen en Hendrik Oesters, die verzocht hebben om een premie van 150 gulden voor elke vagebond, rover, moordenaar, straatschender etc., waar het land nog van vol is en die men aan justitie weet over te dragen en die bij sententie van de wethouders van de stad ’s-Hertogenbosch ter dood veroordeeld en geëxecuteerd zijn.

document 88

29 april 1716

Bericht op een rekest van de regenten van Diessen n.a.v. hun achterstallige betalingen.

document 89

11 juli 1716

Bericht op een rekest van de regenten van Nuland, Tongelre en Nuenen Gerwen en Wetten in het kader van de reële omslag der verpondingen. 

document 90

16 juli 1716

Bericht op een rekest van de regenten van Lithoijen in het kwartier Maasland inzake de reéle omslag van hun landerijen in de verpondingen en gesproken wordt over de reparatie van bruggen, sluizen en binnendijken, toegelicht met de nodige geldbedragen.

document 91

27 juli 1716

Detailinformatie over de Eerselse markttol, de Hanegreefse tol en de grote Brabantse zwijgende landtol.n.a.v. een rekest van Jacob Wagtelaars uit Eersel uit 1656 met verwijzing naar enige retroacta.

document 92

27 augustus 1716

Bericht op een rekest van de regenten van Esch in het kwartier Oisterwijk met een verzoek om een verleend octrooi voor 6 jaren te verlengen zodat ze hun lasten kunnen betalen. Esch wordt er in omschreven als een klein dorpje bestaande uit 28 huizen.

document 93

15 maart 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Berkel die graag de reële omslag zoals die tot heden gegolden heeft willen continueren en vragen daarvoor permissie, gevolgd door detailinformatie over de voorbije jaren. 

document 94

13 maart 1717

Bericht op het rekest van de regenten van Enschot met eveneens een verzoek de reële omslag te mogen continueren. In het stuk wordt hun overleden secretaris mr. Adolphus Thomalius.

document 95

10 maart 1717

Bericht op het rekest van de regenten van Udenhout die eveneens verzoeken om continuatie van hun reële omslag conform het octrooi van 27 februari 1707.

document 96

8 maart 1717

Identiek verzoek om handhaving van de reéle omslag door de regenten van Haren conform de voorgaande concessie van 29 januari 1707.

document 97

1 maart 1717

Identiek verzoek om handhaving van de reéle omslag door de regenten van Veghel conform de missive van 29 januari 1707. 

document 98

27 februari 1717

Identiek verzoek van de regenten van Helvoirt.

document 99

12 februari 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Lommel i.v.m. het recht op enige beemden, hooi- en moervelden gelegen binnen hun jurisdictie en de wettige titels daarvan. Genoemd worden tevens de dorpen en plaatsen in het land van Luik en Spaans of Keizers Brabant. 

document 100

11 februari 1718

Bericht op een rekest van de regenten van Asten over de reële omslag van hun verpondingen.

document 101

21 januari 1717

Jacobus Coenraets drossaard van de halfheerlijkheid Hilvarenbeek heeft in september 1713 een rekest gestuurd aan de Staten Generaal verklarende dat hij op 29 juni daaraan voorafgaand vier personen heeft laten terechtstellen waarvan er drie waren schuldig bevonden aan het violeren der publieke wegen en begane diefstallen; een van hen is geradbraakt, twee anderen veroordeeld tot de strop. Er volgt nu enige discussie over de declaratie inzake de gemaakte onkosten van die executie. 

document 102
21 januari 1717

Bericht op een rekest van Leendert van Roij borgemeester der vrijheid Oirschot over het jaar 1715 i.v.m. de reële omslag van de vrijheid. In dit verband zijn gehoord Harmen Cremers waarnemende het kantoor van de regalia van Claerbergen rentmeester der geestelijke goederen over het kwartier Kempenland, mr. Johan van Heurn of Hurn (?) als rentmeester van het Sint Pieterskapittel te Oirschot, Johan van Kessel en N. van der Horst rentmeester of administrateur der goederen van de Heer en Vrouwe van Groot Bullesheijm allen heffers van verscheidene klampen tienden onder Oirschot.

document 103

20 januari 1717

Bericht op het rekest van Jan van Wel cum suis en Dirck de Roer die om een premie verzoekt van 150 gulden vanwege het arresteren van Peter Schuurmans/Scheurmans en Maria huisvrouw van Gerrit Huijbers van Leuven die bij sententie van de schepenen van ’s-Hertogenbosch ter dood veroordeeld op resp. 3 oktober 1716 en 19 november 1716.   

document 104

11 december 1716

Bericht op het rekest van Daniel le Martinel cum suis als gewezen pachters van de grote Brabantse zwijgende landtol en het geleide- en paardengeld over 1699-1701 met een verzoek om vergoeding of betaling van ’s lands materialen en oorlogsmunitie e.d. in die jaren. 

document 105

6 december 1716

Bericht op een rekest van de regenten van Oss i.v.m. de te heffen reële omslag met detailinformatie en diverse bedragen.

document 106

29 november 1716

Bericht op een rekest van Daniel Martinel cum suis als gewezen pachters van de grote Brabantse zwijgende landtol, geleide- en paardengeld i.v.m. het transport van buskruit van ’s-Hertogenbosch naar Maastricht.
document 107
23 oktober 1716

Bericht op een rekest van de geërfden en ingelanden van de Polder van der Eijgen die permissie vragen om een bedrag van 6876-4-0 te mogen opnemen. Er wordt een proces aangehaald voor de Raad van Brabant tegen Johan Rabo van Keppel als hoogdijkgraaf van de voornoemde polder.

document 108

20 oktober 1716

Bericht op een rekest van de regenten van de baronie van Boxtel die verzoeken om continuatie van de eenmaal verleende concessie van 22 december 1706 betreffende de heffing van hun reële omslag.

document 109

30 september 1716

Bericht op een rekest van de drossaard en regenten van Sint Michielsgestel die verzoeken in het kader van bruggeld te mogen vragen van elke wagen of kar met paard 1 stuiver, enkele wagen of kar met twee paarden 2 stuivers, met meerdere paarden 3 stuivers enz. zoals in vorige octrooien is aangegeven. Gesproken wordt over het passeren van zware vrachtkarren, sommige beladen tot 3, 4 à 5000 pond,  naar het kwartier van Gelderland, naar Maastricht en Luik en andere gewesten, waardoor de twee bruggen veel te lijden hebben en voortdurend aan onderhoud onderhevig zijn. Genoemd wordt o.a. de weg via Halder naar de ‘Hooghbrugge’.

document 110

24 september 1716

Bericht op een rekest van de regenten van Lommel gericht aan de heer Versterre het kantoor der domeinen waarnemende n.a.v. het vervoer van turf.  

document 111

2 september 1716

Bericht op een rekest van de pachters van de grote Brabantse zwijgende landtol te weten Thomas Huibert en Willem Vreggen die om remissie van hun pachtpenningen verzoeken. Er is sprake van de conducteurs van een kar waarop het gouden servies geladen was van Zijne Keurvorstelijke Doorluchtigheid van Beieren wat vervoerd zou zijn met een vrij paspoort. Men is vanuit Holland op de Brabantse grond gekomen. 
document 112

2 september 1716

Bericht op een rekest met redenen omkleed van de schepenen, borgemeesters, kerkmeesters en voornaamste geërfden van Lommel klagende dat de ingezetenen van o.a. Neerpelt, Overpelt, Oijseel, Hechtelt, Ham, Beverloo, Olmen, Bael, Mol, Dessel, Rethi[e], Postel, en Gestel gehorende onder het gebied van Spaans Brabant of Luik, grenzende aan de limieten van Lommel, van tijd tot tijd turf steken of landerijen uitturven en de turf vervoeren zonder dat ze daarvoor enige verkrijgtitel hebben. Men stelt een nader onderzoek in naar deze klachten. Neerpelt en Overpelt vielen onder het land van Horn.     

document 113

1 september 1716

Bericht n.a.v. de nieuw goedgekeurde ordonnantie en de lijst i.v.m. de heffing van de grote Brabantse zwijgende landtol, het geleide- en paardengeld om die te laten publiceren in de 113 steden, vrijheden, heerlijkheden en dorpen van de meierij van ’s-Hertogenbosch en ook in andere streken van het generaliteitsgebied.

document 114
15 maart 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Heukelom die een verzoek hebben ingediend tot continuatie van een eerder verleend octrooi i.v.m. de reële omslag in de verponding met detailinformatie over hun dorpsrekeningen.

document 115

16 maart 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Hoge Mierde die een verzoek hebben ingediend tot continuatie van een eerder verleend octrooi i.v.m. de reële omslag in de verponding met detailinformatie over hun dorpsrekeningen.

document 116

z.d. 1719

Kort briefje betreffende Hulsel als reactie op een onderzoek n.a.v. bepaalde kapitalen binnen de reële omslag staande ten laste van het corpus.

document 117

30 maart 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Nederwetten die een verzoek hebben ingediend tot continuatie van een eerder verleend octrooi i.v.m. de reële omslag in de verponding met detailinformatie over hun dorpsrekeningen.

document 118

31 maart 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Westelbeers die een verzoek hebben ingediend tot continuatie van een eerder verleend octrooi i.v.m. de reële omslag in de verponding met detailinformatie over hun dorpsrekeningen.

document 119

5 april 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Heesch onder het kwartier Maasland die een verzoek hebben ingediend tot continuatie van een eerder verleend octrooi i.v.m. de reële omslag in de verponding met detailinformatie over hun dorpsrekeningen.

document 120

29 april 1717

Bericht op een rekest van de gezamenlijke ingezetenen van Kempen- en Peelland met informatie over hun status en hun onvermogen om aan alle imposten te kunnen voldoen mede ten gevolge van de verschrikkingen, berovingen, in brand gestoken of afgebroken huizen en allerlei krijgshandelingen uit met name 1702 en in het bijzonder voor de dorpen in Kempenland. Voorts gaat men in detail in op de klassen van vermogen op basis waarvan de dorpen binnen Kempenland worden ingedeeld. Eveneens geeft men detailnformatie over de dorpen in Peelland. Ook wordt ingegaan op schade die veroorzaakt is door de natuur zoals bv. misoogsten door hagelslag e.d. Aan de achterzijde staat de heer van der Helst president te ’s-Hertogenbosch.

document 121

26 april 1717

Kort briefje waarin de auteur aangeeft informatie ingewonnen te hebben over de reële toestand van het verarmde dorp Riethoven.

document 122

….1717
Brief aangaande de publicatie van de biljetten voor de driejarige pacht van de houtschatten en onderrentmeesterschappen in de meierij van ’s-Hertogenbosch.

document 123

17 juni 1717

Bericht op een rekest van de abt van Tongerlo met een verzoek om permissie te krijgen om van Adriaan Colen, N. Bourhave en Willen en Hendrik van der Burght twee bouwvallige huisjes met 2 morgen land te mogen krijgen gelegen op ‘Velthoven’ binnen Tilburg, waarvoor men een amortisatiecijns zal betalen aan het kantoor der domeinen van 4 gulden en mits men er geen roomse godsdienstoefeningen in zal doen.

document 124

7 juni 1717

Bericht op een rekest van de regenten van de heerlijkheid Kessel in het kwartier Maasland inzake de reële omslag in hun verpondingen en andere schuldenlasten. 

document 125
17 juni 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Casteren in het kwartier Kempenland inzake de reële omslag in hun verpondingen en andere schuldenlasten. 

document 126

17 juni 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Riethoven in het kwartier Kempenland inzake de reële omslag in hun verpondingen en andere schuldenlasten. 

document 127

18 juni 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Oerle en Meerveldhoven in het kwartier Kempenland inzake de reële omslag in hun verpondingen en andere schuldenlasten.

document 128

19 juni 1717 

Bericht op een rekest van de regenten van Lieshout in het kwartier Peelland inzake de reële omslag in hun verpondingen en andere schuldenlasten.

document 129

26 juli 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Waalwijk in het kwartier Oisterwijk inzake de reële omslag in hun verpondingen en andere schuldenlasten.

document 130

augustus 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Mierlo in het kwartier Peelland inzake de reële omslag in hun verpondingen en andere schuldenlasten.

document 131

7 augustus 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Nieuwkuijk inzake de reële omslag in hun verpondingen en andere schuldenlasten.

document 132

7 augustus 1717

Bericht ober een nader onderzoek naar de borgeneestersrekeningen van 1706 maar er wordt geen plaats bij vermeld.

document 133

9 augustus 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Aarle Rixtel in het kwartier Peelland inzake de reële omslag in hun verpondingen en andere schuldenlasten met tevens een verwijzing naar andere dorpen in de meierij van ’s-Hertogenbosch.

document 134

17 augustus 1717

Bericht op een rekest van een zekere Cornelis Smits met verzoek octrooi te krijgen voor het oprichten van een paardengrutmolen in het pand ‘het casteel van Helmondt’ om ‘niet alleen blotelijk gort en grutte te maeken maer ook gruttemeel’. Dat laatste zou niet mogen. Veel detailinformatie over dit type molen bv. t.a.v. de te gebruiken maalstenen en regelgeving rond de eigenaars ervan en de consequenties na overlijden.

document 135

18 augustus 1717

Bericht op een rekest van Christiaan van Bilsen te ’s-Hertogenbosch met een verzoek om continuatie van zijn pacht van het huis der domeinen genaamd ‘de Groote Waag’ voor een periode van drie jaren. 
document 136

19 augustus 1717

Bericht over een proces dat is gerezen in 1713 tussen de borgemeesters, geërfden en inwoners der heerlijkheid Dinther in het kwartier Maasland tegen de regenten aldaar inzake de dorpshuishouding en op het corpus staande schulden.

document 137

13 oktober 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Heesch in het kwartier Maasland die een verzoek hebben ingediend om remissie te mogen verkrijgen in hun verpondingen over 1716, mede ten gevolge van oorlogshandelingen door troepen trekkende van ’s-Hertogenbosch naar Nijmegen, Arnhem, Zutphen, Overijssel en Duitsland vice versa met detailinformatie over de inkwartieringen, de sterfte van het rundvee en de staat van hun landerijen.
document 138

6 november 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Oss in het kwartier Maasland inzake de reële omslag in hun verpondingen en andere schuldenlasten.

document 139

23 november 1717

Bericht op een rekest van de gecommitteerden en ingelanden van de polders van Koedijk, Vliert en Pepers inzake de reéle omslag in hun verpondingen en andere schuldenlasten.

document 140

29 december 1717
Bericht op een rekest van de regenten van Steensel in het kwartier Kempenland inzake de reële omslag in hun verpondingen en andere schuldenlasten met detailinformatie uit hun dorpsrekeningen.

document 141

30 december 1717

Bericht op een rekest van de regenten van Steensel t.a.v. opgenomen kapitalen en de rol van de crediteurs in deze met de nodige detailinformatie uit vroegere dorpsrekeningen.

document 142

31 december 1717

Bericht op een rekest van de gecommitteerden en ingelanden van de polder van het Laag Hemaal, Kessel, Maren en Alem die verzoeken om surseance van betaling over een bedrag van 9000 gulden opgenomen i.v.m. de opbouw van een watermolen ‘om de landerijen daermede droogh te connen houden’. 

document 143

11 januari 1718

Bericht op een rekest van de regenten van Haaren die een verzoek indienen om ten laste van het hele corpus van Haaren een bedrag van 1700 gulden te mogen opnemen, mede verwijzend naar de brandschattingen en contributies uit 1702 met de nodige detailinformatie over opgenomen kapitalen. Genoemd worden Catrina Nagelmakers de weduwe van Herman Pelgrom, Willem Somers, Cornelis Peters van Abelen, Antoon Janssen Peijnenborgh.

document 144

18 januari 1718

Bericht op een rekest van Aert Poirters mulder en eigenaar van de windkorenmolen te Oss in het kwartier van Maasland met een verzoek dat aan de molenaars van Heesch, Berghem en Nistelrode verboden zou worden om gemalen meel of gebakken brood van buitenaf binnen de vrijheid Oss te brengen en dat de ingezetenen hun granen nergens anders mogen laten malen dan op de molen van Poirters. Verwezen wordt naar een document van vóór 1400 van hertog Wenceslaus en hertogin Johanna van Brabant aan een zekere Herman van Osch en zijn nakomelingen en latere bevestigingen van dit privilege betreffende de vier windkorenmolens in Oss e.o.   

document 145

20 januari 1718

Bericht op een rekest van de dekenen der ambachten die een verzoek indienen om hun proceskosten tegen schout Hendrik van Rijp te mogen omslaan over de ingezetenen van de stad met verwijzing naar de Raad van Brabant en de authentieke kaarten van de ambachtsgilden met detailinformatie over aspecten van het proces.

document 146

18 februari 1718

Bericht op een rekest van de regenten van Vlierden met het verzoek om reëel te mogen omslaan een gehele verponding.  
document 147

22 februari 1718

Bericht op een rekest van de regenten van Lommel met een verzoek om continuatie van hun reële omslag in de verpondingen met informatie over vroegere borgemeeesterrekeningen.

document 148

25 februari 1718

Aangezien Cornelis Simons huissier of deurwaarder van het kantoor der domeinen en de leen- en tolkamer in dienst is gegaan bij de Oostindische Compagnie en met een van de laatste schepen is vertrokken naar Indië wordt verzocht in zijn plaats een ander bekwaam persoon te mogen aanstellen en voorgedragen wordt Willem van Ginhoven, een geschikte, nuchtere en zedige jonge man van de ware christelijke religie. 

document 149

8 maart 1718

Bericht op een rekest van Antony Schilffers wonende te Dinther die een verzoek heeft ingediend om in genoemde heerlijkheid in het huis dat hij bewoont een nieuwe brouwerij te mogen vestigen. Voorheen is aan dit huis ook een brouwerij verbonden geweest maar die is afgebroken en elders naar toe getransporteerd en op dit moment kent Dinther maar twee brouwerijen. Men zal hiermee akkoord gaan mits hij een recognitiecijns betaalt van 3 gulden.

document 150

9 maart 1718

Bericht op een rekest van de regenten van de heerlijkheid Deurne en Liessel die een verzoek hebben ingediend om een reële omslag te mogen heffen van 3800 gulden met informatie n.a.v. enkele borgemeestersrekeningen.

document 151

13 maart 1718

Bericht over vier verlaten [geabandoneerde] vogelkooien waarvan er twee gelegen zijn in de polder van der Eijgen onder Rosmalen en de twee andere onder Maren staande resp. op naam van Catalijn de weduwe van Jan Peters, de weduwe van Frans Martens, Adriaen Gerits van Grinsven, Ruth Pepercooren en Adriaen de Cock met nadere informatie over de recognitiecijnzen.

document 152

13 maart 1718

Bericht op een rekest van drossaard Elsevier van Sint Michielsgestel die een verzoek heeft ingediend  met een declaratie van 275 gulden zijn de gerechte helft in een bedrag van 550 gulden vanwege de onkosten en criminele procedures i.v.m. een executie van twee delinquenten te weten Corst Peters de Uever of Wever die de nodige diefstallen heeft gepleegd en andere schelmstreken heeft uitgehaald en Willem Gerrit Hendrick Willems in de wandeling genoemd Koijman die een doodslag heeft begaan . Men refereert aan de bestaande plakkaten van 1691 en 1707. 

hier volgen nog enige beschadigde stukken…..   
document 153
13 maart 1718

Bericht op een rekest van Johan de Cassemajor drossaard van Helmond en van de heerlijkheid Deurne en Liessel die een verzoek indient voor zijn natuurlijke zoon Johan verwekt bij Gerardina van Dinther in de periode dat beiden nog vrije personen waren. Gerardina is inmiddels met een ander getrouwd. 

document 154

26 maart 1718

Bericht op een rekest van de kinderen van Hiacinte Marie de Brouckhoven en de kinderen en erven van Nicolaes van Brouckhoven via Isaak Verster de waarnemend raad en rentmeester generaal.

document 155

26 maart 1718

Bericht betreffende een resolutie van de Raad van State van 12 februari met een verzoek tot overlevering van de dorpsrekeningen van de vrijheid Oss waartoe Leendert Peter Megens oud-borgemeester om acces verzoekt met detailinformatie uit de oudere borgemeestersrekeningen.

document 156

26 maart 1718

Bericht n.a.v. de vier vogelkooien gelegen te Rosmalen en Maren [zie ook: document 151].

document 157

28 maart 1718

Bericht op een rekest van de regenten van Lithoijen en bijgevoegde stukken n.a.v. de verponding van landerijen binnen hun jurisdictie vallende onder het land van Ravenstein en het graafschap Megen.    

document 158

z.d.

Bericht op een rekest van de stad Helmond in het kwartier Peelland met informatie over het plotseling overlijden van mr. Pieter Verster die ‘met een subiet en seer schielijk overval ende appoplexie te besoeken waar aan den vierden dag ook is comen te overlijden’. Hierdoor is een bepaalde gedane belofte niet uigevoerd kunnen worden.

document 159

5 april 1718

Bericht op een rekest van de stad Helmond i.v.m. hun reéle omslag in de verpondingen.
EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER   

