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Berigtenboek

Register van uitgaande berichten en adviezen van de Raad van State over de periode

3 februari 1751 tot en met 18 november 1752 
Opmerking:

de regesten zijn uiterst kort en zakelijk gehouden, gericht op het hoofdthema, terwijl het in de meeste gevallen om behoorlijk lange akten gaat……bij gebruik van dit soort regesten is het dus verstandig de originele akte altijd even te raadplegen op details

FAMILIENAMEN [voor de genealogen]

Abbekerk, Aenhuijs/Anhuijs, Aerde van, Aerts, Baert, Bakel van, Banier, Bastide, Bateau, Beek van, Beerens, Belair, Berg van den, Bergaigne, Berk van den, Berkele van, Beaufort de, Bije de, Bijlo, Bijnen, Bilderbeek, Bles, Blom, Bogaert van den, Bosch van den, Bossu van, Bourie, Boutens, Breugel van, Brouwers, Brox, Brune, Burcht van der, Bury, Buschman, Canters, Charel, Cleerhagen, Coijmans, Colijn, Coolen, Costa, Couwenberg, Crap, Cremers, Cuijpers, Dagevos, Dam van, Dansaer, Danser den, Dart van, Dekker, Denis, Donkers, Dortmont van, Draak, Drijschoor, Dusterwalt, Duvant, Eijk van, Engeland van, Floris, Fransen, Gansneb van Tengnagel, Gemert van, Gerbrands, Ginkel van, Gloudemans, Godin, Gog van, Gosens, Graaff van Rechteren de, Grassenaers, Groot de, Gualtery, Hanswijk van, Haren van, Hertogh, Hesselmans, Hessen, Heurn, Heusden van, Heuvel van den, Hoeufft, Hoop van der, Hoorn, Horne van, Hornes de, Horst van der, Houbraken, Huber, Huet, Huijbers, Hulsbos, Hutmens, Jans[s]en, Jasper, Jong de, Jonk, Joseph, d’Jugru, Juijn, Kattoel, Keijser de, Keuchenius, Klopper de, Koen, Kuijpers, La Forme, Laer van, Lamberts, den Langen Beijer, La Pla, Leermans, Lieshout van, Ling de, Lingers, Litton, Lobell, Loeff, Luijcas[se], Maehe de, Maes, Maldighem van, Marcelle, Marie, Meerendonck van de, Meeuwissen, Meij de, Meijers, Meussen, Molegraaff, Molemans, Molhuijsen, Oetelaar van den, Oever van den, Olifiers, Ommeren van, Ouden den, Palland van, Pasch van den, Peijnenborg, Pijnappels, Pinbeam de, Popp, Proijen van, Qualtery, Ragaij, Reijsinge van, Rijn van, Rijssen van, Rode de, Roge, Rooij van, Rossem van, Rovers, Ruijs, Sanspous, Santvoort, Schalk, Schellekens, Schumberg, Schutjes, Sint Janskapittel, Sonius, Sloterdijk van, Smulders, Someren van Vryenssen van, Stuarts, Suijs, Tabbers, Tetard, Thijssen, Tottoy, Tullon, Utenhoven, Valenteijn, Varain, Vechel van, Ven van de, Verster, Vervoort, Visser, Vlemminx, Vleuten van der, Vliet van der, Voorst van, Waerde van der, Webers, Weijer van de, Weijgerganks/Wijgerganx, Wijnants, Wisselbergen, Wit de, Woestenburg,  
GEOGRAFISCHE NAMEN [voor lokale historici]

Aalst, Aarle Rixtel, Alem, Antwerpen, Beek, Bergeijk, Bergen op Zoom, Best, Bladel, Bodegraven, Borkel & Schaft, Boxtel, Breda, Budel, Cranendonk, Cromvoirt, Den Dungen, Deurne & Liessel, Diessen, Dinther, Domoy, Duizel, Eckart, Eindhoven, Empel, Eupen, Fijnaart, Gansoijen, Geldrop, Gemonde, Gerwen, Goirle, Gorinchem, Groeningen, Groot Lith, Gülick, Hagoort, Hapert, Heesch, Helmond, Helvoirt, ’s-Hertogenbosch, Hilvarenbeek, Hoge en Lage Mierde, Holland, IJssel, Jekschot, Kempenland, Kerkenruth, Kessel, Keulen, Kleef, Lausanne, Leende, Liempde, Lieshout, Lithoijen, Lommel, Loon op Zand, Luik, Maarheeze, Maas, Maaseik, Maasland, Macharen, Maldegem, Meerssel, Mentz [misschien Mainz bedoeld], Nieuwkuijk, Nivelles, Nuenen, Nuland, Oirschot, Oisterwijk, Opwetten, Oss, Oud Gastel, Palts, Peelland, Riethoven, Rosmalen, Rotterdam, Schiedam, Schijndel, Sint Michielsgestel, Sint Oedenrode, Sint Truiden, Soerendonk, Son, Stiphout, Strijp, Tilburg, Udenhout, Valkenswaard, Venlo, Venloon [zie Loon op Zand], Venraij, Vlierden, Vught, Waalre, Waalwijk, Westerhoven, Yperen, Zeeland, Zwitserland, 
TOPONIEMEN [straat-, weg-, dijk-, perceels- en huisnamen voor de toponiemenonderzoekers]

Bergen op Zoom – polder Heer Jansland in het Oostkwartier

Diessen – Diessens Broek

Empel – Hoog en Leeg Hemaal

Goirle  - Bunder

’s-Hertogenbosch – den Boom, Bos[se]velt, Gevangenpoort, Ham, Isabellabolwerk, ‘t’Leege Velt’, Pettelaarschans, Rijskampen, Vliert
Hilvarenbeek – de Halve Bunt, Latbroek, de Maet, Rietbeemd 

Lieshout – Hoog- en Laagduijn
Nuenen - Bort

Nuland - Duijnendaal

Oirschot – Logt

Rosmalen – het Couwatersklooster, polder van der Eijgen, Heijcamp/Hoijcamp, Kattenbosch, Kruisstraat, Sprokkelbosch, Steene[n] Kamer
Sint Michielsgestel – Gemonde, Nieuw Herlaer, Oud Herlaer

Stiphout – Croij
Vught – polder van de Vughtse akkers

Waalwijk - Hagoort

TEKSTEDITIE
folio 1

3 februari 1751

Missive van de gezamenlijke landscomptabelen binnen de stad ’s-Hertogenbosch over de verantwoording die de stadhouders van de vier kwartieren van de meierij hebben ingestuurd m.b.t. de inzet van de penningen die ze hebben ontvangen i.v.m. legerlaten. 

folio 4

9 februari 1751

Bericht op een rekest van de regenten van Rosmalen die verzoeken om het positief saldo van de rekening der verpondingen te mogen aanwenden om het negatief saldo  van de dorpsrekening mee te vereffenen, refererend aan legerlasten in de voorbije oorlog, omdat men zo dicht bij het garnizoen van ’s-Hertogenbosch ligt. In dezelfde akte worden ook genoemd de regenten van Lieshout, Sint Oedenrode, Waalwijk, Loon op Zand, Oisterwijk, Hilvarenbeek, Budel.

folio 5 verso

12 februari 1751

Bericht op een rekest van Lieshout met een verzoek om enige percelen gemeentegrond te mogen verkopen in het ‘Hoog en Laagduijn’.

folio 7

13 februari 1751

Missive over de verkoop van landerijen van de Pettelaarschans in Bossevelt niet ver van de stadswallen, gevolgd door een uitgebreide memorie over de landerijen bij de gedemolieerde = afgebroken, afgeworpen] Pettelaarschans in het ‘Leege veld’ gewoonlijk genoemd ‘Bossevelt’. De landerijen worden opgesomd met jaartal en geldbedragen en de volgende grondeigenaren worden genoemd in de belendingen: Gerrit Janssen Schellekens te Sint Michielsgestel, Gerrit den Otter te Sint Michielsgestel, Jacobus Eijmberts van de Ven, Pieter Blom.

folio 9 verso

22 februari 1751

Bericht op een rekest van Franciscus Aerts cum suis te Lommel i.v.m. de extra grote hoeveelheid contributiegelden, fourage e.d. voor een groep Franse troepen, die bovendien de president hadden willeen meenemen die nog naakt zijnde uit zijn bed wist te ontsnappen; ze hebben toen twee andere regenten in gijzeling genomen.

folio 11

23 februari 1751

Bericht op het rekest van de regenten van Alem met zijn gering aantal huizen en bewoners i.v.m. de reële omslag in hun verpondingen. 

folio 12

12 maart 1751

Bericht op een rekest van de regenten de stad Eindhoven met en verzoek tot prolongatie van hun octrooi om voor de komende 12 jaren weer het weggeld te mogen heffen. 
folio 13

31 maart 1751

Bericht op een rekest van de regenten van Valkenswaard om het positief saldo van de gemeenterekening van 1744 te mogen aanwenden om het gat te dichten van het negatief saldo van andere rekeningen. 

folio 14 

17 april 1751

Bericht op een rekest van mr. Christoffel Molegraaff Juijn, Cornelis van Heusden, de weduwe Jasper Woestenburg, A. Peijnenborg, Willem van Heusden, Aernout Suijs en Jan van den Pasch, inwoner van Hilvarenbeek en Oisterwijk die een verzoek indienen om stukken land te mogen uitmoeren waarbij o.a. worden genoemd land onder Diessen, de Logt onder Oirschot. onder Hilvarenbeek het Latbroek, op de Maet, de Halve Bunt en de Rietbeemd, op de Maet in Diessens Broek, een beemd genaamd den Bunder onder Goirle.

folio 15

21 april 1751

Bericht op een rekest van Leendert Janse Canters te Aarle Rixtel die om remissie in de verponding verzoekt omdat zijn huis is afgebrand in 1750 en in 1749 heeft hij ten gevolge van een besmettelijke ziekte al zijn kinderen verloren. Het een en ander wordt bevestigd door de president van Aarle Rixtel Hendrik van Ommeren en de regenten ter plaatse. 
folio 16

22 april 1751

Bericht op een rekest van de regenten van Oirschot om het ene positief saldo te mogen aanwenden om een negatief saldo te vereffenen.

folio 17

27 april 1751

Bericht op een rekest van Antony La Fotme drossaard en secretaris van de heerlijkheid Deurne en Liessel betreffende kwaaddoeners die, voorzien van een geladen en scherp geweer,  een huis zijn binnengevallen en goederen gestolen hebben, met een voorstel om die te vergoeden uit de personele omslag. Daarna volgt een specificatie. Het rekest is overhandigd aan de heer van Palland.
folio 20

15 mei 1751

Bericht op een rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch betreffende artikel 13 van het reglement bij een resolutie van 27 november 1743. Daarin wordt gesproken over blokken barakken die gebouwd moeten worden en de uitvoering van de taxatie van niet allen winkeliers die koffie, thee en suiker verkopen, maar ook andere winkeliers en kooplieden die van het garnizoen profiteren. 

folio 22 verso

17 mei 1751

Bericht op een rekest van Gerard Godin te ’s-Hertogenbosch majoor van het regiment van generaal majoor Dekker over een erf dat altijd met palissaden afgesloten is geweest. Het is een verloren hoek waar de dragonderstalling tegenover ligt. Men wil er een nieuwe omheining maken. 

folio 22 verso

31 mei 1751

Bericht op een rekest van de hoogschout van ’s-Hertogenbosch met een verzoek om zijn premie i.v.m. de arrestatie en executie van delinquenten zoals Pierre Tortoy geboren te Domoy, waarvan men zegt dat hij [doof]stom is en die vanwege bedelarij is gegeseld en verbannen, Maria Catharina Brune geboren te Eupen die alleen is verbannen omdat ze zwanger was en dus niet gegeseld.

Voorts Pieter Wisselbergen alias ‘den Langen Beijer’ geboren te Kerkenruth, Frans Cremers geboren te Elvelt gearresteerd en gegijzeld op de Gevangenpoort te ’s-Hertogenbosch die uit hun gijzeling zijn ontslagen en verbannen.

Tenslotte Jan van Lieshout in de wandeling genaamd Jan de Wit geboren te Leende die verschillende diefstallen en enorme delicten heeft gepleegd, waarvoor hij door de meester van het scherpgerecht  op een rad is gebonden ‘en met een gloeijende tang in beijde sijne beenen geneepen en vervolgens het hoofft met een bijl afgehouwen, het hoofft op een pin en dan wijders het doode lighaem na het buijtengeregt gebragt en aldaer op een rad gelegt en het hoofft daer op een pin geset te werden’. Met specificatie van de executiekosten.
folio 25

31 mei 1751

Bericht op een rekest van de hoogschout verzoekende om zijn premie vanwege executiekosten van o.a.: Clarles Sanspous, Jacob Ruijs, Louis Tetard, Jan Tullon, Allegonda de Groot, Anne Geertruy de Ling, Jan Baptist Costa en Augustinus Costa, Barent van Dortmont en Jannetje Janse de Jong en tenslotte Joseph van Dam. Daarna volgt een specificatie.

folio 26 verso

31 mei 1751

Akte m.b.t. het transport van de bagage en het gereedschap van de Bisschop en Prins van Luik welk transport vrijgesteld zou zijn van tol.

folio 27 verso

3 juni 1751

Bericht op een rekest van de regenten van Empel en Kessel i.v.m. de reële omslag in de verpondingen.

folio 28 verso
7 juni 1751

Bericht op de dag waarop de verpachting van de novale tienden zal vallen, waarin een leuk weerbericht uit die tijd: “Nademaal het water in de meijerije van ’s-Hertogenbosch dit jaar op so een excessive hoogte is geweest en aldaer so lange tijd heefft blijven staen, sulx dat tot nog toe niet is weggesackt, desgelijke bij geen mensch geheugen is, dat ook het weer tot nog toe seer rouw en kout blijft immers na proportie van ’t saijsoen, so sal naer ’t gemeene gevoele den oigst seer laat invallen op sijn minst veertien dagen later als voorleden jaer”. De verpachting was in 1750 in ’s-Hertogenbosch op 14 juli 1750 en zou nu kunnen plaats vinden op 27 juli 1751.

folio 29

7 juni 1751

Bericht op een rekest van Nicolaas Vlemminx te Best die permissie vraagt om zijn brouwerij te mogen verplaatsen naar zijn nieuw gebouwd huis om aldaar een koopbierbrouwerij te mogen opzetten met een pannendak en gemetselde schoorsteen. 

folio 30

14 juni 1751

Bericht op een rekest van Johannes Lingers wonende onder Strijp bij Eindhoven die om remissie in de verponding verzoekt vanwege het afbranden van zijn huis.

folio 30 verso

14 juni 1750

Bericht op een rekest van de gecommitteerden of dijkmeesters van de polder van Vught die pleiten voor een reële omslag verwijzend naar een dijkkaart uit 1460 met specificatie van de kosten voor het opmaken van de dijk ter plaatse.  

folio 32 verso

21 juni 1751

Bericht op het rekest van Willem Aenhuijs wonende op de Kruisstraat onder Rosmalen in een proces tegen Hendrik van den Oever. In het document worden ook genoemd: deurwaarder Visser, Antony van Beek te Hintham, Hendrik Buschman, het Couwatersklooster, dijkdoorbraken ter plaatse.
folio 38

26 juni 1751

Berucht op een rekest van de regenten van Liempde die verzoeken kapitalen te mogen negotiëren met een hogere interest als in het octrooi is toegestaan. 

folio 38 verso

28 juni 1751

Verschijnen van een nieuwe ordonnantie op de houtschat en onderrentmeesterschappen in de meierij van ’s-Hertogenbosch en andere regalia en domeinen, waarvan 500 exemplaren zijn gedrukt. 

folio 40
30 juni 1751

Bericht op een zeer uitvoerig rekest van de schepenen, gezworenen en raden van de stad van ’s-Hertogenbosch i.v.m. de tax op de gebouwde barakken vervat in het 13e artikel van het reglement van de Staten Generaal van 27 november 1743[zie ook: folio 20 – interessant voor de lokale historie met daarin alle beroepsgroepen].

folio 43 verso

30 juni 1751

Bericht op een rekest van de regenten van de dorpen in Kempenland die verzoeken om ‘letteren executoriaal’ om wanbetalers tot betaling te kunnen dwingen.

folio 44

1 juli 1751

Bericht op een rekest van de drossaard van Cranendonk Hermanus van Sloterdijk die om zijn premie verzoekt n.a.v. de executiekosten van drie delinquenten te weten Pieter de Meij geboortig van Groeningen, Jacobus Bateau alias Jacobus Schutjes geboortig van Sint Truiden 
en Philip Francois Huber geboortig van Luik. Ze zijn onder de heerlijkheid Budel aangehouden. Ze zijn alle drie in een tuchthuis geplaatst. 

folio 44 verso

3 juli 1751

Bericht op een rekest van de heren raden en rekenmeesters van het huis van Bergen op Zoom gemachtigd door de keurvorstelijke doorluchtigheid van de Palts als heer van de vrije grondheerlijkheid Sint Michielsgestel, Oud en Nieuw Herlaer en Gemonde onder het kwartier van Oisterwijk. 

folio 45

10 juli 1745

De exemplaren van een publicatie over de aanstaande schouw in het kwartier van Oisterwijk zijn verstuurd aan de secretarissen van de dorpen in dat kwartier met een verzoek deze publicatie op te hangen en gevraagd is om assistentie van regenten van elke plaats, met details over de gevoerde schouw.

folio 48

12 juli 1751

Bericht op een rekest van de regenten van Son met een verzoek het positief saldo van de rekeningen der gemene middelen en verponding te mogen aanwenden ter betaling van achterstallige legerlasten.    

folio 49

15 juli 1751

Bericht op een rekest van Peter Peters van Gog uit Dinter als borg en cautionaris van Thomas Gerbrands i.v.m. de collecte van de gemene middelen, verpondingen e.d. over het dorp Schijndel met een specificatie van de bedragen uit de rekeningen.

folio 53 verso

19 juli 1751

De regenten van Oirschot verzoeken de Staten Generaal akkoord te gaan met het 82e artikel van hun jaarkeuren. Na de voorbije oorlog vestigen zich vreemde personen.

folio 54

16 juni 1751
 Bericht op een zéér uitvoerig rekest van de regenten van Oss die klagen over verscheidene ‘zware plagen en rampen’ die er zijn voorgevallen zoals een besmettelijke ziekte onder het hoornvee waardoor diverse stallen zijn uitgestorven, de huidige hoge watervloed en een hevige brand op 26 april jongstleden waarbij in minder dan twee uren 98 huizen zijn afgebrand met inboedel, schuren, hutjes en brouwerijen en zelfs de grote kerk met zijn twee fraaie torens is grotendeels geruïneerd en in de as gelegd, waarbij nog eens twee mensen zijn omgekomen. Ze verzoeken nu om remissie in hun verpondingen. In het stuk worden genoemd: stadhouder Verster, de schepenen Verhoeve[n], van Breugel, van Nieuwenhuijse en secretaris van Breugel die een lijst hebben samengesteld van de afgebrande huizen en brouwerijen, gevolgd door de nodige brandvoorschriften. Ze verwijzen ook naar de grote brand van Nieuwkuijk en andere afgebrande huizen in de regio waarna aan de slachtoffers een tegemoetkoming is geboden zoals o.a. Corstiaen van de Meerendonk, Jenneke de weduwe van Adriaan Brox, Hendrik den Ouden, Maximiliaan van den Heuvel en Batholomeus Smulders, allen inwoners van Sint Michielsgestel [zeer interessant document].
folio 64 verso

25 juli 1751

Dispositie in de zaak van de Raad van Brabant tegen de heren van Boxtel, Sint Michielsgestel en Eckart en de stad ’s-Hertogenbosch .

folio 64 verso

28 juli 1751

Bericht op een uitvoerig rekest van Mechior Joost baron van Someren van Vryenssen heer van Croij en Stiphout betreffende zijn leenbrieven en het recht van de houtschat binnen genoemde heerlijkheid, met verwijzingen naar stukken van oudere datum.

folio 68 verso
9 augustus 1751

Bericht op een zéér uitvoerig rekest van Leendert Leermans cum suis ingezetenen van Rosmalen o.a. met betrekking tot het recht van houtschat op de gemeente en voorhoofden van particulieren, de plaatsing van een hut op gemeentegrond, het uitmoeren van grond bij nacht en ontij en de verkoop van die turf, schuilplaatsen voor vagebonden en landlopers of andere kwaaddoeners etc. waarover veel klachten zijn binnengekomen. In het stuk wordt o.a. verwezen naar een open brief van Philips van Bourgondië van 16 mei 1436 met heel veel detailgegevens omtrent deze kwestie, ook betreffende andere Brabantse steden. Gevolgd door een resolutie van de Staten Generaal en een extract uit het register van resoluties van de Staten Generaal dd. 7 december 1750. In het document worden genoemd: Leendert Leermans, Lambert Jan Meeuwissen, Antony Lamberts, Adriaan Gerrit Pijnappels, Frans Adriaan Rovers, Willem Jan Meuwissen, Ansom van Aerde, Jan Wijgerganx en Hendrik Kuijpers allen uit Rosmalen in verband met de afbraak van hun hutten [juridisch een boeiend document over de houtschat].
folio 83

10 augustus 1751

Bericht op een rekest van de officieren en regenten van de dorpen binnen het kwartier Peelland die verzoeken om ‘letteren executoriaal’ om wanbetalers tot betaling te kunnen dwingen.

folio 84

16 augustus 1751

Bericht n.a.v. de opgelegde boeten aan ’s-Hertogenbosch, Sint Michielsgestel, Liempde, Boxtel en Eckart n.a.v. de schouw op de Dommel en de niet verleende assistentie daarbij door plaatselijke autoriteiten. Genoemd worden advocaat van der Hoop en procureur Loeff.
folio 85 verso

22 april 1751

Zéér uitvoerig juridisch stuk in een reactie van de kwartierschouten der vier kwartieren op een schrijven van de raad en rentmeester generaal der domeinen over het voeren van de schouw in de onderscheiden districten en de opmerkingen die hij daarbij heeft gemaakt met verwijzing naar vele oudere stukken. Namen die worden genoemd in het document zijn: Drijschoor als griffier van de leen- en tolkamer, vergadering ten huize van Catelijn weduwe van Johan van der Burcht te ’s-Hertogenbosch, Bergaigne hoogschout van ’s-Hertogenbosch, Cornelis Cleerhagen [interessant document!].

folio 97 verso

16 augustus 1751

Akte m.b.t. de schouw op de limieten of grenzen, waarbij de volgende dorpen worden genoemd: Loon op Zand, Waalwijk, Udenhout, Gansoijen.

folio 98

augustus 1751

Bericht op het rekest van de stadhouders der vier kwartieren van de meierij i.v.m.  de opgelegde boeten in verband met de schouwvoering. 

folio 100 verso

4 september 1751

Bericht op een rekest van de heer der heerlijkheid Tilburg en Goirle en een reactie daarop door deurwaarder Egmond van Proijen.

folio 100 verso

5 september 1751

Bericht op een rekest van de president en schepenen van de heerlijkheid Sint Michielsgestel in de zaak tussen hen en collecteur Willem Popp in verband met de aanbesteding van het collecteurschap en het bijbehorende collectloon. 

folio 104

12 september 1751

Identieke akte als onder folio 100 verso.

folio 104 verso

27 september 1751

Verpachting van de houtschat en onderrentmeesterschappen in de meierij van ’s-Hertogenbosch door de gedeputeerden Abbekerk, Crap en van Haren.

folio 105 verso

28 september 1751

Bericht op een rekest van de schepenen en armmeesters van Vught aangaande een bouwvallig huis van een arme ter plaatse.

folio 106 verso

28 september 1751

Bericht op een rekest van Jan Francis van de Weijer gezworen landmeter te Boxtel met een verzoek om geadmitteerd te worden als landmeter voor de leen- en tolkamer.       

folio 107
29 september 1751
Korte memorie van uitgaven en ontvangsten m.b.t. de polder van Heer Jansland in het Oostkwartier van het markiezaat van Bergen op Zoom met specificatie van posten en geldbedragen. 

folio 108

30 september 1751

Bericht op een rekest van Hendrik Couwenberg in oktober 1746 aangesteld tot koster en schoolmeester te Den Dungen onder de vrijdom van ’s-Hertogenbosch inzake het roijeren van posten uit de armenrekeningen i.v.m. zijn corporele diensten nl. het begraven van grote en kleine lijken.

folio 109

1 oktober 1751

Uitvoerig bericht n.a.v. het 16e artikel op de ordonnantie van de houtschat en het schutten van beesten door de pachters van de houtschat, waarbij genoemd worden het schutten van enige schapen te Schijndel, Charles Florent Joseph graaf van Maldighem [vgl. Maldegem] als heer van Jekschot, een mandement uit 1511 van keizer Maximiliaan, meester Janne van Berkele als eigenaar van een hoeve te Schijndel met informatie over de cijnzen die op deze hoeve rusten. Men haalt ook aan dat Jekschot onder Sint Oedenrode gerekend wordt en spreekt over een ‘caerte figuratiff’. 

folio 113

1 oktober 1751

Missive van procureur Paulus Loeff met 5 briefjes van comparitie in de zaak van de verleende surseance voor de Raad en Leenhof van Brabant; achtereenvolgens noemt men de heren Hoeufft en van Laer, de prins van Hornes vrij baanderheer van Boxtel en Liempde, het huis van Bergen op Zoom i.v.m. Sint Michielsgestel, de heer de Jeger heer van de heerlijkheid Eckart.

folio 114 verso

5 oktober 1751

Bericht op een rekest van de regenten van de heerlijkheid Dinther betreffende de kwitanties en andere zaken van de collectboeken uit 1746 en 1747, waarbij collecteur Thomas Gerbrands staat vermeld, die weer eens in opspraak is.

folio 117 verso

1751

Bericht op een rekest van de regenten van Groot Lith die om remissie in de verpondingen verzoeken om zodoende tot reparatie te kunnen overgaan van de oude kribben en bollen en tot het leggen van een nieuwe kribbe in de Maas ter bescherming van andere kribben. Men wil de kracht van de stroom breken. Door het afschuren van de zandplaat zal de rivier breder worden. De kribmeester zal het werk opnemen. Met een vervolg op folio 120. 

folio 121 verso

6 oktober 1751

Bericht op een rekest van de regenten van Dinther vergelijkbaar met de akte op folio 114 verso.

folio 122

13 oktober 1751

Bericht over aanstellingen van landmeters in het verleden zoals opgenomen in oude verbandboeken. Men noemt o.a. de eed van Paulus Maes van 7 november 1616,16 april 1648 i.p.v. Adriaan van Bilderbeek is aangesteld Adriaan van der Vleuten, aanstelling van Roeloff van der Vleuten op 7 juli 1654 i.p.v. zijn broer Adriaan, landmeter Justus van der Vleuten 26 februari 1676, Nicolaes Koen en van de Weijer.

folio 124 verso

29 oktober 1751
Bericht op een rekest van de gecommitteerden van de polders van het Hoog en Laag Hemaal, van den Eijgen, Empel, Vliert, Bosvelt, Ham en Rijskampen die verzoeken om ‘letteren executoriaal’ om wanbetalers    

folio 125 verso

1 november 1751

Bericht op een vrij uitvoerig rekest van de schepen van Geldrop Adolph de Groot verklarende dat het drostambt sinds het overlijden van Adriaan Draak al 9 maanden vacant is nl. sinds 1 augustus 1750. Hij heef het drostambt waargenomen en verzoekt om het traktement war hij recht op heeft, waarover enige discussie is gerezen. De overleden drossaard was tevens secretaris te Nuenen waar hij ook woonachtig was.

folio 127 verso

1 november 1751

Verklaring dat het te vrezen is dat de burgemeesters zullen verzuimen de grondgebuurcijnzen nauwkeurig op te halen en dat de regenten en secretarissen het overboeken van de namen etc. niet accuraat nakomen in het geval dat bepaalde panden door koop of sterfgeval in handen van anderen komen, met detailinformatie over het innen van die cijnzen tegen de penning 33 1/3. 
folio 128 verso

2 november 1751

Uitvoerige akte over de aanbesteding van de verponding, beden gemene middelen te Helmond wat geen succes is. Men stuurt nu de collectboeken thuis aan een of andere ingezetene als collecteur met verdere informatie over de collecteurs en het collecteloon. 

folio 133 verso

17 november 1751

Bericht op een rekest van de regenten van Geldrop inzake de saldi van hun burgemeestersrekeningen en andere collecteurs.   
folio 137 verso

4 december 1751

Bericht op een missive van de hoogschout van stad en meierij van ’s-Hertogenbosch waarvan men vindt dat de hoogschout niet de minste reden heeft om te klagen inzake de assistentie bij de  revisitatieschouw van de wegen, waterlopen etc. in de dorpen en heerlijkheden binnen het kwartier van Oisterwijk met verwijzing naar oude stukken van de hertogen van Brabant o.a. uit 1232, 1386 en 1516. Interessant discussiestuk over het begaan van de schouw.

folio 144 verso

4 december 1751

Aansluitend een andere missive betreffende het voeren van de schouw en de rol van de hoogschout daarin. Genoemd worden o.a. de schouw te Vught, Cromvoirt en Sint Michielsgestel.    

folio 148 verso

4 december 1751

Bericht op een rekest van de schepenen, gezworenen en raden van de stad van ’s-Hertogenbosch betreffende de rol van de leen- en tolkamer en de domeinen in de verschillende typen schouwvoeringen, onderhoud van de steenweg, bekwame stenen bruggen en riolen. Ook de uitgifte van heerlijkheden komt ter sprake. Een uitvoerige juridische discussie!
folio 153 verso

6 december 1751

Zéér uitvoerige akte m.b.t. een resolutie van 1 juli 1751 waarop geërfden van de polder de Vughtse akkers hebben gereageerd, alles weer in verband met de schouw, zoals in voorgaande akten al is aangegeven. Genoemd worden Clemens Keuchenius predikant te Vught als gedeputeerde van Otto Juijn stadhouder van de hoog- en laagschout van ’s-Hertogenbosch, Leonardus Ragaij secretaris van Vught en Cromvoirt. Ook wordt verwezen naar een uitgegeven dijkkaart. De akte wordt afgesloten met een beschouwing in zes punten.

folio 159

23 november 1751

Resolutie aangaande de te Rosmalen gebouwde hutten waarvan sommige al weer zijn afgebroken en sommige blijven staan. Er is door de regenten van Rosmalen een lijst opgesteld. In het stuk worden o.a. genoemd: Joseph van den Bosch die bekend staat onder de naam van Antony van Engeland met vrouw en 4 of 5 kinderen bij de Kattenbosch aan de hoeve van de heer van Rijn, deurwaarder Molhuijsen, Toon van Beek pachter van de houtschat te Rosmalen, mr. Abraham Bastide, Leendert Leermans, Willem Jan Meussen, Antony Lamberts alias Toontje Fransen, Adriaen Gerrit Pijnappels bij de Steene Kamer met vrouw en vier kinderen, Frans Adriaan Rovers achter de Steene Kamer met een vrouw en 3 of 4 kinderen, maar die zijn [2e] vrouw regelmatig slaat, de weduwe Jan Jansen die al grote getrouwde kinderen heeft en woont in ’t Sprokkelbosch bij Geel Gloudemans, Lambert Jan Meussen met vrouw en 2 of 3 kinderen op de grens van Rosmalen bij Duijnendaal onder Nuland, Ancem van Aerde bij de windmolen die is overleden en zijn overgebleven dochter is getrouwd met Jan van den Berk inwonend bij de zuster van de overleden Ancem, dat een kwezel is, Jan Weijgerganks bij van den berk naast en heeft een vrouw en 5 à 6 kinderen en is door het werken kreupel en lam geworden, tenslotte Hendrik Cuijpers waar bij staat dat het Huijbers moet zijn met een vrouw en 4 kinderen ook bij de windmolen. Voorts volgt nog andere informatie over de genoemde personen [genealogisch wel interessant].

folio 165

12 december 1751

Akte betreffende een zekere watermolen eertijds gestaan hebbende op het Isabella bolwerk bij den Boom n.a.v. de verdere betaling van de recognitiecijns omdat hij buiten gebruik is.
folio 167

23 december 1751

Deurwaarder van Rijssen van de Raad van Brabant met twee mandementen betreffende heer Heer van Loon op Zand en de Vrouwe van Waalwijk.

folio 167

6 februari 1752

Bericht op een uitvoerig rekest van de regenten van Hagoort dat is gecombineerd met Waalwijk voor wat betreft de gemene middelen inzake het ontvangen en publiceren van een plakkaat van 31 oktober 1695.

folio 169 verso

3 februari 1752

Bericht op een rekest van Willem Anhuijs inwoners van Rosmalen met een verzoek om een perceel land onder Rosmalen genaamd den Heijcamp [elders Hoijcamp] toebehorende aan het Sint Janskapittel van ’s-Hertogenbosch aan hem te transporteren. Het perceel bestaat uit schrale en slechte weigrond vermengd met heiheuvels. Hierop volgt een gedetailleerde memorie van de inkomsten van dit perceel van 14 morgen over de periode 1732-1750.

folio 172 verso

9 februari 1752

Akte m.b.t. het 16e en 17e artikel van het plakkaat van 1 april 1738 aangaande de premies i.v.m. arrestatie en executie van delinquenten. In dit verband wordt die de drossaard van Boxtel genoemd de delinquent Peter de Bije alias Jan Roge geboortig van buiten de generaliteit die driemaal is gegeseld en gebrandmerkt, zelfs verbannen, maar volhardt in zijn schelmenstreken. Hierna volgt verdere informatie over deze delinquent.

folio 174

10 februari 1752

Bericht op een rekest van de officieren en regenten van de dorpen in het kwartier Maasland die verzoeken om ‘letteren executoriaal’ om wanbetalers te kunnen dwingen tot betaling. 

folio 174 verso

februari 1752

Bericht op een rekest van de weduwe van Jan Hesselmans te Bladel die om remissie verzoekt in de verpondingen omdat haar huis met de beesten en 300 vaten rogge in vlammen zijn opgegaan.

folio 175 verso

12 februari 1752

Een identiek verzoek als op de vorige pagina over het afbranden van een huis etc. door Peter Peters van Bakel wonende te Deurne.

folio 176 verso

24 februari 1752

Bericht op een rekest van de regenten van Venloon [= Loon op Zand] over opgenomen gelden om o.a. te repareren het raadhuis, de predikantswoning of pastorie en de kerk.

folio 177 verso

24 februari 1752

Bericht op een rekest van de regenten van stad en vrijheid Waalwijk inzake opgenomen kapitalen waarin o.a. genoemd worden de reparatie van de pastorie en het schoolhuis.

folio 179

24 februari 1752

Bericht op een rekest van de drossaard van Boxtel betreffende een verzoek van Judocus Verouden om een brouwerij te mogen oprichten. In de akte wordt gezegd dat het ‘buijten menschen geheugenis dat er ooijd 14 brouwerijen te Boxtel soude sijn geweest’. Heden ten dage zijn er 8 koop- en 3 huisbrouwerijen. In sommige brouwerijen heeft men haast niets te doen bij gebrek aan nering. Men zal het verzoek afwijzen.

folio 180

25 februari 1752

Bericht van de raad en rentmeester generaal over de zeer grote verslapping en vermindering, voor enige jaren terug, van de negotie, nering en handwerken binnen de stad van ’s-Hertogenbosch die er altijd hebben gefloreerd. Verwezen wordt naar de ambachtsgilden in de stad. Een van de oorzaken zou zijn het toestaan van allerlei bedrijven buiten de stad, dus op het platteland. Bovendien haalt niet iedereen meer zijn handelswaren uit Den Bosch. Waalwijk bv. betrekt ook handel vanuit Zeeland, Rotterdam, Schiedam en andere plaatsen zonder de IJssel te moeten passeren en nergens enige Hollandse tol betalen en niet hoeven te voldoen aan het stapelrecht. Voorts volgen nog veel meer details over de handel en het handelsverkeer in de regio, producten, molens, stokerijen, zeepziederijen, konvooien en licenten, Brabantse landtol, fabrieken, grossierderijen e.d.    

folio 188 verso

28 februari 1752 [er staat 1754]

Bericht op een rekest van de regenten van Tilburg en Goirle i.v.m. executiekosten van Nicolaes van Rossem geboortig van Bodegraven op 28 december gegeseld en verbannen die zich had uitgegeven als pater van het klooster van Meerssel [vgl. Meerssen] en zich pater Ambrosius noemde en aan verschillende mensen de benedictie of zegen heeft gegeven of een zgn. heiligdom. 
folio 190

1 maart 1752

Bericht op een rekest van Herman van Voorst secretaris te Helvoirt over een versleten quohier der verpondingen en dat is gebleken dat daaruit veel verwarring ontstaat en de staat hiervan schade ondervindt. De suppliant is nog niet lang secretaris en heeft dat boek tot op heden nog niet vernieuwd.  

folio 191

6 maart 1752

Bericht op een rekest van de schepenen van Oud Gastel in het Oostkwartier van het markiezaat van Bergen op Zoom en drossaard Abraham Banier i.v.m. de geseling en verbanning van Jean d’Jugru geboren te Lausanne [er staat: Losan] in Zwitserland in het kanton Bern 33 jaren oud en Maria Joseph Marie geboortig van Nivelles oud 45 jaren; Maria Vogel van der Vliet oud 48 jaar geboortig van Gorinchem [Gorkum] vanwege diefstal gegeseld, gebrandmerkt en verbannen; Anna Brouwers oud 30 jaren geboortig van Fijnaart die vanwege bedelarij is verbannen; Joseph Janssen die nadien bekent genaamd te zijn Johannes Grassenaers geboortig van Maaseik die ook is gegeseld en verbannen, die onder een valse naam bedrieglijk is gaan collecteren voor afgebrande huizen te Beek.  
folio 193

8 maart 1752

Bericht op een rekest van de kerkenraad van de stad Helmond verklarende dat ze hebben gesproken met de regenten van het burgerweeshuis te ’s-Hertogenbosch over Lodewijk Meijers waarvan de moede ris Elisabeth Marcelle (?). Ook wordt genoemd de jonge Cornelis van den Oetelaer van Sint Michielsgestel.

folio 194

10 maart 1752

Bericht op een rekest van R.B.R. de Graaff van Rechteren hoog- en laagschout van ’s-Hertogenbosch i.v.m. een delinquent genaamd Gabriel Leemans oud 43 jaren geboren van Thienen die door de scherprechter is gegeseld die ‘op valsche en onwaere voorgevens als off hij door bisschoppen en andere roomsche geestelijke[n] was affgesonden om deselve te visiteeren en het rundvee pretenselijk tegens de besmettelijkheijd te zeegenen, de goede en eenvoudige ingesetenen voor de roomsche religie gelt heeft affgebedelt, ook onder pretext dat een gedeelte van de aelmoessen, welke hij ontfong door hem moeste worden uytgereijkt aan seeker clooster off convent’; ook Johannes Litton die met Gabriel enige tijd heeft rondgezworven.

folio 194 verso

13 maart 1752

Bericht op een rekest van Johanna Bles laatste weduwe van Pieter van Ginkel aan de regenten van Helvoirt onder het kwartier van Oisterwijk over een stuk gemeentegrond.  

folio 195 verso

17 maart 1752

Bericht op een rekest van Teunis Gijsberts van den Bogaert en Peter Teunissen van den Bogaert collecteurs van de verpondingen, bede en gemene middelen te Schijndel over de periode 1749-1752 betreffende hun rekeningen en o.a. ook de betaling der legerlasten.

folio 197 verso

29 maart 1752

Bericht p een rekest van Hendrik Molemans wonende te Soerendonk onder het kwartier Peelland die om remissie van verpondingen heeft verzocht vanwege het feit dat zijn huis etc. op 6 november 1747 is afgebrand direct na het vertrek van de wacht of soldaten van Saxen Gotha die daar gelogeerd hebben, met verdere detailinformatie.

folio 199 verso

31 maart 1752

Bericht op een rekest van de regenten van Groot Lith i.v.m. het opnemen van een kapitaal met m.b.t. legerlasten.

folio 200 verso

10 april 1752

Bericht op een zéér uitvoerig rekest van Balthazar Coijmans Heer van Deurne en Liessel, drossaard, schepenen, kerk- en armmeesters, borgemeesters en tienmannen met een verzoek om 200 lopensen land te mogen verkopen, gevolgd door de verkoopcondities, de meting en afpaling door een gezworen landmeter, betaling van grondgewincijnzen etc. 
folio 207 verso

10 april 1752

Bericht kop een rekest van de schepenen, gezworenen en raden van de stad ’s-Hertogenbosch met een verzoek om het heffen van barrièregeld te mogen continueren, gevolgd door een lijst van inkomsten nl. 1748 ten bedrage van 1361-3-13, in 1749 was het 2844-2-5, in 1750 een bedrag van 4666-17-6 en in 1751 was de ontvangst 2856-7-2.

folio 208 verso

10 april 1752

Bericht van de hoogschout i.v.m. de premie van een delinquent genaamd Francis Georgius Fredericus Jan Sonius Schalk geboortig van de stad Mentz die valse attestaties fabriceerde en collecten hield, maar hij is door justitie ‘ten thoon gestelt met een brieff op de borst waerop met groote letters geschreven staat dat hij wijders met de strop om den hals onder de galg door den meester van den scherpengeregten strengelijk is gegeeselt, gebrandmerkt en vervolgens gebannen’.
folio 209

17 april 1752

Identiek verzoek i.v.m. de executiekosten van Anna Maria Charel weduwe van Jan Dansaer, Maria Dansaer en Theresia Dansaer.

folio 209 verso

20 april 1752

Bericht op een rekest van Gijsbert Boutens en Theodorus Vervoort met een verzoek om een door een paard voortgetrokken snuiftabakmolentje te mogen oprichten om daarop alle soorten snuiftabak te kunnen malen tegen een recognitiecijns van 25 gulden. Gijsbertus Boutens is intussen overleden, de snuiftabakmolen is gesloopt en de materialen zijn verdwenen. 

folio 211

17 april 1752

Bericht op een rekest van de regenten van Lithoijen inzake hun verpondingen en opgenomen kapitaal.

folio 212 verso

21 april 1752

Op maandag 17 april 1752 heeft de deurwaarder van de Raad van Brabant Egmond van Proijen op het kantoor der domeinen komen insinueren het mandement van de Raad van 30.11.1751 waarin vermeld staat Maximiliaan Emmanuael Prince de Hornes Heer van de heerlijkheid Boxtel. 

folio 213
17 april 1752

Bericht op een rekest van de regenten van Hapert betreffende de koop van een stuk gemeentegrond voor 1000 gulden waarvan ze menen dat het hun eigendom is zoals een particulier zijn eigen land bezit. Hierover is een uitvoerige discussie gevoerd. Deze kakte wordt op 215 verso gevolgd door en extract uit het verbaal van de heren Utenhoven en van Haren uit 1740.

folio 216

1 mei 1752

Bericht op een rekest van mr. Jacob Marinus de Beaufort drossaard van stad en land Steenbergen die om zijn premie verzoekt i.v.m. de executiekosten van de delinquent Philip Hertogh geboortig uit Rotterdam die is gegeseld en verbannen. 
folio 217

1 mei 1752

Maria Anna Janssen, Maria Anna Colijn, Gilbert de Pinbeam, Maria Thijssen, Louis Denis, Jeanne Pierre Huet en Chel Duvant samen zeven personen die vanwege bedelarij en omzwervingen zonder paspoort door de meierij en andere plaatsen binnen de generaliteit zijn gegeseld en verbannen. 

folio 217 verso

8 mei 1752

Vonnis van schepenen van ’s-Hertogenbosch van 11 februari 1752 voor Anna Maria Wijnants, Jenne Catharina Bourie, Gabriel Bury, Jean Marie de Maehe alias Belair en Francois Marie Varain die zijn gegeseld en verbannen. 

folio 218

8 mei 1752

Bericht op een rekest van de erfgenamen van wijlen Jan Coolen over de constitutie van een erfpacht van 1600 gulden gepasseerd 26 januari 1708. Er is al overleg geweest met wijlen Jan Louis Verster waarnemende het kantoor van de episcopale en andere geestelijke goederen. Het zou gaan om twee vervallen huisjes met enige percelen grond afkomstig van het convent van Coudewater.   

folio 219

mei 1752

Bericht dat in december 1751 te Heesch is overleden Gijsbert de zoon van Maria van Rooij bastaard van diens oom Adriaan van Rooij die te Macharen woont, gevolgd door een taxatie der goederen.

folio 220

16 mei 1752

Bericht op een rekest van de regenten van Dinther die verklaren dat ze bij publieke aanbesteding Thomas Gerbrands hebben aangesteld tot collecteur der verpondingen, bede en gemene middelen en de dorpshuishouding over 1746, 1747 en 1748 als borg had zich daartoe opgegeven Peter Teunis van den Bogaert uit Schijndel en Peter Peterse van Gog uit Dinther. Ook heeft Gerbrands de collecten van 1749, 1750 en 1751 aangenomen met als borgen genoemde Peter Teunis van den Bogaert en Peter van den Berg ook te Schijndel. Thomas Gerbrands is in gebreke gebleven en heeft op de kantoren van de staat te betalen. Antonetta van Hanswijk is de vrouw van Gerbrands. Er is sprake van verschillende insinuaties en een uitvoerige discussie.
folio 226 verso

26 mei 1752

Bericht van de deurwaarder van de Raad en Leenhof van Brabant Egmond van Proijen aan mr. D.D. Lobell en J.C.Santvoort als ordinaris leenmannen van de leen- en tolkamer van ’s-Hertogenbosch en aan mr. J. Heurn als griffier van deze kamer inzake een mandement penaal en van maintenue door Willem landgraaf van Hessen heer en baron van de heerlijkheden Tilburg en Goirle. Landsadvocaat van der Hoop en procureur Loeff zijn ingehuurd om de leenmannen te verdedigen. 

folio 228 

31 mei 1752
Bericht op een rekest van drossaard en regenten van de heerlijkheid Boxtel inzake een mandement penaal van de Raad en Leenhof van Brabant.  

folio 228 verso

7 juni 1752

De commiesplaats van de grote Brabantse zwijgende landtol te Maarheeze onder het kwartier Peelland is vacant. Voorgesteld wordt Hendricus van Rijn te benoemen, zijnde van de roomse religie, die als rijdend commies zijn functie prima heeft vervuld.

folio 229

11 juni 1752

Bericht over de verpachting van de tienden en novale tienden op donderdag 27 juli aanstaande.  

folio 229

23 juni 1752

Bericht op een rekest van de stadhouders van de vier kwartieren van de meierij waarop is gehoord stadhouder Otto Juijn van het kwartier van Maasland en van stadhouder Qualtery van Peellland is een brief ontvangen. De discussie draait om de betaling van allerlei legerlasten óf op conto van de gehele meierij óf op conto van de afzonderlijke kwartieren.  

folio 231
27 juni 1752

Bericht over Hoge Mierde dat een van de geringste dorpen is in de meierij bestaande uit ca. 70 huizen waarvan de inwoners zich richten op de landbouw en men heeft veel legerdiensten moeten doen. In de akte wordt gesproken over een extraordinair fonds dat blijkbaar niet toereikend is. Men verzoekt 600 gulden te mogen opnemen.

folio 232

29 juni 1752

Bericht over de verpachting van de houtschat en onderrentmeesterschappen en andere regalia van de domeinen, die steeds om de drie jaren plaatsvinden. 

folio 232 verso

11 juli 1752

Verkoopcondities rond de verkoop van de landerijen gelegen op de Pettelaarschans.

folio 233

3 augustus 1752

Akte betreffende achterstallige betalingen van een cijns uit geestelijke goederen inde baronie van Cranendonk en van Eindhoven.
folio 234

7 augustus 1752

Bericht op een rekest van Jacob van Vechel en Hendrik Hoorn beiden woonachtig binnen Oss in het kwartier Maasland als borgemeester en collecteur betreffende de betaling van landslasten in het verleden. In de akte staat vermeld: Willem Tabbers gewezen collecteur van 1739. Op folio 236 volgt een uitgebreid rekest van genoemde Tabbers over deze kwestie.
folio 239 verso

20 augustus 1752

Bericht op een rekest van David van Bossu vorster te Hilvarenbeek inzake de verkoping van vaste goederen met verwijzing naar de algemene regelgeving. 

folio 240 verso

augustus 1752

Bericht op een rekest van Goyert Beerens te Duizel die om remissie van verpondingen verzoekt vanwege het afbranden van zijn huis en brouwerij en aangelegen gebouwen, meubilair en granen op 10 april van dit jaar. 

folio 242

23 augustus 1752

De regenten van Schijndel verklaren op de plattelandskamer in ’s-Hertogenbosch, evenals andere dorpen uit Peelland, de penningen ontvangen te hebben uit de centrale kas van de staat over de jaren 1747 en 1748 vanwege hun legerdiensten aan de Engelse, Oostenrijkse en Hannoveraanse troepen. Voorts volgt een overzicht van de borgemeestersrekening uit 1746. Uit de akte blijkt bovendien dat Thomas Gerbrands de collecteur voortvluchtig is en men heeft zijn goederen aangeslagen en verkocht.

folio 245

28 augustus 1752

Bericht dat veel dorpen moeite hebben met het opnemen van gelden tegen 2 ½ % en men stelt voor over te gaan op 3 % zoals de regenten van Waalwijk hebben gedaan 

folio 245 verso

3 september 1752

Bericht over het opnemen van de dorpsrekeningen van Bergeijk , Borkel & Schaft, Westerhoven en Riethoven.

folio 246

3 september 1752

Bericht van de regenten van Rosmalen betreffende de hutten die gebouwd zijn op de gemeentegrond en over de meting door een gezworen landmeter.

folio 247 verso

5 en 6 september 1752

Zéér bericht van die van Valkenswaard en Waalre, twee onderscheiden heerlijkheden in het kwartier van Kempenland, die een heidegebied hebben begrensd aan een zijde door de heerlijkheid Aalst. In 1697 is men overeengekomen die lagere heidegebieden te verdelen en dat ieder op zijn eigen deel moet blijven voor het steken van turf, groes, russen of huisvlaggen waarmee men de vorsten van de strooien daken bedekt. Ook kan er het vee geweid worden. De gecommitteerden hebben een perkamenten uitgiftebrief getoond gedateerd zondag na Onze Lieve Vrouwedag 1326 van Arnoldus de abt van het benedictijnerklooster van Echternach gegeven aan beide dorpen grenzend aan het territorium van de hertog van Brabant, de heer van Horne en de heer van Boxtel. De dijken op de hogere heidegronden moeten ze gezamenlijk onderhouden.

De akte wordt gevolgd door een extract uit het protocol van allerhande akten van Waalre en Valkenswaard inzake het geschil dat is gerezen over een dijk van Valkenswaard recht op Aalst met heel veel detailinformatie. Als personen worden genoemd: J. de Jong drossaard, Francis Donkers president, Gerardus van Eijk schepen, Michiel Bijnen schepen, Jan Gosens schepen en J. Dagevos secretaris. 
folio 254 verso
10 september 1752

Vier of vijf jaren geleden is een missive ontvangen over de slechte staat der wegen, bruggen en waterlopen op de routes van ’s-Hertogenbosch naar Keulen, Gulik, Rooij over Peel [Venraij misschien?], land van Kleef en elders, met verwijzing van een plakkaat van de Staten Generaal dd. 20 maart 1653 betreffende het repareren van wegen. De defecten zouden niet direct geconstateerd zijn in de statendorpen maar in de heerlijkheden Helmond, Lieshout, Stiphout, Vlierden, Mierlo en daar omtrent, een rechte weg waar zwaar beladen karren passeren. Voor de winter dienen reparaties aan de wegen uitgevoerd te worden. De leen- en tolkamer wordt gevraagd de route te inspecteren.

folio 255 verso

17 december 1745 [let op chronologie]

Kennisgeving dat op 19 januari 1735 en 21 januari 1736 door deurwaarder Bernard van de Ven uit kracht van een machtiging van Alard Johan Gansneb genaamd Tengnagel raad en rentmeester der episcopale en andere geestelijke goederen in stad en meierij van ’s-Hertogenbosch een relaas is opgesteld over de verkochte goederen van Jan Jan Willem Luijcasse en Jenneke de weduwe van Willem Jan Luijcas, gevolgd door een overzicht van cijnzen en roggepachten, uit onderpanden te Sint Oedenrode, waarbij vermeld staan: Aert Houbraken, de drie kinderen van Adriaen van der Waerde en de erfgenamen van Teunis van Reijsinge. 

folio 267

17 september 1752

Bericht op een rekest van Adam van Waerden pachter van de houtschat en onderrentmeesterschap van het dorp Schijndel i.v.m. noodzakelijke beplantingen aan te brengen om het ‘vliegentsant’ te keren, maar ook om publieke werken als bruggen e.d. daarmee te repareren, om timmer- en brandhout binnen bereik te hebben, zoals dat uit de pootkaarten die aan de dorpen door de hertog van Brabant zijn uitgegeven duidelijk is af te lezen.  
folio 267 verso

26 september 1752

Bericht op een rekest van Nicolaas Hulsbos inwoner van Budel die om remissie van de verpondingen verzoekt in verband met het afbranden van zijn huis waardoor hij tot de uiterste armoede is komen te vervallen.   
folio 269

18 oktober 1752

Bericht over een stuk moer onder Hapert dat toebehoort aan de domeinen.

folio 270

18 oktober 1752

Akte betreffende de houtschat en onderrentmeeterschap van Vught en Cromvoirt n.a.v. de publieke verpachting en waarover enige discussie is ontstaan.

folio 270 verso

27 oktober 1752

Bericht op een rekest van de drossaard van de baronie van Breda i.v.m. zijn premie vanwege kosten van delinquenten. Daniel Bijlo, Agnes Peter Valenteijn, Johannes Floris en Maria Joseph alias Anna Maria Jasper zijn zonder voorafgaand proces gegeseld, Anna Maria Stuarts weduwe van Jan van den Berg is gegeseld en gebrandmerkt, Michiel de Klopper is voor 50 jaren naar een tuchthuis verwezen, Machiel Kattoel alias Giel den Danser voor 20 jaren in een tuchthuis, Lodewijk La Pla voor 4 jaren in een tuchthuis, Constantinus Jonk en Urbanus Baert zijn voor altijd verbannen, Petrus de Rode geboortig van Yperen, Hendrikus de Keijser genaamd ‘den ouden man’ geboortig van Antwerpen zijn verbannen.
folio 271 verso

5 november 1752

Bericht op een zéér uitvoerig rekest van de regenten van Nuenen, Gerwen, Bort en Opwetten in het kwartier Peelland over de slechte staat van de wegen en bruggen op bepaalde routes [zie ook: folio 254 verso]. Er worden diverse wegen in de regio aangehaald.

folio 277 verso

14 november 1752

Missive van de landsprocureur Paulus Loeff die twee briefjes heeft ontvangen m.b.t. de heerlijkheid Boxtel en Liempde en van Sint Michielsgestel met een overzicht van de geldbedragen. 
folio 279

16 november 1752

Bericht op een rekest van Pieter Olifiers die verlof vraagt om te Helmond een paardengrutmolen te mogen oprichten. Men wil het verzoek afwijzen.

folio 281 verso

16 november 1752

Bericht op een rekest van mr. Paulus van Dart schout van de stad Venlo i.v.m. vier vonnissen van delinquenten nl. Johannes Dusterwalt, Margriet Hutmens, Martinus Schumberg en Geertruij Webers alle vier landlopers, bedelaars en vagebonden. waarvan de twee eersten zijn gegeseld en verbannen en de twee laatsten, waarvan Margriet en Martinus resp. eigen moeder en stiefvader zijn, zijn door de scherprechter ‘met ses roeden om den hals gestelt aen den pael’.

folio 282

18 november 1752

Bericht op een rekest van de schepenen van Loon op Zand die Peter van der Horst alias Piet van Gemert geboortig van Gemert hebben veroordeeld en vanwege moord en huisvredebreuk en andere zware delicten levend hebben geradbraakt.
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