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Berigtenboek

Register van uitgaande berichten en adviezen van de Raad van State over de periode

5 november 1785 tot en met 18 december 1790 [na nr. 37 volgt dus ook weer een hiaat en wel van bijna 20 jaren nl. de periode 1766-1784 
Opmerking:

de regesten zijn uiterst kort en zakelijk gehouden, gericht op het hoofdthema, terwijl het in de meeste gevallen om behoorlijk lange akten gaat……bij gebruik van dit soort regesten is het dus verstandig de originele akte altijd even te raadplegen op details

FAMILIENAMEN [voor de genealogen]
Aarts, Adriaans, Alleger, Antonissen, Baasten, Barbier, Besouw, Bisdom, Blonket, Borcht van der, Bort, Bouwens, Breugel van, Brichet, Broek van den, Broenken, Brouwers, Buul van, Camper, Canters, Changuion, Christianus, Coenen, Collet d’Escury, Creijthom, Daams, Deckers, Deutz, Diessen van, Douglas, Driel van, Driesmans, Eelzing, Egelmeers, Gallé, Geldrop van, Godschalk, Goens, Goffin, Grotaar, Grotius, Haack de, Haan de, Habraken, Hagelaars, Hamel van, Hanswijk, Hees van, Heijde van der, Herselman, Heurn van, Heusden van, Heuvels, Hijden van der, Hijnsens, Hoeij van, Hoelke, Hofmans, Hogendorp van, Holt van, Hoppenbrouwers, Hout van, Hubert, Huijbert, Huijsers, Huldelot, Jans, Janssen, Jongh de, Kaesmans, Kempenaer, Kien, Klerk de, Knoops, Koussaart, Kuchenius, Kuijpers, Lannoij de, Leijenberg van, Le Leu de Wilhem, Lieshout van, Lindenberg, Lomier, Loomans, Lyklame à Nijholt, Lynden tot de Parck van, Masser, Meer van der, Pager, Pannebocter, Pelt, Pieck, Poppelen van, Rhemen tot Rhemenshuijsen, Rijn van, Rijsterborg, Roelfsen, Rom, Rooij van, Rover de, Sande, Santvoort, Schenks, Schoonhoven, Schouw, Scriba, Sleegers, Smits, Soetens, Stirum van, Straatmans, Suijs, Teijl van, Tielen, Tijssen, Timmermans, Ven in ‘t, Ven van de, Venrooij van, Verhees, Verhellouw, Verhijen, Verster, Versterre, Voets, Vries, Vriezekolk, Waal de, Weijer van de, Wiel van de, Wijgaers, Wijtvens, Wilmsdorf van,   
GEOGRAFISCHE NAMEN [voor lokale historici]
Aa, Aalst, Alem, Alphen, Asten, Bakel, Bavel, Beek & Donk, Bergeijk, Berghem, Berlicum, Biest, Blaarthem, Bladel, Borkel & Schaft, Breda, Brehese, Cranendonk, Cromvoirt, Den Haag, Deurne, Diessen, Dinther, Dommelen, Drunen, Duizel, Echternach, Eersel, Eindhoven, Empel, Esch, Fontainebleau, Gansoijen, Gastel, Geffen, Gestel, Gilze, Ginneken, Goirle, Gorp, Haaren, Hapert, Heesch, Heeswijk, Heeze & Leende, Helmond, Helvoirt, ’s-Hertogenbosch, Heusden, Hilvarenbeek, Hoge en Lage Mierde, Hoogeloon, Hoog Kasteren, Hulsel, Kasteren, Kempenland, Kessel, Knegsel, de Leeuwerik, Liempde, Lieshout, Lith, Lithoijen, Lommel, Loon op zand, Luiksgestel, Maasland, Maastricht, Maren, Meerveldhoven, Middelbeers, Middelrode, Mierlo, Moergestel, Montfoort, Netersel, Nispen, Nistelrode, Nuenen, Nuland, Oerle, Oirschot, Oisterwijk, Oostelbeers, Oostenrijks Brabant, Oss, Oude Maas, Peelland, Poppel, Postel, Princeland, Reusel, Riel, Riethoven, Roosendaal, Rotterdam, Schijndel, Someren, Son & Breugel, Staats Brabant, Stampersgat, Standaardbuiten, Steenbergen, Steensel, Stratum, Strijp, Terheijden, Tilburg, Valkenswaard, Veghel, Veldhoven, Venloon, Vessem, Vlaanderen, Vlierden, Vught, Waalre, Waalwijk, Wagenberg, Westelbeers, Westerhoven, Wintelre, Woensel, Wouw, Zeelst, Zesgehuchten  
TOPONIEMEN [straat-, weg-, dijk-, perceels- en huisnamen voor de toponiemenonderzoekers]
Bavel – de Brouwerij

Bergeijk – gehucht Kivit, het Loo, Maijer hueskens [dubieus]
Bladel – Bladelse Goor, Pannegoor, Zandhoef
Borkel – Borkelse stenen brug

Cromvoirt – polder van den Ham

Drunen – Donkdelle, zacht

Ginneken – den Ipelaar [of elders?]

Haaren- Nemelaer

Heesch – Schaaicksenhoeck’

’s-Hertogenbosch – bank van lening, Boschveld, domeinwaag
Hilvarenbeek - Dun

Lieshout - Ginderdoor

Lommel - Steevenvennen
Oirschot – Aarle, Hedel, Kerkhof, Naastenbest, Notel, Spoordonk, Straten, Verrenbest
Schijndel – Bodem van Elde

Steenbergen - Kaapoort

Veghel – rivier de Aa
Westerhoven – den Franschen Beemd

Wouw - Langendijk
TEKSTEDITIE

folio 1

5 november 1785

Bericht op een rekest van de regenten van Oirschot die hebben verzocht om uit hun gemeente nieuwe erven te mogen verkopen met een overzicht van alle condities [10] waaraan men zich moet houden. 

folio 4

30 november 1785

Men vraagt opheldering aan de pachter van de Brabantse landtol i.v.m. de aanhouding van een schip geladen met vlas in de haven van Stampersgat door de commiezen Tomas Willem van Hout en die van Standaardbuiten David Herselman. Men vroeg de schippers naar het tolbiljet. Over deze zaak hebben Arie van Driel, de eigenaar van het geladen vlas en Fokke Jans hun beklag ingediend. Van Driel heeft bij commies Jan van Rijn te Gastel zijn tolbiljet getoond. Verwezen wordt naar artikelen van de ordonnantie op de grote zwijgende Brabantse landtol van 20 augustus 1716.

folio 6 verso
30 december 1785

Bericht op een rekest van Hendrik in ’t Ven te Riethoven die permissie vraagt om een paardenoliemolen te mogen oprichten in dat dorp, gevolgd door een onderzoek naar 

de bestaande molens in de directe omgeving. 
Hierbij worden o.a. genoemd: de Waalrese watermolen van de weduwe van Lieshout en de weduwe de Haan, de prelaat van Echternach als grondheer van Waalre. 

folio 9

30 december 1785

Bericht op een uitvoerig rekest van de drossaard van Hilvarenbeek, Diessen, Riel en Westelbeers genaamd Cornelis Willem Hijnsens [dubieus] die verzoekt om ‘letteren executoriaal’ om de boeten te kunnen innen vanwege het steken van turf en heivlaggen in de verboden vroenten door de knecht van Jan van Diessen de zoon van de weduwe van Besoien/Besouw (?) en de knecht van C. van Rooij. Verwezen wordt naar een reglement van Hilvarenbeek van 27 november 1700.   
folio 11 verso

13 januari 1786

Bericht op een rekest van W.J.Janssen die een verzoek indient om een paardenoliemolen te mogen oprichten te Nistelrode. Men vraagt de regenten van Nistelrode om nadere informatie o.a. over de naburige oliemolens van Oss, Geffen, Middelrode en Nuland, die dan ook gegeven wordt. Het octrooi kan verleend worden.

folio 13

23 januari 1786

Bericht op een rekest van Vrouwe Jacoba Soetje Broenken douarière van Hogendorp i.v.m. twee opgelegde boeten door haar man zaliger raad en rentmeester generaal der domeinen. Het gaat om beboetingen vanwege het illegaal ingraven van land door Christiaan Driesmans te Lommel ter plaatse de Steevenvennen en van Delis Schenks ook te Lommel die land heeft ingegraven achter zijn huis in de Vrijshoving.

folio 14

10 maart 1786

Bericht van officier en schepenen van Vught tegen het rekest van de geërfden van Vught die hadden verzocht om te komen tot verkoping van nieuwe erven en pleiten ervoor dit octrooi in te trekken. 

folio 15

27 januari 1786

Bericht over de aanstelling van mr. Jan van Heurn als 2e griffier van de leen- en tolkamer naast de hoogbejaarde van Heurn die sinds 24 november deze ‘laborieuse post’ al heeft waargenomen. Mr. Jan staat aangegeven als ‘der rechten professor in ‘sBosch’.     
folio 16

23 maart 1786

Vervolgakte i.v.m. de aanhouding van het schip geladen met vlas [zie folio 4] gevolgd door een uitgebreide bijlage over deze kwestie van het kantoor te Gastel.

folio 18

29 maart 1786

Bericht op een rekest met een verzoek om enige perceeltjes land onder Hilvarenbeek te mogen uitmoeren. 

folio 18 verso

21 april 1786

Bericht over de verpachting van de houtschat en onderrentmeesterschappen, exclusief die onder de vrijdom van ’s-Hertogenbosch, aan Ardie Hagelaars als pachter voor een periode van 10 jaren en te Lommel Wilhelmus Tomas Scriba, gevolgd door een serie voorschriften voor de pachters, de wijze van houtkap etc..
folio 21 verso

22 april 1786

Bericht op een rekest van de regenten van Oirschot die een verzoek hebben ingediend tot verkoop van nieuwe erven. Er is overleg geweest met de geërfden in de hertgangen Verrenbest, Naastenbest en Aarle die sterk gekant waren tegen het uitgeven van percelen hunner gemeente en somden hun redenen op. Oirschot is verdeeld in 8 hertgangen nl. Kerkhof, Hedel, Straten, Spoordonk, Notel en de drie eerder genoemde. De laatste zijn in 1556 tot een ‘bizondere parochie gemaakt’, maar vallen met de 5 vorige wel onder één jurisdictie.  

folio 24

24 april 1786

Bericht over de verpachting van de landtol na overleg met Willem Blonket. 

folio 24 verso

1 mei 1786

Men verzoekt de kwartierschouten in de meierij of hun stadhouders informatie te geven over de status van de meierij en hun ingezetenen i.v.m. een mogelijke remissie.

folio 25 verso

8 mei 1786

Klacht van de griffier van de leen- en tolkamer dat het aantal boeken en papieren steeds meer wordt en hij geen opbergruimte ervoor heeft. De huidige opslag is blijkbaar ook te vochtig, waarvan de documenten schade ondervinden. Hij pleit ervoor een nieuwe boekenkast te laten maken in de tolkamer. In het winterseizoen, als er gestookt wordt, is de tolkamer vanwege de rook onbruikbaar en daarom is het hoogst noodzakelijk een nieuwe schoorsteen aan te leggen. Voor beide projecten is een begroting ingediend. 

folio 26

20 mei 1786

Bericht op een rekest van de regenten van Oirschot over de betaling van de houtschat over de vele klompen die er gemaakt worden. Ze stellen wijzigingen voor t.a.v. de houtschat en verwijzen in het document naar een privilege uit 1446. Interessant stuk i.v.m. de klompenindustrie aldaar. 

folio 30 verso

3 juni 1786

Bericht op een rekest van Peter Timmermans te Hoogeloon die een verzoek indient om een paardenoliemolen te mogen verplaatsen vanuit Hoog Kasteren binnen het dorp Hoogeloon. Men wint nadere informatie in bij de regenten van Hoogeloon. In het stuk wordt ook genoemd een zekere Gerrit Berens i.v.m. de molen te Hoog Kasteren waarvoor destijds een octrooi is verleend door de hertogen van Brabant tegen een gewincijns van 5 st. op de cijnsdag van Eersel te betalen. Voorts volgen de condities waaraan Timmermans zich te houden heeft.
folio 32 verso

18 juni 1786

Bericht op een zéér uitgebreid rekest van een groep geërfden te Vught die pleiten voor intrekking van het op 4 november 1785 verleende octrooi om nieuwe erven te verkopen. Men vraagt om nadere informatie van de regenten van Vught. Hierover ontstaat een hele juridische discussie en worden situaties op andere plaatsen aangehaald als Oirschot, Tilburg, Eersel, Duizel, Steensel en de rol van schepenen en andere functionarissen in deze. Ook andere onderwerpen komen ter sprake als het bouwen van scholen en schoolhuizen, stellen van putten en pompen, aanschaf van brandgereedschap.    

folio 38

6 juli 1786

Bericht op een rekest waarin verzocht wordt land onder Vught te mogen uitmoeren.

folio 38 verso

17 juli 1786

Vervolgakte over de remissie voor diverse plaatsen in de meierij en de afloop van de termijn van 5 jaren [zie ook: folio 24 verso].

folio 39

22 juli 1786

Bericht op een rekest van de regenten van Bladel om moer uit hun gemeentegrond het Bladelse Goor te mogen verkopen, gevolgd door een uitgebreide motivatie. De akte sluit af met nadere bepalingen waaraan men is gebonden.
folio 42 [wordt 2x weergegeven]

juli 1786

Vaststelling van de dag waarop de houtschat verpacht zal worden en het rondsturen van 

de bijbehorende biljetten.

folio 42 verso

7 augustus 1786

Bericht op een rekest met een verzoek om te Riethoven een paardenoliemolen te mogen bouwen, waarbij wordt verwezen naar een uitspraak van de Raad van Brabant van 7 november 1601 en een verhefbrief van 9 juni 1661. Men wint nadere informatie in, ook omtrent de korenwatermolen te Waalre. 

folio 42 verso

19 augustus 1786

Consideratie over mogelijke moeilijkheden inzake de tolvrijdom van inlandse gewassen en manufacturen. Men meldt dat hierover al heel veel is geschreven en een bundeling daarvan zou vele boekdelen bevatten en er zijn al zware procedures over gevoerd. Voorts wordt een overzicht geboden van de huidige problemen, waarbij o.a. wordt voorgesteld de ordonnantie van 20 augustus 1716 geheel af te schaffen en een nieuwe samen te stellen, mede om fraude tegen te gaan, het aantal commiezen te vermeerderen aan de grenzen van Staats Brabant, afschaffing van commiezen en kantoren binnen het land.

folio 44

20 september 1786

Bericht op een rekest van Antonetta Leonora Verhijen weduwe van Alb. Baasten en Elisabeth Habraken weduwe van Arnold Suijs die een verzoek hebben ingediend om enige percelen land te mogen uitmoeren. Men heeft hierover nadere informatie ingewonnen bij de regenten van zowel Oirschot als Oisterwijk. 
folio 45 verso

20 september 1786

Akte over de kwijtschelding van boeten voor hen die illegaal stukken land van de gemeente hebben ingegraven.

folio 47

10 november 1786

Discussie over de vrijstelling van de pachters der domaniale tienden en houtschatten voor andere dorpsfuncties als burgemeester, armmeester en dergelijke met o.a. een verwijzing naar een besluit van de Brusselse rekenkamer van 11 mei 1619, dus nog voor het beleg van ’s-Hertogenbosch en latere documenten….een soort historisch overzicht over deze kwestie.

folio 49 verso

16 november 1786

Bericht op een rekest vanuit het gericht van Montfoort i.v.m. de arrestatie en executie van een zekere Gerard Knoops, met een verzoek om de bijbehorende premie. Er is ook sprake van een attestatie vanuit Woensel, dat de betreffende delinquent, die overigens niet met naam en toenaam wordt vermeld, zich schuldig heeft gemakt aan inbraken en kerkdieverijen.

folio 50 verso

18 november 1786

Verzoek om remissie op de pachtpenningen der novale tienden te Oisterwijk vanwege de brand van een huis, schuur, stal, brouwerij en meubilair. Jammer genoeg wordt niet gemeld om wie het gaat!

folio 52 verso

5 december 1786

Discussie en uitvoerige beschouwing over de kwestie van de vrijstelling van tol voor vrije burgers van vrije plaatsen die er niet resideren maar er slechts gebruik maken van ‘vuur en ligt’ met verwijzing naar oude privileges, ordonnanties en resoluties uit de 16e en 17e eeuw.

folio 54 verso

15 december 1786

Door de pachter van de houtschat te Veghel is aangebracht een zekere Jan Antony van de Ven die bij zijn huis een plak grond heeft liggen  en die heeft ingegraven zonder daarvoor permissie te hebben, die ook de sloten te ver had gegraven en op zijn voorhoofd beplanting aangebracht. Van de Ven protesteert tegen de boete.

folio 55 verso

19 december 1786

Voorstel tot verandering van artikel 11 van de ordonnantie op de houtschat mede ook gericht op het ontdekken van fraude.

folio 56

26 december 1786

Bericht over een actie van commiezen van de tol te Wagenberg onder Terheijden inde baronie van Breda waarbij ze zijn gestuit op verzet en geweld van een zekere Cornelis die enige personen bij zich had. 

folio 56 verso

10 januari 1787

Een generaal bericht over de concrete toestand in de meierij en het verlenen van remissies over allerhande vormen van belasting aan afzonderlijke dorpen. Eerst wordt een algemene beschouwing gegeven en daarna besteedt men uitgebreid aandacht aan de status en beschrijving der belastingen en economische toestand van de afzonderlijke plaatsen uit de vier kwartieren: Helmond, Heeze, Leende, Zesgehuchten, Bakel, Deurne, Vlierden, Schijndel, Liempde, Oirschot, Oostelbeers, Middelbeers, Lommel, Vessem, Wintelre, Knegsel, Steensel, Duizel, Oerle, Hapert, Kasteren, Riethoven, Zeelst, Meerveldhoven, Veldhoven, Netersel, Eersel, Bladel, Reusel, Bergeijk, Westerhoven, Borkel & Schaft, Aalst, Hoogeloon, Dommelen, Blaarthem, Valkenswaard, Waalre, Hulsel, Hoge en Lage Mierde, Diessen, Riel, Hilvarenbeek, Westelbeers, Moergestel, Venloon, Vught, Boxtel, Rosmalen, Dinther, Heeswijk, Lith, Lithoijen, Maren en Alem.

Aan het einde wordt een lijst gegeven van ondertekenaars nl. de raad en rentmeester generaal de domeinen Wilh. Gerrit Joan van Rhemen tot Rhemenshuijsen, ontvanger der beden J.C.G. van Lynden tot de Parck, ontvangers der verponding Jacop Kien voor Peelland, Will: Eelzing voor Kempenland, J.M.Deutz voor Oisterwijk en C.A.lomie rvoor Maasland, de ontvangers der gemene middelen T.M.Lyklame à Nijholt voor Peelland, N. van Goens voor Kempenland en C. van Breugel voor Oisterwijk en Maasland.

folio 85 verso

15 januari 1787
Bericht op een rekest van de gekwalificeerde ingelanden i.v.m. de reële omslag voor de polder van der Eijgen. 

folio 88

20 januari 1786

Vervolgbericht op de te verlenen remissies inzake de toestand in de meierij van ’s-Hertogenbosch. 

folio 88 verso

31 januari 1787

Bericht als reactie op het gemelde geweld tegen de commiezen van de tol [zie ook: folio 56].

folio 89 verso
8 februari 1787

Akte betreffende de kwijtschelding van boeten vanwege het illegaal ingraven of innemen van gemeentegronden. Genoemd worden de personen Peter van Holt uit Lieshout die grond heeft ingegraven van de heide onder Ginderdoor gekocht van de erfgenamen van Willem Kuijpers; Jan Tielen geboren en wonende te Someren. Zij hebben dus gezondigd tegen art. 20 van het reglement op de houtschat.

folio 91

april 1787

Bericht over het laten herdrukken van de ordonnantie op de houtschat.

folio 91

5 mei 1787

Bericht op een rekest van Samuel Kuchenius predikant te Alem en Dirck Pager predikant te Berlicum betreffende de taxatie en vergoeding van bij hen gestolen goederen waarvan ze een lijst hebben samengesteld.

folio 92 verso

5 mei 1787

Bericht n.a.v. een memorie van Meierijse bezwaren betreffende de verpachting van de grote zwijgende Brabantse landtol [zie ook: folio 42 verso].

folio 94

2 mei 1787

Een uiterst uitvoerige en interessante beschouwing over hert verkopen van dorpen tot ambachtsheerlijkheden in de meierij ten gunste van de landskas en tot welvaart van de meierij zelf. Hierbij is geput uit diverse oudere staatsrechterlijke bronnen van o.a. Hugo Grotius, J.A.Sande, P.Christianus. Voorts wordt verwezen naar de Blijde Inkomsten, door de hertogen van Brabant o.a. die van 23 mei 1427, 5 oktober 1430, 24 november 1599, een privilege voor de stad Den Bosch van 9 september 1360 van de hand van hertogin Johanna, de stichtingen der heerlijkheden Asten [1362], Geffen [1364], Tikburg Goirle en Drunen [1387], Helmond [1388], Kessel [1391], Mierlo [1397], Liempde [1420], een speciaal privilege voor de stad ’s-Hertogenbosch uit 1427 en zo worden er meer historische details gegeven.

In de meierij zijn een serie dorpen tot heerlijkheden verpand en verkocht zoals Vlierden, de helft van Oirschot, Drunen, Berlicum met Middelrode, Esch, Gestel met Strijp Stratum en Ekart, het hooggericht van Moergestel, Helvoirt, Oerle met Meerveldhoven, Veldhoven met Zeelst en het hooggericht Geffen.     

folio 110

24 mei 1787

Bericht op een rekest met daarin een verzoek om in het Boschveld land te mogen uitmoeren waarbij alle reengenoten of belendende percelen keurig zijn opgegeven alsmede de verkrijgtitels, behalve betreffende het 1e perceel dat de supplianten zou zijn aangekomen bij transport van Helena Kaesmans aan Adriaan Verhellouw die het na zijn dood heeft nagelaten aan zijn broer Willem Verhellouw.

folio 111

24 mei 1787

Bericht op een rekest van de weduwe van wijlen Hermanus van Venrooij in leven o.a. pachter van de domaniale houtschat in het kwartier Maasland, Francis Martinus van den Biggelaar, Johan Willem Kilian en Johan Hendrik Straatmans, allen wonende te ’s-Hertogenbosch. Straatmans in zijn kwaliteit als curator van de ‘innocente’ weduwe van wijlen Johannes Alleger. De slepende kwestie is het verhalen van de kosten rond procedures m.b.t. de houtschat te Nistelrode. 

folio 115 verso

6 juni 1787

Uitvoerige beschouwing n.a.v. een resolutie van de regenten van Vessem, Wintelre en Knegsel en van de dingbank Veldhoven, Zeelst en Blaarthem inzake het voorpootrecht tot 80 voeten met verwijzing naar een brief van hertog Philips van 25 september 1505 betreffende de rechten van de dingbank van Oerle, met verdere interpretatie en toelichting op deze brief als bewijsmateriaal. Daarna volgen meer historische gegevens.

folio 119

7 juni 1787  

Akte betreffende de ontheffing van een cijns waarmee 15 lopensen oude stoklanden zijn belast, waarover informatie is ingewonnen bij de regenten van Knegsel. Deze gronden staan in het cijnsboek van Oerle op nam van de twee kinderen van Catolijn Huiben Adriaans verwekt door Adriaan van Hout, Heijlke Michiels dochter van Michiel Huijben Wijtvens en Aart en Willemijn kinderen van Matt: Klaas Tijssen in 15 teksten, die het laatst zijn betaald in 1752.

folio 120
9 juli 1787

Bericht over het ondersoek en evt. correctie van de vernieuwde druk van de ordonnantie op de houtschat ook mede n.a.v. het rekest van de dingbank Vessem en Veldhoven inzake de vrijdom van houtschat en het tegengaan van fraude.

folio 121 verso

18 juli 1787

Bericht over de discussie rond het feit dat pachters van novale tienden en houtschat vrijgesteld zouden zijn van dorpsfuncties.

folio 122 verso

19 juli 1787

Bericht op een rekest van Cornelis Wijgaers die permissie vraagt om onder Cromvoirt land te mogen uitmoeren met als belendingen de polder van den Ham, de tochtsloot en de gemene steeg, het erf van van Hanswijk, het erf van de weduwe Schouw en het erf van J. Verhellouw.

folio 123

augustus 1787

Bericht op een rekest van de regenten van Eindhoven die een verzoek indienen om continuering van het heffen van weggeld welke privilege de stad al zou hebben vanaf vóór 1616 want ook in dat jaar wordt prolongatie verleend. In de akte treft men ook de tarieven aan voor de weggeldheffing.

folio 125

augustus 1787

Vervolgakte over de ontheffing van de cijns rustende op landerijen [15 lop. oude stoklanden] onder Knegsel [zie ook: folio 119].

folio 125 verso

26 oktober 1787

Zeer uitvoerige beschouwing over een kwestie omtrent het afgeven van ontlastbrieven tussen de regenten van Helvoirt en Haaren waarbij advocaat Santvoort is betrokken. Genoemd wordt o.a. Adriaantje Versterre huisvrouw van Joore van Teijl.

folio 144 verso

9 november 1787

Bericht over de ‘kommerlijke situatie’ van de kantoren van het land vanwege gewelddadigheden en plunderingen. In de stad zouden op woensdagavond 7 november ‘geen 10 huizen zijn in de geheele stad alwaar geen glaazen waaren ingeslagen en hier bleef het niet bij, maar men is den ganschen nacht voortgegaan met plunderen en rooven tot deesen morgen om acht uuren toe, sijnde er seecker ter dier tijd reeds meer dan hondert huizen geplunderd of gedeeltelijk uijtgestoolen, waar onder zich reeds de heeren ontvangers Lormier en Kien waren bevindende en men blijft vooral drijgen, dat indien de tumultueuze meenigte niet volkomen haar genoegen kreeg, twelk de commandeur Douglas en de regeringe betuigden raadselachtig te sijn, de volgende nacht geen een huis noch ’s lands comptoiren te sullen spaaren’.

Er is overleg gepleegd met ontvangers en rentmeesters over gezamenlijke maatregelen tot behoud van de belangrijke documenten, charters en papieren [zie voor nadere informatie: Ach Lieve Tijd over ’s-Hertogenbosch deel 1 pag.18].

folio 145 verso

5 december 1787 
Bericht op een rekest van Hermen Geert Voets inwoner te Schijndel die drie karren hout had verkocht en vervoerd waarover geen houtschat was betaald wat hem een boete van 50 gulden opleverde. Het zou echter om hout gaan dat was gegroeid op een voorpoting en dat hout zou vrijgesteld zijn van houtschat. Dit bleek onjuist.   
folio 146

31 december 1787

De heer van der Borgh drossaard van stad en baronie van Breda stuurt een missive betreffende het stellen van limietpalen op de grens van Oostenrijks Brabant en de meierij van ’s-Hertogenbosch.

folio 146 verso

19 januari 1788

Akte betreffende de route Breda – Maastricht, het repareren van oude dijken en aanleggen van een nieuwe dijken en enige kleine stenen schoren tussen Bladel en Lommel, in welk stuk genoemd worden: Ginneken, den Ipelaar, Bavel, de Brouwerij, Gilze, Riel, Goirle, Hilvarenbeek, Dun, Netersel, Bladel  en Lommel – de Leeuwerik, Alphen, Poppel, Hoge Mierde, Reusel, de abdij van Postel, het Luiksgestels territorium, de conventie van Fontainebleau, met nadere informatie over verschillende delen van de weg in Rijnlandse roeden.
folio 148 verso

24 mei 1788

Bericht op een rekest van de regenten van Veghel i.v.m. het vegen van de rivier de Aa en degenen die het moeten uitvoeren, waarover enige discussie is gerezen. 

folio 151

3 juni 1788

Wederom een akte betreffende de discussie over de vrijstelling van dorpsfuncties voor pachters van de novale tienden [zie ook: folio 121 verso].  

folio 153 verso

19 juni 1788

Bericht op een rekest met een verzoek om stukken grond te mogen uitmoeren ingediend door Pieter en Jan Hoppenbrouwers  die een perceel hebben verkregen van de weduwe Adrianus Pelt en Cornelis en Adriaantje van Hees die een perceel hebben verkregen via na het overlijden van hun ouders, dat wel meer dan 100 jaren tot dat geslacht behoord heeft en tenslotte Willem Blonket die dat perceel heeft verkregen via zijn schoonvader Francis Loomans.

folio 154

19 juni 1788
Bericht op een rekest met een verzoek om grond te mogen uitmoeren te Westerhoven waarbij vermeld staan: Arnoldus Heuvels een perceel genaamd ‘den Franschen Beemd 2 lop.  naast Willem Bort, Leendert Coenen en de rivier.

folio 155

juni 1788

Bericht op een rekest van de regenten van Riethoven en Dommelen i.v.m. het uitmoeren van gronden, maar het aantal geïnteresseerden is klein.

folio 155 verso

16 juli 1788

Akte i.v.m. de bestekken en de publieke aanbesteding van de nieuwe dijk van Bladel op Lommel als onderdeel van de baan Breda-Maastricht, waarbij ingenieur van der Meer is ingeschakeld. 

folio 156 verso

27 juli 1788

Bericht over het overlijden op 6 juli jl. van Hendrik Soetens die op 14 september 1762 was aangesteld tot deurwaarder van de stad ’s-Hertogenbosch en tot kamerbewaarder van de leen- 
en tolkamer. Als vervanger wordt nu voorgesteld Albertus van de Ven inwoners van ‘sBosch en lidmaat van de christelijke gereformeerde religie, waarvan men de bekwaamheden en de onbesproken handel en wandel kent.

folio 157
augustus 1788

Bericht op een rekest van de stadhouder van het kwartier Peelland en de drossaard van de heerlijkheid Beek en Donk Benjamin de Jongh i.v.m. de verkoop van gemene gronden hen te willen vergoeden wat ze mislopen aan paalgelden, die werden uitgekeerd bij de afpaling van nieuw verkochte gronden wat men van oudsher al gewoon was.

folio 158 verso

augustus 1788

Uitgebreide vervolgakte over het vegen van de rivier de Aa onder Veghel n.a.v. een verzoek van Lambert van der Hijden, die is overhandigd aan de heren commissieleden Changuion en Camper. Genoemd wordt ook president de Jong die inwoont bij zijn oom secretaris de Jong.

folio 161

19 augustus 1788

Vervolgakte op de aanbesteding van de dijk van Breda op Maastricht ter hoogte van Bladel aangenomen door Adam Canters en diens medestander Ary Huijsers.

folio 162 verso

29 augustus 1788

Rapport van de oculaire inspectie van het nieuwe stuk baan tussen Breda en Maastricht vanaf Hilvarenbeek via Dun en Netersel naar Bladel. Verder worden genoemd: het gehucht de Kivit onder Bergeijk tussen Bladel en het Loo, de stenen brug, Lommel en Luiksgestel.

folio 164 verso

18 september 1788

Uitgebreid bericht n.a.v. fraude ten aanzien van de tol en de vexaties bij het in beslag nemen van goederen aan de Kaapoort te Steenbergen. 

folio 168 verso

23 oktober 1788

Vervolgakte over de baan Breda-Maastricht met name over het traject Hivarenbeek-Bladel  bij het gehucht de Kivit, waarbij ingenieur van der Meer een rol speelt gevolgd door een verklaring op folio 170. 

folio 170 verso

15 november 1788

Bericht op een rekest van Johannes Verhellouw inwoner van ’s-Hertogenbosch die om een octrooi verzoekt tot oprichting van een paarden-chocolademolen en die tevens te mogen gebruiken tot het raffineren van koffie en snuiftabak.

folio 172

6 december 1788

Zéér uitvoerige akte en discussie n.a.v. een rekest van de Heer van Waalwijk en Vrouwe van Gansoijen m.b.t. het leggen van een bekwame brug over de Oude Maas te Gansoijen, waar tot op heden een veer of pont gebruikt werd om passanten over te zetten. Deze brug zou moeten zijn ‘voorsien van een klep tot bevordering der doorvaart voor de schepen’. Voorts verzoeken zij ook om bruggeld te mogen gaan heffen. Genoemd wordt, naast de regenten van de beide plaatsen, het college van Maasgraaf en Heemraden van de Oude Maas van stad en land van Heusden. De brug moet wel ‘hoog genoeg boven het ordinaire maaiveld komen te liggen’, gevolgd door enige details over de uitvoering ervan.

folio 178 verso

9 december 1788

Bericht op een rekest van de drossaard van stad en heerlijkheid Helmond met een verzoek om zijn premie n.a.v. executiekosten van een vagebond die met een geseling is gestraft. De betreffende delinquent wordt niet genoemd.

folio 180

10 december 1788

Een identiek verzoek van de drossaard van Drunen.  
folio 181 verso

13 december 1788

Schepenen, gezworenen en raden van de stad ’s-Hertogenbosch verzoeken voor de komende 6 jaren om continuering van hun permissie om straat- of barrièregeld te mogen heffen, met een historisch overzicht van inkomsten over de periode 1783-1787. 

folio 182 verso

22 december 1788

Bericht dat vanwege de stremming van de scheepvaart het niet mogelijk is de domeinrekening, die al enige dagen klaar ligt, op tijd in Den Haag te laten arriveren. Toegezonden wordt een borderel van de rekening aan N: Collet d’Escury secretaris van de generale rekenkamer.

folio 183

15 januari 1789

Algemeen bericht aan de Raad van Brabant inzake de condities t.a.v. het verlenen van legitimatiebrieven.
folio 185

23 januari 1789

Bericht op een rekest van de drossaard van de baronie van Cranendonk en Eindhoven die om zijn premie verzoekt vanwege de executiekosten van een delinquent, die verder niet genoemd wordt.

folio 186

29 januari 1789

Vervolgakte over het vegen van de rivier de Aa onder Veghel [zie ook: folio 148 verso en 158 verso].

folio 187 verso

22 maart 1789

Bericht over een privilege uit 1505 inzake de houtschat betreffende de dingbank van Oerle en de dingbanken van Veldhoven, Zeelst en Blaarthem aan de ene kant en die van Vessem, Wintelre en Knegsel aan de andere kant [zie ook: folio 115 verso].

folio 190 verso

9 april 1789

Berucht over de periode waarover men de houtschat en onderrentmeesterschappen wil verpachten.

folio 191

12 april 1789

Bericht over slechte wegen door de gehele Meierij ten nadele van de commercie. Besproken wordt de aanbesteding van een heerbaan te Oss met name de weg lopende van Heesch naar de ‘Schaaicksenhoeck’.

folio 192 verso

23 april 1789

Berucht op een rekest van de drossaard van Roosendaal en Nispen die een verzoek indient om zijn premie i.v.m. executiekosten o.a. van Johannes Koussaart die iemand in woorden heeft bedreigd en is gegeseld.

folio 194

23 april 1789

Bericht op een rekest van mr. Gerrit Willem Pannebocter drossaard van de vrijheid Roosendaal en heerlijkheid Nispen i.v.m. executiekosten. Het betreft nl.: Joseph Huldelot, die is gegeseld met de galgstrop om de hals en gebrandmerkt, Cornelis Godschalk, Maria Philippe Grotaar, Geertruij Brichet, en Maria Johanna Barbier, Adriaan de Klerk op de Langendijk onder Wouw, Dilis Aarts, Gerard Masser en George Goffin.
folio 196

24 april 1789

Een identiek verzoek van J. Creijthom baljuw van Princeland vanwege de arrestatie en executie van Johannes Schoonhoven en Adriana van den Broek.
folio 199

april 1789

Uitvoerig antwoord opgesteld door de ondertekenaars van Rhemen, van Stirum, de Kempenaer, Verster en van Heurn betreffende de tienden o.a. met betrekking tot het salaris voor de schoolmeester voor het uittienden der tienden, een deugdelijke basis voor opneming en taxatie van de landstienden in klampen e.d. In de akte worden genoemd: Vlaanderen, Oirschot, Tilburg, Oss.
folio 210

21 mei 1789

Bericht op een rekest van de regenten van Helmond i.v.m. octrooi tot het heffen van accijnzen en het weg- of kasseigeld en tevens een verzoek van de regenten van Eindhoven m.b.t. hun straat- of weggeld. In de akte worden de beide plaatsen met elkaar vergeleken in een aparte bijlage over de vordering van het weggeld en de bijbehorende bedragen. 

folio 203 verso

mei 1789

Opgave van het tijdstip voor het verpachten der tienden.

folio 204

16 juli 1789

Bericht op een rekest van de regenten van Drunen die voor de komende 10 jaren om continuering van hun octrooi verzoeken om de Zacht en de Donkdelle[n] te mogen verhuren, waarna de condities worden opgesomd.

folio 206 verso

30 juli 1789

Bericht op een rekest van de regenten van Esch om in een bepaalde visserij waar een weinig moet wordt gevonden deze er te mogen uit halen.

folio 207

30 juli 1789

Bericht n.a.v. klachten van de pachter der houtschat te Hilvarenbeek waarin op veel details van deze kwestie wordt ingegaan. 

folio 209 verso

30 september 1789

Akte m.b.t. de aanbesteding van het weggeld en het onderhoud van wegen en bruggen te Eindhoven en die van Helmond. 

folio 210

30 september 1789

Bericht over de nauwkeurige vaststelling van de limieten tussen de Meierij en Luiksgestel i.v.m. de voortzetting van de nieuwe baan tussen Breda en Maastricht met hier en daar een kostenberekening. Genoemd worden verder: Eersel, Lommel, de Borkelse stenen brug, gehucht de Kivit, commissaris van der Borcht, inspecteur generaal Rom, de postbaan van ’s-Hertogenbosch, het Lo te Bergeijk, Steven de Waal, de Maijer hueskens [dubieus], Lommelsendijck, landmeter Verhees.

folio 212

november 1789

Bericht op een rekest van de regenten van Bladel en Reusel die een verzoek indienen om remissie in hun verpondingen vanwege de schade aan de oogst door hagelslag op 29 juni van dit jaar.        
folio 213 verso

11 november 1789
Een memorie overhandigd door de kassier van de domaniale bank van lening te ’s-Hertogenbosch die van oudsher viermaal per jaar wordt gesloten i.v.m. verkopingen met nadere informatie. In de daarop volgende akte wordt Jacobus van der Heijde als kassier genoemd. 

folio 215

19 november 1789

Bericht op een rekest van Willem Blonket pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol waarin die verzoekt om Albertus van den Haack de zoon van Jacobus van den Haack tot commies van de tol te Drunen te benoemen, ook al is hij pas 22 jaren oud. De basisleeftijd zou echter 25 zijn. De vader van Albertus is commies geweest in Drunen en Waalwijk en zodoende heeft deze ‘jongeling’ het vak wel leren kennen. 

folio 216 verso

19 november 1789

Bericht op een rekest van de regenten van Tilburg met een verzoek een nieuwe keur goed te keuren inhoudende ‘dat voortaan niemand de moosen hunner huizing of ander waater (het regenwater van de daken der huizen lopende uijtgesondert) zal mogen doen uijtloopen op of langs de gemeentes straat of aardweegen, ook niet op eenige grond de gemeente toebehoorende, schoon door particulieren uit hoofde van voorpoting als andersins en gebruikt op eene boete van drie guldens paratelijck te executeeren’. Men gebruikt zelfs het bekende werk van Kiliaan om de juiste interpretatie van de term ‘moosen’  na te trekken.   

folio 217 verso

20 november 1789

Bericht op een rekest inzake de vernieuwing van het dak op de domeinwaag te ’s-Hertogenbosch voor een bedrag van 244 gulden nl. de timmerman 40 gl., de leidekker 70 gl., de loodgieter 50 gl. en tenslotte nog 2500 pannen.          

folio 218
23 november 1789

Vervolgakte over de Bredase baan waarvoor landmeter Hendrik Verhees de paaltjes al heeft uitgezet en de publieke aanbesteding van dit werk, met nadere details over bedragen en uitvoering.

folio 219

12 februari 1790

Een zéér uitvoerige akte betreffende de houtschat onder de gecombineerde dingbank Hilvarenbeek, Diessen, Riel en Westelbeers en klachten van de pachter van de houtschat, met tevens een verwijzing naar oudere ordonnanties.
folio 225

11 februari 1790

Bericht op een rekest van de regenten van Reusel die een verzoek indienen tot continuering  van hun octrooi uit 1781 om stukken in de gemeente te mogen uitmoeren en verkopen.

folio 226

12 februari 1790

Voorstel om de 20-jarige Lambert Cornelis van de Ven voor te dragen als deurwaarder en kamerbewaarder van de leen- en tolkamer. Hij is van de gereformeerde religie, bezit de vereiste bekwaamheden en is van een onbesproken handel en wandel.

folio 226 verso

6 maart 1790

Bericht op een uitvoerig rekest van twee inwoners van Empel te weten Lambertus Deckers en Antony Deckers die klachten hebben ingediend over de substituut-secretaris Johan Vriezekolk. Ze hebben die samengevat in een memorie. Het betreft de kooppenningen van ingekochte goederen die hij gevorderd zou hebben. 

folio 229

19 maart 1790

Bericht op een rekest van Pieter Bouwens die een verzoek indient om de halve jacht onder de dingbank en vrijheid van Hilvarenbeek over te laten aan hem en zijn erven en nakomelingen tegen een jaarlijkse  betaling van 30 gulden. 

folio 230 verso

18 maart 1790

Vervolgakte over de aanleg van een deel van de Bredase baan ter hoogte van Hilvarenbeek en Bladel en vergoeding van land alsmede het ingraven van een kwalijk gemaakt gedeelte van de baan, met nadere detailinformatie [zie ook: folio 146 verso, 156 verso, 161, 162 verso, 168, 210 en 218].

folio 210 verso

22 maart 1790

Akte over de verpachting van de novale tienden te Valkenswaard die aan de abdij van Echternach toekomen. 

folio 232 verso

26 maart 1790

Bericht op een rekest van mr. Carel Jan Bisdom die om zijn premie verzoekt in verband met executiekosten waarbij overigens de delinquent niet vermeld staat.

folio 233 verso

31 maart 1790

Bericht op een uitgebreid rekest van de regenten van Oost- en Middelbeers, schepenen, armmeesters, kerkmeesters, gezworenen, allen de corporele vergadering uitmakende, met een verzoek om het concept van hun nieuwe jaarkeuren te onderzoeken en te accorderen, met de kritische opmerkingen die daarbij geplaatst zijn o.a. bij de artikelen 3, 5, 9, 21, 23 en 32.

folio 237

12 april 1790

Bericht op drie rekesten met een verzoek voor een octrooi tot oprichting van een paardenoliemolen te Berghem bij Oss door Louwrens van de Wiel molenaar op de korenwindmolen aldaar, Jan van Poppelen uit Berghem en Antony Antonissen uit Oss. In de akte worden de condities opgesomd waar men aan moet voldoen.

folio 238 verso

15 april 1790

Vervolgakte over de kwalijk gemaakte stukken in de bekende Bredase baan die, volgens opgave van landmeter Hendrik Verhees, te vinden zijn bij het Pannegoor en de Zandhoef, waar in het baanvak moer of kwade grond is ingebracht. Genoemd worden in dit verband Huijsers en Canters [zie ook: folio 230 verso].

folio 239 verso

30 april 1790

Algemene akten waarbij men om approbatie vraagt van opgelegde boeten aan de volgende personen: Jan Roelfsen te Oss, Poulus Hendrik van Buul te Oss, Jan Egelmeers uit Strijp, Joost van Leijenberg te Drunen, Poulus Antony Smits te Schijndel, B.H. van Geldrop secretaris van Venloon of Loon op Zand en van  J. Hoelke substituut-secretaris van Son en Breugel. 

folio 241

1 mei 1790

Bericht op een rekest van de regenten van Bladel betreffende een weg lopende van het dorp naar de nieuw gemaakte dijk richting Bergeijk en het ‘rotsgewijze’ [= per gehucht of rot] onderhoud van brug en riolen. 

folio 242

11 mei 1790

Bericht op een rekest van de regenten van Schijndel en enige gecommitteerden van de Bodem van Elde met een verzoek tot intrekking van een resolutie van 2 december 1778 inzake gebouwde hutten op gemeentegrond met name op de Bodem van Elde. 

folio 243 verso

12 mei 1790

Bericht op een rekest van Andries van Hoeij met een verzoek om te Berghem een paardenoliemolen te mogen oprichten.
folio 244 verso

18 mei 1790

Akte m.b.t. de gesteldheid van de graangewassen en een tijdstip voor de verpachting van de tienden. 

folio 245 verso

21 mei 1790

Vervolgakte over de aanbesteding van een deel van de Bredase baan [zie ook: folio 238 verso]  
folio 246

21 mei 1790

Bericht op een rekest van mr. Michiel Huibert oud-schepen van Rotterdam halfheer van Hilvarenbeek en drossaard aldaar, die een verzoek heeft ingediend om een stadhouder te mogen aanstellen in de persoon van Cornelis van Heusden. Over dit voorstel ontstaat de nodige discussie van de zijde van de regenten representerende de vier corpora die onder de dingbank vallen.

folio 248

22 mei 1790

Bericht op een rekest van Christiaan van der Hijden die een verzoek indient tot ontheffing van een cijns van 12 gulden uit zijn grutmolen te ’s-Hertogenbosch omdat die heeft stil gestaan. Het octrooi is in 1781 vernieuwd t.n.v. Hendricus Hofmans.

folio 249

27 mei 1790

Bericht op een zéér uitvoerig rekest van de regenten en het hele corpus van Oirschot als reactie op een opgelegde boete vanwege het te laat aanbesteden van de collecten. In dit verband worden genoemd: stadhouder C. de Vries, secretaris J. Schouw.

folio 254

1 juni 1790

Kort bericht over de verdeling van de klampen tienden i.v.m. de verpachting ervan te Breda en ’s-Hertogenbosch met opgave van het aantal klampen.

folio 255

3 juni 1790

Kot bericht over de verpachting van de Brabantse tol voor een termijn van 5 of 6 jaren.
folio 255 verso

13 juni 1790

Bericht op een uitgebreide akte over de verkoop van nieuwe erven op verzoek van de regenten van Veghel, die hiervoor een concept-conditie hebben ingestuurd. Ten aanzien hiervan worden de nodige kritische kanttekeningen gemaakt. 

folio 259

5 juli 1790

Memorie t.a.v. de pachters en de borgen van de novale tienden in stad en meierij van ’s-Hertogenbosch.

folio 260 

22 juli 1790

Vervolgakte m.b.t. de gemaakte compositie met de regenten van Oirschot [zie ook: folio 249].

folio 260 verso

12 augustus 1790

Antwoord op een missive van de landsadvocaten F.J.Gallé en P.P. van Hamel betreffende de houtschat in de plaatsen Riel, Biest, Gorp en Brehese onder Hilvarenbeek [zie ook: folio 219].  

folio 261 verso
22 augustus 1790

Bericht inspecteur generaal Rom over de kwestie van de vrijstelling van tol voor de stenen die gebruikt zullen worden bij de aanleg van het baanvak van de steenweg van de Leukesvelden tot Best.

folio 262 verso

16 september 1790

Bericht op een rekest van Adriaan Brouwers te Nuenen in huwelijk hebbende Maria Daams zijnde de natuurlijke dochter van wijlen Bernardus Daams en Hendrik Sleegers [moet misschien wel Hendrika zijn]. met een verzoek haar een legitimatiebrief aan te bieden, om zodoende te kunnen delen in de nalatenschap van haar ouders.

folio 263 verso

16 september 1790

Bericht over de kwestie van ’s landswege m.b.t. de betaling der onkosten voortvloeiende uit  

de schouw te Nistelrode met een memorie van advocaat mr. F.F. Santvoort en diens declaraties als ook die van de deurwaarder, landmeter van de Weijer, J.Rijsterborg, secretaris Lindenberg en schepenen van Nistelrode.
folio 265 verso

17 september 1790

Zeer uitvoerige vervolgakte over de vele klachten op de persoon van secretaris Vriezekolk te Empel [zie ook: folio 226 verso].

folio 272

18 oktober en 10 december 1790

Bericht op een rekest van de mr. Michiel Hubert Heer van Nemelaer gericht aan de Raad en Leenhof van Brabant betreffende zijn recht op vrijstelling van de houtschat, met een uitgebreide toelichting zijnerzijds waarom hij daar recht op zou hebben, met verwijzing naar oude documenten en privileges o.a. stammende uit de tijd dat Jan de Rover zijn goederen ‘de Nemelaer’ in eigendom had opgedragen aan Wenceslaus en Johanna als hertogen van Brabant op 22 maart 1357. In dit verband worden ook genoemd: Vrouwe Maria Philippina Pieck douarière van Daniel Adriaan Le Leu de Wilhem eigenaresse van Nemelaer tussen 1769 en 1773, Casparus de Jong eigenaar vanaf 2 april 1773, Willem Anne van Wilmsdorf sinds 9 september 1773 [met een vervolgakte op folio 276 verso].

folio 278

18 december 1790

Voordracht om de heren Jacques Arnold Henri de Lannoij en mr. Caspar van Breugel te benoemen tot extraordinaris leenmannen van de leen- en tolkamer. 
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