Archief van de Raad en Rentmeester Generaal der Domeinen

BHIC toegangsnummer 9

inventarisnummer 307
Rekesten, zonder specifieke plaatsaanduiding, tot verlening van octrooi voor het houden van jaarmarkten met adviezen en andere stukken dienaangaande – 17e en 18e eeuw – 1 omslag 
opmerking: hierbij verschillende gerestaureerde stukken

folio 1 
21 augustus 1705

Afschrift dd. 21 augustus 1705 van een document over de jaarmarkten van Nuland met verwijzingen naar retroacta uit 1680 en 1688 waarin o.a. genoemd worden: Cornelis Gans als Heer van Nuland, A.B.de Pallandt, H.Fagel, jonker Philip Jacob van Borssele , Abraham van de Graeff, Justus Versterre, Jan Janse van de Ven schepen te Nuland, Johan Fabrie schepen te Nuland, Geraert Croon, drossaard van Nuland, Jan Adriaens de Jonge, Gaspar Copes,   

folio 5

z.d.

Document ondertekend door H.Moerkerken namens de schepenen en regeerders van het arme en afgebrande dorp Bladel in het kwartier van Kempenland met een verzoek om ’s maandags een weekmarkt te mogen houden en jaarlijks vier beesten- en paardenmarkten nl. de 1e de laatste maandag in oktober, de 2e de 2e maandag in januari, de 3e de 2e maandag in april en de 4e de 2e maandag in juli. Verwezen wordt naar de goedkeuring die aan Sint Michielsgestel is gegeven. 

folio 7

9 juni 1690

Extract uit de resoluties van de Staten Generaal n.a.v. het rekest van her arme en afgebrande dorp Bladel met de mededeling dat een kopie van hun verzoek zal worden doorgestuurd naar de raad en rentmeester generaal der domeinen om nader advies. Was getekend van Heeck en F.Fagel.  

folio 9
juli 1690
Bericht van de raad en rentmeester generaal op het rekest van Bladel met een positief advies gezien de toestand van het dorp. De recognitiecijns is vastgesteld op 2 gulden.

folio 11

19 juli 1690

Extract uit het register van verbanden van de leen- en tolkamer betreffende het octrooi voor die van Bladel m.b.t. hun verzoek om een weekmarkt en vier jaarmarkten.

folio 15

10 september 1681

Octrooi voor Anna Margareta van Randtwijck vrouwe douarière van de grondheerlijkheid Heeze en Leende en voogdesse van haar onmondige zoon de Heer van Heeze en Leende voor het houden van vier jaarmarkten waarvan het contract is gesloten op het kasteel van Heeze. Een kopie van dit octrooi is afgeschreven door secretaris de Jongh in 1683.

folio 17

10 september 1681

Een 2e document betreffende het octrooi voor Vrouwe Anna Margareta van Randtwijck gekopieerd op 26 mei 1683 door secretaris de Jongh.

folio 19

z.d.

Vervolgdocument op het rekest van Vrouwe Anna Margrita van Randwijck weduwe van de Heer Aelbert Snoeckaert van Schoumburg in zijn leven Heer van Heeze en Leende n.a.v. haar verzoek om een octrooi voor vier jaarmarkten de 1e donderdag in de vasten, de 2e  de 1e donderdag na Pasca [= Pasen], de 3e op donderdag na St.Peters Banden en de 4e na Sint Denysdach en ook hetzelfde voor Leende met de dagen de 1e op donderdag na Driekoningen, de 2e op donderdag na half vasten, de 3e op donderdag na Sint Jan en de 4e op donderdag na Marie Geboorte.

In de marge van het stuk staat dd. 11 maart 1649 in een geheel ander handschrift een tekst betreffende twee jaarmarkten te Erp zoals voor de oorlog buiten die men er jaarlijks al houdt.

folio 21 [genummerd 139]

Heel klein briefje met een Franstalige tekst waarvan het verband met de andere stukken niet duidelijk is.  
folio 22

6 april 1683

Relaas van de deurwaarder der domeinen over de vrije jaarmarkt gehouden zonder speciaal octrooi door Arent van Thienen Heer van Berlicum en Middelrode, waarop een boete stond van 100 gouden realen. Inliggend een stuk dd. 29 juli 1682 als reactie op een verzoek voor een octrooi om twee jaarmarkten voor beesten en paarden te mogen houden nl. de 1e op 7 april en de andere op 13 oktober, ondertekend in Den Haag door C.H.Lemkers en H.Fagel en helemaal onderaan P. van Ewijk, de secretaris van Berlicum die het originele octrooi attesteert.

folio 26

24 februari 1684

Relaas van H.Fagel dat in de vergadering van de Staten Generaal is gelezen het rekest van Eugene Maximiliaen Prince van Horne Graaf van Bassigny en baron van Boxtel die aan de SG heeft verzocht hem te vergunnen dat in de baronie van Boxtel een jaarlijkse paarden- en beestenmarkt gehouden mag worden voor 28 oktober, een dag waar omliggende jaarmarkten geen hinder van ondervinden. Een kopie van het rekest is doorgestuurd naar de raad en rentmeester generaal. Inliggend het geschreven rekest ondertekend door Moerkerken.
folio 30

2 juni 1683

‘Verthoont reverentelijck Rogijer van Leefdael Heere van Deurne ende Liessel hoe dat aen verschijdene heerlijckheden ende dorpen in de Meijerije van ’s-Hertogenbosch van tijt tot tijt sijn toegestaen ende geaccordeert geweest octroijen tot het houden van jaerlijckse vrijmerckten, sijnde de selve merckten seer dienstich tot vervorderinghe van de commercie, soo in het verhandelen end evercoopen van paerden, beesten als andersints, oock veroorsaecken dat de gelden van consumptie des te hooger tot merckelijcken intrest van het gemeen lant komen op te loopen ende geconsidereert dat d eheerlijckheden van Deurne ende Liessel, tot noch toe niet met dusdanige octroijen van merckten niet begunstich sijn geweest, soo versoeckt den verthoonder seer onderdanigh dat aen hem ende de ondersaeten der selver heerlijckheden van gelijck vergunt ende geaccordeert mach worden twee gelijcke jaermmerckten ende hem daer toe te verleenen octroijen comini debita forma om de selve aen te stellen op seeckere gepresigeerde dagen dene op den 25 april ende dandere op den 21 7ber [september] sijnde de voors. daegen niet prejudiciabel aen andere jaer beest ende paerdemarckten daer ontrent, dwelck doende was ondertekent G.B of R v. Leefdaele – in margine stont sij dese gestelt in handen van den raet ende Rentmr. G.nael van de domeijnen van Brabant omme op den inhoude van dien te berichten – Actum den 2 juny 1683 was geparapheert Sr. Cuijver van Holthuijsen et lager stont ter ord.[onnantie] van den raet van Staeten ende ondert.[ekend] G. van Slingelant.
folio 32

21 augustus 1690

Verklaring van de Staten Generaal dat men ontvangen heeft van schepenen en regenten van Hilvarenbeek een verzoek om een octrooi voor het houden van een publieke vrijdagse weekmarkt. Accoordverklaring. De 1e  termijn van d ebetaling van de recognitiecijns van 16 stuivers is opde cijnsdag van Hilvarenbeek anno 1691. Gegeven in Den Haag en ondertekend door J. van der Does en lager stond F.Fagel. 

folio 34

augustus 1690

Reactie van de raad en rentmeester generaal te ’s-Hertogenbosch op het rekest van de schepenen en regenten van Hilvarenbeek om een octrooi voor een vrijdagse weekmarkt. 

folio 36

7-9 oktober 1709 

Algemeen schrijven van de raad en rentmeester generaal der domeinen Philip Jacob van Borssele aan de regenten van Oisterwijk, Tilburg, Hilvarenbeek, Waalwijk, Boxtel en Sint Michielsgestel om hun standpunt te geven n.a.v. een rekest van van de regenten van Venloon [= Loon op Zand] die verzoeken jaarlijks drie vrije marktdagen te mogen houden en hij verzoekt eenieder dit stuk even als ‘gezien’ te tekenen. De handtekeningen zijn niet allemaal even duidelijk….voor Waalwijk tekent Petrus de Vries, voor Boxtel Joachim de Leeuw borgemeester en voor Sint Michielsgestel Jan Dircks van Sanbeeck borgemeester. 
folio 38

6 oktober 1709

Reactie van de raad en rentmeester generaal op een rekest van de regenten van Venloon of Loon op Zand met een verzoek omhet octrooi zoals dat op folio 36 is omschreven. Als data hebben ze opgegeven de 1e maandag na 25 april, de 2e dinsdag voor half oogst en de 3e op 7 november.

folio 39

maart 1688

Reactie van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten en ingezetenen van Sint Michielsgestel met een verzoek om twee jaarmarkten te mogen houden de 1e in de ‘voortijt’ [vgl. voorjaar] op de 2e donderdag na Pasen en de 2e jaarmarkt in de ‘natijt’ [vgl. najaar] nl. op de 1e maandag voor Sint Maarten. De recognitiecijns is bepaald op 2-10-0 jaarlijks op Sint Michielsdag te betalen ingaande de eerste termijn op Sint Michielsdag 1688.

folio 40
Kopie van de akte op folio 38.

folio 41

z.d.

Tekst ingediende rekest door regenten en ingezetenen van Sint Michielsgestel aan de Staten Generaal

folio 43

9 februari 1699

Extract uit het register der resoluties van de Staten Generaal met de mededeling dat men het rekest van Sint Michielsgestel ter vergadering heeft gelezen en het zal worden doorgestuurd naar de Raad van State ter advisering, ondertekend door F.Fagel.

folio 45

30 september 1689

Kort briefje ondertekend door Gisb: Cuper namens de Staten Generaal betreffende het rekest van drossaard en regenten van Sint Michielsgestel om daarop te adviseren.

folio 47

30 september 1689

Tekst van het rekest ingestuurd door drosaard en regenten van Sint Michielsgestel aangaande het beneficie van de gruitmolens en hun verzoek om twee publieke paarden- en beestenmarkt te mogen houden de ene in maart dinsdag voor Sint Marcus en de andere in oktober maandag na Sint Lucas. Ondertekend door Moerkerken.

folio 48

oktober 1689

Reactie van de raad en rentmeester generaal der domeinen aangaande het rekest van Sint Michielsgestel m.b.t. de twee jaarmarkten.

folio 50

30 december 1686

Verzoek van Daniel Maccalla [er staat: Maccasse maar vermoedelijk is hier Maccalla bedoeld] stadhouder van Mierlo namens het corpus van het dorp met een verzoek om een octrooi te verkrijgen voor twee jaarmarkten nl. de eerste op de 2e dinsdag in de vasten en de tweede op dinsdag voor Sint Catalinadag en geven o.a. als reden aan hoe het dorp is geruïneerd door de oorlog.

folio 52

ca. 16 juni 1705

Verzoek van die van Nuland om twee extra jaarmarkten nl. de 2e maandag van april en de andere op 30 oktober.

folio 54

29 mei 1705

Verzoek van de schepenen en regenten van de dorpen Heesch, Berghem, Nistelrod een Lithoijen om bovenop hun twee gewone jaarmarkten er nog twee meer te mogen houden nl. op de 2e woensdag in april en de 2e op 30 oktober. het stuk is ondertekend door Joannes Hesius secretaris, Hndrick Herck [dubieus], Handrick Lenaerts, Frans Huijberts, Gijsbert Tomassen, Jan Ievens (?) Beecken, Claes ….lingh en Jan Vos.

folio 56

24 september 1685

reactie van de raad en rentmeester generaal der domeinen op het verzoek van het corpus van Someren voor twee jaarmarkten te mogen houden nl. maandag voor Sint Marcusdag en maandag voor Sint Maarten tegen een recognitiecijns van 16 stuivers jaarlijks te betalen op Sint Maarten.

folio 57

22 mei 1700

Hendrik Paulus en Hendrik van der Waerden schepenen van Duizel verklaren dat voor hen zijn verschenen Dirck van Ham commies collecteur  van de admiraliteit van de Maas van konvooien en licenten residerende binnen de vrijheid Eersel  n.a.v. een octrooi voor de jaarmarkten te Bladel en de voerlieden die daar komen en de aanvoer van velerlei waren als boter, stoffen e.d. Ook wordt de markt van Valkenswaard aangehaald een dorp grenzend aan het land van Luik. Ondertekend door secretaris W. van Beverwijck. 

folio 59

17 november 1698

Rekest van de Heer en regenten van Valkenswaard i.v.m. hun sinds jaren verleende drie jaarmarkten met een levendige handel ter plaatse in paarden, beesten, varkens, lakens, stoffen en allerhande koopmanschappen waardoor het dorp floreert. Ze dienen alsnog een verzoek in om een weekmarkt en nog drie extra jaarmarkten te mogen houden. Ondertekend door Moerkerken.

folio 61

10 november 1683 +  21 augustus 1705

Extract uit het register der verbandboeken van de leen- en tolkamer  n.a.v. het verzoek van Rogier van Leefdael voor twee jaarmarkten [zie ook folio 30].

folio 62

1 oktober 1684

 Een aanvullend document met een verzoek het octrooi te laten registreren in de leen- en tolkamer en hierin worden genoemd: Lowijs Caesteker drossaard, Goort Jacobs president, Jan Janssen Romijn, Jan Gielis, Jan Lamberts van de Laer, Peter Claes, Marten Dircx, Jan Meulendicx en Abraham van Hoeck schepenen, Jan Hendrick van de Kerckhoff en Andries Hendrick Wouters kerkmeesters, Jacob Magiel Goloffs en Symon Janssen van den Boomen armmeesters, allen representanten van het corpus van Deurne & Liessel.   
folio 65

8 oktober 1685 + 21 augustus 1705

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op het verzoek van die van Someren om twee jaarmarkten te mogen houden in hun dorp [zie ook: folio 56]. Geregistreerd in 1705 door Copes de griffier van de leen- en tolkamer.
EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER 

met dank aan collega Pieter Koolen uit Deurne voor de integrale uitwerking van de beide stukken m.b.t. Deurne & Liessel
2-6-1687 Raad en Rentmeester Generaal toegangsnr. 9  inv.nr. 307 folio 61 e.v.

Extract getrocken ende gecopieert uijt het Verbantboeck berustende op de Leen ende Tholcamer der hooftstadt van s'Hertogenbosch, waer inne onder andere staet als volght:

Alsoo de Ed.Mo. heeren Raden van State der Vereenighde Nederlanden op het versoeck van Rogier van Leeffdael, heere van Deurne ende Liessel, aen de selve hadde geaccordeert binnen het selve dorp twee jaermarckten te mogen aenstellen onder eenen jaerlijcxsen recognitiechijns van drij gulden innegaende den eersten termijn metter eersten october 1684, blijckende bij haer Ed.Mo. octroij van date den 10 novembris  1683 luijdende van woorde tot woorde als volght:

Den Raedt van State der Vereenighde Nederlanden, geleth hebbende op het versoeck van Rogier van Leefdael, heere van Deurne ende Liessel in de Meijerije van s'Hertogenbosch, tenderende ten eijnde haer Ed.Mog. omme de redenen bij des suppliants requeste breder geallegueert, bij octroij hem suppliant gelieffden te vergunnen omme twee vrije marckten te mogen houden, d'eerste op den 25 april ende de andere op den 21e september, heeft naer deliberatie goedt gevonden ende verstaen aen den suppliant mits desen te accorderen het voors. octroij omme de twee vrije marckten te mogen houden op de voors. twee dagen, ten waere deselve quamen te vallen op een sondagh ofte bedendagh als wanneer den marcktdagh ten naesten daghe daer aen sal moeten werden gehouden, mits daer voor jaerlijcx betalende een recognitiechijns van drij gulden aen de domeijnen binnen s'Hertogenbosch, innegaende den eersten termijn metten eersten october 1684, ende desen te laten registreren in de Leen- ende Tholcamer van s'Hertogenbosch voornoemt, passerende daervoor behoorlijcke bandtbrieven tot sijne kosten, op pene daer van blijvende in gebreke te sullen sijn ende blijven versteken want effect van dit octroij werdende een ijder dient aengaen magh geordonneert den suppliant dit voors. octroij in manieren voren verhaelt volcomentlijck ende rustelijck te laten genieten ende gebruijcken sonder eenigh beleth ofte oppositie ter contrarie. Gedaen in s'Gravenhage den 10e november 1683. Was geparapheert M. van Cromman vt. lager stont Ter ordonn. van den Raad van Sate ende van ondert. G. van Slingelandt.

Ende dat drossart, president, schepenen, kercmmeesteren ende armmeesters representerende het corpus van Deurne ende Liessel tot het doen registreren van den voors. octroke ende passeren van de behoorlijcke verbantbrieven voor den heere Raedt ende Rentmr. Generael der Domainen ende Leenmannen van de Leen ende Tholcamere alhier  hadden geconstitueert ende machtigh gemaeckt den hoogh edelen heere Johan geboren baron van Leefdael, heere van Liessel, blijckende bij de procuratie aen den selven op den 1e februarij 1684 onder hennen gemeijnen schependomszegel verleent, luijdende van woorde tot woorde als volght:

Wij Lowijs Caesteker, drossaert, Goort Jacobs, president, Jan Janssen Romijn, Jan Gielis, Jan Lamberts van de Laer, Peter Claes Marten Dircx, Jan Meulendicx ende Abraham van Hoeck, schepenen, Jan Hendricx van de Kerckhoff ende Andries Hendrick Wouters, kerckmeesteren, Jacob Magiel Goloffs ende Sijmon Janssen van den Boomen, armmeesteren, representanten van het corpus der heerlijckheijt ende dinghbancke van Deurne ende Liessel, versoecken seer ootmoedelijck van wegens dese gemeijnte aen den hoogh ed. heere Johan geboren baron van Leeffdael, heere van Liessel, omme van wegen het corpus voors. ende uijt onsen naem hem te vervoegen tot s'Hertogenbosch op de Tholcamer aldaer ende aldaer te laten registreren eenen jaerlijcxsen ende erffelijcken chijns van twee gulden tien stuijvers min ofte meerder als naer vereijsch van sa[..] en sal van noden sijn. Gelovende wij constituanten jaerlijcx den voors. chijns te gelden ende te betaelen tot laste van de gemeijnte uijt de twee geobtineerde jaerlijcxse vrijmarckten door den hoogh ed. heere voors. geobtineert voor de Ed.Mo. heeren der Raedt van Staeten ofte andere Raden, ende voorts alles te doen ende te verrichten al wat in de voors. sake sal van noden wesen, als ofte wij constituanten daer selffs present ende tegenwoordigh sijnde soude connen ofte mogen doen. Gelovende voor goedt, vast ende van weerden te houden alle het geene bij den hoogh ed. heere geconstitueerde in desen sal worden gedaen, ende in teken der waerheijt soo hebben wij constituanten voornoemt de minute deses ondertekent ende opt spatium doen drucken onsen gemeijnen schependoms zegel, ende door onsen secretaris doen bekrachtigen. Aldus gedaen ende gepasseert binnen Deurne op den 1e februarij 1684.

Was de minute ondertekent Lowijs de Caesteker, drossaert, Goort Jacobs, president, Jan Janssen Romijn, Jan Gielens, Jan Lamberts van de Laer, Peter Claes Martens, Dirck Jan Meulendicx ende Abraham van Hoeck met signatuijren schepenen. Lager stont Jan Hendricx van Kerckhoff ende Andries Hendrick Wouters, kerckmrs., Jacob Magiel Goloffs ende Sijmon Janssen van den Boomen, armmrs. onderstont: naer gedaen collatie wordt bevonden te accorderen met sijne principaele op den 1e februarij 1684 quod attestor ende was ondert. L. Caesteker secr. 1684, hebbende onder opgedruckt het schependomszegel van Doerne in groenen wassche overdeckt met een pampiere ruijte.

Dienvolgende soo is gedtaen ende gecompareert voor mijne heeren der Raedt ende Rentmr. Generael der Domainen van Brabant Joncker Philips Jacob van Borsselen van der Hooghe ende Abraham van de Graeff ende Justus Versterre, leenmannen van de Leen- en Tholcamere der stadt ende Meijerije van s'Bossche den hoogh ed. heere Johan geboren baron van Leeffdael, heere van Liessel, deweclke gebruijckende de macht sijn hoogh ed. bij de voorn. procuratie gegeven ende verleent, heeft gelooft op verbant van alle de goederen der heerlijckheijt ende dinghbancke van Deurne ende Liessel dat sij ter saken des octroij ende permissie voors. in handen van den voorgem. heere rentmr. ofte sijn ed. successeurs in officio jaerlijcx op den 1e october den voorn. recognitiechijns van drij gulden sullen betaelen eeuwighlijck ende erffelijck, ende off het quam te gebeuren dat men aen den voors. chijns ofte tachterheijt van dien iet te kort quame offte dat het geheele corpus des dorps van Doerne ende Liessel in gebreke bleeff, die bij te betalen, dat men de tachterheijt van dien met de costen van reght ende executie sal mogen verhalen op de goederen van het gemeene corpus der heerlijckheijt ende dingbancke van Doerne ende Liessel, aldus gepasseert en de Leen- ende Tholcamer der stadt ende meijerije van s'Hertogenbosch op heden den 2 junij 1687 ende waren ondertekent J.B. v. Leeffdael, Abr. van de Graeff, onderstont  inne kennisse van mij als griffier ende was ondertekent G. Copes.
accordeert met de originele acte in het Verbantboeck van dese Leen- ende Tholcamer der hooftstad van s'Hertogenbosch ende Meijerije van dien geregistreert, quod attestor desen 21 augusti 1705.

[rugzijde:] 10 Nov. 1683 Twee jaermarckten voor de heerlijckheden van Deurne en Liessel

