Resoluties Raad van State 1672-1702

Rampjaar tot aan de Spaanse Successieoorlog

toegangsnummer 178

inventarisnummer 233 dienstjaar 1690 deel 1 - 22 microfiches 

Gerangschikt op globale verwijzingen naar algemene thema’s betreffende Brabantse plaatsen uit de Meierij van ’s-Hertogenbosch om daarmee lokale historici en genealogen nieuw onderzoeksmateriaal aan te bieden in het kader van de lokale geschiedschrijving. 

Voor de datering is de datum van elke vergadering aangehouden. 

SUMMIERE INDEXEN 

De geregistreerde onderwerpen kunnen meerdere malen voorkomen in de teksteditie m.a.w. ze zijn maar eenmalig in de index opgenomen. Ten behoeve van de genealogen zijn in ieder geval de voorkomende familienamen vermeld die in de tekstedities voorkomen, zodat men snel kan beslissen of men het betreffende resolutieboek wil raadplegen. Voor lokale onderzoekers die het historisch nieuws van een bepaalde plaats willen natrekken of naar een breder historisch kader zoeken, is zowel de plaatsnaam als de variatie aan thema’s genoteerd. Via de zoekfunctie kan men verder door het document bladeren.

Wie in publicaties gebruik maakt van deze indexen wil ik vragen als bron ook inderdaad Henk Beijers Archiefcollectie te  vermelden.

Succes met uw onderzoeken!

Dit resolutieboek opent met het centraal alfabetisch register
FAMILIENAMEN
Amanca/Amance, Ameliswaert van, Anthonisse, Arensma, Beemden van den, Beest van, Benoit, Beresteijn, Binnart, Bitter de, Blijenburgh, Blom, Bockhoven van, Bogarts, Bon[a]rts, Boom de, Borssele van, Boucquet, Breekvelt, Bressy, Brouckhuijsen, Callenfels, Ceelen van, Cleene, Cloese van der, Coets, Coll van, Copes, Cornelissen, Cremers, Crommon, Cuijpers, Danielsz., Deutecom van, Dinter van, Doorne van, Dorst van, Drossaerts, Elsevier, Es van, Gans, Gijsbergen van, Ginhoven van, Graaff de, ’sGravesande, Haeckens, Hagenbergh, Hanegreeffs, Heijst van, Hella, Heurn van, Janssen, Jeger de, Jonckers, Jong[h] de, Koen, Lentelaer, Lippe van, Loenen van, Mathijssen, Middegaels, Mutsaerts, Nagel, Nahuijs, Nassau/Nassouw van, Nijepoort van, Nouhuijs van, Pagez, Pieterse, Ploos van Amstel, Porte de la, Quast, Raedemaeckers, Randtwijck van, Rheeder/Rhende van, Rijsinge van, Ringelants, Roelofs, Rouaen, Ruijter de, Schoenmaecker, Segwaert, Slingelandt van, Smits, Soetius, Spoormans, Steenbeeck van, Stockelmans, Suijckers, Sweens, Sweerts, Symons, Tielius, Uijttenhoven van, Velsen van, Ven van de, Vlierden van, Vollenho, Voogt de, Vrijbergen van, Walraven, Weerts, Wijnan[t]s, With de, Wullen van,     
PLAATSNAMEN met onderwerp
Aarle Rixtel – dorpsrekening, schoolmeester en voorlezer, verponding
Bakel – gewezen borgemeesters

Beerzen – predikant

Berghem – regenten 

Berlicum – regenten, rentmeester 

Blaarthem – gemene middelen
Bladel – afgebrande en geplunderde huizen

Boxtel - Clarissenklooster 

Breugel – verkoop van landerijen

Casteren – gemene middelen

Diessen - predikant

Echternach – abt

Eckart – heer, heerlijkheid, oud-borgemeester, oud-schepen
Engeland – Zijne Koninklijke Majesteit

Enschot – paardengrutmolen

Erp – koster en voorlezer, remissie

Geffen – heer, regenten
Gemert – predikantsplaats, vrije heerlijkheid
Goirle – ledematen gereformeerde religie, verpondingsboeken

Hapert – afgebrande en geplunderde huizen, gemene middelen, schoolmeester
Heesch – pastorie, predikant, regenten
Heeswijk-Dinther – vijandelijke legers

Heeze & Leende  - dominee, grondheerlijkheid

Helmond – adjunct-predikant, kerkenraad, predikant, schoolmeester en voorlezer
’s-Hertogenbosch – affuiten, Anthoniebolwerk, architect, armenweeshuis, Baselaarsbolwerk, batterijen, Bogaard, Casterensmolen, classis, commandeur, convent van de Tolbrug, fortificatie, forten, ‘galleije’, gerechtsbode, gouverneur, gouverneurslogement, Grote en Kleine Hekel, ‘Hoeijhuijs bij het Geertruijenclooster’, hoog- en laagschout, impost op de brandewijnen, kadedijken, landsmagazijn, landmeter, Mariabolwerk, Oliemolenbolwerk, pachter op de impost van de wijnen, Peperstraat, prior klooster Baseldonk, removeren van hoogten buiten de stad, reparatie ingestorte kamers langs de Dieze, rondelen, ruiterstallingen, schansen buiten de stad, schoolmeesters Latijnse School, straatslijk, Tolbrugstraat, tuchthuis 

Hilvarenbeek – borgemeestersambt, kornet van compagnie van ritmeester Rheeder, molenaar, predikant, territorium, verpondingsboeken

Hoogeloon – gemene middelen
Kamerijk - aartsdiaken

Kempenland – classis, kwartier, kwartiersvergadering, visitatie kerken en scholen
Liempde - predikant

Lierop - predikant

Lith – collecteur der verpondingen, molenaars, Schoormaasdijk, vorster

Lithoijen - schoolmeester,  

Lommel – afgebrande en geplunderde huizen, predikant

Maasland – kwartierschout, polders beneden de Groenendijk
Middelrode – huis en landerijen

Mierlo – rentmeester van het Apostelhuis

Moergestel – dominee, verpondingsboeken

Nistelrode – regenten 

Nuenen - schoolmeester

Nuland – heer, regenten, St.Catharina-altaar
Oerle – tax der verpondingen   

Oirschot – heer, rentmeester van het kapittel, stadhouder, verzwegen personen in het gemaal
Oisterwijk – kwartier

Oss – pachters Brabantse tol, pastorie, predikant, regenten
Peelland – classis, rentmeester van het kwartier, visitatie kerken en scholen
Reusel – afgebrande en geplunderde huizen, borgemeester, schaapskooi omgewaaid tijdens storm
Riethoven – afgebrande en geplunderde huizen

Rosmalen – ‘cloosterken Couwater’, korenwindmolen

Someren – predikant

Son – Zijne Koninklijke Majesteit van Engeland

Steensel – afgebrande en geplunderde huizen, inkwartiering 

Strijp – gemene middelen
Tilburg – predikant, verpondingsboeken

Westelbeers – verkoop landerijen

Westerhoven – afgebrande en geplunderde huizen

Woensel – Zijne Koninklijke Majesteit van Engeland
Zesgehuchten – zie Heeze en Leende
TEKSTEDITIE
MICROFICHE 233.1

centraal alfabetisch register

MICROFICHE 233.2

folio 1 verso – maandag 2 januari 1690

Missive van J. van de Graaff die de affaires behartigt van ontvanger Blijenburgh op een rekest van de regenten van Hoogeloon, Casteren, Hapert, Strijp en Blaarthem met als bijlage twee concepten verpachtovereenkomst van de gemene middelen.

folio 5 verso – maandag 2 januari 1690

Rapport n.a.v. een rekest met bijgeleverde stukken van Catharina Soetius weduwe en erfgenamen van wijlen Peter van Nahuijs in zijn leven stadhouder van de vrijheid Oirschot  en advies van een der landsadvocaten in de zaak van Lubbertius van Vollenho in 1666 aangesteld als rentmeester van het kapittel van Oirschot niets schuldig is gebleven; Pieter Nahuijs heeft zich niet verder borg gesteld voor genoemde administratie.

folio 16 verso – vrijdag 6 januari 1690

Rekest van Gerit Janssen uit het arm en afgebrand dorpke Steensel over de schade die de ingezetenen hebben gelegen van de inkwartiering van het regiment van de Graaf van Lippe.

folio 18 – zaterdag 7 januari 1690

Rekest van Maerten Christiaen Sweerts op en jegens Frans van Ceelen borgemeester te Reusel waarna Sweerts, rentmr. Beresteijn, Frans van Ceelen en Adriaan Spoormans worden gelast op 23 februari naar Den Haag te komen.

folio 18 verso – zaterdag 7 januari 1690

Missive van rentmeester Bartholt van Slingelandt op een rekest van de ledematen van de gereformeerde religie te Goirle over het feit dat hun kerk wordt gecombineerd met die van Tilburg en de predikant van Tilburg wordt gelast die combinatie waar te nemen.

folio 21 – zaterdag 7 januari 1690
Rekest van mr. Diderick Bressy kwartierschout van Maasland i.v.m. zijn declaratie van 340-1-8 over de sequestratie der granen van de kwestieuze tienden van de abt van Echternach.
MICROFICHE 233.3

folio 29 verso – woensdag 11 januari 1690

Uitgegeven is de conclusie van eis van de hand van landsadvocaat mr. Cornelis de la Porte contra Maerten Cristiaen Sweerts gedaagde.

folio 30 – woensdag 11 januari 1690

Rekest van de regenten van Hilvarenbeek n.a.v. hun verpondingsboeken en die van Tilburg, Goirle en Moergestel.

folio 37 – vrijdag 13 januari 1690

Missive van de Graaf Nassouw veldmaarschalk en geschreven met bijlage een memorie van wat er aan de fortificatie van de stad het lopende jaar gerepareerd zou moeten worden.
folio 43 verso – zaterdag 14 januari 1690

Reactie van advocaat de la Porte op een rekest van Herman Stockelmans t.a.v. diverse affaires binnen het kwartier van Kempenland waarin ook borgemeester Adriaan van Rijsinge wordt genoemd i.v.m. een ordonnantie van een bedrag van 1200 gl. 

folio 46 – maandag 16 januari 1690

Missive van ontvanger Beresteijn op een rekest van de regenten van Lith in het kwartier Maasland op en jegens Peter Cornelissen gewezen collecteur van de verpondingen van 1685.

folio 47 – maandag 16 januari 1690

Missive van rentmeester Beresteijn geschreven te ’s-Gravenhage inhoudende dat de schaapskooi van ’s lands hoeve te Reusel door de harde storm is omgewaaid en ook aan andere landshoeven onder zijn administratie is schade toegebracht. Men vraagt om een begroting van kosten i.v.m. die schaapskooi.
folio 52 – dinsdag 17 januari 1690

Rekest van de regenten van de polders van beneden de Groenendijk in het kwartier Maasland.

folio 52 – dinsdag 17 januari 1690

Rekest van de kinderen en erfgenamen van Nicolaes van Velsen in zijn leven commies van ’s lands magazijn mbt een bedrag van 3128-19-12.

MICROFICHE 233.4

folio 67 – dinsdag 24 januari 1690
Missive van rentmeester Frans van Heurn op een rekest van Gijsbert van Deutecom rentmeester van het Apostelhuis te Mierlo in het kwartier Peelland ivm de inning van achterstallige renten.

folio 74 – donderdag 26 januari 1690

Rekest van Jacob van Nahuijs stadhouder van het kwartier van Kempenland ivm het uitschrijven van een kwartiersvergadering om de binnengekomen declaraties en pretenties t.a.v. het kwartier te kunnen onderzoeken en daarna een pertinente staat door te sturen naar de Raad van State.  

folio 78 verso – donderdag 26 januari 1690

Missive van de Graaf van Nassau gouverneur van ’s-Hertogenbosch over een grote bres in de stadsmuren is geconstateerd die in de gracht is gevallen achter de tuin van de Heer van Nuland en dat ook het aangelegen muurwerk niet deugt die is gescheurd en hol is en dat verder de muur van het grote magazijn af tot bijna aan de Tolbrugstraat en dan nog van het ‘galleije’ en Mariabolwerk en dat de vijand die met knollen zou kunnen omver schieten of hij zou vanzelf vallen en ook op andere plaatsen zijn mankementen.

Metselaar Blooteling wordt gelast zich naar ’s-Hertogenbosch te begeven voor en oculaire inspectie en alles nauwkeurig te onderzoeken ‘tot dien eijnde een steen ofte een halve diep ter plaetse daer het noodigh sal oordeelen te doen inbreecken’. Voorts wordt hij gevraagd verslag uit te brengen aan de commandeur de Heer van Ameliswaert om de metselaar de helpende hand te bieden.

folio 80 verso – vrijdag 27 januari 1690
Pleidooi in de zaak van enige particuliere ingezetenen van de heerlijkheid Eckart bij Eindhoven aan de ene kant en de heer der heerlijkheid Carel van Vlierden aan de andere kant.

MICROFCIHE 233.5

folio 98 – zaterdag 4 februari 1690

Advies van de landsadvocaat mr. Cornelis de la Porte op een rekest van Jasper van Lieshout zowel voor hem zelf als voor Jan van Lieshout zijn broer aan de ene kant en de moeder en zusters van het Clarissenklooster binnen de baronie van Boxtel aan de andere zijde.

folio 101 verso – maandag 6 februari 1690

Missive van ontvanger Cornelis van Vrijbergen op het rekest van Jan Allevee mr. timmerman aannemer van de sluis bij het Oliemolenbolwerk voor een bedrag van 397 gl.

MICROFICHE 233.6

folio 118 verso – zaterdag 11 februari 1690

Missive van de raad en rentmeester der domeinen Philip Jacob van Borssele op een rekest van Pieter van Dorst inwoner van het kwartier Oisterwijk ivm het octrooi van zijn paardengrutmolen te Enschot die hij zou willen verplaatsen richting Tilburg.

folio 119 – zaterdag 11 februari 1690

Missive van de Heer van Deurne als rentmeester i.v.m. openstaande kapitalen, pachten en renten.

folio 125 – dinsdag 12 februari 1690

Voor hen die van militaire geschiedenis houden…..memorie t.a.v. de artillerie te velde in 8 artikelen.

folio 127 – donderdag 14 februari 1690

Huur door de Heer van Nuland van een huis te ’s-Hertogenbosch om de ruiterstallingen te approprieren = toe te eigenen] voor een bedrag van 300 gl. 
folio 137 – zaterdag 18 februari 1690

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen te ’s-Hertogenbosch Philip Jacob van Borssele op een rekest van Jan Wijnans te Eersel in kwartier Kempenland die een verzoek om remissie heeft verzocht.

folio 144 – dinsdag 20 februari 1690 

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen Philip Jacob van Borssele op een rekest van de erfgenamen van Willem Ploos van Amstel met een verzoek om continuatie van 10 jaren van een bepaald octrooi.

folio 145 verso – woensdag 21 februari 1690

Missive van rentmeester Frans van Heurn op een rekest van Jan Aerts Hanegreeffs  cum suis voor de ene helft en Andries van Bockhoven voor de andere helft eigenaars van een h8uis en landerijen groot ca. 24 lopensen belast met een rente van drie en ’n half mud rogge Bossche maat.

MICROFICHE 233.7

folio 158 – zaterdag 25 februari 1690

Missive van de classis van Peel- en Kempenland i.v.m. het beroepen der predikanten in de Beerzen, Someren en Lierop en een predikantsplaats te Gemert die al geruimte tijd vacant is en de commandeur wordt verzocht binnen 4-6 weken een predikant te presenteren.

folio 167 – woensdag 1 maart 1690

Rekest van Frans van der Ceelen borgemeester te Reusel mbt drie verschillende kapitalen nl. een van 3000 gl. en twee van 2000 gl. dus totaal 7000 gl. die de Heer van Oirschot ten laste van Reusel pretendeerde.

folio 168 – woensdag 1 maart 1690

Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch inzake een ordonnantie van 800 gl. in verband met het vervoeren van het straatslijk op de stadswallen over 1689.

folio 173 verso – vrijdag 3 maart 1690

Rekest van Jan Gerrits de Jong en Gregorius Raedemaeckers pachters van de montanten en verzwegen personen in het gemaal onder Oirschot en verschillende dorpen in de meierij van ’s-Hertogenbosch.
MICROFICHE 233.8

folio 181 verso – zaterdag 4 maart 1690

Rekest van Johannes Breekvelt predikant te Someren welk rekest wordt doorgestuurd naar de classis van Peel- en Kempenland.

folio 182 – zaterdag 4 maart 1690

Missive van rentmeester de Heer van Deurne met een bericht dat hij op 24 februari 1681 op speciale order van de Raad van State aan Robbert de Lobel als meestbiedende heeft verkocht een huis toerbehorende aan het land staande in de Peperstraat met een begroting van 2 gl. per jaar aan de verpondingen en dat ontvanger Sweerts boven die 2 gl. van de koper nog mag vorderen een verhoging van 18-15-0.

folio 187 – dinsdag 7 maart 1690

Declaratie van Nicolaas Blom over zijn vacaties als architect en landmeter i.v.m. het maken der bestekken van batterijen, affuiten, voorwagens etc. en het meren en karteren van wallen en huizen bezuiden de stad en alle kloosters binnen de stad ’s-Hertogenbosch op last van de commandant de Heer van Ameliswaert. Bij sententie van de Raad van State van 11 juni 1685 is Nicolaas Blom vervallen uit zijn functie als opzichter of controleur der stad en bijgelegen forten en daarenboven is hij veroordeeld tot een boete van 5000 Carolusguldens en bovendien in de betaling van justitiekosten. Deze reactie wordt doorgestuurd naar de commandeur en men is verwonderd dat een dergelijke persoon is ingezet als boven beschreven.

folio 189 – dinsdag 7 maart 1690

Rekest van Johannes Quast predikant te Lommel waarna is besloten dat de predikant moet worden voldaan conform het schoolreglement tenzij men redenen heeft om dat niet te doen, maar dan moet men dit aan de Raad van State binnen 8 dagen laten weten.

folio 194 – donderdag 9 maart 1690
Rekest van Dirck Cleene schoolmeester te Nuenen waar men wordt gelast de schoolmeester een huis en tuin aan te bieden  gelegen in de buurt van andere huizen en mocht men in gebreke blijven dan wordt de schade verhaald op de particulieren die dit alles verhinderd of belet hebben.

folio 194 verso – donderdag 9 maart 1690

Missive van de Heer van Deurne als rentmeester op een rekest van Gaspar de Voogt Heer van Geffen enigste erfgenaam van Christiaen de Voogt in zijn leven aartsdiaken van Kamerijk verzoekende om te mogen genieten het sterfjaar en dat van gratie van het beneficie van het St. Catharina-altaar in de kerk van Nuland. Het beneficie wordt ingetrokken op basis van een resolutie van 27 mei 1675 en een uittreksel van dit besluit wordt meegedeeld aan de generaliteitsrekenkamer. 

folio 200 – vrijdag 10 maart 1690

Rapport van commies Segwaert op een rekest van Adriaan de Boom werkmeester te ’s-Hertogenbosch die 636 gl. ontvangt vanwege werkzaamheden aan het gouverneurslogement.
folio 207 – zaterdag 11 maart 1690

Missive van ontvanger Elsevier met een bericht van de regenten van afgebrande en geplunderde huizen in dorpen van de Meierij van ’s-Hertogenbosch zoals Lommel, Bladel, Reusel, Hapert, Riethoven, Westerhoven, Steensel…akte loopt niet door op fiche 9….. 

MICROFICHE 233.9

folio 213 verso – dinsdag 14 maart 1690

Rapport van de heren Jaarsvelt en Sallick na onderzoek van een remonstrantie vn de Heer van Engelenburgh als hoog- en laagschout der stad en meierij van ’s-Hertogenbosch vanwege zijn aandeel dat hij zou hebben volgens art.4 van een resolutie van 16 juni 1687 ‘op het subject van het gemaal in de boeten van het montant der versweegen persoonen in de quohieren  van het gemaal der Meierij over 1688 en 1689 bedragende ter somme van 14.622 gl.’. De hoog- en laagschout ontvangt 2500 gl. 

folio 214 verso – dinsdag 14 maart 1690

Missive van de Heer van Deurne als rentmeester op een rekest van Engelken Drossaerts weduwe van wijlen wijlen van der ….pachteres van de korenwindmolen van Rosmalen die om een schadevergoeding verzoekt vanwege brand in de molen. Men gaat op dit verzoek niet in.

folio 218 – dinsdag 14 maart 1690

Voor wie het interessant vindt in het kader van maritieme geschiedenis…….een bemanningslijst van een van de jachten die het vorig jaar zijn gebouwd…..met de namen van kapitein, schippers, stuurmannen, bootsmannen, trompetters, koks, kajuitwachter etc. etc.  
folio 224 – donderdag 16 maart 1690
Rekest van Johannes Coets predikant te Oss en Heesch in het kwartier Maasland i.v.m. een bedrag dat de 200 gl. niet te boven mag gaan voor de reparatie van de pastorie die hij bewoont.

folio 224 verso – donderdag 16 maart 1690

Rekest van Hendrik Copes over de verkoop van landerijen onder het dorp Breugel.

folio 235 – maandag 20 maart 1690
Bericht dat dominee Johannes Coets is verzocht door de gedeputeerde van de Raad van State te velde de heer van der Cloese om gedurende de aanstaande campagne aan Zijn Ed: en zijn ‘domestiquen’ [vgl. huisgenoten] Gods H. Woord te verkondigen en administreren der sacramenten en aan hem zal de vereiste akte uitgegeven worden en de classis van ’s-Hertogenbosch wordt gelast in die periode te voorzien in de dienst te Oss.

folio 236 verso – maandag 20 maart 1690

Militaire geschiedenis………Lijst van alle wagens die gerecruteerd zijn om de bagage te transporteren van de generale staffen in wagens en paarden met alle functionarissen bij naam en toenaam en volontairs….. 

folio 239 – maandag 20 maart 1690

Missive van de Heer van Deurne als rentmeester op een rekest van Johan Brouckhuijsen predikant te Helmond en de kerkenraad aldaar met een verzoek om een waarnemer te mogen benoemen gezien de hoge ouderdom van genoemde predikant. Men mag een adjunct-predikant benoemen buiten kosten van de staat.

folio 240 verso – dinsdag 21 maart 1690

Missive van rentmeester Frans van Heurn op een rekest van Margareta Binnart vrouw van wijlen Pierre Benoit in zijn leven Frans gevluchte predikant met een verzoek om het pensioen van 150 gl. 

folio 243 verso – woensdag 22 maart 1690

Missive van de commandant van ’s-Hertogenbosch m.b.t. de declaratie van Nicolaas Blom vanwege diens vacaties als architect en landmeter maar de commandant krijgt te verstaan dat men persisteert bij de eerder genomen resolutie en dat Blom niet meer ingezet mag worden.

folio 253 verso – 

militaire geschiedenis…..overzicht van gewichten van ‘metaele halve cartouwen schietende 24 ponds ijzer’ uit de grofgeschutgieterij van Hermanus van Nijepoort [zie ook folio 297 – voor karren en ponten zie 313, voor regimenten te voet die voorjaar 1690 te velde zullen gaan zie folio 380 verso]    
MICROFICHE 233.11

folio 271 verso – vrijdag 31 maart 1690

Rekest van Dirck Cleene schoolmeester te Nuenen waarna rentmeester Frans van Heurn wordt gelast om te zorgen voor een geschikt huis voor Cleene.

folio 272 verso – vrijdag 31 maart 1690

Rekest van het kwartier Maasland over hun onvermogen om aan alle belastingen te kunnen voldoen welk rekest wordt doorgespeeld naar de commissie die op de verpachting der tienden komt in de Meierij en die zich nader moet informeren en verslag uitbrengen.

folio 274 verso – zaterdag 1 april 1690

Bericht van landsadvocaat Cornelis de la Porte op het rekest Anna Margareta van Randtwijck douarière van de grondheerlijkheid Heeze Leende en Zesgehuchten als ook de drossaard en regenten van andere plaatsen onder Peelland op en jegens kwartierschout Crommon n.a.v. een resolutie inzake het omslaan van kwartierslasten om dat geheel over te alten aan de kwartiersrentmeester. Voorlopig wordt de werking der resolutie uitgesteld.

folio 288 – woensdag 5 april 1690

Missive van ontvanger Joost Nagel op een rekest van de geërfden van het dorpke Breugel i.v.m. verkochte en nog te verkopen panden.

folio 291 – woensdag 5 april 1690

Missive van rentmeester Frans van Heurn met het bericht over handlichting van de erfgenamen van de eigenaar van een bepaald huis erf en landerijen liggende langs de straat over de andere zijde van de Jeger omtrent Helmond waaruit men jaarlijks een rente van een mud Helmondse maat rogge schuldig is en 2 ½ mus gerst in de zak.

folio 295 – donderdag 6 april 1690

Missive van de heer van Uijttenhoven commandeur te ’s-Hertogenbosch welke missive voor kennisgeving wordt aangenomen.

MICROFICHE 233.12
folio 300 – zaterdag 8 april 1690

Memorie van de classis van ’s-Hertogenbosch i.v.m. de visitatie der kerken en scholen; rekest van de kerkenraad van Helmond i.v.m. het beroepen van Nathanael Walraven tot adjunct-predikant.

folio 306 verso – woensdag 12 april 1690

Rekest van de regenten van Aarle Rixtel waarna landsadvocaat de la Porte wordt gelast hen de dorpsrekening en andere documenten te restitueren.

folio 306 verso – woensdag 12 april 1690

Rekest van Adriaan de Boom aannemer i.v.m. het repareren van ingestorte kamers en muren langs de Dieze te ’s-Hertogenbosch aan het gouverneurslogement.
folio 307 – donderdag 13 april 1690

Missive van rentmeester Frans van Heurn heschreven vanuit Nuenen i.v.m. het bestek tot het maken van een huis voor schoolmeester Dirck Cleene aangenomen door Pieter Driessen van Coll voor een bedrag van 321 gulden. 

folio 307 verso – donderdag 13 april 1690

Bericht van advocaat mr. Cornelis de la Porte op een rekest van Geerloff Suijckers rentmeester van het kwartier Peelland op en jegens Anna Margareta van Randtwijck douarière van Heeze en Leende [zie ook 274 verso].

folio 318 – maandag 17 april 1690

Bericht van advocaat mr. Cornelis de la Porte op een rekest van de regenten van Bakel op en jegens Reijnder Mathijssen en Willem de With in 1676 en 1677 gewezen borgemeesters van het dorp.
MICROFICHE 233.13

folio 332 – woensdag 19 april 1690

Missive van ontvanger Copes op een rekest van de regenten van Erp onder het kwartier Peelland die hadden verzocht om remissie op hun verpondingen en om termijnbetaling.

folio 336 – donderdag 20 april 1690
Rekest van de schepenen en regenten van de vrijheid Oss in het kwartier Maasland waarna aan de pachters van de Brabantse tol wordt gelast zich te reguleren naar een eerder gepubliceerde resolutie.  

folio 336 – donderdag 20 april 1690

Rekest van de classis van Peel- en Kempenland i.v.m. de acceptatie van het beroepen van Johannes Quast als predikant van de Beerzen. 

folio 341 – zaterdag 22 april 1690

Rekest van de regenten van Hilvarenbeek op en jegens Jan Middegaels molenaar aldaar die geëxcuseerd wordt voor het borgemeestersambt. 

folio 352 – dinsdag 25 april 1690

Rekest van A. de Jongh predikant te Liempde waarna rentmeester Frans van Heurn wordt gelast het huis van de predikant te laten repareren mits het de 200 gulden niet te boven gaat.

folio 353 verso – dinsdag 25 april 1690

Bericht van ingenieur Woestinghoven op een rekest van Agnes van Loenen weduwe van wijlen Nicolaas Koen en Isacq Elsevier getrouwd met de weduwe van wijlen Herman van Beest aannemers voor het repareren en onderhouden van de stenen gordijnen en rondelen rondom de stad ’s-Hertogenbosch. Ze krijgen een toelage van 1500 gl. i.v.m. de reparatie van het muurvak in de Cortin achter de Muntel, steen en aarde uit de gracht weg te halen en d nieuwe muur met aarde aanvullen.

folio 364 verso – zaterdag 29 april 1690

Advies van landsadvocaat mr. Cornelis de la Porte in de zaak aangespannen door Hendrick Danielsz. van ….oud-schepen te Eckart bij Eindhoven, Evert Goorts Lentelaer, Aeltie weduwe Frans Thijsz. van den Beemden, Jan Bogarts oud-borgemeester, Pieter Anthonisse, Jan Cuijpers oud-borgemeester, Laurens Gerits van Dinter oud-borgemeester, Frans Petersz., Bernaert Jansz., Govert Leendert van den Lentenaer, Gijsbert Mutsaert, Daniel Mutsaerts, Willem Roelofs van de Ven en Johan van Doorne allen gegoede ingezetenen van de heerlijkheid Eckart contra de Heer van Eckart de Heer Carel van Vlierden n.a.v. het in 1657 uitgewerkte quohier of zetboek der landerijen en de daaruit voortvloeiende verpondingen. 

folio 366 – maandag 1 mei 1690

Rekest van de classis van ’s-Hertogenbosch i.v.m. dominee Jacobus de Bitter van Hilvarenbeek en Diessen oud 70 jaar die emeritus gemaakt zal worden en wordt de classis gelast uit te zien naar een nieuwe predikant.

folio 368 – maandag 1 mei 1690
Rekest van Jacob Pagez voorlezer en koster te Erp die op jaarbasis 36 gulden zou moeten ontvangen voor corporele diensten mits niet trekkende de 16 gulden.

MICROFICHE 233.15
folio 397 – woensdag 10 mei 1690

Rekest van de pachters van de wijnen te ’s-Hertogenbosch ingegaan 1 oktober 1687 en geldig voor 3 jaren.

folio 398 verso – woensdag 10 mei 1690

Memorie van de classis van Peel- en Kempenland i.v.m. de visitatie van kerken en scholen in de regio.

folio 399 – woensdag 10 mei 1690

Missive van de Heer van Deurne als rentmeester i.v.m. het aflossen van enige renten en korenpachten  en ook een reactie op een rekest van de regenten van het Armenweeshuis te ’s-Hertogenbosch.

folio 407 – vrijdag 12 mei 1690

Rekest van Gerrit Jonckers aannemer van het onderhoud der aardewerken van de twee schansen buiten ’s-Hertogenbosch i.v.m. het inleggen van stormpalen voor een bedrag van 155-4-0.

MICROFICHE 233.16

folio 419 verso – dinsdag 16 mei 1690

Rekest van Jan Ginhoven substituut voorlezer en schoolmeester te Helmond en Rixtel i.v.m. een akte van traktement van 50 gl. op rentmeester Frans van Heurn.

folio 422 – woensdag 17 mei 1690

Missive van de Heer van Deurne als rentmeester op een rekest van Francois van Wullen gerechtsbode van ’s-Hertogenbosch die om een bedrag van 39-12-8 verzoekt vanwege diensten aan het land. Hij ontvangt via de rentmeester slechts 20 gl.
folio 423 verso – woensdag 17 mei 1690

Rekest van de kinderen en erfgenamen van Margriet Hella weduwe van wijlen Johan Hagenbergh wonende te ’s-Hertogenbosch i.v.m. een zekere recognitiecijns van 10 stuivers per jaar die op naam van hun moeder stond en waarvan ze verzoeken dat die cijns geroijeerd mag worden. De raad en rentmeester der domeinen wordt gelast op dit verzoek in te gaan tenzij hij geldige redenen heeft om tegen dit besluit bezwaar aan te tekenen. 

folio 430 – woensdag 17 mei 1690

Advies van de landsadvocaten op een rekest met bijgevoegde stukken van Hendrik Cremers kornet van de compagnie van ritmeester Alexander van Rhende onder het regiment van de Graaf van der Lippe n.a.v. het arrest van 6 paarden op Spaanse bodem door Cremers die zijn teruggebracht naar Hilvarenbeek, eerst door Cornelis Haeckens en ook door een zekere Johan Sweens. Over die kwestie is het nodige rumoer ontstaan en uiteindelijk is de knecht van de kornet doodgeschoten en zijn de zes paarden uit het territorium van Hilvarenbeek weggevoerd en men veronderstelt dat die van Hilvarenbeek op de hoogte zijn geweest van deze moord. De misdadigers zouden moeten worden achterhaald en krachtig gestraft. Hlvarenbeek wordt gelast op staande voet Jan Schoenmaeker uit Bladel, Cornelis Haeckens en Johan Sweens te arresteren en in verzekerde bewaring te stellen. De sterke hand moet er aan te pas komen! [zie ook folio 453]
folio 439 verso – donderdag 18 mei 1690

Rechterlijk advies aangaande drie obligaties van 1 x 3000 gl. en 2 x 2000 gl. waar de Heer van Oirschot de houder van is waarna actie volgt vanuit Reusel.

folio 443 – vrijdag 19 mei 1690

Missive van de Heer van Deurne als rentmeester op een rekest van de gezamenlijke pachters van landshoeven onder zijn administratie vallende die allen aandringen op nodige reparaties. 

MICROFICHE 233.17

folio 448 – zaterdag 20 mei 1690

Rekest van Willem Cornelisse veerman van de Grote en Kleine Hekel binnen de stad ’s-Hertogenbosch    

folio 465 verso – vrijdag 26 mei 1690

Missive van kwartierschout de Bressy als reactie op een verzoek van de regenten van Heeswijk en Dinther over hun geleden schade in 1672 en 1673 vanwege het passeren der vijandelijke legers. 
folio 469 – zaterdag 27 mei 1690

Missive van de Heer van Deurne als rentmeester op een rekest van de tien oude conventualen van het çloosterken Couwater’die en verzoek hebben ingediend om naast hun inkomen nog te mogen ontvangen ‘het ordinaris onderhout’ van 1028-12-0. Na deliberatie is besloten hen een toeslag te geven van 300 gl. ineens als vorm van alimentatie zoals ook de conventualen van andere kloosters in de stad genieten. 

folio 470 – zaterdag 27 mei 1690

Rekest van de regenten van Oss, Berghem, Heesch, Nistelrode, Geffen en Nuland in het kwartier Maasland op en jegens de regenten van Berlicum. 
folio 470 verso – zaterdag 27 mei 1690

Rapport van Balthazar van Gijsbergen secretaris te Eersel over de akten en protocollen van wijlen notaris Aert Wijnants die niet op zegel zijn gemaakt.

MICROFICHE 233.18

 folio 488 – dinsdag 30 mei 1690
Rekest van Albertus van Oeveringh cum suis schoolmeesters van de Latijnse School te ’s-Hertogenbosch aan wie een akte van traktement en huishuur zal worden uitgereikt.

folio 490 – woensdag 1 mei 1690

Rekest van dominee Callenfels van Heeze en Leende waarna is besloten fdat hem de combinatiepenningen voldaan zullen worden. 
folio 494 verso – donderdag 1 juni 1690

Missive van de Graaf van Nassau gouverneur van ’s-Hertogenbosch i.v.m. de forticicatiwerken met name de borstweringen zowel van binnen als van buiten van de gordijn van de hoek van de Bogaard tot aan de Dieze bij Casterensmolen alsmede het begonnen werk Anthoniebolwerk en de kruittoren en bovendien de borstwering van strekkende van het houten of Baselaarsbolwerk naar de Grote Hekel.

folio 496 – donderdag 1 juni 1690

Rekest van Hendrik van Steenbeeck commies in garnizoen te ’s-Hertogenbosch die het driejarig onderhoud heeft aangenomen van de contrescherpen en kadedijken, het schoonmaken of zuiveren van alle grachten rond om de stad voor een bedrag van 370 gl. per jaar.

folio 504 – vrijdag 2 juni 1690

Rapport van gedeputeerden die in conferentie zijn geweest met de heren van de generaliteitsrekenkamer in verband met de pretentie van Anthony Boucquet gewezen prior van het klooster van de Baseldonk te ’s-Hertogenbosch en het verzoek van de weduwe van Gijsbert van Arensma als gehad hebbende een akte van transport van voornoemde Boucquet om nog te mogen ontvangen een bedrag van 1826-19-8 . Men gaat op dit verzoek niet in!

MICROFICHE 233.19

folio 514 verso – maandag 5 juni 1690

Rekest van Cornelis Gans Heer van Nuland voor de ene helft en de erfgenamen van wijlen Francois Blom voor de andere helft waarna de rentmeester de Heer van Deurne wordt gelast de reparatie aan het huis dat in het rekest wordt genoemd te laten repareren.  

folio 514 verso – maandag 5 juni 1690

Rekest van Jan Aerts Hanegreefs cum suis en Andries van Bockhoven eigenaars van een bepaald huis en landerijen groot 4 lop. te Middelrode dat eertijds heeft toebehoord aan Aert Hanegreeffs molenaar aldaar.

folio 516 – dinsdag 6 juni 1690

Rapport van Matthijs van Nouhuijs president-schepen en Herbert Pieterse vorster te Lith over het onderhoud van de Schoormaasdijk.
folio 516 verso – dinsdag 6 juni 1690

Rescriptie op een rekest van Aarle Rixtel op en jegens Francois Smits inwoner aldaar waarna Smits gelast wordt het verpondingsboek te aanvaarden en de collecte der verpondingen te houden. 

folio 516 verso – dinsdag 6 juni 1690

Missive van de Heer van Deurne als rentmeester over het voldoen van renten en cijnzen en pachten die uit de domeinen van Zijne Koninklijke Majesteit van Engeland te Son en Woensel aan het kantoor van de rentmeester Dirck ´sGravesande.

folio 517 -  dinsdag 6 juni 1690

Missive van J. van de Graaff die de affaires verricht voor ontvanger Blijenburg op een rekest van Bastiaen Weerts cum suis te Lommel. 
folio 522 –donderdag 8 juni 1690

Rekest van Johan Ringelants schoolmeester te Hapert in het kwartier Kempenland die zijn functie mag wisselen met die van Adam Rouaen koster en schoolmeester te Houtem in het land van Valkenburg.

folio 528 verso – vrijdag 9 juni 1690

Memorie van de Heer Gans Heer van Nuland en de erfgenamen van Francois Blom waarna de Heer van Deurne als rentmeester wordt gelast de nodige reparatie te laten uitvoeren aan het ‘Hoeijhuijs bij het Geetruijdenclooster’ dat door de suppliant is gehuurd.

folio 533 verso – zaterdag 10 juni 1690

Regenten van kwartier Maasland waarna advocaat Cornelis de la Porte permissie krijgt hun rekening te lichten.

folio 534 verso – maandag 12 juni 1690

Rekest van Jan Gerrit de Jongh pachter van de montant der verzwegen personen in het gemaal in de belangrijkste dorpen van de Meierij, die nog 8 dagen de tijd krijgen om de lijst van genoemde personen samen te stellen van zowel mannen als vrouwen, knechten en meiden en kinderen.
MICROFICHE 233.20

folio 544 – woensdag 14 juni 1690

Rekest van Gregorius Raedemaecker pachter van de montanten van verzwegen personen in het gemaal te Oirschot en verscheiden andere dorpen [zie ook 545 verso].

folio 549 verso – donderdag 15 juni 1690

Memorie van Cornelis van Vrijbergen inzake het removeren der hoogten buiten de stad ’s-Hertogenbosch 17.447-12-0 om in assignatie betaald te worden.

folio 551 verso – donderdag 15 juni 1690

Missive van de Heer van Deurne als rentmeester in verband met het overlijden van Anna Amanca ab intestato zonder erfgenamen. 
folio 556 verso – vrijdag 16 juni 1690

Missive van rentmeester Bartholt van Slingelandt vanuit Tilburg over de inkomens van de kloosters onder zijn administratie vallende als ook hun leggers, registers, manualen en alle andere ontvangboeken.

folio 558 – vrijdag 16 juni 1690

Rekest van kwartierschout de Ruijter te Oisterwijk met als bijlage de nieuwe quohieren van het gemaal over alle dorpen in het kwartier van Oisterwijk.

folio 565 verso – zaterdag 17 juni 1690

Memorie van de regenten van Casteren onder het kwartier Kempenland i.v.m. uitstel van betaling.

folio 566 -  zaterdag 17 juni 1690

Advies van de landsadvocaat op een rekest met bijgevoegde stukken van Cornelis Hendricx van Heijst te Tilburg. Inspectie van quohieren en zetboeken zal plaats vinden en de regenten van Tilburg hierover te horen mits dat nodig is.

folio 566 verso – zaterdag 17 juni 1690

Rekest van Adriaan de Boom timmerman te ’s-Hertogenbosch die nog 180-13-0 te goed heeft vanwege het maken van de muur aan de steenweg van het fort Antony buiten ’s-Hertogenbosch.

MICRIFICHE 233.21

folio 572 verso – maandag 19 juni 1690

Missive van ontvanger Cornelis van Vrijbergen op een rekest van Westelbeers in verband met de verkoop aan de meestbiedenden van verlaten landerijen.

folio 574 verso – maandag 19 juni 1690

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen inzake het meningsverschil of different tussen de ingezetenen van Deurne en de Heer van Deurne. 

folio 575 verso – maandag 19 juni 1690

Missive van de pachters van de impost op de brandewijnen te ’s-Hertogenbosch.

folio 582 – dinsdag 20 juni 1690 

Bericht van landsadvocaat Cornelis de la Porte op een rekest van Cornelis van Vrijbergen als ontvanger van de collaterale successie en de 40e penning in stad en meierij van ’s-Hertogenbosch. 

folio 583 verso – woensdag 23 juni 1690

Rekest van Laurens Symons schoolmeester te Lithoijen waarmee men een akkoord bereikt dat hij voorlopig in ’s-Hertogenbosch mag verblijven en moet zorgen voor een goede substituut die de schoolmeestersplaats waarneemt.

folio 584 – woensdag 23 juni 1690

Rekest van de regenten van Reusel, Bladel, Hapert, Westerhoven en Riethoven in kwartier Kempenland dat wordt doorgestuurd naar een commissie.

folio 589 – vrijdag 23 juni 1690

Missive van de rentmeester de Heer van Deurne in verband met het overlijden van Magdalena van Es de laatste begijn van het convent van de Tolbrug en dat hiermee het huis als klooster is komen te vervallen waarop de magistraat van ’s-Hertogenbosch heeft verzocht van dit klooster te mogen toeëigenen om er een tuchthuis in te vestigen, waarna de rentmeester wordt gelast de Raad van State zo spoedig mogelijk te berichten ‘hoeveel deselve huijsinge bij vercoopinge soude mogen gelden mitsgaders off daer geen duijff steen aende voors. huijsinge ende convent bevonden wort ende hoeveel’. 

folio 589 verso – vrijdag 23 juni 1690

Memorie van de classis van ’s-Hertogenbosch in verband met het beroepen van een andere predikant te Moergestel in de plaats van dominee Tielius en hem te beroepen te Hilvarenbeek en Diessen.   
folio 590 – vrijdag 23 juni 1690

Rekest van Berlicum op en jegens rentmeester Bonarts.

folio 593 – dinsdag 26 juni 1690

Missive van ontvanger Elsevier geschreven te Oirschot op een rekest van regenten en ingezetenen van het dorp Oerle in Kempenland betreffende de tax der verpondingen.
folio 594 verso – dinsdag 26 juni 1690

Uitgebreide akte betreffende de tienden van de abt van Echternach onder de vrije heerlijkheid Gemert en mede over de souvereine status van het gebied met bijbehorende stukken zoals bv. de akte van conventie etc. 

MICROFICHE 233.22

folio 602 – donderdag 28 juni 1690
Rekest van Hendrick Cremers kornet van de compagnie van ritmeester Rheeder (?) op en jegens de regenten van Hilvarenbeek – de stukken gaan naar advocaat de la Porte die het een en ander zelf zal gaan uitzoeken.

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

