BHIC toegangsnummer 178

inv.nr. 456 dienstjaar 1791 deel 2 [mei-augustus]  
Wie niet binnen het gebied van de Meierij van ’s-Hertogenbosch woont zal met deze digitale bewerkingen misschien niet veel [kunnen] doen en de ‘resoluties van de Raad van State’ niet zo snel raadplegen, maar het is goed om te weten dat het hier gaat om overheidsarchieven die de hele Republiek der Verenigde Nederlanden bestrijken, vooral toegespitst op de generaliteitslanden en de Zuidelijke Nederlanden en de centrale indexen geven heel veel informatie over bv. alle vestingsteden met forten en schansen in den lande van noord naar zuid van Bourtange naar Sluis in Zeeuws Vlaanderen, militaire functionarissen van soldaat tot generaal, ingenieurs, aannemers en opzichters van vestingwerken, kerkelijke functionarissen als  en roomse geestelijken uit die periode, rekesten van regenten van afzonderlijke plaatsen, buitenlandse betrekkingen, activiteiten van rentmeesters van de geestelijke goederen of rentmeesters van bepaalde geestelijke instellingen als gasthuizen, fundaties e.d., schoolmeesters, molens en pachthoeven die sinds 1648 aan het land toebehoorden, oude kapellen die als schoolhuis werden ingericht, allerhande militaire informatie m.b.t. munitie, artillerie, zeeslagen, regimenten, compagnieën, garnizoenen, kruitmagazijnen, commandanten, gouverneurs, verplaatsingen van troepen, militaire hospitalen, rapporten van de landsadvocaten rond bepaalde processen en noem maar op. Het is dus historisch gezien een uitzonderlijk interessante bron voor onderzoekers van allerlei pluimage.

Ik heb me overigens beperkt tot de informatie die betrekking heeft op stad en Meierij van ’s-Hertogenbosch waaronder alle steden en dorpen in de vier kwartieren Peelland, Kempenland Oisterwijk en Maasland.

folio 2 – maandag 2 mei 1791

Missive van generaal Golowkin als reactie op de beide rekesten van de regenten van Tilburg en Eindhoven verzoekende om voldoening van enige onkosten vanwege het  kantonnement van de troepen langs de grenzen van Staats Brabant in het afgelopen jaar – zie ook folio 61v door regenten van Tilburg en Goirle.
folio 5v – maandag 2 mei 1791

Rekest van officier en regenten van Helvoirt in kwartier Oisterwijk met verzoek om orders op de abt van Sint Geertruij te Leuven om te antwoorden op de vraag of ze een gedeelte van het kerkhof nl. het noordelijk gedeelte het raadhuis mogen bouwen en de abt krijgt 4 weken om te reageren.

folio 8 – dinsdag 3 mei 1791

Rekest van luitenant ingenieur Holthuis sedert 2 april in garnizoen te ’s-Hertogenbosch alwaar sterk gewerkt wordt aan een nieuwe provoost waarvan opzichter ingenieur Hania en Holthuis is opzichter geweest m.b.t. de nieuw te maken sluis tussen Engelen en Vlijmen.

folio 9v – dinsdag 3 mei 1791

Onderzoek van een missive van wijlen de gouverneur van ’s-Hertogenbosch Van der Dussen over een rapport afkomstig van de commandanten der regimenten die destijds in de stad in garnizoen lagen over de vraag of zij het nuttig en voordelig oordeelden dat de zieke manschappen van hun korpsen bij continuatie in het gasthuis aldaar werden verpleegd of dat zij er voor zouden kiezen daar geen gebruik van te maken en men vond zowel het oppassen als behandelen wel goed maar vaak werden manschappen niet toegelaten vanwege besmettingsgevaar o.a. vormen van schurft o.a. bij regimenten die vanuit Zeeland en Vlaanderen naar ’s-Hertogenbosch waren gekomen en de militaire chirurgijns dienden nogal eens klachten in.

folio 11v – dinsdag 3 mei 1791

Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over de personele omslag t.b.v. de nering doende lieden verwijzend naar een resolutie dd. 27 november 1743 welke omslag geheven wordt totdat de kapitalen tot het bouwen der barakken opgenomen zouden zijn afgelost [met veel details in ruim 4 folio’s]

folio 19v – donderdag 5 mei 1791

Missive van rentmeester Verster op een rekest van Johanna Verhagen weduwe van Wouter Janssen korenmolenaar te Reusel in kwartier Kempenland eigenaresse van de korenmolen aldaar voorheen gehoord hebbende aan het land onder zijn administratie en door wijlen haar man in 1774 publiek gekocht en ze tekent haar bezwaar aan tegen de resolutie van 12 januari 1791 t.a.v. het maalloon der molenaars in de meierij met verzoek om de erfpacht te verminderen met 250 gl. ; idem een rekest van molenaar J. van Heeswijk te Oerle die ook om vermindering van de erfpacht verzoekt – zie ook folio 244 uitvoerig relaas in 5 folio’s
folio 21 – donderdag 5 mei 1791

Rekest van de broeders der hermitage of Kluis onder Achel [er staat Arkel] in het land van Luik en grenzende aan de heerlijkheid van Leende en Leenderstrijp in kwartier Peelland die verzoeken dat haar Ho: Mo: hen willen dispenseren van het plakkaat dd. 14 oktober 1655 betreffende het incorporeren van landen onder het district van de generaliteit gelegen welk rekest wordt doorgestuurd naar de advocaat fiscaal van Brabant Van Oldenbarnevelt genaamd Witte Tullingh.

folio 26 – vrijdag 6 mei 1791

Rekest van Joannes Staessens abt der abdij van Postel die om permissie verzoekt om te mogen aankopen 3 à 4 lopensen land omtrent de schuurkerk van Lierop gelegen tot gebruik en om aldaar een nieuwe woning  voor de huidige en succederende roomse pastoors, zijnde leden van de abdij, te mogen bouwen en vervolgens de oude woning met de grond te mogen verkopen, afbreken of daarvan anders te disponeren, zoals hij zal oordelen wat het meest voordelig is – zie ook folio 142.
folio 26v – vrijdag 6 mei 1791

Verzoek van de classis van ’s-Hertogenbosch om een ordonnantie i.v.m. het visiteren van hun scholen en kerken.

folio 28 – vrijdag 6 mei 1791

Predikant Munnekemolen heeft geëxamineerd G. van Woelderen lidmaat van de christelijke religie te kennen gevende dat hij gedispicieerd was als schoolmeester te Vlierden en dat door het overlijden van L.E.Duijts de schoolmeestersplaats in de Kruisstraat onder Rosmalen vacant is en dat het voor hem beter zou uitkomen die schoolmeestersplaats over te nemen dan die van Vlierden en hij verzoekt aangesteld te mogen worden in de Kruisstraat; akkoord.

folio 30v – maandag 9 mei 1791

Missive van de drossaard van Geffen in kwartier Maasland op een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch met verzoek onderstand te mogen bieden vanuit de armen kas aan een zekere J.Frensen.

folio 31v – maandag 9 mei 1791

Missive van rentmeester Verster die de nodige informatie doorgeeft over de staat van het schoolgebouw te Boxtel en over het herstel ervan, welk rekest wordt doorgestuurd naar de Ed: Mo:.
folio 33 – dinsdag 10 mei 1791

Melding van de ongehoorzaamheid van ingezetenen van Drunen waar het gaat om het opgeven van hun hoornvee [zie ook inv.nr.455].

folio 35 – dinsdag 10 mei 1791

Rekest van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant Van Rhemen van Rhemenshuijsen daarbij verzoekende haar Ed: Mo: mandement van appèl van een vonnis van de leenmannen in de leen- en tolkamer van de stad ’s-Hertogenbosch met de clausule van inhibitie en van relief jegens de indebite verheffing en prosecutie zijner appelatie mitsgaders, voor zover desnoods met de clausule van edict en voorts in communi forma in zijn zaak contra Hillebrandus Hillebrands gewezen predikant te Heusden uit hoofde van een calange tegen dezelfde geëntameerd wegens het hebben laten stellen van strikken met wippen in het jaar 1788 op de jacht van Helvoirt ter plaatse genaamd de Voorbeemden achter het huis van een zekere F.Perkelmans – zie ook folio 75, folio 128v – bericht van de rentmeester der geestelijke goederen op een rekest van Johannes Marcus Hillebrands predikant te Helvoirt en Haaren onder de classis van ’s-Hertogenbosch met al een diensttijd sinds 1736 dus mm jaar en ook in Den Dungen en klaagt nu over zijn lichamelijke zwakheden en gebreken die doorgaans de ouderdom vergezellen en kan zijn functie niet langer meer waarnemen en verzoekt om een adjunct te mogen aanstellen 
folio 35v – dinsdag 10 mei 1791
Taxatie van ’s  lands doctoren en apothekers met een specificatie van geleverde medicijnen uit de apotheek van het Groot Gasthuis aan de geconfineerde deserteurs over 1790.

folio 50 – donderdag 12 mei 1791

Missive van de Raad van State over de remissies op de verpondingen van een serie plaatsen waar alle plaatsen per kwartier staan aangegeven over de vier Meierijse kwartieren met een algehele beschouwing in 14 folio’s.

folio 59 – vrijdag 13 mei 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant Van Rhemen op het rekest van de es hellebaardiers of dienaren van justitie in ’s-Hertogenbosch van het Hoog Officie die om een verhoging van hun traktement verzoeken – zie ook folio 105v met details over hun traktement en andere inkomstenbronnen zoals rondbrengen van almanakken.
folio 59v – vrijdag 13 mei 1791

Bericht van M. van Grinten molenaar op de Schimmelsemolen te Eindhoven onder Woensel op een rekest van W.L.Spoor substituut-drossaard der stad die verzoekt om letteren executoriaal tegen genoemde molenaar.

folio 66 – maandag 16 mei 1791
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant verwijzend naar een resolutie van 12 mei 1789 over de verpachting der houtschatten en onderrentmeesterschappen – zie ook folio 109
folio 67 – maandag 16 mei 1791
Missive van rentmeester De Kempenaar op een rekest van de provisoren van de H.Geesttafel van Deurne en Liessel verzoekende dat haar Ed: Mo: gelieven hen te kwalificeren om bepaalde roggepachten die in het rekest staan vermeld voor altoos te mogen reduceren zoals tot hier toe is geschied en dat de pacht van 2 mud rogge aan het gemene land ten kantore van genoemde rentmeester insgelijks voor altijd mogen worden gereduceerd op 6 gl. – zie ook folio 99 waarbij genoemd worden de twee hoeven genaamd de Moosdijk onder Liessel bij Mijl aan de Peel bestaande uit hoge magere akkerlanden met geen of weinig groes wei- en heilanden die aan de armentafel vergolden worden in een rente van 3 gl.; idem een reductiepacht van 1-10-0 en 13 mudden rogge in specie alsmede aan het gemene land ten kantore van rentmeester de Kempenaar een pacht van 2 mud Peelse maat 
folio 69 – woensdag 18 mei 1791

Missive van Peelland en kwartier Oisterwijk over hun aanstaande kwartiersvergadering.

folio 76 – vrijdag 20 mei 1791
Rekest van de classis van Peel- en Kempenland te kennen gevende dat ze hadden beroepen te Lommel de proponent Jacob Hendrik Ross met een verzoek om approbatie van deze beroeping; gevolgd door een rekest van S.Hanewinkel die aangeeft bevestigd te zijn als predikant te Lieshout en Aarle.

folio 79v – maandag 23 mei 1791

Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch in antwoord op haar Ed: Mo: resolutie van de 3e mei m.b.t. de verpleging der zieke militairen in het gasthuis aldaar om redenen in de missive voorgedragen, accepterende bij voorschreven resolutie vermelde discontinuatie van de deswegens nog subsisterende conventie met verzoek om tijdig geïnformeerd te worden wanneer deze een aanvang zal nemen – zie ook folio 110v, folio 167 missive van commandeur Douglas over een overleg met de chefs der korpsen en de magistraat van de stad in zake de conventie met die van het gasthuis over de verpleging van zieke militairen die zal stoppen op de 8e van deze maand zoals pensionaris Bowier had laten weten – zie ook folio 210v, zie ook folio 411v, folio 462
folio 80 – maandag 23 mei 1791

Missive van rentmeester Van Limburg Stirum ter voldoening van een appointement van 17 maart als bericht op het rekest van G. de Groot molenaar te Drunen verzoekende dat haar Ed: Mo: gelieven te verklaren dat de ingezetenen van Nieuwkuijk gehouden en verplicht zijn hun granen op de molen van de suppliant te laten malen of andere te mogen verkrijgen een convenabele afslag van zijn uit gemelde molen verschuldigde erfpacht van 175 g.; idem een missive van ontvanger Van Breugel van de gemene middelen over de kwartieren van Peelland en Kempenland op de rekesten van zowel molenaar G. de Groot als van Johannes de Zeeuw c.s. gekwalificeerd namens de ingezetenen van Nieuwkuijk en die van B.J.Halfwassenaar Heer van Onsenoort en Nieuwkuijk tenderende beide tot afwijzing van het verzoek van de suppliant, immers dat alvorens daarop te disponeren zijn supplianten op de inhoud mochten worden gehoord en op een rekest van Cs. Colmans en Zeger van Giersbergen in kwaliteit als gevolmachtigden van de inwoners van Drunen verzoekende dat de Ed: Mo: de molenaar aldaar gelieven te gelasten om alle granen die door ingezetenen van Drunen bij hem ter molen of onder de molen worden gebracht  met zijn daartoe geschikte windaas als naar gewoonte op te halen, te malen en gemalen zijnde wederom tot onder de molen achter te laten zonder daarvoor iets anders of meerdere te pretenderen als het gewone maalloon, alsmede op een rekest van Johanna Verhagen weduwe van Wouter Janssen korenmolenaar te Reusel  daarbij insgelijks verzoekende remissie van erfpacht tot 250 gl. per jaar, idem een rekest van Jan van Heeswijk eigenaar van de korenwindmolen te Oerle daarbij verzoekende dat haar Ed: Mo: die molen als nu wederom t.b.v. den lande gelieven over te nemen ofwel de erfpacht daarvan te minderen tot een zodanig bedrag dat de molenaar in staat mag blijven met die van zijn huisgezin te kunnen subsisteren; idem een rekest van Pieter Olifiers eigenaar van een paarden-meel- en grutmolen te Helmond daarbij verzoekende dat haar Ed: Mo”gelieven te verklaren dat de suppliant bevoegd is om het boekweit grut en meel op zijn molen gemaakt naar alle plaatsen der Meierij waar geen paarden- meel= en grutmolens zijn te mogen overbrengen en verkopen en ten slotte nog een rekest van Arnoldus Heuvelmans eigenaar van de korenwatermolen te Westerhoven, verzoekende dat haar Ed: Mo: gelieven te verklaren dat Borkel is gehorende onder de bijvang van Westerhoven en dat dienvolgens de ingezetenen van Borkel zich precies zullen hebben te gedragen naar de inhoud van het 15e art. van de ordonnantie op het gemaal van 31 januari 1716 en niet vermogen hun granen elders te alten malen dan op de molen te Westerhoven – zie ook folio 134v voor alle genoemde personen en 136v voor Westerhoven en Borkel, zie ook folio 221, folio waarin genoemd wordt J.M.H. van Huijssel weduwe van wijlen J. van Hanswijk uit ’s-Hertogenbosch eigenares van de korenwatermolen van Oostelbeers – zie ook folio 347, folio 362v
folio 82 – maandag 23 mei 1791

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van de regenten van Veghel c.s. uitmakende de corporele vergadering van Veghel met het verzoek om uit het fonds der verpondingen een straatweg te mogen aanleggen in de kom van het dorp ten bedrage van 3000 gl. bij welke weg ook sluitbomen worden gezet zodat die ’s nachts kan worden afgesloten en of ze straatgeld mogen hebben voor het onderhoud ervan – zie ook folio 356 vrij uitvoerig stuk met nieuwe details in ruim 4 folio’s

folio 83 – maandag 23 mei 1791

Missive van ontvanger Van Lannoij op een rekest van W.Blonket, A. van Leeuwarden en G.Sterk pachters en medestanders van verschillende imposten publiek te laten verpachten – zie ook folio 129.    
folio 92v – dinsdag 24 mei 1791

Missive van de predikant van Vessem H. van Nimwegen met de mededeling over het overlijden van schoolmeester W.Ente in leven schoolmeester koster en voorlezer aldaar.

folio 94 – dinsdag 24 mei 1791

Rekest van J.W.Frantzen commandeur van fort Isabella over een toeslag van 80 gl. voor het gemis aan gras- en houtgewas op het fort.

folio 95v – dinsdag 24 mei 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant Van Rhemen met een mededeling aan de resp. rentmeesters in de Meierij over de verpachting der tienden [met details].

folio 97 – dinsdag 24 mei 1791

Rekest van de classis van ’s-Hertogenbosch over de gebruikelijke ordonnantie t.b.v. de visitatie van hun kerken en scholen met tevens een vermelding van het aantal leden der gemeente op die plaatsen 

folio 101 – donderdag 26 mei 1791
Rekest van Jan Redert zijnde van de gereformeerde godsdienst wonende te Vessem in kwartier Kempenland die verzoekt begunstigd te mogen worden met de schoolmeestersplaats van Vessem die vacant is vanwege het overlijden van W.Ente; hij zal geëxamineerd worden door predikant Munnekemolen.
folio 103 – donderdag 26 mei 1791

Rekest van de advocaat fiscaal van de generaliteit Van der Pot daarbij voordragende in substantie dat hij geëxamineerd hebbende de responsiven door de gedaagde in persoon genaamd Anthony Vorstenbosch en Jan Dalwee [ook Dalwijn] beiden te Orthen onder de vrijdom van ’s-Hertogenbosch die zich schuldig gemaakt zouden hebben aan gepleegde resistentie  of insolentien aan de beëdigde collecteurs W.Blonket en andere pachters van ’s lands middelen te ’s-Hertogenbosch, waarbij als beëdigde collecteurs worden genoemd Caspar Schefferlie en Francis d’Anvers en Philip Vriesekolk deurwaarder – zie ook folio 178, folio 295, folio 316, folio 353v, 520v
folio 115v – maandag 30 mei 1791

Rekest van C.J.Gallé predikant van de Waalse gemeente te ’s-Hertogenbosch verzoekende om een ordonnantie van 50 gl. i.v.m. het bijwonen van de Gelderse Synode die te Arnhem en een van A.J.Gijsinck predikant te Heeze onder de classis van Peel- en Kempenland die 60 gl. vraagt incl. reiskosten op 24 mei en volgende dagen i.v.m. het bijwonen der Gelderse Synode gehouden in Den Haag en Leiden.

folio 120 – dinsdag 31 mei 1791

Bericht vanuit het kwartier van Maasland over hun aanstaande kwartiersvergadering.

folio 120v – dinsdag 31 mei 1791

Rekest van de regenten van Heesch in kwartier Maasland die verlof vragen om 600 kleine percelen gemeentegrond te mogen verkopen en nog 350 morgens broekland.

folio 124v – dinsdag 31 mei 1791

Rekest van Daniel Uijttenbogaert notaris in Den Haag in kwaliteit als bij procuratie te Riga van 5 en 16 maart 1791 gekwalificeerd van Jacob Eduard de Witte kolonel ingenieur in dienst van Haren Rus keizerlijke majesteit mitsgaders procuratie van Jan Caspar Grebel kapitein van een regiment Zwitsers  van de generaal major Hirzel in garnizoen te Utrecht doch zich thans bevindende te Zwitserland als in huwelijk hebbende Anna Catharina de Witte, Pieter Theodorus de Meij ritmeester in staatse dienst als in huwelijk hebbende Mensina Huberdina Petronella de Witte en Johan Adrianus Essen secretaris van Rosmalen in kwartier Maasland in huwelijk hebbende Johanna Jacoba de Witte welke Jacob Eduard de Witte, Anna Catharina de Witte, Mensine Huberdina Petronella de Witte en Johanna Jacoba de Witte de enige nagelaten kinderen zijn van Jacob Eduard de Witte in leven generaal major in staatse dienst daarbij te kennen gevende dat genoemde Jacob Eduard de Witte generaal major en commandeur der fortresse Crevecoeur op 14 april 1790 gepasseerd te Crevecoeur zijnde komen te overlijden [met details].

folio 132 – woensdag 1 juni 1791

Rekesten van resp. Vitalis Bernuli kanunnik van de abdij van Tongerlo en Hendricus Crabbe ook kanunnik van de abdij van Tongerlo die beiden een brief van zending hebben ontvangen n.a.v. de vrijwillige afstand van Remige Oliva van de pastoorsplaats te Enschot waarvoor Bernuli is gekozen en en Crabbe voor de kapelaansplaats van Waalwijk die vacant is vanwege de bevordering van Vitalis Bernuli, met een verzoek om een brief van admissie.

folio 142 – vrijdag 3 juni 1791
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant en van de leenmannen van de leen- en tolkamer op een rekest van P.Olislagers en A. van de Laar als geconstitueerden namens meer ingezetenen van Sint Oedenrode  met verzoek aan de Ed: Mo: om te verklaren dat de uitgifte van zekere twee percelen gemeentegronden zijn nul van onwaarde alsmede dat voor het vervolg tegen zulke uitgiften een effectieve voorziening getroffen mag worden – zie ook folio 267v waarin ook Antonie van Rijsingen wordt genoemd.

folio 142v – vrijdag 3 juni 1791

Missive van ontvanger Van Lijnden die de bedragen opgeeft nl. 2350 gl. afkomstig van de godshuizen en pieuze fundaties over 1790-1791 verwijzend naar een resolutie van 14 januari 1757 en 29 augustus 1759.

folio 143 – vrijdag 3 juni 1791

Missive vanuit de leen- en tolkamer i.v.m. het onderzoek naar het getal van landerijen  die in het bezaaid zijn aangegeven n.a.v. een weigering van Adam Swinkels een der grootste bouwlieden te Helmond om de bezaaide landen op te geven , idem Jacob van de Kruisschot die aan de regenten van Stiphout geweigerd had zijn landerijen op te geven.

folio 144 – vrijdag 3 juni 1791

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van de molenaar van de korenwindmolen te Vught W. van Heeswijk die gevraagd heeft enige percelen gemeentegrond te kunnen krijgen omtrent de molen gelegen en men heeft de  corporele vergadering van Vught en Cromvoirt gehoord – zie ook folio 252v waarin genoemd worden de Hoge Heikant oostwaarts langs de gemene baan op Esch, de weduwe Adriaan Tielemans , het Schoonveldshekken, de weduwe van Adriaan van de Ven [meer details].
folio 156v – dinsdag 7 juni 1791

Bericht over het examen door predikant Munnekemolen m.b.t. de persoon van Jan Redert die aangesteld kan worden als schoolmeester te Vessem.

folio 164 – woensdag 8 juni 1791

Rekest van Willem Vosch van Avesaat inwoner te ’s-Hertogenbosch die bij koop eigenaar is geworden van een fabriek van witglas aldaar in te richten op Engelse voet en die met steenkolen te stoken aangevende dat de kosten van de fabriek aanzienlijk verzwaard worden door ’s lands impost op steenkolen en het hout dat hij nodig heeft terwijl op andere plaatsen fabrikanten daarvan zijn vrijgesteld o.a. de flessenfabrieken in Holland die niet meer betalen dan 1 gl. voor impost van het Dordtse hoed; hij verzoekt om vrijstelling van die impost – zie ook folio 329v, folio 423v o.a. glas in te voeren vanuit Engeland.

folio 166v – donderdag 9 juni 1791

Missive vanuit de leen- en tolkamer te ’s-Hertogenbosch op een rekest van de ingezetenen van de polder van het Laag Hemaal onder Kessel Maren en Alem die verzoeken een bedrag van 2500 gl. te mogen opnemen en een extra omslag te mogen doen.

folio 167v – vrijdag 10 juni 1791

Resolutie van haar Ho: Mo: waarbij aan de commissarissen van de Raad van Brabant Van Laar en Chion die hebben geformeerd het reglement op de criminele justitie en de stijl en manier van procederen in criminele zaken voor het gerecht van ’s-Hertogenbosch en als beloning mocht onder hen beiden een bedrag worden toegelegd van 1500 gl. i.v.m. hun vacaties en allerlei besoignes in deze.

folio 168v – vrijdag 10 juni 1791

Informatie over het examen dat predikant Munnekemolen heeft afgenomen bij Gerard van Schaijk om te zien of die over de juiste bekwaamheden beschikte om schoolmeester te worden te Vlierden in kwartier Peelland; akkoord en hij kan aangesteld worden en men zal hen de commissiebrief toesturen; de heer Jacobson heeft ter gelegenheid van het aanstellen van genoemde Gerard van Schaijk tot schoolmeester in Vlierden aan haar Ed: Mo: in consideratie gegeven of in het vervolg bij vacatie van deze of gene schoolmeestersplaatsen ter begeving van deze raad staande, alvorens over te gaan tot despiciëren van een persoon om geëxamineerd te worden niet enige verdere informatie zou kunnen worden ingewonnen ten einde de Raad de zekerheid heeft dat de persoon die tot het examen wordt toegelaten de daartoe vereiste bekwaamheden bezit overeenkomstig het reglement op de scholen onder het ressort van de generaliteit.
folio 178v – dinsdag 14 juni 1791

Aan de Raad is ter hand gesteld de taxatie van ’s lands doctoren en chirurgijns op de declaratie van J.Bolsius chirurgijn te ’s-Hertogenbosch wegens zijn diensten over 1789 en 1790 aan ’s  lands geconfineerde deserteurs en de geweldige provoost wordt gelast de betaling te doen.

folio 178v – dinsdag 14 juni 1791

Nadere aanschrijving aan de magistraat van ’s-Hertogenbosch m.b.t. de bevordering van de cultuur binnen de Meierij er voortaan geen straatslijk of secreetmest naar buiten de Meierij mag worden vervoerd – zie ook folio 234, folio 420 in 6 folio’s, folio 463v, folio 531v. vrij uitvoerig stuk over 10 folio’s
folio 182 – woensdag 15 juni 1791

Rekest van G.C.Moolemakers rooms werelds priester geboortig van Stratum in Eindhoven die een akte van zending heeft ontvangen voor een kapelaansplaats in de Hinthamerstraat of achter de Boerenmouw die vacant i s na het overlijden van J.D. van Roosmaalen en de suppliant verzoekt om een akte van admissie;akkoord.

folio 183 – donderdag 16 juni 1791

Missive van A. van Adrichem i.v.m. de absentie van de hoogschout met bijvoeging van twee missiven van de heer der heerlijkheid Nieuwkuijk en Onzenoord als ook van de regenten van Nieuwkuijk op een missive van de drossaard van Nieuwkuijk L.Winckel waarbij gesproken wordt over de infractie [inbreuk] doe de heer der dorpen Nieuwkuijk en Onsenoort J.B.Halfwassenaar en B.Middelkoop als drossaard der heerlijkheid Onsenoort hadden getracht te doen op de privileges van haar Ed: Mo: met opzicht tot het schouwen van de Maasdijk voor zover dat het territorium van Nieuwkuijk betrof – zie ook folio 267v . 
folio 183v – donderdag 16 juni 1791

Missive van de ontvanger van het middel van de 40e penning Deutz op een rekest van Maria Kuijpers wonende te Veghel in kwartier Peelland en van Henricus Engelbertus Kuijpers  predikant en Pieter de Jong secretaris als ook Paulus Plemp en Pieter van der Velde allen te Veghel verzoekende dat haar Ed: Mo: gelieven te verklaren dat zij door het transporteren van een zekere rente op de beden van Brabant geconstitueerd of verkocht op 2 november 1564 exempt den 40e penning niet hebben ‘gepecceert’ omdat het tegen de ordonnantie op de 40e penning was en dat nu geen boete was opgelegd, maar dat de twee eerste supplianten alsnog kunnen volstaan met het betalen van ’s lands recht van de 40e penning van dezelfde rente.

folio 188v – vrijdag 17 juni 1791

Onderzoek van een missive van rentmeester Verster geschreven te ’s-Hertogenbosch op de 7e van deze maand waarbij hij een schriftelijk rapport heeft doorgestuurd over de visitatie van het schoolgebouw te Boxtel door architect Verhellouw die dat op zijn orders heeft opgesteld en voorts een verslag van de inspectie die hij zelf als rentmeester heeft gedaan en voorts informatie over het herstel ervan; de schoolmeester en koster van dat moment Johannes Duijtz had te kennen gegeven dat de dorpsschool te klein en te laag van verdieping en en boven in meer dan een slechte staat verkeerde en dat het schoolhuis behoord te worden vernieuwd op een wijze dat het hoger van verdieping en ruimer wordt en dat de reden die daar tegen door de corporele vergadering is gemoveerd, dat nl. het gebouw altoos zo klein en laag van verdieping geweest is, in geen minste consideratie kan komen, dat hij vervolgens daarvan aan de regenten van Boxtel moet kennis gegeven hebben dat overleg tussen hen en de rentmeester plaats vindt en dat men orders stelt op de vernieuwing van het gebouw.  

folio 190v – vrijdag 17 juni 1791
Rekest van A. Verkuijlen geweldige provoost te ’s-Hertogenbosch om hem ter goeder rekening te verlenen een som van 1200 gl. voor gedane en nog te realiseren van voorschotten ten dienste van de gecondemneerde deserteurs te verhalen op de provincie Holland.

folio 194v – maandag 20 juni 1791

Missive van de commies van de veldtrein te ’s-Hertogenbosch over de nodige reparaties aan het dak van het arsenaal en van beide loodsen – zie ook folio 248v, folio 291v
folio 204v – dinsdag 21 juni 1791

Uitgebreid relaas over de 81e generaliteitsloterij met allerlei staten van de diverse klassen loten en prijzen in 11 folio’s.

folio 215v – donderdag 23 juni 1791

Missive van rentmeester van Limburg Stirum over het overleg tussen hem en de regenten van Tilburg als opperprovisoren van de kerkfabriek aldaar over de aanbesteding van de noodzakelijke reparaties en vernieuwingen aan kerk en toren nl. voor de kerk 3470 gl. en de toren 1003 gl. en men heeft een plan overlegd i.v.m. de financiering van het geheel en willen graag 2400 gl. opnemen.

folio 216 – donderdag 23 juni 1791

Missive vanuit de leen- en tolkamer te ’s-Hertogenbosch op een rekest van de regenten van Esch in kwartier Oisterwijk die verzoeken om een concessie door hen verleend aan M.G. van den Braak tot het in eigendom verkrijgen van een perceeltje gemeentegrond maar dat zou ingetrokken moeten worden – zie ook folio 263v  Marten Gijsbert van den Braak.

folio 216v – donderdag 23 juni 1791

Missive van commies Zehender van ’s lands magazijn op fort Crevecoeur die een verzoek in dient tot verhoging van zijn thans genietende traktement van 100 gl. .

folio 217v – donderdag 23 juni 1791

Missive van rentmeester Van Limburg Stirum inhoudende dat de regenten van Diessen in kwartier Oisterwijk als opperprovisoren van de kerkfabriek aldaar aangevende dat diverse reparaties uitgevoerd dienen te worden aan de toren en het consistorie en een gedeeltelijke vernieuwing van de torenspits nodig was met een verzoek om vanuit het gemene land een subsidie te mogen ontvangen en door de kerkmeesters wordt een bestek aangeleverd.

folio 231 – vrijdag 24 juni 1791
Missive van rentmeester Verster op een missive van de regenten van Borkel dat de grote klok in de toren is gebarsten en met geen mogelijkheid meer gebruikt kan worden en dat uit het randschrift bleek dat dezelfde was gegoten vanwege de rentmeester der geestelijke goederen in het jaar 1720 en voor tiendklok gehouden werd met een verzoek om die klok te vergieten en dat hij rentmeester de klok had gevisiteerd en had laten onderzoeken door klokkengieter Henricus Petit die had aangegeven dat de klok zonder vergieting niet hersteld zou kunnen worden en dat de zwaarte van de klok 300 pond zou bedragen  en hij wel genegen was de klok te vergieten tegen 5 st. het pond mits aan hem zou worden getaxeerd 5 pond en 1 pond voor het groot stuk en dus 6 pond voor iedere 100 ponden van de oude klokspijs, mitsgaders dat hij voor ieder pond dat de nieuwe klok zwaarder zou zijn als de oude, na rabat van de voors. 6 pond per 100 mocht worden bevonden, zou genieten 13 st. per pond en daarentegen het minder gewicht op dien voet aan hem gekort en dat voorts het uitnemen der oude en het hangen der nieuwe klok alsmede het leveren van een klepel en verder ijzerwerk, gelijk ook het vernieuwen van het houtwerk zou blijven ten zijnen laste en ten slotte dat er ook nieuwe metalen pannen of kommen zouden nodig zijn nadien er onder net tegenwoordige klokje geen liggen, die zouden moeten wegen ca. 20 pond en dat voor het gieten en een leverantie der spijs zou moeten worden betaald een gl. 3 st. per pond; voorts wordt melding gemaakt van een missive van de regenten van Hoogeloon aan rentmeester Van Limburg Stirum over tiendheffer het gemene land aangevende dat de grote of tiendklok gegoten in 1524 door het luiden over de doden gebarsten is en na inspectie van klokkengieter Petit ca. 1950 pond zwaar zou zijn en vergoten zou moeten worden, doch dat hij na het inzien van diverse contracten met de vader van H.Petit over het vergieten van ’s  lands tiendklokken voorheen aangegaan, gebleken zijnde, dat nimmer op de voet hiervoor gemeld meer voor het vergieten was betaald dan 3 st. en 4 penningen per pond en nadien heeft hij met genoemde Henricus Petit gesproken over de prijs van vergieten en daar een regeling voor besproken had; dat rentmeester Verster vervolgens informatie had verkregen over de deskundigheid van de klokkengieter Joseph Simon wonende te Bergen in Henegouwen en hij aan hem, na gegeven opening der situatie en de vermoedelijke zwaarte der voorschreven twee klokken had gecommuniceerd over een contract van 15 juni 1775 met Alexis Petit over het vergieten van de tiendklokken te Duizel en Dommelen aangegaan en t.a.v. de tiendklok uit Hoogeloon had hij ook gesproken met Joseph Simon en toen is overeengekomen ‘dat hij op den voet en conditiën van gem: contract de voors. tiendklokken van Borkel en Hoogeloon zo na mogelijk ter zwaarte als die welke gebarsten zijn zal vergieten en leveren. speciaal mede de klepel in de klok te Borkel, onder beding, dat na de vergieting het hangen, luijbaar maaken en de goedkeuring derzelve klokken op productie van legale bewijzen, zal worden betaald de gerechte helft van hetgeen aan hem volgens  het te maken contract zal competeren en na verloop van één jaar onderhoud en het in goeden staat houden derzelve, op gelijke productie de wederhelft; idem ontvangen een missive van rentmeester Van Limburg Stirum betreffende de twee gebarsten tiendklokken en speciaal die van Hoogeloon en waar omtrent zo ten opzichte van het contracteren over het vergieten ervan als de betaling van het gietloon als anderszins dient van consideratie; waarop na deliberatie is goedgevonden en verstaan aan de rentmeesters te rescriberen dat, in consideratie de gemelde klokkengieter Joseph Simon is een buitengezeten van de republiek, haar Ed: Mo: requireren [= verzoeken] dat zij van de klokkengieter Henricus Petit verneme of hij, op den voet en condities waarop den eerder gemelde Joseph Simon heeft geoffereerd de twee voors. tiendklokken van Hoogeloon en Borkel te vergieten, genegen is dit werk met den aankleve van dien aan te nemen, gevende van hunne verrichting kennis aan haar Ed: Mo: ten einde als dan zodanig te worden geresolveerd als hoogst zullen vinden te behoren- zie ook folio 293v
folio 233v – vrijdag 24 juni 1791
Missive van rentmeester Verster met bijvoeging van het belang van de corporele vergadering van Helvoirt waarin Verster zijn consideratie geeft op het rekest van G.Blijnen koster en schoolmeester te Helvoirt dier een verzoek heeft ingediend dat haar Ed: Mo: de regenten van Helvoirt gelieven te autoriseren om aan hem ten laste van het corpus te betalen een som van 25 gl. tot redemptie [= aflossing] van het emolument van het jaarlijks ophalen van eieren – zie ook folio 296v waar hij G.Beijnen heet.

folio 234 – vrijdag 24 juni 1791

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van enige ingezetenen van Nistelrode in kwartier Maasland en van G.Sterk uit ’s-Hertogenbosch i.v.m. het in eigendom verkrijgen van een perceeltje gemeentegrond en voor G.Sterk een plak heidegrond dicht bij zijn twee hoeven genaamd de Oortse Hoeven te Loosbroek onder Nistelrode tussen zijn dreef en de Nistelrodensedijk ter grootte van ca. 30 lopensen.
folio 236 – vrijdag 24 juni 1791

Rekest van Joseph de Kerssemakers kanunnik van de abdij van Tongerloo die een akte van zending voor de kapelaansplaats te Hapert en Hoogeloon die vacant is vanwege de vrijwillige afstand van N.Bucers, met verzoek om een akte van admissie.

folio 240 – maandag 27 juni 1791

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van officier en schepenen en tienmannen van Sint Oedenrode in kwartier Peelland met verzoek om 2785 gl. te mogen halen uit het fonds der verpondingen en beden want ze hebben onkosten gehad van 4000 gl. i.v.m. werkzaamheden aan de pastorie, het raadhuis en de bruggen binnen de gemeente; akkoord.

folio 242 – maandag 27 juni 1791

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest vanuit de corporele vergadering van Heesch om permissie tot de verkoop van gemeentegronden om die in te graven en er hooibeemden van te maken, gevolgd door een rekest uit Den Dungen met verzoek om remissie.

folio 249 – dinsdag 28 juni 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant Van Rhemen op een rekest van de stadhouder De Jongh van kwartier Kempenland met zijn beklag over de willekeurige en wederrechtelijke handelwijze van de regenten van Eersel t.a.v. het staan over alle akten en publieke verkopingen zoals vermeld in de resolutie van 23 december 1684.

folio 249 – dinsdag 28 juni 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant Van Rhemen op een rekest van de drossaard van de heerlijkheid Sint Michielsgestel en Gemonde genaamd Verster die verzoekt om soulaas van executiekosten van een zekere Pieternel Ansems die vanwege bedelarij en diefstal met een geseling is gestraft, gevolgd door een rekest van H.P. Reijnen uit Huikelom/Heukelom bij Oisterwijk verzoekende octrooi om 3 percelen grond te mogen ontgronden en uitmoeren – zie ook folio 319v, folio 333v Mr. Jan Louis Verster.
folio 260 – woensdag 29 juni 1791

Rekest van de diaconie van ’s-Hertogenbosch met verzoek van elke gulden een oort stuiver voor hen te reserveren.

folio 260 – donderdag 30 juni 1791

Missive van de rentmeester van de abt van Sint Geertruijden F.Baesten die in naam en uit kracht van de abt de redenen weergeeft die de abt vermeende te hebben tegen het bouwen van een raadhuis op de noordelijke zijde van het kerkhof aan de straat te Helvoirt die verzoekt om het rekest van de regenten van Helvoirt van de hand te wijzen – zie ook folio 310 .
folio 261 – donderdag 30 juni 1791

Missive van de stadhouder en ordinaris gecommitteerden van kwartier Kempenland op het rekest van de regenten van de heerlijkheid Eckart die hebben verzocht om een verklaring dat zij gerechtigd zijn op basis van art.15 van haar Ho: Mo: reglement op de regering van de vier Meierijse kwartieren van 7 februari 1714 op haar beurt een ordinaris gecommitteerde uit de particuliere heerlijkheden te benoemen en dat, vermits de voors. heerlijkheid zo lang van dat recht is verstoken geweest, die beurt zal zijn op de eerstkomende vergadering ofwel zodanig anders als haar Ed: Mo: zullen oordelen te behoren.

folio 262 – donderdag 30 juni 1791

Rekest van drossaard schepenen en borgemeesters van Waalwijk in kwartier Oisterwijk die om de approbatie verzoeken van een door hen samengesteld reglement op de gemene werken aldaar.

folio 272v – vrijdag 1 juli 1791
Rekest van Joseph Essens, Antoni van Kerkoerle en Theodorus Legues kapiteins van de hertgangen der parochie Best onder de vrijheid Oirschot  over een weg vanaf de hertgang Aarle onder de parochie van Best lopende dwars over de teenweg naar de hoek genaamd de Vleut onder de hertgang Verrebest en zulks over het Broek [het Bestse Broek]
folio 275 – maandag 4 juli 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant Van Rhemen over enige percelen tienden te Valkenswaard

folio 286v – dinsdag 5 juli 1791

Missive van de regenten van Budel over de brieven van de Hertog Jan van Brabant dd. 5 augustus 1424 en verzocht is aan de regenten om lijsten op te stellen van huizen uit hoofde van een zeker privilege van de Hertog van Brabant.

folio 290 – dinsdag 5 juli 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant Van Rhemen over een schikking t.a.v. zeven kwestieuze percelen tienden onder Valkenswaard waarbij genoemd worden: Adriaan Moelen, de weduwe van Bartholomeus Stoeldraijers, de weduwe Jan van Ham in de Hage, secretaris Broex een de Ossevennen, onder Zeelberg Anna Catharina Daams, Jasper Peter Jaspers, de weduwe Antony Phixeron aan den Dikkenbossche, de Vinkenslag van de weduwe Nicolaas Wouters; de tienden behoren tot de abdij van Echternach waarbij Mr. Arnoud Willem Tijbosch wordt genoemd.
folio 310v – donderdag 7 juli 1791

Onderzoek naar het belang van Matheus van den Grient molenaar op de Schimmelsewatermolen onder Woensel bij Eindhoven op een rekest van de drossaard van de stad Eindhoven en omliggende heerlijkheden i.v.m. de publicatie in zake het laten malen van graan – zie ook folio 488.

folio 311v – donderdag 7 juli 1791

Rekest van de geërfden van de polder van het Laag Hemaal die graag 2500 gl. willen opnemen om ontstane schulden van de polder te vereffenen.

folio 321 – dinsdag 12 juli 1791

Missive van de commandeur Douglas te ’s-Hertogenbosch over de in de provoost gedetineerde kapitein Riemersma van het regiment van luitenant generaal Dopff die gevlucht was maar weer achterhaald door de waakzaamheid [vigilantie] van de auditeur militair en wederom naar de provoost is overgebracht.

folio 322v – dinsdag 12 juli 1791

Bericht van kolonel directeur Tieboel over het herstellen van de Hollandsedijk tussen Vlijmen en Engelen – zie ook folio 352 o.a. ook over het onderhoud van die dijk .
folio 324 – dinsdag 12 juli 1791

Bericht vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van de ingezetenen van het dorp Son die verzoeken gemeentegronden te mogen verkopen.

folio 328 – woensdag 13 juli 1791

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Vught in kwartier Oisterwijk met de mededeling dat in 1788 door enige leden van de gereformeerde gemeente in de Lambertuskerk een nieuw orgel is geplaatst  tot gebruik van de godsdienstoefeningen en ze verzoeken nu om een traktement voor de organist  en dat het onderhoud van het orgel deels mag worden betaald ten laste van het corpus van Vught en de bekostiging zou o.a. gevonden kunnen worden in de verkoop van landerijen.

folio 330 – donderdag 14 juli 1791
Rekest van N. van Lieshout pachter van de waag van de nieuwe botermarkt te Erp verzoekende om de interpretatie t.o.v. het verleende octrooi tot het houden van twee jaarmarkten, het houden van een botermarkt en het oprichten van een waag.

folio 358v – vrijdag 22 juli 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant Van Rhemen en van ontvanger De Lannoij met bijvoeging van het  belang van ’s  lands impost op het gemaal met een consideratie t.a.v. het rekest van Andreas Suijs burger en inwoner van ’s-Hertogenbosch die verzoekt bij zijn  chocolademakerij een paardenmolen te mogen oprichten om het nodige voor de fabriek te kunnen malen welke molen hij tevens wil gebruiken voor het malen van koffie en snuiftabak, maar er mag geen koren op gemalen worden, gevolgd door een serie pachtcondities.

folio 361v – vrijdag 22 juli 1791
Rekest van de regenten van de dingbank van Bladel, Reusel en Netersel over de schade aan hun veldvruchten veroorzaakt door de vorst in de maand juni jl. met verzoek om remissie of schadevergoeding.

folio 368 – maandag 25 juli 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant Van Rhemen over de gepretendeerde vrijstelling van houtschat gepresenteerd door Mr. Michiel Hubert Heer van Nemerlaar die op zijn goederen hout had verkocht en laten vervoeren op karren waarover geen houtschat was betaald – zie ook folio 514v. 
folio 369 – maandag 25 juli 1791

Rekest van de stadspredikanten der Nederduitse gemeente t e ’s-Hertogenbosch aangevende dat ze zich stipt hebben gedragen t.a.v. de resolutie van de Ed: Mo: dd. 26 november 1789 waarbij is geresolveerd dat t.a.v. de aanstelling van gecommitteerden tot de Gelderse Synode uit de classis van ’s-Hertogenbosch zou worden gebleven bij het oude gebruik  om nl. zoals men gewend was op basis van een resolutie van 1694 om de drie jaar tweemaal een predikant uit de stad en het derde jaar twee predikanten van de dorpen tot de synode gecommitteerd worden doch dat de predikanten van de dorpen het oneens zijn en men suggereert dat van onheuglijke tijden beurtelings dan een stads- en dan een buiten-predikant gecommitteerd is geweest [discussie].
folio 370c – maandag 25 juli 1791

Missive van ontvanger De Lannoij verzoekende te worden geïnformeerd hoe dit jaar de aanschrijving aan die van Den Dungen zal moeten geschieden alzo de 5 jaren waarin de parochie volgens des raads resolutie van 26 april 1787 van de generale remissie aan de Meierij geaccordeerd mede heeft gejovisseerd [genoten] met het einde van de maand september a.s. zullen expireren en haar Ed: Mo: meermaals die van Den Dungen als platteland van Brabant hebben beschouwd en op die voet, zoals andere dorpen, behandeld is.
folio 371v – maandag 25 juli 1791

Nadere orde van de regenten der dorpen van de Meierij om op requisitie van de leen- en tolkamer de kohier der verpondingen door te sturen.
folio 377 – dinsdag 26 juli 1791

Missive van kapitein ingenieur Hania i.v.m. de nieuwe sluis in de Bosschesloot tussen Engelen en Vlijmen en dat de sloot zeer ondiep is smal en met liezen en biezen begroeid  en daarom dient hij te worden uitgediept en verbreed en bij de sluis zou een rijsstortbed gelegd moeten worden tussen de houten beschoeiing of vleugels van de sluis voor een bedrag van 800 gl. 

folio 379 – dinsdag 26 juli 1791

Rekest van J. van der Hoeven drossaard der vrije grondheerlijkheid van Heeze Leende en Zesgehuchten  in kwartier Peelland te kennen gevende dat in het gehucht Zesgehuchten is overleden de vrouw van Jacobus Geboers nalatende kinderen die in dat huwelijk zijn verwekt aan wie de goederen zijn overgegaan.
folio 386v – woensdag 27 juli 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant Van Rhemen op een rekest van Wouter Aelbert de Gelder uit Lommel in kwartier Kempenland die aangeeft dat de pacht van de houtschat en onderrentmeesterschap te Lommel als ook van de hoven en erven van Lommel bij resolutie van 6 juli 1781 voor 10 jaar is ingegaan en nu afloopt en ging nu over op Wilhelmus Thomas Scriba voor een som van 15-15-0 per jaar maar Scriba was niet genegen om het tegen dat bedrag te doen.
folio 388 – woensdag 27 juli 1791

Missive van rentmeester Verster op een rekest van drossaard en schepenen der Baronie van Boxtel die verzoeken aan de Ed: Mo: dat ze hen willen autoriseren om een bestek op te stellen tot vernieuwing van hun schoolhuis en tot de provisionele aanbesteding en dat in te dienen ter approbatie door de Ed: Mo:  en zulks zonder verdere directie van rentmeester Verster, vermits zij te allen tijde hadden gehad de vrije directie over het maken vernieuwen en onderhouden van gemeentewerken – zie ook folio 450v .

folio 389 – donderdag 28 juli 1791

Missive vanuit de leen- en tolkamer n.a.v. een voorstel dat nl. de Staten van Holland verlangden om het gebruik voor het 2e barrièrehuis te plaatsen aan de nieuwe straatweg in de Meierij van ’s-Hertogenbosch onder Bergeijk waarvoor ze nodig hebben 50 lopensen heide de ene helft aan de oostzijde en de andere helft aan de westzijde van de nieuwe straatweg naar de Luikse grenzen [met details].
folio 395 – donderdag 28 juli 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant en vanuit de leen- en tolkamer waarbij ze er kennis van geven dat de regenten van Budel in de Baronie van Cranendonk hebben voorgedragen dat de gemeente Budel in vorige tijden gehoord hebbende onder het Rijk en zich vrijwillig onder de Meierij van ’s-Hertogenbosch en het land van Brabant gegeven hebbende, met een verwijzing naar de open brieven van Hertog Jan van Brabant dd. 5 september 1424 en dat toen bepaald is dat Budel ten eeuwigen dagen mag volstaan met de betaling van de  gerechte helft van alle lasten als die van Maarheeze en Soerendonk in toekomende tijden zouden gelden en betalen en dat zij derhalve nooit genoodzaakt zijn geworden tot het formeren over overbrengen van enige lijsten van huizen of andere zaken waartoe de andere Meierijse dorpen wel gehouden zijn geweest en dat ze tot op heden hebben genoten van de rustige en vredige possessie van dit privilege en na deliberatie wordt er op gewezen dat men nauwkeurig onderzoek heeft gedaan en men heeft ontdekt dat de Heer van Cranendonk in 1421 zijn vrij eigen goed Budel aan de Hertog van Brabant had opgedragen en dat van de hertog wederom in leen heeft gekregen en dat aan schout en schepenen van ’s-Hertogenbosch gelast is dat zij het dorp Budel zouden houden in de Meierij van genoemde stad; de Heer van Cranendonk heeft verklaard dat hij Budel in leen had ontvangen en in 1421 hebben vervolgens de schepenen en gemeente Budel verklaard nooit te zullen scheiden van het land van Brabant noch van de Meierij [met heel veel nadere details in ruim 9 folio’s].
folio 403 – vrijdag 29 juli 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant Van Rhemen op een rekest van Nicolaas Copier uit ’s-Hertogenbosch die permissie vraagt om een octrooi om met de kronen van zijn paarden- meel- en grutmolen door middel van paarden boekweit tot grut en haver tot gort te mogen rullen tegen een jaarlijkse recognitiecijns van 30 st. aan het kantoor der domeinen, maar in 1784 is hij gestopt met malen en heeft sinds dien geen gebruik meer gemaakt van dat octrooi met verzoek hem te ontheffen van die recognitiecijns.

folio 404 – vrijdag 29 juli 1791

Onderzoek een rekest van de regenten van Heesch in kwartier Maasland die op 9 december 1790 hebben gepresenteerd aan de Ed: Mo: dat hun gemeente zeer veel broeklandenheeft waarop redelijk goed gras groeit en wel zo’n groot terrein uitmakende dat het door het vee van het dorp niet afgeweid kan worden waarvan sedert lang het gevolg is dat de naburen, speciaal die van Nistelrode, in menigte op die broeklanden laten lopen en de groes afweiden en hetgeen niet goed door een afgraving of ander behoedmiddel zo min als bij schuttinge kan voorkomen worden, zodat de supplianten moeten ondervinden dat daar hun ingezetenen anders te veel groes hebben en zij nu, door het vee van de naburen, van het beste groes beroofd worden, terwijl het daarentegen voor de gemeentenaren van Heesch alleszins nuttig en noodzakelijk zou wezen al het groes wat ze kunnen missen vooral aan de buitenkanten  en bijzonder dat gedeelte aan en langs Nistelrode gelegen als zeer geschikt voor hooibeemden te verkopen, waardoor de ingezetenen van Heesch als van geen hooiland voorzien en jaarlijks ver af die moeten gaan pachten. bewerken en het hooi nog zeer gering in soort door slechte wegen heen naar huis halen, terwijl ze in hun eigen dorp een bekwame gelegenheid zouden vinden om zich zeer goed hooi te verschaffen en hoedanige hooibeemden, door hun eigenaren per se ‘gevreijd’ moeten wezen, tot een barrière zouden dienen tegen het inkomen van vreemd vee en ze verzoeken dat ter plaatse voorschreven een streep grond van het voorschreven broek ter breedte van 9 à 10 roeden te rekenen van de Wijst af tot ober de vonder tot aan Loosbroek toe 150 morgen zou belopen en ze geven bovendien aan dat bij de verkoping van die broeklanden geen personen tot kopers worden toegelaten dan personen die minstens een jaar onder de jurisdictie van Heesch gewoond hebben uit vrees dat buitengezetenen zouden gaan kopen en de ingezetenen nog gedwongen werd hun hooi ver weg te gaan halen [met nog meer details! over 9 folio’s].

folio 418 – dinsdag 2 augustus 1791

Rekest van A.Hollanders en J.Bouwman borgen van A.Versters die in 1789 het tweejarig onderhoud heeft aangenomen van ’s  lands gebouwen en werken te ’s-Hertogenbosch voor een som van 800 gl. op jaarbasis maar in het 2e jaar was hij op een of andere manier nalatig gebleven. 

folio 419v – dinsdag 2 augustus 1791
Volgens informatie is het nieuwe provoostgebouw te ’s-Hertogenbosch voltooid en zal aan de provoost bericht worden wanneer hij als geweldige provoost zijn verblijf in de nieuwe provoost kan aanvangen en de oude gedetineerden kunnen worden overgebracht naar het nieuwe provoosthuis en dat er ook geconfineerde deserteurs vanuit Breda naar het nieuwe provoosthuis zullen komen – zie folio 445v
folio 433 – donderdag 4 augustus 1791

Missive vanuit de leen- en tolkamer n.a.v. verzoeken van ingezetenen van Nistelrode in kwartier Maasland in een rekest aan de Raad gedaan ten einde aan ieder van hen onder beneficien vrijdommen en restricties van de resolutie van 19 mei 1786 bepaald, mocht worden geaccordeerd om de percelen van hun voorpotingen te mogen afgraven en in cultuur mogen brengen met een vrij uitvoerig relaas o.a. genoemd worden Jan Nelisse op Delst, Jacob Leijen op het Hoogbroek, Herman van Drienen in Maxent, Gerit Jacob van Meusel in Maxent, Dirk Claasse op den Heuvel, Pieter Neelisse, Jacob van Steenbergen op Donsel en bij de beemd van Evert Jacobs, en bij de beemd van Joost van der Sanden, Roelof Gerit Simons , Willem Franken, Jan Willem Peeters , Martinus en Arie Crieste bij den Ouden Hof op Delst, Jan Hendrik Sleegers op Donsel, Hendrik Nelisse, Aart Verbruggen op Donsel, Corstiaan Peeters in de Keulen op Donsel, Dirk van de Laar bij hun hof aan Kentje, Cornelis Nelisse, Hendrik van den Akker naast de Loosbroeksedijk in het Maxent, Jacob van Drienen in Maxent alles in 11 folio’s.
folio 447v – dinsdag 9 augustus 1791
Rekest van J. van Heist uit Veldhoven en J.F. van Antwerpen en E.Konings kooplieden uit Eindhoven te kennen gevende dat D. van Hensbeek predikant der gecombineerde gemeente van veldhoven Blaarthem en gestel bij akte gepasseerd voor schepenen van Veldhoven had bekend wel en deugdelijk schuldig te zijn aan de 1e suppliant 1500 gl. aan de 2e suppliant 400 gl. en aan de 3e suppliant 200 gl..

folio 464v – vrijdag 12 augustus 1791
Bericht vanuit de leen- en tolkamer te ’s-Hertogenbosch op een rekest van J.N.Sak mede namens een groot gedeelte van de ingezetenen van Someren in kwartier Peelland met verzoek om voorzieningen in zake het verkopen van heide of ongecultiveerde gronden – zie ook folio 524v [ruim 4 folio’s].

folio 466 – vrijdag 12 augustus 1791

Kopie van een missive van de ijkmeester generaal der Meierij inhoudende dat de regenten van Veghel aan wie hij op gewone wijze had toegezonden een missive met publicatie bepalende het houden van ijk op 30 juli jl. om deze te publiceren  maar ze hebben hem alles teruggestuurd met de boodschap niet verplicht te zijn tot het publiceren.

folio 469v – maandag 15 augustus 1791

Missive van de predikant van Waalre en Aalst genaamd Ross met de mededeling van het overlijden van de schoolmeester van Aalst M.Bronkhorst.

folio 473v – dinsdag 16 augustus 1791

Rekest van Pieter Booms substituut koster en schoolmeester te Lommel die solliciteert naar de functie van koster schoolmeester te Aalst welke plaats vacant is na het overlijden van M.Bronkhorst; hij zal geëxamineerd worden door predikant Munnekemolen – zie ook folio 487v geslaagd en kan aangesteld worden.

folio 474 – dinsdag 16 augustus 1791

Rekest van de regenten van Oirschot te kennen gevende dat zij door ontvanger Groulart zijn gesommeerd om aan het 1e en 2e kwartaal van de verpondingen te voldoen – zie ook folio 519v.

folio 474v – dinsdag 16 augustus 1791

Rekest van Bonifatius Beerenbroek  kanunnik van de abdij van Tongerloo die een akte van zending heeft ontvangen voor de vacante pastoorsplaats te Drunen vanwege de vrijwillige afstand van Joannes Mutsaerts met verzoek om een akte van admissie.   

folio 497 – vrijdag 19 augustus 1791

Rekest van J.H.Ross verzoekende om als bevestigd predikant van Lommel in plaats van dominee Sieverts de nodige akte van betaling conform zijn traktement, gevolgd door een akte van de classis van ’s-Hertogenbosch om een som van 125 gl. i.v.m. de visitatie van kerken en scholen.

folio 500 – vrijdag 19 augustus 1791

Bestek der metsel- en timmerwerken aan de gebouwen binnen ’s-Hertogenbosch o.a. gouvernement, commandement en de arsenalen als ook het onderhoud van bruggen en sluizen en de kribben in de ruiterstallingen., de Hollandsedijk tussen Vlijmen en Engelen, de forten Isabella en St.Antony als ook Crevecoeur en de Blauwe Sluis.
folio 510 – maandag 22 augustus 1791

Rekest van de kerkenraad der gereformeerde gemeente van Helvoirt en Haaren in kwartier Oisterwijk met de mededeling dat voor de functie van adjunct-predikant is gekozen voor D.P.Gibbon.

folio 512v – dinsdag 23 augustus 1791

Memorie van de advocaat fiscaal van Brabant Van Oldenbarnevelt genaamd Witte Tullingh die aangeeft dat aan hem  zowel door de Heer als de ad interim fungerende drossaard der stad en heerlijkheid Helmond meermaals was voorgesteld dat de administratie van de justitie en de veiligheid der in- en opgezetenen aldaar alsmede de conservatie hunner te velde staande vruchten heesters en boomgewassen absoluut vorderde en dat door de stad en de heerlijkheid een bekwaam persoon tot dienaar der justitie op een sortabel traktement mocht worden aangesteld daar er voor de ganse uitgestrektheid van stad en heerlijkheid slechts één schutter was welke alleen diende tot het schutten van het verlopen vee en het wegjagen van vreemde bedelaars en die geenszins ten dienste stond van de justitie en daaromtrent zijn nog al wat klachten geuit en drossaard borgemeesters schepenen dekens en raad van de stad willen graag de aanstelling van een actuele schutter en nachtwaker  uiteraard iemand van de gereformeerde of protestantse religie  en die te voorzien met een goede sabel, een carabijn en een koppel pistolen en aan hem wordt jaarlijks een behoorlijke en herkenbare uitrusting gegeven op een traktement van 100 gl. en deze persoon mag niet ingezet worden voor service of huishoudelijke diensten aan heer en drossaard maar alleen in dienst van justitie en ter beveiliging en bewaring van de ingezetenen en hun goederen, veldvruchten, houtgewassen etc. en de instructie van de huidige schutters zal eventueel aangepast worden.   

folio 521 – donderdag 25 augustus 1791

Missive van die van de leen- en tolkamer te ’s-Hertogenbosch op een rekest van de regenten van Hoogeloon in kwartier Kempenland die graag 1000 gl. willen opnemen wegens het bouwvallige schoolmeestershuis en school dat niet meer gebruikt kon worden en ze willen dus graag een nieuwe schoolmeesterswoning bouwen, gevolgd door de condities die daaraan gesteld worden.
folio 530 – maandag 29 augustus 1791

Specificatie van de onkosten vanwege het kantonnement van de troepen langs de grenzen van Staats-Brabant over 1790-1791 ingediend door de regenten der heerlijkheden Tilburg en Goirle ten bedrage van 1214-8-0 en 94-8-8

folio 545 – woensdag 31 augustus 1791

Missive van rentmeester De Kempenaar en een missive van officier en schepenen van Nederwetten  als provisoren van de armen van Nederwetten te kennen gevende dat aan de corporele armen van hun plaats toebehoort een huis en hof van 1 ½ lopensen aan de Straat maar dat is oud en onbewoonbaar en vernieuwing is wenselijk en noodzakelijk maar dat wordt te kostbaar en daarom willen ze het verkopen.

folio 547 – woensdag 31 augustus 1791

Missive van rentmeester Van Limburg Stirum op een rekest van G. van Bronckhorst predikant te Heeswijk met bericht over zijn hoge jaren en lichamelijke zwakheden met verzoek hem uit de predikdienst te ontslaan.
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