DOOS 10

ONGEINVENTARISEERD ARCHIEF SCHIJNDEL OAS.010 

Het voormalige streekarchief ‘langs Aa en Dommel’ kent een aantal dozen met nog ongeïnventariseerd archiefmateriaal van zowel vóór als ná 1811. Voor de historie van Schijndel is het van belang de inhoud van deze dozen toch nader te gaan omschrijven. Eind 2004 ben ik begonnen aan de inventarisatie ervan. Voor elke doos is een apart computerbestand gemaakt. Het resultaat van dit inventarisatieproject is te raadplegen op mijn website onder www.bhic.nl waar u bij de ‘links’ Henk Beijers Archiefcollectie vindt.
opmerking: alle onderstaande archiefdocumenten zijn voor genealogen heel interessant!

omslag 1

Register van ingekomen personen over de periode juli 1936-1940 met achterin een getypte lijst van vreemdelingen die op 1 januari 1938 in Schijndel wonen en verblijven. Van de ingekomen personen worden vermeld: volgnummer, datum van de inlevering van de verhuiskaart, datum van ontvangst van verhuiskaart of persoonskaart, datum van verzending van de afgestempelde verhuiskaart, verwijzing naar huisnummering, namen van de ingekomen personen, geboortejaar, aantal personen + geslacht, godsdienstige gezindte en gemeente van herkomst.

Tussen de lijsten door worden totalen en subtotalen opgegeven.

omslag 2

Register van vertrokken personen vanuit Schijndel naar andere plaatsen over de periode juli 1936-1940 met nagenoeg dezelfde rubrieken als in omslag 1.

omslag 3

Register van allerlei ontvangsten in de zin van heffingen van de gemeente Schijndel van particuliere personen in het kader van bv. vuurwapenwet, werkboekjes, bouwaanvragen etc. over de periode 1946-1948.

omslag 4

Register van secretarieleges met volgnummer, de reden van de heffing, de naam, dagtekening en het bedrag over de periode 1941-1942.

omslag 5

Map met allerlei getuigschriften van verandering van werkelijke woonplaats met o.a. naam, voornamen, geslacht, geboortedatum, geboorteplaats, burgerlijke staat, godsdienstige gezindte, nationaliteit en beroep, over de periode 1934-1935.

omslag 6

Vier gebonden registers m.b.t. de distributie van rundvlees en gehakt in blik met de namen van de slagers over de periode 1933-1936 met inliggend een aantal losse documenten over belastingen, belegging en opneming van gelden etc. 

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

