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Bestek en voorwaarden tot het zesjarig onderhoud van toren, kerk en koor van de parochiekerk in Schijndel 1791.

Besteck en conditie waar na de rentmeester Mr. Danken de Kempenaar als daar tot gequalificeert door de respectieve tiendheffers te Schijndel zal aanbesteden het sesjarig onderhoud en eenige noodsakelijke reparatien en vernieuwingen aan den Tooren, Kerk en Choiren der parochiekerk van Schijndel, aanvang nemende den 1e April 1791 en sallende expereren ultimo Maart 1797 alles in voegen en manieren  navolgende.

				Het sesjarig onderhoud

1

Onderhoud in buijten en binnenmuuren 2a
De gebouwen die den aannemer voor ses jaeren zal moeten onderhouden bestaan in den tooren, kerk en choiren, consistorie afhangende met allen het geene daar aan annex is of daar aan is behoorende, niets daar van uijtgesondert in timmer, metsel, ijzer, lootverf en laaijdakwerken, bestaande ijder met de gevolgen van dien.
Deese gebouwen en werken sal den aannemer zoo als die heden ten dage in wezen sijn dadelijk naer de aanneming in onderhoud moeten aanvaarden en geduurende den voorschreven tijd van ses jaeren wel en hoffelijk moeten onderhouden, soo dra er dus defecten mogten zijn of komen aan de buijtenmuuren van den thooren, kerk of choiren, afhangen, pijlaren, zal hij die in orde moeten herstellen naer den eisch van ’t werk en ten genoegen van de Heere besteder of desselfs geauthoriseerdens.

2

Onderhoud der buijtenmuuren
Als er aan de buijtenmuuren hier of daar ingewaterde of uijtgevrosen voegen mogten sijn, sal den aannemer die ten vereischte diepte moeten uijthakken en in bekwaam sasoen wederom opvoegen. De uitgewaterde koppen die hier of daar zijn, moet hij ten minsten een halven steen diep uithakken en in egaliteit instoppen en als er scheuren of bersten of versakkingen aan voorschreven gebouwen mogten zijn of komen, moet hij die met vierkante en scherpe tanden uijthakken en wederom met een goed verband in de egaliteit aanstoppen en alle inwateringen of vergang aan de fondamenten, pijnanten, pijlaren, snijdingen, zal hij op gelijke wijzen moeten instoppen en invoegen moeten nedresseren zonder dat eenige aansmering of berapingen aan de buijtenmuuren zal mogen geschieden, dewelke hij altijd behoorlijk met de voegen vol zonder scheuren of barsten zonder begroijing of aanslag in orde zal moeten houden.
Binnenmuuren.
Alle de binnen muuren zal den aannemer mede altoos in goeden staat moeten onderhouden, eenige defecten daar aan komende, sal hij die moeten herstellen op gelijke wijzen als van de buijtenmuuren en het metselwerk is gezegt uijtgesondert het voegen zullende de binnenmuurwerken altoos in de egaliteit met haar annex en nevenstaande werk moeten worden gepleistert en bijgeheeld en ingeval eenige groenen of anderen uijtslag aan de muuren komt of dat het gepleisterde bladert of afvalt, moet den aannemer zodanige vakken schoon op den steen afbikken en met geseften kalk tot bastaert tras geprepareert volraepen en overpleisteren.
De vloren soo er eenige versakkingen aan mogten komen dezelve opnemen en met wit sand aanhoogen en herstellen met heel bakken Utrechtse plavuijsen, alles in egaliteit met het vernieuwde gedeelten, waar toe hij jaarlijks  sal moeten leeveren 100 beste Utrechtse plavuijsen, deszelve leggen en ter plaatsen in den vloer alwaar het door de Heere besteeders sal aangeweesen worden.
En sal hij alle jaeren in de maand April of Meij de kerkmuuren met de cijlaeren en alle houdwerken in de kerk en choiren moeten afstoffen en schoonmaken, de glaasen binnen en buijten wassen.
Ook sal den aannemer eens in het sesjaerig onderhoud de muuren, cijlaeren en het wulft van de consistoriie tweemaal moeten overwitten met besten gegooten kalkgemengt met de vereijschte lakmoes, en alwaar eenige plakken mogten zijn zoo dikwils overwitten, dat zig alles egaal vertoond, alsmede de muuren van onder ter hoogte van 11 duijm met olijverf swart maken.

3

Allen buijten en binnen houtwerken van deuren, vensters, portaal, cosijnen, beneffens de stoelen en banken, alle het houtwerk dat aan den thoorn, kerk, chooren en afhangen mag sijn, als balken, seijten, cerbeels, spanribben, beschutsels die daaken met alle het houtwerk dat er aan dependeert en alle de eijserwerken die er annex sijn, wat naam die soude mogen hebben, zal den aanneemer die altoos bruijkbaar en in goeden orden moeten onderhouden, de defecten daar aan kunnende herstellen en niet meer gerepareerd connende worden vernieuwen, in soort niet minder als het oude nieuw is geweest, het geenen in allen gevallen en bij allen reparatien en vernieuwingen zal mooeten plaatshebben, mogende de aanneemer niets verminderen maar wel verbeeteren.

4

Glaswerk
Allen de glaazen die in de voortschreven gebouwen bevinden sal den aanneemer in goeden en loffelijken staat moeten onderhouden, soo er eenigen ruijten uijt of ontstukken sijn, wederom met goet helder glas instoppen, vierkant in het loodt, sonder met stukken te mogen stoppen, de glaasen die er uijtwaaijen of verloot moeten worden uijtneemen, verlooden en vernieuwen met goed glas wel in sijn loot gezet en wederzijds gezondert, met windtroeden en nagels voorzien en met kalk wederzijds nevens de muuren igt aanstrijken.

5 

Alle het houdwerk dat den dag beschijnd en buijten aan lugt geexponeerd is, zal den aanneemer gedurende dit sijn onderhoud twee maal moeten verven, als eens in de maand Meij 1791 en andermael in de maand Meij 1795, met een coleur als het bevoorens geverft geweest is, het van verf ontblooten, of in geschooten vooraf grenden, dog de houdwerken die men in het onderhoud komt te vernieuwen of te repareeren, zal hij ten eersten eens gronden en dan tweemaal verven, alles met goede fijne gevreeven verf met goeden gekookte lijnolij.

6

Den aanneemer sal alle de laaijdakken soo op de kerk, choiren, consistorie, afhangen, thoorn, cijlaeren contraferte sneijden en alles wat met leijen is gedekt of gedekt is geweest, in goeden en loffelijken staed moeten onderhouden, wanneer er leijen uijtgevallen, ontstukken of losch zijn, verder met een stopeijser moeten uijtruijmen tok? Aan sijn vast werk en dan wederom in goed verband instoppen met nieuwe dubbele Luijkse laaijen of van de beste oude afkomende voor soo verre die goedgekeurd zullen worden, ijder leij te nagelen met twee nagels en wel zorg draegen dat de nagels niet blootgeslaagen worden, maer allemaal bedekt zijn naer den eijsch van ’t werk en soo er enigen planken onder de dakken komen te vergaan zal den aanneemer gehouden zijn te vernieuwen en wederom dekken  naer den eijsch en zal den aanneemer dat ten minsten twee maal jaars en soo dikwils het vereijsen sal moeten afwerken alle de mankeerende vorsten suppeleeren, de vorsten en soomen met haarkalk aansmeeren en met witte kalk afwassen.

7

Lootwerk
Den aanneemer sal moeten onderhouden allen het lootwerk als gooten, keelen, afdragers, laketten en verders alles wat loot aangaet, wat naam het soude mogen hebben, soo er eenigen scheuren inkomen ten eerste moeten toe soudeeren met fijn soudeer en dikken gladden naaden en soo er eenigen vakken lood ten tijden deser aanneming mogte komen te vergaan die vernieuwen van lengte en zwaarte als het oude nieuw is geweest.

Volgt nu de extra vernieuwing die den aanneemer in die ses jaeren sal moeten doen.

8

Den aanneemer sal in de maende April of Meij 1791 aan het noord choor alle de leijen en planken, spanribben of opleggers moeten afbreeken en als dan sal het selve moeten worden gevisiteert ofter eenigen grofthoudwerk als steijlen, cerbels, balken of gordingen zullen sijn vergaan, die den aanneemer op aanweijsingen sal moeten vernieuwen, zullende daarvoor extra buijten die aanneemingh moeten worden betaeld 5 ¼ duijd voor den duijm waer onder de erbeijdsloonen begreepen sijn.
Meden dat den aanneemer allen leijen, planken en opleggers boven de consistorie moeten afbreeken en weg ruijmen, als dan sal hij tusschen de consistorie in het noordchoir een nieuw goot bodem ter lengte van 16 voeten of soo veel langer dat deselven 8 duijm buijten de muur steekt en 6 duijm in het muurwerk van de of cijlaer gelaaten word, breed 16 duijm en dick 3 duijm.
stuk goot boodem, lang 6 voet of soo veel langer als vereijst aen zal dick en breed als voor brengen.
Alvvorens den aanneemer den gootboodem en de hiernaer beschreeven muurplaaten sal leggen, sal hij moeten zorgen dat het muurwerk onder en nevens hetselven alsmede de gevels alwaar steene sijn afgevallen en alwaar het verder verweijsen zal eerst volgens het voorschrift van het 3e articul worden in ordere gesteld.
Den aanneemer sal de gordingen boven de consistorie in goeden ordere moeten vatten en in de muuren aanstoppen alsmede aan ijder brengen een anker soo als hier naer van de muurplaaten gesegt worden over de gordingen vier spanribben swaar 5 en 7 duijm op sijn kand gelegt en twee duijm diep op de gordinge inlaeten en aan ijder eijndt twee boll nagels vast maken. Ook sal hij aan de oostsijden  brengen een nieuwe muurplaat lang 14 ½ voeten of soo lang als vereijst die hij ten minste een halve voet in het muurwerk van het choor zal moeten brengen en wederom met klinkerdsteen en bastaard tras aanstoppen en in de gevels aan de noordsijden met eijseren anker van een duijms lijster vast maken. De scheuten lang 212 voet, de veeren 3 voet met taaije nagels behoorlijk te vatten.
Den aanneemer sal moeten maken en leveren een nieuw naalt, lang als vereijst, swaar 4 en 5 duijm aan het een zijnde, een halven voet in het muurwerk van het choir en aan het ander zijnde 72 voet in den gevel gebragt en behoorlijk weerzijds aangestopt en met een anker voorzien als van de muurplaet is gezegt.
Verder sal hij naer beloop van de kap langs den pijlaer in den oostkand volgens aanwijsinge ribben brengen en de spanribben daarop behoorlijk vast maaken, ook tusschen de pijlaer en het bak brengen een eijnd good boodem, dick 2 duijmen, lang als vereijst en soo als hem staande het werk sal geordonneerd worden.
Den aanneemer sal desen cap boven de consistorie bespannen met eijken spanribben, lang 18 voet of so lang als vereijst, swaar 3 en 4 duijm met een hiel op de gootbodem met 3 3oll? Nagels vast te maken en op de gordingen en naalt met 6oll? Taaije nagels.
In den westen kand sal den aanneemer moeten stellen een dak cosijn, breet 20 duim en hoog 30 duijm van eijken ribben, swaar 4 en 5 duijm met de noodigen sponningen voorzien voor het venster hetwelk hij van greijnen 5/4 duijms deelen sal moeten maeken met twee dwarsclampen en met duijmgehengen behoorlijk af te hangen en met een grendel op een plaat met een stuijting te versieren.
Het dakkozijn sal hij met de noodigen reggels voor het pladt van boven, volgens aanweijsingen tegens de spanribben vast maken en met dennen 5/4 duijms deelen boven en tegens de wangen te bekleeden naer den eijsch.
Het grof houdwerk boven het noordchoir gevisiteert in orden gebragt en met de noodigen ankers voorsien zijnde als van de consistorie gesegt is, sal den aanneemer aan de westijden brengen een muurplaatnaer dat hij alvoorens het muurwerk alles volgens het voorschrift van het 1e articul zal in orden gebragt hebben. De muurplaat lang 27 voet of soo lang dat de selven wederzijds een halven voet in de muur van de kerk en gevel worden gelegt, zwaar 4 en 6 duijm, verder zijds met een eijseren anker voorzien soo als van de consistorie gezegt is.
Tevens sal hij dit dak bespannen met 36 spanribben of opleggers  lang 24 voet of soo lang als vereijst, vastmaken en bewerken als van ’t dak van de consistorie gezegt is.
De toogen en crommers sal hij weerom in order aan de muurplaat opleggers en gordinge vastmaken en het wulft soo veel mogelijk in order repareeren, soo als hem onder de bewerkingh geordonneert sal worden.

9

Het capwerk dus verre in order sijnde sal den aanneemer aan den westenkand van het noordchoir en aan den oostenkand van de consistorie op ijder opscheut moeten maken een heijspaar, lang 2 ¼ voet, swaar 2 en 3 duijm die op de opscheuten en muurplaten nagelen met 4 beguime? Nagels, wel moeten sorgen dat de heijsparen naer den eijsch worden gehangen en een voet verre boven den muur afsteken.
Als dan sal den aanneemer het dac van het noodchoor en consistorie bekleden met dennen 5/4de duijms deelen regt gestreeken en digt opeen gedreeven en op eijder heijspaar en opscheut te nagelen met drie taaije 15 libra (= pond) nagels, langs de gevels sal hij brengen gevellatten van een duijmse deelen, breet 11 duijm naer den eijsch scheuijn kappen en nagelen.
Als dan sal den aanneemer op den voorschreven boodem tusschen het noordchoor, trap en consistorie brengen goed zwaar gootloot van 6 libra in den voet ter geheele lengten breet 30 duijm, tegen het dak behoorlijk opgeset en daar hetselven tegens de trap en het muurwerk van de kerk sal komen,sal hij ’t loot aldaar 3 duijm diep inbreeken en wederom digt aanstoppen en aan deselven maken een houten koker van greijnen 5/4 duijm deelen, groot binnenwerks 4 duijm, van onder met een eijken bek om het water af te leijden naar den eijsch.
Ook sal hij het noodige loot op het pladt van het dakvenster leggen en opzetten soo als men onderde bewerking zal ordonneere als ook langs de wangen van hetzelven venster, alle swaar 6 libra in den voet. 
Als meden sal den aanneemer aan den oostenkand van de consistorie tegens de pijlaar loot in de kerkgoot moeten brengen ter vereijste lengte en breete soo als den aanneemer onder te bewerking sal aangewesen worden.



10

Tot het dak sal den aanneemer moeten gebruijken van de beste zwaarst nieuwe dubbelde leijen die er te bekomen sijn en geensints soogenaamde france leijen, alle recht in de haak hakken en in 4 a 5 soorten wel sorteeren, onder over de voet van het dak aan de westsijde van het noordchoor en aan de oostsijen van de consistorie werken een voet loodt, dick  ½ duijm daar over werken een strook loodt breed 4 duijm, swaar 6 libra op den vierkanten voet, het loodt onderafhangen dat het om de voet ladt en deel worden genageld, den voet van het dak daar op aanleggen ½ duijm hoog met de dikste en zwaarste leijen en soo vervolgens van soort tot soort tot boven toe dekken, allen leijen in een egaalen lijn en waterpas, digt tegens malkanderen, gevoegt in goed verbandt en met mansda…. Ider leij ten minsten naagelen met twee drie of vierponse leijnagels, ook niet langer mogen dekken als in 55 duijm hoogten 17 laegen . Ook sal den aanneemer moeten maken en leveren langs het muurwerk de noodigen laketten en afdragers die het onder de bewerkingh geordonneert sal worden. Ook sal hij geen oude leijentot deese twee daaken mogen gebruijken.
De oude vorsten, voor soo verre die goed sijn sal den aanneemer wederom mogen gebruijken. De te kort komende nieuwe moeten bijleeveren, alleen geset in goeden netten haankalk vast tegen malkanderen gevoeght. De gevelsvorstenen soomen en sneijdingen op de pijlaeren gladt met netten   en ten genoegen van den Heere besteeden of desselfs geauthoriseerden. Het choor en de consistorie in orden sijnde sal den aanneemer het wulft of planke beschutsel in het noorde choorken uijtbreken. De togen of crommers die vergaan mogten sijn moeten vernieuwen en naar den eijsch vastmaken. Dit toogwerk sal den aanneemer moeten beslaen met latten van greijnen losse deelen niet verder van malkanderen als 3/8 duijm op alle graeden en togen wel speijkeren met taaije speijkers, vervolgens sal het den aanneemer moeten volraepen met net gemengde haarkalk soodanig ingesmeert het van agter de latten naer den eijsch omkrold droog sijn. De gladt pleijsteren met feijnen gegooten kalik met een houte truijfel of houte raapbort, dat alles sig egaal voor doet en geen streepen er in gevonden wordt. De binnen gordingen en naalt sal hij sal hij eens gronden en tweemaal wit verven.

					11

In het voorjaar 1791 in de maand April en Meij sal den aanneemer het kapken boven de wenteltrap tegens het choor en consistorie, alsmede in den hoek tegens de gevel van het choor en tegens de peijlaeren met leijen en planken afbreeken, het muurwerk van onderen naer het voorschrift van het 1e articul in order brengen, als dan daer op brengen en naer den eijsch half en half op malkanderen inlaeten de noodigen muur plaeten swaar 4 en 6 dm wel nagelen en naer den eijsch aan malkanderen verbinden daar op stellen 16 eijken opleggers swaar 3 en 4 dm, lang 8 voet of soo lang als vereijsen sal onder met sucken op de muurplaat naer den eijsch vastspeijkeren en boven tegens de matelaar en naeld onder op de opleggers te stellen beijsparen soo als van de consistorie gezegt is. Voorts sal hij dit kapken bekleeden met dennen 5/4 dm deelen bewerken volgens art. 9 onder  onder nevens den voet van het dak van het kapken sal den aanneemer in siffisanten eijseren kaaken van greijnen 5/4 dm deelen maken streijkgooten breet 5 dm en het loot breet 15 duijm met de noodigen afleijding voorsien soo als hem aangeweesen sal worden, het leijdak maaken van nieuwe leijen en bewerken volgens ‘t 10e art., ook sal den aanneemer de nodigen loode afdragers, laketten en streijkgooten moeten maaken soo als hem staande staande het werk aangeweesen sal worden in den hoek tegens de gevel van het choor, tegens de pijlaeren en tusschen dit kapken en het dak van het choor, keelen te leggen alwaar het loot sal moeten breed sijn 15 duijm en lang als het vereijscht, alles van nieuw swaar lood van 6 ll in den vierkante voet.

					12

Den aanneemer sal in de maand Meij 1792 in het westen van den thoorn onder aan den voet van het muurwerk en sneijding die een halven steen is ingewaatert en verders het fondament rondom den thooren en kerk een voet diep opgraven, ter breete van 2 voeten rondom het selven,alle lossen en vergaene steenen vervolgens uijt te breeken tot sijn vaste liggain en met klinkerd steen in sterken bastaerd tras instoppen en met den gemelden tras alles opvoegen en verders het geheel muurwerk soo van thooren, kerk, chooren, pijlaeren van onder tot boven in orden brengen, naar het voorschrift van het 1e articul, ook sal den aanneemer de fondamenten niet mogen aanvullen voor dat alles wel is opgedroogt en daer toe daer of vanwegens den Heere besteeden order sal bekomen hebben.

					13

Den aanneemer sal mede in de maand Meij 1792 in de kerk onder den suijden afhang tusschen  de muuren en pijlaeren breet 10 ½ voet en lang 51 voet het suijdtchoor lang 13 en breet 15 voet alle de plavuijsen opneemen, de grondt met wit sand ophoogen, vast aanstampen, en met de vloer van de kerk egaliseeren, daar inne leggen in een goed verband beste heel bakken blauwe plavuijsen in slappen kalkmortel wel onder de reij en waterpas.
Met de beste oude uijtcomende plavuijse sal den aanneemer de vloer van het choor in goeden order repareeren.
Alsmede moet den aanneemer aan den ingang van het orgoliehuijsken alwaar de houten lateijen weg zijn, van draaglijken houdt dik 2 ½ dm ter breete van 4 voet en lang 3 voet wederom in order stellen.

					14

Den aanneemer sal in de maand April of Meij in het derde jaer van sijn onderhoudt den noorden afhang tegens den thoorn lang 17 voeten, hoog circa 28 voeten of soo lang en hoog als ht sig bevind alle de leijen en planken moeten afbreeken, alsmede de opleggers en gordingen als wanneer het sal moeten worden gevisiteert of er aan het verder grof werk eenigen vernieuwingen moeten gedaan worden, sullen de voor het geene als dan sal worden geordonneert als in art.8 aan den aanneemer 1¼ duijt voor den duijm houdt, leveraers steijl worden betaald sijnden den arbeijdsloon daer onder begreepen.
Het grof werk in order sijnde sal den aanneemer moeten leveren en op de muur leggen een nieuw eijken muurplaat lang als vereijst dat deselven 6 dm in den gevel worden gebragt, daar aanbrengen  een eijseren anker als art. 8 werden daar op brengen twee nieuwen eijken gordingen, lang als voor, swaar 8 en 10 duijm meden in den gevel te ankeren als gesegt is, onder de voorschreven gordingen te brengen en naar den eijsch vast maken, de nodigen steekbanden lang als vereijscht, swaar 6 en 8 duijm, verders desen afhang te bespannen met 14 eijken spanribben of opleggers, swaar 3 en 4 duijm, lang 18 voet of soo lang als vereijst, van onder met heijsparren te voorzien en met dennen 5/4 dm deelen, te bekleeden als van de consistorie en ’t noord choor gezegt is.
Verder sal den aanneemer desen afhang dekken met de beste en de swaerste soort van nieuwen dubbelde Luijkse leijen, en sal hiertoe geen oude leijen mogen gebruijken. En desen afhang sal den aanneemer in alle deelen moeten bewerken als in art. 8, 9 en 10 van de consistorie of het noord choor gesegt is.

					15

Den aanneemer sal in het vierde jaar van sijn onderhoudt een gedeelten van den afhang aan de suijd sijde boven den ingang allen planken leijen opleggen en gordingen afbreeken en vernieuwen als in art. 14 van den afhang aan de noord sijde is gesegt hebbende ongeveer de selven lengten en hoogten.

					16

Het witten van de kerkmuuren en het wulf van de consistorie sal den aanneemer in het vijfde jaar mooeten doen naar het voorschrift van art. 2.

					17

Den aanneemer sal ten minsten twee maal des jaars ten bequamen tijden of soo dikwils als het sal comen te vereijsen moeten naerzien en bewerken de dakken van voorschreven thoorn, kerk, chooren en pijlaeren, en alle wat aan den thoorn en kerk dependeert niets uijtgesondert alles in goeden en loffelijken staat stellen, onderhouden en desnoods vernieuwen, tot welken eijnde den aanneemer sal sorg-dragen datten altijd een genoegsaam getal van matriaalen bij of omtrent het werk in voorraad sijn.

					18

Alle matriaalen en gereetschappen tot dit werk nodig, geen uijtgesondert, sal den aanneemer sig selven moeten versorgen ider in sijn soort goet en onverbeetelijk en meesterlijk gewerkt naer den eijsch van het werk en alles ten keuse van den Heere besteeder.

					19

Den aanneemer sal tot de voorschreven vernieuwingen deen matriaalen mogen verwerken voor alleer deselve door of van wegens den Heere besteeder zullen sijn gevisiteerd en goed gekeurdt.
Dog soo den aanneemer eenige matriaalen quam te gebruijken in die soort waer van deselve sijn afgekeurdt, sal hij telkens verbeuren een somme van thien gulden en boven dien het selven moeten herstellen ten genoegen van den Heere besteeder.

					20

Dog soo door donder, blixem, storm of hagelslag, dat God verhoeden, of deesen toorn of kerk quaam  te beschaadigen soodanig dan de schaade aan deselven bedraagt 50 guldens of daer boven, sal den aanneemer gehouden sijn eerst tot de voorschreven sommen van vijftig te maken en voor het overigen sal naer visitatie en taxatie aan den aanneemer vergoedingh worden gedaan of andermaal besteed worden.

					21

Den aanneemer sal moeten stellen twee goeden suffisanten borgen ten vollen genoegen van den Heere besteeder die nevens hem onverscheijden, een voor al, ijder in solidum en als schuldenaaren principaal onder de remintiatie van de benificien ordines devisiones exiusfionis sullen moeten beloven deese conditien in allen deelen te sullen voldoen en naarkomen onder verband van hunne persoonen en goederen hebbende en verkrijgende, met submissie aan de parate executie van haar Ed. mogende.
De betaaling van het jaarlijks onderhoud sal geschieden met contant geld alle faeren eens ten comptoire van den rentmeester De Kempenaar voornoemd, midts dat alles ijder jaar vóór den 15 April sal sijn gemaakt, gevisiteert en gepreesen, blijkende bij attestatie, blijvende de visitatie ten laste van den Heere besteeder,
Dog soo bij die visitatie bevonden wierd niet naar den inhoudt deser gemaakt te sijn soo reserveerd den Heere besteeder aan sig de magt om het selven andermaal te besteeden of in dagloon te laten maken en werden te doen visiteeren alles tot costen en lasten van den aanneemer en sijn borgen welken nadere visitatie als dan sullen sijn tot laste van den aanneemer.

Er is geen artikel 22!!!

					23

Ingeval den aanneemer buijten Schijndel woonagtig is sal hij aldaar een bequaem en bescheijden persoon moeten stellen die borg sal moeten dragen dat de defecten die aan den toorn of kerk mogten komen, ten spoedigste worden hersteld.

					24

Den aannemer sal moeten betaelen voor een copie van dit bestek vier gulden buiten het segel.

 					25	

Den laegsten inzetter zal voor een pramie of trekgeld genieten 2 Zeeuwsche rixdaalders of vijf gulden vier stuijvers.

Op heeden den vierden Maart 1700 een en negentig sijnde den gestelden dag tot het doen deser besteding na dat deselve bij publicatien in de voornaamste dorpen in de Meijerije mitsgaders bij advertissement in de Bossche Courant behoorlijk was bekent gemaakt, voorschreven werk op de vorenstaande conditien ingeset bij Jan de Coorher, wonende te St. Oedenroede jaarlijks voor de somme van vier hondert gulden daar voor gepresenteert jaarlijks twee hondert en vijftig gulden en geelommen tot op drie honderten sestig gulden jaarlijks is daar voor gemijnd en aangenomen bij Willem Verhees te Boxtel die tot borgen heeft gesteld Johannes van de Loo te St. Oedenroede en Willem Verspeek te Boxtel welke sig benevens den aanneemer submitteren en verbinden zoo als in dit bestek gemeld. 
Aldus besteed en aangenomen binnen ’s Bosch op dato als boven was getekent Willem Verhees en als borgen Willem Verspeek en Johannes van de Loo.
