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Heemkundekring Schijndel
Jo van der Aa

In het Brabants archief zijn onder de noemer "Documentatie Schijndel" diverse stukken ondergebracht betrekking hebbende op verschillende onderwerpen. Van al deze stukken is een korte samenvatting gemaakt waardoor er inhoudelijk meer informatie voor onderzoekers beschikbaar is. 

SCDOC.0001

Stageverslag van Elly Renders 1977 waarin zij heeft beschreven de werkwijze van de afdeling "interne zaken" en "bevolking" van de gemeente Schijndel.

SCDOC.0002 

Historieschrijvers vertellen van Schijndel:
Jacob van Oudenhoven "Een nieuwe ende vermeerderde beschrijvinge van de Meyerye van ´s Hertogenbossche" (uitgave anno 1670).  Beknopte beschrijving van dat moment.

Servaas van de Graaff "Historische - Statistische beschrijving van het Koninkrijk Holland, eerste deel inhoudende het departement van Brabant" (Amsterdam bij J.S. Esveld-Holtrop 1807). Geeft een beeld van de geschiedenis van Schijndel en de situatie van dat moment, bevat ook informatie over de economische situatie.

Jacob van Oudehoven "Beschrijving der Stadt ende Meyerye van ´s Hertogen-Bossche" (uitgave anno 1649). Zeer beknopte beschrijving van dat moment.

SCDOC.0003 

Het gemeentewapen van Schijndel met beschrijving, zoals verleend bij Koninklijk besluit van 14 april 1958 (nr 30).

SCDOC.0004

Beschrijving van de historie van het verleden tot heden van Schijndel door A.J.L.van Bokhoven (januari 1971) bestemd voor leerlingen in de onderwijsinrichtingen.

SCDOC.0005

Korte historische beschrijving van de gemeente Schijndel, bevat een hoeveelheid informatie met betrekking tot de werkgelegenheid. Auteur en datum onbekend.



SCDOC.0006 

Schijndel van 1900 tot 1981. Interview van Pieter van der Spank waarin deze periode is beschreven. Naast een aantal kleurrijke  inwoners van Schijndel zoals Janus Schevers (vrachtrijder), Arie Persoon (lantaarnopsteker, nachtwacht en gemeentebode), Mina Weijenberg (werkster op het gemeentehuis) en Jantje Vetsmelter (Johannes van Oeffelt) worden diverse plaatselijke ambachten industrieën in het kort belicht. 
Brabants Dagblad van zaterdag 28 februari 1981 door Jo Wouters.

SCDOC.0007

Boek met ingeplakte krantenknipsels in de jaren 1940 en 1950.

1e losse document
Brief van C. van den Oetelaar aan dhr. van Bokhoven van 7 april 1952 met een fotokopie van het blad "Koorzangers" als bijlage. In dit stuk wordt de correspondentie uit 1805 tussen de pastoor van Waalre en Vicaris Apostlijk Antonius van Alphen uit Schijndel beschreven. Onderwerp is het geschil tussen twee partijen waarvan de ene partij voorstander is van de "Leuvense" en de andere van de "Gregoriaanse" zang.

2e Los bijgesloten document
Programma van de huldiging van burgemeester Henricus L. Manders in 1915 met bijgesloten een door een onbekende geschreven toespraak.

3e Los bijgesloten document 
"Verminkt Schijndel" Beschreven wordt hoe Schijndel in vroegere tijden te lijden had onder het geweld van de Gerdersen en Staatschen soldaten, daarnaast werd het dorp geteisterd door natuurlijk rampen en ziektes dit leidde tot verarming van het dorp. Onder het kopje "Schijndel in de frontlijn" wordt in het kort de situatie in de periode 17 september tot 20 oktober 1944 in het kort belicht, met daarin opgesomd welke schade Schijndel in die periode is opgelopen. 
Provinciaals Noordbrabantsch Dagblad 3 augustus 1946.

4e Los bijgesloten document 
Carrière van Caspar Wouters (Jasparus Wouters geboren op 17 januari 1885 in Schijndel) als preparateur en ornitholoog. Caspar woonde op de Hoofdstraat nummer 10 in  Schijndel. Beschreven wordt op welke wijze dieren werden opgezet.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 28 februari 1948.

Pagina nummer 1 
	Krantenartikel: "Het Zoeklicht op Schijndel"
In 1950 is Schijndel voor een groot deel herbouwd. De wijk Hoevenbraak wordt in dit artikel uitgelicht, het heeft een landelijk karakter en het is er goed wonen. Voor het verfraaien van de wijk stimuleert bewoners hierbij door houden van wedstrijden in het verzorgen van tuintjes en bomen plantdagen. Uit de wijk worden drie straten nader beschreven; De Pegstukken, Hertog Jan II laan en de van Leckstraat.
Provinciaals Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 25 juni 1950.

Pagina nummer 2 en 3 
Krantenartikel: "Slag om Wijbosch"
De belevenissen van de onderwijzer H.C. van den Brink (Dirk), geboren op 31 oktober 1916 in Oosterhout, in 1944 werkzaam in Wijbosch als onderwijzer. Per 1 september 1944 was hij benoemd tot hoofd van de R.K. jongensschool in Elshout. 
De Linie 15 september 1950.

Pagina nummer 4 
	Krantenartikel: " De Poppenkast"
Beschrijft de belemmeringen die het verkeer ondervindt bij de aanleg van riolering, elektraleidingen, gasleidingen etc.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 21 januari 1947.

Pagina nummer 5 
Krantenartikel: "Riolering"
De eerste steenlegging van de riolering in Schijndel door burgemeester Wijs in het bijzijn van o.a. dhr. Visser (wethouder), dhr. Noordman (ontwerper), dhr. Mulder (aannemer) en dhr. Thoben (opzichter).
Schijndelse krant 1 augustus 1947.

Pagina nummer 6 
Overlijdensbericht van H. van Abelen.
Dhr. van Abelen was een zeer begaafd musicus en heeft in zijn hoedanigheid veel bijgedragen aan de gemeenschap van Schijndel. Was o.a. dirigent van de harmonie van Schijndel, gaf pianoles, leverde bijdrage in muziekuitvoeringen, etc.
Schijndelse krant 9 september 1948

Pagina nummer 7 
Krantenartikel: "Opgravingen in de kerk van Schijndel"
De herstelwerkzaamheden 1949 aan de tegelvloer van het middenschip gaf de mogelijkheid om te onderzoeken wat er van de 13 graven in de kerk was overgebleven. Het betrof de graven van pastoor Theodorus (Theodoricus) Dommelmans (1450-1502) overleden 10 december 1505, Henricus (Anisius) Tectoris van Bladel (1506-1529) overleden op 10 augustus 1524, Andreas Jacobi van den Bogaert (1603-1626) overleden op 4 september 1636 en 10 burgers waaronder zeeheld Jan van Amstel overleden 20 september 1669.
Schijndelse krant 4 februari 1949.

Pagina nummer 8 
Krantenartikel: "Schijndel vijf jaar uit de frontlinie".
Dit artikel beschrijft de periode in september voorafgaan de aan de granaatweken en de gebeurtenissen tijdens de granaatweken in Schijndel. Opgesomd wordt de schade die het dorp in die periode heeft opgelopen. Na vijf jaar zijn de meeste woningen en gebouwen hersteld of zijn noodvoorzieningen aangebracht. 
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 18 oktober 1949

Pagina nummer 9 
Krantenartikel: "De Kalkoen"
Een kerstfantasie naar een historische gebeurtenis in Schijndel rond kerstmis 1944.
Schijndelse krant 23 december 1949.

Pagina nummer 10 
Krantenartikel: "Uit Schijndels verleden"
In 1950 vierde Brabant zijn 155 jaar zelfstandigheid (1795-1950). Na eeuwenlang Generaliteitsland te zijn geweest werd Brabant een zelfstandige provincie van de Bataafse Republiek (naar aanleiding van een actie Tilburgenaar Pieter Vreede). Naar aanleiding van deze gebeurtenis is men nagegaan hoe Schijndel is omgegaan met de plannen van Pieter Vreede. Ondanks dat men niet Generaliteitsland wilde blijven werden de plannen toch door de Schijndelse gemeente afgekeurd. In het stuk wordt ook de opsomming, volgens een verslag van de corporele vergadering van 13 april 1795, gemaakt van de door Schijndel geleden schade.
Schijndelse krant 10 maart 1950.

Pagina nummer 11 
Krantenartikel: "Gemeenteontvanger P.van der Spank in het Zilver"
Artikel waarin de carriere van Pieter van de Spank als ambtenaar over de periode 1925 - 1950 binnen de gemeente Schijndel wordt beschreven. 
Schijndelse krant 24 maart 1950.

Pagina nummer 12
Krantenartikel: "De nieuwe kiosk"
Artikel over de plaatsing van een nieuwe kiosk op het marktveld.
Schijndelse krant 23 juni 1950.

Pagina nummer 13 
"In Memoriam Harry Jansen"
Overlijdensbericht van de directeur van Jansen de Wit, Harry Jansen geboren in Woensel.
Schijndelse krant 08-12-1950.

Pagina nummer 14 
Krantenartikel: "Uit Schijndels Heden - De Industrie".
Artikel over de Schijndelse bedrijven met daarbij een beeld van de werkgelegenheid die zij voor Schijndel en de regio creëerde. De bedrijven  Jansen de Wit, Bolsius en de Meulenhei worden beknopt beschreven. Daarnaast worden de vleeswaren- fabrieken N.V. Geerkens, gebroeders Wouters en W.van Rooij vernoemd.
Schijndelse krant 15-12-1950.

Pagina nummer 15 
Krantenartikel: "Plechtige Inzegening en Opening" 
Beschreven wordt de feestlijkheden rond de inzegening van de muloschool voor jongens "Sint Jozef". Deze school is ontworpen door de architecten van Liempd en Meerendonk en is gebouwd door de aannemers Maurik en van der Heijden.
Naast sprekers wordt ook een opsomming gemaakt van de belangrijkste genodigden.
Schijndelse krant 08-09-1950.

Pagina nummer 16 
Krantenartikel: "40 jaren Raadslid"
De familie Bolsius was gedurende 71 jaar bijna onafgebroken vertegenwoordigd in de gemeenteraad van Schijndel. In 1843 vestigde Dr. H.G.J. Bolsius, geneesheer, in Schijndel. Zijn zoon A.J.M.Bolsius werd in september 1879 op 23 jarige leeftijd als raadslid voorgedragen en heeft tot zijn overlijden in 1906 zitting gehad in de raad. Zijn opvolger was L.J.Bolsius, de vader van de huidige jubilaris, die in 1907 overleed. In 1910 werd H.G.J.Bolsius op 28 december 1910 beëdigd ter invulling van de vacature van Jan Timmermans (Schoot) en heeft tot 1950 zitting gehad in de raad. Naast zijn drukke werkzame leven als industrieel was hij ook voorzitter van Huis en erf en lid van het kerkbestuur Sint Servatius.
Schijndelse krant 22-12-1950.

Pagina nummer 17 
Krantenartikel: "Uit Schijndels verleden".
Antonius Josephus Maria Bolsius geboren op 27 april 1850, zoon van Henricus Gijsbertus Josephus Bolsius en Allegonda Smits. Hij genoot zijn opleiding o.a. op het gesticht "Ruwenberg"  en bij de de Paters Jezuïeten in Sittart (handelscursus). In 1867 is hij toegetreden als werkend lid tot de Conferentie van Sint Vincentius á Paulo (Vincetiusvereniging) en is na benoemd te zijn als secretaris in 1874 benoemd als vice-president. Was vanaf 1879 raadslid en in 1896 lid van de Provinciale Staten. De heer Bolsius was een voorvechter voor de N.C.B. in de gemeente Schijndel en was een der eersten die een afdeling hier oprichtte. De Meierijse Bond, de Boerenleenbank, de Brandassurantie, de Veeverzekering, een zuivelfabriek en een Zuivelbond zijn instellingen die geheel of gedeeltelijk hun bestaan aan hen te danken hebben. Hiernaast was hij lid van de schoolcommissie, van de gezondheidscommissie en de staatscommissie voor de jacht.
Schijndelse krant 06-04-1951

Pagina nummer 18 
Krantenartikel: "De Heer H.Bolsius gehuldigd en onderscheiden met de Ridderorde van Oranje Nassau"
Op 28 december 1950 is de heer H.Bolsius, voor zijn verdienste aan de gemeenschap van Schijndel, benoemd tot Ridder in de orde van Oranje Nassau. Deze onderscheiding word uitgereikt door burgemeester Wijs tijdens de raadzitting. De heer Bolsius was gedurende 40 jaar onafgebroken lid van de gemeenteraad. In het artikel worden een aantal feiten genoemd met betrekking tot de veranderingen die in de periode tussen 1910 en 1950 hebben plaatsgevonden.
Schijndelse krant 05-06-1951

Pagina nummer 19 
Krantenartike:l "40 jaar zakenjubileum"
Op 02-04-1951 vierde Frits Bolsius zijn 40 jarige jubileum bij Wasblekerij en kaarsenfabriek gebroeders Bolsius. Dank zij zijn energieke leiding is de toenmalige "Wasbleek" ontwikkeld tot het omvangrijke bedrijf van dat moment.
Schijndelse krant 30-03-1951.

Pagina nummer 20
Hetzelfde krantenartikel van pagina 17.

Pagina nummer 21 
Krantenartikel: "Uit Schijndels Verleden"
Naar aanleiding van een gevonden koopakte in de oude schepenprotocollen wordt de vraag gesteld of er in Schijndel nu 2 of drie kasteeltjes hebben gestaan. In de akte wordt de verkoop van een huis met de gehele gracht daarom gelegen, met de hof binnen die gracht etc. beschreven. Tot op dat moment was bekend dat in 1809 Schijndel in het bezit was van twee kasteeltjes "Sleutje Spook" stond in de Bogaard en slotje "Groenendaal" in het Hermalen. Gevraagd wordt naar aanvullende informatie van de lezer van het kasteeltje dat in de Borne zou hebben gestaan.
Schijndelse krant 20-04-1951 geschreven door Ad van Bokhoven.

Pagina nummer 22 
Krantenartikel: "Weledele heer M.C.C.Jansen officier in de Orde van Oranje Nassau "
Op zaterdag 29 april 1951 ontving dhr. Mathieu Jansen onder belangstelling van een aantal  hoge gasten, ontving uit handen van burgemeester Wijs een koninklijken onderscheiding. De in Vught woonachtige heer Jansen ontving deze onderscheiding voor zijn inzet als directeur van Jansen de Wit en wat hij heeft betekend als zodanig voor de gemeenschap in zijn algemeen.
Schijndelse krant 04-05-1951.

Pagina nummer 23 
Krantenartikel: "Uitbreidingsplan spelt gemeente voor een belangrijke taak"
De gemeente Schijndel wordt geconfronteerd met een grote toename van de het aantal inwoners van Schijndel. Ook wordt nagedacht over de toekomstige ontwikkeling van de industrie binnen de gemeente. Met dit als basis is door de Provinciale Planologische Dienst een rapport uitgebracht over de groei, de huidige structuur en de te verwachten ontplooiing van Schijndel. Een van de vaststelling in het rapport is noodzaak om het aantal woningen in de gemeente te verhogen van 1.459 in 1947 naar 3.357 in 1970. Een rapport dat tevens als grondslag en leidraad dient voor het omvangrijke uitbreidingsplan.
Provinciaals Noorbrabantsche Courant Het Huisgezin 09 mei 1951.

Pagina nummer 24
Krantenartikel: "Zwembad Molenheide"
Het zwembad Molenheide is aangepast aan de eisen van die tijd, deze werkzaam- heden zijn in 1951 afgerond. Schijndel is nu in het bezit van een modern zwembad dat voldoet aan de behoefte van de groeiende gemeente.
Schijdelse Krant 25-05-1951.

Pagina nummer 25 
Krantenartikel: "Schijndel heeft een model-zwembad"
In dit artikel wordt niet alleen het vernieuwde zwembad beschreven maar wordt ook in het kort de aanleg van het sportpark Molenhei dat in 1952 wanneer het gereed is naar alle waarschijnlijkheid door Avanti in gebruik zal worden genomen. ook wordt melding gemaakt van hier nabij gelegen schaatsvijver van 2 ha. Alle huizen zijn op, met als uitzondering de Houtert, op het eigen elektriciteitsnet aangesloten. Ook op het gebied van de riolering worden volop plannen uitgevoerd.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 26-07-1951

Pagina nummer 26 
Krantenartikel: " De Molens van Schijndel"
Beschreven wordt de het verdwijnen van het aantal molens uit het Brabantse landschap en met name Schijndel. Stonden er rond 1930 nog 5 molens in Schijndel, nu zijn er nog twee. Beschreven worden de "Koeveringse molen" en de molen op de "Molenhei" die na verplaatst te zijn naar het dorp tijdens de storm van 29 november 1836 is omgewaaid en daarna is vervangen door de molen van "Nefkens". In het stuk wordt ook aandacht geschonken aan de uit België afkomstige molenaar Jan de Backer.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin28-07-1951.

Pagina nummer 27 
Krantenartikel: De eerste wimpel aan het vaandel van onze harmonie "St. Cecilia !"
Na 13 werd weer aan een concours deelgenomen in de allerhoogste afdeling. Met 103 punten werd door hen onder leiding van de directeur de heer Kotter een eerste prijs veroverd.
Schijndelse krant 07-08-1951.

Pagina nummer 27 
Krantenartikel: " De huldiging van onze Harmonie"
De harmonie van Schijndel bereikte de eerste plaats en op het concours in Oisterwijk en veroveren daarbij de wimpel omdat een puntenaantal van 107 was behaald. Hiervoor werden zij in Schijndel warm onthaal. De huldiging vond plaats in Hotel Amicitia waar zij door talrijke sprekers werden gelukgewenst; burgemeester Wijs, de heer H.Bolsius voorzitter van het Oranje Comité, Deken van Dijk als algemeen voor- zitter van de harmonie, M.Verbruggen namens R.K.V.V. Schijndel, A.v.Oss namens Avanti, F.Hartmans namens de moterclub, de zwemverenigingen en het Wit Gele Kruis, M.vugts voor de Middenstand, mej. W.Tibosch namens dameskoor Boschweg, mej. T.Gevers namens dameskoor Wijbosch, A.Duffheus namens de HHBO, P van der Spank namens Kunst en Ontwikkeling en als laatste de voorzitter van de harmonie N.Verhagen.
Schijndelse krant 07-08-1951.

Pagina nummer 28 
Krantenartikel: "Verdienstelijk Schijndelaar wordt 70! "
De in Schijndel geboren en getogen heer van Liempd, architect B.N.A., viert op 14 september 1951 zijn 70e verjaardag. Onder zijn leiding zijn 50 werken tot stand gekomen waaronder o.a. het Lidwinagesticht, de parochiekerk aan de Boschweg, praktisch alle scholen in Schijndel, het oude complex van Jansen en de Wit, etc. Naast zijn werkzaamheden als architect heeft hij van 1907 tot 1941 les gegeven aan de avondnijverheidsschool in Schijndel, van 1922 tot 1930 was hij directeur van de ambachtschool in Sint Oedenrode en van 1931 tot 1941 directeur van de avondtekenschool in Veghel. De heer van Liempd is vicevoorzitter van het kringbestuur B.N.A. afdeling den Bosch, daarnaast is hij voorzitter van de Heemkundekring Schijndel "Hertog Jan II" en hoofdbestuurslid van de harmonie en lid van het Oranje Comité.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 12-09-1951.
Schijndelse krant 14-09-1951.

Pagina nummer 29 
Krantenartikel: "Wijbosch gaat stenen leggen voor de nieuwe kerk"
Op zondag 7 oktober 1951 zal de plechtige eerste steen worden gelegd van de nieuwe parochiekerk in Wijbosch ter vervanging van de in september - oktober 1944 verwoeste kerk. Onder de leiding van Pastoor Visser hebben de inwoners van Wijbosch een  bijgedragen geleverd voor de bouw van de kerk. Rondom deze steenlegging zijn op 6 en 7 oktober de nodige feestelijkheden georganiseerd.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 05-10-1951.

Pagina nummer 30 
Krantenartikel: "Schijndel staat voor een gewichtige beslissing over toekomstige dorpskern"
Na de oorlog is door het gemeentebestuur van Schijndel is in samenwerking met de Provinciale Planologische Dienst een drietal uitbreidingsplannen voor de weder- opbouw van de gemeente opgesteld; n.l. plan Markt, plan Station en plan Wijbosch. Van deze drie zijn op dit moment de laatste twee plannen reeds in uitvoering. Het plan Marktveld stuitte echter op bezwaren, een zekere bevolkingsgroep betreurde het prijsgeven van een zijde van de Kerkstraat omdat deze een pittoresk karakter en historische waarde zou hebben. Bovendien werd in de raad betoogd dat het nieuwe Marktplan te duur zou zijn. 
Oost Brabant 20-10-1951.

Paginanummer 31 
Krantenartikel: "Hoe zal Schijndel er in de toekomst uitzien".
In dit artikel wordt de vernieuwingen binnen de Schijndel besproken. Vooral het verplaatsen van het marktplein van de hoek Kloosterstraat - Hoofdstraat naar een marktplein gesitueerd voor de kerk brengt veel discussie. Hiervoor dienen woningen aan de Kerkstraat worden gesloopt. In tegenstelling van de Gemeente Schijndel die pleit voor een provinciale weg buiten Schijndel om, wordt door de Provincie besloten de huidige weg door Schijndel te handhaven en te verbreden. 
Schijndelse Krant 19-10-1951.

Pagina nummer 32 
Krantenartikel: "Plan Markt in gedrang".
Van de 3 op stapel staande plannen (Markt, Wijbosch en Stationsstraat) moet het plan Stationsstraat, doordat de omlegging van de provinciale weg om Schijndel heen is komen te vervallen, zeker uitgevoerd moeten worden. Het plan Markt met zij uitvalswegen naar Sint Oedenrode, Den Bosch, Heeswijk en Dinther met een doorbraak naar de Deken Baekerstraat staat binnen de raad ter discussie.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 20-10-1951.

Pagina nummer 33 
Krantenartikel: "Burgerzin in Schijndel".
Op 9 januari 1949 werd het tijdelijke gemeentehuis de voormalige Villa Rozenburg officieel in gebruik genomen. Door inwoners van Schijndel werden diverse geschenken aangeboden. In dit tijdelijk onderkomen werd opgesierd door de geschilderde portretten van de burgemeesters uit het verleden; burgemeesters van Beverwijk en Wijs geschilderd door Heesters, burgemeester Manders en Janssen geschilderd door Domburg en de burgemeester van Doorn, Verhoeven, Verhagen en Hulshof  door A.van de Laar uit Den Bosch.
Herkomst en datering onbekend.

Pagina nummer 34 (links) 
Krantenartikel: "Hoe zal de Gemeente er in de toekomst uitzien".
Inleiding tot de publicatie van de inrichtingsplannen van de gemeente Schijndel.
Schijndelse krant 05-10-1951.

Pagina nummer 34 (rechts) 
Krantenartikel: "De Markt te Schijndel".
Ingezonden artikel als reactie op de gepresenteerde plannen in Schijndel door A.Schoenmakers directeur van de Stichting "Het Zuiden". Hij plaatst kritische kanttekeningen bij het plan Markt warbij zijns inziens goede woningen en zakenpanden zouden moeten worden gesloopt.  
Herkomst onbekend.

Pagina nummer 35 
Krantenartikel: "Grimeren is een kunst"
P.J.Jansen dames en herenkapper, gevestigd in de hoofdstraat in Schijndel, heeft in het districtconcours in het grimeren, tussen de provincies Noord-Brabant en Zuid Holland op 12 oktober 1951 beslag weten te leggen op een derde plaats. Tijdens de landskampioenschappen op 26 oktober 1951 in Amsterdam eindigde hij als derde. In een interview in "Het Huisgezin" verteld hij over zij carrière als kapper en grimeur.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 27-10-1951.
Schijndelse krant 12-10-1951.
Schijndelse krant 26-10-1951.

Pagina nummer 44 
Krantenartikel: " De Brabantse boerenmuts verdwijnt"
Mevrouw T.Dorenbosch-Meijer, mutsenmaakster, verteld over het gebruik en hoe een "Poffer" is opgebouwd. Deze traditionele hoofddracht verdwijnt langzaam aan uit het straatbeeld.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 08-11-1951

Pagina nummer 45
Krantenartikel: "Wijbosch".
Beschrijving van de feestelijkheden van de eerste steenlegging voor de nieuwe kerk van Wijbosch. Bij officiële handelingen waren diverse geestelijkheden en notabelen van in en buiten Schijndel aanwezig.
Schijndelse krant 12-10-1951.

Pagina nummer 46 
Krantenartikel: "Schijndels Devotiekapel"
Ter verwezenlijking van een devotiekapel is een huis-aan-huis collecte gehouden. Deze collecte heeft op dat moment een bedrag van f. 662,04 opgebracht.
Schijndelse krant 26-10-1951.

Pagina nummer 47L 
Krantenartikel: "Het Plan Wijbosch".
Plattegrond van de het inrichtingsplan Wijbosch.
Schijndelse krant 09-11-1951
 
Pagina nummer 47R 
Krantenartikel: "Hoe zal Schijndel er in de toekomst uitzien"
Vervolg op het artikel van 19 oktober 1951 waarin de toekomstplannen van de inrichting van Schijndel. Van geen enkele Schijndelaar is op betreffende artikel een reactie ontvangen. A.Schoenmakers Directeur Stichting Het Zuiden heeft wel gereageerd. (zie ook SCDOC.0007-34). In het artikel worden de panden opgesomd die moeten worden gesloopt c.q. verplaatst voor de realisatie van het nieuwe marktveld en de verbreding van de provinciale weg.
Schijndelse krant 09-11-1951

Pagina nummer 48 
Krantenartikel: "Burgmeester Wijs neemt ontslag".
Burgemeester wijs heeft per 01 februari 1952 ontslag aangevraagd. Tijdens zijn ambtsperiode van 15 jaar is de gemeente Schijndel gegroeid van nauwelijks 9.000 naar ruim 11.000 inwoners. 
Herkomst onbekend, gedateerd 16 november 1951.

Pagina nummer 49 
	Krantenartikel: "Burgemeester Wijs gaat heen".
Burgemeester Wij neemt na 15 jaar afscheid als burgemeester van Schijndel. Hij werd in 1889 in Den Helder geboren en was, na zijn opleiding op de Handelsschool in Amsterdam, werkzaam als vertegenwoordiger van de Engelse Cultuur Maatschappij in Indië. Na zijn terugkeer in 1932 was hij werkzaam bij de gemeente Oisterwijk. Hierna is hij in 1932 benoemd tot burgemeester van Heusden en vervolgens drie jaar later als burgemeester van Schijndel.
Herkomst en datering onbekend.

Pagina nummer 50 
Krantenartikel: "Hoe zal Schijndel er in de toekomst uitzien".
Discussie tussen A.Schoenmakers en Schijndel betrekking hebben de op de herinrichtingsplannen van het centrum (marktplein) van Schijndel.
Schijndelse krant 23 november 1951.

Pagina nummer 52 
Krantenartikel: "Het Nieuwe Klooster van Wijbosch".
Het uit 1894 daterende klooster voor de zieke zusters van de Congregatie der Zusters van Liefde, ontworpen door de architect Heykants uit Erp, is in een latere periode door architect van Liempd verbouwd. In de granaatweken van september - oktober 1944 is dit complex onherstelbaar verwoest. Door het architectenbureau van Liempd- van Meerendonk is het te realiseren nieuwe complex "Barbara" ontworpen. Aanbesteding heeft in maart 1951 plaatsgevonden, de bouw van het klooster is gegund aan de gebroeders Schellekens uit Schijndel.
Schijndelse Krant 01 februari 1952.

Pagina nummer 53L 
Krantenartikel: "Burgemeester Wijs nam officieel afscheid van de gemeente Schijndel".
Datum en herkomst onbekend.

Pagina nummer 53R en 54 
Krantenartikel: "Burgemeester Wijs nam afscheid".
Een uitgebreide verslaggeving van het officiële afscheid van Burgemeester Wijs van de gemeenste Schijndel tijdens een openbare raadsvergadering.
Schijndelse krant 01 februari 1952.

Pagina nummer 55 
Krantenartikel: "Zilveren Jubileum Schijndelse gemeente -secretaris Verhagen".
De gemeente secretaris Verhagen viert zijn 25 jarige jubileum als ambtenaar van de gemeente Schijndel. Over twee jaar hoopt hij zijn 25 jarige jubileum als gemeente - secretaris te vieren.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 03 januari 1952.

Pagina nummer 56 
Krantenartikel: "De Zuivelfabriek te Schijndel in het Goud".
Verslaggeving rond de feestelijkheden van het 50-jarige bestaan van de de melkfabriek "De Boerenbond" in Schijndel.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 22 februari 1952.

Pagina nummer 57 
Krantenartikel: "Schijndel en omgeving bracht dank".
Verslaggeving van het afscheid van burgemeester Wijs van de gemeente Schijndel.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 28 januari 1952.

Pagina nummer 58 
Krantenartikel: "Schijndel" 
"Nieuwe eigenaar Molenheide"
Door het stichten van een nieuwe vesting van het Spoorwegbedrijf wordt de vestiging in Schijndel gesloten. De huidige locatie van ruim 9 ha is overgenomen door houthandel Steenbakkers, tot op dat moment gehuisvest aan de Boschweg.
" Uitvoering de huif"
Bekendmaking van de opvoering van de oude traditie van de "Schijndelse Revue"
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 21 februari 1952

Pagina nummer 59 
Krantenartikel: "Zeventig Jaar 2 X 1 = 1".
Het echtpaar van L. van Schijndel van Oorschot vieren hun 70-jarige huwelijksjubileum. Het echtpaar dat in Schijndel is geboren wonen reeds 40 jaar in Rooij, eerst op Everse en sinds november 1947 in het Sint Paulus Gasthuis in de kerkstraat van Sint Oedenrode.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 29 februari 1952.

Pagina nummer 60 
Krantenartikel: "Twee oudjes in de Brillanten".
Verslaggeving van het 70-jarige huwelijksfeest van Bert en Lintje van Schijndel.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 21 februari 1952.

SCDOC.0008

Krantenartikel: "Uit Schijndels verleden".
Beschrijving van de moord op Lambert Janzse Verhaegen en zijn broer Johannes Verhaegen door Martinus Driessen uit Uden in het jaar 1765 tussen Wijbosch en Schijndel. In het artikel wordt ook de vraag gesteld of er een akker, straat of weg naar deze moord is vernoemd.
Schijndelse krant 14-10-1949.

SCDOC.0009

Het voorlopige en definitieve rapport "De Sociale Kaart van de gemeente Schijndel"
Een vooronderzoek ten behoeve van het opstellen van het welzijnsplan 1982 - 1985.
Sociale kaart = beschrijving van een gemeente en haar inwoners, een signalement van een Brabants dorp in de Meijerij.
Voorlopige rapport is gedateerd 12-09-1979.

SCDOC.0010

Uit de voorgeschiedenis van Schijndel.
Ontvangen van Pater Wiro Heesters.
Voorwerk van het boek "Schijndel Historische verkenning" geschreven door pater Wiro  Heesters.

SCDOC.0011 

"Schijndel Verleden en Heden"
Beschrijving van de historie van Schijndel, naar alle waarschijnlijkheid geschreven door broeder Taurellius. Kopie opgediept door A.Vermeer in 1952.
Herkomst onbekend.

SCDOC.0012 

Het heden verleden, heden en de toekomst van Schijndel in Vogelvlucht.
Beschrijving van Schijndel door een onbekende auteur in 1955.

SCDOC.0013 

"De Wereldoorlog 1940 - 1945 teistert Schijndel"
Een beknopte weergave van het voorgevallene van voor de Duitse inval tot en met de bevrijding van Schijndel.
A.J.L.van Bokhoven april 1966

SCDOC.0014

Activiteitenagenda van de gemeente Schijndel over de periode 1971 - 1985.
Agenda met betrekking tot activiteiten op gebied van cultuur en sport binnen de gemeente Schijndel.

SCDOC.0015

"Sport en Reclameblad".
Waarschijnlijk de voorloper van de Schijndelse krant.
Berichtgeving van plaatselijk nieuws, sport en reclame.
1e jaargang nummer 6 (15 juni 1938) en nummer 7 (15 juli 1938).
2e jaargang nummer 6 (15 april 1939), nummer 8 (20 mei 1939) en nummer 12 (7 oktober 1939)

SCDOC.0016 

"Schijndel was het Hopcentrum" (Zie ook het document SCDOC.0006)
Historische beschrijving van de Schijndel door Pieter van der Spank geboren 17 september 1902, zoon van de gemeentesecretaris.
Herkomst en datering onbekend.

SCDOC.0017

"De economische ontwikkelingen van Schijndel 1870 -1918".
Eindexamenscript van Johan van Geffen, afkomstig uit Veghel, voor de nieuwe lerarenopleiding in Tilburg.

SCDOC.0018 

Kopieën van krantenartikelen "Uit Schijndels Verleden".
· Opgravingen in de kerk te Schijndel (zie ook SCDOC.0007 paginanummer 7).
· Wie en wat waren zij: Toelichting op de vernoemde personen in het eerste artikel van de bouw van het nieuwe gemeentehuis in 1790.
· In 6 artikelen wordt beschreven hoe de bouw van het gemeentehuis in 1790 tot stand is gekomen. 

SCDOC.0019

Inlichtingen ontrent de spelling en de oorsprong of betekenis van de naam van de gemeente Schijndel, haar gehuchten en buurtschappen.
Geschreven door P.Verhagen.

SCDOC.0020 

"Schijndel"
Een beschrijving van de ontwikkeling van Schijndel, van veel gebouwen, fabrieken etc. worden jaartallen genoemd.
Auteur: W.Knippenberg 

SCDOC.0021

"De legger der openbare wegen en voetpaden in het licht beschouwd der Nederlandse jurisprudentie, in verband met het eigendomsrecht".
Een 80 pagina´s tellend boekwerk waarin het geschil, over het oprichten van een leerlooierij, tussen de gemeente Schijndel en J.F.M.Dobbelaere wordt beschreven.
J.F.M.Dobbelaere geboren op 18 mei 1856 als zoon van de Schijndelse huisarts werd later burgemeester van Best.
J.F.M.Dobbelaere  augustus 1887.

SCDOC.0022

" Geboren en getogen"
Boekwerkje uitgebracht door RNV provincie Noord Brabant gedateerd april 1987 waarin van diverse plaatsen waaronder Schijndel de wordt beschreven. Door de ontwikkeling van Schijndel van een lint- naar een pitbebouwing komen plannen voor de herinrichting van het plan Plein, na de sloop van het fabriekscomplex Jansen de Wit, en de verbetering van de verkeerssituatie door de aanleg van de structuurweg aan de orde.

SCDOC.0023 

Artikel: "Werkgemeente met dorpse sfeer"
Kwaliteitsverbetering is de belangrijkste bestuurlijke activiteit in Schijndel, daarbij is burgemeester Scholten een gedreven gangmaker.

"Plannen voor een kantorenpark in Schijndel"
Van Tartwijk Bouwbedrijven wordt steeds actiever in eigen projectontwikkeling. In dit tijdschrift worden de plannen voor een kantoorlocatie op de hoek Structuurweg en Steeg bekendgemaakt. 

Artikel: "Schijndel kiest voor werkgelegenheid".
De gemeenteraad van Schijndel heeft met een ruime meerderheid gekozen voor een werkgelegenheidsgemeente.
Loco burgemeester Piet Kemps verteld.

Brabant Business nummer 10 - 1991.

SCDOC.0024 

Vernummering van woningen per 15 augustus 1954. Bevat niet geheel Schijndel.

SCDOC.0025

Gemeentegidsen van Schijndel over de jaren: 1960, 1963, 1966,1971, 1973, 1974,
1977, 1978, 1979, 1980/1981, 1982/1983 en 1989/1990.

SCDOC.0026 

Bij gelegenheid van het feest van Sint Servatius worden mensen opgeroepen tot het bijwonen van een Solemnele H.Mis op 13 Mei om 10.00 uur in de kerk in het Dorp.
Herkomst en datering onbekend.

SCDOC.0027 

Artikel: "Joan van Amstel".
Artikel over de zeeheld Jan van Amstel.
Maandblad De Roerganger nummer 11 - 1957.

Los bijgevoegd de teksten op het monument van Jan van Amstel, zeekapitein.
Geschreven door J.A.Goes.

SCDOC.0028 

Afschrift van de openbare terechtzitting op vrijdag 28 november 1913 van Jan de Backer (molenaar) contra Henricus Lambertus Manders (burgemeester van Schijndel) met betrekking tot het recht van voorpoting (dit is het zakelijk recht om bomen te mogen planten) op enige percelen gelegen aan de openbare weg lopende van Veghel over Schijndel naar Boxtel.

SCDOC.0029 

Boekje, overdruk uit Brabantia nummer 5 september 1969.
Titel: "Jan van Amstel 300 jaar geleden in Schijndel overleden".

Krantenartikel: 
In dit artikel presenteert Bert van de Velden zijn proefdruk van het boek " ´t Tijdverdrijf van Jan van Amstel 1618 - 1669 capiteijn te Water".
Gedateerd 20-01-1998.

SCDOC.0030

Programma van de festiviteiten ter gelegenheid van de driehonderdste sterfdag van Jan van Amstel en de vijfentwintigjarige bevrijding.
Boekje is aanwezig in de Heemkamer.

SCDOC.0031 

Krantenartikel: "Schijndel in de tijd van Jan van Amstel".
Beschrijving van Schijndel rond de periode dat Jan van Amstel in leefde, welke rampspoed Schijndel overkwam tijdens de Tachtigjarige oorlog van 1568 tot 1648 en de gevolgen ervan.
Schijndelse krant 17-10-1969 door Fr. P.E. van oirschot.

SCDOC.0032 

Testament van Jan van Amstel en Cornelia Schagen d.d. 15 juli 1662 opgesteld door Francois Meerhout notaris te Amsterdam. 

SCDOC.0033 

Testament van Jan van Amstel en Anna Boxhooren d.d. 18 april 1668 opgesteld door Francois Meerhout notaris te Amsterdam. 
Huwelijkse voorwaarden tussen Jan van Amstel en Anna Boxhoorn d.d. 31 januari 1667.

SCDOC.0034 

Krantenartikel: " Waar is Jan van Amstel geboren".
Lange tijd dacht men dat Jan van Amstel in Schijndel was geboren echter hiervoor geen bewijs, de doopakten werd niet gevonden. Uiteindelijk is de doopakten in Gemert teruggevonden. Jan van Amstel is in Gemert gedoopt op 12 december 1618, zoon van Henricius Henricus Petrus van Amstel en Anna Petrus van Grinsven.
Schijndelse Krant 24 april 1953.
Toevoeging op dit onderwerp door A. van Bokhoven augustus 1962.

SCDOC.0035 

Krantenartikel: "Schijndelaren kuisten tekst van Vondel".
Op de grafsteen van Jan van Amstel is de tekst van Joost van de Vondel gebeiteld. Blijkens de Prisma toeristengids van Brabant en Zeeland is de tekst "OP SEE GESLAGHEN OM DE KROON D´OVERHANT" door de Schijndelaren gewijzigd in "NA SWAER GEWONDT". volgens de auteur betekend dit dat hij niet onoverwinnelijk was geweest.
Brabants Dagblad oktober 1969.

SCDOC.0036 

Krantenartikel: "Dwalingen rond Jan van Amstel".
Rectificatie van Ad van Bokhoven op een artikel in de Schijndelse krant van 6 december op een gepubliceerd artikel uit "De Roerganger" betrekking hebbende op de zeeheld Jan van Amstel.
Schijndelse krant, datum onbekend.

SCDOC.0037 

Artikel: Vivit post funera Virtus (Deugt woont na de dood).
Tijdens een rondreis in de provincies doet de schrijver Schijndel aan waar hij in de kerk de grafzerk van Jan van Amstel ontdekt. Naar aanleiding hiervan beschrijft hij in het stuk de geschiedenis vanaf zijn vertrek uit Schijndel tot zijn terugkeer naar dit dorp.
Tijdschrift "De Denker" deel 10 bladzijde 393 van 14 december 1772.

SCDOC.0038 

Krantenartikel: "Amstel brouwerij adopteert Hr. Ms. Van Amstel"
Een van de zes fregatten, overgenomen van de Amerikaanse Marine, wordt door de Amstel Brouwerij N.V. geadopteerd. Opmerkelijk is dat de vader van Jan van Amstel, waarna het fregat is vernoemd, ook bierbrouwer was.
Algemeen Handelsblad 31-01-1953.

SCDOC.0039 

Krantenartikel: "In memoriam de heer Harrie P.C. Jansen"
Op zaterdag 2 december 1950 overlijd de heer Jansen. Op de vooravond van het feest bij Jansen de Wit wordt stilgestaan bij de persoon Harrie Jansen en wat hij voor de Schijndelse gemeenschap heeft betekend.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin d.d. 14-09-1955.

SCDOC.0040 

Brief van het bestuur van de R.K. Boerenbond van de gemeente Nuenen en Gerwen waarin het overlijden van de heer P.J. van de Schoor op vrijdag 24 februari 1978 op 89 jarige leeftijd in Schijndel is overleden. De heer van de Schoor was oud technisch adviseur en bestuurslid van de boerenbond.

SCDOC.0041 

Krantenartikel: "Cornelis Voets klompenmaker, volkskunstenaar, uitvinder".
Cornelis Voets werd geboren op 2 november 1868 te Wijbosch, gemeente Schijndel, als zoon van Jacobus Voets (geboren 17 september te Raamsdonk) en van Catharina Tegenbosch (geboren te Erp op 9 juni 1830). Verhuisde naar Beek en Donk van waaruit hij op 7 april 1887 in Someren kwam wonen. 
Brabants Dagblad 21-09-1963.

SCDOC.0042 

Diverse krantenartikelen betrekking hebbende op Professor Michels.
Krantenartikel: "Professor L. Michels 70 jaar". De Volkskrant 23-10-1957.
Krantenartikel: "Afscheid van prof. Michels". De Volkskrant 31-05-1958.
Krantenartikel: "Michels Exit" De Tijd 24*05-1958.
Krantenartikel: "Befaamde professoren met pensioen" De Volkskrant 31-05-1958.

Krantenartikel: "Schijndel 100 jaar geleden: Meester J.B. Michels"
Op 1 mei 1880 wordt J.B. Michels benoemd tot hoofd van de openbare school, op dat moment onderwijzer op een openbare school in Amsterdam, als opvolger van de heer H.C. Fick. In het artikel worden al zijn inspanningen in het onderwijs, maatschappelijk en charitatief werk beschreven.
Schijndelse krant 08-08-1980 W.H. Cornelissen streekarchivaris.

SCDOC.0043 

"Toen en Straks"
Tekst van het afscheidscollege van L.C.Michels op 31 mei 1958.

SCDOC.0044 

Vijf krantenartikelen over de Schijndelse kunstschilder Jan Heesters.

Krantenartikel: "Een markante Schijndelaar". (Een fragment uit Huis en Heem) 
16-02-1987.
Hierin wordt in het kort de levensgeschiedenis van Jan Heesters beschreven.
Krantenartikel: "85 Vierkante meter voor wisselende exposities" (Een fragment uit Huis en Heem) 23-02-1987.
In het Jan Heestershuis is ruimte voor wisselende exposities, beheerster E. van der Linden geeft een uitleg over het museum.
Krantenartikel: "Jan Heesters, nestor van de Brabantse schilderkunst". 08-10-1977.
De 85 jarige kunstschilder geeft in het centrum "Den open hof" in Uden een expositie.
Krantenartikel: "Ingebruikneming van expositieruimte met tentoonstelling van Jan Heesters" 06-10-1977.
De 85 jarige kunstschilder geeft in het centrum "Den open hof" in Uden een expositie.
Krantenartikel: "Jan Heesters gehuldigd".
Op vrijdag 23 september 1977 wordt in de raadzaal Schijndelaar Jan Heesters, geboren op 8 januari 1893, in het bijzijn van vele voor hem bekenden gehuldigd door burgemeester Scholten. Hierbij wordt aan hem een monografie (wetenschappelijke verhandeling) overhandigd.
Schijndelse krant 30-09-1977.

SCDOC.0045 

Akte gedateerd 31-10-1950 Vaststellende de statuten van: "DE CONGREGATIE VAN DE ZUSTERS VAN LIEFDE VAN JEZUS EN MARIA MOEDER VAN GOEDE BIJSTAND TE SCHIJNDEL".
In de akte wordt naast de doelstelling van de congregatie regels beschreven met betrekking tot het bestuur (organisatie), lidmaatschap, beheer van goederen en beëindiging van de congregatie.
Bijgevoegd een situatie tekening van het kloostercomplex aan de Pastoor van Erp straat in Schijndel.

SCDOC.0046 

Krantenartikel: "Huldiging Dr. van Oppenraaij"
Op zaterdag 24 april 1948 vond de huldiging plaats van Dr. Van Oppenraaij huisarts te Schijndel. In het artikel is tevens het programma voor deze zaterdag opgenomen.
Schijndelse krant 16-04-1948.

Krantenartikel: "Dr. van Opperaaij onderscheiden".
Op zaterdag 9 oktober werd door burgemeester Wijs ten huize van Dr. van Opperaaij de aan de huisarts toegekende onderscheiding Ridder in de Orde van Oranje Nassau uitgereikt.
Herkomst onbekend 15-10-1948.

SCDOC.0047 

Krantenartikel: "Koninklijke onderscheiding voor mejuffrouw Theodora Maria Smits".
Ten huize van notaris Baggen wordt door burgemeester Wijs de Koninklijke onderscheiding uitgereikt aan mejuffrouw Smits, geboren 24-12-1877. De eremedaille verbonden aan de orde van Oranje Nassau in brons is verleend voor het 50 jarige jubileum als huisnaaister bij de familie van Vlijmen.
Schijndelse krant 20-08-1948.

SCDOC.0048 

Krantenartikel: "Het feest van mijnheer Tibosch".
Na 25 jaar hoofd van de Boschwegse jongensschool wordt mijnheer Tibosch hiervoor op  de 15 september 1953 gehuldigd. Naast zijn werkzaamheden als onderwijzer werd zijn vrije tijd in beslag genomen door sociaal, maatschappelijk, charitatief en cultureel werk. n het artikel wordt het programma van de huldiging vermeldt.
Herkomst onbekend d.d. 18-09-1953.

SCDOC.0049 

Krantenartikel: "Zestig jaar getrouwd".
Op 24 mei 1949 is het echtpaar Ari (Aorieke) Persons 60 jaar getrouwd, Ari is op dat moment 81 jaar oud. In zijn jongensjaren werkte Ari als klompenmaker, op 1 februari 1904 heeft hij Driekus Assing opgevolgd en in 1918 werd hij ook gemeentebode. Na een H.Mis in de oude kerk zal het feest plaatsvinden bij hun zoon Tijn aan de Boschweg in Schijndel.
Schijndelse krant 20-05-1949.

SCDOC.0050 

Biografie van: "Gerard Busen" (of Beusen)
Dr. Gerard Busen geboren te Sichen bij Maastricht in 1757 en overleden in Leuven op 26 december 1841 was getrouwd met Maria Elisabeth Belfroid. Na zijn studie voor geneesheer vestigde hij zich in Schijndel. In Schijndel zijn 5 kinderen geboren waarvan 3 jongens, Petrus geboren op 4 december 1785 en Franciscus geboren op 17 november 1787 werden priester, Gerard Servatius geboren op 22 september 1784 volgde een militaire loopbaan:
Nieuw Nederlands Biografisch woordenboek 6e deel, Leiden 1924.

Biografie van: "Gerardus Servatius Busen" (of Buzen)
Gerard Servatius Busen werd geboren op 22 september 1784 in Schijndel en overleed in Brussel Sint Josse-ten-Noode op 5 februari 1842. Hij wijde zijn leven aan een militaire loopbaan, was getrouwd met Dimitilde Letoret.   
Nieuw Nederlands Biografisch woordenboek 6e deel, Leiden 1924.

SCDOC.0052 

Krantenartikel: "Henricus van Geldrop priesterdichter en kloosterstichter".
Wordt op15-10-1662 26 jaar oud als geestelijk herder in zijn geboortedorp Schijndel ingehaald. Gedurende 9 jaar verzorgde hij de schuurkerk van Schijndel.
Schijndelse krant 02-04-1948 dr. P.C. Boeren.

SCDOC.0053 

Krantenartikel: "Schijndels Zeeheld stierf voor 280 jaar".
Levensverhaal van Jan van Amstel beschreven door A. van Bokhoven.
Schijndelse krant 30-09-1949.

SCDOC.0054 

Overlijdensbericht van: "Z.D.H.Mgr.W. van de Ven" 
Krantenartikel over Mgr. W. van de Ven geboren op 12 mei 1834 in Schijndel, gestorven op 22-12-1919 in Den Bosch. In dit artikel wordt zijn levensverhaal beschreven.  Noord Brabantsch Dagblad Het Huisgezin 22-12-1919.
Kwartierstaat van Mgr. Wilhelmus van den Ven. 

SCDOC.0055 

Overlijdensbericht van: "Generaal-Majoor B.R.F. van Vlijmen". 
De uitvaartdienst vond plaats op 22-12-1919 in de parochiekerk van de H. Servatius in Schijndel. Hij werd begraven op het R.K. Kerkhof in Den Haag.
Noord Brabants dagblad Het Huisgezin 22-12-1919.

SCDOC.0056 

Krantenartikel: "Jan van Amstel diende vele zeeoorlogen onder de Ruyter"
Levensbeschrijving van Jan van Amstel.
De Gelderlander 09-08-1950.

SCDOC.0057  

Krantenartikel: "Dubbel merkwaardig grafzerk viel gewenste piëteit ten deel"
Artikel over de verschillen tussen de tekst op de grafsteen van Jan van Amstel en die in het gedicht van Vondel.
De Gelderlander 10-08-1950.

SCDOC.0058 

"De plechtige onthulling van het monument van Jan van Amstel te Schijndel"
Feestrede van Dr. Koolen als president van de feestcommissie uitgesproken tijdens de onthulling van het monument.
Noordbrabanter Noordbrabants Dagblad 04 en 05-07-1897.


SCDOC.0059 

Krantenartikel: " Caspar Wouters verbeeldt het leven in opgezette dieren".
Caspar Wouters levensbeschrijving als preparateur. 
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin d.d. december 1952.

SCDOC.0060 

Krantenartikel: "Mej. Michels te Schijndel leerde het van een Belgische vluchteling"
Mejuffrouw C. Michels heeft als liefhebberij het borduren van schilderijen. Deze kunst heeft zij geleerd tijdens de oorlog van 1914-1918 van een nicht van de Vlaamse schrijver Felix Timmermans toen deze gastvrijheid genoot in Nederland.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin d.d. 13-10-1952.

Krantenartikel: "Het Zilveren Pastoorsfeest van Pastoor Pessers"
Schijndelse krant 06-02-1953

SCDOC.0061 

Verslag van een zuster van A. van Aarle over Marinus van Boxtel (Emis) den Hollenbewoner, mesthoop van de Vogelenzang. De zus van van Aarle maakte kleding voor hem. Naast het getypte is het originele geschreven exemplaar aanwezig. 
Daarnaast is de tekst van het lied "Naar een ware gebeurtenis op de Hoogaart in Gemonde" 
Bron A.van Aarle, Elschotseweg 48a Schijndel.

SCDOC.0062

Bewijzen van afstamming behorende bij de stamboom van Hester van Grinsven - Verhagen.

SCDOC.0063

Stamboom van Liempt (pd) Schijndelse - Rosmalense tak opgesteld door W.A.W. van Liempt uit Bodegraven.

SCDOC.0064

Tekst van de grafzerk van Reijner Henricx van Reijs in de Sint Janskerk in Den Bosch.

SCDOC.0065

Uitnodiging voor het 60 jarige huwelijksfeest van Adrianus Rullen en Hendrika Eijkemans op 24-01-1984.


SCDOC.0066 

Overlijdensbericht van A.A.P. (Ans) Mathijsen oud 42 jaar, slachtoffer van een verkeersongeval op 31-01-1966 op de kruising van de provinciale rondweg van Uden en de weg naar Nistelrode. Bij dit verkeersongeluk kwamen ook mejuffrouw Doreleijers en Krielaars om het leven.
Brabants Dagblad 12-02-1966.

SCDOC.0067 

Krantenartikel: "Echtpaar in kraamkamer gestikt".
De 39 jarige landbouwer W. Smits en zijn 34 jarige vrouw M. Smits van Berkel zijn door zuurstofgebrek om het leven gekomen.
Brabants Dagblad 14-03-1966

SCDOC.0068 

Gedicht van Toon Kastelijn met bijbehorende tekening gedateerd 15-10-1983.

SCDOC.0069

Twee exemplaren van de Philips Koerier (1956-1957) waarin werk van kunstschilder Kees Bol is gepubliceerd.

SCDOC.0070 

Bijnamen van inwoners van Wijbosch en een overzicht van bierhuizen in het Wijbosch.

SCDOC.0071 

Krantenartikel: "Een eerbiedig herdenken van twee grote Schijndelaren" 
Provinciaal Noordbrabantsch Dagblad Het Huisgezin 10-12-1954.
Krantenartikel: "Uitvaart van begrafenis gebroeders Bolsius" 
Gedicht: "In Memoriam" door v.D.
Krantenartikel: "In Memoriam H.G.J.Bolsius en G.J.L.M.Bolsius" 
Schijndelse Krant 10-12-1954.
Op 6 december 1954 kwamen de heren H.G.J.Bolsius en G.J.L.M.Bolsius om bij een verkeersongeval op de brug bij Vianen.

SCDOC.0072 

Gedicht geschreven door Pater Gerl. van den Elsen ter gelegenheid van het 50-jarige dienstverband van mejuffrouw Heintje Verhagen in 1893 bij burgemeester Manders in Schijndel.

SCDOC.0073 

Persbericht van de Gemeente Schijndel d.d. 29-01-1987 betreffende de onderscheiding in de Orde van Oranje Nassau voor de heer H.W. Fasbender wonende op de Boschweg 19 te Schijndel op 31-01-1987. De onderscheiding is toegekend vanwege het 50 jarige bestaan van het autobedrijf Fasbender Valks.

SCDOC.0074

Gedenkboek van Jet Geerkens, in 1951 benoemd tot gildevrouw Haywig door het gildebroederschap Sint-Catharina en Barbera.
(aanwezig op de Heemkamer in Schijndel)

SCDOC.0075

Overlijdensbericht van Martinus Wilhelmus van Houten overleden februari 1986 , oud directeur van de LTS in Schijndel.

SCDOC.0076 

Uitnodiging voor de receptie op 10-08-1989 ter gelegenheid van de benoeming van Mr. H.F.A Blaffert als notaris in Schijndel.

Krantenartikel: "In Schijndel goed op mijn plaats gevoeld"
Door gezondheidsproblemen neemt Hartmut Blaffert per 29-02-2000 afscheid als notaris van Schijndel. 
Brabants Dagblad 29-02-2000

SCDOC.0077 

Maria Kemps, beeldende kunstenaar, geboren en woonachtig in Schijndel heeft een expositie gehouden in het Jan Heestershuis. Inclusief prijslijst van de, naar alle waarschijnlijkheid, geëxposeerde schilderijen.  
Herkomst en datering onbekend.

SCDOC.0078

Feestprogramma ter gelegenheid van het gouden kloosterfeest van zuster Arnolda Maria Hendriks, 1936 tot 1986, gevierd op 25-01-1986 in huize Sint Barbara te Schijndel.

SCDOC.0079 

Krantenartikel: "Ik heb geen leven zonder boek" 
Mevrouw C. van de Wijdeven is op haar 83 jaar een trouwe bezoekster van de bibliotheek in Schijndel. Sinds juni 1977 las zij 1375 boeken, ruim 2 per week. Ook verzamelde zij uit allerlei weekbladen berichten die elk kwartaal door de streekarchivaris W.Cornelissen werden opgehaald. Mevrouw van de Wijdeven was lid van de Heemkundevereniging.
Schijndelse Krant 08-11-1990. 
Handgeschreven document van A. van de Wijdeven, Locht 2 Wijbosch, 
gedateerd 22-04-1991. 
Jeugdherinneringen van A. van de Wijdeven over  H. Missie in Wijbosch.

SCDOC.0080 

Gedicht: "Over grootmoeders leven"
Geschreven door A. van de Wijdeven voor haar grootmoeder (?) van den Broek die op 11-06-1981 in Veghel op 94 jarige leeftijd is overleden. 

SCDOC.0081 

Overlijdensbericht van Josina Elisabeth Theresia Vugts, echtgenote van Pieter van de Spank, overleden in oktober 1987.

SCDOC.0082 

Artikel: "Jan van Amstel (1618 - 1669)"
De geschiedenis van Jan van Amstel beschreven door Viceadmiraal A. van der Moer.
Marineblad april 1992.

SCDOC.0083 

Overzicht van de toestand van de gemeente Schijndel in de periode 1851 - 1950 opgemaakt door burgmeester W.J.M. de Wijs te gelegenheid van het 100 jarig bestaan van de gemeentewet. Gedateerd 05-07-1951.
Bijgesloten is ook de tekst van zijn toespraak bij deze gelegenheid.

SCDOC.0085

Kalender over het jaar 1979 uitgebracht door badmintonclub Schijndel.

SCDOC.0086

Het competitieprogramma over het seizoen 1985 - 1986 van badmintonclub Schijndel.
Kalender over het jaar 1980 uitgebracht door badmintonclub Schijndel.

SCDOC.0087

Uitnodiging voor de officiële ingebruikneming van de molen De Pegstukken door de "Gildebroederschap der Sint Catharina en Barbara" op zaterdag 06-05-1989.

SCDOC.0088 

Krantenartikel: "Graven in de zandgronden van Schijndel".
Een vijftal Schijndelaren waaronder E.Vermaat hebben als vrijwilliger meegewerkt aan het onderzoek "De Meierij 1770 - 1914". Hiervoor hebben zij de persoonlijke gegevens van 460 Schijndelaren uit 1829, 1849 en 1869, aanwezig in het archief in Vught, gerubriceerd. Dit onderzoek dat uitgevoerd werd door 11 Brabantse gemeenten werd, met behulp van 160 vrijwilligers uitgevoerd in opdracht van de Rijksuniversiteit van Utrecht.
De Volkskrant 03-10-1990.

SCDOC.0089 

Krantenartikel: "Schijndel vorig jaar gegroeid"
Informatie over de toenemende groei van Schijndel in het jaar 1977.
Brabants Dagblad 28-01-1978

SCDOC.0090 

Krantenartikel: "Schijndel groeide uit eigen kracht"
In een krantenartikel, bij het aantreden van burgemeester A. van Tuijl, worden een onderwerpen als riolering en waterzuivering, woningbouw, sport, verkeersproblemen in industrie kort belicht.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin d.d. 24-07-1952.

SCDOC.0091

Interne mededelingen aan de ambtenaren van de gemeente Schijndel uitgave 31-08-1981, 26-03-1982, 29-04-1982, 23-12-1983, december 1986, januari 1987, februari 1987, maart 1987, april 1987, juni 1994 en 16-06-1994.

SCDOC.0092 

Krantenartikel: "Methode van Heeswijk en Dinther niet correct".
De in 1966 staat de grenscorrectie tussen Schijndel en Heeswijk en Dinther te discussie, er zou vooraf geen overleg plaats hebben gevonden met de gemeente Schijndel. Schijndel is van mening dat het gebied dat moet worden afgestaan, gecompenseerd moet worden.
Brabants Dagblad 12-02-1966.

SCDOC.0093 

Krantenartikel:  "Veghel zoekt contact voor samenwerking met Schijndel"
Voor het uitbreiden van de industrie is er de mogelijkheid om te kiezen voor een droog industrieterrein langs de spoorlijn Schijndel-Veghel en de Eerdsebaan of een nat industrieterrein in Molenheide vlakbij de Zuid-Willemsvaart. Volgens burgemeester van Tuijl is de eerste genoemde mogelijkheid de meest juiste, hij onderbouwd dit met een aantal argumenten.  
Brabants Dagblad 12-02-1966.

Krantenartikel: "Tweede centrum voor bejaarden in Schijndel".
Brabants Dagblad 12-02-166.

SCDOC.0094

Inventarisatie van de gemeenteverslagen over de periode 1851 t/m 1935 van de gemeente Schijndel door H.Prinsen.

SCDOC.0095

Publicatie van de gemeente Schijndel: "Zoeklicht op de Duin".
Boekwerkje met het doel om aandacht te geven op het gereed liggend industriegebied "Duin" in Schijndel gedateerd juli 1972.

SCDOC.0096

"Financiële analyse gemeente Schijndel"
Een onderzoek naar de uitgaven van de gemeente Schijndel en het rijk met betrekking tot het sociaal cultureel werk in Schijndel.
Gedateerd februari 1981.

SCDOC.0097

"Brandweerkazerne, openbare school, gemeentehuis, fontein, politiebureau, structuurweg".
Een boekwerkje uitgegeven ter gelegenheid van het gereedkomen van diverse vernieuwingen in Schijndel. 
Gedateerd september 1990.

SCDOC.0098 

Catalogus van de tentoonstelling "Uit Schijndels Archief" gehouden van 3 tot en met 11 oktober in het gemeentehuis van Schijndel. Een opsomming van alle getoonde stukken.

SCDOC.0096

Notitie met betrekking tot de bevolkingsontwikkeling in Schijndel van de 17e tot en met 1981.

SCDOC.0100

Instructie voor de ontvanger der gemeente Schijndel opgesteld door burgemeester Wijs en secretaris Verhagen gedateerd 12 mei 1942.
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