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[bookmark: _GoBack]In het Brabants archief zijn onder de noemer "Documentatie Schijndel" diverse stukken ondergebracht betrekking hebbende op verschillende onderwerpen. Van al deze stukken is een korte samenvatting gemaakt waardoor de inhoudelijk meer informatie voor onderzoekers beschikbaar is. 

SCDOC.0531

Uitnodiging voor een gildedag van het Gildebroederschap Sint Catharina en Barbara in Schijndel op Hemelvaartsdag 15 mei 1980. Bijgesloten het programma van die dag.

Programma van de gildedag op 1 juni 1986 van de Gildebroederschap der Sint- Catharina en Barbara in Schijndel

SCDOC.0532 

Akte van 14 april 1846 van de verkoop van een stuk grond aan de Papentiend eigendom van schutterij Sint Katharina aan Antonie Voets, getrouwd met Arnoldina Pijnappels. 
Brief van het Gildebroederschap der Sint-Catharina en Barbara gedateerd 27 mei 1982 aan het streekarchivariaat Langs Dommel en Aa waarin bekend wordt gemaakt dat een akte van grondruil tussen de gemeente Schijndel en het Gildebroederschap plaats zal vinden. (dig 4)

Lied van het Catharina gilde geschreven door Arie van Rozendaal.

SCDOC.0533 

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het 150 jarige jubileum op 12 juni 1993 van de Handboog Vereniging Landmans Unie in Schijndel.

Programma ter gelegenheid van de feestelijkheden tijdens het 150 jarige bestaan.

Krantenartikel “ Een eeuw Landmans Unie”. 
Schijndelse Krant 4 juli 1947.
Krantenartikel “Het is feest in Schijndel” 
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 5 juli 1947.
In 1943 bestond de handboogvereniging Landsman Unie 100 jaar. Gezien de tijdsomstandigheden werd dit pas in 1947 gevierd. In beide stukken wordt een stuk historie van de vereniging beschreven.

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het Nederlands kampioenschap van A. Bol , H. v.d. Heuvel en J. v. Heertum op 1 november 1980 in Café ‘t Venneke in Schijndel.

Uitnodiging voor de opening van de vernieuwde handboogbanen bij Café Jo van Alebeek in Schijndel, Boschweg 61, op 24 september 1977.

SCDOC.0534 

Statuten van Broederschap van de H. Catharina en Barbara te Schijndel.

SCDOC.0535 

Akte van 3 februari 1887 waarin de verkoop van grond door Gilde van Sint Antonius en Sebastianus uit Gemonde aan Antonie Hendriks, wonende te Sint Michiels Gestel, wordt vastgelegd. Bij het opstellen van de akte waren namens het Gilde aanwezig Peter Jan Schellekens (hoofdman), Marinus Voets (deken) en Arnoldus van den Oetelaar (deken). 

Schepenakte van 1638 waarin aan de hoogschout van Den Bosch een verklaring wordt afgelegd over de schade die wordt geleden op 6 juli 1633 door roof en vernielingen van het staatsleger. In het stuk wordt een opsomming geven van alle geleden schade, totaal f. 18.000. 

Kadastrale legger waarin het bezit van de het Sint Bastiaan gilde in Weibosch op den Lobbenhoef (bouwland) en de Aardenburg (hooiland) wordt vermeldt. Ook het bezit van het Sint Catharine Gilde in Weibosch (hooiland).

SCDOC.0536

Diploma van “Nederlands Handboogschutterijen” aan Z.M. Koning Willem III, opperbeschermer.

Toespraak het gelegenheid van de aanbieding van titel Opperbeschermheer van de handboogschutterijen. 

Overzicht van verschillende handboogschutterijen, naam en plaats, die hebben deelgenomen aan de door de Koning en Koningin uitgeschreven wedstrijd op het Loo op 27 juni 1849. Blijkens het overzicht werd vanuit Schijndel niet deelgenomen.

Overzicht van handboogschutterijen in Nederland waarin Amicitia uit Schijndel wordt vernoemd.

SCDOC.0537 

“Schuttersgilde in Schijndel” 
Brochure opgesteld door W. Cornelissen, streekarchivaris, gedateerd januari 1980.
In dit boekwerkje wordt de geschiedenis beschreven van de schuttersgilden in Schijndel en hun gebruiken. Beschreven gilden zijn Sint Catharina, Sint Barbara, Sint Sebastiaan, Sint Servatius en het O.L. Vrouwengilde in Schijndel. Daarnaast worden het Sint Antonius - Sebastiaan en het Sint Joris – Sint Catharinagilde uit Gemonde beschreven.

SCDOC.0538 

Publicatie: “Bierbrouwen in Schijndel” geschreven door John Klijnholstz. en Harry Maas.
In het boekwerkje wordt naast de historie van bierbrouwerijen in Schijndel, van voor en na 1800, de historie van het bier in zijn algemeenheid beschreven.

SCDOC.0539 

“Vastelaovendblaoike” van de jaren 1956 en 1958.

Krantenartikel: “Gift oe eigen us bloot wordt carnavals-topper in Schijndel”. 
Carnavalsclub “De Meulendijkers” hebben in zaal Verspeek aan de Molendijk in Schijndel de “Likesavond” gewonnen. Hiermee werden ze voor de tweede maal bezitter van het “Loed Wouters-vaantje”.
Brabants Dagblad 19 januari 1970.

Krantenartikel: “Sjikito dun Urste nieuwe jeugdprins van Schijndel”. 
Ad van den Heuvel woonachtig in de Bunderstraat in Schijndel is als vierde jeugdprins gekozen sinds de oprichting van de Jeugdprinsenclub “Jong geleerd, oud gedaan”. Voorgangers waren Peter Wouters (Peer den Urste), Piet van Esch (Peer den Twidde) en ten slotte Erwin Visser (Erwin den Urste).
Brabants dagblad 14 januari 1970.

Krantenartikel: “Komende weereinde in Schijndelse parochies St. Vincentiuscollecte”. 
Sint Vincentius vereniging Schijndel houdt in vier Schijndelse kerken de jaarlijkse kerkcollecte.
Brabants dagblad 14 januari 1970.

Krantenartikel: “Nieuw filiaal van Jac. Hermans in Schijndel geopend”. 
In Schijndel, in de vroegere garage van Van Udenhout, is een filiaal geopend van Jac. Hermans. Alle inwoners van Schijndel met het huisnummer 14 kregen een fles advocaat aangeboden.
Brabants dagblad 14 januari 1970.

Krantenartikel: “Carnavals-Oriëntatierit De Morkolven in Schijndel” 
Door carnavalsclub De Morkolven wordt in Schijndel een “Elf-Elf” oriëntatierit voor auto’s, scooters en motoren georganiseerd. Starpunt was hotel de Zwaan, het clublokaal van de vereniging.
Brabants Dagblad 11 november 1969.

Krantenartikel: “Schijndel Prinsenclub werkt hard aan carnaval”.
De prinsenclub “De Hopplukkers” uit Schijndel streeft naar een grotere optocht met meer muziek.
Brabants Dagblad 28 november 1969.

Krantenartikel: “Hopplukkers te Schijndel hebben nieuwe prins: Juul den Urste”.
De heer Stein uit Den Bosch is door grootvorst Theo (Theo Jansen) geïnstalleerd als prins Juul den Uurste. Tijdens zijn inaugurele rede deed hij de uitspraak “Brabant is Nederland, de rest is aangeslibd”.
Brabants Dagblad 10 november 1969.

Krantenartikel: “Dierenshow E.S.K.V. Schijndel groot succes”.
Door burgemeester van Tuyl uit Schijndel wordt de 29e tentoonstelling van E.S.K.V. in het Tienergebouw op de Hoevenbraak in Schijndel officieel geopend. In het artikel worden diverse deelnemers en winnaars van vernoemd.
Brabants Dagblad 10 november 1969.

SCDOC.0540

Proclamaties van Prins Carnaval over de jaren 1959, 23 februari 1963, 28 februari 1965, 19 februari 1966, 4 februari 1967, 24 februari 1968, 1969, 7 februari 1970, 12 februari 1972, 1973, 1974, 28 februari 1976 en 23 februari 1979.

SCDOC.0541

Affiche betrekking hebbende op de zittingsavond van de prinsenclub de Hopplukkers op 13 en 14 februari 1987 in de aula van de LTS in Schijndel, ter gelegenheid van het 1e lustrum.

SCDOC.0542

Begrotingen van de Karnaval Schijndel over de jaren 1978-1979, 1979-1980, 1981-1982 en 1982-1983.

SCDOC.0543

Schorsbosserbloaike, krant ter gelegenheid van de Karnaval in Schijndel, over de jaren 1988,1989,1990,1991en 1992.

SCDOC.0544

Carnavalslied 1990 van Carnavals vereniging de Dundraaiers, had de eerste prijs op het Liekusfist 1989-1990.

SCDOC.0545

Teksten van de voordracht van Sjaan van Gogh van Roosmalen voor de Kletspraat Carnaval in Schijndel van het jaar 1989 (1e prijs), 1990 (2e prijs) en 1992 (1e prijs). 

SCDOC.0546

Uitnodiging van de K.B.V.O. en Mindervaliden Wijbosch voor de Karnaval viering 1992 op 26 februari in café ’t Klumpke aan de Rietstraat 65 in Wijbosch.

Uitnodiging van de evenementencommissie van de Stichting Dorpsraad Wijbosch voor de familie- en kinderkarnaval 1992 op 2 en 3 maart in de Geut.

SCDOC.0547 

Krantenartikel: “Oeuvre van naaldwerk in noodwoning” zie ook SCDOC.0061
Mejuffrouw Michels geboren getogen in Schijndel dochter van het schoolhoofd Michels, woonachtig in de noodwoning ’t Hofke in de Toon Bolsiusstraat in Schijndel, vervaardigd kantwerken en gobelins waarin afbeeldingen van vogels zijn verwerkt. Mejuffrouw Michels was ok assistent-apotheker van dokter van Opperaay. 
Herkomst onbekend 10 juni 1955.

Artikel in het nieuwe handwerkblad over Mejuffrouw Cor Michels. 
Bella Handwerken augustus 1955.

SCDOC.0548

Jaarverslag van de Stichting Kulturele Evenementen Groepen in 1984.

Krantenartikel: “Culturele zaken naar Schijndel halen”.
De evenementengroep KEG is erop gericht om culturele zaken naar Schijndel te halen. Daarbij ligt de nadruk op professionele kunstenaars uit theater-, muziek- en literatuurwereld.
Op het moment dat de KEG Schijndel 10 jaar bestaat is het jaarlijkse programma, volgens voorzitter Jan van den Dungen, nog voor een kwart uit Schijndelse kunst en cultuur.
Herkomst onbekend 27 april 1990.

SCDOC.0549

Presentatie van Jan van Goch van over ex-hoofd van de Boxmeerse basisschool Bert van de Wijdeven. Bert van de Wijdeven vond een nieuwe hobby in het borduren.

SCDOC.0550

Uitnodiging van de Stichting Kulturele Evenementen Groepen Schijndel voor de opening van een expositie van Olaf Smit (fotografie) in de openbare bibliotheek in Schijndel op 8 december 1990.

Krantenartikel: “5 jaar Kulturele Evenementen Groepen Schijndel”.
In de expositieruimte van de openbare bibliotheek is van 19 oktober tot en met 3 november alle door de KEG georganiseerde activiteiten tentoongesteld.
Schijndels Weekblad 24 oktober 1985.

SCDOC.0551

Uitnodiging voor de opening van een fototentoonstelling van Gonnie Goossens en Kim Color in het museum Jan Heestershuis, Pompstraat 17 te Schijndel op 2 mei 1987. De opening is verricht door de fotograaf Karel Tomië.

Uitnodiging voor de opening van een expositie van Will Landman en Joris Gaymans in het museum Jan Heestershuis in Schijndel op 14 december 1985.

Uitnodiging voor de bezichtiging van een tentoonstelling van potloodtekeningen van Berdie Memel van 15 oktober tot en met 5 november 1988 in de openbare bibliotheek aan de Kluisstraat in Schijndel.

Uitnodiging voor de opening van de tentoonstelling van kleuretsen van Enric Adsera Riba op 27 november 1987 in het museum Jan Heestershuis Pompstraat 14 in Schijndel.

Uitnodiging voor de opening van de tentoonstelling van Herbert Paulzen op 8 januari 1988 in het museum Jan Heestershuis Pompstraat 14 in Schijndel.

Uitnodiging voor de opening van de expositie van Ad Versteijnen op 12 mei 1989 in het museum Jan Heestershuis Pompstraat 14 in Schijndel.

Uitnodiging voor de opening van de expositie van tekeningen van August Weimar op 14 november 1986 in het museum Jan Heestershuis Pompstraat 14 in Schijndel.

Uitnodiging voor de opening van een tentoonstelling van objecten en tekeningen van Carola Mokveld op 12 april 1986 in de openbare bibliotheek in Schijndel.

Uitnodiging voor de bezichtiging van een tentoonstelling van beeldende kunst in textiel van Gerda Kunst en tekeningen van Karin Kunst van 3 december tot en met 22 december 1988 in de openbare bibliotheek aan de Kluisstraat in Schijndel.

Uitnodiging voor de bezichtiging van een tentoonstelling van Trudie Broos en Jeannie Lelyveld van 4 maart tot en met 25 maart 1989 in de openbare bibliotheek aan de Kluisstraat in Schijndel.

Uitnodiging voor de opening van de expositie van de Italiaanse kunstenaars Sergio Busetti en Arturo Ricolle op 6 september 1986 in het museum Jan Heestershuis Pompstraat 14 in Schijndel.

Uitnodiging voor de opening van de tentoonstelling van graficus Fred Koot op 4 oktober 1987 in het museum Jan Heestershuis Pompstraat 14 in Schijndel.

Nieuwjaarswens van de gemeente Schijndel 1989.

Uitnodiging voor de opening van de expositie van etsen van Jan Montyn op 12 november  1988 in het museum Jan Heestershuis Pompstraat 14 in Schijndel.

Uitnodiging voor de opening van de expositie van de fotograven Creijghton, Wijnand van Lieshout en Ruurd van der Noord op 7 september 19?? in het museum Jan Heestershuis Pompstraat 14 in Schijndel.

Uitnodiging voor de bezichtiging van de expositie van “Jan Heesters en het landschap” op 24 juni 1988 in het museum Jan Heestershuis Pompstraat 14 in Schijndel.

Uitnodiging voor de opening van de tentoonstelling “de natuur, leermeester van de kunst” op 16 mei 1986 in het museum Jan Heestershuis Pompstraat 14 in Schijndel. Er werd werk getoond van Jaques van Erven, Bert Hermens, Carola Popma en Lucas Silawanebessy.

Uitnodiging voor de opening van een tentoonstelling van grafiek en fotografie 8 februari 1992 in de openbare bibliotheek aan de Kluisstraat in Schijndel.

SCDOC.0552

Eindverslag van “Kreatuur” gehouden op 28, 29 en 30 september 1979 in “Den Herd” in Schijndel.

SCDOC.0553 

Pentekening van de O.L.V. van de Rozenkranskerk aan de Boschweg te Schijndel.

SCDOC.0554 

Pentekening van de Sint Servatiuskerk ter gelegenheid van het 40-jarig priesterfeest van pastoor-deken G.J.L. van Dijk op 5 juni 1949.

SCDOC.0555

Overzicht van giften geschonken bij de in gebruik name van het nieuwe tijdelijke gemeentehuis:
1. Twee smeedijzeren lichtbronnen van Jansen de Wit.
2. Vijftien smeedijzeren asbakken.
3. Twee asbakken vervaardigd van het eerste geallieerde vliegtuig dat in Schijndel in 1941 is neergevallen, vervaardigd door dhr. Pijnenburg uit de Akkerstraat in Schijndel.
4. Acht geschilderde portretten voorstellende de burgemeesters van Schijndel sinds 1810.
5. Een prachtig bewerkte voorzittershamer aangeboden door P. Meeuwis meubelfabrikant en leverancier van de stoelen in de raadszaal.
6. Een schilderstuk van A. van Domburg en bronzen beeld op een marmeren sokkel geschonken door de voorgaande eigenaar A. Bolsius.
7. Daarnaast werden diverse bloemstukken ontvangen.

SCDOC.0556

Uitnodiging van de gemeente Schijndel, namens de jury commissie voor de provinciale prijs Beeldende kunsten in Noord Brabant voor amateurs, aan Jan Heesters op 1 april 1968. In een brief gedateerd 3 april 1968 reageert Jan Heesters hier uiterst verontwaardigd omdat hij geen amateur maar een erkend kunstschilder is.

SCDOC.0557

Catalogus van een tentoonstelling van Dorus van Oorschot gehouden van 8 tot en met 11
februari 1964 in het gemeentehuis van Schijndel

SCDOC.0558

Gesprekken met Jan Heesters, kunstschilder, Pompstraat 17 Schijndel waarin een gecorrigeerd overzicht wordt gegeven van de geregistreerde voorwerpen.

Overzicht van de collectie van Jan Heesters; etsen, tekeningen, aquarellen, pastel, krijt en schilderijen. Overzicht van privéfoto’s van Jan Heesters van 1893 tot en met 1980. 

Overzicht van etsafdrukken in het prentenkabinet van het Provinciaal Genootschap in Den Bosch.

Foto van Jan Heesters.

SCDOC.0559 

Krantenartikel: “Grote twijfels over functioneren van Jan Heestershuis zonder beheerder” 
In nog geen 4 jaar hebben 8.600 mensen het Jan Heestershuis bezocht. Elly van der Linden heeft veel ideeën maar twijfelt aan het functioneren wanneer het aan een beheerder ontbreekt, denk daarbij aan onderhoud, klimaatbeheersing en onderhoud.
De Meierij 14 oktober 1987.

SCDOC.0560

Affiche voor de poppencursus van Juliette Leermakers, Biezenstraat 10 in Schijndel.

SCDOC. 0561

Programma voor het concert in de hal van het gemeentehuis te Schijndel op 11 april 1964 gegeven door Gonnie Goossens (zang), mevr. Cornelis (piano) en Harrie van Oirschot (fluit).

SCDOC.0562 

Krantenartikel: “Meierijse Muziekscholen in nieuw onderkomen”.
De Stichting Meierijse Muziekscholen Schijndel – Sint Oedenrode gaat verhuizen van de Beemdhut naar een vrijgekomen ruimte in het vroegere patronaatsgebouw aan de Kluisstraat in Schijndel.
Brabants Dagblad 14 augustus ????

SCDOC.0563

Uitnodiging voor de opening van de Muziekschool aan de Hertog Jan II laan 58 te Schijndel op 16 juni ????

SCDOC.0564

Brabantse orgel-agenda van 20 november 1986 tot en met mei 1987.

Brochure van Omroep Brabant over de Brabantse Orgeldagen op tweede Paasdag 20 april 1992. Naast de medeling dat Leo Spoor op die dag het orgel bespeeld wordt het orgel, dat door F.C. Smits uit Reek is gebouwd, ook beknopt beschreven.

Correspondentie over het jubileumconcert ter gelegenheid van het 125 jarig bestaan van de Smitsorgel in de Sint Servatiuskerk in Schijndel op 27 maart 1977.

SCDOC.0565

Programma voor het eindexamen van Marcel Schakenraad (slagwerk lichte muziek) op 20 mei in het City Theater in Schijndel.

SCDOC.0566

Ledenlijst van het gemengd zankoor “Vita Nuova” in Schijndel jaargang 1980 en 1986.

SCDOC.0567

 Stichting de Zonnenpitten (meisjeskoor):
· Begroting 1982.
· Exploitatierekening 1981 en 1982.
· Begroting 1980.


SCDOC.0568

Jaarrekeningen van de Stichting Meierijse Muziekscholen over de jaren 1979, 1980, en 1986.
Begrotingen van de Stichting Meierijse Muziekscholen over 1982.
Jaarverslagen van de Stichting Meierijse Muziekscholen van het jaar 1981, 1983, 1984 en 1985.

SCDOC.0569

Ledenlijst van het gemengd koor Canta Libre over 1980, 1981, 1982, 1983 en 1985.
Financieel overzicht over 1981.

SCDOC.0570

Overzicht van alle muziekverenigingen van Schijndel gedateerd 20 december 1974.

SCDOC.0571

Overzicht van activiteiten in de maanden juli en augustus 1986 in Schijndel.
Mededelingen aangaande Beiaardconcerten in Schijndel in de jaren 1986, 1988, 1989, 1990, 1991, 1992, 1994 en 1996.
Folder met betrekking tot Beiaardconcerten in het seizoen 1980 en 1981.

SCDOC.0572

Lijst met kandidaten voor de gemeenteraadsverkiezingen van 1982.

SCDOC.0573

Uitnodiging voor het bijwonen van een concert op 21 juni 1987 waarbij de beiaardier Arie Abbenes en “Het Brabants Koperspel” samenspelen in de Servatiuskerk op de markt in Schijndel. 

SCDOC.0574

Programma van de inwijding van het nieuwe orgel van de parochie van O.L. Vrouw van de Rozekrans te Schijndel op 17 juni 1956. Het orgel was gebouwd door de gebroeders Vermeulen uit Weert.

SCDOC.0575

Uitnodiging en programma va het Galaconcert gegeven door  de Koninklijke harmonie Sint Cecilia uit Schijndel in de personeelskantine van Jansen de Wit op 20 februari 1963.

SCDOC.0576 

Krantenartikel: “Onze Harmonie in uniform”.
Op 6 juni 1953 treed de Harmonie Sint Cecilia voor het eerst naar buiten in hun nieuwe uniformen. Dit optreden was ter gelegenheid van de jubilerende onderdirecteur van de harmonie A. de Hommel en zijn 25 jarig dienstverband bij Jansen de Wit.
Schijndels Weekblad 12 juni 1953.

SCDOC.0577 

Een bijgewerkt boekje van de Muziekfeesten in Schijndel, van 3 tot en met 17 september 1955, ter gelegenheid van het 100-jarig bestaan van de harmonie Sint Cecilia. Naast het programma is in het boekje de geschiedenis van de vereniging uitgebreid beschreven. Dit document is in de Heemkamer in Schijndel aanwezig, kast 15 nummer 290.

Uitnodiging voor het bijwonen van de receptie ter gelegenheid van het eeuwfeest van de harmonie Sint Cecilia op 3 september 1955 in de muziekhal in Schijndel.

Aankondigingen van de te houden concerten door de Koninklijke harmonie Sint Cecilia in de Pauluskerk, kerk Wijbosch en de L.T.S. in Schijndel.  

Krantenartikel: “Slotfestijn met grandioos vuurwerk”. 
Datum en herkomst onbekend.
Krantenartikel: “De muziekfeesten te Schijndel”. 
Provinciale Noord-Brabantse Courant Het Huisgezin 25 augustus 1955.
Krantenartikel: “St. Cecilia kreeg predicaat Koninklijk”. 
Provinciale Noord-Brabantse Courant Het Huisgezin 5 september 1955.
Krantenartikel: “Nationaal muziekconcours te Schijndel” 
Provinciale Noord-Brabantse Courant Het Huisgezin 5 september 1955.
Krantenartikel: “In Schijndel vieren ze twee weken feest”. 
Krantenartikel: “Feest zonder weerga”. 
Krantenartikel: “Echt Meierijs feest”. 
Herkomst onbekend gedateerd 2 september 1955.
Krantenartikelen die allen betrekking hebben op het 100-jarig jubileum van de harmonie Sint Cecilia in Schijndel en de daarvoor georganiseerde feestweek.

SCDOC.0578 

Aanplakbiljes met de aankondiging van een concert gehouden door de Koninklijke Harmonie Sint Cecilia uit Schijndel op de slotberg in Pegnitz (Duitsland).

SCDOC.0579

Reclameboek 1938 en 1942 van de Koninklijke harmonie Sint Cecila. In de uitgave van 1938 is een foto van de vereniging, met benaming van het bestuur, en het programma van het Winterconcert op 22 februari 1942 in hotel Amicitia in Schijndel.

SCDOC.0580

Programma ter gelegenheid van het 125-jarig jubileum van de Koninklijke harmonie Sint Cecilia in Schijndel. Naast het programma wordt teruggekeken in het verleden en namen over leden en bestuursleden gegeven.

Hoes van de langspeelplaat opgenomen ter gelegenheid van het 125 jarig bestaan van de Koninklijke harmonie Sint Cecilia. 

Uitnodiging en programma va het Galaconcert gegeven door  de Koninklijke harmonie Sint Cecilia uit Schijndel in de personeelskantine van Jansen de Wit op 20 februari 1963. (Zie ook SCDOC.0575)

Feestprogramma van de jubileum van de Koninklijke harmonie Sint Cecilia van 9 tot en met 18 mei 1980.

Stikker van de Koninklijke harmonie Sint Cecilia.

SCDOC.0581

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het 50-jarig huwelijksfeest van Johan Kooijmans en Francisca Kooijmans den Otter, wonende aan de Deken Beakerstaat in Schijndel, op 12 september 1979 in café de Meulen, oude Molenheide 8 in Schijndel.

SCDOC.0582 

Krantenartikel: “Jeugd zet beste beentje voor! “. 
Op 3, 4 en 5 mei 1952 wordt een expositie van kunt en huisvlijt, gemaakt door de Schijndelse jongeren, worden gehouden.
Provinciale Noord-Brabantse Courant Het Huisgezin 21-04-1952.

SCDOC.0583 

Krantenartikel: “Schijndel exposeerde voor Schijndel”. 
Krantenartikel: “De Huiftentoonstelling te Schijndel” 
In het Schijndelse patronaat is op 3, 4 en 5 mei 1952 een tentoonstelling gehouden waarbij kunst en huisvlijt van Schijndelaren aan Schijndel werd gepresenteerd. Namen van diverse Schijndelaars en hun inzending worden vernoemd.
Provinciale Noord-Brabantse Courant Het Huisgezin 06 mei 1952.

SCDOC.0584

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 50-jarig huwelijksfeest van Wim van Oorschot en Zus de Laat, wonende aan in Beukenstraat 13 in Schijndel, op 10juni 1991 in café de Kafmolen, Hoofdstraat 169 in Schijndel.

SCDOC.0585

Contributieboekje van de harmonie Sint Cecilia vanaf 1947 tot en met 1958 bijgehouden door Ant. Hermes, 1e solo-klarinettist, lid vanaf 1907 van de vereniging. In het boekje zijn de leden met het instrument dat zij bespelen vermeld. 

SCDOC.0586

Programmaboek ter gelegenheid van de viering van het 75-jarig bestaan van het fanfarekorps “St. Lambertus” uit Gemonde (1914 -1989) op 16 tot en met 18 juni 1989. In het boekje wordt naast de geschiedschrijving  wordt ook een opsomming gegeven van de leden.

Uitnodiging voor de receptie op 9 juni 1984 ter gelegenheid van het 70-jarig bestaan van het Gemonds fanfarekorps St. Lambertus in de feesttent aan de Laan ten Habraken in Gemonde.

SCDOC.0587

Periodieke uitgave “Het Klankbord” van de fanfare Sint Cecilia uit Zijtaart, opgericht in 1902, 3e jaargang nummer 4 (1986).

SCDOC.0588

Ledenlijst van de Fanfare “Echo der Bergen” uit Eerde van 1 januari 1979 tot en met 30 juni 1979 en van 1 juli1979 tot en met 31 december 1979, overzicht met naam, adres en woonplaats van de leden.

SCDOC.0589

Jaarverslag van de Koninklijke harmonie Sint Cecilia uit Schijndel 1978 en 1979.

SCDOC.0590

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 50-jarig huwelijksfeest van Guus Smits en Marie Smits – van den Broek op 18 september 1991 in de “Kafmolen” Hoofdstraat 169 in Schijndel.

SCDOC.0591

Ledenlijst van de Brigitta – Drumband, opgericht in 1961, over de jaren 1979 tot en met 1987, leden worden met naam, adres en geboortedatum vernoemd. 

Begroting van de Brigitta – Drumband 1981 tot en met 1985.

SCDOC.0592

Ledenlijst van de Koninklijke harmonie Sint Cecilia uit Schijndel 1993.
Overzicht van leerlingen van de harmonie voor het cursusjaar 1983/1984.
Overzicht van leerlingen van de muziekschool Koninklijke harmonie Sint Cecilia 1984.
Ledenlijst van de Koninklijke harmonie Sint Cecilia 1984.
Exploitatiebegroting van de Koninklijke harmonie Sint Cecilia van de jaren 1982 en 1985.

SCDOC.0593

Exploitatieoverzicht van de Schijndelse stichting Peuterspeelzalen 1979 tot en met 1986.
Jaarverslag van de Schijndelse Stichting Peuterspeelzalen 1982
Vierjarenplan 1982 – 1986 van de Schijndelse Stichting Peuterspeelzalen.
Spelregels voor de ouders die hun kind de Schijndelse peuterspeelzalen laten bezoeken.

SCDOC.059

Aantekeningen over de geschiedenis van de harmonie Sint Cecilia uit Schijndel.

SCDOC.0595 

Krantenartikel: “Succesvol volksliedjesfestijn met Marie-Cécile Moerdijk” 
Op 8 juli 1969 trad Marie-Cécile Moerdijk samen met het Schijndelse meisjeskoor “de Zonnepitten, het tienerkoor uit Zuiddorpe (Zeeuws Vlaanderen) en Anneriet de Vries uit Den Helder op in het City-theater in Schijndel.
Brabants dagblad 09 juli1969.

Krantenartikel: “Schijndel handhaaft het subsidie voor bioscoop”. 
De gemeente Schijndel besluit, mede aan de hand van de exploitatieoverzichten, de subsidie voor de bioscoop te handhaven. Deze Schijndelse bioscoop trok in de periode 1963 – 1969 nog altijd gemiddeld 25.200 bezoekers per jaar.
Brabants Dagblad 30 januari 1970.

Krantenartikel: “Eerste opvoering door Boschwegse Toneelgroep”. 
Naar aanleiding van ervaringen tijdens de viering van het 40-jarig parochiefeest in juni 1969, in de feesttent aan de Jan van Amstelstraat, is een toneelgroep opgericht bestaande uit alleen bewoners van de parochie Boschweg. Deze toneelgroep voerde in december zijn eerste stuk op “De drie eiken”. 
Brabants Dagblad 16 december 1969.

Krantenartikel: “Ruim duizend bezoekers bij Kersconcert Schijndel”. 
In december 1969 gaven het Schijndelse kinderkoor de “Zonnepitten”, organist Ad Jimkes, cellist Ad van Poppel en de drie tenoren de broeren Henk, Piet en Ad Kooimans in de Pauluskerk een concert.
Brabants dagblad 31 december 1969.

Krantenartikel: “Majstre Holandska geeft dinsdag show in City-theater Schijndel”. 
Op dinsdag 8 december gaf kapper J.Jansen (30) in het Schijndelse City-theater een demonstratie voor eigen publiek. Jansen werd eerder in het Tsjechische Kosice uitgeroepen tot “Majstre Holandska”.
Brabants Dagblad 4 december 1969.

Krantenartikel: “Meierijse muziekscholen tellen samen 700 leerlingen” 
In Schijndel en Sint Oedenrode telt de Stichting Meierijse Muziekscholen samen precies 700 leerlingen, het aantal docenten is met ingang van het schooljaar van 14 uitgebreid naar 18 leerkrachten. 
Brabants Dagblad 12 november 1969.

Krantenartikel: “Symfonieorkest uit Gennep concerteert zondag in Schijndel”. 
In november 1969 zal het symfonieorkest uit Gennep in de Pauluskerk op de Hoevenbraak in Schijndel met medewerking van Gonnie Goossens een concert geven.
Herkomst onbekend, gedateerd 20 november 1969.

Krantenartikel: “Muziekschool Schijndel zaterdag in nieuwe home”. 
De Schijndelse muziekschool, een afdeling van de Stichting Meierijse Muziekscholen, vind zijn onderkomen in een verbouwd gedeelte van het patronaat aan de Kluisstraat in Schijndel. Door de verhuizing is de school weer teruggekeerd op het oude nest.
Brabants Dagblad 2 oktober 1969.

Krantenartikel: “Schijndelse drumband behaalde op concours in Gemert eerste prijs”. 
De drumband van de harmonie Sint Cecilia heeft op 28 september 1969 op het federatief concours met 67 punten de eerste prijs behaald.
Brabants Dagblad 29 oktober 1969.

Krantenartikel: “Uitverkocht huis voor Zangeres Zonder Naam”. 
Op 7 oktober 1969 trad de zangeres Zonder Naam op voor ruim 200 mensen in het City-theater in Schijndel.
Brabants Dagblad 8 oktober 1969.

Krantenartikel: “P. Mathijsen uit Schijndel maakt furore in buitenland” 
De Schijndelse bas-bariton Mathijsen (40) is tot eind 1970 volgeboekt. De successen in Frankrijk en Duitslands gezamenlijk met het Holland Kwinted onder leiding van Sj. Van Liempd  hebben hiertoe geleid.
Brabants Dagblad 4 november 1969.

SCDOC.0596

Programma van het koffieconcert op 7 oktober 1979 in de grote zaal van de speeldoos waaraan “Canta Libre”, “de Zonnepitten” en “die Scinle Sanghers” hun medewerking gaven.

SCDOC.0597

Tekst van het humoristisch zangspel “Naar de wedstrijd” of “De bode van de harmonie”, in twee bedrijven, uitgevoerd op 30 juli 1911 in het patronaatsgebouw van Schijndel.

SCDOC.0598

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 10-jarige bestaan van het bejaardenkoor “De Kwinkeleerders” en het 40-jarige kloosterjubileum van 75 jarige dirigente Zr. Filothea op 21 september 1984 in het Moederhuis in de Kloosterstraat in Schijndel.

SCDOC.0599

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 20-jarig bestaan van het gemengd zangkoor “Vita Nuova” op 24 november 1979 in café-restaurant De Hopbel in Schijndel. Het koor stond onder leiding van de heer de Greef.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 25-jarig bestaan van het gemengd zangkoor “Vita Nuova” op 24 november 1984 in café-restaurant De Hopbel Kloosterstraat 1 in Schijndel. Het koor stond onder leiding van Hans de Laat.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 30-jarig bestaan van het gemengd zangkoor “Vita Nuova” op 25 november 1989 in café-restaurant De Hopbel in Schijndel. 

SCDOC.0600

Uitnodiging voor een uitvoering van het koor “Canta Libre”  onder leiding van Theo Pullens op 24 juni 1984 in de nieuwe muziekschool aan de Hertog-Jan II laan 58 in Schijndel.

Subsidieaanvraag van het koor “Canta Libre” ,gedateerd april 1979. Naast de activiteiten van de vereniging over de jaren 1978 en 1979 worden de begroting en de ledenlijst 

SCDOC.0601


Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 50-jarig huwelijksfeest van Petrus Vervoort, geboren 13 september 1905 in Schijndel, en Anna Maria van Alebeek, geboren op 14 oktober 1900 in Schijndel, op 26 oktober 1979 in café ’t Venneke Boschweg 61 in Schijndel.

SCDOC.0602

Ledenlijst 1978 van het meisjeskoor “De Zonnepitten” en de volksdansgroep “De Vleegerd”.

Toelichting op de begroting 1979 van de Stichting “De Zonnepitten” in Schijndel.

SCDOC.0603

Subsidieaanvraag van de gemengde zangvereniging “Vita Nuova” uit Schijndel voor de jaren 1982, 1984 en 1985.

Financieel overzicht van de gemengde zangvereniging “Vita Nuova” uit Schijndel voor de jaren 1984 en 1985.

SCDOC.0604

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 20-jarige bestaan van het “Boschwegs Kinderkoor” op 28 maart 1987 in het parochiehuis.

SCDOC.0605

Uitnodiging voor een concert uitgevoerd door “Canta Libre”, onder leiding van Jan Maas, ter gelegenheid van het 10-jarige bestaan op 4 oktober 1987 in zaal “Peer Wouters” in Schijndel.

SCDOC.0606 

Programmaboekje van de her ingebruikname van het orgel van de Sint Servatiuskerk te Schijndel op 28 juni 1959. Het orgel gebouwd in 1852 door Fr. C. Smits uit Reek is gerestaureerd door de gebroeders Vermeulen uit Weert.  Naast het voorwoord is de geschiedenis van het orgel beschreven. 

Krantenartikel: “Honderdjarig kerkorgel in oude luister hersteld” 
De Tijd – Maasbode 30 juni 1959. 

SCDOC.0607

Financieel- en evaluatieverslag van de cursus “Opkomen voor jezelf”. 
Financieel- en evaluatieverslag van de cursus “Vrouw en gezondheid” 1981 en 1982.
Financieel overzicht van de VOS-cursus Schijndel 1981.
Financieel- en evaluatieverslag van de cursus “Alleenstaande vrouwen” 1981-1982.
Verslag en financieel verslag van de cursus “Open school” 1981-1982.
Verslag en financieel verslag van de cursus “Hoe zeg ik wat ik denk” 1982.
Financieel overzicht besteding emancipatiegelden 1982.
Verslag van de “Steungroep vrouwen Schijndel” 1986.
Verslag van de “VIDO-gespreksgroep voor vrouwen in de overgangsjaren”.

SCDOC.0608

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 10-jarig bestaan van de Veteranen Harmonie “Muziek houdt Fit” op 14 september in zaal de Kafmolen, Hoofdstraat 169 in Schijndel.

Uitnodiging voor receptie ter gelegenheid van het 5-jarig bestaan van de veteranen harmonie “Muziek Houdt Fit” op 4 oktober 1981 in café – zaal ’t Venneke in Schijndel.

SCDOC.0609

Jaarverslag 1982, 1983, 1985, 1986 en 1993 van de Schijndelse gitaar en mandolinevereniging “The Distel Stars” uit Schijndel.
Ledenlijst 1979, 1981 tot en met 1986 en 1994 van de Schijndelse gitaar en mandolinevereniging “The Distel Stars” uit Schijndel.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 25-jarig bestaan van muziekvereniging “The Distel Stars” op 11 oktober 1986 in café-zaal ’t Venneke, Boschweg 61 in Schijndel.

SCDOC.0610

Tekst van de samenspraak van Hannes en Drika ter gelegenheid van de opening van het nieuwe gemeentehuis van Schijndel op 18 juni 1960.

Lijst van deelnemers aan de optocht ter gelegenheid van de opening van het gemeentehuis op 18 juni 1960.

SCDOC.0611

Programma voor de voorstelling van het stuk “De tante van Charly” door de Boschwegse toneelgroep.

SCDOC.0612

Financieel jaarverslag van de toneelvereniging “De Turfhoek” van de jaren 1983 tot en met 1984.
Subsidieaanvraag met ledenlijst en begroting van de toneelvereniging “De Turfhoek” voor 1979.
Ledenlijst van de toneelvereniging “De Turfhoek” 1986.

SCDOC.0613

Begroting en subsidieaanvraag van de K.V.O. Boschweg (niet gedateerd).

Begroting van de “Boschwegse toneelgroep” 1981 tot en met 1983.
Ledenlijst van de “Boschwegse toneelgroep” 1978 tot en met 1983 en 1985.

Uitnodiging ter gelegenheid van het 20-jarig bestaan van de “Boschwegse Toneelgroep” op 24 juni 1990 in Theatercafé Amadeus (City Theater) in Schijndel.

SCDOC.0614

Programma van de ontvangst van burgemeester van Tuijl op 31 mei 1952 in de gemeente Schijndel

Overlijdensbericht van Mr. Aloysius Theodorus Josephus Henricus van Tuijl, oud burgemeester van Schijndel, in december 1975 in Schijndel overleden in de leeftijd van 60 jaar.

SCDOC.0615

Begroting en ledenlijst van theater Bluf uit Schijndel over 1985.

SCDOC.0616

Begroting van de toneelgroep “Voor speck en Boonen” uit Schijndel voor de jaren 1979 tot en met 1983, 1985 en 1990.

Ledenlijst van de toneelgroep “Voor speck en Boonen” uit Schijndel 1981 en 1986.

SCDOC.0617 

Uitleg over de kaart van Schijndel gemaakt door J.F. de Weyer uit 1757, “Caarte Figuratief van de verdeelinge der thiendens van Schijndel”. 

Programmaboekjes van de Toneelvereniging “De Turfhoek” uit Schijndel voor de opvoering in de Geut in het Wijbosch van het toneelstuk:
· “’t is maar tijdelijk” november 1988.
· “De Kerkstraat is een keurige straat” in maart 1989.
· “Opa ziet spoken” november 1989.
· “Oma’s wil is wet” maart 1990.
· “Sjongejongejonge” november 1990.
· “Drie klepels in een hoenderhok” maart 1991.
· “Vrije vogels in de natuur” maart 1992.
· “Zilveruitjes & augurken” november 1992.
· “Gevaarlijk dubbelspel” maart 1993.
· “Appartement in Parijs” november 1993.
· “Moordenaar in de groep” maart 1995.
· “Boemerang” november 1997.
· “Hasj v/d Hoeve” ??

SCDOC.0618

Overzicht van voorstellingen van Theater Carmine Riozzi waarop optredens in 1912 en 1913 Schijndel zijn vermeldt.

SCDOC.0619)

Krantenartikel: “Het City-Theater opende zijne deuren ….” 
Artikel over de opening van het nieuwe City-Theater van Schijndel op 10 juli 1947. Naast de toespraak van burgemeester Wijs en die van velen anderen werd de film Mrs. Miniver vertoond.
Schijndelse Krant 18 juli 1947.

SCDOC.0620

Beschrijving van de collectie van de heer A.J.L. (Ad) van Bokhoven, oud hoofdambtenaar van de gemeente Schijndel, overleden op 10 oktober 1977 in Vught.

SCDOC.0621

Tekst van de lezing van Drs. P. Vos, verbonden aan de Nijmeegse Centrale voor Dialect en Naamkunde, op verzoek van mej. G. Geerkens op 3 oktober 1983 aan de Heemkundekring Schijndel.

SCDOC.0622

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het kampioenschap en de promotie van R.K.S.V. W.E.C. van de 3e naar de 4e klasse op 31 mei 1986 in café ’t Wéppus Trefpunt aan de Rietstraat 65 in Schijndel.

SCDOC.0623

Uitnodiging voor de officiële opening van de bloemententoonstelling ter gelegenheid van het 10-jarig bestaan van de tuinvereniging Arcadia op 5 september 1987 in Schijndel in de Beemdhut Kerkendijk 53 in Schijndel.

Periodiek van de tuinvereniging Arcadia uit Schijndel; november 1985, juni 1986, september 1986, maart 1986, december 1986 en maart 1987.

SCDOC.0624

Uitnodiging van de Stichting Kulturele Evenementen Groepen Schijndel voor de opening van de expositie van Loois Paul Boon op 6 oktober in het Jan Heestershuis, Pompstraat 17 in Schijndel.

Programma van activiteiten van de Stichting Kulturele Evenementen Groepen Schijndel voor het najaar 1984.

SCDOC.0625

Programma voor het optreden van de Stichting Literair Café Deurne in café Amadeus te Schijndel.

SCDOC.0626

Teksten van twee gedichten geschreven Frans van Géssel: “Wor ist gebleven” en “Afscheid en … de V.U.T.”

SCDOC.0627

Boekje “Vurig” geschreven door W. Meijs in december 1987.

SCDOC.0628 

Krantenartikel: “De feestelijke opening” 
In 1952 had de feestelijke opening plaats van de nieuwe sportvelden “De Molenheide”. Nadat de velden door burgemeester van Tuijl werden geopende zegende pastoor Pessers het velden. Na het officiële gedeelte werd de competitiewedstrijd Avanti – Deso gespeeld.
Schijndels weekblad 19 september 1957.

Krantenartikel: Foto met de uitvoerders van de bouw van de devotiekapel aan de markt in Schijndel 
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 30 oktober 1952.

Krantenartikel: “Eerst sporthal realiseren dan bouw van gemeenschapshuis”. In de raadsvergadering in november 1969 besluit de gemeenteraad van Schijndel de bouw van de sporthal urgenter is dan de bouw van een nieuw gemeenschapshuis op de plek waar nu het patronaat aan de Kluisstraat staat.
Brabants Dagblad 15 november 1969

Krantenartikel: “Gemeente Schijndel telt 36 sportverenigingen” 
De 36 in Schijndel aanwezige sportverenigingen kunnen beschikken over 14 sportvelden (voor voetbal, hockey en korfbal), 7 gymnastieklokalen, 3 tennisbanen, een ijsbaan, een visvijver, een openluchtzwembad en een manage. In de nabij toekomst worden hier aan 4 hockeyvelden en 4 tennisbanen toegevoegd.
Brabants Dagblad 26 maart 1970.

Krantenartikel: “Binnen een maand start bouw sporthal in Schijndel”. 
Begin 1970 werd gestart met de bouw van de sporthal aan de Bunderstraat in Schijndel. De gemeente trekt voor de bouw, welke wordt uitgevoerd door Pelikaan Bouwbedrijf uit Tilburg, 1,5 miljoen gulden uit.
Brabants Dagblad 14 februari 1970.

Krantenartikel: “Raadssnippers uit Schijndel” 
In de vergadering van de gemeenteraad van Schijndel werden de volgende punten besproken:
· Plaatsing van telefooncellen in Schijndel.
· Opening van de manifestatie “De weg naar Schijndel ligt open”.
· Reconstructie spoorwegovergang Wijbosch – Eerde.
· Benoeming van P.Kemps tot lid van de raadscommissie voor eigendommen.
· Verhoging tot het plaatselijk belastingstelsel.
· Centraal schoolbestuur voor Schijndel.
· Het centraal voeren van de administratie voor lagere scholen.
· Uitbreiding van de gemeentelijke Sociale werkplaats.
· Realisatie van de sanering van de Kluis.
Brabants Dagblad 14 februari 1970.

Krantenartikel: “St.-Hubertus Schijndel mag jagen op gemeentegronden” 
De gemeente Schijndel gaat het jachtrecht verpachten aan de Schijndelse R.K. Boerenbond welke het, voor een zelfde bedrag, zullen doorverhuren aan de jachtvereniging St.-Hubertus.
Brabants Dagblad 14 februari 1970.

SCDOC.0629

Uitnodiging voor de opening van het nieuw de sportcomplex “De Leemput” aan de Oude Molenheide in Schijndel voor dames korfbalvereniging Avanti en Base- en Softball vereniging Starlight op 26 mei 1984.

SCDOC.0630 

Programma van de trimclub “De Meierij” (opgericht op 01-02-1980) voor hun activiteiten in 1987.

SCDOC.0631 

Krantenartikel: “Avanti”.
Op 10 juli 1931 werd het eerste bestuur gevormd van de voetbalvereniging Avanti, naast voetbal deed men aanvankelijk ook aan gymnastiek en atletiek. In 1933 werd een fusie aangegaan met de reeds bestaand vereniging “Ever Quick”. In het krantenartikel wordt uitgebreid stilgestaan bij de historie van de vereniging.
Schijndelse Krant 10 augustus 1956.

SCDOC.0632 

Krantenartikel: “Feestelijke opening van het gemeentelijk sportveld in de Molenheide”. 
Aankondiging van de opening van het sportveld voor voetbalvereniging Avanti, gelegen achter het zwembad op de Molenheide. 
Schijndelse Krant 12 september 1953

SCDOC.0633 

Jubileum uitgave van “Schijndel Sport” ter gelegenheid van het 40 jarig bestaan. De vereniging werd op 6 mei 1927 opricht en is op 10 mei 1960 Koninklijk goedgekeurd. Naast het feestprogramma wordt er ook ’n terugblik gegeven van 40 jaar “Schijndel”.


Uitnodiging aan het college van Burgemeester en wethouders van de gemeente Schijndel voor de festiviteiten rond het 50-jarige jubileum van R.K.S.V. Schijndel op 6 mei 1977. 

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 60-jarig bestaan van R.K.S.V. Schijndel op 9 mei 1987 in het klublokaal  “Langs de Lijn” op sportpark Europalaan. 

Persbericht betrekking hebbende op het 60-jarig jubileum van R.K.S.V. Schijndel.

SCDOC0634 

Feestgids ter gelegenheid van het 25-jarig bestaan van R.K.V.V. Schijndel op 31 mei 1952. Naast het feestprogramma wordt er ook ’n terugblik gegeven van 25 jaar “Schijndel”. 

Dankbetuiging aan de belangstellende voor de aandacht gegeven op de receptie ter gelegenheid van het 25-jarig jubileum.

Feestkrant uitgegeven ter gelegenheid van het 20-jarig bestaan van R.K.V.V. Schijndel op 28 juni 1947. Diverse bij de vereniging betrokkenen schrijven in deze krant een artikel. 

Krantenartikel: “R.K.V.V. Schijndel 25 jaar”. 
Op 6 mei 1952 viert voetbal vereniging Schijndel haar 25-jarig jubileum. De vereniging voetbalde oorspronkelijk op een paar terreinen langs de weg naar Sint Oedenrode, vanaf september 1934 maken zij gebruik van het huidige sportpark van M. Jansen de Wit’s Kousenfabriek. 
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 30 mei 1952.

SCDOC.0635 

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 60-jarig bestaan van S.V. Avanti, opgericht 10 juli 1931, op 15 juni 1991 in café ’t Venneke, Boschweg 61 in Schijndel.

Gedenkboek ter gelegenheid van het 50-jarig bestaan van S.V. Avanti. Naast de historie van de vereniging 1931 – 1981 wordt een overzicht van teamfoto’s, met vermelding van de namen van de spelers, gegeven. 

SCDOC.0636

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het 50-jarig bestaan van hengelsportvereniging “Altijd Beet” op 11 januari 1992 in café-zaal ’t Klumpke, Rietstraat 65 Schijndel (Wijbosch).

SCDOC.0637 

Krantenartikel: “Huldiging van Schijndel als 2e klasser”.  
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 16 juni 1952.
Krantenartikel: “Schijndel werd tweede klasser” 
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 16 juni 1952.
Voetbalvereniging Schijndel, onder leiding van trainer Chr. Hoeppe, veroverde in de wedstrijd tegen Baardwijk, met een zege van 4 – 0, een plaats in de 2e klasse. 

SCDOC.0638

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 20-jarig bestaan van de supporters vereniging “S.V. Avanti 31” op 15 december 1984 in zaal van Alebeek, Boschweg 79 in Schijndel.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 25-jarig bestaan van de supporters vereniging “S.V. Avanti 31” op 23 december 1989 in zaal van Alebeek, Boschweg 79 in Schijndel.

SCDOC.0640

Ontwerp jeugdplan van voetbalvereniging R.K.S.V. Schijndel 1991.

Informatieblad van voetbalvereniging R.K.S.V. Schijndel afdeling jeugd voor het seizoen 1991-1992, 1992-1993, 1993-1994 en 1994-1995.

Clubblad “ ’t Lijntje” seizoen 1993-1994 en 1994-1995.

Programma voor de avondvierdaagse Hometrainer wedstrijden, georganiseerd door de jeugdafdeling en de supportersvereniging van R.K.S.V. Schijndel 1992,1993,1994 en 1995.

Seizoen boek A-selectie van R.K.S.V. Schijndel 1992-1993.

Programma van de toernooien van voetbalvereniging R.K.S.V. Schijndel 1993 en 1994.

Jaarverslag van voetbalvereniging R.K.S.V. Schijndel 1992-1993 en1993-1994.

Jubileumblad van de dames van voetbalvereniging R.K.S.V. Schijndel (1983 – 1993).

Informatieblad voor de van voetbalvereniging R.K.S.V. Schijndel 1993-1994.

SCDOC.0642

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het kampioenschap in de zomeravond competitie 1986 door F.C. Touche op 18 oktober 1986 in café Touche.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 10-jarig bestaan van het Bedrijfs- Zomeravondvoetbal afdeling Schijndel op zaterdag 20 augustus 1977 in café-zaal  “De Molendijk”, Molendijk 79 in Schijndel.

SCDOC.0643

Uitnodiging voor het bijwonen van een wedstrijd, gespeeld door prominenten en een Schijndels selectie ter gelegenheid van het 10-jarig bestaan van de Zaalvoetbal Commissie Schijndel op 28 mei 1988 in de Sporthal in Schijndel.

SCDOC.0644

Programmaboekje van 23e Paastoernooi 1988 voor de basisscholen van Schijndel.

SCDOC.0645

Uitnodiging voor deelname aan het ontbijt, op 19 juni 1988, ter gelegenheid van het 10-jarig bestaan van B.S.V. Starlights op het sportcomplex de Leemput in Schijndel.

SCDOC.0646

Programma voor de Grote Rolschaatsen – Show op 2 september 1962 van rolschaatsclub “De Schijndelaartjes” op de Rolschaatsbaan  aan Dr. Poelstraat in Schijndel.

SCDOC.0647 

Krantenartikel: “70 jaren kruisboogsport op den Boschweg”. 
Een artikel over het 70-jarige bestaan van de kruisboogvereniging “De Heibloem” waarin de oprichter, Gerardus van den Broek, wordt geïnterviewd. In het artikel wordt de geschiedenis van de in 1900 opgerichte vereniging beschreven. Het jubileum zal op 7 mei werd geopend met een receptie gegeven in Café-zaal van Alebeek op de Boschweg, op 16 en 17 mei is een groot internationaal toernooi gehouden.
Schijndelse Krant 8 mei 1970.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 80-jarige bestaan van kruisboogvereniging “De Heibloem” op 11 oktober 1980 in café-zaal va Alebeek, Boschweg 79 in Schijndel.

SCDOC.0648

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van de het 25-jarig bestaan van de vereniging Duitse Herders, Kringroep Schijndel e.o. op 21 mei 1988 in café ’t Venneke aan de Boschweg in Schijndel.

Dankbetuiging voor de belangstelling tijdens de receptie ter gelegenheid van het 25-jarige jubileum.

SCDOC.0649

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van de het 12 1/2-jarig bestaan van de Kruisboog vereniging “Sport na Arbeid” op 11 november 1978 in café Het Centrum Hoofdstraat 113 in Schijndel.

SCDOC.0650 

Feestgids ter gelegenheid van het 125 jarige bestaan van de Koninklijke Handboogschutterij “Amicitia” op 15 augustus 1964. Naast een opsomming van namen de oprichters, het bestuur en leden wordt een stuk geschiedenis van de vereniging beschreven. 

Verslag van de feestelijkheden op 23 en 24 juli 1889 ter gelegenheid van het 50-jarige bestaan van de Koninklijke Handboogschutterij “Amicitia”. 

Krantenartikel: “Handboogschutters gisteren door Amicitia geehuldigd” 
Mejuffrouw Helen Wardenaar (Amersfoort) en de heren Toon Verbruggen en Cor Bullens gaan deelnemen aan de wereldkampioenschappen in de Verenigde Staten. De deelnemers zullen worden gecoacht door L. Wels, keizer van de handboogschutterij Amicitia uit Schijndel. 
Brabants Dagblad 02 augustus 1969.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 60-jarig lidmaatschap van Jan (smid) van Thiel van de Koninklijke Handboogvereniging Amicitia op 17 mei 1987 in het verenigingsgebouw gelegen achter de sporthal aan de Bunderstraat in Schijndel.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 150-jarig bestaan van de Koninklijke Handboogvereniging Amicitia op 19 augustus 1989 in het verenigingsgebouw gelegen achter de sporthal aan de Bunderstraat in Schijndel.

SCDOC.0651

Programma van de internationale motorcross in Schijndel op 23 mei 1954.
Programma van de Grand Prix op 13 mei 1956 in Schijndel.
Programma van e MotoCross des Nations op 27 augustus 1961 in Schijndel.
Pamflet van de MotoCross des Nations op 27 augustus 1961 in Schijndel.

SCDOC.0652

Nieuwsblad “De Vrije Teugel” voor de paardensportliefhebbers in de Hertog Jan van Brabant Manage in Veghel.  Uitgave januari 1975, december 1977 en november 1978.

SCDOC.0653 

Krantenartikel: “Profwielrenner André Gevers: een nieuw begin” 
De wereldkampioen bij de amateurs André Gevers (23) heeft een profcontract getekend bij de Franse ploeg “Lejeune BP”.
Herkomst onbekend, gedateerd 14 november 1975.

Krantenartikel: “André Gevers: dat record moet er aan” 
Wijboschenaar André Gevers is in het Belgische Metten op 30 augustus 1975 wereldkampioen bij de amateurs geworden. Op 4 november zal een aanval op het werelduurrecord gaan doen.
Herkomst onbekend, gedateerd 28 oktober 1975.

Krantenartikel: “Snelle doorbraak André Gevers” 
Brabants Dagblad 01 september 1975
Krantenartikel: “Zware nederlaag favoriete Belgen en Polen” 
Brabants Dagblad 01 september 1975
Krantenartikel: “André Gevers: wereldkampioen 1975”. 
Krantenartikel: “Niet verwacht, wel gehoopt!”. 
De Schijndelse Krant 05 september 1975.
Krantenartikel: “Het kon niet fout gaan”. 
Herkomst onbekend gedateerd 01 september 1975
Krantenartikel: “Schijndel huldigt André Gevers”. 
Brabants Dagblad 01 september 1975.
Krantenartikel: “Machtsvertoon Kuiper en Gevers” 
De Volkskrant 01 september 1975.
Na vijf jaar zich bezig hebbende gehouden met de wielersport mag André Gevers zich wereldkampioen bij de amateurs noemen.

SCDOC.0654 

Krantenartikel: “Grote Vijf van Schijndel werken onder hoogspanning” 
De vijf bestuurders van de motorclub, V. v. Liempd – A. v. Roozendaal – B. v. Heeswijk – G. v. Roozendaal en M. Oerlemans, zijn druk met de laatste afrondingen van de organisatie van de “Motocross des Nations” . Schijndel was boven Norg en Markelo uitverkoren deze cross te organiseren. 
Brabants Dagblad 23 augustus 1961.

SCDOC.0655

Programma’s van de wandelsportdagen in Schijndel op 1 juli 1961 (2e) en 14 juli 1962 (3e).

SCDOC.0656

Programma van de “Politiehondenwedstrijd” op 8 september 1957 ter gelegenheid van het 25-jarig bestaan van de politiehondenvereniging “Willen is kunnen” op het voormalig motorterrein en op het terrein in de Deken Beakersstraat in Schijndel.

SCDOC.0657 

Krantenartikel: “Rietman zorgde voor sensatie bij de grote motorraces te Schijndel”.
In een duel tussen Henny Rietman en Jan Clynk hebben beide in drie manches strijd geleverd om de eerste plaats. Tijdberekeningen hebben moeten uitwijzen wie uiteindelijk de winnaar was.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 1 mei 1953.

SCDOC.0658 

Krantenartikel: “Zweden verovert in Schijndel Coupes des Nations op Engeland”.
De Zweden wonnen in 1961 in Schijndel de Coupes des Nations. De Nederlanders kwamen, ondanks sterk rijden van Broer Dirks, door enorme pech, er niet aan ten pas.
Brabants dagblad 28 augustus 1961.

Krantenartikel: “Tachtische zege van Ove Lundell in natte Schijndelse Cross” 
De motorsportvereniging “Schijndel” organiseerde in Sint Oedenrode, “Vressel”, de Schijndelse Cross. De Zweed Ove Lundell zegevierde terwijl Broer Dirks als tweede eindigde, Albert de Wit en Jo Lammers werden door pech achtervolgd.
Brabants Dagblad 26 april 1965. 

Krantenartikel: “Engels duo Curtiss-Archer was allen te sterk”. 
De internationale motorcross van Schijndel werd in 1959 gewonnen door het Engelse duo  Curtiss-Archer.
Herkomst onbekend gedateerd 4 mei 1959.

Krantenartikel: “Zondag a.s. Internationale Motorcross te Schijndel”. 
Krantenartikel: “Schijndel verwacht een invasie”. 
Krantenartikel: “Beroemde renners in Motorcross Schijndel”. 
Krantenartikelen waarin de Internationale Motorcross op 23 mei 1954 wordt aangekondigd. Voor de 8e keer organiseert de Motorvereniging Schijndel een motorcross.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 21 mei 1954.

Krantenartikel: “Vandaag betrekken vier zaken hun nieuwe panden”. 
Op 21 mei 1954 betrekken Vugt’s warenhuis, de firma Harry van Rooy, Foto Gevers en van Schie textielhandel hun nieuwe huisvesting  aan de Hoofstraat in Schijndel.  Daarnaast wordt beschreven hoe Rozendaal-Steenbakkers gaat uitbreiden, hoe snel Ausem’s Herenkleding bleef groeien en hoe Louis Klerks binnenkort een nieuw pand gaat openen.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 21 mei 1954.

Krantenartikel: “Naoorlogse gemeente van aanschijn veranderd” 
Schijndel heeft in de naoorlogse periode zich geheel geweid aan de grote opbouw, vernieuwing en uitbreiding van de gemeente. Rond september 1954 verwachten zij hun 12.000 inwoner.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 21 mei 1954.

Krantenartikel: “Het Spookslot van Schijndel”. 
De sage van Schijndel in het kort beschreven in dit artikel.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 21 mei 1954.

Krantenartikel: “Met de Motorcross ging het steeds cresendo”. 
De grote drie, de heren Hovenier – van Tuijl – van Heeswijk, worden geïnterviewd over alle zaken rond de motorcross van 23 mei 1954.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 21 mei 1954.

Krantenartikel: “Gemonde’s Gilde zondag naar Schijndel”. 
Het oudste gilde van ons land “St. Joris en Cathrien” (?) zal na afloop van de motorcrosswedstrijden de toeschouwers bezighouden met vendelzwaaien.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 21 mei 1954.

SCDOC.0659

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het kampioenschap Schijndel-2 op landelijk niveau voor reserveteams op 15 juni 1984 in het clublokaal “Langs de Lijn” in Schijndel.

SCDOC.0660

Verenigingsblad van “van Tartwijk V.C. Hesperus” uit Schijndel:
· 8e jaargang nummer 3.
· 9e jaargang nummer 4.
· 10e jaargang nummer 1, 2 en 3.
· 11e jaargang nummer 1.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 25-jarig jubileum van volleybalclub “van Tartwijk – v.c. Hesperus” Schijndel op 29 april 1989 in de sporthal aan de Bunderstraat in Schijndel.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het kampioenschap van het 1e damesteam van “van Tartwijk – v.c. Hesperus” op 12 mei 1984 in het restaurant van de sporthal in Schijndel.

Wedstrijdprogramma van “van Tartwijk – v.c. Hesperus” van het seizoen 1988 - 1989 voor de gemeente Schijndel.

SCDOC.0661

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 25-jarig bestaan van de landelijke rijvereniging “Jan van Amstel” in Schijndel op 9 juni 1984 in de feesttent op het concoursterrein in de Molenheide in Schijndel.

SCDOC.0662

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het behalen van het Nederlands kampioenschap Zijspannen 1988 van Hans van Goch en Sies Hurkmans op 29 oktober 1988 in zaal “De Drie Zwaantjes” in Schijndel.


SCDOC.0667 

Akte van 3 april 1886 waarin de huur van grond tussen Antonie Knicknie, weduwnaar van Josina Vink, bakker en winkelier (de verhuurder) en Adrianus Pompe herbergier en koopman (huurder). Adrianus Pompe vertegenwoordigd hierbij de handboogschutterij de Batavieren.

SCDOC.0668

Clubblad van BCS, badmintonclub Schijndel, 10e jaargang seizoen 1983 – 1984.

SCDOC.0669

Jubileum uitgave van de Schijndelse ijsclub “Thialf” ter gelegenheid van het 25 jarige bestaan in december 1986, geschreven door Harrie van der Heyden, Toon Kooimans en Theo Vervoort.

Uitnodiging voor de 12e Thialf veldloop die gehouden werd op 22 september ????.

Clubblad van “Thialf” 5 mei 1990, 1 oktober en 2 november 1990.

SCDOC.0670

Informatieblad van duiksportvereniging “Aqua Libre Sint-Oedenrode”.

SCDOC.0671

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het 40-jarig bestaan van R.K.S.V. W.E.C. op 3 september 1988 in de feesttent op sportpark “De Glorie” Veghelsedijk 23 Wijbosch.

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het 50-jarig bestaan van R.K.S.V. W.E.C. op 29 augustus 1998 in de feesttent op sportpark “De Glorie” Veghelsedijk 23 Wijbosch.

Jubileumboek van R.K.S.V. W.E.C. ter gelegenheid van het 40-jarig bestaan.

SCDOC.0672 

Wielerkrant de “Lus van Schijndel” profwielerronde op 14 juni 1987 (10e) 12 juni 1988 en 23 augustus 1992.

Krantenartikel: “Jelle Nijdam sterke winnaar 11e lus” 
In een tijd van 2 uur, 20 minuten en 27 seconden won Jelle Nijdam de 100 kilometer lange cours (56 keer de lus) in Schijndel. 
Schijndels Weekblad 16 juni 1988. 

SCDOC.0673

Uitnodiging voor het bijwonen van de internationale wielerveldrit op 1 december 1985 in Schijndel op vuilstortplaats de Vlagheide.

SCDOC.0674

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 25-jarige bestaan van D.K.V. Alico op 19 juni 1993 in wijkgebouw de Vink, Hertog Jan II laan 56 in Schijndel.

Bekendmaking van de “Wandeldagen van Schijndel 1986” op 22 en 23 maart 1986.

Uitnodiging voor receptie ter gelegenheid van het 25-jarige bestaan van rollerclub “Alico” op 4 oktober 1986 in de “Beemdhut” Kerkendijk 53 in Schijndel.

Uitnodiging voor de Kerstshow uitgevoerd door de rollerclub “Alico” uit Schijndel op 22, 23 en 26 december 1984 in het wijkgebouw de Vink, Hertog Jan II laan 56 in Schijndel.

SCDOC.0675

Programma van het jubileumtoernooi van korfbalvereniging Alico uit Schijndel gehouden op 13 en 14 augustus 1983 in Schijndel op het sportpark van voetbalvereniging Schijndel. De vereniging bestaat op dat moment 15 jaar.

SCDOC.0676

“Vrouwenkrant Schijndel” ,een uitgave van een krant samengesteld met stukjes, gedichten, mededelingen en gedichten door vrouwen uit Schijndel.

SCDOC.0677

Programma van de wielerwedstrijd “Grote prijs Timmermans van der Heijden”, een tijdrit voor amateurs, op 6 juli 1983 in Schijndel.

SCDOC.0678

Programma voor de 28e wandelsportdag georganiseerd door W.S.V. Alico op 28 en 29 maart 1987 in Schijndel.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 30-jarig bestaan van wandelsportvereniging “Alico”, opgericht 1 augustus 1961, op 30 november 1991 in wijkgebouw de Vink, Hertog Jan II laan 56 in Schijndel.

Voorwoord behorende bij het programmaboekje ter gelegenheid van het 30e organisatie van de “Wandelsportdagen Schijndel” op 15 en 16 april 1989.

Mededeling over de te houden wandelsportdagen op 15 en 16 april 1989 in Schijndel.

Informatie bulletin van wandelsportvereniging “Alico”, geeft informatie over het lidmaatschap en bestuur van de vereniging.

SCDOC.0679

Programma van de “Grote Prijs rondom Schijndel” , een etappewedstrijd voor amateurs, gehouden van 24 tot en met 26 april 1987 in Schijndel, georganiseerd door wielervereniging “Henk Mutsaars”.

Programma van “2e internationale Grote Prijs rondom Schijndel” , een etappewedstrijd voor amateurs, gehouden van 22 tot en met 24 april 1988 in Schijndel, georganiseerd door wielervereniging “Henk Mutsaars”.

Brief aan Burgemeester en Wethouders van de gemeente Schijndel over de organisatie van de 4e “Grote Prijs rondom Schijndel” op 19 tot en met 22 april 1990 in Schijndel.

Uitgave van de “Wielerexpres” een krant uitgegeven ter gelegenheid van de “Grote Prijs rondom Schijndel” in 1987 en 1988.

Boekwerkje met als titel “3 jaar grote prijs rondom Schijndel 1987-1988-1989”.

SCDOC.0680

Programma van de “Internationale Wielerveldrit Wijbosch” op 1 december 1985 op het parcours van de Vlagheide in Schijndel, georganiseerd door de supportersvereniging Wijbosche renners.

SCDOC.0681

Programmaboekje van de triathlon “De Meierij”, Den Dungen – Schijndel, georganiseerd door de “Meierijse Triathlon” op 5 juli 1987.

Krant uitgegeven ter gelegenheid van de triathlon “De Meierij” van de jaren 1987 en 1988.

SCDOC.0682

Begroting en financiële verantwoording van het Comité Schijndel – Olympia’s Internationale Ronde van Nederland voor het jaar 1984.

SCDOC.0683

Bergotingen en Jaarrekeningen van de “Jeugd Sport Stichting Schijndel” over de jaren 1979 tot en met 1984.

SCDOC.0684

Brief aan het college van Burgemeester en Wedhouders waarin wordt aangegeven dat het “Petanque terrein bij de Beemdhut is aangelegd. Het college wordt uitgenodigd bij de officiële ingebruikname op 9 april 1989.

SCDOC.0685

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van 3 X 11-jarig bestaan van de carnavalsvereniging “Half Um” op 5 januari 1991 in hun clubhuis van Els en Hans Steenbakkers .

SCDOC.0686

Adreswijziging van de “Motor Trail Club Oost-Brabant” in 1989.

SCDOC.0687

Programma van het “Open Nederlands Kampioenschap Denktriathlon” georganiseerd door de “Fedratie van Nederlandse Denksportbonden” op 4 en 5 november 1989 in “De Meulen”, Oude molenheide 8 in Schijndel.

SCDOC.0688

“Broekse Loopjes”, poëtische wandelingen in en om Schijndel.
Een boekwerkje geschreven door Mieke Clijsen – Wesel waarin een aantal wandeling in Schijndel worden beschreven aan gevuld met diverse versjes.

SCDOC.0689

Bijlage bij de subsidieaanvraag in 1986 door “Interkulturele Aktiviteiten” voor de zwemles van buitenlandse vrouwen.

SCDOC.0690

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het kampioenschap in klasse 203 en promotie naar de 1e klasse van R.K.V.V. Irene op 13 juni 1987 in het clubhuis op Sportpark “De Laat”, Kaal Hoefsteeg 2 in Gemonde.

Uitnodiging voor het kampioenschap van het eerste seniorenteam en het juniorenteam van D.K.V. Irene op 20 juni 1987 in zaal “De Schuif”, Dorpsstraat 30 te Gemonde. 
1

