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In het Brabants archief zijn onder de noemer "Documentatie Schijndel" diverse stukken ondergebracht betrekking hebbende op verschillende onderwerpen. Van al deze stukken is een korte samenvatting gemaakt waardoor de inhoudelijk meer informatie voor onderzoekers beschikbaar is. 

SCDOC.1177

[bookmark: _GoBack]Clubbladen van Schijndelse verenigingen en krantenknipsels met betrekking tot Schijndel van 1989 tot en met 1991.

SCDOC.1178 

Boekwerken met krantenknipsels uit de Schijndels Weekblad jaargang 1992, samengesteld door de gemeente Schijndel, betrekking hebbende op de Schijndelse verenigingen (behoudens sportverenigingen) en activiteiten.

Krantenartikel: “We zullen het erg druk krijgen” 
Herkomst onbekend gedateerd 4 januari 1993.
Arie van den Brand en Peter Sanders zijn de nieuwe eigenaars van De Beurs met het daarbij behorende City-Theater in Schijndel. Het tweetal zijn ook de eigenaar van de Wereld in Boxtel. Beiden zijn geen onbekenden in Schijndel, zij draaien al jaren mee als voorzitter en penningmeester van de Stichting Popfestival Schijndel.

Krantenartikel: “Ons publiek komt niet om te grienen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 13 januari 1993.
De Boschwegse toneelgroep in Schijndel voert zes voorstellingen van de klucht “De Poetspoezen” op in het City-Theater in Schijndel. Jos van Uden, lid en p.r.-man verteld over de vereniging.

Krantenartikel: “Prinsenclub 33 jaar oud”. 
Brabants dagblad, datering niet bekend.
De jeugdprinsenclub “Jong Geleerd Oud Gedaan” bestaat 33 jaar. Wie destijds het initiatief heeft genomen om het weet de 23-jarige Sisca Verhoeven, de secretaresse van de jubilerende prinsenclub, niet. De Addi Henskens was de eerste jeugdprins.

Krantenartikel: “Wa’n gek menneke toch, die dirigent”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 8 februari 1993.
Een lange rij van artiesten trad op tijdens de elfde Hopplukkerszitting in de aula aan de Steeg in Schijndel. 

Krantenartikel: “Burgemeester Scholten in de hoofdrol”. 
Schijndels Weekblad, 11 februari 1993
Tijdens de Schijndelse zittingsavond ontpopte zich, in de act van de Dundraaiers, Wim van Kaathovens als een waardig zanger van met de hit “’t Skonste plenkske”.

Krantenartikel: “Schijndel verkoop CAI”. 
Brabants Dagblad, 18 februari 1993.
Voor ongeveer 5 miljoen gulden gaat Schijndel zijn centrale antenne inrichting  verkopen aan Combivisie uit Helmond. Het is de bedoeling dat het abonnementsgeld van f. 16,85 per maand ongeveer gelijk blijft.

Krantenartikel: “Heesters-bezit snel inventariseren”. 
Brabants Dagblad, 2 maart 1993.
Met het registreren van de collectie van het Jan Heestershuis in Schijndel is haast geboden. Tot deze conclusie komt de eigenaar van het museum, de gemeente Schijndel, in een beleidsnota. Het zal ten koste gaan van het aantal uren dat het museum nu geopend is.

Krantenartikel: “Prachtige spelers in mijn schuitje”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 3 maart 1993.
Krantenartikel: “Indrukwekkend spel in Sofie”. 
Herkomst en datering onbekend.
De in Schijndel geboren Mayke Kooymans (28) ,in Den Bosch wonende, regisseert “Sofie” een voorstelling die de Bossche theatergroep Kers in het Schijndelse City-theater.  

Krantenartikel: “Maak beleid Heestershuis” 
Brabants Dagblad, 12 maart 1993.
Krantenartikel: “Plan voor Jan Heestershuis”. 
Brabants dagblad, 26 maart 1993.
Geef het Jan Heestershuis een duidelijke plaats in het Schijndelse kunstbeleid en bereken wat een totale opknapbeurt van dit museum, inclusief de aanwezige collectie, kost. Deze opdracht kreeg wethouder Bea van Schaaijk van de Raad.

Krantenartikel: “Heer van stand achter Bloemenkerkje”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 9 juli 1993.
Achter het bloemenkerkje aan de Hoofdstraat in Schijndel lag ene klein kerkhofje, sinds de Hervormde gemeente van Schijndel zich aansloot bij Sint-Michielsgestel was het na 1977 niet meer in gebruik. Naast graven met de naam De Raden vond men er het graf van Jan van Beverwijk, burgemeester van 1810  tot en met 1831.

Krantenartikel: “Ballonnen en de geur van suikerspinnen”. Herkomst onbekend, gedateerd 12 juli 1993.
De kermis in Schijndel werd in 1993 geopend door de Locoburgemeester Piet Kemps.

Krantenartikel: “Verdorie, ze lopen allemaal weg”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 5 augustus 1993.
De dieren in het hertenkamp De Beemd aan de Kerkendijk in Schijndel worden twee maal daags verzorgd door de 56-jarige Jan van den Broek.

Krantenartikel: “De Dijk is Lee Towers voor jongeren van nu”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 24 augustus 1993.
Op 10 september 1993 trad de Nederlandstalige band De Dijk op in het City Theater. Vervolgens traden op 2 oktober Tröckener Kecks en op 27 november Pater Moeskroen op. Voor deze voorstellingen, georganiseerd door Arie van den Brand en Peter Sanders, werden alle stoelen uit de zaal verwijderd.

Krantenartikel: “Nu kunnen we fatsoenlijk gasten ontvangen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 28 augustus 1993.
Na vijf jaar heeft de LOS een professionele studio aan de Hoofdstraat in Schijndel. Na de uitzending vanuit deze studio werd deze door Bea van Schaaijk feestelijk geopend. 

Krantenartikel: “Hallo, zijn jullie ook aan het rond-rellen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 30 augustus 1993.
Voor de 16e keer werd door de winkeliersverenigingen Hart van Schijndel en ’t Zuid de Hartemert georganiseerd. Schijndel verkeerde tijdens deze markt in Franse sferen.

Krantenartikel: “Kaart Bodem van Elde straks weer als nieuw”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 3 september 1993.
De landkaart van de Bodem van Elde, in mei 1803 samengesteld door de landmeter H. Verhees, wordt gerestaureerd in het Restauratie Atelier van Jan Clerx in Helmond. 

Krantenartikel: “Mag ik van u wat meer gekrulde lip”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 6 september 1993.
Theater Bluf bracht voor de tweede maal en tevens laatste keer een prachtige vorm van beeldende kunst; dans, muziek en theater, in het park van de Zusters in Schijndel.

Krantenartikel: “Het liep een beetje uit de hand”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 9 september 1993.
Rieky Kooymans (52) heeft als hobby het maken van menselijke en dierlijke poppen van textiel. Daarnaast maakt zij beren van hooi en spagnum. Voor het geven van cursussen en haar atelier heeft zij de bovenverdieping gehuurd van een pand aan de Boschweg 86, De Muze.

Krantenartikel: “Ik wordt later chauffeur hoor”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 13 september 1993.
De chauffeursvereniging Schijndel hield op het evenementen terrein De Steeg met talrijke imponerende vrachtwagencombinaties een truckshow.

Krantenartikel: “Les Charmeurs krijgt Schijndel plat”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 13 april 1993.
Dit jaar heeft de organisatie van Paaspop ervoor gekozen een extra podium te plaatsen in een tweede manege. Het Paaspop-festival in Schijndel kwam echter wat laat op gang, pas het optreden van Les Charmeurs kreeg het publiek in de stemming.

Krantenartikel: “Ik nerveus? Echt wel!”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 19 april 1993.
In de zaal De Lindenboom worden de regionale Miss Brabant verkiezing gehouden.

Krantenartikel: “Koninginnedag levert ruzie op in Schijndel”. 
Brabants dagblad, 10 mei 1993.
Het bestuur van de winkeliersvereniging Hart van Schijndel gooit het bijltje er bij neer. De bestuursleden hebben hun zetel beschikbaar gesteld omdat een aantal leden, tegen de afspraak in, tijdens Koninginnedag hun winkel hadden geopend.

Krantenartikel: “Taganrog zegt dankjewel voor alle hulp”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 12 mei 1993.
Een groep van 29 Russen uit Taganrog gaf in Schijndel een concert als dank dat de Stichting Schijndel het voorgaande jaar twee vrachtauto’s vol medische goederen aan de Zuidrussische stad schonk.

Krantenartikel: “Lee Towers hekkensluiter Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 19 juni 1993.
Theo van Veghel  presenteerde in 1993 de Schijndelse Muziekfeesten die voor de zesde keer werden gehouden. Diverse artiesten traden op met als hekkensluiter Lee Touwers.

Krantenartikel: “Ja, nou ben ik het helemaal kwijt”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 11 oktober 1993.
Zo’n 50 vrijwilligers waren in touw tijdens de mini kermis en de diverse spelen die speciaal voor de jeugd uit Wijbosch georganiseerd waren.

Krantenartikel: “Jacques van Dijk maakt regiedebuut bij Turfhoek”. 
Schijndels Weekblad, datering onbekend.
Jacques van Dijk regisseert bij de toneelvereniging De Turfhoek uit het Wijbosch het toneelstuk Appartement in Parijs. Het is zijn debuut als regisseur bij de vereniging.

Krantenartikel: “We willen betaalbare films draaien in de bioscoop”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 24 november 1993.
Schijndel heeft er een nieuwe filmclub bij, de Schijndelse Filmclub. Initiatiefnemers zijn Janine Cooymans en Fred Mathijsen. De films worden voor leden in het City-theater vertoond tegen de entreeprijs van vijf gulden.

Krantenartikel: “Met andere ogen naar kunst kijken” 
Herkomst onbekend, gedateerd 30 november 1993.
Alle bezittingen van het Schijndelse museum Jan Heestershuis worden door tien vrijwilligers  beschreven en opgeslagen in de computer. Het project, dat al geruime tijd loopt, zal nog bijna twee jaar duren.

Krantenartikel: “Werk Roel Heymans naar museum Zwolle”. 
Schijndels Weekblad, 8 december 1993.
In 1994 zullen in het museum in Zwolle “De Stadshof” kunstwerken te zien zijn van de Schijndelse kunstenaar Roel Heijmans (36).

Krantenartikel: “Pikante onthulling uit gemeentehuis”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 13 december 1993.
Tijdens de Kletsproatavond in Café de Kikvorsch won Sjaan van Gogh met haar creatie als toiletjuffrouw Edet Plee van het Schijndelse gemeentehuis,  de eerste prijs.

Krantenartikel: “Hongaars hout voor Oerlemans”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 9 januari 1993.
Hans Oerlemans en zijn broer hebben samen een fineerfabriek. De afzet is al jaren groter dan dat hij in zijn fabriek kan produceren. Tot op dat moment kocht hij behoorlijke hoeveelheden bij anderen, waaronder Duitsland. Na een handelsmissie van de Kamer van Koophandel in Hongarije heeft hij een nieuwe leverancier gevonden.

Krantenartikel: “We zijn te jong om niets te doen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 19 augustus 1993.
José (40) en Christ Lamers (46) zijn de nieuwe beheerders van het café bij de Schijndelse sporthal, daarvoor runde zij gedurende 14 jaar en horecabedrijf.

Krantenartikel: “Bridge goede smering voor grijze hersencellen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 28 september 1993.
Bij de pas opgerichte bridgeclub NRC ’93 (Niet Rokers Club) is volgens voorzitter Jan Engberts het roken een taboe.

Krantenartikel: “Kékt mar’s goed, gullie”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 1 mei 1993.
De Oranjetocht, een tocht van 42,7 of 115 kilometer over het zuidelijk deel van de Meierij, heeft in 1993 met 900 een record aantal deelnemers. Deze tocht wordt georganiseerd door de Toer en Wielerclub Het Verzetje.

Krantenartikel: “Multiculturele coktail in Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 4 juni 1993.
Piet van Esch, Vincent Gil Toresano en Robert van Heeswijk van de Stichting Anders organiseren op zondag 6 juni “een Ander Festival”. Een festival waar muzikale klanken van uit Chili, India, Griekenland en Turkije zijn te horen.

Krantenartikel: “Honderden vliegers en duizenden mensen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 14 juni 1993.
Krantenartikel: “Ik hoop dat er toch maar genoeg wind staat”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 10 juni 1993.
Bij manage de Sluiperman aan de Gemondseweg in Schijndel werd voor de vijfde keer het Vliegerfestijn gehouden. 

Krantenartikel: “Knus eten met lekker Italiaans wijntje erbij”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 14 mei 1993.
Eind mei 1993 opent Haluk Cagdas een nieuwe pizzeria aan de Meierijstraat in Schijndel.

Krantenartikel: “Fijn werken en eene vlugge en goedkope bediening”.  
Herkomst onbekend, gedateerd 9 juni 1993.
In 1892 richtte de firma van Swaay een stoom-loonzagerij op. In 1993 viert zij hun 100-jarig bestaan, De eerste 83 jaar was het bedrijf in Den Bosch gevestigd, in 1976 zijn zij naar Schijndel verhuist. 

Krantenartikel: “De deur gaat gewoon op slot en we zijn weg”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 23 juni 1993.
Nadat zij gedurende 21 jaar het restaurant van de Sporthal in Schijndel hebben gerund stoppen Harry  van Aspert en zijn vrouw Corry met hun werkzaamheden en dragen de sleutel over aan Chris en José Lammers.

Krantenartikel: “Schijndelse economie is De Sok nu wel ontgroeid”. 
Brabants Dagblad, 2 november 1993.
Schijndel herbergt 230 bedrijven die gezamenlijk die de werkgelegenheid van sokkenfabriek Jansen de Wit, goed voor 1800 arbeidsplaatsen, op zich nemen.

Krantenartikel: “Zelfs het water brandde wel eens aan”. 
Brabants Dagblad, 17 november 1993.
Bets van Lankveld gaf in het oude LAS-gebouw een cursus koken voor mannen. In tien lessen probeert zij een basis mee te geven zodat ze straks een groot aantal maaltijden zelf klaar kunnen maken.

Krantenartikel: “Apetrots op zijn drie koeien”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 19 november 1993.
Schijndelaar Jan Smulders is trots. Zijn paradepaartjes Vasco, Iionka en Hublo bezorgden tijdens de keuring in Den Bosch hem kampioenschappen.

Krantenartikel: “Voortaan draaien we ons nog eens lekker om”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 27 november 1993.
Na veertig jaar sluiten Jan (59) en Bert (60) Eymberts hun bakkerij in Schijndel.

Krantenartikel: “Kaarsenfabriek Bolsius Schijndel blijft maar groeien”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 17 december 1993.
De kerstdagen staan voor de deur. Doorgaans is de kerstproductie op de plaats van bestemming. Door de grote vraag naar kaarsen maakt men overuren om aan de vraag voor Kerstmis te voldoen.

Krantenartikel: “Cadeau voor Krommen donder rechte spoor”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 29 januari 1993.
Het Heilig Hartbeeld bij de kerk wordt gerestaureerd (er komen weer handen aan) en schoongemaakt door de gemeente Schijndel. Het beeld, gemaakt door de Eindhovense J. Custers, is een geschenk van de parochianen aan pastoor Donders tijdens zijn 25-jarig priesterjubileum in 1921.

Krantenartikel: “Echtscheidingen een blijvend rouwproces”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 30 januari.
Na een echtscheiding willen de meesten toch een nieuw leven opbouwen. Maar door de kinderen en allerlei familieomstandigheden komen ze vaak niet los van hun partner. Toos de Vries (50), pastoraal medewerker nam initiatief om in de pastorie van de parochie Sint Servatius een ontmoetingsgroep voor gescheiden mensen te starten.

Krantenartikel: “Als wonderen bestaan, gaat niemand dood”. 
De Meierij, 27 oktober 1993.
Jos Kemps is op dit moment de enige die de Schijndelse afdeling van de Vereniging Nationale Bedevaarten laat voortbestaan. Voorheen gingen jaarlijks een 15-tal mensen naar Lourdes. Nadat de wijken Hoevenbraak, Boschweg en Centrum niet meer aan een propagandist kunnen komen is er geen geld meer voor zoveel reizen. 

Krantenartikel: “Paulus parochie is hechte gemeenschap”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 13 augustus 1993.
In 1950 was er een behoefte aan een kerk in de Hoevenbraak. Door acties, en het geld van overwerk van werknemers bij Jansen de Wit, werd door pastoor Chris Vinken, onder het mom van een ontspanningsgebouwtje, een noodkerk gebouwd. Nu het aantal kerkgangers drastisch is verminderd besloten voor de later gebouwde kerk een kleiner onderkomen te bouwen.

Krantenartikel: “Maaltijden Tafeltje Dekje waren ooit wel eens smakelijker”. 
Herkomst en datering onbekend.
Krantenartikel: “Van horen zeggen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 6 maart 1993.
Er zijn bij Leo Verhagen klachten ter ore gekomen dat de maaltijden van Tafeltje Dekje in Schijndel wel eens lekkerder zijn geweest. Hij bracht ze ter sprake in de maandelijkse vergadering van de raadscommissie welzijn, waar hij namens de Werknemerspartij deel aan uitmaakt.

Krantenartikel: “Aanpak van Meerwerk succesvol”. 
Brabants Dagblad, 6 maart 1993.
Krantenartikel: “Sociale vernieuwingen niet af”. 
Brabants Dagblad, 16 maart 1993.
Na ruim een jaar wordt de werkgroep sociale vernieuwingen, die de diverse projecten in Schijndel coördineerde en begeleide, wegens succes opgeheven. Van de succesvol afgesloten projecten blijft het project Meerwerk, het begeleiden van langdurige werklozen terug naar de arbeidsmarkt, voortbestaan. Voor maar liefst 60 langdurige werklozen in Schijndel werd een baan gevonden. 

Krantenartikel: “Hartstikke blij da het eindelijk zover is”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 27 maart 1993.
Het Educatief centrum verhuist van de Julianastraat naar de voormalige school ’t Kwekkeveld. Hier beschikken zij over vier lokalen en een gemeenschappelijke ruimte. In de ochtenduren worden de lokalen voor de kinderopvang gebruikt. Volgens de directeur Ine Engelkes (44) maken jaarlijks 300 mensen gebruik van de cursussen van het centrum.

Krantenartikel: “We willen betere jeugdvoorzieningen”. 
Herkomst onbekend, 29 maart 1993.
Een zevental jongeren in de leeftijd van 14 tot 18 jaar, leden van de jongerenafdeling van de PvdA in Schijndel, pleiten voor betere voorzieningen zoals huisvesting voor studenten, goedkope fietsenstallingen bij bushaltes en uitgaanscentra met toezicht.

Krantenartikel: “Besteed eens twee uur in de week aan jezelf”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 31 maart 1993.
Er hoeft geen dokter aan te pas te komen om elke lichamelijke of geestelijke klacht van de mens op te lossen. Volgens de Schijndelse Annelies Weel (44) kan tekenen, helend tekenen, een probaat middel zij. Veel klachten zijn, zegt zij, op deze manier verholpen.

Krantenartikel: “Kinderopvang de Plu Schijndel breidt uit”. 
Brabants Dagblad, 13 juli 1993.
Stichting Kinderopvang Schijndel, de Plu, kan de buitenschoolse opvang onderbrengen in twee noodlokalen van het Skinle-college. Daarmee komt er een einde aan het ruimtegebrek in de nieuwbouw aan de Putsteeg, ontstaan doordat steeds meer ouders gebruik maken van de buitenschoolse opvang. 

Krantenartikel: “Start hulpverlening voor jongeren”. 
Brabants Dagblad, 31 augustus 1993.
Krantenartikel: “Mijn zoon spuit hasj, wat doe ik daar aan”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 24 september 1993.
Schijndel start vanuit Heikantstraat 5 een tweejarig proefproject voor hulpverlening aan jongeren die in de problemen zijn gekomen door bijvoorbeeld crimineel gedrag of druggebruik.

Krantenartikel: “Steun voor verzorger dementerende oudere”. 
Brabants Dagblad, 6 april 1993.
Krantenartikel: “Oppas voor dementerende vader zoek je niet in het telefoonboek”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 14 april 1993.
Schijndelaren die thuis zijn belast met de verzorging van een dementerende oudere, kunnen in de loop van de maand enige verlichting in hun taak krijgen. Via een oproepcentrale kunnen zij vrijwilligers inschakelen voor uiteenlopende taken.

Krantenartikel: “Vrijwilligers redden De Geut van ondergang”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 15 juni 1993.
Krantenartikel: “De Geut krijgt opknapbeurt”. 
Brabants Dagblad, 17 april 1993.
Krantenartikel: “Er is iets op gang gekomen”. 
Schijndels Weekblad, 14 oktober 1993.
De lijst met wensen is lang: het interieur en de inventaris zijn aan vernieuwing toe, net als de muziekinstallatie. Er moet een kantoortje komen en de keuken moet worden verplaatst. En zo zijn er nog tientallen andere zaken die moeten worden aangepakt voor dorpshuis De Geut. Per 1 juli 1993 neemt de Stichting de Geut onder leiding van Frank Mulkens het beheer over. Op16 oktober 1993 wordt de Geut feestelijk heropend.

Krantenartikel: “Kijk nou, ik kan een salto!”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 10 mei 1993.
Kinderdagverblijf de Plu in Schijndel hield zaterdag een open dag. 

Krantenartikel: “Plotseling word je geconfronteerd met de zorg”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 30 juni 1993.
Broers en zussen van geestelijk gehandicapten krijgen te weinig informatie over veranderingen in de gehandicaptenzorg, alles komt bij de ouders terecht. Marion van Damme en Yvonne van der Laar willen een initiatiefgroep starten zodat broers en zussen ervaring kunnen uitwisselen. Ouders vinden het normaal dat jij de zorg op je neemt als zij er niet meer zijn.

Krantenartikel: “Schijndel pakt fraude harder aan”. 
Brabants Dagblad, 19 oktober 1993.
Schijndel gaat meer aandacht besteden aan fraude met uitkeringen in de gemeente. De hardere aanpak wordt niet langer alleen uitgevoerd door een sociale rechercheur die meestal achteraf constateert dat er gefraudeerd is, maar ook door een preventiemedewerker die moet zien te voorkomen dat mensen met een uitkering in de gelegenheid komen om te frauderen. 

Krantenartikel: “Forse aanslag op voorzieningen”. 
Brabants Dagblad, 2 november 1993.
Krantenartikel: “Bezuinigingen op welzijn blijven overeind”. 
Brabants Dagblad, 12 november 1993.
De Stichting Jeugdbelang (wijkgebouw De Vink), de Stichting Schijndelse Peuterspeelzalen (SSP) en de bibliotheek ageren tegen de forse bezuinigingen die zij van de gemeente Schijndel moeten doorvoeren.

Krantenartikel: “Te oud om te leren, ben je gek, de duvel is oud”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 6 november 1993.
Timmeren, houtdraaien, onderhoud aan fietsen, autotechniek, pottenbakken, tekenen, schilderen of een vreemde taal leren. Je bent nooit te oud om te leren vinden de ouderen in Schijndel. Daarom start de Stichting Actieve Senioren Project in januari 1994 cursusochtenden waar ouderen uit deze gemeente deze activiteiten kunnen leren.

Krantenartikel: “Kredietbak gemeente verdwijnt”. 
Brabants Dagblad, datering onbekend.
Krantenartikel: “Schijndel houdt potje voor sociale minima”. 
Brabants Dagblad, 24 november 1993.
De gemeentelijk kredietbank, de instantie waar Schijndelaren met een laag inkomen terecht kunnen om geld te lenen, moet dicht. Deze instelling moet dan ook opgeheven worden, waarna Schijndel gebruik kan gaan maken van de gemeentelijke kredietbank in Den Bosch.

Krantenartikel: “Nog geen besluit over Boschweg”. 
Brabants Dagblad, 21 januari 1993.
Het is nog allerminst zeker dat de gemeente Schijndel de aanpak van de resterende vervuiling onder het terrein van de voormalige benzinepomp en werkplaats van Manders aan de Boschweg gaat betalen.

Krantenartikel: “Winkeliersclub niet voor regelen oud papier”. 
Herkomst en datering onbekend.
De firma Box uit Veldhoven is gestopt met het gratis ophalen van papier bij winkels en brengt daarvoor in het vervolg f. 5,00 per winkel per week in rekening. Winkeliers vinden geld geen probleem maar vinden het niet hun taak dit te organiseren.

Krantenartikel: “Schijndel beschermt Wijboschebroek”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 1 juli 1993.
De gemeente Schijndel heeft een serie milieueisen opgesteld voor het inrichten van een slib- en zanddepot door Rijkswaterstaat in het natuurgebied Wijboschbroek. Dit om mogelijke vervuiling in het landschappelijk waardevol gebied te voorkomen.

Krantenartikel: “Uitbreiden stortplaats niet toegestaan”. 
Brabants Dagblad, 31 december 1993.
De 246 hectaren grond aan de gemeentegrens met Sint Oedenrode, die de gemeente Schijndel volgens het herindelingsvoorstel krijgt ter compensatie voor het afstaan van de gebieden het Wout (bij Berlicum) en het gebied bij de Bodem van Elde (Gemonde) mag Schijndel niet gebruiken om de Vuilstort De Vlagheide uit te breiden.

Krantenartikel: “Burgemeester opent depot chemisch afval”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 10 december 1993.
De gemeentewerf in Schijndel is uitgebreid met een depot voor klein chemisch afval. Sinds 1985 was er op de werf een reeds een klein depot, wat aanvankelijk voldoende was. Toen in 1989 het chemisch afval huis-aan-huis werd opgehaald, bleek het depot te klein.

Krantenartikel: “Schijndel alsnog over op GFT-bakken”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 10 december 1993.
Na een proef bij 1150 huishoudens wil Schijndel alsnog zijn groente-, fruit- en tuinafval gescheiden gaan inzamelen.

Krantenartikel: “Gif snel opruimen, anders wordt het milieuramp”. 
Brabants Dagblad, 9 juli 1993.
Het rapport “Grondsanering” van de Grondmij wijst uit dat nog steeds een hoge concentratie  tolueen, di- en trichloormethaan in de bodem zit waar voorheen het vatenbedrijf de Meierij was gevestigd. De vraag is of er ooit huizen gebouwd kunnen worden aan de Watermolen in de wijk Grevekeur. In september wil de provincie een nieuw bodemonderzoek om een beter beeld te krijgen van de omvang van de vervuiling.

Krantenartikel: “Afval niet op grote hoop storten”. 
Brabants Dagblad, 18 september 1993.
Krantenartikel: “Verwerking van gft-afval is geen enkel probleem”. 
Brabants Dagblad, datering onbekend.
Schijndel ziet voorlopig af van het inzamelen van groente-, fruit- en tuinafval in haar gemeente. Het college van B&W wil eerst duidelijkheid over de verwerkingsmogelijkheden van het gft-afval. In een brief aan de gemeente Schijndel schrijft het stadsgewest dat men geen zorgen hoeft te maken over de verwerking van het groente-, tuin- en fruitafval. Er is voldoende capaciteit.

Krantenartikel: “Kinderen spelen oliesjeik op Schijndelse gasbel”. 
Herkomst onbekend, 20 september 1993.
Tijdens de open dag op de stortplaats de Vlagheide speelden de kinderen met Dinky-toy-tankwagentjes. De ouders kregen een informatie in de milieutechniek die de PNEM en het Stadsgewest samen in het splinternieuwe stort-gas-energiestation hebben gestopt.

Krantenartikel: “Woestenij om de hoek”. 
Brabants Dagblad, 25 juni 1993.
Krantenartikel: “Klaver en distel weer welkom”. 
Brabants dagblad, 30 november 1993.
Hoewel het enthousiasme van de Schijndelse raadsleden aanzienlijk minder was dan ruim twee jaar geleden, stemden ze er mee in om door te gaan met ecologisch groenbeheer in Schijndel. Dat betekend onder meer dat de medewerkers van de plantsoenendienst een cursus gaan volgen om te leren het groen in Schijndel ecologisch te beheren.

Krantenartikel: “Zand- en slibopvang in Wijboschbroek”. 
Brabants dagblad, 26 juni 1993.
Het natuurgebied Wijboschbroek langs de Zuid-Willemsvaart in Schijndel wordt ernstig bedreigd omdat Rijkswaterstaat van de Gemeente vergunning heeft gekregen om midden in het natuurgebied een zand en slib uit de Zuid-Willemsvaart op te slaan.

Krantenartikel: “Een paart dat van ons hooi eet, wordt nooit ziek”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 30 juni 1993.
Anton Hellings verteld over het beheer van het Heempark in de Beemd in Schijndel.

Krantenartikel: “Natuur en Milieucentrum Schijndel heeft voorbeeldfunctie voor jongeren”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 14 april 1993.
Krantenartikel: “Aandacht voor het milieu verslapt”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 13 november 1993.
In 1983 werd Elly Ter Stege voorzitter van het NMC in Schijndel dat in 1993 20 jaar bestaat. Langzaam maar zeker is de vereniging een andere koers gaan varen. In 1990 werd in de Beemd het Heempark aangelegd.In een interview geeft Huub van Osch, secretaris van Natuur en Milieu Centrum Schijndel, dat de aandacht voor de natuur, nadat de laatste jaren veel aandacht heeft gehad, her en der alweer verslapt. De vereniging telt inmiddels wel zo’n 200 leden.

Krantenartikel: “Gracht Plein Schijndel blijft nog even stinken”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 2 december 1993.
Dankzij goed reken en tekenwerk van de Schijndelse ambtenaren kan de gemeente Schijndel een forse investering van vele miljoenen guldens achterwege laten. Door de genomen maatregelen zal de stankoverlast in plan Plein niet verminderen.

Krantenartikel: “Publiek Skinle-cabaret blijft na de pauze zitten”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 17 maart 1993.
Tijdens het Skinle-cabaret, in het gelijknamige college, was de Aula geheel bezet. Met wervelende sketches, dans en muziek boeiden de spelers het publiek.

Krantenartikel: “Betere samenwerking in lager onderwijs gemeente Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 7 juli 1993.
Het lager onderwijs, de gemeente Schijndel en de Pastoor van Erp Stichting gaan een stuurgroep opzetten die de komende jaren de organisatie en de kwaliteit van het primair onderwijs in Schijndel op poten gaan zetten.

Krantenartikel: “Gemeente Schijndel stapt niet uit GOAC”. 
Brabants Dagblad, 15 mei 1993.
De overweging van de gemeente Schijndel om op termijn niet langer gebruik te maken van de diensten van het Gewestelijk Onderwijs Advies Centrum is in de ijskast gezet. Harrie Mulders (PvdA) en Frans Schuurbiers (CDA) stelde tijdens de raadsvergadering dat de notitie van burgemeester en wedhouders onvoldoende onderbouwd was

Krantenartikel: “Nee, hier zit geen ontevreden leraar”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 2 juni 1993.
Ton Rietbergen viert zijn 25-jarig jubileum als leraar handenarbeid aan het Skinlecollege in Schijndel middels een gezellig samenzijn.

Krantenartikel: “Impuls speciaal onderwijs”. 
Brabants Dagblad, 3 juni 1993.
Als het aan het college van B&W van Schijndel ligt krijgt de gemeente een eigen samenwerkingsverband binnen het basisonderwijs, toegespitst op het speciaal onderwijs. Onder de paraplu van de stichting Pastoor van Erp gaan acht basisscholen een verband aan om de 82 leerlingen op LOM (leer en opvoedingsmoeilijkheden) en MLK (moeilijk lerende kinderen) op te vangen in de eigen gemeente.

Krantenartikel: “Vragen, en nog eens vragen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 8 oktober 1993.
Leerlingen van de scholengemeenschap De Steeg en het Skinle-college speelden voor een dagje gemeenteraad.

Krantenartikel: “Onderzoek naar fusies scholen”. 
Brabants Dagblad, 20 oktober 1993.
Aangezien er in de toekomst niet alle basisscholen levensvatbaar blijven is in samenspraak met de Pastoor van Erp stichting en de medezeggenschapsraden een werkgroep in het leven geroepen die gaat bekijken welke scholen kunnen samenwerken of moeten fuseren.

Krantenartikel: “Statenleden blijven weg”. 
Brabants dagblad, 8 maart 1993.
De Schijndelse CDA had CDA-gedeputeerde Jan Geus en de leden van de Statenfractie van het CDA uitgenodigd om in Schijndel te komen praten over de gevolgen van de gemeentelijke herindeling.

Krantenartikel: “Discussie reorganisatie droevig”. 
Brabants Dagblad, 8 januari 1993.
Burgemeester Gerard Scholten concludeerde dat de resultaten van de discussie over de bestuurlijke reorganisatie diep bedroevend zijn. Het was een teleurstelling dat het ter discussiestellen van het eigen functioneren niet heeft geleid tot een open en constructief gesprek.

Krantenartikel: “CDA Schijndel zet verjonging in “. 
Brabants Dagblad, 3 februari 1993.
Door het kiezen van Wim Kelder (45) als lijsttrekker voor 1994 heeft het CDA een eerste stap gedaan op de weg van verjonging. Dit is bewust gedaan om Kelders de gelegenheid te geven zich het komende jaar te profileren.

Krantenartikel: “Ruimere jas Schijndel wenselijk”. 
Brabants dagblad, 9 februari 1993.
Omdat een Zuidelijke ontsluitingsweg in Boxtel zo lang op zich laat wachten, maakt Schijndel aanspraak op een stuk grond van Sint Oedenrode. Het klinkt merkwaardig maar de twee ogenwaarschijnlijk los van elkaar staande feiten hebben wel degelijk met elkaar te maken.

Krantenartikel: “Weinig hoop Schijndel op staten”. 
Brabants dagblad, 12 februari 1993.
Krantenartikel: “Schijndel zet geding tegen provincie door”. 
Herkomst en datering onbekend.
Krantenartikel: “Provincie sjoemelt met uitgangspunten”. 
Brabants Dagblad, 14 augustus 1993.
De gemeente Schijndel zal zich rechtstreeks wenden tot de Tweede Kamer, als de provincie vasthoudt aan de vorige week gepresenteerde herindeling voor de Regio Den Bosch. De gemeente Schijndel wil de provincie op straffe van een dwangsom van 500.000 gulden dwingen met plan te wachten tot de Kroon uitspraak heeft gedaan.

Krantenartikel: “Maak haast met belbus Schijndel”. 
Herkomst en datering onbekend.
De gemeente Schijndel moet woningen voor ouderen blijven bouwen met lagere huren, verdeeld over alle Schijndelse wijken. De maaltijdvoorziening  betaalbaar houden en haast maken met de invoering van een belbus voor ouderen.

Krantenartikel: “De gemeente voert gewoon een privé-oorlog”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 1 december 1993.
De gemeente Schijndel is een Raad van State-zaak rijker. Dit keer is de inzet het opschrift “Socialistische Partij” op een boeiboord van het SP-kantoortje in de Andoornstraat. De gemeente vindt dat het opschrift moet verdwijnen.

Krantenartikel: “Werkcultuur moet beter worden”. 
Herkomst en datering onbekend.
Eerst met de uitvoering van werkzaamheden beginnen en dan pas bij de commissies en gemeenteraad aankloppen voor een krediet is geen goede werkwijze. Bovendien moet de uitvoering van de verschillende verkeersplannen in Schijndel beter op elkaar worden afgestemd.

Krantenartikel: “Vertrek Kaal is groot verlies”. 
Brabants Dagblad, 25 augustus 1993.
Theo Kaal vertrekt als wethouder namens de VVD in de gemeente Schijndel. Rede van zijn vertrek is de benoeming als commercieel directeur van een zestal gefuseerde bedrijven en het feit dat de functie van wethouder per 1 januari 1994 een fulltime baan wordt.

Krantenartikel: “Voorlopig ervaring opdoen als raadslid”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 11 september 1993.
Hans Schoones kersvers Schijndels raadslid voor de VVD sluit carrière in de politiek niet uit. Zijn benoeming als raadslid nadat zijn geloofsbrieven zijn goedgekeurd, valt nagenoeg samen met zijn promotie bij de Rijkspolitie.

Krantenartikel: “Een sterk bestuurlijk apparaat”. 
Brabants Dagblad, 11 september 1993.
De Tweede Kamer schrijft in een nota dat zij herindeling van Brabant wenselijk acht. De Burgemeester van Schijndel (Gerard Scholten) en van Gestel (Ger Schinck) kwamen in een vrijblijvend gesprek tot de conclusie: “Voeg Gestel, Den Dungen en Schijndel bij elkaar” dan creëer je een bestuurlijk krachtig apparaat.

Krantenartikel: “Schijndel in grote financiële problemen”. 
Herkomst en datering onbekend.
Bij de aanbieding van de begroting van 1994 werd steeds duidelijker dat de gemeente Schijndel steeds duidelijker dat het college van Burgemeester en Wethouders alle zeilen moeten bijzetten om de begroting sluitende te maken.

Krantenartikel: “Ik ben ook bijstandsmoeder geweest”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 6 april 1993.
Ik ben wel eens huilend weggelopen tijdens een vergadering van het college. Uit pure onmacht. Dacht ik bij mezelf: Jullie willen niet luisteren. Bea van Schaaijk (43), wethouder in Schijndel kan er nu om lachen. Drie jaar is de PvdA’ster inmiddels wethouder.

Krantenartikel: “Frisse wind door de politiek laten waaien”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 21 mei 1993.
Pedagoog Hans van der Kleij zet zich in voor de Bosnische vluchtelingen in de Willem I kazerne in Den Bosch. Daarnaast maakt jij zich in zijn vrije tijd hard voor de oprichting van een nieuwe politieke partij in Schijndel: D66.

Krantenartikel: “Wethouder met billen bloot”. 
Brabants Dagblad, 3 juni 1993.
Krantenartikel: “Dure Hoofdstraat onverkwikkelijk”. 
Brabants Dagblad 17 juni 1993.
De reconstructie van de Boschweg/Kluisstraat (tussen de Kluisstraat en de Oliemolen) gaat fors duurder uitvallen dan oorspronkelijk gepland. Het gaat om een tegenvaller van 1,1 miljoen gulden. De Leden van de commissie financiën vinden dat Theo Kaal met de billen bloot moet. Ondanks de kritiek die hij te voorduren kreeg mag hij als Wethouder aanblijven.

Krantenartikel: “Werkvoorziening, wordt een ramp”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 25 juni 1993.
Piet Seijkens, hoofd financieel beleid van de gemeente Schijndel past al 25 jaar op de centen van de gemeente. Wanneer er een overschrijding van een budget ontstaat steekt hij dit niet onder stoelen of banken.

Krantenartikel: “Burgemeester van Boschweg stopt ermee”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 6 oktober 1993.
Jan Witlox legt in 1994 het politieke bijltje er bij neer. Gedurende 25 jaar was hij actief binnen de Schijndelse politiek.

Krantenartikel: “ABS en Werknemers één partij”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 4 oktober 1993.
De Schijndelse politieke partijen Algemeen Belang Schijndel (ABS) en de Werknemerspartij gaan met ingang van maart 1994 samen als Algemeen Belang Schijndel. Tot die tijd wordt intensief samengewerkt.

Krantenartikel: “Donkere wolken boven financiën Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 13 oktober 1993.
Op het dichten van het gat van ruim 1,3 miljoen gulden op de begroting voor 1994, heeft het college van Burgemeester en Wedhouders van Schijndel slecht een paar antwoorden kunnen vinden: bezuinigingen, minder investeren en vooral hogere lasten voor de burgers.

Krantenartikel: “Maak haast met plannen centrum”. 
Brabants dagblad, 9 november 1993.
Het achterwege blijven van daadwerkelijke aanpak van de verkeersproblemen in het centrum van Schijndel nadat de reconstructie van het eerste deel van de Hoofdstraat is uitgevoerd, bezorgdheid over het stijgen van de lasten voor burgers en hoe staat het met de ontwikkeling van Duin III? Dat zijn de centrale aandachtspunten die de Schijndelse partijen in hun algemene beschouwingen naar voren brengen.

Krantenartikel: “Meevallertje Schijndelse huishoudens”. 
Brabants dagblad, 13 november 1993.
De Schijndelse wethouder Piet Kemps heeft er een kopzorg bij. De gemeenteraad besloot de onroerende zakbelasting (ozb) niet met zes procent te verhogen. Nu moet hij op een nadere manier aan 100.000 gulden komen om de begroting voor 1994 sluitend te krijgen.

Krantenartikel: “Grote wachtlijst voor kleine woningen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 26 november 1993.
Harrie Mulders (PvdA) stapt na twintig jaar uit de Schijndelse gemeenteraad. Hij heeft zich kandidaat gesteld voor het voorzitterschap van bouwvereniging Huis en Erf.

Krantenartikel: “Effting ontslagen van rechtsvervolging”. 
Brabants Dagblad, 23 januari 1993.
Commandant Henny Effting van het district Cuyk-Boxmeer van de politieregio Noord-Brabant noord, is ontslagen van rechtsvervolging. Wel vindt de rechtbank dat wettig en overtuigend is bewezen dat hij Antwan Markgraaf uit Schijndel opzettelijk heeft mishandeld waardoor zwaar lichamelijk letsel is ontstaan.

Krantenartikel: “Schijndel ruikt blijkbaar bloed”. 
Brabants Dagblad, 26 januari 1993.
Krantenartikel: “Venmans krijgt maand extra tijd”. 
Brabants Dagblad, 17 februari 1993. 
Mr. J. Roorda uit Rosmalen heeft geen goed woord over voor de manier waarop Schijndel probeerd de activiteiten van Venmans Koeltechniek aan de Schrijvershoef te stoppen. Volgens de gemeente Schijndel zijn deze in strijd met het bestemmingsplan en heeft Venmans onder valse voorwendsels getracht een bouwvergunning te krijgen voor de vernieuwing van stallen die worden gebruikt voor de opslag van koelinstallaties.

Krantenartikel: “Lindenboom echt op 1 april dicht”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 29 januari 1993.
Krantenartikel: “Laat Lindeboom open tot er een alternatief is”. 
Brabants Dagblad, 1 september 1993.
Krantenartikel: “Laten we Hopen, De Lindeboom open!”. 
Brabants Dagblad, 29 oktober 1993.
Krantenartikel: “Schijndel spreekt er schande van”. 
Brabants Dagblad, 10 november 1993.
Krantenartikel: “Na Stuupke nu ook Lindeboom dicht”. 
Brabants Dagblad, 10 november 1993.
De Schijndelse gemeenschap gaat ervan uit dat discotheek de Lindenboom in de Toon Bolsiusstraat op 1 april gaat sluiten. Eigenaar Theo van Alebeek geeft aan dat er reële alternatieven zijn waardoor hij de zaak kan voortzetten. Uiteindelijk moet hij na acties van buurtbewoners en ondanks acties van sympathisanten in november uiteindelijk toch sluiten.

Krantenartikel: “Schijndel tegen actie racisme”. 
Herkomst en datering onbekend.
Volgens wethouder Bea van Schaaijk heeft de politie van Schijndel nog niet kunnen achterhalen wie een racistische pamflet heeft verstuurd waarin wordt opgeroepen tot het verwijderen van buitenlanders uit Nederland.

Krantenartikel: “Ik ben ’t gezeur hartstikke beu”. 
Brabants Dagblad, 23 februari 1963.
Krantenartikel: “Schijndelaar stapt naar Europese Hof”. 
Brabants Dagblad, 5 november 1993.
De gemeente Schijndel dreigt Dick Brounts, eigenaar van een boerderij met bostuin aan de Olieëndseweg, met bestuursdwang, zijn tuin met daarin voor 80.000 gulden aan bomen te vervangen door een 50-tal populieren. Dit volgens het bestemmingsplan en de richtlijnen van Brabants Landschap. Nadat de Raad van State de gemeente Schijndel in haar gelijk stelde werd door medewerkers van de gemeente een aantal populieren in de tuin van Brounts gezet. Nu stapt stapt hij naar het Europese Hof om alsnog zijn recht te halen.

Krantenartikel: “De rotste baan van Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 25 februari 1993.
De uit Breda afkomstige Ad van Gils viert zijn 25-jarige jubileum als inspecteur van bouw- en woningtoezicht in Schijndel.

Krantenartikel: “Controle op honden wordt geen klopjacht”. 
Herkomst en datering onbekend.
De gemeente Schijndel denkt in 1993 ruim 20.000 gulden extra aan hondenbelasting te innen. In een april zal een daarvoor ingehuurd bureau controles gaan uitvoeren. Naar verwachting zal het aantal honden waarvoor belasting wordt betaald van 1300 groeien naar 1700.

Krantenartikel: “Je zit niet in de gevangenis voor zweetvoeten”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 15 december 1993.
Bij het Educatief Centrum de Tweesprong in Schijndel hield een ex-gedetineerde een uiteenzetting over zijn ervaring in diverse strafinrichtingen.  

Krantenartikel: “Raad van State wijst Schijndel terecht”. 
Brabants Dagblad, 27 juli 1993.
Het gemeentebestuur van Schijndel verplichte H. van Gestel op een stuk grond aan de Steeg te beplanten met griendhout of inlands loofhout. 

Krantenartikel: “Snel kwaliteitseisen stellen voor Nederwiet”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 26 augustus 1993.
Volgens Boy Ramsahai is er een grote behoefte aan een belangenorganisatie voor mensen die hasj roken. Daarom heeft hij het initiatief genomen om de Nederlandsche Cannabisbond op te richten.

Krantenartikel: “Schijndel laat olifantenparade niet doorgaan”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 23 september 1993.
Het Duitse circus Belli had aangekondigd een olifantenparade in het centrum van Schijndel te houden. De gemeente Schijndel weigert toestemming te geven voor dit evenement omdat zij het centrum zouden bevuilen, daarnaast speelt de verkeersveiligheid een rol bij de beslissing.

Krantenartikel: “Weer akkoord met Van Kasteren”. 
Brabants Dagblad, 20 januari 1993.
De gemeente Schijndel heeft een nieuw akkoord voorgelegd aan J. van Kasteren, agrariër/groentehandelaar aan de Elschotsweg, voor de aankoop van 3300 vierkante meter grond waardoor het mogelijk is zo’n 60 woningen te realiseren in het plan Hopstraat.

Krantenartikel: “Doorbraak Hoevenbraak”. 
Brabants Dagblad, 22 januari 1993.
Op het terrein van de Pauluskerk op de Hoevenbraak komt een appartementencomplex waarin 64 woningen voor ouderen zijn gepland. De grote Pauluskerk zal worden vervangen door een kleinere kerk.

Krantenartikel: “Geld voor toren Servatiuskerk”. 
Herkomst en datering onbekend.
Schijndel trekt te weinig geld uit om de panden welke onder monumentenzorg vallen aan te pakken. Aanleiding daartoe is de aanpassing van de monumentenregeling in Schijndel.

Krantenartikel: “Dit is pure intimidatie”. 
Brabants Dagblad, 13 februari 1993.
Bouwbedrijf van den Brand heeft plannen om terplekke van de bestaande lagere school in de Pompstraat 6 twee-onder-de-kap woningen en 18 appartementen te bouwen. Twee bewoners van de Harrie Bolsiusstraat hebben hiertegen een bezwaar aangetekend. Als gevolg van de vertraging stelt het bedrijf de bewaarmakers voor de geleden schade van meer dan een kwart miljoen gulden.

Krantenartikel: “Grote invloed leden Huis en Erf”. 
Brabants Dagblad, 20 maart 1993.
Krantenartikel: “Huis en Erf lost belofte in”. 
Brabants Dagblad, 17 maart 1993.
Het nieuwe bestuur van Huis en erf gaat dertien leden tellen. Ieder lid van de vereniging kan zich kandidaat stellen, maar er moet wel spraken zijn van een zo goed mogelijke verdeling over Schijndel, Sint-Michielsgestel en Den Dungen. Tot 15 maart hadden de leden de mogelijkheid om te reageren op de voorstellen voor de nieuwe reorganisatie. Geen enkel lid heeft hiervan gebruik gemaakt. 

Krantenartikel: “Huis&Erf gaat niet in op eis van leden”. 
Brabants Dagblad, 21 juli 1993.
De ledenvergadering van Huis & Erf verwijt het bestuur van de bouwvereniging dat zij de, door staatsecretaris Heerma geëiste huurverhoging van 4,75%, doorvoert en eist deze terug te draaien. 

Krantenartikel: “Nieuwe wind waait door Huis en Erf”. 
Brabants Dagblad, 16 december 1993.
Volgens de nieuwe voorzitter H. de Laat van de woningbouwvereniging moet er verandering komen in de organisatie. De huurders moeten meer inspraak krijgen en de corporatie moet op eigen benen kunnen staan. In het nieuwe bestuur werden 14 nieuwe leden gekozen.

Krantenartikel: “Schijndel ruziet met Huis en Erf”. 
Brabants Dagblad, 25 september 1993.
Als gevolg van de onenigheid over de bouw van een muur bij het nieuwe kantoor van Huis en Erf aan de Kerkendijk in Schijndel, praten Burgemeester en Wethouders voorlopig niet meer met mensen van de woningbouwvereniging.

Krantenartikel: Geen winkels op Markt Schijndel”. 
Brabants dagblad, 3 juli 1993.
De Schijndelaren C. Donkers en K. van Dijk willen de Markt in Schijndel vol bouwen met winkels en er gezellige terrasjes rond situeren. Al in 1981 waren er plannen in die richting. Het stedenbouwkundig bureau Pouderoyen Compagnons gaf aan dat de markt een pleisterplaats is voor sociaal-culturele evenementen.

Krantenartikel: “Antieke huizen, antieke huurprijzen”. 
Brabants Dagblad, 3 juli 1993.
De woningen aan de Schutsboom in Schijndel is door de gemeente volgens het puntensysteem de huur bepaald. Als gevolg hiervan moeten de huurders in plaats van 40 gulden vanaf juli 1993 140 gulden oplopend tot 240 gulden. Bewoners komen hiertegen in het geweer.

Krantenartikel: “Schijndel vraagt extra woningen”. 
Brabants Dagblad, 8 juli 1993.
Schijndel moet van het ministerie van VROM en WVC 37 vluchtelingen onderdak bieden om doorstroming uit opvangcentra te bevorderen. Voor 26 vluchtelingen heeft Schijndel geen woning ter beschikbaar. Daarom vragen zij aan de provincie nog in 1993 hiervoor extra woningen te mogen bouwen.

Krantenartikel: “Sportpark Rooise Heide Schijndel later”. 
Brabants Dagblad, 2 september 1993.
Krantenartikel: “Plan Rooise Heide kost 19,1 miljoen”. 
Brabants Dagblad, 15 november 1993.
Krantenartikel: “Discussie verplaatsen sportvelden te laat”. 
Brabants Dagblad, 18 november 1993.
Krantenartikel: “CDA wil uitstel over besluit Rooiseheide”. 
Brabants Dagblad, 3 december 1993.
Omdat nog niet duidelijk is hoeveel woningen de gemeente Schijndel in de Hulzebraak mag realiseren, de plek waar het huidige sportpark ligt, wordt de realisatie van het nieuwe sportpark op de Rooise Heide vertraagd. De gemeente is hierover met de Provincie en het Stadsgewest in gesprek. Door de hoge kosten van het bouwrijp maken van het gebied verwachte men dat de vierkante meterprijs zal liggen tussen de 260 en de 270 gulden. De kosten voor het realiseren van het sportpark, naar verwachting 20,7 miljoen gulden, brengt de nodige discussie op gang. 

Krantenartikel: “Renovatie van het oudste woonhuis in Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 24 september 1993.
Het woonhuis aan de Kluisstraat nummer 2-4 dateert uit 1661. Deze fundatiewoningen werden gerealiseerd door welgestelde Schijndelaren. Zij hadden stichtingen opgericht met als doel aan armen gratis woonruimte te geven. Armen kregen aanvankelijk gratis kost en inwoning, later moesten zij wel een huurprijs betalen. Het huidige pand Kluisstraat 2-4 dateert uit de 18e eeuw.

Krantenartikel: “Hoger beroep tegen sloop Pompstraat 25”. 
Brabants Dagblad, 2 april 1993.
Twee Schijndelaren hadden bezwaar aangetekend tegen de sloop van de school aan de Pompstraat 25 in Schijndel. De acht het niet waarschijnlijk dat er snel kan worden begonnen aan de sloop van het pand en vervolgens aan de bouw van 20 woningen.

Krantenartikel: “Geen tweede Pettelaar Park”. 
Herkomst en datering onbekend.
Van tartwijk Exploitatie wil ter plekke waar de tuinbouwschool stond, tien kantoorvilla’s bouwen. De bouwplannen zijn panklaar en kan hiervoor binnenkort een bouwvergunning worden aangevraagd. 

Krantenartikel: “Het gaat toch zeker om onze buurt”. 
Brabants Dagblad, 15 oktober 1993.
Bewoners van de wijk de Hoevenbraak zijn niet tevreden over een serie verkeersmaatregelen die de gemeente Schijndel in de wijk wil uitvoeren in het kader van het verkeersveiligheidsplan. De SP heeft in de wijk een enquête uitgevoerd.

Krantenartikel: “Eerst praten met bezwaarmaker”. 
Brabants Dagblad, 16 oktober 1993.
Het vaststellen van het plan Molendijk in Schijndel is in ieder geval tot de volgende raadsvergadering uitgesteld. De gemeente moet van de raad opnieuw met de bezwaarmakers gaan onderhandelen.

Krantenartikel: “Het gaat om erfgoed van Schijndel”. 
Brabants Dagblad, 17 november 1993.
De gemeente Schijndel heeft na een jaar ambtelijke voorbereiding een nieuwe gemeentelijke monumentenlijst  samengesteld die besproken werd met de commissie grondgebied.

Krantenartikel: “Ons Thuis bouwt nieuw complex Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 4 december 1993.
De Stichting Thuis bouwt aan de Eekelhof in Schijndel een nieuw complex waar 24 lichamelijke gehandicapten kunnen wonen. Volgens planning is het complex mei ’94 gereed. Het oude gebouw voldeed al jaren niet meer.

Krantenartikel: “Ocon gebruikte groentewinkel bij training”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 12 juni 1993.
Honk- en softbalvereniging Starlights bestaat 15 jaar. De festiviteiten hebben plaats van woensdag 23 tot en met zondag 27 juni. Het 15-jarig bestaan viel eigenlijk in december 1992 maar omdat honk- en softbal een echte zomersport is, heeft de jubileumcommissie besloten de festiviteiten een half jaar naar achteren te schuiven.

Krantenartikel: “We trainden vroeger vooral op straat”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 2 januari 1993.
Louis Cromsigt (80) is 65 jaar lid van voetbalvereniging Schijndel. Hij begon bij HVC wat betekende Heikantse Voetbal Club die in 1928 in de Heikant net over het spoor hun wedstrijden speelden. Daar lag midden tussen de hei een voetbalveld.

Krantenartikel: “Wij gebruikten onze jassen als doelpalen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 16 januari 1949.
Straatvoetbal is de kweekvijver voor talenten. Door het drukke verkeer is voetbal op straat al lang niet meer mogelijk. Gerrie Muhren zet in de kantine van RKSV Schijndel uiteen hoe deze manier van voetbal te vertalen is naar het veld.

Krantenartikel: “In zes jaar tijd vijf keer kampioen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 20 februari 1993.
Pietje Brus (58) is al 35 jaar trainer van de jeugd van voetbalclub Avanti. In zijn jonge jaren was hij een waardevolle kracht en leek er een carrière voor hem weggelegd. Als gevolg van een trap tegen zijn knie adviseerde de dokter hem na de zoveelste operatie met voetballen te stoppen, hij was toen 23 jaar.

Krantenartikel: “Wij willen selectie met eigen kweek”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 29 juni 1993.
Jos Smits (62) is de voorzitter van voetbalvereniging Avanti in Schijndel, hij is de derde voorzitter in het 65-jarig bestaan van de vereniging. Hij verteld over de geschiedenis van Avanti en vooral over de bereidwilligheid van de medewerkers en de Boswegsche bewoners.

Krantenartikel: “Het klink misschien raar, maar ook ’n degradatie ervaar ik als positief”. Herkomst onbekend, gedateerd 18 augustus 1993.
Hans van Heeswijk (31) maakte 4 jaar deel uit van het selectie van voetbalvereniging Schijndel waarvan hij er twee in het eerste team en twee in het reserveteam speelde. In 1984 stapte hij over naar voetbalvereniging WEC waar hij na 9 jaar stopt hij ook hier met voetballen.

Krantenartikel: “Mijn goals waren pingelen, frotten en bingo”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 21 augustus 1993.
De 31-jarige Hans van Heeswijk heeft 10 jaar onafgebroken in het eerste team van WEC gespeeld. Tijdens de wedstrijd tegen het Zuid-Hollandse Maasdijk neemt hij afscheid van de selectie.

Krantenartikel: “Cor van Kaathoven kan niet zonder Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 31 augustus 1993.
Cor van Kaathoven is al 45 jaar actief binnen de vereniging Schijndel, 22 jaar als actief voetballer en 23 jaar als bestuurslid technische zaken. Hij heeft voor een korte periode, hij was toen 24 jaar, bij het Bosche Wilhelmina gespeeld maar kon daar niet aarden.

Krantenartikel: “Dit initiatief is een schot in de roos”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 2 oktober 1993.
Om de jeugd meer aan de supportersvereniging te binden mogen zij met ingang van het nieuwe seizoen mee in de supporters bus. Volgens voorzitter van de supportersvereniging Ad van Helvoort, is dit een succes geworden. 

Krantenartikel: “Ik was een zuiver verdedigende speler”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 7 december 1993.
Ter gelegenheid van zij 700e wedstrijd voor RKVV Schijndel werd de 51 jarige Ad de Laat door de erevoorzitter van de vereniging Hennie van der Vleuten in het zonnetje gezet. In 1954 begon bij de B- en A-junioren, op 17 jarige leeftijd in het eerste.

Krantenartikel: “Ik heb nog nooit een kaart getrokken”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 17 december 1993.
De Schijndelse Harrie Nouwens (59) is al dertig jaar scheidsrechter. Nouwens is een clubscheidsrechter en fluit daarom alleen wedstrijden van Avanti, zowel jeugd als senioren.

Krantenartikel: “Ik wil weer eens naar wereldkampioenschap”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 5 januari 1993.
Tijdens de nationale kampioenschappen veld rijden op het circuit de Beekse Bergen in Hilvarenbeek geeft een podiumplaats recht om op het WK te mogen starten. De 23-jarige Ton der Kinderen uit Schijndel richt zich hierop.

Krantenartikel: “Met wielrennen lekker ontspannen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 26 januari 1993.
Sissy van Alebeek (16) uit Schijndel is door de leden van de Wielervriendenkring Henk Mutsaars gekozen tot wielrenster van het jaar. Hiervoor ontvangt zij de Michel Schellekens Trofee. Dit is de hoogste onderscheiding, die in Schijndel op wielergebied uitgereikt wordt.

Krantenartikel: “Criterium werd etappewedstrijd”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 6 februari 1993.
Omdat Tiny Schellekens veel tijd nodig heeft bij zijn werkzaamheden aan de Teleflex-Tour heeft hij de voorzittershamer van de Wielervriendenkring overgedragen aan Eddy Gevers.

Krantenartikel: “Schijndel huldigt kampioenen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 6 maart 1993.
Op het gemeentehuis van Schijndel werden dertien individuele sportkampioenen en een sportploeg gehuldigd. De Lokale Omroep Schijndel reikte de Klos-trofee uit aan Tiny Schellekens voor zijn verdienste in de wielersport.

Krantenartikel: “Selectie bekend maken vaak pijnlijk”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 16 maart 1993.
Herman de Laat, ploegleider van de amateurs bij wielervereniging Schijndel, moet voorafgaand aan iedere wedstrijd 6 wielrenners selecteren uit een groep van 15. Vaak is een niet geselecteerde jongen zwaar teleurgesteld.

Krantenartikel: “Anderen keken veel naar Nederlandse ploegen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 14 augustus 1993.
Carolien de Laat (25) en Chantal van Geffen (21) hebben deelgenomen aan de Tour Féminin. Carolien werd 49e terwijl Chantal 60e plaats veroverde. Carolien maakten deel uit van de nationale equipe en moesten zich in dienst stellen van  Leontien van Moorsel. Chantal reed voor de Bose-ploeg en was helpster van Monique Knol.

Krantenartikel: “Schijndel raakt veldrijden kwijt”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 16 juni 1993.
De internationale veldritten in Schijndel/Wijbosch verdwijnen definitief van de wieleragenda. De Stichting Internationale Cyclocross Schijndel heeft namelijk besloten geen veldritten meer te organiseren en zichzelf op te heffen uit onvrede met de handelswijze van de KNWU die het voor stichtingen onmogelijk maakt haar doelstelling te bereiken.

Krantenartikel: “Rijden over bospaden, ploeteren door modder”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 19 november 1993.
Voor de vierde keer in het 65-jarig bestaan van de KNWU wordt het kampioenschap veldrijden voor de jeugd gehouden. Volgende voorzitter van de Schijndelse Wielervereniging, Piet van der Heijden, is het ook de eerste keer dat het in het vrije veld wordt gehouden. Ronald en Guido Mutsaars verdedigen hun Nationale titel veldrijden bij het NK in Eerde.

Krantenartikel: “Water stijgt wielerclub tot de lippen”. 
Brabants Dagblad, 22 oktober 1993.
Volgens Maria van Hemmen, secretaris, hangt het voort bestaan van de wielervereniging Schijndel aan een zijden draadje. Als zij niet de beschikking krijgen over een veilig en afgesloten trainingsparkoers gaan leden lopen vreest zij. Zij heeft ondertussen de steun van raadslid Bart Hommerson van de fusiepartij ABS/Werknemerspartij.

Krantenartikel: “Voorbereiding zesde Dorpszeskamp in volle gang”. 
Schijndels Nieuws, 24 februari 1993.
De zeskampcommissie is al druk doende met de voorbereiding van de Dorpszeskamp voor het volgende jaar. Volgens organisator Jan Hellings neemt de belangstelling nog steeds toe.

Krantenartikel: “Dit toernooi moet traditie worden”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 27 februari 1993.
In de nacht van zaterdag 1 op zondag 2 mei 1993 organiseert Van Tartwijk –VC Hesperus in Schijndel een nachttoernooi.

Krantenartikel: “Sportpark Schijndel dichterbij”. 
Brabants Dagblad, 7 juli 1993.
Krantenartikel: “Sportpark Rooise Heide niet opofferen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 1 oktober 1993.
Krantenartikel: “Krijgen we terug wat we hebben”. 
Brabants Dagblad, 25 november 1993.
Krantenartikel: “Sportvelden toch naar de Rooiseheide”. 
Brabants Dagblad, 10 december 1993.
Het sportpark van Schijndel wordt verplaatst naar de hoek Rooise Heide/ Heiweg. Ondanks het tekort van zo’n anderhalf miljoen gulden op de begroting van 1994 wil de Gemeente de verplaatsing vanaf de Hulzebraak toch doorzetten. In december stemde de gemeenteraad unaniem voor dit plan. 

Krantenartikel: “Zwembad krijgt squashbanen”. 
Brabants dagblad, 15 april 1993.
Krantenartikel: “Zwembad Schijndel komt er”. 
Brabants Dagblad, 21 april 1993.
Krantenartikel: “Nieuwe zwembad niet duurder”. 
Brabants Dagblad, 14 mei 1993.
Het nieuwe overdekte zwembad in Schijndel krijgt, naast een recreatief zwemgedeelte en een wedstrijdbad, ook een apart instructiebad en twee squashbanen. De bouw komt ter plaatse van het huidige buitenbad aan de Zwembadweg en kost in het totaal acht miljoen gulden.

	Krantenartikel: “Korfbal is snelle en flitsende sport”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 16 oktober 1993.
Jos van Meersbergen van korfbalvereniging de Boemenrang wil alle kinderen op de basisscholen spelenderwijs kennismaken met allerlei vormen van beweging en hanteren van een bal. Middels een spelinstuif, die op woensdag 20 en 27 oktober en 3 november in de Beemdschool worden gehouden, willen zij dit realiseren. 

Krantenartikel: “Korfbalclub met een eigen kledinglijn”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 2 juni 1993.
Korfbalvereniging Celeritas heeft voor haar 40-jarig bestaan een eigen kledinglijn ontworpen. Op initiatief van Jet Geerkens, destijds verbonden als onderwijzeres aan de meisjesschool in Wijbosch, werd in 1953 de vereniging opgericht. In het begin werden de wedstrijden gespeeld in een weiland aan de Zandkantsestraat (nu Loosbraak), nu zijn hun velden en kleedlokalen aan de Veghelsedijk gelegen. Nu speelt de vereniging op het hoogste niveau, de hoofdklasse van de NDKB. 

Krantenartikel: “Boemenrang in drie jaar van derde naar de eerste klasse”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 30 maart 1993.
Gerard Blokhuis (43) is aangesteld als de nieuwe trainer van korfbalvereniging De Boemerang in Schijndel. De voormalige Twentenaar streeft ernaar de vereniging in 3 jaar tijd van de derde naar de eerste klasse te brengen.

Krantenartikel: “Voetballer bracht korfbalclub naar de top”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 22 juni 1993.
Tijdens de viering van het 25-jarig bestaan van de korfbalvereniging Alico worden de secretaris Thea Bijsterbosch en voorzitter Ger van Herpen onderscheiden met het zilveren bondsspeld van de NDKB.

Krantenartikel: “Een half jaar op krukken lopen is niet fijn”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 19 oktober 1993.
Hockeyspeelster Yvonne Cooymans scheurde in 1996 haar voorste kruisbanden. Eind mei 1993 ging het weer mis. Na een operatie in juli en oktober nam zij het besluit om te stoppen met hockey. Als 15 jarige debuteerde zij in het eerste elftal van de Hopbel. Onder leiding van coach Gijs van Heumen speelde zij met MOP 4 jaar tegen topploegen. Na vier jaar in de selectie van MOP keerde zij terug naar De Hopbel.

Krantenartikel: “Postduiven brachten de kampioensuitslag over”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 13 maart 1993.
Krantenartikel: “Sportcomplex wordt ’s nachts tentenkamp” 
Herkomst onbekend, gedateerd 15 mei 1993.
De Schijndelse hockeyclub de Hopbel werd in 1933 opgericht onder toeziend oog van de heren Harrie en Wim Jansen van het textielfabriek Jansen de Wit. Omdat het oprichten van een dames korfbalvereniging mislukte werd in datzelfde jaar werd een vrouwen hockeyclub opgericht. In het begin van de oorlogsjaren fuseerde beide verenigingen. Tijdens de voering van het diamanten jubileum werd in de maand mei toernooien georganiseerd waaraan 168 teams deelnamen, meer dan 2000 speelsters.

Krantenartikel: “Pétanque Schijndel wacht op antwoord”. 
Herkomst en datering onbekend.
De Schijndelse Pétanquevereniging “Wij Liggen” heeft meerdere malen met de gemeente Schijndel gesproken over een overdekte accommodatie. Op dat moment spelen zij op de zelf aangelegde openluchtbanen bij de Beemdhut. In de winter en bij slecht weer is dit niet ideaal.

Krantenartikel: “Achste NK denktriathlon in Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 26 oktober 1993.
Op zaterdag 6 en zondag 7 november 1993 werd in Schijndel voor de 8e keer het tweedaagse denksportevenement in café de Meulen, oude Molenheide 8, gehouden. De organisatie was in handen van Theo Jansen en Theo van Heijningen.

Krantenartikel: “Motorcross dit jaar internationaal tintje”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 12 oktober 1993.
Voor de tiende keer wordt in manage “De Molenheide” een tweedaagse Indoor-motorcross georganiseerd. Door deelnam van rijders uit België en Franrijk heeft het evenement een internationaal tintje.

Krantenartikel: “Van der Pol oppermachtig in Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 21 juni 1993.
Ron van de Pol uit Vught werd met grote overmacht winnaar van de halve triathlon in Schijndel, hij finishte drie minuten voor de nummer twee, Marco Akkermans uit Wessem. 

Krantenartikel: “Drukte en veel vreemde talen in Schijndel”. 
Brabants Dagblad, datering onbekend.
Krantenartikel: “Wilde Wilco wil titel in Schijndel houden”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 27 juli 1993.
Krantenartikel: “Valpartij maakt einde aan illusie Groenendaal”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 2 augustus 1993.
Fietscrossvereniging “D’n Urste” organiseerde de wereldkampioenschappen fietscross. Tijdens dit evenement zijn ruim twee duizend fietscrossers bij dit evenement aanwezig. Als het aan Wilco Groenendaal ligt zal hij de wereldtitel in Schijndel willen houden, tijdens de  finale kwam hij ten val waardoor hij deze klassering niet waar kon maken.

Krantenartikel: “Niet met vijftienen uur hotseborsen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 13 mei 1993.
Roel en Henriëte Praagman namen in mei 1992 de manage “de Sluiperman” over met de bedoeling deze te zelf te gaan gebruiken, dus niet exploiteren. Door vragen van buitenaf hebben zij besloten alsnog de manage te gaan exploiteren. De materialen voor de bouw van een oefenhal liggen te wachten totdat de gemeente Schijndel de benodigde bouw en Hinderwetvergunning  afgeven.

Krantenartikel: “Maak het gezellig, dan kot de mens wel sporten”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 5 juni 1993.
Het trimclubje van VV Schijndel bestaat 25 jaar. De leden, tussen de 35 en 60 jaar, komen elke dinsdagavond een uurtje bij elkaar om een uurtje te ontspannen.

Krantenartikel: “Mijn vorm van protest”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 4 augustus 1993.
Al zo’n zeven jaar schrijft Toos Deneer van de Schijndelse afdeling van Amnesty International brieven naar instanties in landen waarin zij protesteert tegen de gevangenneming van mensen omwille van hun politieke ideeën, geslacht of godsdienst.

Krantenartikel: “Beslissing over bushalte Schijndel opnieuw later”. 
Herkomst en datering onbekend.  
Omdat de sneldienst van de BBA heeft geen stopplaatsen heeft op de structuurwet kunnen de inwoners van Schijndel geen gebruik maken van deze verbinding. Het is aan de gemeente Schijndel te bepalen waar deze haltes gaan komen.

Krantenartikel: “Oliemolen wordt een racebaan”. 
Brabants Dagblad, 10 februari 1993.
Omdat de bomen te groot worden voor Oliemolen, in de wijk De Bonkelaar, verplaatst de gemeente Schijndel de Lindenbomen naar  de Boschweg. Tijdens deze verplaatsing heeft, volgens de secretaris van de wijkraad Marlies Haas, de straat verkeersoverlast.  

Krantenartikel: “Compact park aan Rooise Heide”. 
Brabants Dagblad, 11 februari 1993.
Sportwedhouder Bea van Schaaijk presenteerde het ontwerp van het sportpark dat tussen 1994 en 1998 aan de Rooise Heide moet verrijzen. De verenigingen RKSV Schijndel (voetbal), De Hopbel (tennis), BBS/Zephyr (Handbal), De Hopbel (hockey), Alico en De Boemenrang (beide korfbal) worden er gehuisvest.

Krantenartikel: “Winkeliers Schijndel pal achter plan voor centrum”. 
Herkomst en datering onbekend.
Ondanks dat de politiek van Schijndel er nog uit is staan de winkeliers pal achter hat plan zoals het op woensdag 3 maart door de gemeente in De Vink wordt gepresenteerd. Het plan zal worden uitgevoerd aansluitend op de opknapbeurt Boschweg-Hoofdstraat.

Krantenartikel: “Hoofdstraat gaat 19 april dicht”. 
Brabants Dagblad, 4 maart 1993.
Op 30 augustus, daags na de jaarmarkt, moet de eerste spade in de grond voor de reconstructie van het centrum van Schijndel die moet zorgen voor een autoluwe, woon- en winkelvriendelijke straat. Hiervoor wordt op 19 april de hoofdstraat ter hoogte van de markt voor auto’s, motoren en bromfietsen afgesloten.

Krantenartikel: “Verkeerslichten bij Floralaan”. 
Brabants Dagblad, 5 maart 1993.
Dagelijkse passeren 20.600 auto’s de structuur weg van Schijndel. Voor een vlotte doorstroming wordt geadviseerd de verkeerslichten voor het doorgaand verkeer langer op groen te laten staan en daarnaast uitvoegstroken de creëren. Ook wordt geadviseerd om op de kruising met de Floralaan verkeerlichten te plaatsen en de Vossenbergsesteeg weer open te stellen.

Krantenartikel: “Voorrang voetgangers bij verkeerslichten”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 10 maart 1993.
De gemeente Schijndel zal de verkeerslichten op de kruising Hoofdstraat-Steeg-Groeneweg zodanig instellen dat voetgangers sneller groen licht krijgen. Ook dient voor het verkeer dat vanuit de Steeg komt iets langer groenlicht te krijgen.

Krantenartikel: “Herstel wilgenwand laat op zich wachten”. 
Brabants dagblad, 24 maart 1993
Het herstel van de kapotte geluidswal aan de Structuurweg laat nog een tijdje op zicht wachten. De gemeente Schijndel wil eerst met de leverancier van de wallen, de tuin en landschapsadviseur, proberen tot overeenkomst te komen.

Krantenartikel: “Ik zet vraagtekens bij de veiligheid”. 
Herkomst en datering onbekend.
Ruim 33 jaar stond de 81-jarige Mien Wouters als onderwijzeres aan de Aloyisiusschool aan de Boschweg in Schijndel. Samen met raadslid Jan Witlox is zij aanwezig bij de opening van Boschweg na de reconstructie.

Krantenartikel: “Buurtbus voor gehandicapten”. 
Brabants Dagblad, 6 juli 1993.
Om de vervoerskosten voor gehandicapten en ouderen  voor de gemeente Schijndel in 1994 en de volgende jaren te beheersen, denkt Schijndel er hard over na om op lokaal niveau een buurtbus voor ouderen/gehandicapten te laten rijden.

Krantenartikel: “Situatie Hoofdstraat kan beter”. 
Brabants Dagblad, 29 september 1993.
De verkeerssituatie rond de Hoofstraat en de Markt in Schijndel is ronduit belabberd. Dat moet beter kunnen volgens het raadslid Koos Swiebbe. Daarom heeft hij wat ideeën op papier gezet om aan de situatie een einde te maken.

Krantenartikel: “Stoplicht bij de Floralaan onderwerp van discussie”. 
Herkomst en datering onbekend.
Wanneer het nieuwe zwembad in Schijndel klaar is, moeten er stoplichten komen ter hoogte van de Floralaan om het fietsverkeer veilig van en naar het zwembad te laten rijden. De politiek neemt geen genoegen met de oplossing die door Burgemeester en wedhouders is aangedragen.

Krantenartikel: “Uitslapen, dat is er voor ons niet meer bij”. 
Herkomst en datering onbekend. 
De bewoners van de Bunderstraat klagen steen en been over het verkeersoverlast dat is ontstaan door afsluiting van de Hoofdstraat ter hoogte van de Markt. Tijdens de presentatie van het plan was met de gemeente Schijndel afgesproken dat wanneer deze situatie zou ontstaan, de gemeente zou ingrijpen.

Krantenartikel: “Vaderdag, dat is een sportdag bij uitstek”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 18 mei 1993.
Vaderdag is dé dag om een triahtlon te houden. Vroeger moest de Stichting Triathlon De Meierij concurreren met andere wedstrijden. Sinds dat zij op Vaderdag zitten en de enige triathlon zijn in de omgeving neemt, volgens Ad Kools (46) coördinator van de vereniging, het aantal deelnemers ieder jaar met sprongen toe.

Krantenartikel: “Sluis nadert voltooiing”. 
Brabants Dagblad, 25 mei 1993.
De aanleg van de Sluis in de Zuid-Willemsvaart bij Schijndel , langs de Kanaaldijk Zuid ter hoogte van de Houtersedijk nadert zijn voltooiing. Nu afgelopen maand de minister groen licht heeft gegeven voor het verbreden en uitdiepen van de vaart tussen Den Dungen en Sluis 3 (Heeswijk) mag worden verwacht dat innen enkele jaren de Zuid-Willemsvaart schepen aankan van 1350 ton laadvermogen.

Krantenartikel: “Aanleg recreatieve fietspaden”. 
Brabants Dagblad, 8 juni 1993.
Nu het plan om het gebied Smaldonk in Schijndel een stadsparkachtige functie te geven door de gemeente is verlaten, overweegt de gemeente om het gebied extensieve recreatie toe te staan, Daardoor wordt Smaldonk een soort overgangsgebied tussen de kom van Schijndel en het natuurgebied Wijboschbroek, met bossen en grasland. 

Krantenartikel: “Uitstel werk aan Kloosterstraat”. 
Brabants Dagblad, 10 juni 1993.
De reconstructie van de Kloosterstraat/ Hoofdstraat, waarmee in augustus 1993 begonnen zou worden, is uitgesteld. Burgemeester en wethouders vinden het nodig eerst een oplossing te zoeken voor het verkeersoverlast in de Bunderstraat, Pastoor van Erpstraat en Deken Beakerstraat.

Krantenartikel: “Op Hoeves Schijndel allen plaats voor bestemmingsverkeer”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 22 juni 1993.
De gemeente Schijndel handhaaft de verkeersregels op het Hoeves, alleen bestemmingsverkeer mag daar door de straat, die enige maanden geleden als tijdelijke maatregel werd aangekondigd.

Krantenartikel: “Schijndel kan niet alles in één keer uitvoeren”. 
Brabants Dagblad, 23 juni 1993.
Volgens het college van B&W is onmogelijk om alle verkeersmaatregelen die voortkomen uit het centrumplan van de gemeente Schijndel in een keer uit te voeren.

Krantenartikel: “Snel buurtbus Schijndel-Boxtel”. 
Brabants Dagblad, 8 oktober 1993.
Lang heeft het er naar uitgezien da er geen busverbinding meer zou komen tussen Schijndel en Boxtel. Na jarenlang zeuren krijgt Schijndel vanaf november zes maal per dag een buurtbus door de Hoofdstraat, Kluisstraat en Pastoor van Erpstraat die richting NS-station in Boxtel rijdt.

Krantenartikel: “Nu kunnen we de auto niet meer kwijt”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 21 december 1993.
De gemeente Schijndel heeft aan beide zijden van de weg een parkeerverbod ingesteld. Omdat de familie Heuvelmans nog geen oprit hebben moeten zij de auto ruim 500 meter verder in de Lariestraat of het Hopveld parkeren.

Krantenartikel: “Waar zijn al die oud-strijders gebleven?”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 1 maart 1993.
Volgens Ben Henskens (55) geniet “De Bond van Wapenbroeders”, een vereniging van onder meer verzetslieden, ex. militairen en actief dienende van de Nederlandse krijgsmacht, onvoldoende bekendheid. De vereniging telt wereldwijd 5.500 leden.

Krantenartikel: “De terugreis in de auto, die is absoluut het gevaarlijkst”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 17 juli 1993.
Met de Schijndelse ballonvaarder Stefan van den Dungen, eigenaar van Ballon Air, kan men voor een bedrag van 35 gulden een luchtreisje maken. Stefan is een van de 89 collega-ballonvaarders.

Krantenartikel: “Tuinen kijken”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 20 juli 1993.
Mies den Otter heeft een echte vijvertuin, de achtertuin van zijn boerderij in Schijndel is meer vijver dan tuin. De vijver heeft een oppervlak van 370 vierkante meter, is 38 meter lang en varieert in de breedte van een paar tot dertien meter.

Krantenartikel: “Heet poeske is meestal op route”. 
Brabants Dagblad, 27 juli 1993.
De in Veghel geboren Toos Le Blanc (71) uit Schijndel steekt zich al jaren in allerlei vrijwilligerswerk. Ze vicevoorzitter bij de Bond van Ouderen Boschweg en is lid van de redactieraad en vrijwilligster bij de ouderensoos en minder validen.

Krantenartikel: “Koningshuis: jus en aroma van het land”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 1993.
Jan Witlox houdt van het koningshuis omdat het geborgenheid uitstraalt, omdat het alles met sfeer te maken heeft. Jan Witlox bijgestaan door Annie Witlox-Coppens, beide 65 jaar, beleven dan hun dag van het leven want Koninginnedagen zijn per definitie prettig voor het Schijndelse gezin.

Krantenartikel: “Voor mij is de lol er hier nu af”. 
Brabants Dagblad, 27 mei 1993.
De eigenaar J. van Kampen van camping De Molenheide sommeert de Eindhovenaar Henk Nooijen voor 1 juni de camping te verlaten wegens overtreding van de algemene huurvoorwaarde. Nooijen eist circa tachtigduizend gulden schadevergoeding en voldoende tijd om zijn stacaravan elders onder te brengen.

Krantenartikel: “Vrijwillig zwerversbestaan in Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 9 december 1993.
De 40 jarige Gea en 18 jarige Karel bivakkeren al geruime tijd in een auto op de parkeerplaats een de Wilhelminalaan. Nadat zij in een vooroorlogs huisje in Veghel woonde, dat gesloopt werd, verhuisde zij naar een huurwoning waarvan zij de huur niet konden opbrengen. Vrijwillig hebben zij dat huis in Veghel verlaten en wachten nu op een voor hen betaalbare woning.

Krantenartikel: “Winkels Molenstraat bloeden dood”. 
Brabants Dagblad, 26 februari 1994.
Winkeliersvereniging ’t Zuid in Schijndel heeft officieel bezwaar aangetekend tegen de herinrichting van de Hoofdstraat. Met de knip in de straat, zo menen de winkeliers, komt het voortbestaan van de winkels in de Molenstraat in gevaar. “Ons winkelgebied bloed dood”, waarschuwen de middenstanders in hun brief aan B & W.

Krantenartikel: “Traditionele weekmarkt behouden”. 
Herkomst en datering onbekend.
De gemeente Schijndel heeft besloten de regels voor verkoopwagens op de weekmarkt iets te versoepelen. Reden is dat de komende jaren de eisen van de Keuringsdienst van Waren strenger worden voor de verkoop van levensmiddelen  op weekmarkten.

Krantenartikel: “Gevolgen voor winkeliers groot”. 
Brabants Dagblad, 10 maart 1994.
De gemeente Schijndel wil mogelijk baatbelasting heffen op de winkels in het centrum als gevolg van de gemaakte kosten voor de ombouw van de Hoofdstraat. Hoe groot deze belasting zal zijn is niet duidelijk. Clemens Klerkx, eigenaar van de meubelzaak in de Hoofdstraat, stoort zich aan het feit dat winkeliers in het centrum deze baatbelasting opgelegd krijgen en de winkels aan de Boschweg niet belast zullen worden.

Krantenartikel: “Schijndel steunt bijstands-vrouwen”. 
Herkomst en datering onbekend.
De gemeente Schijndel gaat door met de begeleiding van vrouwen in de bijstand richting arbeidsmarkt. Na twee jaar oordeelt het college dat het zeker zin heeft om verder te gaan met de begeleiding.

Krantenartikel: “In bejaardenwoning kun je geen koeien houden”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 15 maart 1994.
Schijndelaar Christ Hellings (62) neemt afscheid als voorzitter van de NCB afdeling Schijndel. Vanaf december 1972 is hij voorzitter geweest. Daarnaast runde hij zijn boerderij en was bestuurslid van diverse organisaties en instellingen. Nu gaat hij het rustiger aan doen maar aan stoppen als boer denkt hij nog lang niet.

Krantenartikel: “De bevoorrading loopt nu helemaal in de soep”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 24 maart 1994.
Waarschijnlijk hebben inbrekers op industrieterrein Duin de telefoonkabels doorgezaagd waardoor er geen telefoonverkeer mogelijk is en beveiligingsinstallaties niet afdoende werken. Naast het gemis aan de telefoonverbindingen loopt de bevoorrading van de doe-het-zelf-zaak in het honderd.

Krantenartikel: “BedrijfsRegio pootje lichten”. 
Brabants Dagblad, 9 december 1994.
De gemeenteraad van Schijndel ziet nog steeds het nut van de Bedijfsregio Den Bosch niet in. Dit bedrijf spant zich in voor het werven van bedrijven voor de regio Den Bosch. Schijndel speelt maar een bijrol in het bestaan van dit bedrijf.

Krantenartikel: “Schijndel wil arbeidspool vrouwen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 16 december 1994.
In het kader van de nieuwe opzet voor de Algemene Bijstandswet was PvdA-kamerlid E. Kalsbeek te gast bij Project Anders Werken aan de Europalaan in Schijndel. Dit om te laten zien hoe experimentele projecten, zoals PAW en het project Meerwerk en Vrouwen in de Bijstand, die in het verleden zijn opgestart om mensen zonder werk weer aan een baan te helpen hun vruchten afwerpen.

Krantenartikel: “Schijndel geeft premie aan werklozen”. 
Brabants Dagblad, 5 september 1994.
Langdurige werklozen die af en toe wat bijverdienen, moeten daar een deel van afdragen. Ruim 88 gulden per maand mogen zij houden, de rest wordt op hun uitkering gekort. Per 1 oktober 1994 veranderde dit, dan mogen zij de zogenaamde vrijheidsbepaling zelf invullen.

Krantenartikel: “WSD Schijndel bouwt drukkerij Ambachtstraat”. 
Herkomst en datering onbekend.
De afdeling Industrie van het Werkvoorzieningsschap De Dommel (WSD) in Schijndel is begonnen met de bouw van een nieuwe zeefdrukkerij aan de Ambachtstraat. Met de bouw van de drukkerij, waarbij tevens het magazijn wordt uitgebreid en de kantine wordt vergroot, is een bedrag van 1,7 miljoen gulden gemoeid. Het gebouw moet in het voorjaar van 1994 gereed zijn.

Krantenartikel: “Opkomst van de kleine brouwerijen is een trend”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 4 mei 1994.
Schijndelaar Toon van der Heijden verzamelt alles wat los en vast zit en wat te maken heeft met Nederlandse bieren. Samen met de leden van de Schijndelse Biervereniging houdt hij eind mei een ruilbeurs.

Krantenartikel: “Wat zijn ogen zien, kunnen de handen maken”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 16 april 1994.
Vijf medewerkers van Houtbewerkingen en Verpakkingsindustrie Schijndel bv kregen in café De Drie Zwaantjes in Schijndel de eremedailles verbonden aan de Orde van Oranje Nassau. Het betreft de heren E. Vorstenbosch, H. van Uden, M. Kronenburg, H. Nouwens en L. Aarts.

Krantenartikel: “Zon? Dan hangen ze hier met de benen uit”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 26 maart 1994.
Mark en Yvonne de Wit, kinderen van eigenaar Albert de Wit, zijn samen de derde generatie De Wit’s in het bedrijf dat na de oorlog zijn oorsprong vond aan de zuidkant van Schijndel.

Krantenartikel: “Ons lieveheer hét ut meeste werk gedaan”. 
Brabants Dagblad, 9 juli 1994.
De 82 jarige Jan Verhagen heeft als boomkunstenaar een eigen museum aan de Eerdsebaan in Schijndel. Hij woont in een klein huisje aan de Hoofdstraat in Schijndel waar tevens zijn atelier is gevestigd.

Krantenartikel: “Mijn werk gaat in de prullebak of de lijst”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 9 december 1994.
De Schijndelse kunstschilder Ad Kooijmans (44) exposeert in het gemeentehuis van Best. Het is een vervolg op de expositie die in 1992 in het Schijndelse gemeentehuis werd gehouden.

Krantenartikel: “Oudste koor nog steeds springlevend”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 10 november 1994.
Het Schijndelse gemengd koor Vita Nuova, in 1959 door Cor Degreef als dameskoor opgericht, bestaat 35 jaar. Ondanks het grote leeftijdsverschil van de leden, het oudste lid is 74 jaar terwijl het jongste lid 33 jaar is, heeft het koor niet te klagen over het ledenbestand.

Krantenartikel: “Daar krijg je toch tranen van in je ogen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 31 oktober 1994.
Het Smartlappenkoor van Ome Jan organiseerde in café Peer Wouters een middag van het Nederlandse lied.

Krantenartikel: “Vliegers zorgen voor vrolijke vlucht”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 13 juni 1994.
De Schijndelse Vliegerclub organiseerde het Vliegerfestijn bij Manage de Molenheide in Schijndel. Bij de officiële opening was ook de Chinese ambassadeur Wang Qingyu aanwezig. 

Krantenartikel: “Een cultureel lapjesdeken over Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 6 juni 1994.
De stichting Anders organiseert “1 Anderfestival” in Schijndel. Diverse groepen treden tijdens het festival op.

Krantenartikel: “Een prachtige wond met een loshangend oog”. 
Brabants Dagblad, 6 mei 1994.
De 15-jarige Jeroen Bogmans maakt voor de jeugdfilm “Het Mephisto-lot” speciale make-up effects. In 1995 gaat hij in de Verenigde Staten, in Hollywood, een cursus volgen.

Krantenartikel: “Het blijft een fascinerend vak”. 
Herkomst en datering onbekend.
Ter gelegenheid van zijn zilveren jubileum neemt Theo van Veghel samen met Albert West een CD op. De videobeelden bij deze CD worden gemaakt door Joop Santegoeds en Jan de Jong van de LOS.

Krantenartikel: “Grote opknapbeurt City-theater”. 
Brabants Dagblad, 14 april 1994.
Schijndel heeft er flink wat geld over om een aantal culturele voorzieningen als het City-theater, het Hertog-Jancentrum en het wijkgebouw de Vink een facelift te geven. Op die manier moet de exploitatie van de Schijndelse sociaal en culturele ruimten en de behoefte van de gebruikers ervan beter op elkaar worden afgestemd.

Krantenartikel: “Paaspop lijkt een herhalingsoefening”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 5 april 1994.
Het popfestival in de Schijndelse manage de Molenheide lijkt een herhalingsoefening te worden. Vier van de zeven bands op het hoofdpodium gaven in de afgelopen twee jaar ook al acte préséance.

Krantenartikel: “Promonadepolitie dirigeert opening van Hoofdstraat”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 12 december 1994.
De Hoofdstraat van Schijndel is na een reconstructie, kosten 2,8 miljoen gulden, officieel geopend. Drie leden van theatergroep Bluf regisseerde de opening.

Krantenartikel: “Ik ben gericht op levensverhaal van mensen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 22 februari 1994.
Jeanine Heezemans is werkzaam als pastor in verpleegtehuis Sint-Barbera in Wijbosch. Jeanine is getrouwd en moeder van twee kinderen. Na haar studie theologie was zij reeds in Eindhoven werkzaam als pastoraal werkster.

Krantenartikel: “Een kerk breek je zomaar af”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 7 maart 1994.
Krantenartikel: “Het is de schuld van de parochianen hé?”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 9 maart 1994.
Tijdens de voorlichtingsavond over de Pauluskerk in de basisschool Hoevenbraak geeft Pastor van den Brand aan dat je 31-jarige kerk niet zomaar afbreekt om een nieuwe kerk te bouwen. Tijdens de sloop van de kerk en de bouw van een nieuwe kerk zullen de diensten in de hal van de basisschool worden gehouden.

Krantenartikel: “Aleksandrov snakt naar sietbaanken”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 11 maart 1994.
De Poolse priester Norbert Rucki van de parochie Sint-Rafaël in Aleksandrov heeft twee credens tafels, vijf aardgaskachels, 34 deuren, twee kaarsenstandaards , veertig zit- en knielbanken die afkomstig zijn uit de Pauluskerk in de Hoevenbraak, meegenomen voor zijn parochiekerk.

Krantenartikel: “Dit orgel is eigenlijk hartstikke verkouden”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 10 maart 1994.
Krantenartikel: “Helft geld voor orgel binnen”. 
Brabants Dagblad, 6 augustus 1994.
Het meest complete Smitsorgel in Brabant staat in de Servatiuskerk in Schijndel, zelf de 2000 pijpen van het instrument zijn nog origineel. Het in 1852, voor bijna 15.000 gulden, gebouwde orgel is toe aan een grondige opknapbeurt. De kosten hiervoor bedragen 350.000 gulden. Met een gift van 10.000 gulden is de helft van het benodigde geld voor de restauratie binnen.

Krantenartikel: “Huize Lidwina viert ingehouden feest”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 2 november 1994.
Krantenartikel: “Iedereen was welkom in kelder van zuster Veronica”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 11 november 1994.
Huize Lidwina bestaat 60 jaar. Dit feit wordt door de leiding en de bewoners met niet al teveel bombarie bij stilgestaan, want uitbundigheid dat past niet in deze tijd van bezuinigingen. 
Tijdens de granaatweken was huize Lidwina een toevluchtsoord voor vele Schijndelaren.

Krantenartikel: “Koffie en een snee koek voor verplaatsen kolos”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 30september 1994.
Rector P. Schelle, van het in 1894 gestichte Barbara klooster in Wijbosch, schonk in 1916 een Heilig-Hartbeeld aan de zusters onder de voorwaarde dat hij bepaalde waar het beeld moest komen te staan. Op de plaats waar het beeld geplaatst zou worden stond een boom die hiervoor verplaatst moest worden.

Krantenartikel: “We aten brood van een plankje”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 24 september 1994.
Ter gelegenheid van het 100-jarige bestaan van het verpleeghuis Sint-Barbara in Wijbosch is een tentoonstelling ingericht met allerlei spullen uit het verleden. Zuster Anita van Laarhoven verteld over het verleden in het klooster.

Krantenartikel: “Zo’n kleine ruimte is een stuk gezelliger”. 
Herkomst en datering onbekend.
Door Pastor Aarsen uit Hilvarenbeek wordt de eerste steen gelegd voor de bouw van de nieuwe, kleinere, Pauluskerk in de wijk Hoevenbraak in Schijndel. De gebruikte steen werd ook gebruikt als eerste steen voor de bouw van de oude Pauluskerk. Gonnie Terneuzen, penningmeester van het kerkbestuur, heeft aan dat zij er nu ook achter zijn gekomen dat de oude kerk veel te groot was geworden.

Krantenartikel: “Kenyaan worden met de Kenyanen lukt je niet”. 
Brabants dagblad, gedateerd 1994.
Ter gelegenheid van zijn zilveren priesterfeest kwam de 53-jarige Piet Verhagen uit Kenya terug naar Schijndel. Hij verteld over zijn verblijf in Kenya.

Krantenartikel: “Bakken kenden we niet, kaarsen maken wel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 30 december 1944.
José Bolsius en Ad van der Eerde vertellen over de fabriek Bolsius tijdens de oorlog kon doordraaien en op die manier kon voorkomen dat werknemers naar Duitsland moesten voor de Arbeitseinzatz. Wanneer de grondstof voor de productie van kaarsen schaars werden schakelde zij over op de productie van kersstallen en beeldjes.

Krantenartikel: “Zusters bieden illegalen rustpunt”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 12 december 1994.
De Zuster van Liefde van Schijndel trekken zich het lot aan van de asielzoekers die Nederland dreigen te worden uitgezet. Zij vangen deze mensen in eigen huis op of plaatsen ze bij medestanders.

Krantenartikel: “St. Servatiuskerk krijgt grote opknapbeurt”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 24 november 1994.
Om dat de  pijpen, zo’n 1900, van het Smitsorgel bij een Bosche restaurateur Pels & Van Leeuwen liggen moet men in de kerk doen met een 40 jaar oud koororgel. In april komen de orgelpijpen terug in een opgeknapte Servatiuskerk.

Krantenartikel: “Vrouwenstrijd tegen mannenwellust”. 
Brabants Dagblad, 26 november 1994.
Zuster Florentina van Calsteren werd voor haar werk in de strijd voor de rechten van de vrouw en inzet voor de armste in maatschappij, kansloze vluchtelingen en ouderloze kinderen beloond met de Harriët Freezering.

Krantenartikel: “Stars and Stripes op markt Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 29 augustus 1994.
Krantenartikel: “Schijndel loopt uit voor herdenking Market Garden”. 
Schijndels Weekblad, 22 september 1994.
Krantenartikel: “Meisje waarschuwde ons dat er Duitsers zaten”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 6 september 1994.
Krantenartikel: “Fallschirmjäger vraten Schijndel kaal”. 
Brabants Dagblad, 10 september 1994.
Krantenartikel: “Schijndel betaalde een hoge prijs”. 
Schijndels Weekblad, 20 oktober 1994.
Krantenartikelen waarin de periode voorafgaand aan de bevrijding van Schijndel in 1944 wordt beschreven.

Krantenartikel: “Meterprijs Hulzebraak 206 gulden”. 
Brabants Dagblad, 13 januari 1994.
Krantenartikel: “Sociale woningbouw Hulzebraak”.
Brabants Dagblad, 15 februari 1994.
Krantenartikel: “Bouw meer goedkope huizen in Hulzebraak”. 
Brabants Dagblad, 2 juni 1994.
Krantenartikel: “Onteigening Rooiseheide noodzakelijk”. 
Herkomst en datering onbekend.
De gemiddelde grondprijs in het plan Hulzebraak in Schijndel komt naar verwachting uit op 206 gulden per vierkante meter, exclusief BTW. Hierdoor is het mogelijk om in dit plan sociale woningbouw toe te passen. Voor het realiseren van de geplande 550 woningen dient het sportpark te verhuizen naar de Rooise Heide, hiervoor zijn 18 hectaren grond nodig die onteigend dienen te worden.

Krantenartikel: “Schijndel slokt dorp Wijbosch op”. 
Brabants Dagblad, 14 januari 1994.
Krantenartikel: “Wijbosch wil niet opgeslokt door Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 2 februari 1994.
De meest geschikte plaats om Schijndel in de nabije toekomst uit te breiden ligt tussen Schijndel en het Wijbosch. Dit is de mening van burgemeester en wedhouders. De Stichting Dorpsraad Wijbosch vindt het onaanvaardbaar om zes- tot achthonderd huizen te bouwen in dit gebied. Het dorpskarakter zou er door aangetast worden en de identiteit van Wijbosch gaat er door verloren.

Krantenartikel: “Meer huizen voor senioren bouwen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 5 februari 1994.
Krantenartikel: “kan er ook een lopende band komen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 16 maart 1994.
De ledenvergadering van bouwvereniging Huis en Erf stemde Antoon de Jong weg als voorzitter van de bouwvereniging. Hij pleit voor de bouw van meer seniorenwoningen. Voor het bouwplan van seniorenwoningen ter plaatsen van de Pauluskerk is grote belangstelling

Krantenartikel: “Schijndel moet bouwplan Borne opnieuw bekijken”. 
Herkomst en datering onbekend.
De gemeente Schijndel is verplicht te onderzoeken of het plan voor het bouwen van zeventien patiobungalows aan de Putsteeg, door W. van Rooy, een voorbereidingsbesluit genomen moet worden.

Krantenartikel: “Kelders lopen telkens onder water”. 
Brabants Dagblad, 6 april 1994.
Vier bewoners aan de Boschweg hebben sinds de reconstructie van de straat last van wateroverlast in hun kelders. Door het kelderraam sijpelt het grondwater naar binnen. Eenmaal in de kelder blijft het water staan.

Krantenartikel: “We trekken alle registers open”. 
Brabants Dagblad, 16 april 1994.
Krantenartikel: “Gemeenten staan achter Huis en Erf”. 
Brabants Dagblad, 9 mei 1994.
Van het ministerie van VROM moet bouwvereniging Huis en Erf, met huizen in Schijndel, Gestel en Den Dungen, dit jaar op 1 juli de huurders een huurverhoging voorschotelen van gemiddeld 4,25 procent. Huis en erf wil deze verhoging niet doorvoeren. Zowel de gemeente Schijndel als Gestel reageerden positief op dit besluit, de gemeente Den Dungen reageerde niet op dit voornemen.

Krantenartikel: “Een bijbel tussen de hortensia’s en ficussen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 3 april 1994.
Sinds 1984 begonnen Yvonne en Kees van Oest in het bijna 200 jaar oude protestante kerkje, in de Hoofdstraat in Schijndel, een bloemenzaak. Het 10-jarig bestaan wordt gevierd met de opening van een nieuwe kerktuin.

Krantenartikel: “Ambtenaar zou vrienden matsen”. 
Brabants Dagblad, 11 mei 1994.
Krantenartikel: “Ambtenaar treft geen blaam”. 
Brabants dagblad, 13 mei 1994.
De advocaat van de Schijndelse familie van Boxtel, die al jaren via rechtszaken met de gemeente Schijndel in de slag is over een aanpassing van het bestemmingsplan voor uitbreiding van een meubelbedrijf in het buitengebied, heeft de gemeente beticht van ongelijke behandeling van inwoners in die gemeente. Bovendien zou een van de ambtenaren vrienden matsen.

Krantenartikel: “Compromis over De Steeg Schijndel”. 
Herkomst en datering onbekend.
De gemeente Schijndel en de provincie Noord-Brabant zijn bereid om in gezamenlijk overleg districtskantoren van regionale instellingen zoals Pnem, het Arbeidsbureau of de Regiopolitie toe te laten in het nieuwe kantorenpark De Steeg. 

Krantenartikel: “Schijndel beloont bouwvereniging”.
Brabants Dagblad, 31 mei 1994.
De bouwvereniging Huis en Erf mag van de gemeente Schijndel tot en met 1998 jaarlijks vijf sociale woningen meer bouwen op de nieuwbouwlocatie Hulzebraak. Dit als beloning voor de soepele medewerking  van de bouwvereniging in de afgelopen jaren om twintig woningen beschikbaar te stellen voor asielzoekers en statushouders.

Krantenartikel: “Uitstel appartementen Boschweg”. 
Brabants Dagblad, 25 juni 1994.
Het ziet er nog niet naar uit dat de Stichting Verantwoord Wonen uit Nieuwerkerk aan de IJssel snel aan de slag kan met de bouw van 39 appertementen aan de Boschweg. Tegen het plan zijn enkele teintallen bezwaren bij de gemeente binnengekomen.

Krantenartikel: “Stankcirkel is slechts interpretatie”. 
Brabants Dagblad, 11 oktober 1994.
Schijndelaar W. van Rooij wil met deskundigen erbij met de gemeente praten over de stankcirkel die zijn bouwplan aan de Putsteeg in de weg staat. Het college van B&W is hierop niet ingegaan.

Krantenartikel: “Bestuur is wars van democratie”. 
Brabants Dagblad, 13 oktober 1994.
Krantenartikel: “We verwachten nu een weloverwogen besluit over verkoop woningen” 
Herkomst en datering onbekend.
Krantenartikel: “Onverkoopbaar verklaarde woning”. 
Herkomst en datering onbekend.
De bouwvereniging Huis en Erf heeft besloten 227 van de 301 woningen, zonder overleg, te verkopen. Volgens C. van den Enden en J. Neuféglise van de wijkcommissie Boschweg Noord-Oost wordt de wijk hierdoor onleefbaar gemaakt.

Krantenartikel: “Huisen op plek woonwagencentrum Schijndel”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 2 november 1994.
Bouwbedrijf Timmermans van der Heijden begint in 1995 aan de bouw van 33 woningen aan de Cock van Neerijnenstraat in Schijndel, op de plaats waar nu nog het woonwagencentrum staat. De woonwagenbewoners verhuizen naar de overzijde van de straat.

Krantenartikel: “Schijndel wil van huizen af en toch zeggenschap houden”. 
Herkomst en datering onbekend.
De gemeente Schijndel bezit 188 woningen met 50 daarbij behorende garages en een woonwagen. Het beheer van deze woningen is te kostbaar, daarom wil de gemeente deze woningen verkopen. Hierop wordt bovendien vanuit Volkshuisvesting aangedrongen. De Huurders van de woningen van het gemeentelijk woningbedrijf zijn tegen deze verkoop aan bouwvereniging Huis en Erf, zij willen zelf in aanmerking komen tot de koop.

Kranetnartikel: “Woningen niet verkopen aan Huis en Erf”. 
Herkomst en datering niet bekend.
Krantenartikel: “Huis en Erf zet T. Wouters aan de kant”. 
Brabants Dagblad, 16 november 1994.
Krantenartikel: “Huis en Erf en SP tot elkaar veroordeeld”. 
Brabants Dagblad, 17 november 1994.
T. Wouters de vrouw van SP-voorman G. Wouters, is door Huis en Erf met onmiddellijke ingang ontslagen als lid van het dagelijks bestuur. Nadat het dagelijks bestuur al eerder het vertrouwen had opgezegd werd zij met 9 stemmen voor en 6 tegen door het Algemeen bestuur ontslagen.

Krantenartikel: “’t Zuid wil eigen winkelboulevard”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 23 november 1994.
De winkeliers van ’t Zuid in Schijndel hebben in wijkgebouw de Vink een plan voor herinrichting van de Molenstraat aan het college van burgemeester en wedhouders gepresenteerd. In navolging van de pas opgeknapte Hoofdstraat wil men van de Molenstraat een aantrekkelijke winkelpromenade maken.

Krantenartikel: “Schijndel koopt deel kloostertuin”. 
Brabants Dagblad, 8 december 1994.
Krantenartikel: “Alleen de winkeliers dienen”. 
Brabants Dagblad, 13 december 1994.
Krantenartikel: “College loopt te hard van stapel”. 
Brabants Dagblad, 14 december 1994.
De gemeente Schijndel heeft een deel van de kloostertuin van de zusters van Liefde gekocht. Op deze plek achter de HEMA komt een parkeerplaats voor tweehonderd auto’s. Fred Mathijsen en Janine Cooijmans van het actiecomité “Blik op Groen” protesteren omdat de voorziening niet het algemeen belang dient maar alleen bedoeld is om de winkeliers tegemoet te komen.

Krantenartikel: “Eekelhof in beeld voor woningen”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 24 augustus 1994.
Krantenartikel: “Schijndel roept werkgroep Eekelhof in het leven”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 3 september 1994.
Bouwbedrijf Van Tartwijk gaat in plaats van de oorspronkelijke geplande kantoren aan de Steeg bij de Structuurweg woningen bouwen. Een speciale commissie waarin een stedenbouwkundige adviseur, een gemeente ambtenaar, Van Tartwijk en wethouder Kelders gaat onderzoeken welke bouwvorm, kantoren en/ of woningen, er aan de Eekelhof kan worden toegepast.

Krantenartikel: “Schijndel moet ook moderne huizen bouwen”. 
Brabants Dagblad, datering onbekend.
Algemeen Belang Schijndel vindt dat de geplande 580 woningen in de Hulzebraak niet uitgevoerd mogen worden als saaie monotone rijtjeshuizen. B. Eijkemans van ABS heeft daarom wethouder W. Kelders wat ideeën aan de hand gedaan. Naast gewone huizen vindt hij dat ook gedacht moet worden aan moderne architectuur en ecologisch verantwoorde woningen.

Krantenartikel: “Centrumplan een stap dichterbij”. 
Brabants Dagblad, 25 augustus 1994.
De gemeenteraad van Schijndel moet zich er nog over uitspreken, maar het ziet er naar uit dat Schijndel een stap dichterbij de uitvoering van haar centrumplan is gekomen. Onderdeel van dit plan is de aanleg van een grote parkeerplaats achter de HEMA. Hiervoor is de congregatie van Zuster van Liefde bereid 4000 vierkante meter grond af te staan. Tegelijk moet Schijndel wel het monumentale Weeshuis kopen.

Krantenartikel: “Huis en Erf verkoopt eenmalig huizen”. 
Brabants Dagblad, 29 september 1994.
Huis en Erf wil eenmalig woningen verkopen. In totaal bieden zij 234 woningen te koop aan waarvan 227 woningen in de wijk Boschweg Noord-Oost en 7 in de Laurierstraat/ Seringenlaan.

Krantenartikel: “Sprookjeshuis met geweldige uitstraling”. 
Herkomst onbekend, gedateerd 23 september 1994.
Ter plaatse van Hoofdstraat 119 in Schijndel stond in het verleden de plechtstatige Villa Colorito van de familie Bolsius. In een tuin vol bomen en struiken en bloemenpracht rees het drie verdiepingen tellende huis uit boven de andere woningen. De villa werd in 1911 gebouwd voor 35.000 gulden.

Krantenartikel: “Veel belangstelling voor Monumentendag”. 
Herkomst en datering onbekend.
Volgens burgemeester Scholten was de monumentendag is aanleiding om de restauratie van het kerkorgel te promoten. Door ontwikkelingsmaatschappij Amev werd een cheque ter waarde van 25.000 gulden aangeboden. Door Scholten werd aan pastoor van den Brand de eerste Schijndelse monumentenkaart aangeboden.

Krantenartikel: : Waar houdt het op”. 
Brabants Dagblad, datering onbekend.
Wanneer de gemeente Schijndel in de gerechtelijke procedure tegen het plaatsen van een overkapping in het ongelijk wordt gesteld mag iedereen zoveel overkappingen op zijn erf bouwen als hij wil. Gemeentebesturen kunnen daar niet tegen optreden.

Krantenartikelen: “Schijndel sluit zich aan bij Eigen Woning”. 
Brabants Dagblad, 1 september 1994.
De gemeente Schijndel zal zich per 1 januari 1995 aansluiten bij de landelijke Stichting waarborgfonds Eigen Woning. De Stichting gaat vanaf volgend jaar hypotheekgaranties voor inwoners tot een bedrag van 300.000 gulden voor de prijs van 0,36 procent van de de totale hypotheeksom.

Krantenartikel: “Tekeningen lagen al klaar”. 
Herkomst en datering onbekend.
Bij het zwembad aan de Avantilaan was een hotel gepland ontwikkeld door van den Brand en Tegenbosch. Door het ontbreken van een financier is het plan nooit gerealiseerd. De tekeningen voor het project lagen al gereed.

De documentatie Schijndel nummer 1178 (1992-1994), 1179 (1995-1996), 1180 (1197-1198) en 1181 (1999-2000) bevatten alleen krantenartikelen. Omdat deze krantenartikelen  in ruime mate aanwezig zijn in de Heemkamer in het Spectrum in Schijndel zijn deze dan ook niet beschreven en gefotografeerd. 
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