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Op de site van de Koninklijke Bibliotheek worden onder de rubriek Historische kranten - Nederlandse Dagbladen getoond, die online gelezen kunnen worden. Uit dit bestand van dagbladen heb ik een selectie aan, mogelijk interessante, onderwerpen betrekking hebben de op Schijndel en zijn inwoners in dit bestand gekopieerd. Zoals U zal merken heb ik in de schrijfwijze van die tijd geen wijzigingen aangebracht, alles is weergegeven zoals toen werd geschreven. Aangezien dit document verre van compleet is, worden aanvullende artikelen in de toekomst toegevoegd.

Oprechte Haerlemsche courant 05-02-1724

De Gecommiseerde Raden van de Staten van Holland en West-Vriesland sullen op Maendag den 6 Maert 1724 binnen 's Hertogenbosch verkopen diversse Hoeven met haer aenhorige Landen , gelegen in de Meyery van 's Hertogenbosch onder de Dorpen van Berlicum of Middelrooy, Heeswijck , Dinther, Schyndel en Loon op 't Zant, dewelcke behoren aen het Kerckelijck Comproir Generael van Holland zijnde de Conditiën en de Kaerten van de Landen te vinden aen het voorn. Comptoir tot Delft, en in den Bosch in de Herberg de Swaen by de Marckt aIdaer.

Leydse courant 25-04-1727

's HERTOGEN BOSCH den 23 April. 
Morgen zullen alhier in gevolge het Vonnis van "de Heeren Scheepenen deezer Stad twee Mede- pligtigen aan de Brandstigtinge van 's Lands Hoeve, genaamt de Nonnenbosch-Hoeve gelegen onder den Dorpe van Schyndel, op den 5de October van 't voorleeden Jaar begaan , geëxecuteerd worden , met naame Jan van den Boer alias Jan van Zoelen, geboortig van Vught en Anna Maria van Boekholt alias Anne Mie van Dinter , geboortig aldaar : De eerste zal gehangen en geblaakt, en de tweede geworgt en geblaakt worden. Van dezelve Complicen, welke men bevonden heeft dat wel 17 sterk, en aan dat vreeslyk Feyt schuldig zyn, zyn noch een Mans-Persoon te Heusden, en twee Vrouwlieden te Waalwyk in apprehensie, welke van 't voorsz. Feyt beschuldigd en reeds overtuygt zynde, ook buyten twyffel in 't kort staan geëxecuteerd te worden.

Leydse courant 14-05-1727

Heusden den 12 Mey,
Morgen zullen hier ingevolge het Vonnis van de Heeren Scheepenen dezer Stad, e personen geëxecuteerd worden, te weeten, Klaas van de Weyer en Jan Gommers, den eersten is bevonden medeplichtig te weezen aan de Brandstichtinge van de Nonne-Bosch-Hoeve, onder den Dorpe van Schyndel gelegen, op den 5 October des voorleeden Jaars begaan, te welke zaake hij aan een paal gezet, half gewurgt, en voorts met voor geblaakt worden dat´er de Dood na volgd; en den ander, Jan Gommers over lange tyd bekends Vagabond, zal over en de ter Zaake van de gecontesteerde Diveryen en Huysbraaken, met andere Booswigten gaan, met de Koorde worden gestraft dat er de Dood op volgt.

Leydse courant 16-05-1727

WAALWIJK den 14 Mey.
Morgen zullen hier ingevolge den Vonnisse van de Heeren Scheepenen dezer Steede en Vryheid, twee Vrouwlieden, namentlyk Elisabeth van Oirschot alias Coob de Wannelappers Beth en Johanna alias Jen de Waal, als meedepligtige aan de Brandstichtinge op den 5 October laatstleden aan de Nonne-Bosch-Hoeve gelegen onder Schyndel begaan; aan Paalen geworgt, en te gelyk met , Vuur in haare Aangezigten gebrand en geblaakt worden: Noch zal in gevolge den Vonnisse van gem. Heeren Scheepenen ten zelven dage een Vrouwmensch, genaamt Anna Griet Hendriks, over begaane Die- veryen, het overleggen en helpen uytvoeren van geweldige Huysbraaken worden opgehangen.

Oprechte Haerlemsche courant 07-03-1744

De Executeuren van den Testamente van wylen den Heer de Jongh zullen publyk en voor alle Man verkoopen : De Erf Secretarve van Schyndel, in den Quartiere van Peellandt. Meyerye van 's Bosch, omtrent twee uuren van dezelve Stad gelegen, zynde een van de voornaamste Dorpen van de voortz. Meyerye. Item een hegte en zeer logeabele Huyzinge, Stallinge, Schuur, Hof en Boomgaard, voordien met schoone Hagen en aangenaame Vrugt- en Fruyt-Boomen, te samen groot omtrent vyf Lopensen, in 't helft van het voorfz. Dorp gedaan en gelegen : Zullende deeze Verkooping geschieden op Maandag, den 30 Maart, aanstaande , des namiddags ten twee uuren, ten Huyse van Petrus Zeylmans tot voornoemt : De Conditien van Verkooping zullen inmiddels te zien zyn by de Heeren Juyn, Stadhouder, en Gerbade , Oud Schepen der Stad 's Bosch; als mede ter Secretaryen vanTilborg, Vechel, Soe, en Schyndel, alle in de voorsz. Meyerye van 's Bosch.

's Gravenhaegse courant 04-08-1749

Werd by deezen geadverteert, dat de secretarye van den D'orpe Schyndel, een der grootste Dorpen van Peelland , Meyerye van 's Hertogenbosch , twee uuren van voorsz. Stad geleegen , te Verpagten is, aen te vaerden den eersten ocober deezes Jaers 1749, lemand daer in gading hebbende,kan zig in tyds addresseeren aen de Heeren Beverwyk, wonende te Eersel,en Bergeyk,in voorsz. Meyerye.

Oprechte Haarlemsche courant 29-03-1770

Alzo Berent van der Cappen , geweezene Vorster tot Schyndel, geleegen in de Meyerye van 's Bosch, zynde geboortig van Diepenheym , gekegen in de Provintie van Overyssel, hebbende in huwelyk gehad Christina Louïsa van Leuwen , geboortig van Ligtenvoorde, in het Graafschap Zutphen, op den 19 deezer Maand Maart 1770, binnen Schynedel voorsz., is komen te overlyden, zonder Wettige Erfgenaamen na te laaten, zo worden diegeenen, welke eenige Actie of Pretensie, opvoorsz. Boedel of Nalaatenschap, sustineeren te hebben, of daaraan mogten verschuldigt weezen , verzogt hetzelve uiterlyk voor den 15 Mai dezes Jaars 1770 bekendte maaken aan G. H. van Beverwyk , Secretaris van Schyndel; zullunde na voorsz. tyd over gemelde Nalaatenschap worden gedisponeerd zo als bevonden zal worden te behooren.

's Hertogenbossche courant 31-12-1771

Johan W. van den Bongeart Koopman te 's BOSCH zal voor zyn Principaalen op Donderdag den 16 January 1772 des namiddags ten 2 uure ten Raadhuyse van Schydel , publicq laaten Verkoopen, Een Schoone Hoeve Landt met considerabele Houtwas, Item nog 3 byzondere Koopen Wey en Teulland alle gelegen te Schyndel, als meede 6 Koopen Teulland gelegen onder de Heerlykheid Heeswyk, alles in de gedrukte biljetten, daar van uitgegeven, breeder vermelt, waar van inmiddels onderregting te bekoome is, ter Secretarye van Schyndel, en ten Comptoire van den Notaris Ter Croye binne 's Bosch. 

's Hertogenbossche courant 28-01-1772

Daar is Verlooren Een Staande HOND, Wit van Kouleur, Bruin van Kop en Ooren, 3 Bruine Vlekken en 2 Sporen aan de Agterste Pooten. Den hond heeft een Halsband om daar den naam van zyn Meester op staat, Die dezelve te regt brengt zal eene goede beloning hebben, en kan zig der halven addresseeren by de Heer Capt. Liechti wonende te Schyndel, of by de Heer Sous Lt. Liechti in 
's Bosch. 

's Hertogenbossche courant 15-05-1772

Op Woensdag den 20 Mey 1772. s' Namiddags om twee uuren, zal ten Raadhuyse van Schyndel publicq en voor alle Man worden verkogt, een wel ter neering staande Husinge met den Hoff en verdere Geregtigheeden, staande binnen Schyndel voors. aan of ontrent de Gemeentens Pomp, bewoondt wordende by de Wed; Johannis Steenbergen en Jan van den Akker. 
Item nog drie bysondere Koopen, zo Aker als Weylandt, alle gelegen tot Schyndel, iemandt nader onderrigtinge begeerende addresseeren sig ter Secretarye van Schyndel voornt.

's Hertogenbossche courant 16-06-1772

Op Donderdag den 25 Juny 1772 s´morgens om 9 uren zal binnen Schyndel worden verkogt omtrent 100, Zwaare Eyke en Esse boomen; en ten zelven daage 's namiddags om twee uuren agt parceelen zo Hooy als Teulland, nader onderrigtinge, is ter Secretary van Schyndel te bekome.

's Hertogenbossche courant 01-09-1772

Op Maandag den 7 September 1772 des namiddags om twee uuren, zal door Heeren Regenten ten Raadhuyze van Schyndel publiecq en voor alle Man worden: aanbesteedt, het Collecteren van de Admodiatie Penningen der Tiendens over de gezegden Dorpen, Jaare en de Condltie kan inmiddels ter Secretarye van Schyndel gezien en gelezen worden.

's Hertogenbossche courant 29-09-1772

Op Maandag den 5 October 1772, zal binnen Schyndel publicq verkogt worden. Een Zwaare party Eyke Boomen. Twee Huysen met aan gelegen Wey, Akker, en Heyland, mitsgaders verscheidene Campen Hooyland alle binnen Schyndel gelegen, wordende het eene Erf bewoond door Huybert Jansse Kuenen, en het ander door Johannis Eymbert van den Oetelaar.

's Hertogenbossche courant 24-11-1772

H. ter Croy, Notaris te 's Bosch, zal op Dingsdag den 1 December 1772, voormiddags ten 9 uuren, door den Secretaris van Schyndel in dezes Kamp onder Schyndel, aan het einde van de Steeg na Heeswyk gaande, publicq Verkopen 120 a 130 Stukken Zwaare Eyke Boomen, komende de dezelve zeer gemaklyk te Water door de Rivier de Aa daar na by lopende, en ook te Land over de nieuwe Heeswijksche Brugge, na de stad ´s Bosch en elders vervoerd worden. Aanwijzing is te vragen te Schyndel by Jan Bodewyns van de Ven; en by Gijs de Jaager woont aan de Kerk te Heeswyk. 

's Hertogenbossche courant 18-11-1774

Op Woensdag den 23 November 1774 Sal binnen Schyndel publyk en voor alle man worden Verkogt, Een Schoone Party van Cirka 300 Zwaare Eyken Boomen bekwaam tot Bergroeyen, Molen, Kuyp en Timmerhout, staande en wassende onder het gehugt Elschot aanden Heuvel; en onder Wybosch in den onderstal; zullende smorgens Precies om 9 uuren int Elschot worden begonnen.

's Hertogenbossche courant 06-01-1775

Heeren Regenten van den Dorpe Schyndel zullen op Maandag den 6 February 1775 ten Raadhuyze aldaar des Nademiddags om een Uur aan den minsten Aannemer Aanbesteeden, het maaken van een Nieuwe Pastorye Huyzinge , met het Leveren van alle de Materiaalen daar toe nodig; konnende het bestek, en Conditie Veertien dagen voor de aanbesteding ter Secretarye van Schyndel gezien; en geleezen worden.

's Hertogenbossche courant 11-07-1775

Heeren Regenten van Schyndel, Zullen op Woensdag den 2 Augustus 1775 aan den meest biedende Verkopen 
Eenige Leeg Liggende Parceelen haarer Gemeente, Zullende 's Morgens precies om agt Uuren met de Verkopinge worden begonnen. En zulks op de plaats alwaar de Parceelen reeds afgemeten Leggen, en wel Eerstelyk te beginnen in t' Hermalen op de Beek. Konnende agt dagen voor de Verkopinge , de Conditie ter Secretarye van Schyndel gezien en gelezen worden. 
Heeren Regenten van Schyndel, Zullen op Vrydag den 28 July 1775 Nademiddags om twee uuren, ten Raadhuize aldaar. Aan den meest biedende Verkopen. De Oude Pastorye Huyzinge, met Aanhoorige Tuin, Hof, en Boomgaarde: Konnende 's Maandags, en Dingsdags voor de Verkoping gezien als mede de Verkoops Conditie van een ieder gelezen worden.


's Hertogenbossche courant 03-08-1775

Van verscheide Plaatsen word gemeld van zwaare Onweeder deezer dagen gevallen , onder anderen van Schyndel in de Meyery van Bosch, in 't Quartier van Peelland, in dato 30 July: Gister namiddag circa 4 uuren , hadden wy alhier een allerysselykst Onweer van Donder en Bliksem , verzeld met zwaare Wind en Hagel, zynde den Hagel zo confiderabel geweeft, dat dezelve op verscheidene Plaatsen 3 voet hoog geleegen heeft, daaronder zyn Steenen gevonden die de grootte van Hoender-en Duiven,Eijeren hadden, en waarvan nog heden middag op verscheidene plaatsen Hagel gevonden word; hetzelve heeft confiderabele schaade veroorzaakt zo aan te Veld staande Rogge, Haver, Boekweit, Garst en Hoppe, alsmede aan bet jonge Houten Plantsoen, zynde voor het grootste gedeelte vernield en verpletterd; ook zyn de Glasen in verfcheiden Huizen, welke na de Wind zyde stonden , geheel verbryzeld. Men heeft bevonden, dat zo dra de Hagelbuy geëindigd was, uit den Grond een Damp of Rook oprees die een Zwavelagtigen reuk van zig gaf. Deeze droevige gebeurtenis verwekteen algemeene verslagenheid onder de Ingezeetenen, naardien er veelen zyn die hunnen geheelen Oogst daardoor verlooren hebben , en van Tuinvruchten zyn berooft geworden.

's Hertogenbossche courant 02-07-1776

Op Donderdag zynde den 4 April, zal tot Schyndel, ten Huize van J. Verkeulen publiek, en aan de meestbiedende Verkogt worden, allerlei soorten van Wynen in Bouteilles, des ´s morgens om 10 uuren, nader onderrigting te krygen by de Heer Luitenant Liechti.

's Hertogenbossche courant 18-10-1776

Die geene welke iets te pretendeeren hebben, of verschuldigt zyn aan den BOEDEL van wylen den Wel Ed. Gestr. Heer Carel Frederik De Lonay in Leven Gepensioneerd Luitenant, worden verzogt daar van ten spoedigste opgaave, en betaalinge te doen uiterlyk voor den Laatsten November 1776 aan 
J. V. Kaub. Schepen: of aan P. J. de Haas Procureur byde woonende tot Schyndel.

's Hertogenbossche courant 09-09-1777

Heeren Officier en Schepenen van den Dorpe Schyndel zullen op Dingsdag den 23 September  1777 , nademiddags om twee uuren ten Raadhuize aldaar Publiecq Aanbesteeden , voor den tyd van zes agter een volgende Jaaren, het Onderhout van de Kerk en 't Leggen van Drie Roeden Nieuw Lyen dak mitsgaders het vernieuwen van alle de Glaazen in het Choor. 

's Hertogenbossche courant 24-10-1777

Op Donderdag den zesde November 1777, des namiddags om twee uuren, zal ten Raadhuize van Schyndel publyk ende voor alle man worden Verkogt: Een wel ter neering staande Huizinge, genaamd het Rood Hart met den Hof en aangelegen Akkerland, groot zamen omtrent agt Loopense gronde, staande en geleegen in het voornaamste van het Dorp van Schyndel in de regte Straat.

's Hertogenbossche courant 20-02-1778

Dingsdag den 24 February 1778, zal tot Schyndel op voordeelige Conditien publyk en voor alle Man verkogt worden. Eene groote quantiteit schoone Hop; ´s morgens ten 9 uuren te beginnen by de groote Kerk aldaar.

's Hertogenbossche courant 26-06-1778

Op Zaturdag den 25 July 1778, zal tot Schyndel omtrent de Groote Kerk verkogt worden, eene groote quantiteit Hopp , te bevraagen by Silvester van der Heyden aldaar, waar by de Hopp ook uit de Hand te Koop is.

's Hertogenbossche courant 05-01-1779

Op Dingsdag den 12 January 1779 zal binnen Schyndel, ter plaatze genaamt de Houtert Publiecq worden verkogt, Een groote party Eyke en Berke Boomen, en den afbraak van eene Huizinge, staande in zyn geboste : zullende ´s morgens om 9 uure met de Verkooping worden begonnen. 
En ten zelven daage's namiddags om twee uuren, zal in het Raadhuis tot Schyndel worden verkogt, Eene Huisinge Hof, en aangelag genaamt de Roos staande op de Voort; en Verhuurt, worden, verscheidene parceelen van Hooy, Wey en Teulland.

's Hertogenbossche courant 30-11-1779

Te huur of te koop een Adelyke Huizinge, genaamd de Brouwmeer, met zyn boven en beneden Vertrekken, Stallinge voor vier Paarden, Brandhuis, Hoven met fyne Vrugtboomen voorzien, Vischerye en Duivenvlugt geleegen onder de Heerlykheid St. Michiels Gestel, aan de rivier de Dommel, een uur van de Stad ´s Bosch, te aanvaarden 1 Mey 1780; te bevragen by de Heer Hendrik ter Croye Notaris te ´s Bosch of bij de Heer G.H. van Beverwyk Erf Secretaris te Schyndel, de brieven franco.

's Hertogenbossche courant 18-02-1780

Donderdag den 24 February 1780, ´s morgens om 10 uuren te beginnen, zal tot Schyndel, in de Rouwe Campen op de Steeg, digt by de Rivier de Aa publicq worden verkogt 80 Koopen zwaare Eyke Boomen.

's Hertogenbossche courant 02-06-1780

Ter Raadskamer te Schyndel is verkogt een Huis, Esthuis, Schop , Schuur en Stallinge, met Hof, Boomgaard en aangeleege Akkerland Graskanten Houtwas, geleegen onder Luttel Eynde aan 't Elder broek te Schyndel, waar van het Hoogsel zal uitgaan op Maandag den 5 Juny aanstaande. 

's Hertogenbossche courant 02-02-1781

Te Huur een Moderne Huizlnge, met zyn Tuin en Stallinge staande in den Dorpe van Schyndel, nader onderrigting by den Not. L. W. van Beusekom, en G. Hopman te 's BOSCH.

's Hertogenbossche courant 18-01-1782

Van wegens het Godshuis genaamt der H. Geest te 's Bosch , zal op Vrydag den 25 January 1782 in den Hoefschen Kamp, onder Schyndel, en op Dingsdag den 29 January 1782 in het Vossetveld en de Hemeltjes in de Gysels, onder Helvoirt worden verkogt een schoone party Schaarhout. De Verkopingen zullen 's morgens ten negen uuren beginnen. 

's Hertogenbossche courant 08-03-1794

Maandag den 24 Maart 1794 's namiddags ten twee uren, zal, ten Raadhuize van Schyndel opgeveild en, den 31 dito, finaal verkogt worden, vyf zesde paten, van het vierde gedeelte in den Wind Koorn-molen, te Schyndel Meyery van 's Hertogenbosch, met het Molenhuis en aangehoorende Landeryen: Nader informatie is te bekomen by W.J.Spens, Koopman in 's Bosch, en by W. S. van Andringa , Secretaris te Schyndel: De Brieven franco.

Groninger courant 23-09-1794

´s Hertogenbosch den 16 September, Zondag, den 14 dezer, viel er, tegen de avond, een zeer hevig gevegt voor, by Boxtel, tusschen de Engelschen en de vyanden, het geen tot laat in de nagt duurde, waarna de Engelschen naar Gestel retireerden. De vyanden hebben in Boxtel veel huizen in brand gestoken en alle inwooners mishandeld en geplunderd. Maandag morgen vervolgden de vyanden de Engelschen, wanneer in Gestel wederom een hevig gevegt voorviel: Het kanonneren en musquettenvuur was allerhevigst tot des middags ten 12 uren, wanneer de Engelschen het dorp moesten verlaten en naar Schyndel retireren. Alle de huizen in Gestel zijn door de kanonskogels beschadigd en sommige geheel tot puinhoop geschoten, De boeren zyn daar barbaarsch door de Franschen behandeld, alles afgenomen en uitgeplunderd. De Engelsche armee heeft zich bij eengetrokken wy verwachten, dat eene derde actie zal voorvallen en dat de Engelschen de post te Dinter en omstreeks zullen blyven behouden. Er moet veel volk van weerskanten gebleven zyn. Zyne Hoogheid de Prins Frederik bevind zig in deze stad.

's Hertogenbossche vaderlandsche courant 01-09-1795

Alle de geene die iets te pretendeeren hebben of te verschuldigt zyn, aan den Boedel van de Over-leedene Wed. Adriaan Gysbert Smits, die gelieven daar van opgaave te doen, ter Secrtarie van Schyndel, voor den Eersten October aanstaande, zullende den geenen die als dan, geene opgaave hebben gedaan, vervallen zyn van hunne praesien.

's Hertogenbossche vaderlandsche courant 16-10-1795

Op Donderdag, zullende weezen den 29 October 1796, 's morgens de klokke 10 uuren , zal ten Raad- huyze van Schyndel worden aanbesteed het Collecteeren van de 's Lands Verpondingen, Konings Beede, en Gemeene Middelen over voorsz. Dorpe weegens den Jaare 1795 en 1796.

's Hertogenbossche vaderlandsche courant 30-10-1795

W. S. Andringa Secretaris to: Schyndel, als gelaste van zyn Principaalen, zal publicq en voor alle man, aan de meest biedede verkoopen: Een schoon en wel ter neering staande Huizinge, binnen weinige jaaren grootendeels vernieuwt, voorzien van ruime Keuken, Kamers, Opkamers, Agterkeuken, Geut, Moutest, twee groote Wyn- en Bierkelders, ruime Schuur, Stallinge, Schop, Mouthuis en Brouwerye, voorzien van goede Keetel, Kuip en Koelbak; mitsgaders groote Hof of Tuin, en aangeleege Groes of Blykveld , alle gestaan en gelegen tot Schyndel, op de Voort; waar in de Tapneeringe, Logies en Bierbrouwerye lange Jaaren met goed succes geëxerceert, en nog gecontinueert word. Deze Verkoopinge zal geschieden op Dingsdag den 10 November 1795 , Namiddags om 2 uuren ten Raadhuize van Schyndel.

's Hertogenbossche vaderlandsche courant 13-11-1795

De Huizinge, Brouwery, Hof en aangelag, staande en gelegen tot Schyndel op de Voort is aldaar den 10 November 1795 provisioneel verkogt. Gemeint voor f 2590.0.0 Slaagen f 110.0.0. Het Hoogsel daarvan zal uitgaan den 24 November 1795, nademiddags om twee uuren ten Raadhuize van Schyndel. 
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