KANTONGERECHT VEGHEL

Minuten en vonnissen en/of processen-verbaal van terechtzittingen met bijlagen (1844-1933)
Toegang 42
Inventarisnummer 10 (7 januari t/m 22 juli 1867)

Rolnummer 3219
Rechtszitting  25 februari 1867
Peter Habraken, oud 38 jaar, landbouwer, geboren en wonende te Schijndel (Zandvliet).
Klacht: Door het herstellen van een in het ongerede gebrachte koperdraden wildstek in het veld, onder de gemeente Sint Oedenrode, gepoogd te hebben wild (hazen) te bemachtigen, zonder daartoe van enige buitengewone machtiging te zijn voorzien en wel op 8 januari 1867 ’s morgens omstreeks half elf.
Vonnis: Een geldboete van vijfentwintig gulden en een gevangenisstraf van twee dagen.

Rolnummer 3221
Rechtszitting 25 februari 1867
Gijsbertus van Rooij, oud 46 jaar, landbouwer, geboren en wonende te Schijndel.
Klacht: Als geleider van een paard bespannen met een kar, dit gespan in volle draf te hebben gereden over de openbare kunst- of klinkerweg van de provincie Noord-Brabant onder de gemeente Veghel, ter plaatse het Middegaal, terwijl hij het paard slechts met één enkele lijst bestuurde en wel op 30 januari 1867 ’s morgens omstreeks half elf.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 3224
Rechtszitting 18 maart 1867
Godefridus van Stralen, oud 24 jaar, landbouwer te Schijndel.
Klacht: Als geleider van een paard bespannen met een kar dit gespan in draf te hebben gereden over de openbare kunst- of grindweg van de provincie Noord-Brabant onder de gemeente Sint Oedenrode terwijl hij het paard met slechts één enkele lijst, zittend op de kar bestuurde en wel op 26 februari 1867 ’s middags omstreeks vijf uur.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 3231
Rechtszitting 1 april 1867
1. Petrus van der Sanden, oud 21 jaar, schaapherder, geboren te Sint Oedenrode, wonend te Schijndel;
2. Lamberdina van der Heijden weduwe van Johannes van Kemenade, landbouwster te Schijndel.
Klacht: De 1e van 15 februari 1867 ’s middags omstreeks vijf uur als herder, de 2e als eigenares van een kudde schapen, deze opzettelijk te hebben doen en laten lopen in twee grasvelden van de heer Hendrikus Filippus van den Bergh, medicine doctor te Veghel en gelegen langs de Schijndelse Dijk aldaar, zonder dat de 1e noch de 2e gedaagde van enige vergunning was voorzien of enige titel van gerechtigdheid daartoe bezat en zullen na bij vonnis van dit kantongerecht van 10 december 1866 wegens eenzelfde overtreding te zijn veroordeeld.
Vonnis: De 1e en de 2e gedaagde ieder tot een geldboete van vier gulden, de 1e gedaagde daarenboven tot een gevangenisstraf van twee dagen.

Rolnummer 3232
Rechtszitting 4 maart en 1 april 1867
Petrus van der Sanden, oud 21 jaar, geboren te Sint Oedenrode, wonende te Schijndel.
Klacht: Als herder van een kudde schapen, deze opzettelijk te hebben doen en laten lopen in een perceel weiland van Arnoldus van Dijk te Veghel, gelegen onder gezegde gemeente, ter plaatse de Wilbershoek, zonder daartoe van genoemde eigenaar een rechthebbende vergunning te hebben verkregen of andere titel van gerechtigdheid te bezitten en wel op 25 januari 1867.
Vonnis: Omdat het niet wettig en overtuigend is bewezen dat gedaagde zich aan het hem ten laste gelegde feit zou hebben schuldig gemaakt vrijspraak van de klacht die tegen hem is ingediend.

Rolnummer 3255
Rechtszitting 27 mei 1867
Martinus van Houtum, oud 20 jaar, dienstknecht bij Peter van Liempd te Schijndel in de Schoot.
Klacht: Als geleider van een paard bespannen met een kar dit gespan geheel los en onbeheerd, als hebbende de gedaagde zich verwijderd en verzuimd bevorens een bekwaam persoon bij het paard te plaatsen of het behoorlijk vast te binden, te hebben laten stilstaan in het midden van een openbare gemeentelijke zandweg onder de gemeente Sint Oedenrode, gehucht Olland, op 7 mei 1867 ’s avonds omstreeks acht uur.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.
