KANTONGERECHT VEGHEL

Minuten en vonnissen en/of processen-verbaal van de terechtzittingen met bijlagen van de terechtzittingen met bijlagen (1844-1933).
Toegang 42
Inventarisnummer 11 1867 (20 juli t/m 13 december).

Rolnummer 3342
Rechtszitting 2 september 1867
Johannes van der Spank, oud 32 jaar, dagloner, geboren te Schijndel, wonende te Dinther.
Klacht: Op 21 juli 1867 ’s avonds omstreeks half negen zich met een enkel geladen jachtgeweer in het veld te hebben bevonden buiten openbare wegen en voetpaden onder de gemeente Dinther, uithoek het Beugt, zonder een jachtakte te bezitten of buitengewone machtiging tot het schieten van schadelijk gedierte of consent (goedkeuring)
Vonnis: Een geldboete van tien gulden.

Rolnummer 3364
Rechtszitting 7 oktober 1867
Martinus van Engeland, zoon van Jan, oud 20 jaar, arbeider, geboren en wonende te Schijndel (Houterd).
Klacht: Op 6 september 1867 ’s morgens omstreeks zeven uur onder de gemeente Heeswijk, zich onledig te hebben gehouden met het afplukken van te veld staande hop, die hij daarna ten nadele van de eigenaar heeft verzameld en op die manier zich arglistig toegeëigend.
Vonnis: Een gevangenisstraf van twee dagen.

Rolnummer 3371
Rechtszitting 21 oktober 1867
Martinus van de Ven, oud 45 jaar, tolpachter, geboren te Schijndel, wonende te Sint Oedenrode.
Klacht: Op 8 september 1867 omstreeks elf uur ’s avonds en dus meer dan een uur na zonsondergang en meer dan een uur voor zonsopgang als tolpachter van een tol van de provincie Noord-Brabant onder Sint Oedenrode verzuimd te hebben zijn tolboom door middel van een lantaarn behoorlijk verlicht te houden ofschoon hij daartoe verplicht was.
Vonnis: Een geldboete van een gulden.

Rolnummer 3394
Rechtszitting 25 november 1867
Martinus van de Ven, oud 45 jaar, tolpachter, geboren te Schijndel, wonende te Sint Oedenrode.
Klacht: Op 7 oktober 1867 omstreeks half elf ’s avonds en dus meer dan een uur na zonsondergang en meer dan een uur voor zonsopgang als tolpachter verzuimd te hebben door middel van een lantaarn zijn tolboom staande op de kunstweg van de provincie Noord-Brabant onder de gemeente Sint Oedenrode te verlichten ofschoon hij daartoe verplicht was.
Vonnis: Een geldboete van een gulden ten behoeve van de gemeente Sint Oedenrode.

Rolnummer 3415
Rechtszitting 9 december 1867
Johannes van der Spank, oud 32 jaar, arbeider, geboren te Schijndel, wonende te Dinther.
Klacht: Op 17 oktober 1867 ’s morgens omstreeks zeven uur onder de gemeente Dinther, ter plaatse Hazelberg, in het veld van Piet Joost van de Ven, landbouwer te Dinther, door het herstellen van in het ongerede gebrachte koperdraden hazenstukken gepoogd te hebben wild of hazen te bemachtigen.
Vonnis: Een geldboete van twintig gulden en een gevangenisstraf van vier dagen.

Rolnummer 3420
Rechtszitting 16 december 1867
1. Piet van der Zanden, oud 21 jaar, schaapherder, geboren te Sint Oedenrode, wonende te Schijndel;
2. Lamberdina van der Heijden, weduwe van Johannes van Kemenade.

Klacht: I	Op 26 november 1867 de 1e als herder, de 2e als eigenaresse van een kudde schapen deze opzettelijk te hebben laten lopen en grazen op een perceel gelegen onder de gemeente Veghel gehucht Eerde, toebehorend aan de landbouwer Antonie van den Oever te Sint Oedenrode en zulks zonder hiertoe van genoemde eigenaar en rechthebbende enige vergunning te hebben bekomen of andere titel van gerechtigdheid daartoe te bezitten;
II	Op 27 november 1867 ’s middags omstreeks half vier de 1e als herder, de 2e als eigenaresse van een kudde schapen deze opzettelijk te hebben laten lopen en grazen op een perceel land met groes bezet gelegen onder de gemeente Veghel langs de Schijndelse Dijk toebehorende aan Willem Hagelaers, landbouwer te Veghel, gehucht Eerde, en zulks ook zonder hiertoe van genoemde eigenaar en rechthebbende enige vergunning te hebben bekomen of andere titel van gerechtigdheid terwijl beide gedaagden bereids bij vonnis van dit Kantongerecht op 8 april 1867 wegens een soortgelijke overtreding binnen de oudere horigheid van dit Kantongerecht begaan, zijn veroordeeld geweest.
Vonnis: De 1e gedaagde tot twee geldboeten van drie gulden iedere boete en gevangenisstraf van drie dagen, de 2e gedaagde tot twee geldboeten, een van zes en een van drie gulden.

