KANTONGERECHT VEGHEL

Minuten en vonnissen en/of processen-verbaal van de terechtzittingen met bijlagen (1844-1933).
Toegang 42
Inventarisnummer 12 (30 december 1867 t/m 28 december 1868)

Rolnummer 3443
Rechtszitting 10 februari 1868
Petrus van Weert, oud 32 jaar, landbouwer, geboren te Schijndel, wonende te Veghel.
Klacht: Op 14 januari 1868 ’s middags om twee uur als geleider van een paard bespannen met een kar dit gespan in draf te hebben gereden over de kunst- of klinkerweg van de provincie Noord-Brabant onder de gemeente Veghel terwijl hij op de kar zittende het paard slechts met een enkele lijst bestuurde.
Vonnis:Vrijspraak omdat het niet wettig en overtuigend bewezen is dat de gedaagde zich aan het hem ten laste gelegde feit heeft schuldig gemaakt.

Rolnummer 3470
Rechtszitting 6 april 1868
Bartholomeus Vorstenbosch, oud 24 jaar, voerman te Schijndel.
Klacht: Op 2 maart 1868 ’s morgens om half negen als geleider van een paard bespannen met een kar dit gespan in draf te hebben gereden over de openbare kunstweg van de provincie Noord-Brabant onder de gemeente Veghel, terwijl hij op de kar zittende het paard slechts met een enkele lijst bestuurde.
Vonnis: Een boete van drie gulden.

Rolnummer 3481
Rechtszitting 6 april 1868
Antonetta Kemps weduwe van Antonie van Boxmeer, oud 77 jaar, landbouwster, geboren te Schijndel, wonende te Veghel.
Klacht: Op 5 maart 1868 ’s morgens omstreeks half tien haar haardas, geen koopas zijnde, die ter bemesting van gronden bij voorraad was opgedaan gestort te hebben liggen op het erf van haar woning, gelegen in het gehucht Doornhoek gemeente Veghel en dus buiten de kom van gezegde gemeente, in de open lucht , op de oppervlakte van de begane grond op slechts zes ellen afstand van een hoop boonstaken die met stro gedekt was.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 3510
Rechtszitting 8 juni 1868
1. Piet Rijkers, oud 29 jaar, schaapherder, geboren te Schijndel, wonende te Veghel;
2. Johannes van Doorn, landbouwer te Veghel.
Klacht: 1. Op 2 mei 1868 ’s middags om half een de 1e als herder en de 2e als eigenaar van een kudde schapen deze te hebben doen lopen en grazen op de met gras bezette bermen van een openbare weg van de gemeente Veghel, ter plaatse het Dorshout, en zonder dat de gedaagden van de vereist wordende vergunning waren voorzien of zij enige andere titel van geregtigdheid daartoe bezaten; 2. Van een zelfde overtreding, doch gepleegd op 2 mei 1868 ’s middags om vier uur op een openbare straat van de gemeente Veghel tussen de uithoek Dorshout en het Kanaal genaamd de Zuid Willems Vaart, welke straat insgelijks met gras was bezet en waartoe de gedaagden evenmin vergunning of titel van geregtigdheid bezaten.
Vonnis: Ieder tot twee geldboetes, die van de 1e gedaagde bedragende ieder drie gulden, die van de 2e gedaagde bedragende ieder twee gulden.

Rolnummer 3513
Rechtszitting 15 juni 1868
Franciscus van der Eerden, wonende te Schijndel aan de Heeswijkse brug.
Klacht: Gelijktijdig en in vereniging (met een ander) op 13 mei 1868 ’s avonds om kwart voor elf en dus na het uur van politie, zijnde bepaald op tien uur ’s avonds, zich in de herberg van de weduwe A. Coppens  te Dinther te hebben opgehouden, zonder te zijn leden van het huisgezin van genoemde herbergierster, vreemdelingen te Dinther nachtverblijf houdende behoorlijk op het nachtregister vermeld of personen of personen wier tegenwoordigheid noodzakelijk of onvermijdelijk was, terwijl ook het uur van sluiting door de burgemeester die avond niet tijdelijk was verlengd.
Vonnis: Een boete van drie gulden.

Rolnummer 3529
Rechtszitting 6 juli 1868
Theodorus van der Zanden (en twee anderen uit Sint Oedenrode), oud 12 jaar, schaapherder, wonende te Schijndel bij de weduwe J. van Kemenade.
Klacht: Op woensdag 25 maart 1868 ’s middags omstreeks vier uur gezamenlijk en in onderlinge vereniging gedeeltelijk en onregelmatig bezet met dennen, gelegen nabij de zogenaamde Roder Heide onder de gemeente Sint Oedenrode, een vuur in het veld te hebben gestookt op minder dan vijftig vademen afstand van heide en houtgewassen tot welk vuur zij hebben gebezigd circa een dertig stuks takkenbossen van Anna Maria van de Laar, weduwe Wilbert van der Heijden, en op die wijze het roerend eigendom van deze opzettelijk hebben vernield.
Vonnis: Ieder twee geldboeten de ene van zeven gulden twintig, de andere van zes gulden.

Rolnummer 3530
Rechtszitting 6 juli 1868
Theodorus van der Sanden, oud 12 jaar, schaapherder, geboren te Sint Oedenrode, wonende te Schijndel (Eerde).
Klacht: Op 25 februari 1868, ’s avonds om ruim zeven uur, te Sint Oedenrode, door het snijden met een mes voor en door de rug en daarna door de mouw van de jas van Johannes van Eerd, landbouwerszoon te Sint Oedenrode opzettelijk schade aan diens roerend eigendom te hebben toegebracht.
Vonnis: Een geldboete van zes gulden.

Rolnummer 3601
Rechtszitting 16 november 1868
1. Johannes Broks, oud 18 jaar, arbeider, geboren en wonende te Schijndel;
2. Johannes van Os, oud 13 jaar, zonder beroep, geboren te Berlicum, wonende te Schijndel Wijbosch).
Klacht: Op17 oktober 1868, ’s middags omstreeks vier uur onder de gemeente Veghel, ter plaatse de Butten, tezamen en in vereniging zich arglistig eikels ten nadele van de gemeente Vghel te hebben toegeëigend, door die van de bomen te schudden en te verzamelen.
Vonnis: de 1e tot een gevangenisstraf van twee dagen en de 2e beklaagde tot een gevangenisstraf van één dag.

Rolnummer 3616
Rechtszitting 30 november 1868
Hendrikus Eijkemans zoon van Johannes, oud 22 jaar, landbouwer, geboren en wonende te Schijndel (Meildoorn).
Klacht: Op 15 oktober 1868 ’s morgens omstreeks elf uur te hebben gejaagd met een enkel jachtgeweer onder de gemeente Heeswijk, gehucht Kameren, in de aldaar gelegen percelen bouwland, genaamd het Nieuwland van de Jonkheer Van den Bogaerde en dat zonder hiertoe de vereist wordende jachtakte of schriftelijk bewijs van vergunning, huur of pacht van de eigenaar of rechthebbende te bezitten.
Vonnis: Twee geldboeten van ieder tien gulden.

Rolnummer 3618
Rechtszitting 7 december 1868
1. Adriaan Kemps, oud 32 jaar, landbouwer, geboren en wonende te Schijndel (Elschot);
2. Jan Santegoets, oud 34 jaar, landbouwer, geboren te Sint Michielsgestel, wonende te Schijndel.
Klacht: Op 29 september 1868 ’s middags om half zeven tezamen en in vereniging te hebben gejaagd ieder met een schietgeweer onder de gemeente Heeswijk ter plaatse genaamd de AaKant in een perceel bouw- en weiland genaamd Baltkampen, toebehorende aan Petrus van Zeeland, koopman te Heeswijk, en dat zonder hiertoe, als zijnde open jachttijd, de vereist wordende akte en zonder een schriftelijk bewijs van vergunning huur of pacht van de eigenaar of rechthebbende van de grond te hebben bekomen.
Vonnis: Ieder tot twee geldboetne van vijftien gulden iedere boete.

Rolnummer 3623
Rechtszitting 14 december 1868
Pieter Rijkers, oud 29 jaar, herder, geboren te Schijndel, wonende te Veghel (en 2e Johannes van Doorn, landbouwer te Veghel).
Klacht:
1. Op 21 november 1868 ’s middags omstreeks één uur de 1e als herder, de 2e als eigenaar van een kudde schapen, deze uit moedwil te hebben doen lopen en grazen in een groesveld gelegen onder de gemeente Veghel, ter plaatse het Abelvest, toebehorende aan Antonius Vissers, landbouwer aldaar, en zonder dat de gedaagden van de vereist wordende vergunning waren voorzien of zij enige andere titel van geregtigdheid daartoe bezaten;
2. Van eenzelfde overtreding, gepleegd op dezelfde dag, ’s middags omstreeks drie uur, in een grasveld gelegen onder de gemeente Veghel, ter plaatse de Heuvel, toebehorend aan Martinus en Jan van de Ven, bouwlieden aldaar en waartoe de gedaagden evenmin vergunning of titel van geregtigdheid bezaten.
Vonnis: De 2e gedaagde tot twee geldboeten van ieder drie gulden.
