KANTONGERECHT VEGHEL
Minuten en vonnissen en/of processen-verbaal van de terechtzittingen met bijlagen (1844-1933)
Toegang 42
Inventarisnummer 16 (1872/1873)

Rolnummer 4194
Rechtszitting 8 januari 1872
Willem Spijkers, oud 62 jaar, koopman, geboren en wonende te Schijndel
Klacht: Op 11 november 1871 ’s middags omstreeks een uur, onder de gemeente Sint Oedenrode, ter plaatse de Heide, door het herstellen van een koperdraden hazenstrik in een karspoor, die bevorens door de relatant (= opsporingsambtenaar ml) in het ongerede was gebracht, gepoogd te hebben wild te bemachtigen in het veld.
Vonnis: Een geldboete van dertig gulden en een gevangenisstraf van vijf dagen.

Rolnummer 4221
Rechtszitting 26 maart 1872
1. Hendrikus Eijkelmans, oud 30 jaar, koopman, geboren te Schijndel, wonende te Vught;
2. Francis Hoorza, metselaar te Vught;
3. Adrianus Eijkelmans, oud 21 jaar, arbeider, geboren en wonende te Schijndel.
Klacht: Op 5 januari 1872, ’s middags omstreeks twaalf uur en dus in gesloten jachttijd, tezamen en in vereniging te hebben gejaagd, de twee teuten ieder met een jachtgeweer dat voor geladen moet worden gehouden, de laatste de twee eersten vergezellende en als drijver in het opsporen van wild behulpzaam zijnde, in een perceel land bezet met rogge en knolgroen, gelegen onder Heeswijk, gehucht Kameren, in gebruik bij de weduwe Marte van den Akker, in eigendom bij de jonkheren Van den Bogaarde aldaar en zulks zonder dat de beklaagden van een buitengewone machtiging tot het schieten van wild of schadelijk gedierte of van een tot dat jachtbedrijf betrekkelijke akte voorzien waren en zonder in het bezit te zijn van  een schriftelijk bewijs van vergunning, huur of pacht van de eigenaar of rechthebbende van de grond.
Vonnis: Vrijspraak omdat het niet wettig en overtuigend bewezen is  dat de beklaagden zich aan het hun ten laste gelegde feit zouden hebben schuldig gemaakt.

Rolnummer 4246
Rechtszitting 1 juli 1872
Francis van der Eerden, oud 32 jaar, voerman, geboren en wonende te Schijndel.
Klacht: Op 26 mei 1872 ’s avonds om half elf zich in de herberg van Petrus van Zeeland te Heeswijk opgehouden te hebben zonder dat het hem geoorloofd was bij uitzondering op die dag en op dat tijdstip zich aldaar op te houden.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4262
Rechtszitting 29 juli 1872
Gerardus van den Akker, oud 38 jaar, geboren te ’s Bosch, wonende te Schijndel.
Klacht: Op 21 juni 1872, ’s morgens omstreeks zeven uur, onder de gemeente Veghel, zonder daartoe uitgetergd te zijn, tegen de persoon van Jan Tonnaer, oud 32 jaar, opzichter aan de spoorwegwerken te Veghel, de volgende scheldwoorden te hebben gebezigd: “gij bent een dief, een hoerenjager”.
Vonnis: Een geldboete van een gulden en vijftig cent.

Rolnummer 4365
 Rechtszitting 17 februari 1873
Franciscus van der Eerden, oud 32 jaar, voerman, geboren en wonende te Schijndel.
Klacht: Op 24 december 1872 ’s middags omstreeks half vijf als geleider van een paard bespannen met een kar bij het rijden met dat gespan over de openbare kunstweg van de Provincie Noord-Brabant onder de gemeente Veghel, uithoek het Middegaal, voor een hem tegemoet komend rijtuig van de heer Johannes Smits, wethouder te Veghel, niet volgens de behoorlijke en vereiste breedte terzijde te zijn uitgeweken, zodanig dat zijn kar met het gezegde rijtuig is in aanraking gekomen en daardoor het laatstgenoemde is beschadigd geworden.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4379
Rechtszitting 17 maart 1873
Martinus van Grinsven, oud 19 jaar, zoon van Hendrikus, wonende te Schijndel.
Klacht: Op 20 januari 1873 ’s morgens omstreeks negen uur, binnen de gemeente Sint Oedenrode, nabij Eerde, buiten openbare wegen en voetpaden een koperdraden wildstrik, die door de relatant (= opsporingsambtenaar ml) bevorens in het ongerede was gebracht te hebben hersteld terwijl hij bovendien een gelijk wildstuk in het jachtveld buiten openbare wegen en voetpaden vervoerde.
Vonnis: Een geldboete van vijfentwintig gulden en een gevangenisstraf van vier dagen.

Rolnummer 4383
Rechtszitting 31 maart 1873
Gijsbertus van Hasselt,oud 26 jaar, herbergier, geboren te Schijndel, wonende te Dinther.
Klacht: Op 16 februari 1873 ’s avonds omstreeks kwart voor elf en dus na het uur van politie op het sluiten van de herbergen van de gemeente Dinther op tien uur bepaald, de personen van 1e Franciscus van der Heijden en 2e Adriaan Arnoldussen, beiden te Dinther in zijn herberg te hebben laten verblijven zonder dat zij waren leden van het gezin of van buiten de gemeente komende aldaar vernachtende personen, terwijl het uur van sluiting van die avond door de burgemeester niet was verlengd.
Vonnis: Dit feit, de gedaagde ten laste gelegd zoals dit is bewezen, noch misdaad, noch wanbedrijf, noch overtreding daarstelt, ontslaat hem te dier zaken van alle  rechtsvervolging.

Rolnummer 4389
Rechtszitting 7 april 1873
Johannes Eijkemans, oud 36 jaar, arbeider, geboren te Schijndel, wonende te Sint-Michielsgestel (en een andere).
Klacht: Op zaterdag 28 december 1872 ’s middags omstreeks twee uur tezamen en in vereniging, vermoedelijk met het doel wild te stropen, te zijn gegaan op en over 1e een perceel grond van A. van Beek en 2e op en over een perceel van de kinderen J. Pennings gelegen onder de gemeente Heeswijk, ter plaatse de Kamer, welke gronden bezet waren met rijpe of rijpende vruchten, en zulks zonder eigendom, vruchtgebruik van gezegde gronden te hebben of een recht van door- of voorgang daarvan.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4393
Rechtszitting 28 april 1873
Piet Rijkers, oud 30 jaar, landbouwer, geboren te Schijndel, wonende te Veghel.
Klacht: Op 27 maart 1873 ’s middags omstreeks zeven uur, als geleider van een paard bespannen met een kar dit gespan in sterke draf te hebben gereden over de openbare kunstweg van de provincie Noord-Brabant onder de gemeente Veghel, terwijl hij op de kar zittende het paard slechts met een enkele lijst bestuurde.
Vonnis: een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4411
Rechtszitting 16 juni 1873
Johannes van Hirtum, oud 34 jaar, arbeider, geboren te Schijndel, wonende te Veghel.
Klacht: Op 19 mei 1873 ’s voormiddags om ruim half twaalf met een kar bespannen met een paard te hebben gereden over een openbare weg in de kom van de gemeente Veghel, van welk voertuig de velgen en de banden slechts een breedte hadden van vijf centimeter, althans minder dan negen en een halve centimeter breed waren, zonder dat de gedaagde bij uitzondering dusdanig voertuig mocht gebruiken. (De breedte van 9,5 centimeter was voorgeschreven bij Provinciaal Reglement van Noord-Brabant van 7 november 1871 ml).
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4424
Rechtszitting 23 juni 1873
Hendrikus van der Heijden, oud 34 jaar, landbouwer, geboren te Veghel, wonende te Schijndel.
Klacht: Op 21 mei 1873 ’s middags ruim vijf uur, met een kar bespannen met een paard te hebben gereden over de openbare klinkerweg onder de gemeente Sint Oedenrode, van welk voertuig de velgen en banden slechts een breedte hadden van vijf centimeter, althans minder dan negen en een half centimeter breed waren, zonder dat de gedaagde bij uitzondering dusdanig voertuig mocht gebruiken.
Vonnis: Verklaren dat het feit door de gedaagde gepleegd noch misdaad, noch wanbedrijf noch overtreding oplevert, ontslaan hem te dier zake van alle rechtsvervolging.

Rolnummer 4433
Rechtszitting 7 juli 1873
Johannes van Kemenade, oud 23 jaar, landbouwer, geboren en wonende te Schijndel, Eerde.
Klacht: Op 23 mei 1873 ’s middags om half vier met een kar bespannen met een paard te hebben gereden over een openbare weg onder Veghel ter plaatse Eerde van welk voertuig de velgen en de banden slechts een breedte hadden van vijf centimeter althans minder dan negen en een halve centimeter breed waren en zonder dat de gedaagde dusdanig voertuig bij uitzondering mocht gebruiken.
Vonnis: Verklaren dat het feit door de gedaagde gepleegd noch misdaad, noch wanbedrijf noch overtreding oplevert, ontslaan hem te dier zake van alle rechtsvervolging.

Rolnummer 4471
Rechtszitting 4 augustus 1873
Piet Termeer, oud 28 jaar, landbouwer, geboren en wonende te Schijndel.
Klacht: Op 31 mei 1873 ’s voormiddags omstreeks elf uur met een kar geladen met touw bespannen met één paard te hebben gereden over de openbare weg in de kom van de gemeente Sint Oedenrode, van welk voertuig de velgen en banden slechts een breedte hadden van vijf centimeter, althans minder dan 9,5 centimeter breed waren en zonder dat de gedaagde dusdanig voertuig bij uitzondering mocht besturen.
Vonnis: Verklaren dat het niet wettig en overtuigend is gebleken dat de verschenen persoon, zich noemende Piet Termeer, zich aan het hem ten laste gelegd feit heeft schuldig gemaakt. Spreken hem mitsdien vrij van de klacht tegen hem ingebracht.

Rolnummer 4473
Rechtszitting 4 augustus 1873
Johannes van Oorschot, oud 23 jaar, landbouwer, geboren te Schijndel, wonende te Sint Oedenrode.
Klacht: Op 23 mei 1873 ’s morgens om elf uur met een kar, geladen met boomtakken, bespannen met een paard te hebben gereden over een openbare kunstweg onder Sint Oedenrode, van welk voertuig de velgen en banden slechts vijf centimeter breed waren.
Vonnis:Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4475
Rechtszitting 4 augustus 1873
Piet Rijkers, oud 30 jaar, landbouwer, geboren te Schijndel, wonende te Veghel.
Klacht: Op 7 juni 1873 ’s namiddags om half acht, met een kar, geladen met een zeis, bespannen met een paard, te hebben gereden over een openbare provinciale grindweg onder Veghel, van welk voertuig de velgen en banden slechts een breedte hadden van vijf centimeter.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4503
Rechtszitting 18 augustus 1873
Franciscus van der Eerden, oud 33 jaar, voerman, geboren en wonende te Schijndel.
Klacht: Op 28 juni 1873 ’s morgens om half tien met een ka,r geladen met planken, bespannen met een paard te hebben gereden over de provinciale grindweg onder Sint Oedenrode, van welk voertuig de velgen en banden slechts een breedte hadden van zeven centimeter.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4533
Rechtszitting 15 september 1873
Gerardus Broeren, oud 57 jaar, landbouwer, geboren te Den Dungen, wonende te Schijndel.
Klacht: Op 9 juli 1873 ’s morgens omstreeks half negen met een kar, geladen met hooi, bespannen met een paard te hebben gereden over de provinciale klinkerweg in de kom van de gemeente Heeswijk, van welk voertuig de velgen en banden minder dan 9,5 centimeter breed waren, voorgeschreven bij Provinciaal Besluit van 7 november 1871.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4556
Rechtszitting 17 november 1873
Martinus van den Braak, landbouwer, oud 27 jaar, geboren en wonende te Schijndel.
Klacht: Op 11 september 1873, ’s middags omstreeks vier uur, met een kar bespannen met een os en beladen met een varken te hebben gereden over een openbare weg onder de gemeente Sint Oedenrode, van welk voertuig de banden slechts een breedte hadden van 5 centimeter.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4560
Rechtszitting 17 november 1873
Martinus Verhagen, Joh. Zoon, oud 43 jaar, geboren te Schijndel, wonende te Veghel.
Klacht: Als eigenaar van een paard dit op 10 oktober 1873 ’s middags omstreeks vier uur het grasgewas staande op een openbare weg van en onder de gemeente Veghel gelegen, ter plaatse het Eerds-Dubbelen, te hebben doen afgrazen en zulks zonder hiervoor de vereiste vergunning of andere titel van gerechtigdheid te hebben bekomen.
Vonnis: Een geldboete van één gulden.

Rolnummer 4579
Rechtszitting 15 december 1873
Hendrikus Verheijen, oud 44 jaar, arbeider, geboren te Schijndel, wonende te Sint Oedenrode.
Klacht: Op zondag 26 oktober 1873, ’s middags omstreeks vier uur, met een geweer, waarvan de visitatie geweigerd en dus voor geladen moet gehouden worden, te hebben gejagen op verschillende percelen heigrond, onder de gemeente Sint Oedenrode, zonder voorzien te zijn van een tot dat jachtbedrijf betrekkelijke akte, buitengewone machtiging of  consent  en zonder een schriftelijk bewijs van vergunning, huur of pacht van de eigenaar of rechthebbende van de grond te bezitten.
Vonnis: Wegens bezit van het wapen zonder vergunning een geldboete van vijftien gulden. Vrijspraak voor het ten laste gelegde dat beklaagde zou hebben gejaagd.
Rolnummer 4581
Rechtszitting 15 december 1873
Franciscus van der Eerde, oud 33 jaar, voerman, te Schijndel.
Klacht: Op 3 november 1873, ’s middags om half zeven op de openbare kunstweg onder de gemeente Dinther te zijn bevonden dat hij zich van zijn paard en kar, waarvan hij geleider was, had verwijderd en dus buiten machte was zijn paard behoorlijk te besturen of in bedwang te houden.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

