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Inventarisnummer 17 (1876)
Rolnummer 5102
Rechtszitting 7 februari 1876

Lambertus van Boxtel, oud 27 jaar, ruilenbuiter (voddenkoper ml) te Schijndel (gehucht Heikant).

Klacht: Op 29 december 1875, ’s morgens omstreeks elf uur, als geleider van een hond, bespannen met een karretje, deze hond niet van een behoorlijke muilkorf te hebben voorzien, terwijl hij daarmee reed over de openbare straat in de kom van de gemeente Sint Oedenrode.

Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 5131
Rechtszitting 10 april 1876

Johannes Vorstenbosch, oud 39 jaar, arbeider, geboren te Schijndel, wonende te Sint Oedenrode.

Klacht: Op 14 maart 1876, ’s morgens omstreeks acht uur, bevonden te zijn dat hij zijn hond, die op de openbare straat in de gemeente Sint Oedenrode liep, niet van een muilkorf had voorzien, nadat bij bevelschrift van de Heer Commissaris des Konings in Noord-Brabant van 10 februari 1976 was afgekondigd, dat alle loslopende honden in de gemeente Sint Oedenrode, ter wering van hondsdolheid van een muilkorf moeten zijn voorzien.

Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 5179
Rechtszitting 3 juli 1876

Geert de Leest, oud 60 jaar, schapenhouder, te Schijndel gehucht Hermalen.

Klacht: Op 12 mei 1876, ’s middags omstreeks zes uur, als  houder en eigenaar van een kudde schapen die opzettelijk te hebben laten lopen en grazen op een perceel voorpoting gelegen onder Sint Oedenrode, toebehorende aan de aldaar wonende landbouwer Johannes Verzantvoort, zonder dat de gedaagde was voorzien van een schriftelijk bewijs van vergunning, huur of pacht van de eigenaar of rechthebbende.

Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 5245
Rechtszitting 7 augustus 1876

Johannes van der Linden, oud 18 jaar, zoon van Johannes, te Schijndel (Wijbosch).

Klacht: Op 4 juli 1876, omstreeks tien uur ’s morgens, bevonden te zijn dat hij twee honden die op de openbare straat onder de gemeente Erp liepen, niet van een muilkorf had voorzien, nadat bij bevelschrift van de Heer burgemeester van de gemeente Erp was afgekondigd dat alle loslopende honden in de gemeente Erp ter wering van hondsdolheid van een muilkorf moeten zijn voorzien.

Vonnis: Twee geldboetes van ieder drie gulden.

Rolnummer 5247
Rechtszitting 14 augustus 1876

1e
Lambertus van den Dungen, oud 36 jaar, koopman, geboren en wonende te Schijndel;

2e
Adriaan van der Aa, oud 40 jaar, landbouwer, geboren en wonende te Schijndel.

Klacht: Op 27 mei 1876 ’s nachts omstreeks half twaalf, en dus na het uur van politie, zich tezamen te Sint Oedenrode, gehucht Gemonde, in de herberg van Hendrikus van der Hint te hebben opgehouden, zonder dat het hun geoorloofd was op dat uur aldaar bij uitzondering te verblijven.

Vonnis: Ieder een geldboete van twee gulden.

Rolnummer 5324
Rechtszitting 16 oktober 1876

Adriaan van Kessel, steenmaker te Schijndel (Boschweg).

Klacht: Op 12 september 1876 ‘smorgens omstreekshalf twaalf, bevonden te zijn in een perceel bouwland, gelegen onder Heeswijk, zich onledig houdende met het afplukken, bijeenverzamelen en zich arglistig toeëigenen van hop (veldvruchten) ten nadele van de eigenaar Jan van Kilsdonk, landbouwer te Heeswijk.

Vonnis: Een gevangenisstraf van twee dagen.

Rolnummer 5349
Rechtszitting 27 november 1876

Maria van Schaijk, oud 13 jaar, zonder beroep, geboren en wonende te Schijndel, en twee anderen.

Klacht: Zonder dat er enige omstandigheid bij was, waaromtrent de wet voorziening doet, op 8 oktober 1876 in de tuin van het buiten, genaamd About Froid, gelegen onder Sint Oedenrode, gehucht Gemonde, vruchten (druiven) aan een ander toebehorende, geplukt en op de plaats zelve gegeten te hebben.
Vonnis: Een geldboete van één gulden.

Rolnummer 5352
Rechtszitting 27 november 1876

Johannes van der Spank, oud 43 jaar, arbeider, geboren te Schijndel, wonende te Dinther.

Klacht: Op 30 september 1876 ’s middags omstreeks vijf uur onder de gemeente Dinther, zich met een schietgeweer, hetwelk voor geladen moet worden gehouden, in het veld buiten openbare wegen en voetpaden te hebben bevonden, en zulks zonder dat de gedaagde was in het bezit van een jachtakte, buitengewone machtiging of coment, bedoeld in art. 16 en 26 der jachtwet.

Vonnis: Vrijspraak.
Rolnummer 5358
Rechtszitting 4 december 1876

Martinus Verhagen, oud 44 jaar, landbouwer, geboren te Schijndel, wonende te Veghel.

Klacht: Op 10 oktober 1876 ’s morgens omstreeks zes uur, onder de gemeente Veghel, gehucht de Kempkes, door het herstellen van een wildstrik in het veld, welke bevorens was onvangbaar gemaakt, gepoogd te hebben wild te bemachtigen.

Vonnis: Een geldboete van twintig gulden en een gevangenisstraf van twee dagen.

