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Toegang 42
Minuten en vonnissen en/of processen verbaal van de terechtzittingen met bijlagen (1844-1933).
Inventarisnummer 76 (13 januari t/m 28 juli 1922).





Rolnummer 18
Rechtszitting 13 januari 1922
Johannes van der Mee, landbouwer, geboren 10 maart 1890 te en wonende te Schijndel, Wijbosch A 175.
Gedagvaard terzake dat hij op 31 oktober 1921 ’s middags circa half negen te Schijndel, ter plaatse genaamd “de Steeg”, op een perceel weiland (toebehorende aan de landbouwer Jan Francis van den Boogaard en in pacht bij de heer Antoon Bolsius ml) gelegen in het veld buiten openbare wegen en voetpaden, door middel van kunstlicht wild en schadelijk gedierte heeft opgespoord, hebbende hij op tijd en plaats voormeld met een geladen zogenaamde afdraaier in jagende houding gemeld perceel afgelopen, terwijl hij met een helderlicht verspreidende carbid lantaarn het terrein belichtte met de bedoeling het zich daarop bevindend wild en schadelijk gedierte te zien te krijgen en te verblinden en alsdan te kunnen schieten.
Vonnis: Een geldboete van veertig gulden.

Rolnummer 21
Rechtszitting 13 januari 1922
Antonius Merkx, geboren te Schijndel 10 augustus 1889, wonende te Schijndel “den Berg”.
Gedagvaard terzake dat hij tussen 16 oktober 1921 en 3 november 1921 te Schijndel, ter plaatse genaamd “den Berg”, een gebouw heeft opgericht zonder schriftelijke vergunning van Burgemeester en Wethouders van Schijndel.
Vonnis: Een geldboete van zestig gulden.

Rolnummer 22
Rechtszitting 13 januari 1922
Josina van Roosmalen, weduwe van Van der Heijden, geboren 9 november 1846 te en wonende te Schijndel “Hermalen”.
Gedagvaard terzake dat zij op 3 november 1921 ’s morgens circa negen uur te Schijndel, als houdster van drie niet ter bespringing goedgekeurde springstieren, deze stieren (en vijf vaarzen ml) heeft laten weiden op een perceel weiland (ter plaatse genaamd Op de Beek ml), zonder dat die stieren met een ketting aan een stevige paal of pin in de grond waren verbonden of door een geleider werden vastgehouden.
Vonnis: Een geldboete van tien gulden.

Rolnummer 29
Rechtszitting 13 januari 1922
Adrianus van Rullen, geboren te Schijndel 8 september 1896, klompenmaker, wonende Schijndel, Heikant B 147.
Gedagvaard terzake dat hij op 5 november 1921 ’s middags circa zes uur te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 44
Rechtszitting 13 januari 1922
Josina Hoogzaad, huisvrouw van J. Duffhues, geboren 26 december 1881 te en wonende te Schijndel, Wijbosch A 141.
Gedagvaard terzake dat zij op 11 november 1921 ’s morgens circa tien uur te Schijndel in een door haar gehouden winkel zijnde een plaats tot het verkopen en afleveren van waren, heeft voorhanden gehad een ijzeren inhoudsmaat van een halve liter, zonder dat deze maat was voorzien van het vereiste goedkeuringsmerk, zijnde de letter Z in de gewone schrijfvorm.
Vonnis: Een geldboete van één gulden.

Rolnummer 61
Rechtszitting 13 januari 1922
Antonius Gerardus van Kemenade, geboren te Veghel 21 april 1897, tuinman, inwonende bij J. Verhagen te Schijndel, Berg D 84 (D moet waarschijnlijk A zijn omdat den Berg wijknummer A had ml).
Gedagvaard terzake dat hij op 14 november 1921 ’s middags circa kwart voor vijf te Veghel als bestuurder gezeten op een rijwiel daarmee heeft gereden over de openbare rijweg zonder dat het rijwiel was voorzien van een bel, waarvan het geluid op een afstand van 50 meter duidelijk hoorbaar was.
Vonnis: Een geldboete van vijftig cent.

Rolnummer 66
Rechtszitting 13 januari 1922
Jan Johannes den Ouden, geboren te Boxtel 21 januari 1881, Schijndel Heikant B 132.
Gedagvaard terzake dat hij op 15 november 1921 ’s morgens circa kwart over elf te Schijndel als hoofd althans bestuurder van een onderneming tot het vervaardigen van kousen, in welke onderneming in een besloten ruimte placht gewerkt te worden aan het vervaardigen van kousen, in welke onderneming in gemelde ruimte, althans fabriek en op tijdstip voormeld arbeid werd verricht door de vrouwen:
1. Johanna van der Voort, oud 18 jaar, fabrieksarbeidster, wonende te Schijndel, Heikant B 133;
2. Johanna Persons, oud 22 jaar, wonende te Schijndel, Nieuwe Weg;
3. Johanna van den Besselaar, oud 19 jaar, wonende te Schijndel, Grootestraat G 119;
4. Adriana van Schijndel, oud 24 jaar, wonende te Schijndel, Bosscheweg E 49;
5. Antonia Schellekens, oud 23 jaar, wonende te Schijndel, Molendijk E 16;
6. Anna Maria van den Heuvel, oud 33 jaar, wonende te Schijndel, Heikant B 42;
7. Catharina Bartholomea Persons, oud 17 jaar, wonende te Schijndel, Nieuwe Weg, welk meisje in gemelde onderneming geregeld arbeid verrichtte, een arbeidsregister aanwezig was, dat voldeed aan de daaromtrent in art. 68 van de Arbeidswet 1919 gegeven voorschriften.
Vonnis: Zeven geldboetes van vijftig cent ieder.

Rolnummer 70
Rechtszitting 13 januari 1922
Johannes Josephus Erdtsieck, geboren te Nieuw Leusen 26 maart 1891, grondwerker, wonende te Schijndel, den Berg, bij H. van Gerven.
Gedagvaard terzake dat hij 
1. op 19 december 1920 circa half acht ’s middags onder de gemeente Schijndel op de openbare weg, Sint Odenrodescheweg, zich in kennelijke staat van dronkenschap heeft bevonden;
2. op bovengemelde datum althans omstreeks die tijd naar aanleiding van bovengenoemd feit door H.M. van Osch, gemeente en onbezoldigd rijksveldwachter te Schijndel naar zijn naam gevraagd, valselijk heeft opgegeven genaamd te zijn Theodorus Erdtsieck, geboren te Nieuw Leusen, geboren 15 april 1895, zwervende.
Vonnis: voor het sub 1 gekwalificeerd feit een geldboete van vijftien gulden en voor dat sub 2 tot een geldboete van vijfentwintig gulden.

Rolnummer 74
Rechtszitting 27 januari 1922
Jan Johannes Gerits, geboren te Schijndel 27 november 1874, landbouwer, wonende te Schijndel, Borne D 74.
Gedagvaard terzake dat hij op 18 november 1921 ’s middags circa kwart over vijf te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg Schoolpad (pad tussen Pompstraat en Groeneweg ml), zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 104
Rechtszitting 27 januari 1922
Gerardus Terneusen, geboren te Schijndel 31 december 1903, zoon van Andries en Maria Magdalena Bolwerk, wonende te Schijndel, Heikant.
Gedagvaard terzake dat hij op 1 december 1921 ’s morgens circa tien uur te Schijndel als geleider van een met een paard bespannen voertuig (mallejan ml) bij het rijden daarmee over de openbare weg, ter plaatse genaamd de Steeg, zich niet in de onmiddellijke nabijheid van het aangespannen trekdier, immers ongeveer 40 meter daarvan verwijderd, heeft bevonden zodat hij niet in staat was genoemd trekdier in bedwang te houden.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 108
Rechtszitting 27 januari 1922
Catharina Schrijvers, geboren te Schijndel 17 augustus 1865, wonende te Schijndel G 185.
Gedagvaard terzake dat zij op 3 december 1921 circa half zeven ’s middags onder de gemeente Schijndel op de openbare weg, ter plaatse genaamd Heikantstraat, zich in kennelijke staat van dronkenschap heeft bevonden.
Vonnis: Een geldboete van vijftien gulden.

Rolnummer 118
Rechtszitting 27 januari 1922
Johannes van Dam, geboren te ’s Hertogenbosch 16 december 1892, rijwielhersteller, wonende te Schijndel B 169.
Gedagvaard terzake dat hij op 9 december 1921 ’s morgens circa tien voor half elf te Schijndel als hoofd, althans bestuurder van een onderneming als tot het herstellen van rijwielen, in welke onderneming in een besloten ruimte placht gewerkt te worden aan het herstellen van rijwielen, in welke onderneming in gemelde werkplaats, althans fabriek, en op tijdstip voormeld arbeid werd verricht door de jeugdige persoon Marinus van den Langenberg, geboren te Schijndel 18 november 1908 (in de overweging wordt als geboortedatum genoemd 16 november 1905. Naar alle waarschijnlijkheid is dit de juiste datum omdat in de overweging staat dat hij op 9 december 1921 16 jaar oud was ml) welke jeugdige persoon in gemelde onderneming geregeld arbeid verrichtte, niet gezorgd heeft dat in voormelde inrichting een arbeidsregister, voldoende aan de daaromtrent in art. 68 van de Arbeidswet 1919 gegeven voorschriften aanwezig was.
Vonnis: Ontslag van rechtsvervolging van het hem ten laste gelegde.

Rolnummer 119
Rechtszitting 27 januari 1922
Martinus Persons, metselaar, geboren te Schijndel 4 maart 1901, wonende aldaar, Boterstraat G 150.
Gedagvaard terzake dat hij op 8 december 1921 ’s morgens circa elf uur te gemeente Schijndel, ter plaatse genaamd het Nonnenbosch, in het jachtveld buiten openbare wegen en voetpaden met een geladen schietgeweer in jagende houding heeft bejaagd enige percelen grond toebehorende aan de Erven Jonkheer van den Bogaerde, althans aan een ander dan hem beklaagde en waarvan het jachtrecht was bij een ander dan hem beklaagde, met het doel er wild te bemachtigen zonder dat hij was voorzien van een jachtakte, consent of buitengewone machtiging en van een daartoe betrekkelijk schriftelijk bewijs van vergunning, huur of pacht van de eigenaar of rechthebbende, terwijl nog geen 12 maanden waren verlopen sinds een vroegere veroordeling tegen beklaagde gewezen wegens overtreding van de Jachtwet onherroepelijk was geworden.
Vonnis: Twee geldboetes ieder van dertig gulden.

Rolnummer 120
Rechtszitting 27 januari 1922
Hendrikus van Erp, klompenmaker, geboren te Schijndel 10 november 1892, wonende aldaar, Molendijk E 137.
Gedagvaard terzake dat hij op 8 december 1921 ’s morgens circa elf uur te gemeente Schijndel, ter plaatse genaamd het Nonnenbosch, in het jachtveld buiten openbare wegen en voetpaden met een geladen schietgeweer in jagende houding heeft bejaagd enige percelen grond toebehorende aan de Erven Jonkheer Van den Boogaerde, althans aan een ander dan hem beklaagde en waarvan het jachtrecht was bij een ander dan hem beklaagde, met het doel om wild te bemachtigen, zonder dat hij was voorzien van een daartoe betrekkelijk schriftelijk bewijs van vergunning, huur of pacht van de eigenaar of rechthebbende.
Vonnis: Een geldboete van twintig gulden.

Rolnummer 121
Rechtszitting 27 januari 1922
Hendrikus Rovers, geboren te Nuland 14 november 1882, dagloner, wonende te Schijndel, Molenwijk bij Joh. V.d. Heijden.
Gedagvaard terzake dat hij op 8 december 1921 ’s middags circa kwart over vijf te Erp als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, Veghelschedijk, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 126
Rechtszitting 10 februari 1922
Hubertus van der Eerden, geboren te Schijndel 28 september 1885, voerman, wonende te Schijndel, Heikant B 44.
Gedagvaard terzake dat hij op 10 december 1921 omstreeks tien over half zes ’s middags te Schijndel op de openbare rijweg, Zijweg Dungen, als begeleider van een voor een voertuig gespannen paard, dit dier los en onbeheerd heeft laten staan.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 133
Rechtszitting 10 februari 1922
Johan van Ballekom, geboren te Schijndel 6 oktober 1892, klompenmaker, wonende te Schijndel B 138.
Gedagvaard terzake dat hij op 16 december 1921 ’s middags circa tien voor zes te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, Grootestraat, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.
 
Rolnummer 134
Rechtszitting 10 februari 1922
Wilhelmus van de Wijdeven, geboren te Schijndel 14 februari 1903, landbouwer, wonende te Schijndel, Wijbosch A 71.
Gedagvaard terzake dat hij op 19 december 1921 ’s middags circa tien voor half zeven te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, Kerkstraat, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 159
Rechtszitting 10 februari 1922
Maria Smulders, geboren te Schijndel 24 mei 1863, koopvrouw, wonende te Schijndel, Laverdonk.
Gedagvaard terzake dat zij op 13 december 1921 ’s middags circa tien uur te Veghel als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, Mariaheide, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 169
Rechtszitting 24 februari 1922
Johanna Steenbakkers, winkelierster, geboren 4 oktober 1873 te en wonende te Schijndel, Heikant B 43.
Gedagvaard terzake dat zij op 22 december 1921 ’s morgens circa kwart voor tien te Schijndel in een door haar gehouden winkel, zijnde een plaats tot het verkopen en afleveren van waren, heeft voorhanden gehad een ijzeren gewicht van 1 kilogram zonder dat dit gewicht was voorzien van het vereiste goedkeuringsmerk, zijnde de letter Z in de gewone schrijfvorm.
Vonnis: Een geldboete van één gulden.

Rolnummer 173
Rechtszitting 24 februari 1922
Martinus van Oorschot, landbouwer, geboren 23 augustus 1886 te en wonende te Schijndel B 4.
Gedagvaard terzake dat hij op 21 december 1921 ’s middags circa kwart over twee te Schijndel, ter plaatse genaamd “de Beemd” zonder daartoe gerechtigd te zijn een kudde schapen heeft laten lopen op een perceel weiland, toebehorende aan Gijsbertus Vugts te Schijndel en in pacht bij Martinus Schevers, landbouwer te Schijndel, althans van een ander dan hem beklaagde.
Vonnis: Een geldboete van tien gulden.

Rolnummer 183
Rechtszitting 24 februari 1922
Marinus van de Westerlaken, geboren te Schijndel 30 mei 1902, arbeider, wonende te Schijndel E 127.
Gedagvaard terzake dat hij op 4 januari 1922 ’s middags circa tien over half tien te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, Boschweg, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 187
Rechtszitting 24 februari 1922
Gerardus Doleweerd, geboren te Schijndel 18 oktober 1899, arbeider, wonende te Schijndel, Wijbosch.
Gedagvaard terzake dat hij op 6 januari 1922 ’s middags circa tien over half acht te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, Wijbosch, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 191
Rechtszitting 24 februari 1922
Wilhelmina Maria de Rooij, geboren te Nuenen 22 januari 1871, winkelierster, huisvrouw van H. van Heeswijk, Schijndel.
Gedagvaard terzake dat zij op 9 januari 1922 ’s middags circa vier uur te Schijndel in een kolenopslagplaats, zijnde tevens een plaats bestemd tot het verkopen en afleveren van waren, heeft voorhanden gehad een ijzeren gewicht van 2 kilogram, welk gewicht was voorzien van het afkeuringsmerk, zijnde een gelijkzijdige driehoek.
Vonnis: Een geldboete van één gulden.

Rolnummer 194
Rechtszitting 24 februari 1922
Johannes den Ouden, geboren te Boxtel 21 januari 1881, kolenhandelaar, Schijndel, Heikant B 185.
Gedagvaard terzake dat hij op 9 januari 1922 ’s middags circa half vier te Schijndel in een kolenopslagplaats, zijnde tevens een plaats bestemd tot het verkopen en afleveren van waren heft voorhanden gehad: een ijzeren inhoudsmaat van een halve hectoliter en een ijzeren gewicht van 2 kilogram, welke maat en gewicht niet waren voorzien van het vereiste goedkeuringsmerk, zijnde de letter Z in de gewone schrijfvorm of letten A in drukvorm.
Vonnis: Twee geldboetes van ieder één gulden.

Rolnummer 200
Rechtszitting 10 maart 1922
Petrus Arnoldus van Doorn, geboren te Schijndel 20 oktober1900, arbeider, wonende te Schijndel B 6.
Gedagvaard terzake dat hij op 28 november 1921 omstreeks half zes te Veghel op de openbare rijweg Rooijschedijk, als bestuurder een rijwiel heeft bereden, niet voorzien van een lichtgevende lantaarn, naar aanleiding van bovengenoemd feit door een van de Rijksveldwachters Th. van Dijk, A. van de Leijgraaf, J. v.d. Bogaard en J. Lijss, gestationeerd te Uden, Loosbroek, Erp n Zeeland naar zijn naam gevraagd valselijk heeft opgegeven genaamd te zijn Johannes van Osterum.
Vonnis: Voor het sub I gekwalificeerd feit tot een geldboete van vijf gulden en voor dat sub II tot een geldboete van veertig gulden.

Rolnummer 203
Rechtszitting 10 maart 1922
Johannes van der Burgt, arbeider, geboren te Schijndel 28 januari 1868, wonend aldaar, ter plaatse genaamd den Berg A 101.
Gedagvaard terzake dat hij op 1 januari 1922 ’s morgens circa elf uur te Schijndel, ter plaatse genaamd “den Berg”, een gebouw heeft opgericht, zonder schriftelijke vergunning van Burgemeester en Wethouders.
Vonnis: Vrijspraak omdat door het gehouden onderzoek niet is bewezen wat de beklaagde is ten laste gelegd.

Rolnummer 233
Rechtszitting 24 maart 1922
Johannes Foolen, geboren te Sint Michielsgestel 19 oktober 1876, slager te Schijndel E 63.
Gedagvaard terzake dat hij op 9 februari 1922 ’s morgens circa tien uur te Schijndel in een winkel, zijnde een plaats bestemd tot het verkopen en afleveren van waren heeft voorhanden gehad:
1 koperen gewicht van 200 gram;
1 koperen gewicht van 100 gram;
1 koperen gewicht van 50 gram,
Zonder dat die gewichten waren voorzien van het vereiste goedkeuringsmerk, zijnde de letter Z in schrijfvorm of de letter A in drukvorm.
Vonnis: Vrijspraak omdat niet wettig en overtuigend is bewezen hetgeen aan beklaagde is ten laste gelegd.

Rolnummer 235
Rechtszitting 24 maart 1922
Johannes Smits, geboren te Schijndel 30 december 1863, landbouwer, wonende te Schijndel, Oetelaar.
Gedagvaard terzake dat hij op 22 januari 1922 ’s middags circa negen uur te Schijndel als hoofd van het bedrijf in een voor publiek toegankelijke lokaliteit, waarvoor door Burgemeester en Wethouders van Schijndel verlof was verleend tot de verkoop van alcoholhoudende drank, anderen dan sterke drank, voor gebruik ter plaatse van verkoop, brandewijn, althans sterke drank heeft aanwezig gehad.
Vonnis: Een geldboete van vijfentwintig gulden.

Rolnummer 255
Rechtszitting 24 maart 1922
Petrus van den Vorstenbosch, geboren te Schijndel 10 december 1905, inwonende zoon van Christiaan en Adriana van Doleweerd, wonende te Schijndel, den Berg.
Gedagvaard terzake dat hij op 17 januari 1922 ’s middags circa drie uur onder de gemeente Schijndel, ter plaatse genaamd “Heide”, in het jachtveld buiten openbare wegen en voetpaden, een bij hem behorende hond vrij heeft laten rondlopen, zonder de behoorlijke zorg te dragen, om hem het opsporen en drijven van een haas, althans wild te beletten, zonder dat hij was voorzien van een jachtakte, consent of buitengewone machtiging.
Vonnis: Een geldboete van zes gulden.

Rolnummer 271
Rechtszitting 21 april 1922
Martinus van Breugel, geboren te Schijndel 18 mei 1862, klompenmaker, wonende te Schijndel Meildoorn E 66.
Gedagvaard terzake dat hij op 28 februari 1922 circa vier uur ’s middags onder de gemeente Schijndel op de openbare weg, Meildoorn, zich in kennelijke staat van dronkenschap heeft bevonden.
Vonnis: Een geldboete van vijftien gulden.

Rolnummer 290
Rechtszitting 5 mei 1922
Hendrikus Otterdijks, arbeider, geboren 16 mei 1882 te en wonende te Schijndel G 238.
Gedagvaard terzake dat hij op 12 maart 1922 circa acht uur ’s middags onder de gemeente Schijndel op de openbare weg, ter plaatse genaamd Grootestraat, zich in kennelijke staat van dronkenschap heeft bevonden.
Vonnis: Een geldboete van vijftien gulden.

Rolnummer 297
Rechtszitting 5 mei 1922
Martinus Gros, geboren te Uden 2 september 1892, koopman, wonende te Schijndel, Berg.
Gedagvaard terzake dat hij op 19 maart 1922 ’s middags circa negen uur te Sint Oedenrode, als bestuurder gezeten op een rijwiel daarmee heeft gereden over de openbare rijweg Sint Oedenrode – Schijndel, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 317
Rechtszitting 21 april 1922
Martinus Persons, metselaar, geboren te Schijndel 4 maart 1901, wonende aldaar, Boterstraat G 150.
Gedagvaard terzake dat hij op 8 december 1921 ’s morgens circa elf uur te gemeente Schijndel, ter plaatse genaamd het Nonnenbosch, in het jachtveld, buiten openbare wegen en voetpaden, met een geladen schietgeweer in jagende houding heeft bejaagd enige percelen grond, toebehorende aan de Erven Jhr. Van den Boogaerde, althans aan een ander dan hem beklaagde en waarvan het jachtrecht was bij een ander dan hem beklaagde, met het doel om wild te bemachtigen, zonder dat hij was voorzien van een jachtakte, consent of buitengewone machtiging en van een daartoe betrekkelijk schriftelijk bewijs van vergunning, huur of pacht van de eigenaar of rechthebbende, terwijl nog geen twaalf maanden was verlopen sedert een vroegere veroordeling tegen beklaagde gewezen, wegens overtreding van de Jachtwet onherroepelijk was geworden.
Vonnis: Geen veroordeling.

Rolnummer 318
Rechtszitting 19 mei 1922
Jan Johannes van den Oetelaar, geboren te Schijndel 22 augustus 1902, arbeider, wonende te Schijndel, Vier Uiterste E 74.
Gedagvaard terzake dat hij op 18 maart 1922 ’s middags circa tien over half negen te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, het Woud, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 323
Rechtszitting 19 mei 1922
Marinus Wetermans, geboren te Schijndel 13 augustus 1882, brievenbesteller, wonende te Schijndel, Grootestraat G 74.
Gedagvaard terzake dat hij op 26 maart 1922 ’s middags circa kwart voor negen te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, Voort, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 324
Rechtszitting 19 mei 1922
Martinus Gros, geboren te Uden 2 september 1892, wonende te Schijndel, Berg, A 95.
Gedagvaard terzake dat hij op 27 maart 1922 circa zeven uur ’s middags onder de gemeente Schijndel op de openbare weg, ter plaatse genaamd Sint Oedenrodenscheweg, zich in kennelijke staat van dronkenschap heeft bevonden.
Vonnis: Een geldboete van vijftien gulden.

Rolnummer 325
Rechtszitting 19 mei 1922
Antonius Habraken, geboren te Schijndel 7 september 1882, arbeider, wonende te Schijndel, Broekstraat C 134.
Gedagvaard terzake dat hij op 28 maart 1922 ’s morgens circa tien uur te Schijndel, zonder daartoe gerechtigd te zijn 5 kippen heeft laten lopen op een perceel grond bezaaid met rogge van Theodorus van Dinther te Schijndel, althans van een ander dan hem beklaagde.
Vonnis: Een geldboete van tien gulden.

Rolnummer 356
Rechtszitting 19 mei 1922
Adrianus van Doremalen, geboren te Uden 11 juni 1909, zoon van Marinus en Johanna van de Rijdt, wonende te Schijndel, Wijbosch A 115.
Gedagvaard terzake dat hij op 27 maart 1922 ’s morgens circa half twaalf te Schijndel op de openbare weg, Sint Oedenrodenscheweg, een jachtgeweer, althans een wapen heeft bij zich gehad.
Vonnis: de straf van berisping.

Rolnummer 357
Rechtszitting 2 juni 1922
Johannes van Oorschot, geboren te Schijndel 30 mei 1866, koopman, wonende te Schijndel.
Gedagvaard terzake dat hij op 3 april 1922 ’s middags circa vier uur te Schijndel in een woonwagen heeft gewoond, zonder dat in die woonwagen op duidelijk waarneembare wijze was opgehangen een voor het gebruik van die woonwagen verleende vergunning.
Vonnis: Een geldboete van vijftien gulden.

Rolnummer 360
Rechtszitting 2 juni 1922
Wilhelmus van Heijnsbergen, geboren te Schijndel 4 september 1851, landbouwer, wonende te Schijndel, Wijbosch A 84.
Gedagvaard terzake dat hij op 9 april 1922 ’s middags circa zeven uur te Schijndel, geen voldoende zorg heeft gedragen voor het onschadelijk houden van een onder zijn hoede staande gevaarlijke hond, daar toch vermelde hond op tijd en plaats vermeld een persoon aanviel en beet.
Vonnis: Vrijspraak omdat door het gehouden onderzoek niet wettig en overtuigend is bewezen hetgeen aan beklaagde is ten laste gelegd.

Rolnummer 362
Rechtszitting 2 juni 1922
Gerardus Constant, geboren te Veghel 16 juli 1890, dekker, wonende te Schijndel, Boschweg E 34.
Gedagvaard terzake dat hij op 9 april 1922 ’s middags circa tien voor half twaalf te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, Boschweg, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 363
Rechtszitting 2 juni 1922
Johannes Mauriks, geboren te Schijndel 6 april 1903, loswerkman, wonende te Schijndel E 72.
Gedagvaard terzake dat hij op 2 april 1922 circa half zeven ’s middags onder de gemeente Schijndel op de openbare weg, de Kluis, zich in kennelijke staat van dronkenschap heeft bevonden.
Vonnis: Een geldboete van vijftien gulden.

Rolnummer 365
Rechtszitting 2 juni 1922
Theodorus Hellings, geboren te Schijndel 20 december 1874, voerman, wonende te Hermalen Schijndel C 79.
Gedagvaard terzake dat hij op 2 april 1922 circa half tien ’s middags onder de gemeente Sint Oedenrode op de openbare weg Sint Oedenrode – Best, zich in kennelijke staat van dronkenschap heeft bevonden.
Vonnis: Een geldboete van tien gulden.

Rolnummer 376
Rechtszitting 2 juni 1922
Lambertus Vervoort, geboren te Schijndel 18 oktober 1878, fabrieksarbeider, wonende te Schijndel, Vossenberg F 60.
Gedagvaard terzake dat hij op 23 maart 1922 circa kwart over een ’s middags onder de gemeente Veghel op de openbare weg, Markt, zich in kennelijke staat van dronkenschap heeft bevonden.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 384
Rechtszitting 15 juni 1922
Antonius Merks, geboren te Schijndel 10 augustus 1889, wonende te Schijndel, Berg, in een woonwagen.
Gedagvaard terzake dat hij op 23 april 1922 ’s morgens circa tien uur te Schijndel in een woonwagen heeft gewoond, zonder dat in die woonwagen op duidelijk waarneembare wijze was opgehangen een voor het gebruik van die woonwagen verleende vergunning.
Vonnis: Vrijspraak omdat niet is bewezen het feit dat aan beklaagde is ten laste gelegd.

Rolnummer 385
Rechtszitting 15 juni 1922
Hendrikus Wilhelmus Verhagen, geboren te Schijndel 10 september 1902, landbouwer, wonende te Schijndel, Wijbosch A 120.
Gedagvaard terzake dat hij op 23 april 1922 ’s middags circa tien over half tien te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, Wijbosch, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 386
Rechtszitting 15 juni 1922
Martinus van Oorschot, landbouwer, geboren 23 augustus 1886 te en wonende te Schijndel D 98.
Gedagvaard terzake dat hij op 27 april 1922 ’s middags circa zeven uur te Schijndel, ter plaatse genaamd Weidonk, zonder daartoe gerechtigd te zijn een kudde schapen heeft laten lopen op een perceel weiland van G.J. van Esch te Schijndel, althans van een ander dan hem beklaagde.
Vonnis: Een geldboete van vijftien gulden.

Rolnummer 387
Rechtszitting 15 juni 1922
Johannes Merks, geboren te Schijndel 14 mei 1866, wonende te Schijndel, Dorp B 149.
Gedagvaard terzake dat hij op 29 april 1922 ’s middags circa half tien te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, Grootestraat, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 395
Rechtszitting 15 juni 1922
Hendrikus Jacobus van den Hurk, geboren te Helmond 21 augustus 1876, landbouwer te Schijndel, Liefdegesticht.
Gedagvaard terzake dat hij op 24 april 1922 omstreeks twee uur ’s middags te Heeswijk langs de openbare weg, Rukvenschestraat, buiten noodzaak over het aldaar gelegen van het vereiste kentekens voorziene rijwielpad, een paard heeft geleid.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 408
Rechtszitting 15 juni 1922
Jan Arnoldus Merks, arbeider, geboren 11 januari 1901 te en wonende te Schijndel, den Berg A 109.
Gedagvaard terzake dat hij op 30 april 1922 ’s middags circa zes uur te Schijndel, ter plaatse genaamd Wijboschbroek, zonder daartoe gerechtigd te zijn heeft gelopen in een perceel kweekbossen van de gemeente Schijndel, althans van een ander dan hem beklaagde, waarvan de toegang op een hem blijkbare wijze was verboden door de rechthebbende, door borden met het opschrift “Verboden Toegang”.
Vonnis: Een geldboete van tien gulden.

Rolnummer 409
Rechtszitting 15 juni 1922
Wilhelmus Josephus Eijmberts, arbeider, geboren 4 maart 1902 ten en wonende te Schijndel, Wijbosch A 28.
Gedagvaard terzake dat hij op 30 april 1922 ’s middags circa vijf uur te Schijndel, ter plaatse genaamd Wijboschbroek, zonder daartoe gerechtigd te zijn heeft gelopen in een perceel kweekbossen van de gemeente Schijndel, althans van een ander dan hem beklaagde, waarvan de toegang op een hem blijkbare wijze was verboden door de rechthebbende, door borden met het opschrift “Verboden Toegang”.
Vonnis: Een geldboete van tien gulden.

Rolnummer 411
Rechtszitting 15 juni 1922
Johan Sebastianus Duffhues, geboren te Veghel 20 januari 1879, molenaar, wonende te Schijndel, Wijbosch A 141.
Gedagvaard terzake dat hij op 22 april 1922 ’s middags circa kwart over negen te Veghel, als bestuurder gezeten op een rijwiel daarmee heeft gereden over de openbare rijweg Sint Oedenrode – Veghel, zonder dat het rijwiel was voorzien van een rem waardoor het ieder ogenblik tot stilstand kon worden gebracht.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 419
Rechtszitting 15 juni 1922
Jacobus Franciscus Petrus Tausch, geboren te Schijndel 12 februari 1906, zoon van Hendrikus Augustinus en Anna Maria Oliver, wonende te Schijndel, Dorp G 79.
Gedagvaard terzake dat hij op 8 april 1922 ’s middags circa tien voor negen te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel daarmee heeft gereden over de openbare rijweg, Groote Straat, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 423
Rechtszitting 14 juli 1922
1. Petrus Johannes van Geffen, geboren te Schijndel 15 februari 1891, metselaar, wonende te Schijndel, Heikant B 35;
2. Christiaan van Kaathoven, geboren te Schijndel 17 september 1884, klompenmaker, wonende te Schijndel, Heikant B 77;
3. Antonius Langenhuizen, geboren te Schijndel 24 december 1887, klompenmaker, wonende te Schijndel, Parallelweg bij A. Langenhuizen.
Gedagvaard terzake dat zij op 7 mei 1922 omstreeks half twaalf ’s middags te Schijndel, als bezoekers hebben vertoefd in de herberg van P. van de Ven, te Schijndel, Heikant.
Vonnis: Ieder een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 424
Rechtszitting 14 juli 1922
Antoon Merks, geboren te Schijndel 10 augustus 1889, wonende te Schijndel.
Gedagvaard terzake dat hij op 6 mei 1922 ’s morgens circa zeven uur te Schijndel, als eigenaar althans gebruiker van een tweewielige woonwagen, deze binnen de gemeente Schijndel, ter plaatse genaamd Den Berg, heeft doen verblijven, zijnde dit een andere plaats dan het perceel, kadastraal bekend gemeente Schijndel, sectie F no. 747, gelegen in de Roderheide langs de Provinciale Weg Schijndel-Sint Oedenrode.
Vonnis: Een geldboete van vijfentwintig gulden.

Rolnummer 425
Rechtszitting 14 juli 1922
Johannes van Aarle, landbouwer, geboren 16 juli 1883 te en wonende te Schijndel F 89.
Gedagvaard terzake dat hij op 1 mei 1922 ’s middags circa zes uur te Schijndel in het jachtveld buiten openbare wegen en voetpaden een bij hem behorende hond vrij heeft laten rondlopen, zonder de behoorlijke zorg te dragen, om hem het opsporen en drijven van haas, althans wild, te beletten, zonder dat hij was voorzien van een jachtakte, consent of buitengewone machtiging.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 447
Rechtszitting 28 juli 1922
Adrianus Steenbakkers, hoepelmaker, geboren 30 augustus 1887 te en wonende te Schijndel, Voort F 167.
Gedagvaard terzake dat hij op 13 mei 1922 ’s morgens circa kwart voor twaalf te Schijndel, als hoofd, althans bestuurder van een onderneming tot het vervaardigen van hoepels, in welke onderneming in een gedeeltelijk open, gedeeltelijk besloten ruimte placht gewerkt te worden aan het vervaardigen van hoepels, niet gezorgd heeft dat niet in gemelde onderneming in gemelde werkplaats, althans fabriek, arbeid werd verricht door de jeugdige personen:
1. Leonardus van de Westelaken, geboren 5 juni 1904, hoepelmaker, inwonende zoon van Hendrikus, wonende te Schijndel, Molendijk 127;
2. Antonius van de Ven, geboren 24 mei 1906, hoepelmaker, inwonende zoon van Marinus, wonende te Schijndel, Vossenberg;
3. Lambertus Heesakkers, geboren 21 april 1909, hoepelmaker, inwonende zoon van Hendrikus, wonende te Schijndel F 55;
Daar toch hij, beklaagde, niet in het bezit was van, voornoemde jeugdige personen betreffende, arbeidskaarten. Voldoende aan de daaromtrent in artikel 67 van de Arbeidswet 1919 gegeven voorschriften.
Vonnis: Drie geldboetes elk van twee gulden.

Rolnummer 449
Rechtszitting 28 juli 1922
Hendrikus van Tartwijk, mandenmaker, geboren 4 maart 1885, te en wonende te Schijndel, nieuwe woningen B 118.
Gedagvaard terzake dat hij op 7 mei 1922 circa vijf voor twaalf ’s middags te Schijndel op de openbare weg, ter plaatse genaamd Heikantstraat, zich in kennelijke staat van dronkenschap heeft bevonden.
Vonnis: Een geldboete van vijftien gulden.

Rolnummer 450
Rechtszitting 28 juli 1922
Hendrikus van Tartwijk, geboren te Schijndel 9 januari 1886, timmerman, wonende te Schijndel, Heikant B 90.
Gedagvaard terzake dat hij op zondag 21 mei 1922 omstreeks half drie ’s middags te Schijndel op de openbare straatweg, Heikantstraat, Hendrikus Aarts, onbezoldigd gemeenteveldwachter te Schijndel is lastig gevallen door hem toe te voegen: “Ik geef om u of al de politie niets, maak mij maar een verbaal, dat durft u niet, enz.”.
Vonnis: Een geldboete van twintig gulden.

Rolnummer 451
Rechtszitting 28 juli 1922
Petrus van Aarle, landbouwer, geboren 26 april 1888 te en wonende te Schijndel, Wijbosch A 118.
Gedagvaard terzake dat hij op 28 mei 1922 ’s middags circa half elf te Schijndel als bestuurder van een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg “Wijbosch”, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 452
Rechtszitting 28 juli 1922
Hendrikus Pennings, mandenmaker, geboren 13 april 1895 te en wonende te Schijndel, Wijboschbroek A 150.
Gedagvaard terzake dat hij op of omstreeks 9 mei 1922 te Schijndel als eigenaar van een na te melden gebouw, aan zijn broer Theodorus Pennings tot woning in gebruik heeft gegeven een schuurtje, althans een gebouw, laatstelijk niet als woning gebezigd.
Vonnis: Een geldboete van twee gulden.

Rolnummer 453
Rechtszitting 28 juli 1922
Henricus Antonius van der Heijden, landbouwer, geboren 14 april 1903, te en wonende te Schijndel, Wijbosch A 138 bij G. Donkers.
Gedagvaard terzake dat hij op 21 mei 1922 ’s middags circa tien voor half elf te Schijndel als bestuurder gezeten op een rijwiel, daarmee heeft gereden over de openbare rijweg Wijbosch, zonder dat het rijwiel was voorzien van een lichtgevende lantaarn.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 475
Rechtszitting 28 juli 1922
Hendricus Petrus Cornelis Jansen, geboren 24 april 1896 te Woensel en wonende te Schijndel.
 
1. Hendrika Josina Steenbakkers, geboren 14 maart 1908 te Schijndel;
2. Wilhelmina de Greef, geboren 22 april 1909 te Schijndel;
3. Geerdina Dekkers, geboren 24 juni 1908 te Schijndel.
Vonnis: Drie geldboetes van één gulden ieder.

Rolnummer 476
Rechtszitting 28 juli 1922
Eimbert van Rooij, geboren 13 juni 1869 te en wonende te Schijndel.
Gedagvaard terzake dat hij op 17 februari 1922 ’s morgens circa half twaalf te Schijndel, als hoofd, althans bestuurder van een onderneming tot het vervaardigen, althans tot verkoop of gebruik geschikt of meer geschikt maken van vleeswaren, in welke onderneming in een besloten ruimte placht te worden gewerkt aan het vervaardigen, althans tot verkoop of gebruik geschikt of meer geschikt maken van vleeswaren in welke onderneming in voormelde ruimte en op tijdstip voormeld arbeid werd verricht door Christiaan Brok, geboren 11 april 1894, althans door een arbeider, niet gezorgd heeft dat in voormelde inrichting op een plaats vrij toegankelijk voor alle arbeiders in die inrichting werkzaam, een gedagtekende en door hem, beklaagde, ondertekende arbeidslijst, voldoende aan de daaromtrent in artikel 68 van de Arbeidswet 1919 gegeven voorschriften, opgehangen was en opgehangen bleef, zodanig dat daarvan gemakkelijk kon worden kennis genomen.
Vonnis: Een geldboete van twee gulden.















