RANB Toegangsnummer 1107

Microfiches Algemeen Rijksarchief Brussel

VONNISBOEKEN RAAD VAN BRABANT BRUSSEL

Inventarisnummers 525 – 673 periode 15de en 16de eeuw

Inventarisnummer 648

FUCHE 1 inventarisnummer 648 periode 1573

fol.1

Dit is een fragment dat voorafgaat aan het namenregister en dat betrekking heeft op de schout en schepenen van HILVARENBEEK – op het laatste folio loopt de akte door.

Daarna volgt een summier namenregister over de folio’s 1 – 171

Verder geen bijzonderheden over Brabant.

FICHE 2 inventarisnummer 648 periode 1573

Geen bijzonderheden over Brabant.

FICHE 3 inventarisnummer 648 periode 1573

Geen bijzonderheden over Brabant.

FICHE 4 inventarisnummer 648 periode 1573

fol.141

MERTEN HAEN als schout van het nederambt van het land van CUYK en geboren poorter van de stad GRAVE heeft verklaard dat hij dit ambt 16 jaren eerlijk en getrouw heeft bediend en een proces heeft gevoerd tegen de borgemeesters en de raad van de stad Grave op 5.8.1565 betreffende het AFNEMEN van zijn POORTERSCHAP en vrijdom – 1 februari 1573.

fol.159

AERT zoon van wijlen CORNELIS KEMP voogd over de minderjarige kinderen uit het eerste huwelijk van wijlen AERT KEMP en GOYAERT KEMP heeft verklaard dat wijlen Aert Kemp de Oude had gehad en nagelaten bepaalde SMALTIENDEN gelegen onder NUENEN en WETTEN te leen van de HEER van CRANENDONCK bij Eindhoven welk bezit was overgegaan op zijn vijf zonen te weten HEER GHEERT priester, CHRISTOFFEL, GOYART, CORNELIS en AERT KEMP – Heer Gheert als oudste zoon 2/3 deel en het andere derde deel voor de vier andere kinderen ieder voor ¼ deel – na de dood van Heer Gheert ontstaat discussie tussen Christoffel Kemp en na hem zijn vrouw CRISTINA VAN LAERSCHOT met de andere broers – lange akte – 6 april 1573.

FICHE 5 inventarisnummer 648 periode 1573

Geen bijzonderheden over Brabant.

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

