RANB Toegangsnummer 1107

Microfiches Algemeen Rijksarchief Brussel

VONNISBOEKEN RAAD VAN BRABANT BRUSSEL 

Inventarisnummers 525 – 673 periode 15de en 16de eeuw

Inventarisnummer 650

FICHE 1 inventarisnummer 650 periode 1574

Voorin het namenregister over de folio’s 1 – 304.

fol. 4 

PEETER VAN BERNAIGE drossaard van Geel. 

FICHE 2 inventarisnummer 650 periode 1574

Geen bijzonderheden over Brabant.

FICHE 3 inventarisnummer 650 periode 1574

fol.104 verso

HANS VAN LOCKENBORCH uit Antwerpen die verklaart gearresteerd te zijn geweest door een zekere JAN HENRICXSSEN te BERGEN OP ZOOM – 31 juli 1574.

fol. 130 verso

COLLETTE VAN HOUTE  weduwe van wijlen JAN VAN LIEROP en hertrouwd met JANNEN VAN WYCK en geassisteerd door SYMON LOYEN hebben verklaard dat er 10 of 11 jaren geleden een proces is gevoerd voor de wethouders van DEN BOSCH tussen JANNEN VAN LIEROP en CORNELISEN DE BECKERE – in de akte is sprake van  ‘dieffleyders oft geuskens op de MERCT’ – 29 november 1574.

FICHE 4 inventarisnummer 650 periode 1574

Geen bijzonderheden over Brabant.

FICHE 5 inventarisnummer 650 periode 1574

Geen bijzonderheden over Brabant.

FICHE 6 inventarisnummer 650 periode 1574

Geen bijzonderheden over Brabant.

FICHE 7 inventarisnummer 650 periode 1574

fol.281

ANTHONIS VAN MEILSFOIRT  advocaat postulerende voor de Raad van Brabant heeft verklaard dat hij in de stad DEN BOSCH enige huizen bezat sommige in de VUCHTERSTRATE en sommige in de POSTELSTRATE uit de nalatenschap van zijn moeder en wilde die verkopen, maar durfde dat niet te doen omdat anderen hun rechten claimden nl. DIONYS sone wijlen AERTS VAN VLADERACKEN zowel voor zichzelf als zijn kinderen en met hem WILLEMKEN de dochter van wijlen Aert van Vladeracken de weduwe van WOUTER SCHUERMANS en zus van Dionysius, mede voor de kinderen van HECTOIR wijlen haar zoon – 20 november 1574.

fol.321

Request van de dekens, gezworenen en gemene gezellen van de brouwers, vleeshouwers, bakkers, timmerlieden, metselaars, droogscheerders, kuipers, schrijnwerkers, smeden, kleermakers en andere ambachten binnen de stad BREDA zijne het merendeel poorters en ingezetenen van de stad, dat zij gepresenteerd hebben aan de borgemeesters, schepenen, tiendmannen en raad van de stad – 10 mei 1574.

fol.329

Proces tussen de HEER PEETEREN BANELT en de HEER MR. PEETER VAN DOERNE of SPINA inzake het beneficie van Sint Birgitta gefundeerd in de collegiale kerk van OIRSCHOT – vervolgprocedure – 14 juli 1574.

FICHE 8 inventarisnummer 650 periode 1574

fol.366 verso

Proces tussen de drie staten van Brabant en ADRIAEN VAN SPAENGNE betreffende het bij decreet verkopen van de hoeve geheten ‘de BLAUW CAMERE’ gelegen onder de parochie van GINNEKEN – 12 maart 1574.

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

