Waterschap van de Ham en de Rijskampen

BHIC toegang 7519 

Een overzicht van de informatie vanuit het waterschapsarchief van deze polder zoals aanwezig op BHIC met 192 archieftitels over de periode 1461-1963 – de toponiemen in de tekst zijn vetgedrukt i.v.m. het veldnamenonderzoek Vught & Cromvoirt.

PS Voor de polderterminologie is steeds gebruik gemaakt van het standaardwerk van A.A.Beekman ‘Het dijk- en waterschapsrecht in Nederland voor 1795’[s-Gravenhage Martinus Nijhoff 1907 – 2 delen]

inventarisnummer 42

Kohier van zettingen van het polderboek - 1682

PS geen letterlijke transscriptie! Dit boek sluit aan op inventarisnummer 41 nl. het polderboek uit 1669. Men treft er veelal dezelfde posten aan en daarom zijn de gegevens uit dit polderboek van 1682 ingewerkt in dat van 1669 maar met een andere kleur. Zodoende komen de belastingplichtigen per perceel ook bij elkaar te staan in chronologische volgorde en ziet men in één oogopslag de verschuivingen bij eigenaren en gebruikers over de 210 percelen. 

voor dit polderboek zie dus: inventarisnummer 41 [polderboek 1669 als algemene basis voor de andere 17e-eeuwse polderboeken].

