ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 52

periode 1731-1733

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [ zie aldaar].

9 januari 1731

Rekest van Jan Brouwers c.s. afgegane burgemeesters en collecteurs binnen de heerlijkheid Goirle in het kwartier Oisterwijk over de zuivering van hun openstaande sloten van rekeningen.
9 januari 1731

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en de kwartierschout van het kwartier Maasland i.v.m. de landerijen in de polder van Empel die worden verkocht en de bijbehorende dijkvakken die begroot dienen te worden.
11 januari 1731

Onderzocht is een bericht van rentmeester Tengnagel op een rekest van de regenten van Mierlo te kennen gevende dat men jaarlijks geldende is vijf renten aan het convent van den Windmoolen [vgl. Windmolenberg in ‘sBosch denk ik] en het Catharina-altaar.

1 februari 1731

Memorie van de staat der kerken- en armenrekeningen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch waarover op de eerstkomende visitatie een lijst opgemaakt zal worden.
12 maart 1731

Orde en reglement waar naar de ontvangers en rentmeesters zich te reguleren hebben i.v.m. het opstellen van maandstaten en de generale staat van hun eigen administratie [zeer lange akte].

12 maart 1731

Concept reglement voor deurwaarders der gemene middelen met een keurig overzicht van alle taken en de bijbehorende vergoedingsbedragen.
12 maart 1731

Rekest van Constantijn van Heeswijk molenaar te Moergestel die vrijgesteld zou zijn van dorpsbedieningen waarin ook Peter Teulinx de molenaar van Sint Oedenrode wordt genoemd.

12 maart 1731

Uitgebreide akte m.b.t. het beteugelen van execessen en stoutigheden der roomsgezinden binnen het district van de generaliteit, met aandacht voor admissies van roomse priesters, kanunniken van grote abdijen, de 10 roomse kerken binnen ’s-Hertogenbosch, kerken en kloosters te Breda, bisschoppen van Antwerpen, Gent en Roermond, klooster St.Agatha in het land van Cuijk, rekesten van diverse drossaarden.

28 maart 1731

Rapport i.v.m. de administratie van ontvanger de Jonge en de rekeningen van de rentmeester van de beden in het kwartier van ’s-Hertogenbosch die rekeningen heeft ingestuurd van de grote en kleine beden.

2 april 1731

Onderzoek van een rekest van Pero de Cassemajor drossaard en secretaris van de heerlijkheid Deurne & Liessel die verzoekt het secretarisambt te mogen blijven bedienen.

9 april 1731
Reactie op een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Jan Bout kwartierschout van Kempenland over een geroijeerde som geld uit de rekening van de vrijheid Oirschot nl. 100 gl. vanwege een bienvenue.
10 april 1731

Reactie van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van de stad Helmond, Aarle Rixtel, Beek, Erp, Veghel en Schijndel in het kwartier Peelland en van de heerlijkheden Heeswijk en Dinther in kwartier Maasland i.v.m. het onderhoud van de Buschbaan zodanig dat het water gestut kan worden; ten 2e de de Peel die bij die van Someren weer begonnen is en uitgestoken wordt , liggende beneden de Buschbaan om het water dat door het uitmoeren wordt veroorzaakt voor de 6 zomermaanden gehouden zullen zijn om te dammen; ten 3e dat de waterlopen komende uit de peel te Deurne voor de komende zomermaanden gestopt zullen worden en dat de watermolen van Deurne voor 6 maanden zal moeten worden gesloten. Verwezen wordt naar de rivier de Aa en een ordonnantie van 5 augustus 1535 tussen de stad ’s-Hertogenbosch en het kwartier Peelland betreffende deze rivier met haar sluizen en bruggen.
20 april 1731
Rekest van de provisoren der armen van Helmond met verzoek om enige hoeven die aan de armen toebehoren te mogen verkopen om de kooppenningen te kunnen gebruiken ter aflossing van opgenomen kapitalen. 

23 april 1731

Missive van rentmeester Lyclama à Nijeholt over de vernieuwingen en reparaties aan de watermolen van Westerhoven.
23 april 1731

Rekest van drossaard en schepenen van Moergestel over de reparatie van de parochiekerk aldaar en dat men zorg moet dragen dat de kerk in goede staat blijft met informatie over de inkomsten van de kerk.
26 april 1731

Akte m.b.t. de predikanten binnen de generaliteit en de kosten van het beroepen.
27 april 1731

Memorie van Bonifacius van der Haar griffier van de Raad en Leenhof van Brabant klagende dat Otto van Cattenberg tekenaar van de blanco’s en distributeur van het klein zegel van de generaliteit alhier in Den Haag; gevorderd wordt een ½ stuiver op ieder vel papier waarop het zegel wordt geslagen en men verzoekt dat genoemde Cattenberg geordonneerd mag worden aan hun griffier volgens de uitdrukkelijke letter van de ordonnantie te laten volgen de zegels ter griffie van de Raad van Brabant zonder iets meer daarvan te eisen als de zegels effectief bedragen ofwel zodanige zegels te slaan als verzocht worden op het papier volgens oud gebruik aan hem te leveren.
28 april 1731
Meningsverschil ontstaan tussen D. van Slingelant rentmeester der geestelijke goederen en de capitulairen van het kapittel van Boxtel over de invordering van enige renten [lange akte met de nodige details].
2 mei 1731

Gedrukte publicatie m.b.t. de doodmalen die worden gehouden na het overlijden van huislieden of ingezetenen bij welke maaltijden vaak sprake is van ‘onordentelijkheden en buitensporigheden’. 
8 mei 1731

Rekest van Hendrik Compaans wonende te Postel met een verklaring m.b.t. een voorval in de herberg van Jan van Herk te Reusel i.v.m. twee gepleegde doodslagen.
7 juni 1731

Onderzoek van een missive van uit de stad Grave over een zekere Wensel Klijn soldaat in het regiment van kolonel van Haersolte in de compagnie van kapitein Hengel die zich in het huwelijk zou begeven et Marije Cathrijn Half maar de kapitein wilde daartoe geen goedkeuring waarover discussie is ontstaan.
11 juni 1731
Rekest van de magistraat van Breda over onkosten van het transport van meubels e.d. van beroepen predikanten.

29 juni 1731

Besloten is secretaris Van Heurn aan te schrijven als gemachtigd tot de administratie van de beden van Brabant in het kwartier van ’s-Hertogenbosch en rentmeester van het kapittel van Oirschot.   

2 juli 1731

Missive van L.J. van Hambroek commandeur van ’s-Hertogenbosch op een rekest van het kleermakersgilde i.v.m. de rol van de in garnizoen liggende militairen die kleren maken tot nadeel van het gilde [lange akte].
19 juli 1731

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Maximiliaan Nicolaas Graaf van Arberg als Heer van Helmond aan de ene kant en de regenten van Helmond aan de andere kant over een akkoord dat men is aangegaan in 1683 over een toeslag van 200 gl. aan de Heren van Helmond en hun opvolgers [met discussie].
3 augustus 1731

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en leenmannen van de leen- en tolkamer betreffende een bepaald reglement voor de huishouding en economie van de heerlijkheden Tilburg en Goirle.
13 augustus 1731

M.W. du Tour luitenant kolonel en Jan Adriaan Ruijsch oud-president der stad ’s-Hertogenbosch beiden geërfden binnen de heerlijkheid Sint Michielsgestel i.v.m. het onderzoek naar de rekeningen en de wijze waarop dit moet gebeuren samengevat in 8 onderdelen.
13 augustus 1731

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen Van Borssele op het rekest van beide heren du Tour en Ruijsch.
10 augustus 1731

Gedrukte resolutie op een rekest van Hendrick van Halbeek in Montfort kwartier van Gelderland slachtoffer van brand en informatie over brandvoorschriften.
20 augustus 1731

Gedrukte resolutie op een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de ordinaris gecommitteerden van het kwartier Peelland over het invorderen van achterstallige landslasten door collecteurs en borgemeesters, verwijzend naar een reglement uit 1727.
20 augustus 1731
Gedrukte resolutie n.a.v. een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en van rentmeester Lyclama à Nijholt in het kwartier van Oisterwijk over het opgeven van renten en cijnzen uit bepaalde onderpanden. 
20 augustus 1731

Dezelfde resolutie maar nu in geschreven vorm.
21 augustus 1731

Bericht van de ontvangers Verspijk en J. van Heurn waarnemende het kantoor van ontvanger Benting op een rekest van regenten en inwoners van Lommel en van de regenten van Borkel die om remissie verzoeken op hun beden en verpondingen.
3 september 1731

Rekest van de regenten van Maarheeze Soerendonk en Gastel en ook van Leende in het kwartier Peelland die verzoeken om remissie op de restanten der gemene middelen. 
7 september 1731

Rekest van schout schepenen en regenten der vrijheid Roosendaal en Nispen over personen van buiten die zich met hun familie in hun gemeente vestigen en i narmoede komen te vervallen.
15 september 1731

Advies op een rekest van de regenten van Oud Gastel over het verbannen van een gedetineerde.
10 oktober 1731

Rekest van de regenten van Helvoirt in kwartier Oisterwijk over het uitmoeren van landerijen door diverse ingezetenen zonder octrooi of cautie aan te vragen en veelal gehandeld hebben uit onkunde. 

23 oktober 1731

Missive van de Raad van Brabant als advies op een rescriptie van de hoogschout van stad en meierij en Johan Bout de kwartierschout van Kempenland op het rekest van Hendrik Compaans uit Postel [zie ook elders].

15 november 1731

Gedrukte resolutie op een rekest van de regenten van Blaarthem met een verzoek om remissie op hun achterstallige verpondingen.
22 november 1731

Geschreven resolutie op het rekest van de regenten van Blaarthem betreffende hetzelfde verzoek.
10 december 1731

Rekest van de ordinaris gecommitteerden van het kwartier van Oisterwijk over de quohieren der verpondingen en beden in diverse dorpen die over het algemeen in slechte staat verkeren en veel landerijen staan er nog op oude of onbekende namen. 
14 december 1731

Missive van de generaliteitsrekenkamer als advies op een missive van ontvanger ’s-Gravesande of hij de rekeningen der beurzen wil overleggen getsicht door Hester van Grinsven waarvan Herman van Breugel rentmeester is.
18 december 1731

Advies op een rekest van de regenten van Udenhout i.v.m. penningen ter reparatie van de kapel aldaar.

31 december 1731

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Hendrik van Nouhuis deurwaarder der gemene middelen in stad en meierij te kennen gevende dat Willem van Geenhoven ontslagen is als deurwaarder van het kantoor der domeinen.
15 januari 1732
Rekest van de regenten van Haaren, Berkel, Enschot en Heukelom betreffende de bewaring van charters en protocollen der vrijheid van Oisterwijk die juist die dorpen aangaan en ook een rekest van H.H. van Fenema griffier van het kwartier Oisterwijk en secretaris van de dingbank van de vrijheid Oisterwijk en Udenhout met besluit over de bewaring van die archieven. 

16 januari 1732
Rekest van Johan Clingh rentmeester van het domkapittel van Luik Heer van Lith aan de rivier de Maas dat aan genoemd kapittel is competerende het veer van het dorp Lith op de stad Tiel contribuerende in de verpondingen 6 gl. aangevende dat ‘door het toestoppen van de Herwaardensche en Voorense gaaten waardoor de rievieren Maaze en Waal haare wateren aan den anderen communiceeren en waar door men moeste vaaren om van Lith op Thiel te komen, het gemelde veer althans in ongebruijk was geraakt’. Toch zou men lands- en dorpslasten daarover moeten blijven betalen met verzoek dit veer uit de verpondingen te halen.   
16 januari 1732
Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Pero de Cassemajor over een bedrag van 100 en 225 gl. waarvan het eerste bedrag door d eleen- en tolkamer was geroijeerd waarover discussie ontstond.
18 januari 1732
Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van gezworenen raden kerk- en armmeesters van het gerecht van Oirschot en Best in het kwartier Kempenland die bezwaar aantekenen op bemerkingen van de leen- en tolkamer over posten in hun rekening van 1727 met nadere details [lange akte].
22 januari 1732

Gedrukte publicatie met een opmerking vanuit de Raad van State dat op diverse plaatsen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch de quohier of leggers van landerijen ‘duister en van geen nuttigheid’ zijn, omdat er veelal oude eigenaars op vermeld staan. Aangegeven wordt welke rubrieken opgenomen dienen te zijn.
25 januari 1732
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen inhoudende dat Wilhelmina weduwe van wijlen Eijmbert Cling uit Alem is verzocht de administratie van haar man te overhandigen in de kwaliteit van borgemeester over het jaar 1719 e.a. [lange akte].
26 januari 1732
Missive van de Raad van State op een rekest van de regenten van de vrijheid Oisterwijk i.v.m. hun van immemoriale tijden toekomende recht van lakenaccijns die jaarlijks wordt verpacht en in de rekening verantwoord ]met nadere details over deze accijns].
30 januari 1732
Rekest van de roomse ingezetenen van Knegsel, Steensel, Netersel, Casteren, Meerveldhoven, Oerle, Wintelre en Duizel over de admissie van priesters tegen een recognitiecijns van 50 gl. en voor een 2e priester of kapelaan wordt de cijns 75 gl., maar hun kerken worden niet allemaal door twee priesters bediend.
6 februari 1732
Missive van de Raad van State betreffende de algemene brandpreventie in de onderscheiden plaatsen in het district van de generaliteit, met diverse maatregelen m.b.t. schoorstenen, bakovens, brouwerijen, mouterijen, aanwezigheid van waterpoelen e.d. 

8 februari 1732

Bericht van J. van Heurn die het kantoor waarneemt van ontvanger Benting op het rekest van Petrus Nagelmakers i.v.m. een verbandbrief van 1000 gl. in welke akte ook wordt genoemd Laurens Beli de Belfort.

22 februari 1732

Resolutie waarin officier en regenten van Sint Michielsgestel werden gelast hun rekeningen in te leveren en bij weigering of nalatigheid kan gijzeling volgen.

29 februari 1732

Rekest van mr. Johan Cornelis Santvoort aan de Raad van State die 9 oktober 1731 is aangesteld tot rentmeester van het godshuis van de H.Geest binnen ’s-Hertogenbosch voor een periode van 6 jaren 1732-1738, waarop een traktement staat van 600 gl. Verwijzing naar art. 11 en 14 van de ordonnantie op het klein zegel. 

13 maart 1732

Rekest van Jan Jacob Althoffer collecteur en distributeur van het generaliteits klein zegel.
18 maart 1732

Geschreven plakkaat van de Staten Generaal i.v.m. de justitie en de veiligheid der ingezetenen van Brabant gericht tegen boosdoeners, dieven etc.  
20 maart 1732
Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Theodora Ingenraij weduwe van wijlen Gijsbert Karsmans als administratice van de heerlijke goederen van Sint Michielsgestel, Oud en Nieuw Herlaar toebehorende de markies van Bergen op Zoom, verzoekende dat te Oud Herlaar in plaats van de sluizen bij de watermolens over de rivier de Dommel een overslag mag worden gemaakt, verwijzend naar een plakkaat van 10 april 1545 en een resolutie van 7 augustus 1681 m.b.t. een overslag en sluizen waardoor vaartuigen heen en weer kunnen passeren.
28 april 1732
Gedrukte resolutie op een bericht van de ontvangers Huffel, Vriesen, Verspijk, van der Waeyen en J. van Heurn waarnemende het kantoor van ontvanger Bentink op een rekest van regenten van verscheidene dorpen in Peelland en Kempenland vanwege schade door hagelslag in 1731 met verzoek om remissie op de verpondingen.

8 mei 1732

Onderozek van een voorstel van de gedeputeerden van der povincie Holland  en West Friesland m.b.t. de vernieuwing en ampliatie van het plakkaat van 8 mei 1728 dat de invoer van wollen dekens verbiedt buiten het gebied van de Verenigde Nederlanden [met nadere details].

8 mei 1732
Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen btereffend ehet concept-reglement voor de huishouding en financiën van de heerlijkheden Tilburg en Goirle waarover verschillende keren is gesproken met Pieter van Hoven drossaard van genoemde heerlijkheden. Daarna volgt in extenso de tekst van genoemd reglement samengevat in 74 artikelen.
23 mei 1732

Gedrukt groot plakkaat van de Staten Generaal over diverse vormen van tienden als veetienden, lammertienden e.d., tiendvruchten, tiendenaars etc.  samengevat in 14 artikelen met in de marge van elk artikel het thema waar het over gaat, met verwijzing naar plakkaten uit 1671 en 1679.
25 juni 1732

Rekest van schout en schepenen van Terheijden in de baronie van Breda waarin geklaagd is over de aanstelling van de schoolmeester Schalk Leenderts tot schepen van het dorp hetgeen strijdig zou zijn met art. 5 van het schoolreglement van 31 maart 1725.
4 juli 1732

Advies op een rekest van de regenten van Schijndel in het kwartier Peelland die hebben verzocht om een octrooi om aan of omtrent de kerk vier jaarmarkten te mogen houden  nl. de 1e woensdag voor de laatste maandag in april, de 2e twee dagen voor St.Jan Baptist, de 3e dinsdag voor Baafmis en de 4e op 8 november. Akkoord mits een recognitiecijns wordt betaald van 3 gl. en over de verkochte beesten moet tol betaald worden.

8 juli 1732

Rekest vanuit Oirschot en best i.v.m. opmerkingen van de leenmannen van de leen- en tolkamer betreffende bepaalde posten in hun rekeningen [lange akte].
14 juli 1732

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen Van Borssele van der Hooghe over de jaarmarkten van Erp in het kwartier Peelland op 12 mei en 24 juli, verwijzend naar een resolutie van 11 maart 1649.
11 augustus 1732

Rekest van de achtmannen of gezworenen van de Bodem van Elde onder Schijndel, Sint Oedenrode, Boxtel en Gemonde over hun van oudsher toegekend recht van schouw over straten en waterlopen in dat gebied, met meer details over turf steken, afhouwen van bomen e.d. [lange akte].
14 augustus 1732

Rekest van dekenen en gezworenen van het schoenmakers= en huidevettersgilde te Bergen op Zoom en een rekest vanuit de stad Grave klagende over het maken van schoenen door de in garnizoen liggende militie. 
24 september 1732

Gedrukt plakkaat met een verbod aan de onderdanen van de staat zich te begeven in dienst van welke buitenlandse compagnie dan ook, samengevat in 5 artikelen, verwijzend naar het plakkaat van 21 september 1713.

25 september 1732

Bericht van d eraad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Steensel in het kwartier Kempneland met klachten over die van Veldhoven i.v.m. het bezit van de aart en vroenten in dat gebied, gevolgd door het reglement voor de ingezetenen van Veldhoven, Steensel, Sittert en Wolfshoven waar in de inleiding de paalsteden worden vermeld van het gebied en vervolgens is het geheel samengevat in 9 artikelen.

10 oktober 1732

Gedrukte resolutie op een rekest van de gecommitteerden van het kwartier Oisterwijk over ingekomen en vertrokken personen met hun kinderen zonder dat ze enige akte van de magistraat te kunnen tonen.  

21 oktober 1732
Rekest van de regenten van de stad Helmond over betaling met de kapitalen uit de sloten van hun rekeningen.
24 oktober 1732

Rekest van Leonard Ragaij secretaris van Vught en Cromvoirt over zijn vacaties buiten de Meierij vanwege diverse affaires zodat hij in 1728 en 1729 niet altijd present heeft kunnen zijn binnen genoemde dingbank maar er is waargenomen tijdens zijn absentie.
31 oktober 1732

Memorie van de Heer Marquis de Fenelon ambassadeur van Frankrijk over het meningsverschil betreffende het Franse postofficie met de postmeesters van enige steden in de provincie Holland en West Friesland over de betaling der brieven uit Frankrijk die hen worden toegezonden [lange akte].

12 november 1732

Men heeft geconstateerd dat enige griffiers, secretarissen en notarissen soms collaties, authentisaties van instrumenten opmaken zonder daarbij te zetten de dag van de maand of het jaar waarin die domenten zijn gepasseerd. Ze worden gelast dat in de toekomst wel te doen.

18 november 1732

Gedrukte resolutie van de gedeputeerden van militaire zaken n.a.v. de noodzaak een betere orde op te stellen op het vertrek van gouverneurs en commandeurs.
21 november 1732

Bericht voor alle rentmeesters en ontvangers en commiezen van ’s lands magazijnen over de vernieuwing van hun borgtochten.
5 december 1732
Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch op een rekest van Cornelis van Rijp procureur en Pieter Elias Leonet notaris in de stad met een verzoek om een duidelijke interpretatie van art. 11 van het reglement van 29 april 1673 m.b.t. het procureursambt.
30 december 1732
Rekest van Maria van Driel geboortig en wonende te Steenbergen die zich in 1721 in de huwelijkse staat heeft begeven met Adriaan Marinusse Karmans die toen werd aangezien als een jongeman van onbesproken gedrag, maar die op 3 april 1722 een kind van drie dat hij bij een andere vrouw had verwekt al voor zijn huwelijksdatum opzettelijk in het water vermoord had en dat Karmans hierop voortvluchtig was geweest en via een vonnis van de schepenen van Steenbergen veroordeeld was geradbraakt te worden zodra hij in handen van justitie zou komen, met confiscatie van zijn goederen. Aan Maria wordt toegestaan de huwelijksband te  verbreken en ze krijgt permissie om met een andere man te trouwen. Niet bekend is of Karmans nog leeft of inmiddels is overleden.
5 januari 1733

Rekest van Gerardus de Jongh secretaris van het dorp Erp in kwartier Peelland over de dorpsrekening van 1729 die hij op dit moment nog niet kan samenstellen omdat documenten ontbreken.

7 januari 1733

Akte m.b.t. de commissarissen die voortaan zullen assisteren bij de examens van degenen die schoolmeester willen worden waarmee ze gelast worden nauwkeurig te onderzoeken of de supplianten aan alle requisitiën voldoen van de schoolreglementen van 1709 en 1725. Ze mogen niets oogluikend toestaan want het gaat hier om een gewichtige zaak nl. het onderwijs aan de jeugd. De predikanten nemen de examens af. Ingegaan wordt op de staat der scholen.

9 januari 1733

Rekest van Peeter van Roij poorter van ’s-Hertogenbosch die te kennen heeft gegeven dat hij 7 jaren in de stad heeft gewoond, dat hij voorzien zijnd evan een poorter- of tolbrief maar de huidige pachter van de grote zwijgende Brabants elandtol weigert zijn privilege op tolvrijdom te accepteren. 
19 januari 1733

Reactie op een rekest van Johan van Hanswijk, Johan Ouwers en Mathias de Meele pachters en medestanders van de impost op de bieren over stad en vrijdom van ’s-Hertogenbosch die zich beklagen over de vele fraudezaken i.v.m. deze impost door brouwers onderling [met nadere details], waarop een gedetailleerde ordonnantie volgt in 7 artikelen met de nodige voorschriften waaraan men zich te houden heeft.

16 maart 1733

Rekest van Andries van der Geun gehuwd met Anna Maria van den Bosch voorheen weduwe van Francis Vermeer, borgemeester van het dorp Haaren bij Oisterwijk over een gesloten akkoord tussen de ge van Haaren en de overleden secretaris Althoffer en diens traktement van 160 gl. waarvan zijn weduwe nog een bepaald bedrag te goed zou hebben.

30 maart 1733

 Rekest van de regenten van Son en Breugel met een verzoek om vernieuwing van het octrooi van 1657 om bruggeld te mogen heffen met ampliatie om hetzelfde te mogen doen over de drie kleine bruggen.
30 maart 1733

Consideratie van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de bestaande oude reglementen op parate executie, salarissen van vorsters en deurwaarders met verwijzing naar de jaren waarin ze zijn verschenen met de suggestie om ze aan te passen en de RvS laat weten dat zijn voorstel zeer goed is.

30 maart 1733

Rekest van Maria Konings weduwe van Laurens Fidel te Eersel wonende over een schuldbrief van 300 gl. ten laste van het corpus van Duizel.

16 april 1733

Rekest van de pachters en medestanders van ’s lands impost op de bieren binnen ’s-Hertogenbosch over de burgers ‘die bieren van haare eijgene graanen bij de brouwers doen stooken van elke ton of vat bier, welke zij aldus zullen komen te doien brouwen en uit de geijl of andersins in te slaan aan de pagter het volle regt van den lande zullen moeten betalen;.
21 april 1733

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op het rekest van Balthazar Coijmans Heer der heerlijkheid Deurne over een post van 50 gl. die al meer dan 50 jaren door de heren der heerlijkheid is getrokken voor het opnemen en approberen van de dorpsrekeningen, maar die post is door de leen- en tolkamer geroijeerd.

5 mei 1733

Reactie op een rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch met een verzoek dat geen andere personen in het zeep en zout zouden worden gequotiseerd dan hele en halve kapitalisten en dat de classis van de kleine getaxeerden zou worden vernietigd. 
5 mei 1733

Advies op een rekest van Veghel die verzoeken om ampliatie van het octrooi van 30 maart 1730 i.v.m. hun boterwaag op de wekelijkse botermarkt. 

7 mei 1733

Bericht over het overlijden van kwartierschout Haersolte van het kwartier van Oisterwijk.

11 mei 1733

Onderzoek van een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Hilvarenbeek m.b.t. hun borgemeestersrekeningen.
12 mei 1733

Gedrukte resolutie over het overbrengen van de dorpsrekeningen naar het kantoor der domeinen.

29 mei 1733

Rekest van Pieter floris van Cotzhuijsen secretaris der heerlijkheid Asten m.b.t. een contract dat hij op 20 augustus 1729 is aangegaan met Christofh Bertholf de Belven Heer van Asten over de secretarie en de waarneming ervan tijdens zijn afwezigheid i.v.m. familiezaken [lange akte].
15 juni 1733
Rekest van de regenten van Reusel met een verzoek om op hun gemeijnt turf of moer te mogen steken en die te verkopen. Akkoord onder bepaalde condities. 
8 juli 1733

Rekest van de commandanten en verdere hoofdofficieren van de regimenten guardes dragonders en van kolonel Gaddeliere beiden garnizoen houdende binnen Breda over de tol die gevorderd zou worden door de pachters van de grote zwijgende Brabantse landtol. 
9 juli 1733
Predikanten en kerkenraad van de dorpen Bladel, Reusel en Hapert in het kwartier Kempenland die met elkaar zijn gecombineerd en waar de kanunniken van Oirschot 2/3 en het gemene land 1/3 trekt te Bladel volgens de statuten van het land van Luik en verplicht zijn geweest tot de nodige behoeften en ornamenten als preekstoel, zitplaatsen, banken, boeken, tafel, tafelkleed, schenkbord, beker, brood en wijn ter bediening van het Heilig Nachtmaal te bekostigen en aan de kerken te leveren, maar bij de laatste visitatie te Bladel is gebleken dat de kerk ongeschikt is tot de dienst want de preekstoel is aan reparatie toe, en de banken en stoelen zouden vernieuwd moeten worden door ouderdom verrot en vergaan; bovendien is de kerk niet voorzien van een tafel tafelkleed en beker tot het bedienen van het H. en Hoogwaardige Avondmaal en ook zijn er geen boeken en of doopbekken aangetroffen en af en toe is brood en wijn bekostigd uit de kas van de diaconie hetgeen eigenlijk moet gebeuren door de tiendtrekkers. Men heeft al diverse pogingen gedaan de kanunniken van Oirschot te bewegen de kosten te dragen maar die pogingen bleken vruchteloos [lange akte].

18 juli 1733
Algemeen schrijven van de Raad van State met orders voor de kwartierschouten i.v.m. het opgeven van de armen- en kerkrekeningen in hun kwartieren, het present zijn van gedeputeerden van de classis bij de visitaties van kerken en scholen, met tevens een verwijzing naar hert reglement op de administratie van de kerk- en armengoederen.

18 juli 1733

Rekest van Jacobus Sers koster in Oisterwijk Berkel en Heukelom te kennen gevende hoe dat de RvS in 1667 heeft gelieven te ordonneren aan de regenten van Oisterwijk Berkel Udenhout en Heukelom zijnde één parochie aan de koster in die tijd te betalen 25 gl. huishuur per jaar, maar sinds 1730 is hier discussie over van de kant van Udenhout.
29 juli 1733

Onder\zoek van een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen P.J. van Borssele op een rekest van Godfried Tetmenger pachter van de grote zijgende Brabantse landtol geleide- en paardengeld betreffende de frauduleuze praktijken die door de postvaliezen zouden worden geschieden en geeft in overweging de postvaliezen te openen en te ‘visiteren’ en wanneer geen fraude wordt ontdekt de eventuele schade te vergoeden.
29 juli 1733
Akte m.b.t. de landtol van de ‘monture’ en andere goederen voor de staatse regimenten die dus een vrije doorgang moeten krijgen, mits ze een paspoort kunnen tonen.
26 augustus 1733

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen die de Raad ter overweging geeft of ze niet zou kunnen goed vinden dat de gruit van Den Dungen separaat zou kunnen worden verpacht op de ordonnantie van de gruit zoals die is gearresteerd op 5 maart 1643 ofwel onder te brengen onder de pacht van de gruit van ’s-Hertogenbosch en het vrijdom zoals van ouds. 

3 september 1733

Rekest van Warnerus Laek en Antonius Adrianus Folkers predikanten, als ook Wouterus de Clerk en Willem van Bommel ouderlingen van de kerkenraad van Bergen op Zoom klagende over het ontslaan uit de dienst van een diaken nl. Bartholomeus van den Bergh nadat hij tot wethouder of schepen was aangesteld. Besloten is dat hij eerst zijn tijd moet uitdienen.

16 september 1733

Gedrukte publicatie aangaande de wanorde i.v.m. het collecteren en administreren der penningen bestemd voor ’s lands kantoren, zodat de publicatie van 27 juni 1708 moet worden aangepast. 
21 september 1733

Rekest van Pero de Cassemajor drossaard van Deurne en Liessel i.v.m. een reglement ter voorkoming van brand [met nadere details].
25 september 1733

Resolutie van de Hoge Raad van Holland – zie groot plakkaatboek deel 7 folio 943.

28 september 1733

Reactie op een rekest van Steven van Vechel en Jasper Spijkers gecommitteerden van het merendeel der kuipersbazen en pretense ijkers van het kuipersgilde te ’s-Hertogenbosch als ook Francis van Meuwen en Leonard van Keulen als gecommitteerden van 22 brouwers in de stad en ook Wilhelmus Stemans en Willem Wijnants als gecommitteerden van ca. 40 kooplieden in wijnen en gedistilleerde wateren in de stad m.b.t. een reglement van de magistraat dd. 12 september 1732 over het herijken van allerlei vaatwerk en het verzoek dat in te trekken en buiten effect te houden.

z.d.

Geschreven plakkaat van de Staten Generaal over de vele ongeregeldheden, vechtpartijen, doodslagen, dragen van zakpistolen, lange en puntige messen, herbergen en kerken die men van wapens heeft voorzien om zich te kunnen verweren etc. in d elanden van Overmaze, verwijzend naar een plakkaat van 6 september 1661.

20 oktober 1733

Gedrukte resolutie n.a.v. een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Eindhoven betreffende de onkosten van het beroepen van predikant Thielen van 851-19-0 + nadere discussiepunten. 

26 oktober 1733

Rekest van de classis van stad en baronie van Breda i.v.m. de verplaatsing van Petrus Becude, maar de RvS wil de beweegredenen horen en weten of er een goedkeuring is van predikanten en kerkenraad.
9 november 1733
Gedrukte missive van de leen- en tolkamer over het onderzoek der dorpsrekeningen van de plaatsen in de vier kwartieren van de Meierij van ’s-Hertogenbosch.

9 november 1733

Missive van de Raad van State op een rekest van schepenen, achtmannen, burgemeesters, kerk- en armmeesters namens de gemene ingezetenen van het dorp Son in kwartier Peelland met een verzoek of de ingezetenen, zoals voorheen, de leem tot de bouw van hun huizen en het bakken van stenen mogen graven en halen op de gemeijnt als ook het zand of de aarde die ze nodig hebben in hun stallen, voorts willen ze graag enige moeren uitgraven tot hun eigen gerief zonder die te verkopen aan anderen of buitengezetenen en dat hen mag worden verklaard geen boeten verschuldigd te zijn.

14 december 1733

Reactie op een rekest van Willem Lomans en Dirk van Hugten borgemeesters te Asten rakende een kwestie met de regenten van Asten wegens de collecte van de personele omslag, de ordinaris verpondingen, schoorsteengeld, aanstelling van Willem de Wit etc. 
15 december 1733

Missive van Philip Jacob van Borssele op een rekest van de regenten van Hoogeloon Hapert en Casteren i.v.m. hun dorpshuishouding en bijbehorende rekeningen. 
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