ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 54

periode 1736-1737
De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

3 januari 1736

Missive van de classis van Peel- en Kempenland op een rekest van Jan van Ravesteijn koopman binnen de heerlijkheid Gemert i.v.m. de collatie van de predikantsplaats te Gemert op de persoon van Gerard Jacob Staringh en omdat hij pas 17 jaren oud is trekt men de approbatie in en wordt de Heer van Gemert gelast uit te zien naar een ander bekwaam persoon.

9 januari 1736

Aantekening i.v.m. de verpondingen te Steensel die per morgen worden geheven en waar bij wisseling van eigenaar problemen ontstaan door foutieve opgave van mergentalen waardoor sommige te veel en anderen te weinig contribueren in de verponding. Verzoek om door een landmeter alles te laten hermeten. 
9 januari 1736

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen Wevering van Holy op het rekest van Pieter Jacobs uit Nederwetten gewezen collecteur van ’s lands verpondingen en koningsbeden 1731-1732 met een verzoek aan de RvS om Adam Damen vorster van Nuenen en Nederwetten te gelasten de rekening te presenteren van de verkoop van een huis en hof onder Nederwetten.

25 januari 1736

Akte gericht aan officieren, drossaarden etc. i.v.m. de aanstelling van substituten en het weder opzeggen ervan.

31 januari 1736

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen Wevering van Holy in een zaak tussen de pachters van de grote Brabantse zwijgende landtol en de regenten van Fijnaart.

9 februari 1736

Rekest van Johan de Jong drossaard der heerlijkheid Waalre, Valkenswaard en Aalst in het kwartier Kempenland m.b.t. zijn traktement waarover een akkoord is gesloten tussen hem, de heer der heerlijkheid en de principaalste inwoners.
3 maart 1736

Missive van de classis van Peel- en Kempenland op het rekest van Jan van Ravesteijn linnenkoopman te Gemert over de aanstelling van de 17-jarige Jacob Gerit Staringh [uitvoerige discussie].
17 april 1736

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Balthazar Coijmans [er staat Coeijmans] Heer van Deurne en Liessel als eigenaar van de korenwind- en watermolens aldaar met verwijzing naar de artikelen van de ordonnantie op de ophef van de impost van het gemaal en hoofdgeld van 31 januari 1716 en dat de drossaard wordt gelast tegen contraventeurs op te treden. 

15 mei 1736

Gedrukte publicatie m.b.t. het voorlopig niet heffen van de imposten op zout, zeep, azijn, ronde maat, waag, turf, kolen, brandhout, paardengeld en allerlei lakens tot soulaas van de goede ingezetenen van Brabant.       
16 mei 1736

Missive van Hendrik Donkers, Johan Francis Walraven en Michiel van de Nieuwstad procureurs te Helmond zoals ook de procureurs van Eindhoven en Sint Oedenrode i.v.m. een nieuwe akte van admissie.
18 mei 1736

Rekest van Joost van Rijswijk en Cornelis van den Bosch c.s. inwoners van Udenhout, Haaren, Enschot, Berkel en Heukelom in kwartier Oisterwijk over afgepaalde gronden die zij in cultuur hebben gebracht en willen graag profiteren van de vrijdom van belasting op basis van het plakkaat van 17 november 1660.
22 mei 1736

Rekest van Daniel Janette koopman en burger van de stad ’s-Hertogenbosch die de secretarisambten in de baronie Boxtel en de heerlijkheid Liempde had gekocht en daarvan de commissie van de Prins de Hornes en van de Staten Generaal dd. 23.11.1735 had ontvangen met de intentie zich af en toe ter plaatse te begeven of het secretariaatswerk door een bekwame klerk te laten waarnemen.
5 juni 1736

Akte m.b.t. predikantsplaatsen waarbij men aangeeft geen onderscheid te willen maken tussen steden en dorpen [wat bij de kwestie Gemert ook al was aangegeven].
11 juni 1736
Akte m.b.t. het tijdstip van de verpachting van de grote Brabantse zwijgende landtol.

30 juli 1736
Rekest van de schepenen van Knegsel in kwartier Kempenland klagende over die van Oerle die heiturf steken en halen op de grote heide of aart met verwijzing naar een kopie van een kaart en hun privilege verleend door Hertog Jan van Brabant van 1 maart 1325.
30 juli 1736

Identiek aan de vorige akte.

29 augustus 1736

Rekest van de regenten van Cromvoirt verzoekende om continuatie van een arbitrale uitspraak dd. 7 september 1689 m.b.t. de omslag over de polders van de Ham en Rijskampen. 
11 september 1736

Reactie op een rekest van de regenten van Steensel met een verzoek het nieuw gemaakte landboek te laten onderzoeken en de collectboeken waarin de tax is gebleven op de oude voet nl. 6 st. voor 1 lopense groes, 4 ½ voor 1 lopense teulland.
12 september 1736

Rekest van de oude arme mannen en vrouwen van het Bootsgasthuis te Oirschot met klachten over rentmeester J.Coenraats die in gebreke blijft de nodige hoeveelheid koren en ‘brand’ aan hen uit te reiken, waarin ze nu al 5 jaren achter zijn en ‘in de uiterste misere gebragt zijn’, waarin tevens genoemd worden de vier manswoningen van Rut Aarts van Kerkoerle en Dirk Gijsberts van Helmont, een beneficie aan segeant Zacharias Cune, Albert van Veen, Catalijn Hobbelen, Maria de weduwe van Dirk Neggers, Jenneke dochter van Willem Hendrik van den Heuvel vrouw van Jan Leermakers, rentmeester, deken en kanunniken van het kapittel van Oirschot.

19 september 1736

Akte m.b.t. het samenstellen van een legger over reële omslagen en het onderzoek naar de dorpsrekeningen van de onderscheiden plaatsen door de leen- en tolkamer te ’s-Hertogenbosch.
20 september 1736

Gedrukte resolutie betreffende het heffen van het hoofdgeld  en de moeilijkheden bij het formeren van de hoofdgeldlijsten in de resp. dorpen binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch, gevolgd door een gedetailleerde tabel over de vier kwartieren met vermelding van de dorpen en steden en de resp. bedragen.
20 september 1736
Gedrukte resolutie m.b.t. het overbrengen van de rekeningen van 1735 naar de leen- en tolkamer te ’s-Hertogenbosch.
20 september 1736

Akte met een voorstel i.v.m. de publieke aanbesteding van en het introduceren van generale collecteurs tot het invorderen van lands- en dorpslasten [lange akte].
20 september 1736
Gedrukte publicatie i.v.m. het voorgaande thema.
20 september 1736

Gedrukte resolutie over de dorpsrekeningen en een eedsformulier voor de rendanten.

21 september 1736
Reactie op diverse rekesten vanuit de vier kwartieren m.b.t. salarissen en declaraties van functionarissen o.a. van mr. Herman van Moerkerken als agent van de Meierij van ’s-Hertogenbosch.
24 september 1736

Rekest van Maria Timmers weduwe van wijlen Maurits Le Leu de Wilhem Vrouwe van Waalwijk op een rekest van Pieter de Gester wonende aldaar m.b.t. Frederik Vliethoorn drossaard en schout te Waalwijk.

24 september 1736

Akte m.b.t. de documenten en papieren van de kantoren van ’s lands rentmeesters en ontvangers waarover een inventaris gemaakt zou moeten worden [lange akte].

24 september 1736

Reactie op een rekest van Leonardus van Hezewijk/Heeswijk pachter van de bank van lening te ’s-Hertogenbosch vanaf 1 november 1735 die hij in pacht wil houden tot januari 1737.
3 oktober 1736

Rekest van Johan van Beverwijk secretaris der dorpen onder de dingbank van Bergeijk over zijn traktement nl. te Bergeijk 110 gl., Riethoven 30 gl. en Westerhoven 50 gl. maar hij verzoekt om een verhoging [met informatie over de bedragen].

5 oktober 1736

Missive van de Raad van State met de opbrengsten van de verpondingen binnen de vier kwartieren gevolgd door een gedetailleerde lijst per kwartier zeer lange akte].
9 oktober 1736

Akte m.b.t. de lijst van remissies die zijn verleend aan het kwartier Kempenland.
13 november 1736

Missive van J. van Heurn rentmeester van het kapittel van Oirschot die aangeeft niet in staat te zijn een inventaris op te stellen van de charters en documenten van het kapittel omdat de kanunniken die stukken die niet dagelijks gebruikt worden hebben ‘opgesloten’. Hij mag daarom volstaan met de leggers van ontvangsten en pachtovereenkomsten en wat verder onder hem is berustende. 
30 november 1736
Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Bastiaan Donkers molenaar op de Schimmelse korenwatermolen in Woensel gelegen met verwijzing naar de weduwe van Jan van Hapert en nu genaamd van der Benne die de Genniper waterkorenmolen onder Gestel in eigendom heeft met tevens een verwijzing naar art.13 van de ordonnantie op de impost op het gemaal.
8 december 1736

Algemeen schrijven aan allerlei officieren en functionarissen in steden en dorpen onder de generaliteit vallende i.v.m. hun eedsaflegging.

3 januari 1737

Rekest van Gerard Norbertus baron van Scherpenzeel Heer van Mierlo in het kwartier Peelland over de privileges van de heren en vrouwen van Mierlo o.a. het recht van visserij in welke akte genoemd worden enige ingezetenen uit het dorp die met netten visten in de wateren genaamd het Goor van Mierlo nl. Martinus van der Laak, Willem Raijmakers, Hendrik Raijmakers, Arnoldus van Coll, Frans Thomasse en Arnoldus van de Ven.

30 januari 1737

Rekest van de regenten der vrije heerlijkheid Oirschot over het feit dat Jan Soetens afstand had gedaan van het vorsterambt in welke akte de namen worden genoemd van Andreas Strijkhoven en Willem Soetens zoon van Jan, maar men pleit voor presentatie van drie personen waaruit een nieuwe vorster aangesteld zou kunnen worden. Uiteindelijk is Andreas Strijkhoven aangesteld.

8 februari 1737

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen Weveringh van Holy op een rekest van de regenten van Diessen over de nominatie van Jacobus Coenraads tot drossaard der heerlijkheden Hilvarenbeek en Diessen en stadhouder Hartong zou men moeten gelasten de aanstelling te accepteren. 
8 maart 1737

Rekest van Justus van Tongeren als pachter van de geoctrooieerde bank van lening te ’s-Hertogenbosch met de pachtcondities [lange akte].

12 maart 1736

Rekest van Petrus Becude drossaard van de heerlijkheid Moergestel over zijn traktement dat hij graag verhoogd wil zien.

18 maart 1737

Missive van de generaliteitsrekenkamer op een rekest van mr. Hermanus van Breugel collator en administrator der beurzen die zijn gesticht door Hester van Grinsven m.b.t. het inkomen van de fundatie. 

27 maart 1737

Missive van Lormier drossaard van de baronie van Cranendonk stad Eindhoven en omliggende dorpen op een bericht van Johan Jacob Wagenaar rector der Latijnse scholen te Eindhoven klagende over de tolerantie van een zekere Petrus Walrave zijnde van de pauselijke religie en wonende te Eindhoven.

23 april 1736

Missive van generaal Prins van Holstein gouverneur van ’s-Hertogenbosch over een vordering die de pachters van de grote Brabantse zwijgende landtol hebben gedaan aan het adres van kolonel Schalk i.v.m. zijn bagage en meubelen nu hij met zijn regiment naar Namen moet marcheren.  
13 mei 1737

Reactie op een rekest van de baljuw burgemeester schepenen en kerkmeester van de parochiekerk te Hulst o.a. over de heffing van 4 grote Vlaamsen per stoop van alle sterke dranken.
14 mei 1737

Gedrukt reglement van de Raad van State betreffende alle zaken rondom de gemene middelen waarover of door de Raad of rechters geprocedeerd wordt, samengevat in 33 artikelen.
16 mei 1737

Rekest van de gereformeerde kerkenraad van Venloon of Loon op Zand i.v.m. procedures van de curators van de Graaf van Bokhoven als Heer van Venloon wegens het beroepen van een predikant, verwijzend naar een proces voor de Raad van Brabant [met nadere details].

5 juni 1737

Rekest van officie ren ordinaris gecommitteerden van het kwartier Kempenland i.v.m. de aanstelling van Hendrik Fabrij over ontvangsten en uitgaven m.b.t. kwartierslasten verwijzend naar art. 28 van het reglement van 1714.

5 juni 1737

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de gezamenlijke secretarissen van Peelland en Kempenland i.v.m. het opstellen en overleveren van de gaar- of collectboeken [lange akte].

28 juni 1737

Memorie van het officie fiscaal van Brabant en de hoogschout van stad en meierij van ’s-Hertogenbosch op een missive van resident Van Assendelft te Brussel over de visitatie van de pater provinciaal der Capucijnen en de jaarlijkse visitatie van de kloosters van deze orde waarover enige discussie is ontstaan.
4 juli 1737
Rekest van de diaconen van de Nederduitse gereformeerde gemeente der stad ’s-Hertogenbosch met verzoek te mogen vorderen twee zilveren dukaten van ieder huwelijk waarvan de ondertrouw te ’s-Hertogenbosch is gedaan doch welke solemniteit of voltrekking elders plaatsvindt. 

5 juli 1737

Reactie vanuit de generaliteitsrekenkamer op een missive van rentmeester ’s-Gravesande op de rekesten van Adriaan van Boxtel koopman te ’s-Hertogenbosch en van Gerardus van Asten koopman in wijnen te Oisterwijk en hun resp. zonen Michiel van Boxtel en Cornelis van Asten betreffende beurzen gesticht door Rombout Romboutz na overlijden van N.Brock.
5 juli 1737

Rekest van Reinard Rutger Grave van Rechteren hoog- en laagschout van stad en meierij van ’s-Hertogenbosch, schepen n van de stad en mr. Jan Cornelis Santvoort griffier van de stad betreffende de functie van klerk of secretaris van het hoog officie  en de bevoegdheden binnen die functie.
11 juli 1737
Missive van de rentmeester der geestelijke goederen in het kwartier Oisterwijk Lyklama à Nijholt op een rekest van de drossaard van Hilvarenbeek met een verzoek om te gelasten de rentmeester, de kanunniken van het kapittel aldaar, de proost van Maaseijk, de eigenaars van de tienden genaamd Vorselaer en alle andere tiendheffers om haar aandeel te voldoen in de kosten van het vergieten van de twee tiendklokken die men wil laten vergieten door een bekwaam klokkengieter uit de stad Helmond.

18 juli 1737

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Hilvarenbeek i.v.m. het sluiten van de borgemeestersrekening van 1732 en het nazien van die van 1733.

24 juli 1737

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. de verpachting van de grote Brabantse zwijgende landtol geleide- en paardengeld en die van de gruit over ’s-Hertogenbosch en de vrijdom, als ook de gerechtigheid van de waag.
2 augustus 1737

Missive van de raad en rentmeester generaal Wevering van Holy, de ontvangers Van Palland, Essenius, en J. van Heurn i.v.m. de absentie van de ontvanger der beden Van Lynden te berichten op de stukken i.v.m. een rekest van de ingezetenen van Venloon of Loon op Zand waar 42 huizen, 13 schuren en een brouwerij door brand zijn verwoest en waarover men verzoekt om remissie op de verpondingen en beden.
2 augustus 1737

Memorie van de heer Hulst resident van de bisschop en prins van Luik waarin een klacht over de aanhouding van een kar kolen door een zekere heer Tork, controleur op konvooien en licenten, op 17 mei 1735 op de Grote Heide onder Lommel welke kar was toebehorende aan de ingezetenen van Luiksgestel.

7 augustus 1737

Missive van J. van Heurn als reactie op de stukken betreffende de dorpen Nieuwcuijk en Lith nl. de enigste dorpen die niet contribueren in de beden.

15 augustus 1737

Rekest van het vanuit Axel i.v.m. het verlenen van een octrooi om nalatenschappen van degenen die door de diaconie van alimentatie zijn voorzien ook ten goede mogen komen aan de diaconie ter plaatse.

30 augustus 1737

Rekest van Adriaan Draak drossaard van Geldrop in het kwartier Peelland over een zekere Didacus Constans zijnde een monnik van het klooster of convent der minderbroeders in Weert in het overkwartier Gelderland gelegen die zich niet heeft ontzien op 6 juni 1735 binnen de heerlijkheid Geldrop te komen en zich, om niet bekend te zijn, door het afleggen van zijn monnikschap en het aandoen van een blauwe kiel, langs de huizen is gegaan om te bedelen of te collecteren ten behoeve van zijn klooster en dat deze monnik is gearresteerd maar hij wist te ontkomen en is later toch veroordeeld door de schepenen van Geldrop tot een boeten van 100 Vlaamse ponden. Hij had een pakje achtergelaten waarin zijn monnikskap en enige beeldekens en pater nosters zijn aangetroffen. In dezelfde akte worden ook zijn medebroeder sgenoemd kapelaan Van den berg te Eindhoven en de pastoor van Dommelen bij Valkenswaard [lange akte].

30 augustus 1737

Rekest van Balthazar Repelaar kwartierschout van Peelland betreffende de jurisdictie i.v.m. het kasteel Croij met omliggende landerijen en hoeven dat een leen is gelegen in het statendorp Aarle Rixtel waarin genoemd wordt Lucas Dekker gewezen Heer van Croij, mr. Willem Dekker thans heer van het huis Croij en van de heerlijkheid Stiphout zijnde een separate heerlijkheid.

27 september 1737

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Jan Oostdijk woonachtig in de Auvergnepolder en andere personen met klachten over de pachters van de grote Brabantse zwijgende landtol.
28 september 1737

Akte m.b.t. de kwalificatie van de personen die tot van de stad ’s-Hertogenbosch worden verkozen verwijzend naar reglementen, privileges en octrooien uit het verleden.

30 september 1737

Rekest van mr. Willem Dekker Heer der heerlijkheid Croij en Stiphout n.a.v. de akte van 30 augustus 1737 [zie aldaar].

21 oktober 1737

Rekest van de regenten van de dorpkes Borkel en Schaft onder de dingbank van Bergeijk over het traktement voor de secretaris.

1 november 1737

Missive van de raad en rentmeester der domeinen Weveringh van Holy op het rekest van Cathrina Smits weduwe van wijlen Willem Donkers, Johanna Rijkers weduwe van wijlen Gijsbert Roijers, Jan Wijnands, Mechlina Coninks, en de erfgenamen Van der Waarden eigenaars van de koren- en watermolen te Waalre in het kwartier Kempenland over het bemalen van de molens aldaar en de acties van ingezetenen van Sonderwijk en Veldhoven. 
4 november 1737

Rekest van regenten van stad en vrijheid Oss in het kwartier Maasland te kennen gevende dat men aldaar de gewoonte had protocollen van scabinale resoluties en andere documenten en papieren toebehorende aan de secretarie over te brengen naar het huis van de secretaris en bij het afsterven of verhuizen van de secretaris weer op een andere plaats terecht kwamen wat toch de nodige gevaren met zich meebracht van het vermissen van stukken of kwijtraken door bv. brand e.d. Men kiest uiteindelijk voor een aparte ruimte in het raadhuis.
11 november 1737

Gedrukt reglement op de dijkprocedures voor de polder van Empel en Meerwijk in het kwartier Maasland samengevat in 178 artikelen.

20 december 1737

Missive van rentmeester De Kempenaer op een rekest van Gillis de Bruin koster en schoolmeester in de hoek Eerde die verzoekt om een bekwaam woon- en schoolhuis.
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