ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 55

periode 1738-1739

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

24 januari 1738
Gedrukte ordonnantie van de Raad en Leenhof van Brabant betreffende het verduisteren van lenen.

31 januari 1738
Rekest van de regenten van de vrije heerlijkheid Oirschot over hun kapitalen, obligaties en rentebrieven en de aflossing ervan.
14 februari 1738

Rekest van de regenten van Mierlo m.b.t. een betaling opgenomen in de rekening door de borgemeesters van het dorp.
14 februari 1738

Rekest van heel veel dorpen in het kwartier van Oisterwijk m.b.t. het vanouds stemmen over en tekenen van kwartiersresoluties waar in 1714 veranderingen zijn aangebracht met een verwijzing naar diverse artikelen in het toen ontworpen reglement, nutteloze commissies, kosten van stadhouder en ordinaris gecommitteerden etc. [lange akte].

20 februari 1738

Missive van de schepenen van ’s-Hertogenbosch m.b.t. de Nederduitse kerk aldaar over de aanstelling van een ziekentrooster in de persoon van Nicolaus Laurentius welke aanstelling is geaccepteerd op 29 november 1737, welk ambt voorheen gezien werd als een kerkelijk beroep.  
24 februari 1738
Resolutie van de Staten Generaal betreffende de ambten die op toerbeurt worden vergeven onderverdeeld in 1e klasse, 2e klasse3e klasse met een gedetailleerde vermelding om welke ambten in welke plaatsen of districten het hier gaat.
3 maart 1738
Missive van de Raad van State op een missive van de Nederduitse kerkenraad van Namen over veel jonge mensen die daar in garnizoen lagen van de gereformeerde religie zijn overgehaald zich aan te sluiten bij het pausdom door middel van huwelijken met roomsgezinde vrouwen. 
12 maart 1738

Advies van de landsadvocaten op een rekest van Balthazar Repelaar kwartierschout van Peelland verzoekende aan het officie fiscaal van Brabant reactie te geven op de jurisdictie betreffende het huis Croij waarvan thans mr. Willem Dekker heer is.

4 maart 1738

Rekest van de regenten van Wintelre om tot collecteur van de verpondingen, beden en gemene middelen te mogen aanstellen weduwen, meerderjarige jonge dochters en kwezels die op zichzelf wonen met een knecht of dienstmaagd en daar ‘teulderije doen’.

24 maart 1738

Gedrukte advertentie m.b.t. de pachters van de grote Brabantse zwijgende landtol over het aanslaan of aanhouden van 7 karren geladen met graan komende uit het land van Luik op grondgebied van de generaliteit en een schietincident ter hoogte van Bergeijk waarna men op zoek is gegaan naar de daders.   
26 maart 1738

Meningsverschil ontstaan tussen Hendrik van Breij en Laurens Mathijs Bartels twee van de tien gemeentensmannen mede uit naam van de andere gemeentensmannen en een groot getal van de voornaamste geërfden der heerlijkheden Deurne en Liessel contra Balthazar Coijmans als heer der heerlijkheid over de molenaar ter plaatse en het bemalen van de plaatselijke molen.

27 maart 1738

Geschreven publicatie i.v.m. de afschaffing in 1724 van de pacht van de boeten op de verzwegen en kwalijk aangegeven personen op de hoofdgeldlijsten wat nu is gewijzigd in een popularis actio tegen de regenten van de dorpen.

29 maart 1738

Rekest van schepenen kerk- en armmeesters en de tienmannen van de heerlijkheid Deurne in het kwartier Peelland dat door brand, donder en bliksem de spits van de toren, uurwerk en wijzers etc. etc. zwaar zijn beschadigd, met vermelding der onkosten waarvoor de commanderij van Gemert verantwoordelijk is [lange akte].

4 april 1738

Gedrukte publicatie m.b.t. het functioneren van de Bank van Lening te ’s-Hertogenbosch en de vrijdom.

17 april 1738

Missive van mr. Jan van Heurn secretaris van de stad ’s-Hertogenbosch aan de griffier Van der Haar van de Raad van Brabant over de ordonnantie van 24 januari 1738 i.v.m. een staat van goederen die leenroerig zijn aan de Raad en Leenhof van Brabant en over het transporteren, belasten, delen en priseren [= prijsbepaling] van leenroerige goederen, leencontracten e.d. [lange akte].

29 april 1738
Rekest van Willem Jacob Hendrik inwoners van Bladel die was aangesteld als borgemeester over 1736 i.v.m. het traktement van de secretaris aldaar en de gevolgen van de absentie van officieren en andere beambten, in welke akte o.a. worden genoemd secretaris N.Crullenberg, schepen Waterbeek, Abraham van de Graaf, president Cornelis Adriaans, schepen Reijnier Willems, de weduwe Reijnier Aarts [zeer lange akte].
14 mei 1738

Missive van de leenmannen van de leen- en tolkamer te ’s-Hertogenbosch over een vonnis van 8 februari 1738 betreffende een zekere Jan Donders die is veroordeeld vanwege het jagen met een snaphaan tot een boete van 10 gouden realen en verbeurdverklaring van zijn roer of geweer en de proceskosten. De drossaard van de heerlijkheid Tilburg verzoekt om dit vonnis om te zetten in een corporele of lijfstraf conform art.37 van het jachtreglement van 16 juni 1656.

4 juni 1738

Gedrukte resolutie n.a.v. een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant en leenmannen van de leen- en tolkamer i.v.m. het onderzoek der dorpsrekeningen en de rol en het traktement van secretarissen daarin of de praktijk na het overlijden van de plaatselijke secretaris.   
10 juni 1738

Gedrukte waarschuwing van de Raad en Leenhof van Brabant en landen van Overmaze over de protocollen van sommige griffiers en secretarissen en akte rond huwelijkse voorwaarden, testamenten, codicillen, maaggescheiden, uitkoop, procuraties, transporten van goederen, schepengeloften etc. die getekend dienen te worden door twee schepenen en griffier of secretaris of hun substituut.

27 juni 1738

Missive van ontvanger ’s-Gravesande i.v.m. de beurs van Peter van de Water verwijzend naar diens testament van 18 oktober 1585 en een zekere Gerard Bex bloedverwant van de fundateur  over twee stukken land van ieder 11 hont gelegen achter de kerk van Rosmalen.

10 juli 1738

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Waalre in het kwartier Kempenland met een verzoek aan de Raad van State om de abt van Echternach of diens gemachtigde Lambertus Suijskens te ordonneren en desnoods te constringeren [= dwingen] om de noodzakelijke vergieting van de gebarsten klok te laten uitvoeren of een nieuwe klok te leveren van dezelfde zwaarte en grootte als de bestaande en ook een noodzakelijke reparatie te laten uitvoeren aan het belfort en anders vraagt men op kosten van de abt de klok te laten vergieten of te verruilen [met nadere details].
31 juli 1738

Missive van de heer ’s-Gravesande ontvanger van de beurzen gesticht door Peter van de Water en waarvan de collatie door N. de Bex van Hooghuijsen als daartoe gekwalificeerd is ‘gedisaprobeerd’ en iemand uit den bloede van de fundateur mag hem vervangen.

22 augustus 1738

Rekest van de regenten van de vrije heerlijkheid Oirschot m.b.t. hun octrooi tot het houden van vier jaarmarkten en ze verzoeken nu een octrooi om er een nieuwe jaarmarkt aan toe te voegen nl. op de 3e zaterdag in september. Akkoord. 

8 september 1738

Zaak ter rolle van de leen- en tolkamer te ’s-Hertogenbosch tussen Antoni van Hanswijk pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol tegen Jan Wagemakers cum suis met tussenkomst van procureur Pels. 
11 september 1738

Rekest van borgemeesters en schepenen van de stad Eindhoven die verzoeken dat de drossaard Lormier van Cranendonk mag worden gelast zich stipt te voegen naar een reglement van 8 juni 1734 i.v.m. de traktementen van drossaarden en andere functionarissen. 

14 oktober 1738

Akte m.b.t. een concept van een nieuwe ordonnantie op de houtschatten in de Meierij van ’s-Hertogenbosch.

16 oktober 1738

Rekest van de regenten van Haaren, Helvoirt en Udenhout in het kwartier Oisterwijk i.v.m. remissie op hun verpondingen en gemene middelen.

21 oktober 1738

Gedrukte resolutie op een rekest van de heerlijkheid Beek en Donk i.v.m. de rekeningen van burgemeesters en collecteurs.

8 november 1738

Rekest van stadhouder en ordinaris gecommitteerden van het kwartier Maasland over hun inspanningen in het onderzoeken van charters papieren en andere documenten berustende onder de griffier van het kwartier waarvan een behoorlijke inventaris is opgemaakt om in de kwartierskomme bewaard te blijven maar dat gebleken is dat zeer veel oude papieren van voor de periode van deze griffier, die vanaf 1706 in dienst is, onvindbaar zijn en daarom is de weduwe en zoon van Gijsbert Boonaarts te Oss daarover aangesproken.

27 december 1738

Akte i.v.m. het werk van de secretarissen i.v.m. instrumenten en brieven van scabinale akten die ter secretarie worden gepasseerd.
29 december 1738

Rekest van de secretaris van Veghel i.v.m. het formeren van een nieuw quohier der verpondingen. 

6 januari 1739

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen Weveringh van Holy op een rekest van de regenten van Cromvoirt over hun middelen van verponding en beden nadat ze zijn geïnformeerd door regenten van Tilburg en Rosmalen.
17 februari 1739

Rekest van de gecommitteerden van de vier kwartieren van de Meierij van ’s-Hertogenbosch i.v.m. thema’s als huwelijkse voorwaarden, scabinale akten en contracten, publieke verkopingen van schaarhout, boedelhuizen, verpachtingen van percelen e.d. [lange akte].

18 februari 1739

Rekest van mr. Pieter van Hoven drossaard der heerlijkheden Tilburg en Goirle i.v.m. het reglement der dorpshuishouding en financiën waarin de traktementen zijn geregeld met speciale vermelding van art. 66 o.a. in verband met zijn reizen naar Den Haag en het daarvoor gereserveerde daggeld en het bedrag voor zijn bagage en scheepsvracht.

18 februari 1739

Reactie op een rekest van de regenten van Oudenbosch i.v.m. criminele procedures. 

5 maart 1739

Conventie tussen de schouten van Dongen, Cappel en de drossaard van Loon op Zand wegens het maken en onderhouden van de weg of passage langs de Loonse Dreef alsmede van de Leij, en de uitwatering aan het einde van de Oude Verlaat onder ’s-Gravenmoer, waarbij de namen gegeven worden nl. Christiaan Johan Pels schout van Dongen, Adriaan Zijlmans schout van ’s-Grevelduin Cappel en Justinus van Gennip drosaard te Loon op Zand [lange akte].
14 maart 1739

Rekest van drossaard en regenten van Budel in het kwartier Peelland die een klapperman of nachtroeper hebben aangesteld conform een resolutie van de SG van 6 februari 1732 i.v.m. diens traktement [met nadere details] en de regenten zijn Hendrik Laats stadhouder, Willem Jonkers en Andrie svan de Moesdijk schepenen en voort worden genoemd Rijnier Koekhofs, Jan Gerrits en de weduwe van Jan Joosten Koekhofs [misschien Kerkhofs ?].
20 maart 1739

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Asten over de collecteursrekeningen van de collecteurs van verpondingen en beden [lange akte].

13 april 1739

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Sint Michielsgestel en Gemonde met een verzoek aan de RvS om de rentmeester van de Hertogin douarière van Arenberg en Aarschot te ordonneren om bij continuatie jaarlijks uit de watermolens onder Nieuwe Herlaer te betalen de reële omslag of hen remissie te verlenen.

14 april 1739

Rekest van de regenten van Sonderwijk en Veldhoven over hun linnenwevers, hun granen, de molenaar en de inkoop van hun granen, hun gemene middelen, omliggende wind- en watermolens etc. [zeer lange akte].

17 april 1739
Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen en de ontvangers van de beden en verpondingen Van Lijnden en De Reuver op een rekest van de regenten van Helmond i.v.m. hun gaar- of collecteboeken.
17 april 1739

Rekest van de regenten van Beek en Donk die om de juiste interpretatie vragen van een resolutie van 16 mei 1736 en vooral art. 13 en 14 op het klein zegel, en de relatie van de hoofdbank van Peelland tegenover particuliere gerechten en banken.
24 april 1739

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van de heerlijkheid Nieuwcuijk i.v.m. het traktement van de drost en de schout van die plaats.

28 april 1739

Bericht van ontvanger Essenius op een rekest van Guilliam van Heeswijk eigenaar en bemalende de korenwindmolen staande te Vught met verzoek om interpretatie van art. 13 van de ordonnantie op het gemaal ten plattenlande van Brabant. 

29 april 1739
Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Enschot en dat weer n.a.v. een rekest van Corn: van Heusden en Willem de Gier vorsters der dingbank en vrijheid Oisterwijk Eschot Udenhout en Haaren i.v.m. het publiceren en afficheren bij de roomse kerk van plakkaten resoluties e.d.

29 april 1739

Rekest van de regenten van de baronie van Boxtel over het omslaan van hun middelen [met nadere details – lange akte].

19 mei 1739

Appointement van de Raad van State i.v.m. het nieuw geformeerde quohier van Veghel wordt geaccepteerd.
20 mei 1739

Reactie op een rekest van D. van Straalen Heer van Milheeze en verschillende inwoners van de stad Eindhoven, Gestel, Stratum en Aalst in het kwartier Kempenland i.v.m. de pegels der molens.

29 mei 1739

Rekest van schepenen en regenten van stad en vrijheid Oss in het kwartier Maasland i.v.m. het reglement dat is opgemaakt t.b.v. Oss met speciale aandacht voor art. 17 en 18, een vertering van 171 gl., het jaargeding op de 1e woensdag na Driekoningen, verandering van borgemeesters op Maria Lichtmis, , de generale schouw van Oss Berghem en Duren en de gemeentensrekeningen.

9 juni 1739
Rekest van de regenten van de baronie van Boxtel over hun verpondingsboeken, opnemen van een kapitaal van 1000 gl.  

10 juni 1739

Rekest van Johan Samuel de Guichinon de Chatillon griffier van het kwartier Kempenland met verzoek dat men de kwartierschout en de ordinaris gecommitteerden gelieven te machtigen het traktement van de griffier met 250 gl. te verhogen, maar dat bedrag valt lager uit.
11 juni 1739
Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over het bedrog dat wordt gepleegd door baatzuchtige mensen met het namaken en vervalsen van de indigo en met het vermengen ervan met andere stoffen.
11 juni 1739

Bericht van de leen- en tolkamer op een rekest van Johan de Jongh secretaris der heerlijkheden van Tilburg en Goirle i.v.m. vacatiekosten en verteringen van regenten.
15 juni 1739

Verzoek van Adriana Tarremans weduwe van wijlen Zeger Kraijvanger en haar behuwde zoon Rogier Bakkers te ’s-Hertogenbosch i.v.m. het oprichten van een lakmoesmolen getrokken door een paard.
16 juni 1739

Rekest van Johan Cling, Bernardus van Linden, Jan van Linden en Gijsbert van Maare eigenaars van de korenwindmolen te Lith in het kwartier Maasland met een bericht dat hun voorzaten destijds door de Hertog van Brabant een octrooi hebben ontvangen om binnen dat dorp die korenmolen te mogen oprichten waar de granen van de ingezetenen gemalen zouden kunnen worden [met nadere details].
donderdag 25 juni 1739

Missive van de rentmeester der geestelijke goederen in stad en markiezaat van Bergen op Zoom o.a. in verband met het aflossen van kleine renten e.d.
4 juli 1739
Rekest van de regenten van stad en vrijheid Waalwijk over hun dorpsrekeningen, ontvangsten en uitgaven, verpondingen etc. 
7 juli 1739

Rekest van de regenten van Vessem over het formeren van een nieuw quohier of landboek [met nadere details].
9 juli 1739

Rekest van de regenten van het dorp Nuenen inhoudende dat Adam Damen vorster aldaar op machtiging van Hendrik Gualtherij collecteur der verpondingen en beden publiek heeft verkocht alle vaste goederen om daaraan de verpondingen en beden over 1736 te verhalen en dat deze zijn belast met renten aan de kantoren der episcopale en geestelijke goederen van Peelland en van de armen te Nuenen [lange akte].
30 juli 1739
Gedrukte resolutie m.b.t. over binnengekomen en gesloten rekeningen van de resp. classen, kwartierschouten en de daarin opgenomen posten.
31 augustus 1739

Reactie op een rekest van de regenten van Haaren in het kwartier Oisterwijk met een verzoek om grond te mogen verkopen en de opbrengst te mogen gebruiken t.b.v. het slot van hun rekening der verpondingen met nadere details over die te verkopen percelen.
25 september 1739

Gedrukte resolutie op een verzoek van enige particuliere dorpen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch i.v.m. rentebrieven en obligaties.
30 oktober 1739

Rekest van de provisoren der armen van Bergeijk in het kwartier Kempenland inhoudende dat Francois Driessen met zijn vrouw en kind ruim 6 jaren geleden zijn verhuisd van Bergeijk naar Eersel met informatie over hun niet verleende attestatie of akte van cautie [vgl. borg- of ontlastbrief].

6 november 1739

Reactie op een verzoek van Cornelis Bruijsten burger van ’s-Hertogenbosch aangaande de fixatie van de paarden- en meelmolens in de stad op een getal van 10.

9 november 1739

Rekest van de regenten van Gestel bij Eindhoven i.v.m. criminele procedures en kosten van delinquenten met nadere details.

10 november 1739

Stukken, bewijzen en memories van die van Oirschot aangaande hun meningsverschillen over de verkoping van diverse percelen in de Wippenhouten voor het gerecht van Oisterwijk gedaan op 17 en 31 juli 1736 met nadere informatie over de limietscheiding tussen beide dorpen met verwijzing naar een figuratieve kaart met de explicatie der letters.

4 december 1739

Rekest van mr. Herman van Breugel oud president en raad van de stad ’s-Hertogenbosch nu administrator van de beide gasthuizen gesticht door Hester van Grinsven i.v.m. een rente van 2100 gl. 
15 december 1739

Reactie op een rekest van Pieter van Hoven drossaard der heerlijkheden Tilburg en Goirle, Bruno Gijzels rentmeester van de Graaf van Bokhoven i.v.m. het jachtrecht aldaar en dat van Loon op Zand het eerste van Prins Willem van Hessen Kassel als Heer en Baron van Tilburg en Goirle en het 2e van de Graaf van Bokhoven als Heer van Loon op Zand met informatie over wildbanen in andere plaatsen.
15 december 1739
Gedrukt extract uit de resoluties van de Raad van State over bovenstaande kwestie met nadere bijzonderheden over jachtoppassers en contraventeurs of overtreders van het jachtrecht.
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