ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 58

periode 1744-1745

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

9 januari 1744

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en de leenmannen van de leen- en tolkamer die klagen over de gemeenterekeningen van Budel die in Luikse munten worden uitgetrokken.
15 januari 1744

Rekest van de landsvergadering van de baronie van Breda i.v.m. akten van scheiding en deling van vaste goederen.
23 januari 1744

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van mr. George Willem Hallangius schout en officier van de vrijheid Roosendaal en de heerlijkheid Nispen over verkeerde interpretaties van het plakkaat van 1 april 1738 m.b.t. bedelaars, vagebonden, schooiers etc. 
28 januari 1744

Gedrukte resolutie nl. een missive van de Raad van Brabant op een rekest vanuit de landschapsvergadering van de baronie van Breda.  [zie 15.1.1744].
30 januari 1744

Gedrukte resolutie m.b.t. scheiding en deling van vaste goederen te passeren voor de secretaris van de dorpen.
11 februari 1744

Rekest van de regenten van Den Dungen i.v.m. de verhoging van de 20e penning op de gemene middelen.
18 februari 1744

Akte m.b.t.  de maandstaten van rentmeesters en ontvangers.

27 februari 1744

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en leenmannen van de leen- en tolkamer over het recht van de heffing der houtschat in alle vrijhden, heerlijkheden en dorpen binnen de Meierij [met nadere details].

12 maart 1744

Gedrukte publicatie i.v.m. de houtschat en tiendehout en 10e penning in de Meierijse dorpen en registratie daarvan ten kantore van de domeinen.  

27 mei 1744

Rekest van de regenten van Hoeven in het markiezaat van bergen op Zoom over de gewezen drossaard Beekman  en de kosten van het maken van een buitengalg met twee raderen en het maken van ‘boijen’ voor de gevangenen; de huidige drossaard is Abraham Bannier.
3 juni 1744
Rekest van Gerard de Vries vorster der stad Eindhoven en heerlijkheid Woensel in zijn zaak tegen de secretaris aldaar en diens takenpakket.
12 juni 1744

Mandement van dagvaarding van mr. Willem van Erpecum fiscaal van Brabant als interveniërende voor de raad en rentmeester generaal der domeinen tegen mr. David Le Leu de Wilhelm Heer van Berlicum en Middelrode over de in 1559 aan hem uitgegeven heerlijkheid Berlicum en Middelrode met alle rechten die daartoe behoren [zeer lange akte met veel details] – direct gevolgd door meerder akten met verschillende dateringen. 
13 juni 1744

Rekest van de regenten van Berghem over het omslaan van de contributie in de verpondingen.
29 juni 1744

Rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch i.v.m. het timmeren van stadsbarakken voor 1800 man militie en de inkoop van ‘fournitures’; de Prins van Holsteijn is gouverneur van de stad en Draak is directeur van de fortificatie van de stad [met nadere details].
16 juli 1744

Onderzocht is een concept ordonnantie op de verpachting der houtschatten en andere regalia en domeinen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch en een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de veranderingen in de oude ordonnantie o.a. ten aanzien van het schutten van beesten.
28 juli 1744

Onderzocht is een bericht van de leenmannen van de leen- en tolkamer op twee missiven nl. de ene van de rentmeester der geestelijke goederen en de andere van de ontvanger der verpondingen in het kwartier Peelland i.v.m. de gemeenterekeningen, het collectloon der tienden en molens.

11 augustus 1744

Advies van de fiscaal der generaliteit Wijbo op een missive van de Prins van Holsteijn gouverneur van ’s-Hertogenbosch en een van de hoog- en laagschout van ’s-Hertogenbosch betreffende een soldaat van het regiment van Budelbroek  genaamd Meijer die veel moedwilligheden gepleegd heeft en nu door de stadhouder van de hoogschout op het platteland is gearresteerd en gevangen genomen en overgebracht op de gevangenpoort te ’s-Hertogenbosch.
14 september 1744

Rekest van Gijbertus Joseph Bonaarts erfsecretaris van d evrijheid Oss, griffier van het kwartier Maasland, dijkschrijver van het Hoog Hemaal en van Maria Gijsberdina van Berkel weduwe van wijlen Jan Baptista Bonaarts als tochteres van de genoemde schrijfambten.

22 september 1744

Rekest van W. van Haren gedeputeerde van de vergadering namens de provincie Friesland, groetman en ontvanger generaal van het Bilt, en kwartierschout en dijkgraaf van Peelland die verzoekt om hem nu, na de dood van Wevering van Holy, toe te staan dat hij de jacht van de vrijheid van Sint Oedenrode gaat pachten.

24 september 1744

Gedrukte resolutie m.b.t. het in gebreke blijven van regenten van plaatsen in de Meierij waarvan de Prins van Oranje Nassou na het nemen van de resolutie van Staten Generaal van 25 juni 1727, in gebreke is gebleven rekeningen over beden, verpondingen, gemene middelen e.d. over te brengen [met nadere details].

25 september 1744

Missive van de leen- en tolkamer op een rekest van Gerard Theodoor van Borssele en verschillende andere geërfden van Berlicum verzoekende de regenten van Berlicum te gelasten de ten achter zijnde rekeningen van 1727-1730 over te brengen naar de leen- en tolkamer.

25 september 1744

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Nicolaas de Haas commies van de grote Brabantse zwijgende landtol klagende op het kantoor te Bladel klagende over de tegenwoordige pachter van de tol Jan Bax i.v.m. de functie van de Haas.

25 september 1744

Rekest van Anthony en Johan van Hanswijk inwoners van ’s-Hertogenbosch die de grote Brabantse zwijgende landtol gepacht hebben over het overlijden te Breda van Pieter van Loon gewezen commies en zijnde van de roomse religie en dat diens zonen aanspraak zouden maken op dat ambt [discussie].

2 november 1744

Rekest van Abraham Bannier drossaard van het Oostkwartier van het markiezaat van Bergen op Zoom [lange akte].

5 november 1744

Missive van de hoogschout van stad en meierij van ’s-Hertogenbosch op een missive van de schepenen van de laatst afgegane schepenstoel  met de mededeling dat Johannes Mazer geboren in het Wirtenbergerland is gearresteerd en gevangen genomen vanwege paardendiefstal zowel in de Meierij als in de baronie van Breda door nl. paarden uit de stallen te halen. Discussie over de doodstraf. Hij bekent gedeserteerd te zijn uit het regiment van brigadier Salis.
3 december 1744

Gedrukt plakkaat m.b.t. de penningen die nodig zijn tot het bouwen der barakken ten dienste van de militie en het garnizoen te ’s-Hertogenbosch met een lijst van muntwaarden.

8 december 1744

Rekest van schepenen van Veldhoven Zeelst en Blaarthem in het kwartier Kempenland die erover klagen dat ze dagelijks moeten staan ten dienste van hun gemeente, continu moeten ‘vaceren’ met het formeren van boeken voor de borgemeesters, reële en personele lasten, verpondingen, beden, gemene middelen, begaan van schouwen, opschrijven van beesten en varkens en andere ‘onnoemelijke vacatien’ en daardoor worden belet hun eigen affaires goed waar te nemen en waar ze hun vacaties in rekening brengen worden die geroijeerd door de leen= en tolkamer en aangezien de gereformeerde ambtenaren vrouw en kinderen hebben te verzorgen concluderen ze dat ze vanwege hun eigenlijke werk weinig verdienen. Ze verzoeken dus om een toeslag op hun normale traktement.

9 december 1744

Rekest van Adriaan de Grandt secretaris van den Oudenhoven te Gilze baronie van Breda aangesteld door Johan van Nieveen tot commies van het generaliteits klein zegel binnen het kwartier Maasland in de Meierij van ’s-Hertogenbosch met een toelichting dat hij af en toe vanwege zijn secretariaatswerk in Gilze absent is zodat hem het tekenen en aanleveren der zegels wel eens wordt verhunderd.  
 
16 december 1744

Rekest van drossaard, president, schepenen en het merendeel der geërfden te Sint Michielsgestel en Gemonde in kwartier Oisterwijk i.v.m. het omslaan de rverponding over huizen, tienden en molens.

28 januari 1745

Rekest van Jacob Dirk baron Sweerts de Landas Heer van de halve heerlijkheid Oirschot inhoudende dat door de vrijwillige afstand van diens drossaard Antonij van Grevenbroek het drossaardambt van Oirschot nu enige tijd vacant is en op dit moment wordt bediend door de president-schepen nl. Jan Willem Soetens, met verwijzing naar een reglement van 11 maart 1664. Inmiddels is Theodorus van Doorn president-schepen van de roomse religie. Voor het drostambt heeft zich nog niemand gemeld. Voorlopig blijft Soetens het drostambt waarnemen.

10 februari 1745

Missive van de Raad van brabant op een rekest van Jan Huijberts van Gansewinkel en Christina van den Broek te Mierlo welke Christina in huwelijk heeft gehad Goort Smits die ca. 2 jaren en 3 maanden geleden is overleden die bij haar 4 kinderen heeft verwekt allen nog minderjarig waarvan de oudste 10 jaren; ruim 18 jaren geleden is ook haar halfzuster Hillegonda Smits overleden die in het huwelijk was getreden met Huijbert van Gansewinkel die ca. 25 jaren geleden is overleden.

18 februari 1745

Rekest van schepenen van ’s-Hertogenbosch aangevende dat degenen die menen nadeel te hebben onderzonden van de aanleg van de straatweg [‘casseijwegh’] tussen ’s-Hertogenbosch en Eindhoven hun bezwaren kenbaar kunnen maken, welke bezwaren nader onderzocht zullen worden en de klagende partijen zullen ook gehoord worden.  
16 maart 1745

Rekest van drossaard schepenen predikant arm- en kerkmesters van de heerlijkheid Deurne en Liessel over de alimentatie en opvoeding van vier kinderen van vier delinquenten die bij vonnis der schepenen de doodstraf hebben gekregen op 19 december 1743.

26 maart 1745

Rekest van Abraham Gerlacus auditeur militair te ’s-Hertogenbosch over de executeurs van de nagelaten boedel van de Prins van Holsteijn in zijn leven gouverneur van de stad, die door de stokhouder of vendumeester van de stad enige paarden publiek hebben laten verkopen en van plan zijn ook enige meubilaire goederen te verkopen. Verwezen wordt naar een resolutie van 19 september 1713 aangaande goederen van militairen.

27 maart 1745

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over de veiligheid binnen Brabant, veediefstallen, waarvoor een eerder plakkaat nu vernieuwd wordt. 
5 april 1745

Rekest van de gezamenlijke erfgenamen van wijlen Johan van Nijeveen in zijn leven commissaris van het klein zegel die verzoeken om een jaartraktement en het jaar van gratie van de overleden commissaris.

5 april 1745

Advies op een rekest van de regenten van de vrije heerlijkheid Gemert over de roomse priesters tevens inboorlingen van Gemert en hun bedieningen als pastoor of kapelaan binnen het bisdom van ’s-Hertogenbosch en i nwezen zijn uitgesloten van het plakkaat van 19 juli 1730. De RvS is van mening dat dit verzoek niet gehonoreerd kan worden.
6 april 1745

Missive van rentmeester Van Breugel te ’s-Hertogenbosch op een rekest van E.Jacobson wonende te Deventer die verzoekt aan de Staten Generaal dat men hem permitteert te mogen genieten van de jaarlijkse revenuen van het beneficie door de Graaf van Maldeghem in het maagdenhuis van Hester van Griensven aan haar supliante verleend. 
6 april 1745

Missive van burgemeesters en schepenen van Axel en Neusen met verwijzing naar een akte uit 1242 en een bericht over het overlijden van Starinus (?) Putten regent van hun college.

10 april 1745

Rekest van Peter Vissers deurwaarder te ’s-Hertogenbosch die al enige jaren verkering heeft gehad met Johanna Louisa Vogelvanger zijnde van de roomse religie en ze hebben zich op 10 maart 1737 met schriftelijke trouwbeloften aan elkaar verbonden op basis van wederzijdse liefde. Aanvankelijk heeft dat vanwege gebrek aan middelen het huwelijk geen voortgang gehad maar nu willen ze hun relatie weer oppakken en nieuwe geloften volbrengen. Volgens de regelgeving mocht een gerefomeerde niet trouwen met een roomse was hem onderricht. Brede discussie en richtlijnen volgen.

16 april 1745

Rekest van de regenten van Alem en Maren over het ontslaan van de verkoop van een huis toebehorende aan Joh: Cath: Hardevelt weduwe van wijlen luitenant Möller om te dienen tot pastoriehuis van de predikant.

1 mei 1745

Rekest van Simon Tobias vorster binnen de baronie van Boxtel en van Liempde over een akkoord uit 1740 over zijn jaarlijks traktement van 180 gl. te Boxtel en van Liempde nog eens 50 gl..

24 mei 1745

Missive van luitenant kolonel Stuart commandant van het garnizoen te Breda i.v.m. de bagage van de regimenten van Zwartenberg en Elias die naar Bergen op Zoom gaan marcheren en de rol van de commiezen van de grote Brabantse zwijgende landtol.

25 mei 1745

Rekest van schout, schepenen,en kerkenraad van de gereformeerde religie te Hoeven in het markiezaat van Bergen op Zoom m.b.t. het verbod om de hout- en turfhokken of de kerk zelf in dat dorp te gaan gebruiken als gevangenhuis.

28 mei 1745

Gedrukte resolutie op een bericht van generaal majoor De Guy commandeur te ’s-Hertogenbsoch op een missive van de magistraat van de stad over de barakken en de inrichting daarvan met hoofdpeluwen, lakens, dekens, etc. als ook onderhoud, reparatie en schoonmaak ervan, gevolgd door een reglement van 6 artikelen.

17 juni 1645

Rekest van de regenten van Veldhoven in Kempenland met een verzoek om geld te mogen opnemen i.v.m. de vergroting van de pastorie van de predikant. 
25 juni 1745

Rekest van de regenten van het dorp Hapert in kwartier kempenland die graag drie vennen willen uitmoeren nl. ‘de Vreebeemt, het Goorke en Geefkensfoort’ en de moer die dat oplevert te verkopen.
15 juli 1745

Rekest van de regenten van Hapert met een verzoek geld te mogen opnemen i.v.m. de reparatie van het stenen werk van hun toren en het bedekken van de spits met een kap etc. wat deels ook bekostigd zal worden uit de opbrengst van de moer uit de drie vennen.
6 augustus 1745

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. het overlijden van Abraham Duvene die deurwaarder van de domeinen was en kamerbewaarder van de leen- en tolkamer en in zijn plaats wil men Coenraat Molhuizen oud 34 en gereformeerd aanstellen. Akkoord.

24 augustus 1745

Reactie op een rekest van Cornelis van Strijen gewezen commies van de grote Brabantse zwijgende landtol die een klacht indient omdat hij dreigt afgezet te worden door de pachter van de tol Van Hanswijk met een verzoek dat men zijn misstap zou willen vergeven en de kans te geven zich te herstellen.

25 augustus 1745

Rekest vanuit Vessem in kwartier Kempenland die verzoeken geld te mogen opnemen tot opbouw van de pastorie aldaar.

27 augustus 1745

Gedrukte resolutie op basis van een missive van de leen- en tolkamer m.b.t. de dorpsrekeningen van diverse plaatsen.

3 september 1745

Rekest van de regenten van Haaren in kwartier Oisterwijk over een overeenkomst met hun dorpsgenoot Jacobus Bak die is aangesteld tot curator over hun dorp.

22 oktober 1745

Missive van d eraad en rentmeester generaal der domeinen te ’s-Hertogenbosch klagende over de aanslag van een gedeelte van de equipage van de Graaf van Craufort die is gedaan door de pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol, gevolgd door een rekest van Antony van Hanswijk de pachter van de tol tot justificatie van die aanhouding.
26 november 1745

Missive van de Raad van State inhoudende dat de secretarissen in de Meierij en de verplichting rond hun vestiging in een bepaalde plaats op basis van een resolutie van 20 september 1724 [met vermelding van bijzonderheden].
1 december 1745

Rekest van Steven van de Pas en Willem Devenijns inwoner svan Oss in kwartier Maasland over een waterput in het centrum van Oss die er ruim 100 jaren geleden zou geweest zijn met een diameter van 10 voeten, met een trap waarop vier mannen naast elkaar konden staan om daar in geval van brand water te kunnen scheppen. Ze beklagen er zich over dat Dirk van Breugel en Cornelis Sputs als resp. president-schepen en kerkmeester en later vice-president en armmeester, deze put hebben laten afbreken tot enige voeten onder de grond en met een stenen gewelf hebben laten dichtmetselen en daarnaast een pomp hebben opgesteld. Ze geven aan dat door bevriezing van de pomp er problemen kunnen ontstaan [lange akte met nadere details].
7 december 1745

Gedrukte resolutie op een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch i.v.m. het oversturen van de quohieren van taxatie van huishuren, als mede van de officianten die op kamers of in gedeelten van huizen wonen, personele omslag op neringdoende lieden, die van het garnizoen profiteren.
10 december 1745

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Alem rakende de koop van een zeker huis van de weduwe van Coenraad Muller [zie ook onder Möller] – zie ook elders in dit resolutieregister.
16 december 1745

Rekest van de regenten van Schijdnel in kwartier Peelland over de publieke verpachting van het collecteren der verpondingen, beden en gemene middelen, waarna discussie is ontstaan en waarbij genoemd worden vorster Thomas Gerbrands, Willem Blonket vorster te Dinther, Willem Wijnants uit ’s-Hertogenbosch.
28 december 1745

Rekest van de regenten van Maren in kwartier Maasland over een akkoord met Jacobus Hack ter plaatse i.v.m. hun dorpslasten en diens aanstelling tot curator. 
EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER
