ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 65
periode 1759--1761

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

2 januari 1759

Rekest van stadsbestuur van Helmond over defecten aan de grote of tiendklok hangende in de toren te Helmond waaraan ion 1754 een nieuw touw is gehangen, nieuwe scheren en schijven waarvoor o.a. betaald zijn Peter Coolen, Hendrik van Liempt en Hendrik Deenen, in 1755 is een reparatie uitgevoerd aan touw en klepel, in 1737 een nieuwe as met een aantekening over de tiendheffer de abdij van Postel [lange akte].
12 januari 1759

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en leenmannen met een consideratie op de memorie van de landsadvocaten Van Breugel en Reijgersman betreffende sloten van rekeningen van burgemeesters of collecteurs.

18 januari 1759

Rekest van Michiel Hendrik Leemans en Pieter Jacob van Gestel uit Hilvarenbeek m.b.t. de schoolmeester van Hilvarenbeek D. van der Hammen verwijzend naar de koster en schoolmeester Tomas Buurman van rond 1700 die 44 jaren in dienst is geweest en kosterskoren genoten had [met meer details].

29 januari 1759

Bericht van de leen- en tolkamer op een rekest van mr. David Le Leu de Wilhem Heer van Berlicum over zijn recht op de houtschat.

2 februari 1759

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen met bijlagen m.b.t. de grote Brabantse landtol en i.v.m. inventarissen opgesteld door deurwaarders. 

16 februari 759
Rekest van de regenten van Maren in kwartier Maasland en met hen de gecommitteerden van de polder van het Laag Hemaal die hun meeste landerijen in de polder hebben liggen met verwijzing naar Cremers de gewezen curator van hun dorp en de curatele rekeningen waarover een proces hangende is voor de Raad van Brabant.

21 februari 1759

Rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch op een rekest van Pieter Dirk Santvoort notaris en procureur aldaar en diaken van de Nederduitse gereformeerde gemeente van ’s-Hertogenbosch met een verzoek dat een tax zou mogen worden ingesteld t.b.v. dezelfde gemeente op de personen voornemens zijnde zich in de huwelijkse staat te begeven en die de inschrijving niet op het stadhuis maar op particuliere plaatsen of aan hun woningen voor commissarissen tot de huwelijks zaken komen doen. Verzoek afgewezen.

6 maart 1759  
Rekest van de regenten van Eersel over de aflossing der kapitalen die op het kantoor der beden geregistreerd staan.
8 maart 1759

Gedrukte publicatie over de impost van het zout en zeep nl. een uitbreiding  op de ordonnantie van 6 februari 1716.
16 maart 1759

Missive van de generaliteitsrekenkamer n.a.v. een rekest van magistraat van ’s-Hertogenbosch over de regenten van het godshuis van de H.Geest die geadmitteerd mogen worden om naast haar Hoog Mogenden uit te oefenen het collatorschap van de beurzen gefundeerd door H. Buck [met nadere informatie over die beurs].

22 maart 1759

Missive van de Raad van Brabant als advies op een missive van de schepenen van ’s-Hertogenbosch op een rekest van de regenten van de vrijheid Oisterwijk over het privilege van geboren poorters verwijzend naar artikel 6 van de costuimen van de stad waarin genoemd wordt een zekere Gerard van Asten.

4 april 1759
Rekest van Leendert Donkers, Hendrik van Asseldonk, regerende en Lambert van den Bogaart gewezen president, Adriaan Verhoeven en Jasper van de Velde schepenen van het dorp Veghel i.v.m. reparatie aan de gemeentetoren, pastorie en schoolhuis [lange akte].
10 april 1759

Rekest van de regenten van Vught en Cromvoirt over hun gijzelneming door de raad en rentmeester generaal der domeinen vanwege het niet overbrengen van de rekeningen van Vught over 1743 en 1754 en de bijbehorende gijzelingskosten [lange akte].
23 april 1759

Missive van de stadhouder van de kwartierschout van het kwartier Peelland Eckringa geschreven te Heeze met een bericht op het rekest van de drossaard , predikant en schepenen van Helmond als provisoren van de kerk aldaar i.v.m. de stoelen en zitplaatsen in de kerk en de betaling ervan.

26 april 1759

Akte betreffende het herstellen van het schip van de St.Lambertuskerk te Vught met nadere details over de tiendheffers waarbij de Duitse Orde en de commanderij Gemert genoemd worden.

29 mei 1759
Rekest van de regenten en ingezetenen van kwartier Kempenland betreffende hun bezit van een stuk dorre heide genaamd de Vooraart die van weinig of geen nut is waarvan ze graag 75 tot 80 lopensen aan particulieren willen verkopen.

30 mei 1759

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Vught over de omslag der beden.
1 juni 1759

Rekest van de regenten van Riel, Diessen en Westelbeers onder de dingbank van Hilvarenbeek m.b.t. hun rekeningen over 1752, 1753 en 1754.
13 juni 1759

Rekest van Henricus van Heeswijk pachter van de impost op de grove waren en andere imposten verwijzend naar een ordonnantie van 6 februari 1716 en bepaalde artikelen daaruit.
14 juni 1759

Missive van de stadhouder van de kwartierschouten en griffiers van de vier kwartieren op een missive van de leen- en tolkamer betreffende de kwartierstax over de diverse dorpen.

28 juni 1759

Reactie op een rekest van Evert van Breugel om i.v.m. het overlijden van mr. Hendrik van Breugel aangesteld te mogen worden tot gifter der beurzen en administrateur van twee gasthuizen gesticht door wijlen Hester van Grinsven. 
2 juli 1759

Rekest van de gemene ingezetenen van Schijndel waar de tienden toebehoren aan de Theologische Faculteit van Leuven met het bericht dat ‘deze tienden seedert meenige jaaren buijten train van verpagting gebleven sijnde, gemelte faculteit in plaats van die te verpagten, deselve jaarlijx in admodiatie heeft uitgegeven’ met nadere toelichting.

31 juli 1759

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Tilburg met discussie over de verpachting der imposten van het slag of bestiaal, hoorngeld en bezaaide morgen [lange akte].
1 augustus 1759

Rekest van schepenen, burgemeesters, kerk- en armmeesters namens het hele corpus van Mierlo verwijzend naar een octrooi van 14 mei 1687 aangaande hun twee oude jaarmarkten nl. van de 2e dinsdag in de vasten en de 2e op dinsdag voor St. Catalijnsdag en ze verzoeken nu nog twee jaarmarkten te mogen houden nl. de 1e dinsdag in mei en dinsdag na Bossche kermis.
3 augustus 1759
Advies van de landsadvocaten op een missive van Frans van Heurn rentmeester van het kapittel van Oirschot met een bericht over het overlijden van Jacob Dirk Sweerts de Landas halfheer van Oirschot en over de bediening van de dekanie door de kanunniken.
15 augustus 1759
Nader advies omtrent de administratie van de beide gasthuizen van wijlen Hester van Grinsven samengevat in 5 artikelen.
16 augustus 1759

Onderzoek van een bericht van Florus Henricus Emilius Grave van Outremont en Warfuze [meestal Warfuse] Heer van Drunen.

20 augustus 1759

Missive van rentmeester Tengnagel i.v.m. de reparaties aan de St.Lambertuskerk te Vught en het in orde maken van een bestek en de aanbesteding ervan aan Matheus Kouwenberg voor een bedrag van 725 gl. 

21 augustus 1759

Gedrukt extract uit de resoluties van de Staten Generaal op een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch op een rekest van het gilde der koperslagers over de interpretatie van een octrooi door hertogin Eugenia van Brabant verleend op 10 oktober 1652.

5 september 1759

Onderzoek van een missive van de Raad van Brabant op een rekest van de stadhouder en gecommitteerden van het kwartier Kempenland met een verzoek om de hoogschout aan te schrijven m.b.t. verteringen en karrenvrachten van vagebonden die nog achterstallig zijn en waarvan de executiekosten ten laste komen van het kwartier. 

5 september 1759

Bericht van rentmeester De Bak op een rekest van de regenten van Netersel over de corporele diensten van de huidige schoolmeester en koster  waarbij genoemd wordt de schoolmeester te Bladel en Netersel Fabrie.

4 oktober 1759

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over verschillende opvattingen van de baron van Boxtel aan de ene kant en drossaard en regenten aan de andere kant waarin pretendeert het recht van de ijk te bezitten, bepaling der maten en gewichten etc. dit i.v.m. de aanstelling van een eigen ijkmeester.

30 oktober 1759

Rekest van de regenten van Nederwetten i.v.m. een apostille op hun gemeenterekening en het traktement van hun vorster. 
30 oktober 1759

Advies van de landsadvocaten Van der Esch en ’t Hoen n.a.v. het rekest van Tilburg t.a.v. de impost van het bestiaal.
6 november 1659

Rekest van Adrianus van Breugel prelaat van de abdij van Postel over vijf visvijvers gelegen te Reusel de abdij toebehorende.
6 november 1759

Rekest van de regenten van Vught en Cromvoirt met de mededeling dat tot burgemeester is aangesteld over 1759 Pieter Aart Vissers  die al tweemaal is gemaand de eed te komen afleggen getuige twee relazen van de plaatselijke vorster. Hem is ook het burgemeestersboek gepresenteerd maar dat heeft hij geweigerd; de vorster liet het in het huis van Vissers liggen maar daar protesteerde hij tegen [nadere discussie].

20 november 1759

Rekest van Jan Evers van Roij en de weduwe Aart van Kemmenade gewezen borgemeesters te Son in kwartier Peelland over het onderzoek van hun rekening en de gemaakte opmerkingen daaromtrent [zeer lange akte].

20 november 1759 

Rekest van mr. Johan Hendrik van Heurn als voogd over zijn minderjarige zoon Jan van Heurn inhoudende dat door het overlijden van mr. Antony van Heurn een sterfmansplaats vacant was in het kapittel van Sint Pieter Oirschot waarvan de collatie is staande op de Staten Generaal, met verzoek tot aanstelling van zoon Jan op die post.
28 november 1759

Rekest van de regenten van Diessen met een verzoek dat de secretaris geordonneerd wordt tot het overbrengen van dorpspapieren, registers en quohier van de secretarie van Hilvarenbeek naar Diessen [discussie].

19 december 1759

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Jan Driesmans c.s. bijenhandelaars te Lommel verwijzend naar een resolutie van 20 juni 1718 over de betaling van iedere stok of zwerm die men buiten Brabant brengt om ‘te vliegen en te aasen’ en over het gewicht van iedere kar die beladen is met bijenkorven.
15 januari 1760

Rekest van de regenten van Bergeijk i.v.m. houders van rentebrieven en obligaties waarin munten worden genoemd als goed zilver courant Nederlands kasgeld of gouden rijders, zilvergeld, Hollandse ducaten, zgn. vijf Blauwmeusers stukken of andere gangbare zilveren geldspeciën. 

17 januari 1760

Rekest van Philip Willem de Schmeling met een verzoek om een stuk gemeente liggende ten westen van zijn huis te Hilvarenbeek groot 12 – 14 lopensen te mogen incorporeren tot particulier erf, met vermelding van alle condities in 9 artikelen.

24 januari 1760

Gedrukte publicatie op de remonstranties van de magistraten van Breda en ’s-Hertogenbosch i.v.m. de impost op zout en zeep.

7 februari 1760

Rekest van Adriaan van Breda vorster te Erp in kwartier Peelland over zijn jaarlijks traktement in plaats van het ophalen van nieuwjaarsgiften, paaseieren, graan tijdens de oogst etc. 
13 februari 1760

Rekest van regenten en secretarissen van Helmond, Aarle Rixtel, Stiphout, Tongelre en Nederwetten i.v.m. het formeren van inventarissen n.a.v. het overbrengen der dorpspapieren documenten, charters etc. 
21 februari 1760
Missive van de rentmeesters der geestelijke goederen Tengnagel, Kempenaer en De Bak over de reparatie en onderhoud van preekstoelen en banken in de kerken in diverse dorpen bij ontstentenis der tiendheffers. De predikant van Lommel spreekt over de slechte staat van de preekstoel aldaar waardoor hij genoodzaakt was op de stoel van de schoolmeester te prediken.

18 maart 1760

Reactie op een rekest van de regenten van Breugel in kwartier Peelland met een bezwaar t.a.v. een uitspraak van de leen- en tolkamer.

18 maart 1760

Vervolgakte op de voorgaande.

21 maart 1760

Gedrukte resolutie m.b.t. het collateraal en de betaling van de 40e penning op geestelijke goederen, roomse kerkschuren, pastoors- en kostershuizen  en het aanleveren van pertinente inventarissen, samengevat in 7 artikelen.

31 maart 1760

Rekest van Arnold Ross te Veldhoven onder kwartier Kempenland over twee vennen in de heide genaamd de Groote en Kleine Vlasroot die verder van geen nut zijn en hij zou ze graag tot particuliere visserij willen gebruiken.

2 april 1760

Rekest van de regenten van Dinther over een nieuw quohier der verpondingen.

10 april 1760

Rekest van de regenten van Venloon of Loon op Zand over het opmaken van een staat of rekening van alle sloten van de collecteurs- en gemeenterekeningen sedert 1700 tot 1726.

10 april 1760

Missive van de stadhouder van de kwartierschout van kwartier Peelland Eckringa vanwege het graven en beplanten van de limietgraaf tussen die van Asten en Someren aan de ene kant en die van Weert, Nederweert en Meijel [er staat Miel] aan de andere kant [met details over de limietpalen].

23 april 1760

Rekest van David van Bossij en Pieter Maarlands vorsters en gerechtsboden van de heerlijkheid en dingbank van Hilvarenbeek met een verzoek om een toeslag van 150 gl.
25 april 1760

Rekest van Jan van Tuijl van Serooskerke Heer van de vrije en grondheerlijkheid Heeze en Leende i.v.m. het recht van de jacht en warande.
5 mei 1760

Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch op een rekest van Gerrard Piper en 11 andere resp. schepenen gezworenen en raden i.v.m. de inkoop van de manuscripten door wijlen pensionaris Van Heurn nagelaten in te trekken en buiten executie te houden. Verzoek wordt niet gehonoreerd.
16 mei 1760

Uitgebreid relaas en beschouwing aangaande de inkoop van de nagelaten manuscripten van pensionaris Van Heurn – totaal 18 folio’s.
7 mei 1760

Rekest van Petronella Metmans weduwe van wijlen Jan Scholtz in zijn leven schoolmeester en koster te Boxtel met een verzoek aan de onwillige regenten om aan haar over te maken een bedrag van 74:9:8 i.v.m. zgn. ‘costersgeregtigheden’ aan wijlen haar man competerende wegens het luiden der klokken ter gelegenheid van het afsterven van wijlen Zijne Doorluchtige Hoogheid den Heere Prince erfstadhouder in het jaar 1751 en 1752 en van wijlen Hare Koninklijke Hoogheid de Vrouwe gouvernante in 1759 en ook vanwege enige voorschotten aan kaarslicht onder de toren op order van de regenten.
2 juni 1760

Gedrukte waarschuwing renovatie en ampliatie van 1 mei 1750 i.v.m. de goudspeciën zoals gouden dukaten, lichte dukaten etc.
2 juni 1760
Condities aangaande de verpachting der tienden in het district van de baronie van Breda.

4 juni 1760

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over het invoeren en gebruiken van allerlei vreemde ‘payementspecien’ o.a. halve Brabantse stuivers en oortjesstukken.

6 juni 1760

Rekest van de regenten van Aarle met verzoek geld te mogen opnemen i.v.m. de inkoop van een huis voor de predikant en de onkosten i.v.m. beroepen en bevestigen van de predikant waarbij ook Beek en Lieshout worden genoemd; voorts wordt prolongatie verleend van het octrooi tot heffing van weggeld voor een periode van 12 jaren.

9 juni 1760

Missive van de stadhouder van de kwartierschout van Maasland Verster op een rekest van Dirk van der Straaten die door Gijsbert Bonaerts in 1758 is aangesteld tot secretaris van Marten is aangesteld een half uur gaans verwijderd van zijn domicilie in Kessel. Akkoord.
12 juni 1760
Missive van de kwartierschout van Kempenland Van Braakel op een rekest van Jan Willem Daniels de Jongh secretaris te Lommel i.v.m. zijn traktement.

17 juni 1760
Missive van de Raad van Brabant op een rekest van Jan baron van Tuijl van Serooskerken Heer van Heeze en Leende i.v.m. het recht op de jacht en warande.
24 juni 1760

Rekest van Christiaan Huijgens wonende op de Hulst onder Sint Oedenrode i.v.m. geleden schade ten gevolge van het afbranden van zijn schuur, paarden en alles wat in de schuur aanwezig was. 
9 juli 1760

Gedrukt extract uit de resoluties van de Raad van State op een memorie van de advocaat fiscaal van Brabant mr. Willem van Esch als advies op een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. de verpachting der houtschatten en onderrentmeesterschappen samengevat in 28 artikelen waarop een specificatie volgt van een aantal dorpen in de vier kwartieren met vermelding van de datering van hun uitgegeven pootkaarten of houtschat.

25 juli 1760

Rekest van drossaard en regenten van de heerlijkheid Heeze met het verzoek om een bepaald gebouw gemaakt in oude tijden ter vergroting der kerk te mogen afbreken en de kerk volgens het ingediende bestek te mogen herstellen en voorstellen over de bekostiging.

25 juli 1760

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van drossaard en schepenen van Tilburg en Goirle over justitiële zaken en procedures buiten assistentie van procureurs en de kosten daarvan.
29 juli 1760

Rekest van Gideon S.Deutz commandeur over de stad ’s-Hertogenbosch aangevende welke recognities toebehoren aan genoemd commandement waarin hij noemt een vet varken en twee zakken knollen van Den Dungen, die van Vught een vet varken en een zak knollen, van Helvoirt Udenhout, Enschot, Berkel, Heukelom, Haaren en Esch een wagen hout, Rosmalen een kar met stro en Boxtel een vet varken. 

19 augustus 1760

De leen- en tolkamer is gekwalificeerd tot het taxeren van de declaraties van regenten en secretarissen die inventarissen van documenten en papieren die ter secretarie berusten over te brengen naar de kamer en daarin een vaste voet aan te houden o.a. wordt Tongelre genoemd.

10 september 1760

Akte betreffende een ordonnantie t.b.v. Oirschot over het beplanten tot 40 voeten terwijl een ouder privilege van hertog Philips aangeeft dat men tot 50 voeten mag beplanten. Deze fout zal worden hersteld.

11 september 1760

Rekest van Rijk van den Bloemenberg aangesteld als schoolmeester te Nuland in kwartier Maasland o.a. in verband met de beloning voor zijn corporele diensten. 
22 september 1760

Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over Justus Clunt schatter in 1750 gekozen tot schepen van de stad  en in de maand oktober door de Raad van Holland was aangesteld tot commies van ’s lands magazijn en havenmeester van het fort Hellevoetsluis en discussie over de keuze tot schepen der stad.
24 september 1760
Rekest van Peter Leesten oud gezworene en borgemeester anno 1755 en Jan Aarts borgemeester van 1756 te Bergeijk in het kwartier Kempenland i.v.m. hun vacaties en voorschotten.
5 november 1760
Missive van de leen- en tolkamer op het rekest van Peter Leesten en Jan Aarts te Bergeijk [zie vorige akte].

10 november 1760

Rekest van Adrianus Hurckmans rooms pastoor te Boxtel als ook de kerkmeesters van het roomse kerkhuis o.a. betrekking hebbende op de pastoorswoning die op de particuliere naam staat van Jan Francis van de W[e]ijer en een evt. overboeking op de roomse gemeente, de betaling van de 40e penning na rato van de taxatie, waarop Jan Bowier de drossaard zich had gewend tot de Raad van State met de vraag hoe hij zich in deze kwestie zou moeten opstellen. 
10 november 1760

Bericht van de raad en rentmeester generaal en leenmannen der leen- en tolkamer op een rekest van drossaard regenten en secretaris van Waalwijk n.a.v. hun dorpsrekening van 1755.
11 november 1760

Rekest van officier en regenten van de heerlijkheid Hilvarenbeek waar men een gezworen voerman op ’s-Hertogenbosch heeft aangesteld op basis van een reglement of instructie m.b.t. vrachtlonen e.d. 

18 november 1760

Gedrukte publicatie met een vernieuwing en uitbreiding van de publicatie van 8 mei 1666 en 27 november 1755 t.a.v. roomse ingezetenen en roomse priesters, vernieuwing en reparatie van kerkschuren, admissie van priester, recognities i.v.m. uitoefening van de godsdienst e.d. 
2 december 1760

Missive van de leen- en tolkamer i.v.m. de heffing der reële omslagen.
12 januari 1761

Rekest van de regenten van Heesch in kwartier Maasland i.v.m. het kwade slot van hun dorpsrekening van 1756 en de opname van gelden.
22 januari 1761
Missive van de Raad van Brabant op een missive van L.J.Smits en H.B.Martini i.v.m.  rentmeesters en administrateurs van stadsmiddelen en godshuizen als ook fundaties.

20 februari 1761

Gedrukte publicatie i.v.m. de 40e en 20e penning en een aanvulling op de bestaande ordonnantie.

20 februari 1761

Rekest van de hoogschout van stad en meierij over de handelwijze inzake doodslagen, het inventariseren van de goederen van de doodslagers, mede verwijzend naar de costuimen van de stad. Gemeld wordt de doodslag aan de persoon van luitenant Esscher onder het regiment van generaal majoor Esscher, waarbij ook genoemd wordt de medicine doctor Everhardus de Marcq.

23 februari 1761

Rekest van die van de landsvergadering der baronie van Breda i.v.m. de impost op de kleine specien en hoofdgeld gevolgd door een publicatie over dit thema dd. 2 maart 1761.

17 maart 1761

Bericht van rentmeester Tengnagel en De Kempenaer i.v.m. de reparatie of vernieuwing van tiendklokken zoals aan riemen, klepels, repen en touwen e.d. en de rol van de tiendheffers [lange beschouwing].

24 maart 1761

Missive van de Hertog van Brunswijk representerende de erfkapitein generaal der Verenigde Nederlanden op een missive van de krijgsraad van garnizoen Sluis in Vlaanderen.
25 maart 1761
Rekest van Judocus de Witt secretaris der heerlijkheid Eckart bij Eindhoven met een verzoek om de drossaard en schepenen te gelasten zijn traktement als secretaris van die plaats sinds 1758 in rekening voor uitgaaf te valideren.
2 april 1761
Missive van de schepenen der baronie van Boxtel op een rekest van Johan Oudemans secretaris der baronie over de rol van schepenen t.a.v. publieke verkopingen en de inkomsten daarvan.
2 april 1761
Rekest van de hoogschout van stad en meierij en andere criminele officieren in andere districten over een toeslag i.v.m. het opsporen en arresteren van vagebonden, landlopers e.d. mede verwijzend naar art. 16 en 17 m.b.t. delinquenten die vreemdelingen zijn en van buitenaf binnen komen en over diefstallen gepaard gaande met bedreigingen.
7 april 1761

Rekest van Henrik Wijngers schoolmeester en koster binnen de heerlijkheid Vught over de vergoeding i.v.m. het luiden der klokken voor het overlijden van d Prins van Oranje in 1751 en van Hare Koninklijke Hoogheid in 1759 en wel driemaal daags. Ook verwijst men naar het luiden der klokken in geval van het overlijden van doorluchtige personen, heren of vrouwen van plaatsen, sluiten van vrede of behalen van een of andere victorie.
7 april 1761

Onderzoek naar de rekeningen der verpondingen en gemene middelen van Loon op Zand met een instructie bestaande in 5 artikelen.
8 april 1761

Rekest van de hoogschout van stad en meierij handelend over het inventariseren van de goederen van doctor Everhard de Marcq.
15 april 1761

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over de vonnissen en verbanning van delinquenten.
23 april 1761

Rekest van Gijsbertus Steenbergensis van Hogendorp  Heer der heerlijkheden Tilburg en Goirle betreffende art. 1 van het reglement voor de huishouding der financiën van 8 mei 1732.

4 mei 1761

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. de verpachting der houtschatten.

8 mei 1761

Rekest van de officieren van Beek en Donk en Lieshout mede in verband met het onderhoud en reparatie van de pastorie te Aarle Rixtel en de betaling ervan.

14 mei 1761

Advies op een rekest van e hoogschout van stad en meierij i.v.m. het inventariseren van de goederen van doctor Everhard de Marcq.

29 mei 1761

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Lithoijen i.v.m. het opmaken en onderhouden van een zekere steeg of weg genaamd de Nieuwe Steeg lopende midden door een zekere streek of blokland genaamd het Lithoijensbroek onder Lithoijen competerende aan verschillende eigenaars. 
2 juni 1761

Missive van rentmeester Tengnagel over de wijze waarop de betaling moet geschieden van ’s lands tienden
9 juni 1761

Overleg met de regenten van Oisterwijk met die van de Joodse natie over een begraafplaats nl. een aangewezen perceel hei of gemeentegrond onder Oisterwijk ter plaatse genaamd ‘agter de Boijens’ tegen betaling van een grondgewincijns van een halve stuiver.  
15 juni 1761

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen houdende dat de hoofdman, deken en gildebroeders van de Sint Jorisschutterij te Eersel een behoorlijk reglement zouden formeren in overleg met de regenten van het dorp waarna en waarop het recht van de waag door die van de schutterij voortaan geheven zou worden, gevolgd door de tekst van het opgestelde reglement in 9 artikelen.
25 juni 1761
Rekest van schepenen en wethouders van Grave i.v.m. een mandement van reformatie door de 
13 juli 1761

Jansz. en contra Peter Gerits in welke akte procureur Frederik Huijbert van Engelen wordt genoemd.

26 juni 1761

Rekest van Hendrik Carel Piper rentmeester van het Groot Gasthuis te ’s-Hertogenbosch over de sloten van zijn successievelijke rekeningen..

z.d.

Rekest van de regenten der heerlijkheid Drunen over het verhuren v n de Sagt en de Donkdellen welk octrooi tot verhuur wederom is verlengd.

13 juli 1761
Missive van de kerkenraad van de gereformeerde gemeente te Venlo dat in dat garnizoen verschillende voorbeelden zijn te vinden van ruiters en soldaten die gereformeerd of Luthers zijn en meerderjarig die contacten hebben met jonge meisjes die eerst rooms waren en zich bekeerden tot de Lutherse of gereformeerde religie om zodoende ingeschreven en getrouwd te kunnen worden, verwijzend naar het plakkaat van de ‘ongelijke huwelijken’. 
14 juli 1761

Gedrukt extract uit de resoluties van de Raad van State gewijd aan de particuliere remissies die verleend zijn en de aflossing van geregistreerde opgenomen kapitalen met details t.a.v. de afzonderlijke kwartieren waarin de plaatsnamen expliciet staan vermeld [lang betoog].

16 juli 1761

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van het koperslagersgilde te ’s-Hertogenbosch verwijzend naar een octrooi van hertogin Isabella Eugenia uit 1599.
21 juli 1761
Reactie van rentmeester De Back op een rekest van Andries Deliën uit Hilvarenbeek wiens huis in 1757 is afgebrand waardoor hij in wanbetaling gerakt is wat betreft vier kleine renten aan het kantoor van de geestelijke goederen, waarop deurwaarder Van Cleef is ingeschakeld. 
23 juli 1761
Rekest van Lodewijk Jan Baptist Sweerts de Landas halfheer van Oirschot en ontvanger der konvooien en licenten te Nijmegen i.v.m. de begeving de dekenij en canonisie van het kapittel van Oirschot die vacant is en het meningsverschil over de invulling daarvan.
10 augustus 1761
Rekest van stadhouders en ordinaris gecommitteerden van de vier kwartieren met een zeer  uitvoerige discussie over het onderhoud van criminele gevangenen als het gaat om buikvaste ingezetenen van de Meierij. 
22 juli 1761

Extract uit het register der resoluties van de Staten Generaal i.v.m. permissies die zijn verleend aan corpora in de Meierij van ’s-Hertogenbosch i.v.m. hun reële omslagen met een nadere specificatie per kwartier waarin alle dorpen de revue passeren.
21 augustus 1761

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de slechte staat van de heerbaan in de heide bij Reusel tot de limieten van Postel waarover klachten zijn binnengekomen van diverse voerlieden uit de baronie van Breda en Meierij van ’s-Hertogenbosch.

26 augustus 1761

Rekest van Hendrik Rijsterborg vorster van Bakel en Milheeze i.v.m. zijn traktementsverhoging in plaats van het ophalen van nieuwjaarsgiften, paaseieren en granen tijdens de oogst, verwijzend naar andere vorsters.

28 augustus 1761

Missive van Abraham Bannier drossaard van het Oostkwartier te Bergen op Zoom op een rekest van de pastoor en kerkmeester van de gemeente tot ‘Zant daar buijten’ = Standaardbuiten over hun oude bouwvallige kerkschuur met een verzoek een nieuwe te mogen zetten zuidwaarts van en omtrent de genoemde oude kerkschuur door den hof van de pastoor tot in de noordgevel van zijn woning conform bestek en tekening [lange akte met meerdere details].  

31 augustus 1761

Advies op e missive van Frans van Heurn rentmeester van het kapittel van Oirschot betreffende de collatie der dekenij en kanunnikdij van genoemd kapittel verwijzend naar het rekest van de halfheer van Oirschot Sweerts de Landas – zie ook 23 juli 1761.
2 september 1761

Nieuw rekest van Lodewijk Jan Baptist Sweerts de Landas over de kwestie rond het Oirschotse Sint Pieterskapittel [ zie hierboven.
2 september 1761

Advies op een rekest van Metkop en Herwijnen te Venloon of Loon op Zand met een verzoek hem te betalen het gewone traktement van de secretaris vanwege zijn waarneming van het secretarisambt tijdens de vacature tussen 25 februari en 18 september 1760.
11 september 1760

Rekest van mr. Johan de Kempenaer wonende te ’s-Gravenhage i.v.m. een prebende en kanunnikdij in het kapittel van de St.Peterskerk te Oirschot en dat hij graag zou zien dat zijn zoon Ludovicus Timon de Kempenaer in zijn plaats tot kanunnik te accepteren.
16 september 1761

Rekest van mr. Johan de Kempenaer griffier van de Raad en Leenhof van Brabant over zijn minderjarige zoon Ludovicus – zie hierboven.
26 oktober 1761

Rekest van de regenten van Berghem in kwartier Maasland i.v.m. het quohier der beden, verpondingsboek en collecteurs in deze met een overzicht van bedragen.

27 oktober 1761

Bericht van de leen- en tolkamer op een rekest van de schepenen van Hilvarenbeek in kwartier Oisterwijk over de prolongatie van de functie van collecteur voor een periode van 6 jaren.

4 november 1761

Missive van de Raad van Brabant als advies op het belang van mr. Gijsbert de Jongh drossaard van Beek en Donk op een rekest van Dirk Kleene zich kwalificerende als deurwaarder van de Raad van State en tevens vorster van Stiphout en Beek en Donk.

4 november 1761

Bericht van de leen- en tolkamer op een rekest van de regenten van Bergeijk over disputen die zijn ontstaan tussen hen en secretaris Van Beverwijk i.v.m. het samenstellen van de collectboeken en het invorderen van sloten van rekeningen etc. [lange akte].

6 november 1761

Rekest van de regenten van Lithoijen die verzoeken geld te mogen opnemen die i.v.m. opgelegde boeten die zijn opgelegd aan ingezetenen die langs de Nieuwe Steeg wonen lopende door het Lithoijenbroek waartegen geprotesteerd is.

1 december 1761

Bericht van ontvanger Bosschaart en het bijgevoegde belang van de pachters van de impost op het bestiaal over de stad ’s-Hertogenbosch op een missive van generaal majoor Deutz; het zou aan militaire personen toegestaan zijn beesten te slachten.
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