ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 67

periode 1764-1765

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

24 januari 1764

Rekest van de regenten van Lommel met een bericht t.a.v. hun grote tienden.
6 februari 1764

Missive van F.Kien stadhouder van de kwartierschout van Peelland geschreven te Sint Oedenrode op een rekest van Leonard de Lang secretaris der heerlijkheid Beek en Donk die dispensatie vraagt van de resolutie van de Staten Generaal van 20 september 1724 i.v.m. de plaats van vestiging. Hij woont nu in Aarle Rixtel en wacht op een huis te Beek en Donk.
8 februari 1764

Memorie van de advocaat fiscaal van Brabant in de zaak tussen hoogschout en raad en rentmeester generaal der domeinen betreffende het voeren van de schouw. 
10 februari 1764

Bericht van rentmeester Tengnagel op een rekest van de regenten van het godshuis genaamd de H.Geest te ’s-Hertogenbosch over ’s lands aandeel in de grove en smalle tienden van het dorp Heesch in het kwartier Maasland, gevolgd door een specifieke lijst van allerhande inkomens van geestelijke instellingen waarbij genoemd worden het Groot Begijnhof te ’s-Hertogenbosch, de Heer der Baronie van Boxtel, het klooster aan de Tolbrug, het convent van de Baselaars, het Agneta-altaar in de Sint Janskerk, de Predikheren, de tienden van Nistelrode en de pastorie aldaar, de Her van Heeswijk, de Heer van Mierlo t.b.v. het convent der Baselaars uit Colse molen onder Tongelre. 
17 februari 1764

Rekest van Sibilla Sandrina van Nimwegen weduwe van Abraham des Fontaines geboortig van ’s-Hertogenbosch met het bericht dat haar zoon in 1750 van ’s-Hertogenbosch naar Eindhoven is beroepen als Franse schoolmeester en dat zij zelf zich spoedig daarop bij haar zoon heeft gevoegd zonder ooit op zichzelf te hebben gewoond, een huis heeft gehuurd of in de personele lasten heeft bijgedragen. Van Eindhoven uit is haar zoon beroepen te Oosterhout en toen heeft de suppliante haar intrek genomen bij haar dochter getrouwd met Jan Manneken wonende te Eindhoven. Door haar zoon is ze vervolgens ‘besteld geworden’ eerst te Oirschot en later te Eindhoven bij Gerrit de Vries de vorster aldaar. De zoon was gestopt met het afdragen van kostgeld en zij is in grote armoede vervallen. Gezien haar armoede en hoge ouderdom verzoekt ze om een vorm van alimentatie.
18 mei 1764
Rekest van de regenten van Bergeijk over de discussie rond de onrechtmatige penningen die hun secretaris Johan van Beverwijk genoten zou hebben.

23 mei 1764
Gedrukte publicatie van de Raad van State inzake het 6e en 13e artikel van de ordonnantie op de brandewijnen over de stad ’s-Hertogenbosch.
7 juni 1764
Gedrukte waarschuwing van de Raad en Leenhof van Brabant m.b.t. voogden, executeurs, curators, administrateurs of wie dan ook i.v.m. de afhandeling van boedels, opmaken van staten en inventarissen en dergelijke binnen stad en Meierij van ’s-Hertogenbosch.
12 juni 1764

Rekest van de regenten van de dingbank Bergeijk  e.o. met het verzoek dat aan hen een pootkaart verleend zou mogen worden en een octrooi om op hun gemeente bomen en schaarhout te mogen planten tot 60 voeten onder betaling van een recognitiecijns aan de domeinen; gevolgd door een identiek verzoek van de regenten van Eersel.
18 juni 1764

Rekest van Pieter de Geep te Bergen op Zoom van de gereformeerde religie die was aangesteld tot substituut-secretaris en verzoekt om acceptatie van die aanstelling.
18 juni 1764

Rekest van drossaard etc. uit de heerlijkheid Wouw over het overlijden van predikant Jacobus Craan op 28 januari 1763 en verzoeken om aanstelling van een ander. Voorgedragen wordt Casparus Johannes Albertus Schaddée die geëxamineerd is door de classis van Tholen.
18 juni 1764

Rekest van stadsbestuur van Breda met verzoek dat voortaan alle bedieningen ter collatie van de supplianten staande, zouden worden uitgegeven op een vastgestelde jaarlijkse recognitie door de verkrijgers te betalen en de meeste stadsambten kennen slechts een gering arbeidsloon [lange akte].
22 juni 1764
Reactie op een bericht van de heren Woerteman en Patras commissarissen deciseurs van 1762 die te Maastricht zijn geweest verwijzend naar het 33e artikel van hun instructie waarbij ze gerapporteerd hebben dat zij bij hun aankomst te ’s-Hertogenbosch en hun verblijf aldaar, door de wachten wel waren gesalueerd en zoals ook aan hen zijn gegeven twee schildwachten en twee ordonnantie-sergeanten en ze zijn met 9 tot 11 schoten begroet. Generaal majoor Deutz is gevraagd naar de reden daarvan.

6 juli 1764

Gedrukt extract uit de resolutie van de Staten Generaal over de voorzorg die genomen moet worden i.v.m. een menigte Duitse emigranten die sedert enige weken buiten de stad Rotterdam, volgens een bericht van de admiraliteit aldaar, onder de blote hemel gekampeerd lagen wachtende op transport naar Engelse koloniën, waaronder er verschillende gevonden worden die gekomen zijn zonder direct adres. 
26 juli 1764

Rekest van de gezamenlijke brouwers van de stad ’s-Hertogenbosch i.v.m. het 2e artikel op de ordonnantie van 10 augustus 1716 betreffende de brouwerijen op het platteland [lange akte].

17 juli 1764

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen met een extract uit het gehouden verbaal van de schouw en de rol van de hoogschout en schepenen [lange akte].
1 augustus 1764

Gedrukte resolutie dat geen regenten, noch enige kerkenraad noch andere corpora enige vaste goederen, obligaties en rentebrieven, de kerk of de armen toebehorende  mogen verkopen of vervreemden.

9 augustus 1764

Missive van de Brabantse magistraat van de stad Maastricht op een rekest van Jacob Hutman, Jakob Sas en Mathijs van den Dungen i.v.m. een octrooi betreffende de wagenposterijen van Maastricht op ’s-Hertogenbosch.

19 september 1764

Recherche n.a.v. de bezwaren van de regenten van Bergeijk i.v.m. secretaris Van Beverwijk en een authentieke kopie van het bereikte akkoord tussen hen beiden.
20 september 1764

Memorie van de advocaat fiscaal van Brabant Van der Esch als advies op een missive van de ordinaris keenmannen van de leen- en tolkamer over de dagvaarding van Jan Teunisse van de Poel wonende te Heesch.

26 september 1764

Advies van de advocaat fiscaal Van der Esch en van landsadvocaat Nederburg op de inhoud van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. het onderzoek door David Bossy en Hendrik van Dijk wonende te Hilvarenbeek van de weg tussen Waalwijk en Loon op Zand.

2 oktober 1764

Appointement op een rekest van de regenten van Tilburg en Goirle over de periode 1759-1760 over bepaalde geroyeerde posten door de leenmannen van de leen- en tolkamer in de dorpsrekeningen van 1760 nl. declaraties van de advocaten H.S. van Son en Isbrand ’t Hoen en procureur M.H. van Son.

10 oktober 1764

Rekest van regenten van Hapert in kwartier Kempenland over de borgemeestersrekeningen van 1758 en 1759.
11 oktober 1764

Rekest van drossaard, schepenen en secretaris van de heerlijkheid Asten over de collecte van ’s lands lasten en de collectboeken.

12 oktober 1764

Meningsverschil tussen de regenten en de rotmeesters van Rosmalen en de geërfden van de polder van der Eijgen ontstaan over het onderhouden van de vakken van de Maasdijk onder de palen 108, 109 en 110. Pogingen om alles in der minne te schikken zijn vruchteloos gebleven. Genoemd worden de gezworenen of rotmeesters van Heeseijnde, Kerkenhoek, Brugge, Loofstraat en Oud Heijnis.

19 oktober 1764

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. het leggen van twee dammen in de Dieze tot vernieuwing van de stenen brug of boog in de Markt of Tolbrugstraat te ’s-Hertogenbsoch en het afpalen van dezelfde straat door Martinus Zoewijn als aannemer van het vernieuwen van de genoemde brug of boog [lange akte met nadere details].

30 oktober 1764

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Reusel i.v.m. een bedrag van 1450 gl. tot inkoop van een pastorie.

2 november 1764

Bericht van rentmeester De Back alsmede het belang van de classis van ’s-Hertogenbosch op een rekest uit naam van de Heer van Boxtel over zijn recht van predikanten te mogen benoemen en aanstellen waarin hij graag gehandhaafd wil blijven en een beschouwing over dit patronaatschap waarbij ook het kapittel van Boxtel vermeld staat, gevolgd door een zeer uitvoerige memorie van Bastiaan van Nederburg als gelast door Zijne Doorluchtige Hoogheid den Heere Prince van Salm Kirbourg man van Haare Hoogheid de Prinses de Hornes en zodoende Vrijbaander Heer van Boxtel.

6 november 1764

Rekest van Johannes Mastenbroek te Helvoirt die de collecten in dat dorp heeft aangenomen onder de reguliere condities. 
9 november 1764

Rekest van Tieleman Dirk van Breugel griffier van het kwartier Maasland die zijn verblijf te Osch zou moeten transporteren richting ’s-Hertogenbosch die i.v.m. zijn aanstelling tot administrator der beide gasthuizen die in het rekest vermeld staan nl. die van Hester van Grinsven. 
12 november 1764

Rapport op een rekest van de heren der heerlijkheden Sint Michielsgestel, Oud en Nieuw Herlaar, Boxtel, Liempde, Venloon of Loon op Zand, Drunen, Tilburg, Goirle, Alem en Helmond i.v.m. de groei van de buitensporigheden binnen die heerlijkheden betreffende de visserijen en om verdere problemen te voorkomen is een reglement meegestuurd bedoeld voor de visserij binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch.
28 november 1764

Reactie op een missive van Jacobus Althoffer stadhouder van de kwartierschout van het kwartier Oisterwijk op een rekest van Willem Mos en Hendrik Blok vorsters van de dingbank Oisterwijk m.b.t. hun vast traktement i.p.v. de rondgang voor nieuwjaarsgiften, paaseieren en kermisgiften.
12 december 1764
Missive van rentmeester Tengnagel m.b.t. de toestand van de kerk te Alem en het herstel van de defecten die zijn geconstateerd , als ook voor de predikant op de preekstoel een nieuw formulierboek te bezorgen en in de regeringsbank 6 nieuwe bijbels in quarto, mede verwijzend naar restauratiekosten uit 1719. 

14 december 1764
Missive van het college van de admiraliteit op de Maas geschreven te Rotterdam over de dagelijks aangroeiende excessen der pachters van de Brabantse landtol, geleide- en paardengeld waarin gesproken wordt over vexaties, knevelarijen en de ondraaglijke handelwijze van tolbedienden. 
18 december 1764
Advies van de fiscaal van Brabant Van der Esch en advocaat Nederburg op de inhoud van een missive van schepen gezworenen en raden van ’s-Hertogenbosch over de verbreding van de zogenaamde Zwijmel- of Windmolenbergs stenen brug op het Hinthamereind bij de St.Teuniscapel.
18 december 1764

Appointement op een rekest van Willem Cox uit Eersel.
24 december 1764

Onderzoek van een missive van de hoogschout van stad en meierij van ’s-Hertogenbosch op een rekest van de roomse pastoor en zijn kerkmeesters van de roomse kerkschuur der parochie van St. Peter te Vught met een verzoek dat men hen zou willen permitteren ‘om zekere huijsinge met ap en dependentiën en twee hoven of tuijnen daar bij geleegen, staande te Vucht voornoemd, ter plaatse genaamt den Kniphoek, in eigendom toekomende aan Maria Agatha Schouten wonende te ’s-Hertogenbosch en althans bij den eersten suppliant bewoond wordende in koop over te neemen en immediaad na het transport de grootsten hof of thuijn publiek en voor alle man wederom te verkoopen, mitsgaders voornoemde Agatha Schouten te authoriseren, om het transport daar van ten behoeven van de roomsche gemeente te mogen oen, te vreden zijnde de supplianten het een en ander door officier en scheepenen van Vucht te laaten taxeren en van de somme waarop het zelve getaxeert zal worden den veertigsten penning aan den lande op te leggen en te betaalen’. 

24 december 1764

Missive van J.W.D. Jong stadhouder van de kwartierschout van Kempenland op een rekest van Johannes Peeterse als abt van Postel over het collatorschap van de pastorie van Reusel, Oerle, Veldhoven en Lierop om daar een rooms priester heen te zenden nadat die een akte van admissie heeft verkregen van de Raad van State [met details].

24 december 1764

Akte m.b.t. processen die hangende zijn rond het 7e en 8e art. van de ordonnantie van de impost op het gemaal en van het hoofdgeld ten platten lande van Brabant geïntroduceerd 20 september 1724.

31 december 1764

Deliberatie op basis van het rekest van Tieleman Dirk van Breugel i.v.m. de beurzen van wijlen Hester van Grinsven en zijn administratie m.b.t. de aanstelling van een zekere Jan van den Pavort als administrator in geval van ontstentenis van Van Breugel.

2 januari 1765

Rekest van Jan Francois de Kanter kapitein van de burgerij binnen de heerlijkheid Tilburg voornemens zijnde om de poort naast zijn huis wilde afbreken en een verzoek om in het kerkhofmuurtje een poort of hek te zetten op zijn kosten [nadere details].

9 januari 1765

Missive van ontvanger Lormier waarbij hij tevens overzendt de specifieke opgaven der regenten van Maren, Alem, Empel, Kessel en Lith van de aanwassen die sinds de verpondingsquohieren van 1667 onder hun district erbij gekomen waren, waarbij in een tabellarisch overzicht genoemd worden onder Maren het Papenweerdje, onder Alem het Wijke, de Dorpswaard, de Kivitsheuvel, de Zandschel en onder Kessel de Buitenwaard, Meursewaardje, de Starren en de Reijswaard met de Rietbaan [lange akte met meedere details].

14 januari 1765

Rekest der stadhouders en ordinaris gecommitteerden van het kwartier der Meierij van ’s-Hertogenbosch met een bericht dat een zekere Adriaan Ariens van de Craanmeer uit Erp bij vonnis van 4.10.1763 voor schepenen van ’s-Hertogenbosch is veroordeeld om gegeseld en gebrandmerkt te worden en de onkosten van criminele gevangenen, waarbij ook genoemd wordt Cornelia Dirk Joosten vrouw van Willem Costers gewoond hebbende op de Witreijdt onder Bergeijk die haar huis in brand heeft gestoken op basis van krankzinnigheid.

14 januari 1765

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal i.v.m. verleende remissie sop dorps- en landslasten aan de behoeftige ingezetenen van de Meierij van ’s-Hertogenbosch o.a. de eigenaars van afgebrande huizen en de herbouw ervan.
1 februari 1765

Rekest van Olivier baron van Constrain geboren te Brunswijk wonende te Hervorden en kapitein in dienst van de Koning van Groot Brittannië zijnde van de ware gereformeerde religie die een contract heeft gesloten voor een wettig huwelijk met Johanna Lamberdina Scherping thans wonende te Berlicum en ook gerefomeerd. Op 29 december 1764 is hij in ondertrouw gegaan te Berlicum, gevolgd door de drie huwelijksproclamaties. De predikant van Berlicum hecht zijn goedkeuring aan dit huwelijk.

5 februari 1765

Bericht van d eraad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Francois Vissers hoofdman , Jan Braakhuijzen vaandrig, Andreas Kovels en Waltherus Braakhuizen dekens van de Sint Jorisschutterij te Bergeijk over hun octrooi van 11 april 1732 i.v.m. de inkomsten van de waag aldaar voor een periode van 30 jaren . Dit octrooi wordt weer verlengd, waarna in extenso het hele reglement volgt op basis waarvan de schutterij heeft te handelen met een keurig overzicht van alle waaggeldbedragen per product, samengevat in 8 artikelen.

18 februari 1765

Rekest van de ordinaris gecommitteerden der geërfden van de polder van Ham en Rijskampen te Vught en Cromvoirt over het omslaan van hun landerijen in de verponding en andere zaken.

25 februari 1765

Rekest vanuit de heerlijkheid Oirschot over de noodzakelijkheid van de oprichting van een Franse school in hun gemeente en de aanstelling van een Franse schoolmeester, heffing van schoolgeld etc. [akte met diverse details].

28 februari 1765

Missive van rentmeester Tengnagel i.v.m. de restauratie van de kerk te Sint Michielsgestel waarbij de rentmeester van de Commanderij van de Duitse Orde te Vught als mede de eigenaars van St. Huiberts of Juffrouw van Erpstienden zouden moeten contribueren in de onkosten. Enige discussie bestaat er m.b.t. de tiendheffing der commanderij op de ‘hoeve over het water’ en in Oud Herlaer welke zouden toebehoren aan de Lambertusparochie te Vught.  
De commanderij wenst dat men hen ongemoeid laat t.a.v. de kosten in de restauratie van de Gestelse kerk.
7 maar t1765
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de griffier en secretaris te Oisterwijk Vitrarius die van zins is zich te wenden tot het Hof van Brabant die een proces voert tegen de raad en rentmeester i.v.m. het beplanten van gemeentegronden. 
21 maart 1765

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Oirschot over de interpretatie van art. 19 van het reglement van de Staten Generaal van 9 juni 1662 i.v.m. de aanbesteding der collecten van de dorpslasten.

2 apri l1765

Rekest van de regenten van Waalwijk met een verzoek tot continuatie van de heffing van straatgeld en de vervallen staat van de straat die door hun plaats loopt en die hoognodig gerepareerd dient te worden [met nadere condities].

3 april 1765

Reactie van de raad en rentmeester generaal der domeinen op de klachten vanuit Bakel en Milheeze over Pieter van Heretum als ook op een rekest van hem, zijnde de pachter van de houtschat aldaar. 
5 april 1765

Rekest van Francois van Heijst en met hem een aantal inwoners van Tilburg en degenen die gemeengronden hebben ingegraven en tot particulier gebruik hebben ingenomen, waarover discussie wordt gevoerd [lange akte].

6 mei 1765

Rekest van de regenten van Valkenswaard met een verzoek een wekelijkse botermarkt te mogen houden.  
9 mei 1765

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Alem over de aanbesteding van de reparatie van de kerk aldaar, de aankoop van bijbels, inkomsten van de kerkfabriek e.d. 
13 mei 1765

Missive van de leenmannen van de leen- en tolkamer over de substituten van de opeenvolgende raden en rentmeesters der domeinen om affaires op het kantoor waar te nemen en ook om de raad en rentmeester der domeinen als persoon te vervangen. 
14 mei 1765

Missive vanuit de leen- en tolkamer op het rekest van de schepenen van Bakel en Milheeze over de handelwijze van hun pachter van de houtschat Pieter van Heretum. 
14 mei 1765

Rekest van de regenten van Someren over de pastorie van de predikant welke pastorie weliswaar een stevig en hecht gebouw is maar het is wel een klein gebouw. Genoemd worden i ndit verband de predikanten J. Heijcoop en diens opvolger predikant Cazijn van Zelm. De pastorie zal aangepast worden [details].

4 juni 1765

Bericht van ontvanger Bosschaert met daarnaast het schriftelijk belang van het brouwersgilde re ’s-Hertogenbosch op een rekest van Hendrik Jansse van de Keer, Leendert Leenders van de Keer en Jan van Kempen.

12 juni 1765

Advies op een rekest van de regenten van Someren i.v.m. een reglement dat is opgesteld ter voorkoming van misbruiken of overtredingen vanwege de Peel en de gemeente aldaar, waarna het reglement in extenso staat uitgewerkt in 29 artikelen.

21 juni 1765

Rekest van de magistraat van de hoofdstad ’s-Hertogenbosch over het opnemen van 25.000 gl. uit het fonds der barakken om te gebruiken voor de geprojecteerde overlaat bij Baardwijk en in het land van Heusden.

28 juni 1765

Missive van de hoogschout van stad en meierij m.b.t. een Franse deserteur genaamd Guillaume Greet die te Sint Oedenrode op 21 maart j.l. is gearresteerd en overgebracht naar de gevangenpoort te ’s-Hertogenbosch, maar er ontstond discussie over het verhoren van deze criminele gevangene. In dezelfde akte wordt ook het voorval aangehaald te Rosmalen in kwartier Maasland waar een zekere Jean Paul du Pond, een vreemdeling die bedelend rondtrok in een habijt van de zgn. St. Jacobpelgrims [waaronder meestal grote gauwdieven schuil gingen], omhangen met schulpen en kruisen, is gearresteerd en overgebracht is naar de gevangenpoort te ’s-Hertogenbosch.
23 juli 1765

Advies van advocaat Nederburg op een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch betreffende de verbreding van de Zwijmelse of Windmolenbergsebrug [lange akte].

13 augustus 1765

Rekest van Cornelis Segbroek secretaris van Haaren, Berkel, Enschot en Heukelom m.b.t. de lasten van de Hannoveraanse, Hessische en Engelse troepen, de inkwartiering en levering van haver en stro. 

14 augustus 1765

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen en het belang van de pachter van de grote Brabantse landtol op een rekest van Johan Hendrik Hofman koopman der stad Rotterdam die om vrijdom van de landtol had verzocht m.b.t. het ijzerfabriek dat hij te Princenhage bij Breda had opgericht. 
20 augustus 1765

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Geldrop te kennen gevende dat zij door de menigte van watermolens, geweren en hindernissen in de Grote en Kleine Aa veel schade hebben opgelopen aan hun landerijen, beemden en broekgronden die onder water kwamen te staan. Kritiek op de molenaars en de stand der pegels.

21 augustus 1765

Gedrukte publicatie van de Raad van State i.v.m. de overboeking van vaste goederen op de quohieren der verpondingen in stad en meierij en andere districten in Brabant. 

22 augustus 1765

Missive vanuit de leen- en tolkamer betreffende de wanorde te Eersel in het kwartier Kempenland met als aanklagers Willem Cox c.s. aan de ene kant en de substituut-secretaris Van Beverwijk aan de andere kant tussen wie een contract was gesloten [lange akte].
13 september 1765

Onderzoek naar het belang van de predikant van Valkenswaard Kooken op de inhoud van een rekest van de drossaard en schepenen ‘waarin de supplianten zig bezwaren ter zaaken dat den predikant aldaar Kooken predikende over het 9e gebod zig op eene animeuse wijse in seer aanstootelijke termen jeegens de regenten hadde uitgelaten, verzoekende sij dat de gemelde predikant daarover mogen worden gecorrigeert’, waarna dieper wordt ingegaan op de inhoud van die predikatie en de te nemen maatregelen [lange akte].

17 september 1765

Rekest van Gijsbert van Beverwijk substituut-secretaris van Eersel  Duizel en Steensel over de zaak tussen hem en Willem Cox [zie ook 22 augustus].
19 september 1765

Rekest van Willem Berlebach over zijn aanstelling als secretaris van Eersel aangevende dat hij kort na zijn aanstelling kreeg te maken met lichamelijke kwalen en regelmatig om dispensatie moest verzoeken en zich tien bediend heeft van Gijsbert van Beverwijk notaris te Eersel, waarbij een andere substituut wordt voorgedragen in de persoon van Jan van Heusden. 
24 september 1765
Missive vanuit de leen- en tolkamer om niet alleen de regenten van Breugel maar ook regenten van andere plaatsen te ordonneren tot het formeren van behoorlijke quohieren der verpondingen met nadere informatie over de inhoud der quohieren.
27 september 1765
Gedrukt extract uit de resoluties van de Staten Generaal op een missive van R.B.R. Grave van Rechteren hoogschout van stad en meierij over een zekere Jan van Es uit Oss in het kwartier Maasland die op 2 maart jl. van zijn zolder, onder een grote menigte volk dat voor zijn huis vergaderd stond, met een zadelpistool, geladen met een kogel, had geschoten en toen de dochter van een zekere Jan van Gooy in haar arm had verwond. Hij is opgepakt en na verhoor bleek de dader een slechte verhouding met zijn vrouw te hebben. Een grote menigte vrouwen en jongens en enige volwassen manspersonen, waren naar het huis van Jan van Es getrokken en bliezen daarbij op een hoorn, en onder voortdurend geschreeuw en gejouw marcheerden ze langs diens huis. In Oss bestond kennelijk de gewoonte om mannen die hun vrouw mishandelden een straf te laten ondergaan nl. ‘hem te spannen in een ploeg en hem met geweld een gedeelte van de straat of van zijn hof, onder een gestaadig geblaas op den hoorn, geschreeuw en getier te doen omploegen’. Om die straf te ontlopen was Van Es de deuren gesloten en de zolder op gevlucht van waaruit hij had geschoten.  
30 september 1765

Rekest van Johannes Ponse schoolmeester te Mierlo in het kwartier Peelland te kennen gevende dat door de ingezetenen geen schoolgelden worden betaald voor het onderwijs en hij verwijst naar de traditie van het rondgaan langs de deuren maar dan is hij afhankelijk van de giften van de ingezetenen en voelt zich als een bedelaar. Hij pleit daarom, zoals inmiddels op andere plaatsen al is gerealiseerd, om hem een vast traktement te geven. 
3 oktober 1765

Missive van H.A. van Adrichem stadhouder van de hoogschout van stad en meierij m.b.t. de boedel van de gearresteerde Dirk Lambertus van Boxtel wonende op de Coevering onder Sint Oedenrode.

4 oktober 1765

Rekest van Willem Mobachius Quaadt predikant van de Nederduitse gemeente te ’s-Hertogenbosch over het overlijden van Elias de Joncourt en dat daardoor vacant is geraakt de functie van professor in de filiosofie opde ‘Illustre school’ = Latijnse school in de stad op basis van een traktement van 250 gl. per jaar. Idem een rekest van George Abraham de Chauffepie predikant in de Waalse gemeente en professor in de Griekse taal en van Daniel Noordberg predikant in de Nederduitse gemeente en professor in de Oosterse talen te ’s-Hertogenbosch te kennen gevende dat ze in hun kwaliteit van professor tot nu toe geen traktement hebben ontvangen en ze verzoeken hen te voorzien van hetzelfde  traktement als de overleden de Joncourt. In deze akte wordt ook nog genoemd…..Herman Gideon Clemens, [akte met nog veel meer details t.a.v. het gymnasium of hogeschool te ’s-Hertogenbosch en over de professoren]   

9 oktober 1765

Missive van de regenten van Tilburg met een lijst van de uitgegeven gemeentegronden.
12 november 1765

Antwoord op een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over de betaling van een bepaalde recognitiecijns en een brief van de raad en rentmeester generaal der domeinen dat de verbandbrief van die recognitiecijns nog niet is gepasseerd. 
14 november 1765

Advies van de advocaat fiscaal die verzoekt om inzage van enige stukken betreffende de misbruiken of verzuimen [mesuses] van de substituut-secretaris Van Beverwijk te Eersel. 
28 november 1765

Rekest van Andries Peter Weelen vorster en gerechtsbode te Heeswijk Dinther met een verzoek om een vast salaris i.p.v. zijn rondgang langs de huizen, met nadere motivatie en refererend aan de praktijk op andere plaatsen.
29 november 1765
Missive van J.Kien stadhouder van de kwartierschout van Peelland op een rekest van Jacobus Duijts koster en schoolmeester te Gerwen en Nederwetten over een te bouwen koster- en schoolhuis op Langelaar onder Gerwen [met nadere details].

29 november 1765

Rekest van de regenten van Erp in kwartier Peelland betreffende de onkosten van het opsluiten [confinement] van een zekere Adriaan Ariens van de Craanmeer om die niet langer te laten dragen door het corpus van Erp.

29 november 1765

Onderzoek van een missive van Jacobus Althoffer stadhouder van de kwartierschout van het kwartier Oisterwijk op een bericht of rekest vanuit Sint Michielsgestel n.a.v. de onkosten voor een zekere krankzinnige Cornelis van Casteren waarvan een deel wordt bijgedragen door de armenbezorgers van Gemonde.

29 november 1765

Rekest van de kerkenraad van Sluis in Vlaanderen over de kosten van beroepen van predikanten, transport van huisraad en meubilair e.d. 

29 november 1765

Missive van J.W. de Jongh stadhouder van de kwartierschout van kwartier Kempenland en geschreven te Valkenswaard op een rekest van Johannis Peterse abt van Postel over het collatorschap van de roomse pastorieën in Reusel, Oerle, Veldhoven en Lierop [met nadere details].

12 december 1765

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de reële omslagen binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch. 

13 december 1765

Onderzoek van een missive van de rentmeester van het kapittel van Oirschot dhr. Van Heurn i.v.m. het traktement aan organist en orgeltrapper in de kerk van Oirschot. 

17 december 1765

Akte m.b.t. het meningsverschil tussen Willem Cox en Van Beverwijk als substituut-secretaris van de bank van Eersel [lange akte met details vanuit de onderscheiden dorpen Eersel, Steensel en Duizel.
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