ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 68

periode 1766-1767

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

21 januari 1766
Rekest van de schepenen der vrijheid en hoofdbank van Sint Oedenrode over een proces voor de Raad en Leenhof van Brabant tegen de regenten van Veghel i.v.m. verpondingsrekeningen.

22 januari 1766

Appointement op een rekest van de regenten van Oisterwijk en omliggende dorpen over bepaalde kosten i.v.m. het beplanten van hun gemeentegronden aldaar ten laste van de corpora.

27 januari 1766

Onderzoek naar een missive van Paulus Keuchenius predikant van Hilvarenbeek en Diessen die heeft gemeld dat bij hem in ondertrouw zijn gegaan een jongedochter Maria van de Wall die niet wist waar ze geboren of gedoopt was maar wel wist te vertellen dat ze in 1740 te vondeling was gelegd in Udenhout onder de dingbank van Oisterwijk en aldaar door de armentafel is gealimenteerd. Roomse priesters in die tijd tekenden dopen van bastaarden en dopelingen meestal op een los memorietje aan en legden het dan in hun doopboek, maar veel van die aantekeningen zijn verloren gegaan wat voor de betreffende bastaarden of vondelingen in later tijd erg vervelend kon zijn [zie het geschetste relaas].
29 januari 1766

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen met een ‘project van authorisatie aan zijnen representant te geeven met bijvoeging echter van de redenen waarom zoodaanige authorisatie hem voorkwam eene nieuwigheid te zijn’, dit i.v.m. de aanstelling van een substituut en de bijbehorende akte van substitutie.
7 februari 1766

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant De Schmeling i.v.m. de verpachting van de houtschatten, onderrentmeesterschappen en domaniale rechten, gevolgd door een gedrukt extract uit hert resolutieboek van de Raad van State met de volledige tekst van de ordonnantie samengevat in in 28 artikelen gevolgd door een specifieke lijst van de dorpen in de vier kwartieren met vermelding van de datering van hun verkregen pootkaarten en evt. andere octrooien zoals jaarmarkten, recht van waag e.d. 
[zeer interessante ordonnantie].
21 februari 1766

Gedrukte publicatie over de uitvoer van geraffineerde suikers en stroopwaren die worden gefabriceerd en wordt gestimuleerd de suikerfabricage voort te zetten in de fabrieken.
6 maart 1766

Rekest van Adriaan Rhijndert van Boekholt ijkmeester generaal binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch over de ijking der vaten, het ontworpen concept-reglement e.d. waarop na deliberatie wordt geadviseerd te komen tot een nieuw reglement op de ijk. 
4 april 1766

Rekest van Willem Eelsingh aangesteld ontvanger der verpondingen over het kwartier van Kempenland.

8 april 1766

Missive vanuit de leen- en tolkamer over het formeren van een quohier van verpondingen te Breugel, Blaarthem, Lommel, Meerveldhoven, Netersel, Oerle, Heeze, Leend en Zesgehuchten.

17 april 1766

Rekest van de schepenen der heerlijkheid Hilvarenbeek over de kosten n.a.v. de opsluiting [confinement] en veroordeling van een zekere Christiaan Janssen.

25 april 1766

Rekest van drossaard en schepenen van Empel in kwartier Maasland met verzoek geld te mogen opnemen tegen 3% mede i.v.m. de noodzakelijke reparatie van de kribben in de rivier.

12 mei 1766

Rekest van Arend Meijer wonende te Hoogeloon die is aangesteld om de secretarie van Hoogeloon, Casteren, Hapert en Dommelen te mogen waarnemen en onlangs is het secretariaat van Oerle en Meerveldhoven vacant geworden en hij geeft aan ook deze secretarie wel te kunnen waarnemen op de vastgestelde dagen.
16 mei 1766

Rekest van de regenten van Lommel i.v.m. het stelen van een schaap en aangevende dat er weer vagebonden en landlopers actief zijn en dat in dit verband twee vrouwspersonen zijn gearresteerd, de ene met 2 kinderen bij zich had en de andere een jongen en de manspersonen wisten al vluchtend te ontkomen. Naar ’s-Hertogenbosch is overgebracht Anna Catharina van Boekholt alias Stompers Trien en moeder van die 2 kinderen van resp. 7 en 3 jaar [nadere details].

11 juni 1766

Rekest van drossaard en schepenen van de heerlijkheid Drunen die van het gemene land hadden overgenomen de pastorie met de bijgelegen hof bewoond en gebruikt door de predikant. Details over reparaties en opnemen van gelden [lange akte].

Rekest van Philips Rhijnhard Vitriarius te Oisterwijk aangevende dat hij met Hendrietta Geertruij Verster voorheen weduwe van Hendrik Joseph Nagelmakers in het rooms geloof opgevoed nadat dezelfde in 1757 tot de ware gereformeerde religie is overgegaan en daarvan al een jaar professie heeft gedaan en nu in ondertrouw is getreden voor commissarissen der huwelijkszaken te ’s-Hertogenbosch [met nadere bijzonderheden].

26 juni 1766

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de overleden koster en schoolmeester te Best en Liempde genaamd Johannes Agenlek en Albert van Nahuijs regelde de boedel van de overleden schoolmeester. Gerrit Reijnders en Hendrik Groenvelt hebben zich gewend tot de schepenen van Oirschot om inzage te mogen hebben in de boeken en papieren van de genoemde boedel [discussie volgt].

4 juli 1766

Gedrukte publicatie van betreffende geestelijke renten, cijnzen, korenpachten in stad en meierij van ’s-Hertogenbosch en de rol der rentmeesters van de geestelijke goederen. 

10 juli 1766

Rekest van Jan de Kesel predikant te Bakel en Milheeze in het kwartier Peelland met het bericht dat op 22 oktober 1765 een troep vagebonden en kwaaddoeners zijn huis zijn binnengevallen en hem hebben mishandeld en het huis geplunderd en hij verzoekt nu om een schadevergoeding, met tevens informatie over de schoolmeester van Gerwen en Nederwetten [lange akte].

16 juli 1766

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen betreffende de dorpsrekeningen van 1759-1763 van Waalwijk.

23 juli 1766

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op de inhoud van een rekest van de eigenaars van vogelkooien in de polder van het Laag Hemaal die verzoeken om uitbreiding van het jachtreglement. 

29 juli 1766

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de drossaard van Valkenswaard met een verzoek om de secretaris aldaar Dagevos te gelasten alle papieren naar het raadhuis te brengen.

21 augustus 1766

Vervolgakte over de dorpsrekeningen van Waalwijk – zie ook 16 juli 1766.

22 augustus 1766

Rekest van drossaard en schepenen van de heerlijkheid Loon op Zand [Venloon] met een verzoek om de heerbaan tussen hun plaats en ’s-Hertogenbosch te mogen verleggen waarmee landerijen van particulieren gemoeid zijn en tevens een verzoek om inspectie ter plaatse.  

8 september 1766   
Missive van rentmeester Tengnagel inhoudende dat de drossaard en regenten van Berlicum m.b.t. hun bestek voor de reparatie van de pastorie aldaar waarvan op 31 mei de publieke aanbesteding is geweest voor een bedrag van 2620 gl. inclusief de bijgevoegde tekeningen. 

27 september 1766

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over de werving en lichting van krijgs- en scheepsvolk in dienst van vreemde heren.

23 september 1767

Rekest van de regenten van Steensel die een verzoek indienen om geld te mogen opnemen.

15 oktober 1766

Rekest van de regenten van Nieuwkuijk over het begraven van de lijken zowel in de kerk als op het plaatselijk kerkhof van Nieuwkuijk en Onzenoort en het vorderen van het kerkrecht.
19 november 1766

Rekest van de regenten van Eersel Duizel en Steensel over de kwestie Gijsbert van Beveriwjk de substituut-secretaris.
21 november 1766

Rekest van de regenten van Nederwetten in kwartier Peelland over hun onvermogen als kleine gemeente om een bijdrage te leveren aan het huis voor de koster en schoolmeester te Gerwen noch in de huur van het huis dat schoolmeester Duijts nu heeft betrokken.
21 november 1766

Rekest van Wouter Udo vorster en gerechtsbode te Vught en Cromvoirt en van het dorp Esch met verzoek om een vast jaarlijks traktement.
27 november 1766
Rekest van de regenten van de heerlijkheid Loon op Zand met de mededeling dat hun  heerlijkheid er een is ‘van een zeer groote extensie’ en dat de regenten sommigen een uur en anderen anderhalf uur af wonen van de plaats waar het dorpsbestuur vergadert. Op order van de Staten Generaal zijn in 1763 Engelse troepen door het dorp getrokken. Aan die troepen hebben ze leveranties moeten doen.
29 december 1766

Gedrukt extract uit de resoluties van de Raad van State over de basis die gehanteerd zou worden m.b.t. verlening van remissies op de verpondingen aan steden en dorpen waarna een gedetailleerd overzicht volgt over alle plaatsen in de vier Meierijse kwartieren. 
De ontvangers van dat moment zijn voor Peelland de la Calmette en Lillie, voor Kempenland Eelsing en Van Wullen, voor Oisterwijk Van Heemskerk en de representanten van wijlen Essenius, voor Maasland Lormier en wederom de representanten van wijlen Essenius.

7 januari 1767

Bericht van de griffier van de leen- en tolkamer op een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de toezending van de dorpsrekeningen binnen 6 weken. 

7 januari 1767

Akte m.b.t. het doen van de reële omslagen in de steden en dorpen der Meierij met een complete lijst over de vier kwartieren met de afzonderlijke plaatsen. 
13 januari 1767

Reactie op een rekest van Willem Gevers namens meer dan 50 ingezetenen van Eersel met het verzoek om nauwkeurig onderzoek te doen over een bedrag dat in 1749 is genegotieerd i.v.m. oorlogslasten.   

16 januari 1767
Reglement over het politieke en economische bestuur van de dingbank Eersel Duizel en Steensel [het oude is van 1662] en over het vorsterstraktement verdeeld over de drie dorpen, gevolgd door een gedrukte versie van het reglement dat in extenso is weergegeven in 83 artikelen en gevolgd door een uitgebreid alfabetisch register van allerhande gebruikelijke termen in die tijd en de exacte verklaring ervan. Heel interessant en verhelderend register!

24 februari 1767

Missive vanuit de leen- en tolkamer over het onderzoeken van de dorpsrekeningen.
25 februari 1767

Rekest van Willemina Adriana de Zeeland weduwe en boedelhoudster van wijlen Cornelis van Heuven in leven erf- en bediende secretaris van Tongelre met de gehuchten Klein Tongelre en Urkhoven in kwartier Peelland.
25 februari 1767

Rekest van Cornelis Segbrooek secretaris van Haaren, Enschot, Heukelom en Berkel over de rekeningen van de onderscheiden dorpen en andere aspecten van de dorpshuishouding.
9 maart 1767

Missive van de Raad van Vlaanderen op een rekest van de bestuurders van het Hulsterambacht i.v.m. art. 38 van het echtreglement i.v.m. het huwelijk van een zekere Willem Vetjes en Catharina Zwemers zijn een geschavotteerde en eerloze vrouwspersoon die zich door Vetjes tot tweemaal toe heeft laten ‘bezwangeren’. 
10 maart 1767

Missive van de regenten van Waalwijk op een rekest van Frederik Vliethoven [elders Vliethoorn] drossaard van Waalwijk die de regenten vruchteloos had gemaand m.b.t. de gemeenterekeningen van 1759 en 1760 waar de nodige onordentelijkheden in bespeurd zijn.

20 maart 1767

Rekest van Jan Oudemans secretaris van de heerlijkheid Liempde in kwartier Peelland m.b.t. art. 49 op de ordonnantie op het klein zegel van 2 november 1695.

20 maart 1767

Gedrukte publicatie m.b.t. de geoctrooieerde vogelkooien gevolgd door een reglement dat in extenso staat afgedrukt met 28 artikelen.

25 maart 1767

Missive van rentmeester Kempenaer en bijgesloten het verzoek van de drossaard van de heerlijkheid Vlierden in kwartier Peelland om van de armen een stuk grond van 8 roeden te mogen aankopen om daar een raadhuis op te kunnen bouwen. De regerend armmeeste ri ndie tijd is Paulus Konings. 

27 maart 1767

Rekest van officier, schepenen en burgemeesters der heerlijkheid Drunen over de Baardwijkse Overlaat en de landerijen daar binnen gelegen met de omslag en de verponding van dien.

2 april 1767

Missive van Daniel Velters gemachtigd tot het waarnemen van het kantoor der verpondingen van ontvanger de la Calmette in kwartier Peelland met een memorie van eigenaars van landerijen onder Breugel, gevolgd door een zeer uitvoerige beschouwing van de regenten van Breugel aan de ontvanger van het kwartier Peelland als reactie op een memorie van H.P.Wierts, Willem Verhagen, Anthony van Wijk, Corn. van Lieshout, A.B.Gualthery en Dirk van de Rijt gericht aan genoemde ontvanger.

10 april 1767

Rekest van de regenten van Bakel en Milheeze met verzoek om 3500 gl. te mogen opnemen tot de bouw van een nieuwe pastorie en de oude mag men verkopen.

17 april 1767

Rekest van Judocus de With secretaris van de heerlijkheid Eckart over zijn domicilie te Eindhoven en dus niet in Eckart bestaande uit ca. 20 huizen.

17 april 1767
Reactie op een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch m.b.t. een jongeling van 18 jaren genaamd Jan Baptista Bordely geboren en grootgebracht bij de fameuze bende van gauwdieven en ‘gevagebondeert’ had te Lommel alwaar hij was gearresteerd met nog twee manspersonen en hij is langer in detentie gehouden na bepaalde ontdekkingen over zijn levenswandel [met nadere bijzonderheden].

29 april 1767

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal m.b.t. de kurksnijders en hun kurksnijderijen. 

6 mei 1767

Missive van de stadhouders van de kwartierschouten van de vier kwartieren over het onderzoek van de gemeenterekeningen door de leenmannen op de leen- en tolkamer.

7 mei 1767

Missive van de drost en schepenen van Tilburg en Goirle met een lijst van percelen gemeentegronden die ter verbetering zijn uitgegeven en de taxatie ervan [lange akte].

9 juni 1767

Appointement op een rekest van de predikant en kerkmeester te Esch betreffende de bomen op het kerkhof die zijn geplaatst tussen Pasen 1697 en 1699 zijn geplant.

12 juni 1767

Missive vanuit de leen- en tolkamer i.v.m. de onordentelijkheden in de gemeenterekeningen van Waalwijk [lange akte met de nodige bemerkingen].

16 juni 1767

Rekest van Adolphus Booms hoevenaar en grootste geërfde van Hapert in kwartier Kempenland over de vele watermolens geweren en ‘letselen’ in de Grote en Kleine Aa waardoor schade wordt aangericht aan de beemden en hooilanden, waarbij genoemd wordt de watermolen toebehorende aan de erfgenamen van wijlen Cornelis de Back genaamd Wolfswinkel onder Bladel die nu bemalen wordt door Jan Heuvelmans  en waar geen pegel is aangetroffen.
17 juni 1767

Relaas van twee deurwaarders van het kantoor der domeinenkennis gevende van een steiger of schoor en ’t vernieuwen van een stenen bank beide op de stoep van een zeker huis; van het vernieuwen van een schoeiing in de Dieze, vernieuwing van een keldermond op de stoep van een ander huis, het opnemen en opgraven van de straat in de Tolbrugstraat tegenover de barakken en de vernieuwing van een put van de pomp.

17 juni 1767

Gedrukte publicatie van de Raad van State i.v.m. werkzaamheden rondom de Dieze binnen ’s-Hertogenbosch en de gevolgen daarvan voor de straten, huizen etc. vooral bij het uitvoeren van nieuwe werken zoals het maken van stoepen, bordessen, goren, riolen, bruggen, bogen, uitstekken, luifels en dergelijke werkzaamheden.
22 juni 1767

Missive van het stadsbestuur van Sluis over het aldaar in garnizoen liggende regiment van luitenant generaal de Brauw en de inkoop van graan om brood van te bakken.

30 juni 1767

Rekest van Frederik Vliethoorn drossaard van Waalwijk over de betaling van een boet van tweemaal 25 gl. die hem is opgelegd waarover hij discussie voerde.
1 juli 1767

Twee missiven nl. een van de raad en rentmeester generaal der domeinen en van de griffier van de leen- en tolkamer i.v.m. het voeren van de schouw over de Kloostersteeg waarbij mr. Adriaan Le Leu de Wilhem wordt genoemd. 
3 juli 1767

Reactie op een rekest van Johan Heeren burger en koopman te ’s-Hertogenbosch over de betaling van de Brabantse landtol en watertol i.v.m. vier schepen geladen met haver.

3 juli 1767

Rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over de bovengenoemde zaak van Johan Heeren koopman in granen die overigens een goede reputatie geniet.

3 juli 1767

Missive van Jacob Althoffer stadhouder van de kwartierschout van Oisterwijk op een rekest van Levy Hartog jood en vleeshouwer geboren en wonende te Oisterwijk over de toelating van joden op diverse plaatsen in de Meierij.

3 juli 1767

Rekest van de regenten van Vught over de broodbakkers ter plaatse waarna een geschreven reglement volgt voor broodbakkers en broodslijters van 33 artikelen. 

8 juli 1767

Rekest van drossaard en schepenen van Venloon [Loon op Zand] over de heerbaan van ’s-Hertogenbosch op Breda waarvan de ‘toerkar’ hun dorp passeert en dat die weg af en toe onbruikbaar is door het gestadig aanwassen der zandbergen aldaar en men vreest dat de weg verplaatst moet worden zodat de ‘tourkar’ niet meer passeert. In de akte worden genoemd erven van Jan van Iersel, Hendrik van Broekhoven, Jan de Jong, de kinderen Jan Verhoeven, Cornelis van de Ven, Adriaan Brekelmans, Anthony Loijens, de erfgenamen Watrin, Peter van Cleef, de armen van Oisterwijk, de weduwe Ophorst, Augustinus de Roij, Thomas van Vught en een zekere De Bok [lange akte].

13 juli 1767

Missive van de leen- en tolkamer betreffende art. 15 van het reglement van Waalwijk van 4 april 1682 met verwijzing naar een reglement van 1 april 1660.

16 juli 1767

Rekest van Gerrit de Raaff gewezen collecteur van de lands- en dorpslasten te Reusel over de jaren 1721 en 1723 betreffende hun rekeningen.

16 juli 1767

Octrooi van de Raad van State voor Jan van Lith te Rosmalen in het kwartier Maasland die de molen te Rosmalen i nerfpacht bezit en die in een rekest om permissie heeft verzocht om 3 à 4 morgen van de schrale heide, gelegen aan het einde van de molenwerf, in eigendom te mogen verwerven tot particulier erf tegen de cijns die daartoe staat. Akkoord. 
21 juli 1767

Rekest van de regenten van het gehucht Gerwen in kwartier Peelland over de bouw van de nieuwe woning van de koster en schoolmeester ter plaatse op het Laar en het verzoek om i.v.m. die bouw een bedrag van 2000 gl. te mogen opnemen via verkoop van gemeentegronden. Akkoord, gevolgd door de koopcondities. 
28 juli 1767

Rekest van de regenten van Nieuwkuijk die verzoeken om ten laste van het corpus tot opneming van 1400 gl. waarvan men 1166 gl. moet afdragen aan Drunen [lange akte].
30 juli 1767

Resolutie van de Raad van State m.b.t. het verlenen van toekomstige octrooien die verband houden met de verkoop van gemeentegronden, waarbij de afpaling moet geschieden door gezworen landmeters ten overstaan van de raad en rentmeester generaal der domeinen en die van de leen- en tolkamer. Dit naar aanleiding van een verzoek van de regenten van Someren, voor wie op 30 augustus 1754 een octrooi is verleend.

5 augustus 1767

Gedrukte publicatie van de Raad van State gewijd aan de impost op de tabak, zowel snuif- als rooktabak, over stad, vrijdom en schansen van ’s-Hertogenbosch waarvan de oorspronkelijke ordonnantie dateert van 23 juli 1716  

11 augustus 1767
Onderzoek naar een missie van de leenmannen van de leen- en tolkamer op het rekest van Gerrit de Raaff – zie bij 16 juli 1767.

12 augustus 1767

Onderzoek van een missive van de leenmannen der leen- en tolkamer over de kwestie van de gewezen substituut-secretaris G. van Beverwijk als aannemer en collecteur van menigvuldige collectboeken van Steensel.

14 augustus 1767

Rekest van Frederik Vliethoorn drossaard van Waalwijk over de betaling van een opgelegde boete en men heeft hem laten weten dat hij mag volstaan met een boete van 2 x 25 gl. in welke akte gememoreerd wordt aan de declaraties van advocaat Van Boxtel en procureur J. de Gier.  
17 augustus 1767

Missive van de magistraat van Bergen op Zoom aangaande de collecte van de rooms gezinde gemeente die sedert enige jaren in praktijk is gebracht.

21 augustus 1767

Onderzoek van een bericht vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van de regenten van Bakel die verzocht hebben helderheid te krijgen in wie de procedurekosten moet betalen tegen Pieter van Heretum gewezen pachter van de houtschat.

21 augustus 1767

Missive vanuit de leen- en tolkamer over het opnemen en sluiten van de gemeenterekeningen van Waalwijk over 1762-1766.

28 augustus 1767

Rekest van de regenten van Hilvarenbeek en Diessen in kwartier Oisterwijk over hun uitgiftebrief van 1331 van hertog Jan van Brabant en van Rogier van Leefdael Heer van Hilvarenbeek n.a.v. een kwestie die men heeft met Cornelis Cornelisse Monen de pachter van de houtschat i.v.m. het ruimen der schoppen of hutten die op de gemeentegrond of vroente staan. 
3 september 1767

Gedrukte publicatie van de Raad van State m.b.t. de condities rond de verkoop van vaste goederen.

7 oktober 1767

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen en bijgevoegd het schriftelijk belang van de heer en regenten van Nieuwkuijk op een rekest van Kornelis Kouwens drossaard van dat dorp die heeft verzocht om de aanstelling van een nachtroeper voor Nieuwkuijk, die als dienaar van justitie moet functioneren.

12 oktober 1767

Advies op een rekest van de regenten van de heerlijkheid Heeze en Leende die graag 3200 gl. willen opnemen i.v.m. de inkoop en de reparatie van een ingekocht huis dat als woning voor de predikant kan dienen [met gestelde condities].
21 oktober 1767

Rekest van de regenten van Rosmalen in kwartier Maasland i.v.m. de reparatie van de school en het schoolhuis tot een bedrag van 1390 gl. 

12 november 1767

Reactie op een rekest van Cornelis Perdijk inwoner en burger van ’s-Hertogenbosch klagende over de taxatie van enige huizen in de stad door wijlen zijn vrouw aan hem nagelaten te samen getaxeerd op 1320 gl. 
25 november 1767

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal meldende dat ‘tot onse kennisse gekoomen is dat seedert eenige tyd baatsoekende persoonen binnen dese landen sig hebben onderstaan op eene clandestine wijse te vervaardigen en te drukken meenigvuldige catoene lijwaaten welke op het oog, door minkundigen niet te distinqueeren zynde van de echte catoenen met vaste couleuren hier te lande in de drukkeryen gedruckt’.

30 november 1767

Rekest van Tieleman Dirk van Breugel griffier van Maasland en secretaris te Oss die heeft verzocht om een substituut.

8 december 1767

Memorie van de advocaat fiscaal van Brabant Van der Esch en advocaat Nederburg n.a.v. een rekest van de drossaard en regenten van de stad en vrije heerlijkheid Waalwijk aan de Raad en Leenhof van Brabant.

17 december 1767

Bericht op een rekest van de regenten van Tilburg en Goirle over de vestiging van een of meer apothekers, waarop een extract volgt van een concept-resolutie van de drossaard en schepenen der heerlijkheid dat is voorgelegd aan agent J.P.Peijpers te ’s-Gravenhage in welke akte genoemd worden medicine doctor Johan Heshusius, apotheker Cornelius de Kanter [met farmaceutische informatie].
EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

