ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 71

periode 1772-1773

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

2 januari 1772

Rekest van het corpus der stad Oss in kwartier Maasland met het bericht dat binnen hun gemeente geen reglement gevonden wordt waar de broodbakkers en broodverkopers zich moeten reguleren, doe wie de laatste tijd diverse excessen zijn gepleegd niet alleen t.a.v. de broodprijs maar ook vanwege het lichter bakken van het brood. De akte wordt gevolgd door een inmiddels opgesteld reglement van in totaal 20 artikelen.

7 januari 1772

Missive van de leen- en tolkamer i.v.m. de lijst van de reële omslagen van Meierijse dorpen met detailgegevens over enkele plaatsen.

14 januari 1772

Rekest van de regenten van Kessel met het bericht dat voorheen de secretarie was ondergebracht en de vergadering der schepenen plaats vond in een kamer van een huis dat aan de heerlijkheid Kessel toebehoorde en waarin de drossaard en secretaris woonachtig is, maar ze vinden de kamer eigenlijk ongeschikt en hebben er zich uit teruggetrokken en hebben nu de secretarie ondergebracht in het leegstaande schoolhuis en vergaderen daar ook, maar ze moeten aan de schoolmeester 12 gl. en 10 st. betalen. Mocht de huidige of toekomstige schoolmeester er weer willen wonen dan moeten ze ook daar weer uit. Ze stellen voor een ruimte te creëren naast het portaal van de kerk [met nadere details].

14 januari 1772

Missive van J.Kien stadhouder van de kwartierschout van Peelland met een bericht dat Jacobus Johannes Godefridus Ernest woonachtig te Sint Oedenrode en lidmaat van de ware gereformeerde religie door Willem Jan Gualterij griffier en secretaris destijds aangesteld is tot gezworen klerk ter griffie en secretarie aldaar; intussen had Gualterij zijn functie neergelegd en is in zijn plaats aangesteld de persoon van Gerard van Bergsland – discussie.
16 januari 1772

Akte m.b.t. de schikkingen die zijn getroffen t.a.v. de verpondingen in de Meierijse dorpen waarbij per kwartier en daarbinnen per plaats een gedetailleerd overzicht wordt gegeven.

22 januari 1772

Missive aan de corpora der Meierij van ’s-Hertogenbosch over een termijn van 5 jaren betreffende de reële omslagen die de corpora moeten insturen met een gedetailleerd overzicht per kwartier en per plaats.

30 januari 1772

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen betreffende de hutten op de heide te Rosmalen van Hendrik van den Eertvogel en Peter van der Burgt die enige stukken heide hadden geïncorporeerd wat ook Herman Boerendonk en Joseph van den Bosch bij het Sprokkelbosch hadden gedaan.

31 januari 1772

Akte m.b.t. aflossing van kapitalen van de plaatsen Rosmalen, Bergeijk, Riethoven, Schaft, Westerhoven, Borkel en Tilburg.

4 februari 1772

Rekest van Hermanus Drabbe vorster en gerechtsbode te Geldrop over zijn gering traktement en de oude gewoonte van het ophalen van paaseieren, oogst etc. en verzoekt dus om aanpassing van zijn traktement zoals dat bij meerdere vorsters is gebeurd.

19 februari 1772

Missive van rentmeester Tengnagel als reactie op een schrijven van de predikant van Drunen en Nieuwkuijk over de reparatie van de vrouwenbanken in de kerk en het laten maken van twee nieuwe banken, verwijzend naar een resolutie van 15 oktober 1766.
28 februari 1772
Rekest van de regenten van Bakel en Milheeze i.v.m. het opbouwen van een nieuwe pastorie en de rol van Nicolaas van Ommeren [lange beschouwing].
4 maart 1772

Advies op een rekest van de regenten der heerlijkheid Oirschot over een bedrag van 18.000 gl. i.v.m. oorlogsschulden verwijzend naar een octrooi van de Staten Generaal van 27 juni 1748.
5 maart 1772

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Geldrop over de koster en schoolmeester Aalbert van Holthoorn i.v.m. een geschikte schoolmeesterswoning en de bekostiging ervan.
18 maart 1772

Advies op een rekest van de dijkstoel van de polder van het Hoog Hemaal in het kwartier van Maasland te Oss, Geffen, Lith en Lithoijen over het herstellen van de Blauwe Sluis waarvoor men geld wil opnemen.
24 maart 1772

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal over de aanhoudende schaarsheid van rundvee en een aanmoediging tot aanvoer van buitenaf. 
31 maart 1772

Missive van de generaliteitsrekenkamer m.b.t. de beide gasthuizen van Hester van Grinsven te ’s-Hertogenbosch en de administratie daaromtrent [lange akte].

10 april 1772

Korte akte over de aanbesteding der kerken van te Blaarthem, het oostkoor te Zeelst, de kerken van Veldhoven, Oerle, Steensel, Knegsel, Riethoven, Bergeijk, Duizel, Hoogeloon, Hapert, Reusel, Netersel, het oostkoor van Lage Mierde en de kerk te Lierop; het onderhoud door de aannemer van al het houtwerk m.u.v. preekstoel en zitbanken waarvan het onderhoud berust bij de gemeente; voor Hapert wordt toegestaan het koor van de kerk te blijven gebruiken als school en het onderhoud van het koor blijft ten laste van de gemeente, de preekstoel te ‘bruineren’ en 2 nieuwe zitbanken.

10 april 1772

Rapport over de visitatie der kerken onder de administratie vallende van rentmeester Verster mede n.a.v. de bovenstaande notitie, waarin nu weer uitgebreidere details worden gegeven.

16 april 1772

Missive van rentmeester Verster met een bijgevoegde consideratie [beschouwing] op een missive van de drossaard, predikant en schepenen van Tilburg als opperprovisor van de grote kerkfabriek aldaar i.v.m. de nodige reparaties en de verkoop van twee akkertjes die aan de kerk toebehoren.

24 april 1772

Onderzoek van berichten vanuit de leen- en tolkamer omtrent de limieten tussen Oirschot en Liempde en de betreffende scheidspalen.

29 april 1772

Bericht vanuit de leen- en tolkamer en het schriftelijk belang van de stadhouder Kien van de kwartierschout van Peelland op een rekest van de erfsecretaris van Sint Oedenrode Gualterij over de vele abusieve en wederrechtelijke handelingen van genoemde stadhouder met nadere details!

29 april 1772

Rekest van de regenten van Liempde over de betaling der kosten n.a.v. een proces tegen die van Oirschot.
30 april 1772

Rekest van de regenten van Hapert n.a.v. de schouw over de rivier de Aa in 1769 en 1771 met name de rekeningen van de vacaties en voorschotten van landmeter Van de Weijer en deurwaarder Molhuijzen.
26 mei 1772

Rekest van regenten van Waalwijk i.v.m. de reparatie van de Kloostersteeg en de uitvoering daarvan.
10 juni 1772

Gedrukte waarschuwing van de Staten Generaal met het bericht dat ze geconstateerd hebben dat men, zowel in Duitsland als elders, sinds een jaar of vier, heeft kunnen goedvinden op een zeer kunstige wijze gouden dukaten na te maken naar de muntslag van Holland en Utrecht met het jaartal 1766, welke munten door de generaalmeesters van de munt nader zijn onderzocht op hun soort en gewicht.
12 juni 1772
Reactie op een rekest van Jan Willem Bogers en Joachim Geene regenten van Zeelst in kwartier Kempenland uit naam van 34 van de voornaamste ingezetenen over de vergaderingen van de gecombineerde dingbank van Zeelst, Blaarthem en Veldhoven die vanaf oude tijden in Zeelst waren gehouden en ze vinden, als er een raadhuis gebouwd zou moeten worden, dat men dan niet voor Veldhoven maar voor Zeelst zou moeten kiezen [discussie].

18 juni 1772

Missive van de leen- en tolkamer van ’s-Hertogenbosch over het afpalen van de limieten tussen Oirschot en Liempde door twee commissarissen samen met de griffier. 

1 juli 1772

Rekest van Jan Dirk van Grinsven en Antony Janssen van Grinsven en Christiaan Spierings te Den Dungen over de reparatie aan de beide torens op het schip van de kerk en de bekostiging daarvan, met vermelding van behoorlijk wat details over de toren, de klokken etc. op basis van wat men had gelezen in de rekeningen van 1704-1751 [lange akte].

2 juli 1772

Rekest van de regenten van Nuenen Gerwen in kwartier Peelland die verzoeken om een octrooi om stukken van de gemeentegronden te mogen verkopen nl. 600 lopensen steriele grond, welk verzoek door de leen- en tolkamer is afgeslagen. Men had de opbrengst willen gebruiken ter aflossing van opgenomen kapitalen.

2 juli 1772

Missive van rentmeester Verster over een nieuwe tafel te Riethoven i.v.m. de bediening van het Avondmaal. de zilveren beker, tafellaken e.d. en over het nieuw doopbekken waar om door de predikant van Hapert is verzocht. 

3 juli 1772

Rekest van de regenten van Waalwijk in kwartier Oisterwijk met verzoek geld te mogen opnemen tot 4000 gl. i.v.m. het herstel van verschillende rampen veroorzaakt in 1770 door overtollig water, ijsgang en stormwinden aan de openbare gebouwen alsd raadhuis, pastorie, schoolhuis, maar ook aan sluizen en kaden. Akkoord.

14 juli 1772

Rekest van de regenten van Bladel over de reparaties aan het steenwerk van de toren aldaar, een aangebouwde kamer aan het kostershuis, de betaling der kosten i.v.m. het schouwen der molens op de rivier de Aa tot aan Hapert en Casteren, de brug over de rivier tussen Bladel en Reusel en ter bekostiging van dit alles verzoeken uit de heide of Bladels Goor turf of moer te mogen uitsteken en verkopen.

14 juli 1772

Bericht van de leen- en tolkamer op een rekest van de regenten van Hapert met klachten over bepaalde rekeningen – zie bij 30 april.

15 juli 1772

Advies op een rekest van Pieter Koolboenders, Jan van der Heiden en Jacobus de Backer te Steensel onder kwartier Kempenland met een verzoek om in hun plaats een gilde te mogen oprichten en dat te mogen voorzien van een vaandel [vendel], trom en andere zaken die daartoe behoren, zoals dat gebruikelijk is in de Meierij van ’s-Hertogenbosch. Akkoord mits dat in het genoemde vaandel geen Spaanse of Oostenrijkse wapenschilden, staalijzers of andere tekenen van het Gulden Huis of dergelijke merken daarin opgenomen zullen worden. Kosten en onderhoud van de schutsboom komen voor rekening van het gilde zelf. Daarna volgt een uitgewerkt project-reglement tot het oprichten van een gilde of schutterij te Steensel samengevat in 14 artikelen [vgl. het begrip gildekaart].

21 juli 1772

Rekest van het corpus van baronie en grondheerlijkheid Lieshout in kwartier Peelland waarvan de grondheer de abdij van Floreffe is welke abdij sinds onheuglijke tijden het recht van plantage toekomt en het planten langs openbare wegen en straten en ze hebben dat recht tot op heden ongehinderd bezeten,welk recht na 1736 onderwerp van gesprek is dankzij de aanleg van drie nieuwe wegen binnen Lieshout nl. de Ginderdoorse-, Stiphoutse en Duinhovensedijk die overigens zijn aangelegd buiten medeweten van de grondheer [zeer lange beschouwing].

4 september 1772

Gedrukte publicatie over het hoofdgeld dat geheven wordt in plaats van de impost op het gemaal over de vier kwartieren binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch.

18 september 1772

Missive van Laurens van der Straten drossaard en dijkgraaf der heerlijkheid Kessel in kwartier Maasland op een rekest van Johannes Ravesteijn secretaris en dijkschrijver van Kessel die is getroffen door ziekte en zware toevallen zodat hij zijn secretarie niet kan waarnemen en men wil graag Dionisius Middelkoop als gezworen klerk aanstellen. Akkoord.
22 september 1772

Akte van visitatie van de Kloostersteeg te Waalwijk en de melding dat molenaar Jan Verhagen verzocht had een dam te mogen leggen met zijn koker aan de noordzijde van de molen zoals er ook een ligt aan de zuidzijde, welke dam en koker gelegd en onderhouden zou worden door de Vrouwe van Waalwijk. Hij moet zich rechtstreeks wenden tot de Raad van State. 
25 september 1772

Rekest van de regenten van Empel in kwartier Maasland die verzoeken geld te mogen opnemen nl. 2600 gl. voor het herstel van de krib van hun dorp in de rivier de Maas. Akkoord met vermelding der condities. 
1 oktober 1772

Rekest van Cornelis Kouwens drossaard van Nieuwkuijk met een verzoek een dienaar van de justitie te mogen aanstellen zonder dat aan die persoon de last wordt opgelegd van nachtroeper [met nadere details].
6 oktober 1772
Akte betreffende Hechtel in het graafschap Loon waarin genoemd worden Peter Rutten man van Christina Jutten gewezen huisvrouw van Jeam Smeekens in eerste stoel, Joffrouwe Theresia de Pris weduwe wijlen Dionijs Gijbels en Catharina Gijbels weduwe van wijlen Peter Janssen, Martinus Gijbels over het gebruik der gemeenschappelijke heide  [met nadere details].
15 oktober 1772

Missive van rentmeester Verster met als toevoegsel een missive van drossaard, predikant en schepenen van Tilburg als opperprovisor van de grote kerkfabriek aldaar over reparaties aan de kerk, het recht van het begraven van lijken op het kerkhof met de bedragen voor volwassenen en kinderen met vermelding van de nodige condities. 
16 oktober 1772

Rekest van Johannes Ravesteijn secretaris en dijkschrijver te Kessel voor wie, vanwege zijn zwakke gezondheid, een gezworen klerk mag worden aangesteld in de persoon van Dionisius Middelkoop en hij mag zijn domicilie in Maren behouden.
5 november 1772

Advies op een rekest van de regenten van Lithoijen in kwartier Maasland i.v.m. het in goede staat houden van de Maasdijk waarvoor ze genoodzaakt waren de nodige reparaties te laten uitvoeren, welke onkosten nog onbetaald stonden. Het ging om een fors bedrag, waarna een aantal condities volgens i.v.m. het opnemen van geld.

6 november 1772

Rekest van de ordinaris gecommitteerden van het kwartier Peelland over het verval der fabrieken, de uitzonderlijke duurte der levensmiddelen en het getal der arme en behoeftige personen, zowel de ambachtsman als andere ingezetenen [lange akte].

13 november 1772

Onderzoek van een missive van Jan Willem Daniel de Jongh stadhouder van de kwartierschout van Kempenland geschreven te Valkenswaard over het gebruik binnen de Meierij dat alle publieke wegen en dijken van het ene dorp naar het andere worden opgeworpen, gemaakt en gerepareerd worden door de gezamenlijke ingezetenen der resp. dorpen en wel rotsgewijs. Overleg op het raadhuis te Lommel m.b.t. de aanleg van de Luiksedijk en hoe men dit gaat aanpakken [details].
20 november 1772

Rekest van de regenten van Maren met een verzoek om een octrooi om geld te mogen opnemen en over de aflossing van opgenomen kapitalen waarover een lijst volgt over de periode 1774-1783 met opgenomen bedragen.
30 november 1772

Missive van de schepenen van ’s-Hertogenbosch i.v.m. het inleveren van deducties die in 1742 is gedaan en om daarop te reflecteren.
18 december 1772

Rekest van de regenten van het gehucht Straten onder Oirschot met het verzoek binnen hun gehucht een schoolhuis te mogen oprichten ten koste van de gemeente en de aanstelling van een schoolmeester tegen een traktement van 200 gl. De Raad van State gaat op dit verzoek nie tin.
21 december 1772
Rekest van de regenten van Waalwijk met een verzoek voor een periode van 8 jaren weg- of straatgeld te mogen heffen waarbij ook de tarieven worden aangegeven.
6 januari 1773

Rekest van Jakob Hanewinkel vorster van de dingbank van Oerle en Meerveldhoven over vernieuwing van zijn traktement i.p.v. de omgang voor paaseieren, oogst etc. 
11 januari 1773

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen de Schmeling met bericht dat zijn substituut Rosendael zijn werk had neergelegd en dat in diens plaats was aangesteld Willem Cornelis Ackersdijk.

21 januari 1773

Rekest van de geërfden en ingezetenen van de Coornwaard onder Empel, Alem en Maren die ook onder Driel in Gelderland behoort met berichten over reparatie aan de kade of kadijk, het herstel van het vervallen sluisje, waarvoor men graag geld wil opnemen.
2 februari 1773

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal over branderijen en stokers van brandewijnen met verwijzing naar een resolutie van 23 december 1773.

4 februari 1773

Rekest van Johannes Jakobus Godefridus Ernest wonende te Sint Oedenrode met klachten i.v.m. de aanbesteding van de collecte der landslasten. 
5 februari 1773

Reglement t.b.v. de dienaar van justitie, nachtroeper en boswachters binnen de heerlijkheid Drunen samengevat in 11 artikelen.  
9 februari 1773
Rekest van de regenten van Venloon [Loon op Zand] met een opmerking bij het 18e art. van het reglement van hun plaats dat is gearresteerd op 9 maart 1686, met een vervolgakte die er meteen op volgt [lange akte].

23 februari 1773

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. gebouwde hutten door ingezetenen van Rosmalen en de daarop staande boete.

1 maart 1773

Rekest van Charles Reij de Carle gepensioneerd kapitein die in maart 1663 een contract van compagnieschap is aangegaan samen met de Graaf van Hogendorp vrijheer van Tilburg om een groot gedeelte onbebouwde gronden, 436 lopensen, gelegen binnen de heerlijkheid Tilburg in cultuur te brengen, maar men moest eerst de eigendom der gronden verkrijgen [lange beschouwing met nadere details].
2 maart 1773

Rekest van Marcus Abraham, Jan Mathijssen van Grinsven en Adriaan Hendrik van der Donk, borgemeesters van Den Dungen met een verzoek om 1800 gl. te mogen opnemen i.v.m. reparatie aan de grote toren, het afbreken van de kleine toren, plaatsen van de tiendklok en de gemeenteklok op basis van een bestek uit 1756 van de hand van rentmeester Tengnagel [nadere details].
5 maart 1773

Reactie op een missive van de magistraat van Maastricht over de moeilijkheden die waren ontstaan over de levering van karren nodig voor het transport van aldaar vertrekkende bataljons die er in garnizoen hadden gelegen. 

8 maart 1773

Rekest van Josua Waakhuizen secretaris van Eersel, Steensel en Duizel met een verzoek die secretarie door een substituut of klerk te laten waarnemen.

15 maart 1773

Rekest van de regenten van het roomse weeshuis te Maastricht i.v.m. de nalatenschap van de overleden Gerard Noijen te Turin [dubieus] en zijn twee dochters Maria Helena Noijen en Maria Barbara Noijen minderjarige wezen van Brabantse geboorte. 
16 maart 1773

Onderzoek van een bericht vanuit de leen- en tolkamer met tevens ingevoegd het schriftelijk belang van drossaard en schepenen van Hilvarenbeek met klachten i.v.m. een specificatie van de dorpschirurgijn Rijken en de reactie daarop [discussie].

24 maart 1773

Rekest van mr. W.M.Althuisen inwoner en poorter van ’s-Hertogenbosch met een verzoek om hem, als militaire zoon en geboren buiten de provincie, toch voor een geboren Brabander te houden. 

29 maart 1773

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van de regenten van Berghem met een verzoek om 150 morgen land van hun gemeente te mogen verkopen om zodoende van de opbrengst de nodige reparaties te kunnen uitvoeren aan het schoolhuis, het bouwen van een nieuwe school en een raadhuis. De regenten van Oss hebben verzocht om kasseien te mogen leggen in de straten binnen de ‘cingel’ van hun plaats [lange akte].

1 april 1773

Onderzoek van een missive van het burgemeesters en schepenen van Sluis in Vlaanderen op een bericht van kolonel van Reitzenstein sergeant majoor der stad Sluis.
1 april 1773

Onderzoek van een missive van de president en schepenen van Bladel in kwartier Kempenland op een rekest van Samuel de Bak als aangesteld curator van de boedel van Jan Steijnen en diens vrouw Helena van Hoof te Bladel waarin ook genoemd wordt de secretaris van Bladel Jan Christiaan van Crullenberg. 
15 april 1773

Onderzoek van een missive vanuit de leen- en tolkamer i.v.m. specificaties en declaraties van de regenten van Liempde  i.v.m. procedures tegen die van Oirschot met een uitgebreide vervolgakte van 20 april 1773. over heel deze kwestie.
26 april 1773

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal over de aanhoudende schaarste van het rundvee en een aanmoediging om meer runderen aan te voeren.
26 april 1773

Gedrukte waarschuwing i.v.m .de ontdekking van ontvangen en uitgegeven nagemaakte Zeeuwse rijksdaalders die sinds enige tijd gemunt zijn.
27 april 1773
Rekest van de regenten van de heerlijkheid Leende in kwartier Peelland over het transport van meubilair van de toenmalige predikant Bollenberg van Venlo naar Leende zowel aan karrenvrachten als ander onkosten nl. een bedrag van 115-3-0. In 1772 is hij beropeen van Leende naar Oerle en moest in Leende weer een nieuwe worden beroepen.
10 mei 1773

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal gericht aan de kurkensnijderijen binnen de generaliteit over de invoer van vreemde gesneden of gefatsoeneerde kurken nl. die al geschikt waren gemaakt voor gebruik als de kurken die in kleine vierkante blokjes waren gesneden. 
10 mei 1773

Onderzoek van een missive vanuit de leen- en tolkamer met een consideratie aangaande een contract tussen de Heer en de gemeente Venloon [Loon op Zand] verwijzend naar contracten uit 1681 en 1741, die in verband met het overlijden van de Heer [lange akte met details over het contract].
13 mei 1773

Rekest van mr. Willem Michiel Althuijsen ijkmeester generaal der Meierij over het ijkreglement van 20 maart 1681 over een voorval te Oisterwijk met een paard en kar met goederen die getransporteerd moesten worden naar Helvoirt. 
17 mei 1773
Gedrukte publicatie van de Staten Generaal i.v.m. de brouwnering ten lande en de belasting op vreemde uitheemse bieren en de invoer ervan. 
24 mei 1773
Rekest van Johan Adfolf van en tot Hardenbroek generaal majoor in Staatse dienst commandeur van ’s-Hertogenbosch met het bericht dat hem vanouds bepaalde recognities van varkensknollen, hout en stro van sommige dorpen in de meierij en vrijdom van de stad gelegen en hij verzoekt dat de betreffende regenten hieromtrent worden aangeschreven.
26 mei 1773
Onderzoek van een missive van de leen- en tolkamer J.H. van Heurn over de verpachtcondities t.a.v. de novale tienden als een erf in cultuur wordt gebracht, waardoor zo’n perceel tiendvrij zou worden.

2 juni 1773

Akte m.b.t. de verpachting van de grote Brabantse zwijgende landtol.

3 juni 1773

Rekest van Hendrik Maas drossaard van Tiilburg en Goirle over de gemeenterekeningen van 1766-1768 met name de post van de kosten van criminele procedures verwijzend naar art. 31 van het reglement van Tilburg voor wat betreft de financiën en de huishouding van 8 mei 1732.

8 juni 1773
Gedrukte publicatie van de Raad van State betreffende de kleine specien binnen de Meierijse kwartieren.
9 juni 1773

Gedrukte akte van amnestie van de Staten Generaal met het bericht dat ‘veel baatzuchtige menschen door verscheide quaade practiquen een groote quantiteit buitens lands rundvee hebben weeten in te brengen in het district of aldaar door anderen ingebragt zynde op te koopen en vervolgens onder schyn en benaming van binnen lands vee het zelve te vervoeren na de respective provincien van deesen staat, sonder daar van te betaalen de in- en uitgaande rechten op het selve vee gelegt en dat om de betaalinge daar van te ontgaan en dat vee te doen passeren voor binnen lands vee’ etc.
16 juni 1773
Reactie op een rekest van de regenten van Berghem met verzoek hun schoolhuis te mogen repareren en tot dat doel 2150 mergens gemeentegrond te mogen verkopen, gevolgd door de opgestelde condities in 15 artikelen.
25 juni 1773

Rekest van de regenten van Hoge en Lage Mierde en Hulsel over de nodige reparatie van de pastorie ter plaatse voor een bedrag van 645 gl. en reparaties aan schoolhuis, torens etc. voor welk doel ze graag gemeentegrond willen verkopen.
9 juli 1773

Onderzoek van een bericht vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van het corpus der baronie en grondheerlijkheid Lieshout over een conventie met de Heer van Lieshout o.a. over verkochte gemeentegronden.
13 juli 1773

Missive vanuit Maastricht over het transport van het daar vertrekkend garnizoen.
13 juli 1773

Rekest van de regenten van het dorp Schijndel; met een verzoek om een octrooi tot verkoop van percelen gemeentegrond ; ook meldt men een aantal andere posten o.a. dat in 1769 en 1770 een besmettelijke rundveeziekte was uitgebroken, reparatiekosten aan pastorie, schoolhuis en raadhuis, reparatie en vernieuwing van de gemeentetoren, de brug bij Middelrode, nieuwe brandgereedschappen etc.
28 juli 1773

Rekest van Jan Willem Daniel de Jongh stadhouder van de kwartierschout van Kempenland,  C,H.J. Sweers de Landas drossaard van Oirschot en L.J.B. Sweers de Landas halfheer van Oirschot met het verzoek ontheven te mogen worden van de betaling der jura en leges aan het officie fiscaal van Brabant voor hun advies op hun rekest aan de Staten Generaal. Men gaat op dit verzoek niet in.
11 augustus 1773

Onderzoek van een bericht van de leen- en tolkamer op het rekest van de regenten der heerlijkheid Loon op Zand met een verzoek om de collecteur van 1758 en 1759 Kornelis Couwens door rechtsmiddelen te dwingen tot restitutie van een bedrag van 200 gl. en de collecteur van 1760 en 1761 Arnoldus Ophorst ook 200 gl. 
12 augustus 1773

Rekest van het corpus van Haaren in het kwartier Oisterwijk over de beëdiging van de reeds aangestelde burgemeesters om zodoende confusie te voorkomen.
12 augustus 1773

Rekest van Arien van Golverdingen, Abraham Hendrik Jannette, Jakob Arnold Keuchenius, Jan van Dijk en Govert Timmers schepenen der vrije heerlijkheid Hilvarenbeek over de in 1765 ter dood gebrachte Maria van der Hulst zijnde rooms en die een kind heeft nagelaten nog geen jaar oud en over de opvang van dat kind, dat bij een roomse boer was ondergebracht totdat het 5 jaar was [lange akte met nadere bijzonderheden].

12 augustus 1773

Onderzoek van een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch op een rekest van de brede kerkenraad van de Nederduitse gemeente over de intrekking van het diakenambt van stadsarchitect Paulus Verhellouw [nadere details].

17 augustus 1773
Rekest van de regenten van Loon op Zand over de opmerkingen van de leen- en tolkamer betreffende hun verpondingsrekening van 1760 en die van 1770.
14 september 1773

Missive van de regenten van Rosmalen over de boeten van enige ingezetenen die hutten hadden gebouw op gemeentegrond en daarvoor grond hadden geïncorporeerd in welke akte worden genoemd met het aantal lopensen en roeden Herman Boerdonk uit Nuland, Jan van Hogenhof, Joseph van den Bosch, Hendrik van den Eertvogel, Piet van der Burgt, de weduwe van Gerard van der Heijde, Jan Janssen, Michiel Timmers, Wijnand Heesakkers, de kinderen van Hendrik van Lith, Johannes van Bon, Dirk van den Acker, Adriaan de Meijer, Francis van Lee, Bastiaan Vorstenbosch, Antony Maas, Piet van den Boom, Jan Doike alias van der Biesen, Hendrik Vorstenbosch, Piet van Bon en Jan van Gogh [lange akte].
7 oktober 1773
Rekest van de schepenen der heerlijkheid Tilburg over het schoolhuis aan de Heikant en over de slechte materialen waarmee het is gebouwd en volgens oordeel van deskundigen is het niet meer te repareren [met nadere details].
13 oktober 1773
Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch op een rekest van Antony Slaats, Peter van de Werff en Jan Habraken allen voerlieden in de stad als ook Adriaan van de Leur tijdens zijn leven ook voerman.

8 november 1773

Onderzoek van een missive van de leen- en tolkamer op een verzoek van de regenten van Oss tot het kasseien van de straten binnen de ‘cingel’ hunner plaats  en over de totale restauratie van hun pastorie.

19 november 1773

Rekest van Pieter Coster secretaris te Tilburg betreffende re presentatie der rekeningen van beden en verpondingen.

25 november 1773

Gedrukt bericht van Lodewijk Hertog van Brunswijk en Lunenborg generaal veldmaarschalk van de troepen van de staat der Verenigde Nederlanden gouverneur van stad en meierij van ’s-Hertogenbosch [met wapen in de kop van de tekst.

2 december 1773

Rekest van de regenten van Udenhout met verzoek geld te mogen opnemen voor de gehele vernieuwing van school en schoolhuis.

9 december 1773

Rekest van de regenten van Lommel over de tienden aldaar nl. de grote tienden voor 80 mudden rogge en de smaltienden voor 10 gl. en de novale tienden voor 20 gl. 
10 december 1773

Rekest van de regenten van Loon op Zand i.v.m. hun nieuw quohier van de verpondingen.

23 december 1773

Rekest van drossaard en schepenen der heerlijkheid Valkenswaard in kwartier Kempenland met de mededeling dat in hun dorp diverse gepensioneerde officieren wonen, sommigen in kosthuizen en andere officieren met vrouw en kinderen waarvan sommige een boerderij hebben, maar die officieren houden vol dat ze niet gehouden zijn om hoofdgeld te betalen en ook niet dat ze verplicht zijn om dorpsdiensten te aanvaarden zoals het maken van wegen, houden van de wacht zoals dat door de rotten gedaan wordt [discussie volgt].

24 december 1773

Rekest van Hermanus van Deinsen vorster van het dorp Helvoirt die op 28 augustus 1770 tot vorster is aangesteld over zijn rondgang voor nieuwjaarsgiften, paaseieren, oogstvruchten etc. maar voelt dat als een vorm van bedelen en sommige indiscrete ingezetenen bedreigen hem, vandaar dat hij pleit voor een vast traktement in de plaats van die jaarlijkse rondgang, zoals veel vorsters in de meierij van ’s-Hertogenbosch al een vast traktement krijgen toebedeeld.
28 december 1773

Reactie op een missive van J.W.D.de Jongh stadhouder van de kwartierschout van Kempenland en geschreven te Valkenswaard verwijzend naar het politieke reglement op de reformatie van 1 april 1660 i.v.m. het aanstellen van schepenen, tienmannen, achtmannen of vijfmannen die in principe Brabanders of genaturaliseerden moeten zijn en van de gereformeerde religie….kwestie is de rol van gepensioneerde officieren als het over dorpsambten gaat. Na deliberatie is daarop geantwoord dat de bediening van politie en justitie niet verenigbaar is met militaire bedieningen en ten aanzien van deze officieren wordt daar geen verandering in voorgesteld.
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