ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 73

periode 1777-1779

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

28 januari 1777
Rekest van Jan Willem Daniel de Jongh stadhouder van de kwartierschout van Kempenland met de mededeling dat hoij onlangs de regenten van Casteren heeft aangemaand om de sloten van hun rekeningen over te tellen en dat niet overlaten aan de borgemeesters of collecteurs met commentaar op de rekening van 1771 en hij reageert op een ongehoorde handelwijze van de regenten.
3 februari 1777
Schriftelijk belang van Adriaan de Groot collecteur van ’s lands lasten te Oerle die zijn zitdagen hield in een herberg en die reageert op klachten tegen hem vanwege allerhande vexaties. 
4 februari 1777

Gedrukte resolutie over verleende remissies die in een overzicht per kwartier staan gebundeld.

6 februari 1777

Rekest van de regenten van Lieshout over het vertrek van een inboorling genaamd Antony Verkuijlen naar Boxtel en aldaar in het huwelijk is getreden maar nu krankzinnig is geworden en is opgenomen in het Zinnelooshuis te ’s-Hertogenbosch. Zijn vrouw Johanna Maria van Casteren heeft hem geruime tijd onderhouden. Hem is destijds wel een ontlastbrief meegegeven.

21 februari 1777

Gedrukte resolutie op een rekest van de officier schepenen en secretaris van Lierop i.v.m. de   

reparatie van hun toren en het vergieten van de gemeenteklok en de bekostiging daarvan na de verkoop van 381 lopensen gemeentegrond.
1 april 1777

Onderzoek van een bericht van De Schmeling raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Jan Adriaan Hendrks te Hoogeloon die was aangesteld tot inbeurder of collecteur der lasten over 1772.
4 april 1777

Onderzoek van een missive van M.C.Pasquis de Chavonnis ambtman te Grave en het land van Cuijk en geschreven te Tiel n.a.v. het onderhoud van criminele gevangenen.
7 mei 1777
Rekest van Joachimus Mobachius predikant te ’s-Hertogenbosch nu 77 ½ jaar oud die in 1725 as predikant te Diverden in Drenthe is ingezegend en was dus 50 jaren predikant in 1775 en wilde toen met emeritaat. In de zomer van 1776 is hij door een langdurige ziekte overvallen maar gelukkig hersteld. Inmiddels is zijn doofheid toegenomen. Zijn vrouw is D. Helderman.
16 mei 1777

Rekest van de regenten van Esch i.v.m. de herbouw en vernieuwing van het gemeentens schoolhuis en school die publiek is aanbesteed.

21 mei 1777

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over de praktijk dat vreemde personen proberen om zeevarende lieden te winnen voor dienst in de oorlog of  t.b.v.  de visserij en koopvaardij, terwijl hun vrouwen en kinderen ten laste van de steden achterblijven.

9 juni 1777

Advie sop een rekest van de regenten van Kessel in kwartier Maasland over het bouwen van een nieuwe pastorie op de plek waar nu het oud huis staat [met nadere details].

11 juni 1777

Rekest van mr. Mathias Havius Boonakker geboortig van Zutphen en lidmaat van de Nederduitse gemeente te Helmond die door mr. Bartholomeus Gerard van de Velde was aangesteld tot substituut-drossaard en schout van stad en heerlijkheid Helmond  en tot substituut-stadhouder van de leen- en laatbank aldaar. Akkoord. 
17 juni 1777

Model van een rekening van ’s lands tienden bedoeld voor het dorp Heesch met een verdeling over diverse kapittels.

23 juni 1777

Rekest van de regenten van Bergeijk i.v.m. de publieke aanbesteding van de bouw van een nieuw schoolhuis, aangebrachte verbeteringen aan de pastorie en het extraordinair onderhoud aan bruggen.

10 juli 1777

Rekest van de schepenen der baronie en heerlijkheid van Lieshout over een zekere Francis van de Ven die daar eertijds woonde en nu in het jaar 1776 is verbannen uit die gemeente vanwege een gepleegde diefstal en huisvredebreuk in de korenwindmolen aldaar, maar die uiteindelijk zich toch weer in Lieshout heeft gevestigd. Drossaard Johannes Jakobus Ribbius heeft zich verplicht gevoeld Van de Ven te arresteren [met nadere details].

10 juli 1777

Rekest van Boudewijn van Beverwijk secretaris te Veldhoven Blaarthem en Zeelst en Johannes Mauel Brox substituut-secretaris van die dingbank.

23 juli 1777

Missive van rentmeester Verster m.b.t. een schikking i.v.m. de zitplaatsen in de kerk van Valkenswaard waarover de nodige onenigheid is gerezen, met verwijzing naar het ‘reglement op de banken’ , waarna een gedetailleerde beschrijving volgt van de indeling der overdekte banken 1 tot en met 6.

14 augustus 1777

Gecommitteerden van de generaliteitsrekenkamer hebben een missive van de rentmeester der geestelijke goederen in kwartier Oisterwijk nader onderzocht op een rekest van Nicolaas van Heurn koopman te Amsterdam betreffende een beneficie van het personaatschap of pastorij te Esch in het kwartier van Oisterwijk, het laatst bezeten door Theodorus van Schelluinen die op 8 maart 1776 te Amsterdam is overleden, welk beneficie nu vacant is; voorts volgt een rekest van [Anna] Maria Eusum moeder en voogdes van de minderjarige kinderen Ernestus Judocus, Carolina Louisa en Ernestina Maria van Grootenhuis door wijlen Rudolph Johan van Grootenhuis tot het Veenhuis verwekt geassisteerd door Johan Eduard Wittert, over hetzelfde beneficie te Esch na de dood van Theodorus van Schelluinen, in welke akte ook vernoemd wordt Petrus Steensma predikant te Gerkesklooster in Friesland en Egbert Jan van Aijtta [zeer uitvoerige akte met de nodige details].

22 augustus 1777

Missive van Isaak Verster stadhouder van de kwartierschout van Maasland op een rekest van de meeste voornaamste roomse ingezetenen van het dorp Rosmalen met een verzoek aan de Ho: Mog: om de vicaris generaal van het bisdom van ’s-Hertogenbosch te gelasten om t.a.v. de pastoor van Rosmalen Henricus de Meele die kennelijk vexatoir gedrag vertoont en gewaarschuwd moet worden, wat de vicaris al een keer gedaan had op basis van binnengekomen klachten.

2 september 1777

De gecommitteerden van de Raad van State hebben onderzocht een rekest van hoofdman, dekens en verdere schutbroeders van de schutterij St. Anna te Nieuwkuijk met het bericht dat hun gilde bestaat vanaf 1610 en voorzien is van een gildekaart of reglement en dat in 1746 in het dorp van Nieuwkuijk een hevige brand heeft gewoed waardoor het grootste deel van het dorp in de as is gelegd en de gildekaart is verbrand. Ze gaan verder in op hun privileges in de tijd dat ze een wettige gildekaart hadden zoals o.a. het vogelschieten. Ze willen een schutsboom plaatsen in de Nieuwkuijksestraat. De akte wordt gevolgd door de ‘kaart en reglement voor de schutterij’ samengevat in 22 artikelen.

4 september 1777

Rekest van Josua Waakhuijsen secretaris der dingbank van Eersel, Duizel en Steensel over de eedsaflegging van Jakob Meijer als zijn gezworen klerk.
8 september 1777

Extract uit de rekeningen van Bladel van 1774 waarin t.a.v. A. van Beusekom te ’s-Hertogenbosch een bedrag is geboekt van 48-6-0 vanwege aankoop van 6 kerkbijbels met de nieuwe rijmpsalmen, wat bekostigd zou moeten worden door het kapittel van Oirschot dat de inkomsten van de kerk en de tienden van Bladel geniet. In de akte wordt ook melding gemaakt van het onderhoud der banken, het niet betalen van brood en wijn tot de celebratie van het Heilig Nachtmaal [vgl. Avondmaal, het niet leveren van schotel, beker en tafellaken en de door het kapittel geweigerde boeken voor de toehoorders in de kerk [lange akte].

16 september 1777

Rekest van de regenten van Waalwijk over de sloten der rekeningen van de verpondingen en beden, het fonds van de straatweg en het verleggen van die weg en aankoop van keistenen, aankoop van een brandspuit en andere benodigdheden.
7 oktober 1777

Rekest van de regenten van Vierlingsbeek in het land van Cuijk over adviesgelden van neutrale rechters.
7 oktober 1777

Rekest van Leonardus Josephus Conradus Enamuel de Beijer vaandrig in het regiment van luitenant generaal Hertel geassisteerd met zijn vader Johan Franciscus Christoforus de Beijer luitenant kolonel in genoemd regiment en Adriana Catharina van den Bergh samen met haar vader Claas Aarsse van den Bergh ‘houdende dat de supplianten voor elkander door een perfecte liefde getroffen en uit hoofde derselver jonge jaaren, vreesende dat haare ouderen in der zelver voorgenomen huwelijk zouden difficulteeren te bewilligen, zig uit de huizen hunner ouderen hadden geabsenteerd etc’. Daarna volgen de nodige details.
7 oktober 1777
Akte over de aanstelling van een kerkenraad voor Boxtel en Esch van de 16 à 18 ledematen van de gereformeerde gemeente aldaar gevolgd door een uitvoerige beschouwing.
3 november 1777
Gedrukte publicatie van de Staten Generaal over de uitvoer van oorlogsmunitie, buskruit, geschut en kogels naar de Engelse koloniën.
5 november 1777

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal over de abuizen die gepleegd worden met stukken die te Marseille zijn gepasseerd voor notarissen of andere publieke personen die gedestineerd zijn om te dienen voor gerechtsboden binnen de republiek.

18 november 1777

Rekest van de regenten van het dorp Nistelrode over hun laatste rekeningen en de bouw van een school en schoolhuis.

24 november 1777

Advies op een rekest van de regenten van stad en vrijheid Waalwijk over het te laag verhogen van de winterdijk en de inwoners Matheus Pluim en Tieleman van Osch die verzocht worden omhun heggen die op de dijk staat te ruimen.

27 november 1777

Onderzoek van een missive van J.W.D. de Jongh stadhouder van de kwartierschout van Kempenland met verwijzing naar het reglement op de politieke reformatie i.v.m. het aanstellen van schepenen, tienmannen, vijfmannen waarbij de voorkeur wordt gegeven aan Brabanders of genaturaliseerde Brabanders, waarbij hij o.a. de situatie aangeeft te Hoogeloon en Casteren.

6 december 1777

Gedrukt algemeen schrijven of invulmodel aan de officieren en schepenen der dorpen over de collectlonen in rekeningen bestaande uit verschillende kapittels.

11 december 1777

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal over bedenkingen en twijfels die zijn gerezen tegen de werving van lieden voor vreemde krijgsdiensten of degenen die zich daartoe hebben laten gebruiken.

5 januari 1778
Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal i.v.m. de kabeljauwvangst op de Noordzee.
8 januari 1778

Bericht van rentmeester Verster met bijvoeging van het schriftelijk belang van de regenten van Udenhout en Oisterwijk i.v.m. het beropeen van een predikant in de plaats van de overleden Verster de Balbiaan en dat beroepen is Johannes Fransen toenmalig predikant te Bemmel; voorts wordt gesproken over het beroepen van Jan Duijmaer van Twist predikant te Puttershoek en de bekostiging van dit beroepen.
8 januari 1778

Gedrukte publicatie m.b.t. de visserij en de haringvaart12 januari 1778
Rekest van schepenen en regenten van Moergestel over hun pastorie of predikantswoning [zeer uitvoerige akte].
16 januari 1778
Rekest van de regenten van de heerlijkheid Oirschot over een sententie van de raad en leenhof van Brabant tussen de supplianten en de Heer van Liempde over een deel van de vroente tussen beide dorpen. 
16 januari 1778

Rekest van Ludolph Johannes Ribbius erfsecretaris der heerlijkheid Lieshout en Stiphout en van Aarle Rixtel onder kwartier Peelland die melding maakt van ‘dat de suppliant door hoogen ouderdom en zwaare ziektens, zedert eenige jaaren aan een verval van kragten en afneeming van levensgeesten gelaboreerd hadde, dermaaten, dat buiten staat werd eenige affaires te doen en nauwelijks door de groote bevingen zijn naam konde tekenen, blijkende van des suppliants impotentie bij het declaratoir van den medicine doctor Frans Gieljé [zal Guljé moeten zijn] wonende te Helmond [met nadere informatie over de betreffende secretarie].

16 januari 1778
Gedrukt plakkaat met in totaal 9 artikelen m.b.t. de moeilijkheden die met name in Staats Brabant zijn gerezen t.a.v. de geestelijke tiendheffers i.v.m. het bouwen ,vernieuwen en repareren der kerken op het platteland, verwijzend naar de edicten of ordonnanties van de aartshertogen Albert en Isabella van 28 maart 1611 en 2 oktober 1613 en de nieuwe wet of edict van 25 september 1769.
12 februari 1778

Rekest van Johannes Alexander de Provoit de Matha & de districtmajoor & de Distrof majoor in het regiment dragonders van de generaal majoor Van Bijland in garnizoen te Groningen en thans garnizoen houdende te Breda en van de roomse religie zijnde als ook Henrietta Adriana Lewe van Aduard wonende te Groningen van de gereformeerde religie zijnde voornemens zijnde zich in een huwelijk te begeven, de 2e suppliant met consent van haar vader generaal Lewe van Aduard gouverneur van Sluis in Vlaanderen [met nadere details].
12 februari 1778
Rekest van mr. Guilhelmus Josephus Venantius van Hagens, Peter van Rijn, Hendrik Smolders, Alberttus Vogelvangers, Hendrik van Someren, Johan Godefridus Heeren, Theodorus Josephus Haak, Leonardus van de Ven, mr. Zacharias Mathias Lomans, Andreas Ermers, Bernardus Mulders, Nikolaas Pels, Michiel Lautermans en mr. Gerard Smits burgers van ‘s-Hertogenbosch allen van de roomse religie met een verzoek om een octrooi om een roomse armenweeshuis te mogen oprichten [met nadere bijzonderheden].
26 februari 1778

Akte over de zaak hangende voor de Raad en Leenhof van Brabant Jan Heinen poorter van de stad ’s-Hertogenbosch en koopman aldaar en de Raad van de Doorluchtige Huize van bergen op Zoom aan de andere kant over de houtschat onder Sint Michielsgestel, Oud en Nieuw Herlaer en Gemonde. 
27 februari 1778

Rekest van de regenten van Oerle over de verzorging van de inboorling van Oerle Jan Heeren vanwege zijn krankzinnigheid thans gegijzeld op de stadsgevangenpoort van ’s-Hertogenbosch.
27 februari 1778

Rekest van mr. J.A. van Thije Hannes drossaard de hoge heerlijkheid Empel en Meerwijk, tevens zitting hebben in de raad en vroedschap van Gorinchem en daar van tijd tot tijd naar Gorinchem moet afreizen en dus absent is, met het verzoek om een stadhouder te mogen aanstellen
3 maart 1778

Gedrukte publicatie i.v.m. de schaarsheid van het rundvee en de aanmoediging om vee van buitenaf in te voeren.
6 maart 1778

Rekest van de gecommitteerden van de polder van de Vughtse Akkers o.a. over het omslaan der kosten van de in 1775 geheel vernieuwde sluis in de ringdijk bij huize Maurick, waarin o.a. genoemd worden de landerijen gelegen boven de sluis ter plaatse genaamd het Kruijs, de waterloop bij de Roomse kerk.

12 maart 1778

Rekest van officier en regenten van de heerlijkheid Kessel betreffende de kerkgoederen, de reparatie van de muur en hekken rondom het kerkhof; ook wordt gesproken over de beplanting van een strook voorhoofd buiten de muur, een nieuwe school en het pastoriehuis.

19 maart 1778

Rekest van de regenten van Hilvarenbeek over hun sierlijke kerk met aan de gevel een zware toren met een klokkenspel die een noodzakelijke reparatie moet ondergaan waarvoor men drie deskundige architecten wil vragen een bestek samen te stellen, want deze reparatie gaat gepaard met grote onkosten en de betaling van die grondige reparatie.
25 maart 1778

Gedrukt extract uit de resoluties van de Raad van State aangaande de lands- en stadsmiddelen, aanstelling van oppassers te ’s-Hertogenbosch met een uiterste gedetailleerd overzicht van alle middelen met de vermelding van de geldbedragen samengevat in 12 artikelen en verdeeld over diverse rubrieken [historisch interessant].
31 maart 1778
Rekest van Johannes Roseboom sergeant onder het 2e bataljon van Zijne Hoogheids regiment in garnizoen te Sluis in Vlaanderen die bericht dat hij weduwnaar is met kinderen en zich i neen ander huwelijk wil begeven [met nadere details].
28 april 1778

Missive van rentmeester Tengnagel inhoudende dat de drossaard en regenten van Sint Michielsgestel te kennen hebben gegeven dat eerdaags de aanbesteding zal geschieden van hun gemeentewerken o.a. de toren die vast staat aan de kerk met gemeenteklok en belfort en een tiendklok die eigenlijk alleen geschikt is tot het samenroepen der ingezetenen voor de godsdienstoefeningen en dat die klok bij het begraven en overluiden van ingezetenen niet behoord getrokken en gebruikt te worden.
30 april 1778

Missive van rentmeester Verster die een plan heeft ingestuurd of tekening voor een nieuw pastoriehuis te Bladel en een begroting van de bouw welk opdracht is gegeven aan architect Van de Weijer [met details].
25 mei 1778

Rekest van drossaard en schepenen van Sint Michielsgestel over de bouwvallige staat van de dorpsschool die noodzakelijk vernieuwd moet worden, waarvoor door een architect een bestek en begroting is opgesteld en de betaling van deze reparatie.

26 mei 1778

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal m.b.t. de geestelijke tiendheffers en hun verplichting tot het vernieuwen repareren en onderhouden van kerken.
9 juni 1778

Bericht van griffier Van Heurn over een open model van een dorpsrekening bestemd voor Nistelrode met een overzicht en toelichting van alle daarin te beschrijven kapittels.
9 juni 1778

Bericht van rentmeester Verster op een rekest van Justus Louis Janssen predikant te Bladel, Hapert, Reusel en Netersel over het onderhoud van de pastoriewoning die te Bladel staat en de bijdrage van ieder dorp.
12 juni 1778

Rapport n.qa.v. een rekest van drossaard, schepenen en secretaris van Venloon of Loon op Zand over een zekere Adriaan van Beek inwoner aldaar,  te ’s-Hertogenbosch de supplianten kennelijk op zeer lasterlijke en zelfs schelmachtige wijze heeft bejegend zelfs tot ‘disrespect’ van de gehele rechtbank.
13 juli 1778
Rekest van drossaard en regenten van Sint Michielsgestel en Gemonde i.v.m. het octrooi van de heffing van bruggeld wat ze graag gecontinueerd willen zien.
17 juli 1778
Missive van Isaacq Verster stadhouder van de kwartierschout van Maasland i.v.m. bericht van de heemraden van de polder van het Laag Hemaal nl. Maren, Kessel en Alem die roomsgezinden hadden aangesteld terwijl op bepaalde functies gereformeerden benoemd moesten worden waarbij o.a. genoemd een zekere Jan Pampus, verwijzend naar het reglement van de polder. 
17 juli 1778

Missive van de hoogschout van ’s-Hertogenbosch in zijn kwaliteit als dijkgraaf over het op drie plaatsen doorgraven of doorsteken van de Groenendijk door gewelddadige ingezetenen van het land van Ravestein, welke dijk al vele eeuwen fungeert als waterkering voor de Maaspolder [met details].

22 juli 1778

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over de deserties uit de Staatse militie.
10 augustus 1778

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over de confiscatie van goederen van delinquenten die uit hoofde van een misdaad hun lijf of leven hebben verbeurd.
27 augustus 1778

Rekest van de classis van Maastricht en landen van Overmaze i.v.m. de predikant van Valkenburg rond gemengde huwelijken.
27 augustus 1778

Rekest van de geoctroieerde personen voor de wagenposterij Maastricht-Brussel en Maastricht-Aken vice versa die schade ondervinden doordat passagiers naar Brabant en Duitsland gaan via Luik of andere routes kozen i.v.m. het verleggen der keizerlijke posterijen [met details].

7 september 1778

Rekest van de regenten van Maren i.v.m. het maken van kribben in de Maas en de bekostiging ervan; als kribmeester wordt Adriaen Waelewijn genoemd.

16 september 1778

Gedrukte publicatie aan het adres van de geestelijke tiendheffers i.v.m. het onderhoud der kerken.

22 september 1778

Gedrukt plakkaat over de pest als besmettelijke ziekte die is uitgebroken in de stad Constantinopel en een vermaning alert te zijn op uitbreiding voor via de handel en schepvaart met dat gebied rond de Middellandse Zee – zeer lang plakkaat.

24 september 1778
Missive van rentmeester Verster in zijn kwaliteit als rentmeester van het kapittel van Sint Peter te Hilvarenbeek over het tienjarig onderhoud van kerk, koor en consistorie te Lommel en van de toren van Kasteren waarbij Dielis van Hoek als aannemer is aangesteld met aandacht voor de klokken, het belfort en het uurwerk.
28 oktober 1778

Rekest van schepen en borgemeesters van Drunen die in vergadering bijeen zijn geweest over het traktement van beide partijen vanwege hun werkzaamheden, die beschreven staan.

29 oktober 1778

Rekest van Johan Martini van Heusden woonachtig te Someren met het bericht dat bij zijn huis een visvijver is gelegen die voor de ingezetenen van weinig of geen nut is en hij zou wel genegen zijn die visvijver te alten schoonmaken en vis er in uit te zetten tot zijn privé gebruik en daarvoor vraagt hij octrooi aan.

30 oktober 1778

Resolutie van de stad en vrijheid Oss bedoeld voor de regenten van oijen i.v.m. het maken van de bruggen aldaar waarin genoemd worden mr. J.G.G. Moorrees rechte ren rentmeester de hoge en vrij heerlijkheid Oijen, P.C.J. Lauwiese secretaris der heerlijkheid Dieden en schepen te Oijen, Tieleman Dirk van Breugel griffier van het kwartier Maasland en secretaris te Oss, Cornelis Spuls president schepen te Oss, handelend over de zgn. Oijerbrug en de Osse Valbrug waar een nieuwe houten brug moet komen want de bestaand eis vervallen [met details].

12 november 1778

Missive van de hoogschout van stad en meierij met bijlagen betreffende drie personen waarvoor een decreet tot arrestatie is uitgevaardigd. 

26 november 1778

Rekest van mr. W.M.Althuijsen ijkmeester generaal binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch i.v.m. een concept-reglement op de ijk, het functioneren van de ijkmeester, zijn traktement en de rol van de vier kwartieren.

2 december 1778

Rekest van Dielis Jansse van der Heijden, Sijmen van de Vleut, Joseph van den Broek, Johannes Teuwe van Roosmalen, Arnoldus Jan Smolders, Jan Paulus van der Meulen, Roeloff Tomasse, Peter van Gerwen, Francis Heesakkers, Hendrikus van de Langenberg, Jan Driesse van den Heuvel, Willem van Houten, Jacon Tomasse van der Aa, de kinderen Gerrit Snellaart, Laurens van Esch, de weduwe Piet van de Langenberg, en Koenraad Stoop wonende te Schijndel in het kwartier Peelland die hutten hadden geplaatst op gemeentegrond en de discussie daarover.
8 december 1778

Rekest van de ordinaris gecommitteerden van het kwartier Maasland over de collectboeken der verpondingen en  de betaling van de verpondingen op ’s lands kantoren.
18 januari 1779
Rekest van de regenten van Venloon of Loon op Zand over de verponding der landerijen en en het collectloon.
26 januari 1779

Rekest van de regenten van de dingbank van Bladel en Reusel over de ontoereikendheid van hun quohieren der verpondingen en hen wordt opgedragen om ze te vernieuwen op basis van het plakkaat van 26 april 1657 [lange akte - met veel details over de manier van samenstellen].
5 februari 1779

Bericht vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van officier en schepenen van Son in het kwartier van Peelland over hun verpondingen, quohieren en collectloon [met informatie over het samenstellen van het quohier].
8 februari 1779

Rekest van mr. J.A. van Thij Hannes drossaard der heerlijkheid Empel en Meerwijk in het kwartier Maasland over voorzorgsmaatregelen i.v.m. brand, het aanstellen van een nachtroeper, voorbijgangers en reizigers maar ook zgn. ‘lediggangers’ en slecht soort volk met brandende pijpen en de langs de straat staande hooibergen, schuren en wat dies meer zij.
8 februari 1779

Rekest van J.W.Hannes Heer van Empel en Meerwijk die tot secretaris had aangesteld een zekere Adriaan den Hertog in de verwachting dat die het secretarisambt aldaar keurig zou waarnemen maar het tegendeel komt nu aan het licht er rijzen klachten bij de regenten; er wordt een substituut-secretaris of gezworen klerk aangetrokken.
5 maart 1779
Rekest van Jan Chrtoffel Lust en Johannes Jakobus van den Heuvel namens andere geërfden over de publieke aanbesteding en bouw van een nieuw schoolhuis.

18 maart 1779

Rekest van de regenten van Venloon of Loon op Zand over een zekere Adriaan van Beek die aldaar woont die de reputatie van de bestuurders door lasterlijke uitspraken heeft besmeurd en die voor de Bossche schepenen wordt voorgeleid.

26 maart 1779

Onder\zoek van een missive van de schepenen van ’s-Hertogenbosch over een zekere 30-jarige misdadiger genaamd Kornelis van Beijnen die op 28 juli voor de 2e maal in hechtenis is genomen, geboren te Oisterwijk en de hoogschout heeft aan hun stukken een remonstrantie toegevoegd dat deze delinquent ondanks dat hij verbannen was zich toch te Oisterwijk had gevestigd ook al wist hij dat justitie hem zocht; hij zou zich in herbergen en drinkgelagen schuldig hebben gemaakt aan onbeschoftheden, bedreigingen en overlast. Vonnis wordt het tuchthuis.

9 april 1779

Rekest van de regenten van het dorp Hapert, bestaande uit 75 huizen, i.v.m. de bouw van een nieuwe pastorie te Bladel en hun veronderstelde bijdrage in de bouwkosten kunnen ze onmogelijk voldoen.

16 april 1779

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen De Schmeling over de verpachting van de grote Brabantse landtol   
7 mei 1779

Rekest van Johannis Alleger en Johan Straatmans pachter en medestander van ’s lands impost op e bieren binnen ’s-Hertogenbosch over verregaande stoute sluikerijen en fraudepraktijken door brouwers en kleine tappers e.d. waar iets te tegen gedaan moest worden.
3 mei 1779

Gedrukte renovatie en ampliatie van een eerder verschenen plakkaat verwijzend naar een uitgave van 27 juli 1627 en 26 april 1653 met een verbod aan de ingezetenen om te varen of hun schepen te rbeschikking te stellen aan vreemde mogendheden.

20 mei 1779

Rekest van de regenten van Westerhoven i.v.m. de rijdende tienden onder de administratie van rentmeester Tengnagel en die onder de administratie van rentmeester Verster als ook de tienden van Borkel [lange akte].

9 juni 1779
Rekest van de regenten van Beek en Donk over de opmerkingen vanuit de leen- en tolkamer over hun dorpsrekening van 1775.

14 juni 1779
Rekest van de regenten van Lierop met het bericht dat volgens de uitgiftebrieven van Someren en Lierop de grens tussen beide plaatsen loopt van de paal Eijndehouts tot den paal Hoenreboom zijnde het genoemde Eindehouts een hoeve zeer groot in landerijen en behorende onder Lierop. Er is tussen beide gemeenten een verschil van mening gerezen over de locatie van de paal Eindehouts [lange akte met discussie].

17 juni 1779

Rekest vanuit de regenten e.d. van Son in kwartier Peelland over het formeren van een nieuw quohier der verpondingen en details over de samenstelling ervan.

21 juni 1779

Rekest van de regenten van Aalst in kwartier Kempenland over het traktement van degenen die de schepenstoel bezitten i.v.m. vacaties e.d. 

29 juni 1779

Memorie van mr. W. van der Esch advocaat fiscaal van Brabant op een rekest van de douarière de Rosen geboren baronesse van der Heijden a Blisie en Vrouwe van Borgharen in het land van Valkenburg over de aanstelling van de secretaris van Borgharen nl. J.A.Booimans wonende te Maastricht en een ader nl. A. Nieuwenhuijzen schoolmeester te Borgharen [discussie].

30 juni 1779

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Heesch i.v.m. de novale tienden aldaar.
30 juni 1779

Missive van de officier en regenten van Veldhoven in kwartier Kempenland i.v.m. de publieke aanbesteding van de nodige reparatie en vernieuwing van het schoolhuis.
30 juli 1779

Rekest van Bergeijk met een bericht over het overlijden van secretaris Johan van Beverwijk en het onderzoek naar de bekwaamheid ervaring en betrouwbaarheid van Joan Christoph Willem Daehne.

11 augustus 1779

Rekest van de regenten van Waalwijk met een verzoek om de tiendheffer ste gelasten ter participeren in de reparaties van de toren die op het schip van de kerk staat; kerkmeester is J.D.Werther [lange akte].

24 augustus 1779

Rekest van Johan Christoffel Willem Daehne die is begunstigd met de secretarie van Bergeijk en omliggende dorpen, een omvangrijk gebied en moeilijk te bedienen, met het verzoek om een substituut te mogen aanstellen. 
25 augustus 1779

Gedrukte publicatie van de gouverneur van ’s-Hertogenbosch Zijne Hoogheid de Hertog van Brunswijk over de handelwijze bij het vinden van lijken ten gevolge van het verdrinken of verhangen of op andere manier verongelukken van militaire personen.

9 september 1779

Missive van A.Brout commissaris van het generaliteits klein zegel op een rekest van Antony Pompe van Meerdervoort als collecteur van de distributie van het klein zegel te Vlaanderen.

14 september 1779
Memorie van enige ingezetenen van Nuenen Gerwen en Nederwetten die gebrek aan land hebben en graag stukken gemeentegrond willen exploiteren, waarin o.a. genoemd wordt Dirk van Lieshout met een perceel van 20 lopensen genoemd het Kraakveld naast de Weijerstraat richting Boort, een perceel ter plaatse genoemd den Top 10 lopensen groot, en Dielis Vogels en Willem Vogels met een perceel van 6 lopensen naast de weg die van de Heikant loopt naar het Broek en een perceel van 6 lopensen tegenover de Wielhut naast de dijk tot aan de ervan van Francis Vermeulen; Wouter van Grootel met een perceel van 5 lopensen genaamd het Kraakveld naast de dijk naar Eindhoven bij de weduwe Jan Habraken; Pieter Slegers een perceel van 6 lopensen het Kraakveld naast het vorige perceel; Lindert Bloks een perceel van 12 ½ lopensen ter plaatse genaamd de Hel [Refelingshuisven doorgehaald] tussen de Braak en zijn huis; Jan van Grootel broer van de overleden Christiaan van Grootel een perceel van 8 lopensen ter plaatse genaamd het Refelingsven.

16 september 1779
Bericht van Jakob Gerrit de Haas die door Christoph Willem Daehne secretaris van Bergeijk tot substituut is aangesteld. 

22 september 1779
Rekest van de regenten van Waalre over het aanbrengen door de wacht te Valkenswaard van vier personen zich noemend Jean Joseph Gofin geboren te Leuven, Fostijn Bucke of Backe (?) geboortig van d’Aon, |Jean Jacques geboortig van de parochie St.Niklaas te Luik en Jean Louis de Neux geboortig van Dinant bij Namen, bekend als vagebonden en suspecte personen zonder vaste woon- of verblijfplaats, die viool spelen en handel willen drijven in Holland [nadere details].
1 oktober 1779

Rekest van drossaard, schepenen en borgemeesters van Eethen in het land van Heusden op een rekest van Hendrik Jan Wenthold Heer van de vrije heerlijkheid Gansoijen over de onderhoudswerkzaamheden, de keur en schouw van de Gansoijensedijk.
4 oktober 1779

Rekest van de regenten van Bladel en Reusel over de vernieuwing der verpondingsquohieren. 

15 oktober 1779
Rekest van de regenten van Cromvoirt met het bericht dat vroeger in het dorp een kapel had gestaan tot verrichting van de godsdienstoefeningen door de predikant van Vught waarvan de fundamenten nog bestaan, maar dat na verloop van tijd nog over is het torentje dat aan genoemd ekerk wast zat en waarin een klokje hing; later is de godsdienst gehouden in een kamer van het schoolhuis door de Vughtse predikant; die toren is wel door Cromvoirt onderhouden, met een duidelijke verwijzing naar de tiendheffers nl. die van de Duitse Orde te Vught i.v.m. het onderhoud der kerken in de Meierij. Deze toren moet hoognodig gerepareerd worden. 
19 oktober 1779

Rekest van de regenten van Udenhout over de opmerkingen vanuit de leen- en tolkamer op de rekening der gemene middelen. 
12 november 1779
Rekest van de regenten van Nuland over de gebarsten en in onbruik geraakte grote tiendklok in de toren die opnieuw vergoten dient te worden; er hing ook een kleinere klok.
19 november 1779

Rekest van vorster Evert Colet van de heerlijkheid Empel en Meerwijk over de zorg voor het raadhuis aldaar.
25 november 1779

Rekest van Jakobus van Rijzewijk en Leendert Kornelis Ripping regenten van Enschot in kwartier Oisterwijk over de aanstelling van de collecteur ter inning van de omslagen en lasten, met informatie uit omliggende dorpen.
13 december 1779

Bericht van de gewezen rentmeester Tengnagel op het schriftelijk belang van de regenten van Lith en Lithoijen op een rekest van Gerard Versveld predikant aldaar over de defecten aan de pastorie..
14 december 1779

Gedrukte publicatie van de Raad van State m.b.t. de Bank van Lening te ’s-Hertogenbosch en het verstrekken van geld op meubilaire goederen.
31 december 1779

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over het beleg van de stad Gibralter en het verbod om aan de ingezetenen hulp te bieden.
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