ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 77

periode 1786-1787

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

3 januari 1786
Reactie op een rekest van drossaard en regenten van de baronie van Boxtel en van Johan van Ham kerkmeeste rte Boxtel over de reparatie van het pastoriehuis aldaar.
4 januari 1786

Gedrukte resolutie t.a.v. van drossaarden der heerlijkheden en gerechten der Meierijse dorpen over het reglement of ordonnantie op het aanstellen en de administratie van kerk- en armmeesters.

12 januari 1786

Thesaurier generaal Bisdom over het incorporeren van gemeentegronden en vrijstelling van grondbelasting voor in cultuur gebrachte landerijen.

19 januari 1796

Gedrukte publicatie van Gerrit Jan van Rhemen tot Rhemenshuizen raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. de boeten tegen het steken van turf  in de verboden vroenten die worden gepleegd door kinderen, huismeesters, dienstboden en arbeiders, gedrukt te ’s-Hertogenbosch bij Ant. van Beuskom in de Papiermolen.

24 januari 1786

Gedrukte resolutie i.v.m. de klachten over het van tijd tot tijd vorderen van brandhout, turf, stro, boonstaken, bezems e.d. door militaire wachten aan de poorten van steden en forten.

25 januari 1786

Rekest van mr. J. Vermehr auditeur militair in het garnizoen van Nijmegen en J. Scheidius bedienaar van het goddelijk woord in de Waalse gemeente aldaar als voogden van Alexander Jalonthaij van Salantha (?) minderjarige jongeman als Heer der hoge heerlijkheid en baronie van Kessel in kwartier Maasland  inhoudende dat Johannes Ramaer schoolmeester koster en voorzanger in genoemde heerlijkheid enige jaren ook de posten heeft bekleed van president-schepen, arm- en kerkmeester, waarbij wordt verwezen naar art. 5 van het schoolreglement.

25 januari 1786

Rekest van Theodorus Henricus Antonius Graaf van Oultremont en Warfuse Heer der heerlijkheid Drunen i.v.m. het 13e artikel van het reglement op de politieke reformatie van 1 april 1660 i.v.m. het aanstellen van schepenen, tienmannen, achtmannen of vijfmannen onder de Brabanders of genaturaliseerde Brabanders [uitvoerige beschouwing].

26 januari 1786

Rekest van de regenten van Cromvoirt m.b.t. Jan van Boxtel te Drunen die de collecte van de lands- en dorpslasten van Cromvoirt over 1784-1786 heeft aangenomen maar hij is afgelopen juli 1785 overleden en als curator van d eboedel van Jan is anagewezen secretaris Cornelis Kouwens; borgen zijn Pieter en Aart van Boxtel [lange akte].

30 januari 1786

Akte m.b.t. de griffier van de leen- en tolkamer mr. Jan Hendrik van Heurn die door hoge ouderdom en afname van zijn vermogens die ambt niet langer kan waarnemen. Men verzoekt dat de Staten Generaal in zijn plaats wil aanstellen Jan van Heurn professor in de rechten.

16 februari 1786

Rekest van de regenten van Bergeijk n.a.v. hun memorie over het ophalen van de verpondingen en beden en dat er dan geen opmerkelijke fouten noch executiekosten zullen rijzen. Gesproken wordt over onvindbare landerijen en het vernieuwen van het verpondingsquohier [lange akte].

21 februari 1786

Bericht op een rekest van rentmeester Verster op een verzoek van officier en regenten van Oerle i.v.m. d ebouw van een nieuwe pastorie en de bekostiging daarvan.
8 maart 1786

Gedrukte resolutie op een rekest van de stadhouders en ordinaris gecommitteerden van de vier kwartieren van de Meierij van ’s-Hertogenbosch over bepaalde bezwaren rond de verpondingen en het aanslaan daarvan o.a. op in cultuur gebrachte landerijen.
20 maar t1786

Rekest van Jacobus Losecaat erf- en fungerend secretaris der heerlijkheid Asten  en van Lierop en Abraham van Nouhuis procureur wonende te Heeze waarbij Losecaat verzoekt de secretarie van Asten en Lierop te laten waarnemen door een substituut en wel genoemde Abraham van Nouhuis.

23 maart 1786

Rekest van de overste en dekens van de oude schuts [= schutterij] Sint Joris te Waalwijk over de botermarkt aldaar, over het octrooi van de waag op verschillende Meierijse dorpen in bezit van schutterijen en ze willen nu een waag t.b.v. hun eigen schutterij oprichten, waarvoor ze permissie vragen. 
31 maart 1786
Gedrukte resolutie betreffende de reële omslagen der dorpen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch, de verponding, borgemeestersrekeningen en opgenomen kapitalen ter betaling van oorlogslasten.
6 april 1786

Rekest van de regenten van Venloon of Loon op Zand over de verhoging van hun traktement, verwijzend naar een reglement van Venloon van 9 maart 1686.
6 april 1786

Rekest van de geërfden van de polder van het Laag Hemaal Maren Kessel en Alem in kwartier Maasland  verwijzend naar een reglement opgesteld door de Staten Generaal op 29 mei 1645 o.a. met betrekking tot de Kesselse Graaf en de Hertogwetering, de passage vanuit Geffen en Nuland in welke akte genoemd worden de landerijen van Catharina Martina Nagelmakers, de weduwe van Anthoni Willem Hendrik Nolthenius, Pieter Francois vorster, Hendrik Sloth en vier kinderen van Jan Hoek, Jan Bogaarts, Jacon Bogaarts, Jan Blankert, de kinderen van Reinder Klaas Blankers en Gijsbert Hoek, opnemen van geld i.v.m. bepaalde voorzieningen en het slot van de polderrekening [zeer lange akte].
14 april 1786
Meningsverschil tussen de drossaard en regenten van Heeswijk en G. van Beresteijn als eigenaar van de watermolen Ter Steen onder Middelrode heerlijkheid Berlicum en A. van der Heijden als gebruiker of huurder van genoemde molen.
3 mei 1786

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over het dient nemen in vreemde visserijen ter zee.
8 mei 1786

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen n.a.v. de verpachting van de grote Brabantse zwijgend elandtol.

z.d.
Gedrukte publicatie van Abraham Verster rentmeester van het kapittel van Sint Pieter te Hilvarenbeek over de gewincijnzen toebehorende aan dit kapittel en de betaling daarvan op de reguliere cijnsdagen over 1786-1789 tegen penning 70.
15 mei 1786

Missive van de generaliteitsrekenkamer op een rekest van Pieter Bouwens die vanwege zijn minderjarigheid wordt geassisteerd door zijn vader Pieter Bouwens gewezen kolonel in Staatse dienst i.v.m. een collatie van een vacante canonisie van het kapittel van Sint Pieter te Oirschot als voor een vierde patroon laïcaal van genoemd kapittel waarbij genoemd worden Guilliam Charles Graaf van Merode en baron van Petersheim en Lanaken en Maria Josepha Gravin van Lannoij en van Liberchis geboren gravinne van Merode, prinses van Eberberg en van Ropembré, moeder van Guilliam.

20 mei 1786

Gedrukte publicatie van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de pachttermijn van de houtschatten en onderrentmeesterschappen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch.

6 juni 1786

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Cornelis Peeter Timmermans geërfde te Hoogeloon over een koop- en erfpacht jegens Gerrit Berens dd. 22.3.1785 m.b.t. de oprichting van een slagoliemolen te Hoogeloon op Hoog Kasteren op een perceel genaamd ‘den Baiel’ van 1 lopense en 38 roeden, bij octrooi van de hertog van Brabant verleend tegen een jaarlijkse gewinchijns van 5 stuivers.

7 juni 1786

Rekest van de regenten van vrijheid en heerlijkheid Oirschot met klachten over de pachten op de houtschat door Dirk van Vleuten.

19 juni 1786

Onderzoek van een missive van rentmeester Verster met als bijlage de conceptbestekken en begroting van de reparatie en het onderhoud der kerkenen torens in het kwartier Kempenland onder zijn administratie gehorende  voor een periode van 6 jaren en de particuliere aanbestedingen.

21 juni 1786

Rekest van de regenten van de vrijheid Oisterwijk over het kosterrecht van het begraven en overluiden van overledenen o.a. van een groot lijk, baar- of doodskleed nl. 4 gl. 18 st. en kleinere lijken naar rato, over welk recht discussie is ontstaan en het gevolg is dat er een nieuw reglement wordt samengesteld bestaande uit 13 artikelen dat in extenso staat weergegeven.

28 juni 1786

Rekest van mr. Justus van der Hoeven griffier van Maasland en secretaris te Oss die een verzoek indient om een substituut voor het secretarisambt te Oss in de persoon van Petrus Casijn van Noorda, gereformeerd en de ouderdom bereikt van 21 jaren. Akkoord.

28 juni 1786

Goedkeuringsakte van hogerhand.     
3 juli 1786

Missive vanuit de leen- en tolkamer opeen rekest van de drossaard en schepenen van de heerlijkheid Tilburg over het kleine tuintje aan de kosters- en schoolmeesterswoning aldaar en de vergroting van de school.
3 juli 1786

Rekest van de regenten van Bergeijk over de verhoging en het ophalen der verpondingen en beden en de onmacht van sommige ingezetenen [lange akte].
6 juli 1786

Rekest van de geërfden in de polder van het Laag Hemaal van Maren Kessel en Alem over de reële omslagen e.d. 

6 juli 1786

Rekest van een groot aantal ingezetenen en geërfden van Vught over de kosten van de bouw van een nieuw schoolhuis, brandspuithuisje, aanschaf brandblusmiddelen etc.

11 juli 1786

Bericht van de erfgriffier en erfsecretaris van Sint Oedenrode Gualtheri als mede van griffier en secretaris Van Bergsland op een rekest van schepen en tienmannen van het dorp m.b.t. het berekenen der jura van gemelde secretaris Bergsland.

12 juli 1786

Rekest van officier en schepenen van Veldhoven in kwartier Kempenland over de quohier of legger der beden en hun verpondingsrekening.

19 juli 1786

Rekest van Hendrikus van Helmont rooms werelds priester van Borkel en Schaft in kwartier Kempenland die vanwege familiezaken zoms absent moet zijn en hij dient een verzoek in iemand aan testellen om tijdens zijn afwezigheid de diensten waar te nemen. 
20 juli 1786

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van drossaard en schepenen van Loon op Zand over hun slot der verpondingen over 1782.

20 juli 1786

Gedrukt plakkaat met een verbod om dienst te mogen nemen in vreemde compagnieën en om te varen op Oost- en West-Indië verdeeld over diverse artikelen.

21 juli 1786

Rekest van de regenten van Oerle over de opbouw van hun pastorie en de bekostiging daarvan. 

31 juli 1786

Rekest van de regenten van Bladel met een verzoek om permissie tot verkoop van turf in het Bladelse Goor ter aflossing van bepaalde lasten.
9 augustus 1786

Onderzoek van een missive van de kwartierschouten in de Meierij en de gecommitteerden geschreven te Eindhoven met een memorie over de ingediende klachten van de ingezetenen welke in extenso worden opgesomd. 

15 augustus 1786

Rekest vanuit de heerlijkheid Lith met een verzoem om een jaarmarkt van runderen en andere beesten te mogen houden boven de twee jaarmarkten die er vanouds al bekend zijn nl. 8 dagen na Sacramentsdag en de laatste woensdag van oktober.

15 augustus 1786

Gedrukte resolutie m.b.t. het functioneren en de taken van diverse secretarissen en klerken.

23 augustus 1786

Onderzoek van een bericht van de rentmeester generaal der domeinen en van ontvanger Goens op een rekest van Hendrik in ’t Ven te Riethoven verzoekende om een octrooi van een paarden- oliemolen zowel tot zijn eigen kostwinning als ten behoeve van de inwoners, tegen een recognitiecijns aan de domeinen van 4 gulden.

23 september 1786

Reglement voor regenten op het inmeten, incorporeren van gemeentegronden geschreven vanuit de leen- en tolkamer samengevat in 6 artikelen.

29 september 1786

Kwestie die speelt te Boxtel i.v.m. hun pastorie en het verzoek van de predikant om een bekwame woning. 

2 oktober 1786

Rekest van de stadhouder en ordinaris gecommitteerden van kwartier Kempenland over het grote aantal armen en behoeftigen in hun kwartier dat alleen maar toeneemt o.a. vanwege de duurte der levensmiddelen.
3 oktober 1786

Algemene richtlijn ter behandeling van rekesten over het occuperen van steriele gemeentegronden.
13 oktober 1786
Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen omdat veel ingezetenen zich hadden gericht tot de leen- en tolkamer over het innemen van steriele gemeentegronden.
17 oktober 1786

Advies op een rekest van de geërfden van de polder van de Vughtse Akkers over hun jaarlijkse reële omslag.
20 oktober 1786
Missive van J.W.D. de Jongh geschreven te Valkenswaard reagerend op een resolutie van 15 augustus 1786 over de klerken op de respectievelijke secretarieën en hun takenpakker.
25 oktober 1786

Rekest van officier en regenten van Lierop over o.a. het gebruik van gemeentegronden, visserijen en andere zaken omdat er nogal wat onregelmatigheden plaats vinden welke zaken in een reglement geregeld zouden moeten worden. Diverse artikelen worden aangehaald en daarna volgt in extenso het complete reglement samengevat in 20 artikelen [historisch interessant].
2 november 1786

Onderzoek van een missive van G.W. de Jongh, Jacobus Althoffer en Isaacq Verster stadhouders van hun kwartierschouten geschreven te Oss op het rekest met bijlagen van de gecommitteerden en regenten van de dorpen in kwartier Oisterwijk over de aanstelling van een agent van de Meierij en hoe te handelen wanneer die post vacant is, verwijzend naar een resolutie van 18 juni 1683 en een reglement op de directie der kwartieren van 7 februari 1714.

6 november 1786

Akte m.b.t. het bienvenu van de gouverneur van de stad Breda.

13 november 1786

Onderzoek van een missive van de ontvangers der verpondingen over de vier Meierijse kwartieren over een lijst van verleende octrooien tot het in cultuur brengen van steriele gronden.
24 november 1786

Algemene akte van hogerhand aangaande de bienvenuen van gouverneurs, commandeurs etc. 

27 november 1786

Rekest van de regenten van Lithoijen waar de rivier de Maas voorbij loopt in de gedaante van een halve cirkel en wel zodanig dat het water van boven komende recht toe op de Lithoijensedijk komt aanzetten en die zou al verzonken geweest zijn mits er onvoldoende kribben in de rivier zouden liggen. Er liggen er 7 maar dat heeft niet kunnen verhinderen dat er aan de overzijde ter hoogte van Alphen een zandplaats heeft gevormd die steeds in omvang toeneemt en schade toebrengt aan de Lithoijensedijk. Ze pleiten voor nieuwe en hogere kribben. Genoemd worden de toponiemen de Lithoijensedijk aan de Elleboog boven de H.Geestwaard die op de kaart worden aangegeven en de nummers van de onderscheiden kribben.
12 december 1786

Onderzoek van een missive van de leen- en tolkamer op een rekest van J.H.Joris met klachten t.a.v. de publieke vcerpachting der collectboeken te Nistelrode in kwartier Maasland.

12 december 1786

Rekest van Cornelis Spoor, huisman en wonende te Wagenberg onder Ter Heijden in de baronie van Breda i.v.m. de pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol i.v.m. fraude.

18 december 1786

Missive vanuit de leen- en tolkamer over de grote Brabantse zwijgende landtol en het prtoces tegen Cornelis Spoor uit Wagenberg.

20 december 1786

Missive van de Raad van State ter zake van de reële omslagen voor de corpora in de Meierij van ’s-Hertogenbosch gevolgd door een compleet gedetailleerd overzicht per kwartier en per dorp gerangschikt.

27 december 1786

De thesaurier generaal met de mededeling dat sommige dorpen zich bezwaard voelen t.a.v. het berichtgeld van 3 gl. dat in rekening wordt gebracht betreffende de percelen die nog niet in de verpondingen zijn aangeslagen.
2 januari 1787

Missive vanuit de leen- en tolkamer op het rekest van Cornelis Spoor uit Wagenberg onder de baronie van Breda in zijn zaak tegen de pachter van d egrote Brabantse zwijgende landtol Willem Blonket.
4 januari 1787

Gedrukte resolutie van de Raad van State over hun standpunt t.a.v. het in cultuur brengen van onbebouwde landen en gronden in de Meierij van ’s-Hertogenbosch en de koopprijs van die percelen, waarover de nodige details worden gegeven en informatie over de beplanting e.d. 
5 januari 1787

Onderzoek van een missive van de stadhouders en ordinaris gecommitteerden van de vier Meierijse kwartieren geschreven te Sint Oedenrode als reactie op een rekest van J.P.Altroggen jager van de gouverneur van stad en meierij van ’s-Hertogenbosch verzoekende dat de Raad van State zou gelieven te gelasten aan de stadhouder en ordinaris gecommitteerden van Maasland om bepaalde jaarlijkse almanaks- of nieuwjaarsgiften aan de jager te voldoen wat ook geldt voor de andere kwartieren.
8 januari 1787
Rekest van drossaard en schepenen van Loon op Zand over hun bouwvallig schoolhuis en de bekostiging daarvan.
8 januari 1787

Onderzoek van een missive van de stadhouders en ordinaris gecommitteerden die verschillende bezwaren hebben geuit in een opgestelde memorie verwijzend naar het reglement op de politieke reformatie van 1 april 1660 met punten als: de voorkeur voor gereformeerd gezinden tegenover roomsgezinden, salarissen, afschaffing van bienvenues, betaling van recognities door roomsgezinden , vernieuwingen of reparatie saan de roomse schuurkerken [details], roomse geestelijke inboorlingen en de diensten die ze mogen doen [belangrijk stuk].
10 januari 1787

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen met een consideratie van de pachters van de houtschat i.v.m. fraudes verwijzend naar artikel 11 van de ordonnantie op de houtschatten van 7 februari 1766.
12 januari 1787
Bericht vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van Cornelis Spoor uit Wagenberg [zie ook elders].

15 januari 1787

Rekest van Johannis Banning predikant te ’s-Hertogenbosch die in 1736 na het vertrek van Joh. Corn. Hubbeling naar Wolvega is beroepen en bevestigd te Metselawien en Nieuwien onder de classis van Dokkum, in 1739 bevestigd te Roordahuizum onder de classis van Leeuwarden en in 1751 beroepen als predikant onder de classis van ’s-Hertogenbosch verwijzend naar zijn hoge ouderdom en afnemende klachten na 50 jaren predikantschap en verzoekt hem met emeritaat te laten gaan.

24 januari 1787

Onderzoek van een missive vanuit de leen- en tolkamer met een beschouwing [consideratie] op het rekest van Jan Baptista Verheijen rentmeester van de Heer en vrije heerlijkheid van Loon op Zand i.v.m. de oprichting van het Ambrosiusgilde.

31 januari 1787

Onderzoek van een bericht vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van de regenten van de dingbank van Hoge en Lage Mierde en Hulsel over het onderhoud van het pastoriehuis of predikantswoning die te Lage Mierde staat.

5 februari 1787

Reactie op een rekest van de gekwalificeerde ingelanden van de polder van der Eijgen onder de vrijdom van Orthen en de dorpen Rosmalen en Nuland over de omslag van hun landerijen gerekend per morgen [nadere details].

6 februari 1787

Bericht vanuit de Raad van State dat het hen is voorgekomen dat in de Meierij van ’s-Hertogenbosch op verschillende plaatsen de functie van notaris wordt waargenomen door de stadhouders van de kwartierschouten of drossaards of officieren  [discussie].

14 februari 1787

Rekest van de regenten van Heesch over de publieke verkoop van gemeentegronden ca. 1500 lopensen in kleine percelen; ze krijgen verlof voor 600 lopensen, gevolgd door de condities waaronder dit dient te geschieden.

20 februari 1787

Rekest van drossaard en schepenen van de heerlijkheid Liempde over het voordelig saldo van hun verpondingsrekening van 1778 en de bouw van een raadhuis ter plaatse en de verdere bekostiging daarvan met nadere details.

23 februari 1787

Na deliberatie is goedgevonden aan Piete rvan Holt inwoner der heerlijkheid Lieshout nl. te Ginderdoor en Jan Tiele te Someren met een verzoek om remissie t.a.v. een boete volgens art. 20 van het reglement op de houtschatten.

6 maart 1787

Gedrukte resolutie over het uitgeven van steriele of inculte gronden binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch en de daaraan gekoppelkde vrijstelling van allerlei vormen van grondbelasting. 

7 maar t1787

Gedrukte reactie op het ingediende rekest van J.P.Altroggen als jager van de gouverneur van stad en meierij van ’s-Hertogenbosch [zie 5 januari].

19 maart 1787

Gedrukte resolutie betreffende de remissie van ’s lands middelen voor alle ingezetenen van de Meierij van ’s-Hertogenbosch met een volledig overzicht per kwartier en per stad of dorp met de juiste bedragen en het soort middelen, met een slotbeschouwing.
19 maart 1787

Reactie op een rekest van Theodorus Hoppenbrouwer, Adriaan Daams, Jan van der Linden, Jan Hoefnagels, |Jasper Jaspers, Johannes Maas, Antony de Wijs, Francois Couwenberg, Arnoldus Rovers, Hendrik van der Linden, Jan van de Leur, Hendrik Molemans, Peter van de Leur en Gerard Botz allen inwoners van Valkenswaard die permissie vragen om een gilde genaamd Sint Catharinagilde te mogen oprichten  en het mogen voorzien van een vaandel en een trom, het plaatsen van een schutsboom, gevolgd door een gildereglement dat in extenso staat afgedrukt samengevat in 18 artikelen.
27 maart 1787
Onderzoek van een missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van het corpus van de heerlijkheid Asten over de te betalen huishuur door de predikant en de reparatie van de pastorie.
30 maart 1787

Akte m.b.t. de reële omslagen voor de corpora in steden en dorpen binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch.

4 april 1787
Rekest van Gerard van Bergsland griffier en secretaris van Sint Oedenrode met een verzoek tot waarneming der secretarie door een zekere Thomas Neomagus van de gereformeerde religie zijnde als gezworen klerk. Akkoord.
4 april 1787

Missive van de stadhouders en ordinaris gecommitteerden van de Meierij van ’s-Hertogenbosch geschreven te Berlicum met enige bedenkingen op sommige punten van de resolutie van 9 augustus jl. op hun memorie van bezwaren o.a. ten aanzien van de schouwvoering, toelating van roomse priesters bij roomse gevangenen, betaling van detentiekosten van criminele gevangenen, traktement van de hooschout en de aanstelling van schoolmeesters.
17 april 1787

Gedrukt reglement op de polder van het Hoog Hemaal dat in extenso staat afgedrukt en is samengevat in 131 artikelen gevolgd door een gedetailleerd trefwoordenregister op alle artikelen [historisch interessant stuk].

7 mei 1787

Rekest van de regenten van Nistelrode over het in cultuur brengen van inculte gronden en de publieke aanbesteding van de verkoop ervan met de normale bepalingen die hiervoor gedlen.

15 mei 1787

Gedrukte resolutie i.v.m. het gratis mogen uitgeven van perceeltjes inculte gronden ter aanmoediging van de ijver en werkzaamheid van arme en behoeftige ingezetenen binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch.

16 mei 1787

Verleend octrooi aan die van Dinther om drie jaarmarkten te mogen houden met de data ervan.

16 mei 1787

Een identiek octrooi voor Berghem bij Oss voor het houden van hun jaarmarkten.

21 mei 1787

Onderzoek van een memorie van mr. H.J.J. van Oldenbarneveld genaamd Witte Tulling advocaat fiscaal van Brabant over de ingebrachte bezwaren van roomse ingezetenen op een resolutie van de Staten Generaal [uitvoerige beschouwing]

23 mei 1787

Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over de betaling van barrièregelden op de straatweg naar Eindhoven.

1 juni 1787

Rekest van Lodewijk Jan Baptist Sweerts de Landas Heer van Oirschot betreffende het griffiersambt van het kwartier van Kempenland met een uitvoerige beschouwing verwijzend naar oudere stukken.

19 juni 1787

Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over de privileges die aan de stad zijn toegekend  o.a. verwijzend naar de Blijde Inkomste van de Hertog van Brabant dd. 5 juli 1549 art. 37.

21 juni 1787

Rekest van de regenten van Berkel in kwartier Oisterwijk over de reparatie van hun kapel en toren ,het maken van een nieuw horlogie = uurwerk] in de kerktoren en de bekostiging daarvan..
21 juni 1787
Rekest van officier, schepenen, borgemeesters, zetters etc. van de dingbank van Veldhoven, Zeelst en Blaarthem namens het corpus aldaar refererend aan een privilege van Hertog Philips van Brabant dd. 25 september 1505 en de ontheffing van hun pootkaart dd. 5 april 1765.
12 juli 1787

Verzoek van diverse ingezetenen van Tilburg betreffende een stukje land van Arnoldus Piggen waarop een brandspuithuisje gebouwd zou moeten worden en vergroting van de schoolmeestershof.
13 augustus 1787

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal waar men tot de constatering is gekomen dat binnen de Meierij van ’s-Hertogenbsoch verschillende genootschappen of gezelschappen van wapenhandel zijn opgericht zonder dat daartoe van hogerhand permissie is verleend [uitvoerig stuk].

16 augustus 1787

Rekest van de ingezetenen van Hilvarenbeek over de koster-schoolmeester die ‘in de possessie is van de ingezeetenen aldaar jaarlijks onder den naam en titel van kosterskoorn op te haalen, van die agt of meer doch minder dan zestioen lopensen land onder de ploeg hebben drie kwartier of een vat Beeksche maat koorn en van die geenen, welke aldaar zestien of meerdere lopensen in gebruik en onder den ploeg hebben tweemaal drie kwartier’ en verdere discussie over dit privilege [zeer uitvoerige beschouwing].

30 augustus 1787

Rekest van de regenten van Eindhoven i.v.m. de continuering van het heffen van straatgeld met tot onderhoud van straten en wegen met een keurige lijst van tarieven die men hanteert.

6 september 1787

Rekest van de regenten van Lithoijen met een verzoek tot reparatie van de kribben in de rivier de Maas en d ebekostiging ervan.

27 september 1787

Rekest van J.F.Baasten en Johan Smits c.s. namens een groot aantal ingezetenen van Tilburg op een rekest door Karel Benjamin Heshusius gepresenteerd aan de Staten Generaal met verzoek om approbatie van zijn aanstelling tot stadhouder van het drossaardambt van Tilburg.

2 oktober 1787

Rekest van Jan Pieter Rooiakkers i.v.m. vrijdom van belasting vanwege de nieuwe erven onder Ginderdoor binnen de heerlijkheid Lieshout.
3 oktober 1787

Gedrukte resolutie met een uitvoerige beschouwing in de memorie van advocaat fiscaal van Brabant Van Oldenbarneveld genaamd Witte Tulling over de genootschappen of gezelschappen van wapenhandel binnen stad en meierij van ’s-Hertogenbosch [zie ook 13 augustus].

9 oktober 1787
Missive vanuit de generaliteitskamer over beurzen en beneficies ter ondersteunoing van studenten binnen stad en meierij van ’s-Hertogenbosch waarbij genoemd wordt de fundatie van Pieter van Grinsven.
9 oktober 1787

Rekest van Jacobus van der Gild kapitein, Arnoldus de Kruijff, Piete rvan Diessen, Hendrik Pullens en Hendrik van Engelen ouderlingen, Corstaan de Munnik en Jan van Drunen dekenen der schutterij of gilde van Sint Hubertus te Drunen, mede uit naam van de gezamenlijke gildebroeders met een concept-reglement dat door de Heer van Drunen is goedgekeurd, gevolgd door het reglement of gildekaart waaruit bliojkt dat dit gilde is opgericht in 1560 en goedgekeurd door jonkheer Francois van Haastricht, welke kaart in 1592 is vernieuwd en goedgekeurd door jonker Diderik van Haastricht, gevoilgd door het nu opgestelde reglement samengevat in 19 artikelen.
23 oktober 1787

Memorie van de advocaat fiscaal van Brabant Van Oldenbarneveld genaamd Witte Tulling t.a.v. de genootschappen van wapenhandel of vaderlandse sociëteiten met als marginale notitie: de predikanten in de stad en meierij van ’s-Hertogenbosch als mede in het district van geheel Brabant en de generaliteit zullen gelast worden zich precies te reguleren naar het formulier van het gebed dat door de Staten Generaal wordt aangenomen.  
30 oktober 1787
Identieke memorie van de advocaat fiscaal van Brabant als onder 23 oktober.

5 november 1787

Rekest van de regenten van een anatal plaatsen binnen het kwartier van Oisterwijk over een aanschrijving van de stadhouder van de kwartierschout i.v.m. het transport van buskruit naar Maastricht en de levering van paarden en karren, waarvan per plaats een overzicht is samengesteld, gevolgd door de condities waaronder het een en ander dient te geschieden met de wijze van uitbetalen.

5 november 1787

Rekest van regenten van de stad Oss met een verzoek om naast de bestaande jaarmarkten er nog twee aan toe te voegen tegen een recognitiecijns aan de domeinen van 3 gulden.

9 november 1787

Rekest van de gecommitteerden van alle plaatsen in het kwartier Maasland i.v.m. het ontworpen reglement op het schutten van vee, welk rekest wordt gevolgd door het reglement zelf dat in extenso staat uitgeschreven en is samengevat in 12 artikelen.

9 november 1787

Rekest van officier en regenten van Udenhout over de zeer vervallen staat van hun kapel waar het voortaan gevaarlijk is godsdienstoefeningen te houden, waarover discussie is ontstaan en men twijfelt of het zinvol is de kapel nog te repareren o.a. omdat er maar eenmaal per maand gepreekt zou worden.

16 november 1787

Rekest van Christiaan de Vries aangesteld tot stadhouder der vrije heerlijkheid Oirschot en zijn functioneren als notaris en procureur.

28 november 1787

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal waar men is geïnformeerd over ‘dat op diverse plaatsen in de generaliteit veele onrustige en muitsuchtige geesten, ten einde het vuur van tweedragt, ter bereiking van hunne geheime en landverdervende oogmerken, meer en meer aan te stooken, sig niet ontsien, om onder de roomsgezinde in- en opgezeetenen te verspreiden en de minkundige te doen gelooven, dat wij voorneemens zouden zijn of de intentie van Zijne Hoogheid de Prince van Orange en Nassau etc. ‘ dit in verband met een korting op de vrijheid van godsdienstoefeningen, gevolgd door een ernstige vermaning.

29 november 1787

Missive van J. van Heurn rentmeester van het kapittel van Sint Pieter te Oirschot over het luiden van de tiendklok door de koster van Bladel in geval van overluiden der doden.
10 december 1787

Missive van de leen- en tolkamer n.a.v. een meningsverschil van de regenten van Aarle Rixtel aan de ene kant en Johan Carel Gideon van der Bruggen Heer van Stiphout en Croij over een nog ongecultiveerd stukje van het Strijpsheidje van 13 lopensen en 44 ½ roeden wat 3 lopensen en 44 ½ roeden groter zou zijn dan eerder is vastgesteld.
13 december 1787

Gedrukte publicatie over Staatse troepen die een militaire strafoefening hebben uitgevoerd in ’s-Hertogenbosch en omstreken en zich hebben schuldig gemaakt aan opstand, revolte en plundering.
14 december 1787

Uitvoerige missive van de hoogschout van ’s-Hertogenbosch en advocaat fiscaal van Brabant Van Oldenbarneveld betreffende de ongeregeldheden van de militairen zoals aangegeven in het stuk van 13 december. 

18 december 1787

Corpus van Oirschot met de mededeling dat in 1780 en 1782 de rode loop is uitgebroken wat zware uitgaven veroorzaakte voor de armmeesters waarvoor ze schadevergoeding vragen [details].
EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER
.

