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Resoluties en plakkaten van de Staten Generaal en Raad van State over de periode 1651-1664.

Geraadpleegd in het kader van de geschiedschrijving van het kwartier Peelland [1648-1672] en slechts in telegramstijl weergegeven op onderwerp en plaats. Voor lokale historici zit er vast en zeker bruikbaar archiefmateriaal bij wat men anders misschien niet direct op het spoor zou komen. Een aantal zaken vindt men ook terug bij de resoluties van de Raad van State, die tevens door mij zijn bewerkt en op de website opgenomen over de periode 1648-1672.. 

10.01.1651

Recht van de wind te Tilburg en Goirle behorende aan de domeinen.

10.02.1651

Gedrukt plakkaat van de SG in verband met de invoering van de predikanten en functionarissen binnen de politieke reformatie.

02.03.1651

Octrooi voor de ingezetenen van Bakel om in de voorhoofden van hun huizen allerhande bomen te mogen planten.

25.03.1651

Resolutie i.v.m. de bevoegdheden van de commandeur van de krijgsraad.

15.05.1651

Rekest over het onderhoud der wegen en heerbanen in stad en meierij van ’s-Hertogenbosch die veel schade hebben geleden door het oorlogsgeweld.

20.05.1651

Onderzoeksrapport m.b.t. de studiebeurzen in de meierij waarvan professor Florentius Schuijl de ontvanger is. 

21.07.1651

Ordonnantie op het recht van appelatie en contradictie binnen stad en meierij.

04.08.1651

Gedrukt plakkaat van de SG betreffende de studiebeurzen en beneficies in stad en meierij behorende aan bisschop, prelaten, pastoors etc. en het recht van collatie.

19.08.1651

Gedrukt plakkaat van de SG inzake gegroeide onlusten n.a.v. een plakkaat van 5 en 6 juni 1650 aangenomen bij de ordinaris vergadering van de gedeputeerde ter generaliteit genomen.

06.10.1651

Rapport n.a.v. het rekest van Lambert Sleicher gezworen ijkmeester over de meierij.

22.11.1651

Resolutie m.b.t. het inkomen uit de pastorie van Sint Michielsgestel van Jacob Meuter gewezen kapelaan van Hendrik van den Bergh en betaling van de predikant.

31.01.1652

Octrooi voor de ingezetenen van Diessen om 100 bunders uit hun gemeynt te mogen verkopen.

09.02.1652

Octrooi voor die van Schijndel om 50 bunders uit hun gemeynt te mogen verkopen.

30.03.1652

Onderzoeksrapport over een missive van rentmeester Boucholt in de zaak van de abt van Sint Geertrui te Leuven en de kopie van een brief van donatie van Hertog Hendrik van Brabant dd. 1231 met een confirmatie van Paus Gregorius m.b.t. het jus patronatus van de kerk te Tilburg en Oisterwijk en de tienden, renten en goederen die er toe behoorden. 

16.04.1652

Octrooi voor het dorpke Riel om 40 bunders van hun gemeynt te mogen verkopen.

05.11.1652

Proces tussen Etten in de baronie van Breda en de pachter van de Brabantse Landtol.

05.11.1652

Ordonnantie i.v.m. fraude rond de Brabantse Landtol, als vervanging van de oude ordonnanties van resp. 16.11.1644 en 23.05.1650. 

02.01.1653

Bericht van rentmeester Pieck op het rekest van schout en schepenen van Etten in de baronie van Breda inzake de Brabantse Landtol [komt 2x voor].

20.03.1653

Plakkaat van de SG over het onderhoud van wegen, waterlopen, beken, rivieren etc. die veel geleden hebben door het oorlogsgeweld van de 80-jarige oorlog. Onderaan dit plakkaat wordt exact aangegeven hoe breed bepaalde wegen mogen zijn, onderscheid makend in heerwegen, manpaden, kerkwegen, boerenwegen, molenwegen [2 typen], koutergaten, leiwegen waar hekken hangen, drijfwegen.

23.09.1653

Retroacten betreffende een meningsverschil tussen de hoogschout van stad en meierij en de magistraat inzake bepaalde gepubliceerde ordonnanties. 

02.10.1653

Bijgevoegde brief bij een lijst met namen van degenen die tot schepen zijn aangesteld te ’s-Hertogenbosch van bamis 1653-1654, bij wie de eed moet worden afgenomen.

14.10.1653

Verzoek van de magistraat van ’s-Hertogenbosch betreffende de ligging van de Triviale en de Latijnse School en de korte tijd die de jeugd heeft om van school te wisselen en men wil een schrijfmeester aangesteld hebben in de persoon van Pr. Gordon.

16.10.1653

Octrooi voor de ingezetenen van Hooge Mierde om een armhuis te mogen bouwen.

09.02.1654

Reactie op een schrijven van o.a. Roosendaal, Oudenbosch, Bergen op Zoom e.a. betreffende vrijstelling voor hen van de grote Brabantse zwijgende landtol, geleide- en paardengeld.

09.03.1654

Rekest van jonker Charles van Vladeraken Heer van Nemelaer over de vrijstelling van beden die al sinds 1357 van kracht zou zijn.

17.03.1654

Reactie van de rentmeester der domeinen op het rekest van Jan Gerit Voermans inzake de Brabantse watertol te Lith.

17.03.1654

Gedrukt stuk i.v.m. tegengaan van fraude rond de Brabantse watertol te Lith op de Maas.

17.04.1654

Gedrukte ordonnantie van de Raad van State met bevelen aan gouverneurs, commandeurs en officieren van frontiersteden en forten, als ook aannemers van werken om ervoor te zorgen dat er geen koeien, paarden, schapen etc. op de fortificatiewerken gedreven worden, omdat daardoor schade ontstaat. De onkosten door schade zijn voor rekening van de eigenaars der beesten.

28.04.1654

Gedrukt stuk nl. de verkondiging van de Vrede den 15e april 1654 gesloten te Westminster tussen de republiek van Engeland, Schotland en Ierland aan de ene kant en de Staten Generaal aan de andere kant.

13.05.1654

Rapport op het rekest van de schepenen en gezworenen van Turnhout inzake vrijstelling van tol. 

21.05.1654

Octrooi voor Sint Oedenrode om stukken uit hun gemeynt te mogen verkopen om de opgenomen penningen, ruim 80.000 gulden, te kunnen aflossen met de opbrengst uit die verkoop.

23.05.1654

Reactie van de rentmeester der domeinen Pieck en rentmeester Schuijl in de kwestie tussen Moergestel en Oisterwijk betreffende de verkoop van 363 bunders uit de gemeynt waarbij een octrooi wordt genoemd dd. 18 april 1578.

01.06.1654

Gedrukte ordonnantie van de Raad van State in verband met het laten malen van de granen op molens van het eigen dorp en niet op molens die daar buiten liggen.

16.07.1654

Consent voor de ingezetenen van de bank van Hoge en Lage Mierde en Hulsel om hun oude privileges te mogen hanteren uit 1453.

29.09.1654

Schrijven betreffende het te gebruiken formulier van de schepenen van ’s-Hertogenbosch dat gebruikt wordt bij de aanvang van hun bediening.

01.10.1654

Bericht dat ondertekend is door Christiaen van Beresteijn en Otto Copes pensionarissen en gecommitteerden der stad ’s-Hertogenbosch over o.a. betreffende artikelen uit de Blijde Inkomst m.b.t. de leen- en tolkamer en het functioneren van de hoogschout.

02.10.1654

Gedrukte ordonnantie van de SG over het functioneren en de bevoegdheden van de secretarissen binnen de dorpen van de kwartieren binnen Brabant. 

24.10.1654

Resolutie van de Raad van State betreffende de traktementen van de predikanten en schoolmeesters en de alimentatie van hun weduwen.

19.12.1654

Octrooi van 10 juli 1619 voor Oirschot om delen van hun gemeynt te mogen verkopen nl. 400 bunders om daarmee hun lasten ter waarde van ruim 75.000 gulden te kunnen aflossen.

08.03.1655

Verband van 6 gulden per jaar voor de ingezetenen van Beek bij Aarle i.v.m. een pootkaart.

11.03.1655

Advies van rentmeester Pieck in verband met een rekest van het dorpsbestuur van Berghem voor een octrooi om delen van de gemeijnt te mogen verkopen tegen een bepaalde cijns.

09.08.1655

Kopie van een vonnis voor de Raad van Brabant van de heren gedeputeerden van de Staten van Brabant tegen Christiaan van Bossin pachter van Zijne Majesteits grote zwijgende Brabantse landtol, geleide- en paardengeld.

10.08.1655

Extract uit de resoluties van de Raad van State betreffende de limieten van de Peel.

19.08.1655

Extract uit de resoluties van de Raad van State inzake toezicht, arrestaties en proceduren t.a.v. fraudeurs tegen de ordonnantie op de gemene middelen. 

30.09.1655

Extract uit de resoluties van de Raad van State over een verzoek van de heren van Zeeland betreffende vrijdom van tol.

01.10.1655

Kopie uit een ‘zeeker langwerpig in hoorn gebonden boexken berustende ter griffie der stad van ‘sBosch op den band geintituleert nomina scabinorum in Buscoducis van 1649 waarin geregistreerd worden Haar Hoog Mogendes resolutien op de verandering van den schepenstoel gemaakt en staat op folio 11 het naarvolgende’. Hierop volgt de letterlijke tekst.

17.12.1655

Gedrukt stuk nl. de derde en laatste waarschuwing om de titels van pandschap van o.a. goederen jurisdicties, heerlijkheden, officies e.d. binnen zes weken over te sturen.

03.02.1656

Gelezen is ter vergadering een rekest van de vier predikanten van ’s-Hertogenbosch te weten De Waal, Lemanus, Kuchlingius en Kosterius betreffende verhoging van hun traktement.

09.02.1656

Correspondentie m.b.t. het vertrek van Dominus Maresius professor in de theologie en filosofie te ’s-Hertogenbosch en de nominatie van Dominus Reynerus Vogelsangh.

10.02.1656

Memorie van professor Florentius Schuijl met de redenen waarom een professor theologie is vereist. 

07.03.1656

Adriaan Amans schrijft aan de schepenen van Geldrop als momboir van de onmondige kinderen van wijlen Adriaan Jacob Leiten, in zijn leven molenaar te Opwetten, verklarende dat die onmondige kinderen in koop hebben verkregen een erf onder Stratum met de verplichting tot onderhoud van een brug genaamd de Stratumse brug met recht van bruggeld.

29.04.1656

Verzoek van het stadsbestuur voor een professor theologie in de persoon van Reynerus Vogelsangh. 

12.06.1656

Approbatie en confirmatie van de pootkaart van Esch.

16.06.1656

Octrooi voor de ingezetenen van de dingbank van Hoge en Lage Mierde en Hulsel om 300 bunders uit de gemeynt te mogen verkopen tegen 4 stuivers per bunder.

17.06.1656

Advies van rentmeester Pieck op het rekest van jonker Charles Antony Vladeraken inzake de confirmatie van privileges verleend door hertog Wenceslaus in 1350 en geconfirmeerd door de aartshertog en hertogin Albert en Isabella op 19 juni 1617 t.b.v. zijn huis ‘den Nemelaer’.

27.07.1656

Geschreven plakkaat over het verbod om voor of na zonsondergang vruchten van de velden te halen waaruit men tienden schuldig is. Men dient die eerst tiendbaar te maken. 

05.08.1656

Schrijven van de SG voor de stad Eindhoven betreffende hun tolvrijdom.

Gesproken wordt van een privilege uit 1422.

30.08.1656

Rekest van Jacob Wagtelaars inwoner van Eersel betreffende de Merckttol en de Haengreefse tol.

16.09.1656

Brief van rentmeester Pieck als advies op het rekest van de dekens, hoofdmannen en gildebroeders van de schutterij van Sint Joris te Eersel inzake het recht van de waag.

16.09.1656

Rekest van Jacob Wagtelaars te Eersel betreffende de tollen te Eersel en bijbehorende recognitiecijns.

22.12.1656

Confirmatie van de pootkaart betreffende het poten aan en rondom het huis van Rixtel op verzoek van de heer Johan Oudart.

13.01.1657

Resolutie van de Raad van State op het rekest van het stadsbestuur van Eindhoven betreffende hun privileges uit 1232, gelijk als die van ‘sBosch o.a. het recht van ingebod. 

23.01.1657

Vonnis voor de Raad van Brabant tussen de naburen van Esch en het dorpsbestuur aldaar.

26.01.1657

Geschreven plakkaat met betrekking tot het 3e artikel uit de ordonnantie op het gemaal.

24.02.1657

Extract uit de resoluties van de Raad van State op het rekest van de gezamenlijke bijenhandelaars uit het kwartier van Turnhout en het betalen van de Brabantse landtol. 

25.04.1657

Onderzoek van attestaties overgegeven door Jan Gerits Vromans pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol.

26.04.1657

Hubertus Schortes officier van de heerlijkheid Berlicum en Middelrode heeft een rekest ingestuurd betreffende art. 34 op het houden van duiven in de ordonnantie van 16 juni 1656. 

26.04.1657

Gedrukt plakkaat i.v.m. een rechtmatige verponding en het formeren van de verpondingsquohieren in alle plaatsen.

23.05.1657

Memorie van rentmeester Pieck en een missive van hem en een plakkaat van de aartshertog van 25 juli 1601 met een rekest van diverse renteheffers inzake het lossen en kwijten van renten en een authentieke kopie van de hertog van Brabant van kerstavond 1346, geconfirmeerd 5 juli 1421 en 27 december 1435. 

25.05.1657

Gedrukte reactie van de Raad van State op de defecten die in de verpondingsquohieren zijn aangetroffen

05.07.1657

Akkoord voor de ingezetenen van het gehucht Kilsdonk onder Erp om een vonder te laten maken over de rivier de Aa. 

07.08.1657

Octrooi voor de ingezetenen van Someren om enige percelen gemeynt te mogen verkopen. 

06.09.1657

Uitgebreid rapport van de heren gedeputeerden m.b.t. de werkzaamheden rond de verpondingen en het onderzoek van originele maat- en zetboeken [lange akte].

15.09.1657

Onderzoeksrapport in de kwestie tussen ridder Ambroise de Maldegem als man en momboir van Isabella Clara de Kesselaar de Marquette, enige en universele erfgenaam van wijlen Hester van Grinsven en Cornelis van Merendonk en executeur testamentair van de nalatenschap van genoemde Hester. 

23.10.1657

Octrooi voor die van de dingbank van Oostel- en Middelbeers om stukken uit hun gemeijnt te mogen verkopen.

27.11.1657

Schriftelijk bericht van de Bossche schepenen op het rekest van Lambert Sleicher gezworen ijkmeester over de meierij betreffende diens executie tegen Herman van Wel te Son.

15.12.1657

Binnen ‘sBosch is overleden N. Sautelant zijnde een bastaard die kinderloos is gestorven die een legitimatiebrief ontvangen zou hebben.

15.12.1657

Akte m.b.t. een opgerichte steenoven te Nuenen.

15.12.1657

Bericht van het zonder legitimatiebrief overlijden te ‘sBosch van Jacob Lus servitiemeester zijnde een bastaard.

12.01.1658

Schriftelijk advies van de landsadvocaat n.a.v. het overlijden van genoemde Jacob Lus.

23.01.1658

Gedrukte resolutie m.b.t. het lossen en kwijten van cijnzen, heerlijke renten en dergelijke als reactie op verschillende rekesten van cijns- en rentegelders.

